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Мэру г. Москвы
С.С. Собянину

Уважаемый Сергей Семенович!
Приближается 01 июля 2012 г. – дата, когда в соответствии с федеральным законодательством и планами Департамента торговли и услуг г. Москвы планируется закрытие более 20 городских универсальных розничных рынков из 67 существующих.
По предварительным подсчетам очередная ликвидация более двух десятков розничных рынков приведет к прекращению деятельности 6 000 субъектов малого предпринимательства. Потеряют работу около 20 000 продавцов, грузчиков, уборщиков, охранников, а это, как правило, наиболее уязвимые слои населения: люди предпенсионного и пенсионного возраста, молодежь, жители ближайших регионов с высоким уровнем безработицы. 

Программ по трудоустройству граждан, уже потерявших работу, и тех, кто лишится своих мест в связи с дальнейшим закрытием рынков, на сегодня нет. Разработать их и реализовать за короткий промежуток времени в сложившихся условиях невозможно. 

Увеличение уровня безработицы неизбежно влечет всплески социальной и криминогенной напряженности, потери по налоговым поступлениям в бюджет, снижение жизненного уровня малообеспеченных слоев населения, имеющих возможность приобретать товары на рынках по более низким ценам в сравнении с крупными сетевыми структурами.

Ликвидация рыночной торговли ведет к снижению конкуренции предприятий потребительского рынка и, как следствие, к росту цен и снижению качества товаров.
Современные розничные рынки – это реальная, насущная потребность повседневной жизни. Развитие экономики в нынешних условиях требует не закрытия, а расширения и стимулирования форматов подобной встречной торговли.
Потребительский рынок сложно регулировать запретами и иными административными санкциями. В таких условиях не исключено развитие несанкционированной «теневой» торговли, вызванной сокращением количества и, как следствие, удорожанием торговых мест.
На данный момент новых форм открытого рыночного формата торговли, способных компенсировать ликвидированные рыночные предприятия, не создано.
Ярмарочная торговля не может заменить рыночную, так как имеет ограниченный режим работы и не обеспечивает гарантированного качества продукции. Идея привлечения отечественных производителей сельскохозяйственной продукции на ярмарки выходного себя не оправдала. Сложившиеся схемы организации торговли на ярмарках с участием перекупщиков порождают высокие цены, низкое качество продуктов и закрывают двери производителям сельхозпродукции.
ОПОРА РОССИИ, в рамках уставной деятельности, занимается в том числе вопросами поддержки начинающих фермеров, кредитования малых крестьянско-фермерских хозяйств и, используя информационный ресурс и сложившиеся деловые отношения с сельхозпредпринимателями различных регионов, может содействовать привлечению товаропроизводителей на рынки Москвы.
Комплексный подход к решению вопросов по перестройке системы торговли на рынках позволит в приоритетном порядке вернуть фермерам утраченные позиции.
Учитывая изложенное, просим Вас:

- рассмотреть возможность сохранения действующих универсальных розничных рынков, намеченных к закрытию, путем их перепрофилирования в сельскохозяйственные;

- привлечь МГО «ОПОРА РОССИИ» для взаимодействия, объединения усилий предпринимательского сообщества, общественных организаций, органов исполнительной и законодательной власти в целях определения и реализации оптимальных решений в указанном направлении.
МГО «ОПОРА РОССИИ» уверено, что система по привлечению сельхозпроизводителей, фермеров, представителей личных подсобных хозяйств заработает и от этого выиграют и малый бизнес, и жители столицы.
С уважением,

Председатель Совета 

МГО ОПОРЫ РОССИИ





А. Н. Жарков
