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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за 6 апреля 2015 года
Сбор подписей против введения торгового сбора в Москве
1. ИНТЕРФАКС-МОСКВА
06.04.2015, 11.23 
Начинается сбор 100 тыс. подписей горожан за отмену торгового сбора

Предпринимательское сообщество Москвы начинает в понедельник сбор 100 тыс. подписей жителей города с тем, чтобы убедить правительство столицы отменить введение торгового сбора, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе регионального отделения "Опоры России". "Об этом говорится в обращении мэру Москвы Сергею Собянину, которое 6 апреля подписали руководитель московского отделения "Опоры России" Александр Жарков, руководитель столичного отделения "Деловой России" Александр Левченко, президент Московской ассоциации предпринимателей Андрей Поденок, президент Ассоциации предприятий бытовых услуг Москвы Дмитрий Несветов", - рассказал собеседник агентства.
Подробнее: http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=598498 

2. РИА НОВОСТИ 
06.04.2015, 09.52

Бизнесмены Москвы против вступления в силу закона о торговом сборе
Закон "О торговом сборе" должен вступить в силу с 1 июля. Торговый сбор идет в зачет налога на прибыль, налога, уплачиваемого по упрощенной системе налогообложения, налога на доходы физлиц. Предприниматели Москвы будут собирать подписи против вступления в силу закона о торговом сборе в 2015 году, сообщает в понедельник пресс-служба столичного отделения "Опора России".

Подробнее: http://ria.ru/economy/20150406/1056828444.html#ixzz3WcCDZXYB   

3. ИТАР-ТАСС 
06.04.2015, 12.22
ОПОРА Москвы начала сбор подписей для поддержки моратория на введение торгового сбора
Московское отделение ОПОРЫ России (общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства) начало сбор подписей жителей города, чтобы убедить правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу закона о торговом сборе, говорится в сообщении организации. …По оценке ОПОРЫ, после введения сбора около 15 тыс. индивидуальных предпринимателей прекратят свое существование, а без работы останутся более 90 тыс. человек.
Подробнее: http://tass.ru/ekonomika/1882141 
4. ЭХО МОСКВЫ
06.04.2015, 08.45

Московские предприниматели сегодня начнут собирать подписи горожан за отмену торгового сбора
Всего необходимо собрать 100 тысяч подписей. Как рассказал «Интерфаксу» руководитель московского отделения «Опора России» Александр Жарков, ситуация в экономике города очень сложная, покупательская способность населения падает, малый торговый бизнес на грани выживания.

Введение нового налога может привести к социальному взрыву, предупреждают предприниматели.
Подробнее: http://echo.msk.ru/news/1525126-echo.html   

5. СЕРЕБРЯНЫЙ ДОЖДЬ
06.04.2015, 09.13

Московские предприниматели сегодня начнут собирать подписи горожан за отмену торгового сбора
Отменить эту меру в отношении столичных предпринимателей мэра Сергея Собянина намеренао просить Опора России. В этом объединении сообщили, что с сегодняшнего дня собирают 100 тысяч подписей москвичей, чтобы убедить власти города отменить введение торгового сбора.
Подробнее: http://silver.ru/news/82231/ 
6. ЭКОНОМИКА СЕГОДНЯ 
06.04.2015, 09.55

Московский бизнес боится новой налоговой нагрузки
Бизнес опасается, что множество предприятий в результате нововведения прекратят свое существование Закон «О торговом сборе» еще не вступил в силу, но уже вызвал недовольство в предпринимательских кругах. …Председатель комиссии по экономической политике и финансам Людмила Гусева заявила, что при принятии решения о торговом сборе были учтены мнения бизнес-сообщества, а следовательно, непосильной налоговой нагрузки предприятия могут не опасаться.
Подробнее: http://rueconomics.ru/49786-moskovskiy-biznes-boitsya-novoy-nalogovoy-nagruzki/ 

7. REGNUM
06.04.2015, 10.23
Бизнесмены Москвы просят отложить вступление закона о торговом сборе
Соответствующее обращение направлено мэру Москвы Сергею Собянину С сегодняшнего дня, 6 апреля, предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города, чтобы убедить правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу закона «О торговом сборе». Об этом говорится в обращении мэру Москвы Сергею Собянину, передает корреспондент ИА REGNUM.
Подробнее: http://rueconomics.ru/49786-moskovskiy-biznes-boitsya-novoy-nalogovoy-nagruzki/ 
8. THE MOSCOW POST
06.04.2015, 10.04

Бизнесмены против закона о торговом сборе

Предприниматели Москвы намерены собрать подписи против закона о торговом сборе, который должен вступить в силу с 1 июля 2015 года, сообщает корреспондент The Moscow Post со ссылкой на пресс-службу московского отделения «Опора России». «С сегодняшнего дня предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города, чтобы убедить правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу закона «О торговом сборе», – говорится в сообщении.
Подробнее: http://www.moscow-post.com/news/economics/biznesmeny_protiv_zakona_o_torgovom_sbore83637/ 

9. ГАЗЕТА.РУ 

06.04.2015, 10.43
Московский бизнес соберет подписи, чтобы остановить закон «О торговом сборе»
Предприниматели Москвы намерены собрать подписи, чтобы приостановить вступление в силу закона "О торговом сборе". …Общественное объединение намерено собрать 100 тыс. подписей жителей Москвы, чтобы правительство согласилось ввести мораторий на введение торгового сбора, который идет в зачет налога на прибыль.
Подробнее: http://www.gazeta.ru/business/news/2015/04/06/n_7083161.shtml 
10. ЭХО МОСКВЫ 
06.04.2015, 11.00
Предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города с тем, чтобы убедить правительство столицы отменить введение торгового сбора
Об этом радиостанции "Эхо Москвы" сообщил руководитель московского отделения "Опоры России" Александр Жарков. Александр Жарков надеется, что правительство Москвы пойдет навстречу просьбам предпринимателей и откажется от нового налога, как это сделали Санкт-Петербург и Севастополь.
Подробнее: http://echo.msk.ru/news/1525202-echo.html
11. КОММЕРСАНТ.ФМ 

06.04.2015, 11.56
"Тысячи предпринимателей с введением торгового сбора закроют свой бизнес"
Московские бизнесмены выступают против закона о торговом сборе. Предприниматели начали собирать подписи, чтобы убедить столичное правительство ввести мораторий на вступление в силу в 2015 году соответствующего документа. Руководитель московского отделения "Опоры России" Александр Жарков побеседовал с ведущей "Коммерсантъ FM" Натальей Ждановой.

Подробнее: http://www.kommersant.ru/doc/2702704
12. RUSNEWS24.RU 
06.04.2015, 11.27

В Москве бизнесмены начали собирать подписи за отмену торгового сбора
Об этом, ссылаясь на данные пресс-службы "Опоры России", сообщило агентство "РИА Новости". Как отмечается в сообщении, столичные бизнесмены планируют собрать подписи горожан, поддерживающих отмену вступления в силу ранее принятого закона "О торговом сборе".
Подробнее: http://runews24.ru/economy/06042015-otmena-sbora.html 
13. НСН
06.04.2015, 11.57
Бизнес Москвы просят властей ввести мораторий на закон о торговом сборе
Сегодня предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей, чтобы убедить правительство города ввести мораторий на вступление в силу закона "О торговом сборе". Об этом говорится в обращении мэру Сергею Собянину.
Подробнее: http://nsn.fm/hots/biznes-moskvy-prosyat-vlastey-vvesti-moratoriy-na-zakon-o-torgovom-sbore.php 
14. VLADTIME.RU
06.04.2015, 11.07
Предприниматели Москвы соберут подписи за отмену закона «О торговом сборе»
Бизнесмены столицы готовят петицию для того, чтобы принятый ранее закон «О торговом сборе» не вступил в силу. …Члены общественной организации «Опора России» начали сбор 100 тыс. подписей в столице для того, чтобы убедить правительство наложить мораторий на новый закон «О торговом сборе», который начнет действовать в ближайшее время.
Подробнее: http://www.vladtime.ru/obsh/425056-predprinimateli-moskvy-soberut-podpisi-za-otmenu-zakona-o-torgovom-sbore.html 
15. РБК 

06.04.2015, 11.59
Бизнесмены Москвы начали сбор подписей за отмену закона о торговом сборе

Московское отделение организации «Опора России» (объединяет представителей малого и среднего бизнеса) начало сбор подписей под петицией за отмену закона о торговом сборе, который должен быть введен в столице с 1 июля 2015 года. …Не секрет, что в настоящее время ситуация в российской экономике очень сложная, значительно падает покупательская способность населения, малый бизнес находится на грани выживания, и введение любых новых дополнительных сборов ухудшит и без того тяжелое положение предпринимателей в Москве», — отмечается в документе, поддержать который предлагается на сайте «Опора России».
Подробнее: http://top.rbc.ru/business/06/04/2015/552248ac9a794715a7554bd0 

16. ОТКРЫТАЯ ЛИНИЯ 
06.04.2015, 12.13
Московский бизнес соберет подписи, чтобы остановить закон «О торговом сборе»
Как отмечается в сообщении, столичные бизнесмены планируют собрать подписи горожан, поддерживающих отмену вступления в силу ранее принятого закона «О торговом сборе». При этом от уплаты сбора освобождаются предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения, вендинговая торговля, а также предприятия, оказывающие бытовые услуги.
Подробнее: http://www.openli.ru/arhiv/32670#.VSOuJ9ysVUE 
17. КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА 
06.04.2015, 12.22
Московские бизнесмены собирают подписи против закона о торговом сборе
В Москве предприниматели намерены начать сбор подписей против закона о торговом сборе, который должен вступить в силу с 1 июля 2015 года. …«Предпринимательское сообщество в столице крайне обеспокоено введением дополнительного бремени для малого бизнеса.
Подробнее: http://www.kp.ru/online/news/2021407/ 

18. АРГУМЕНТЫ.РУ 
06.04.2015, 12.22
Московские бизнесмены начали сбор подписей за отмену закона о торговом сборе
На сайте столичного отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опоры России» открыт сбор подписей за отмену закона о торговом сборе, который должен вступить в действие с 1 июля. …«Не секрет, что в настоящее время ситуация в российской экономике очень сложная, значительно падает покупательская способность населения, малый бизнес находится на грани выживания, и введение любых новых дополнительных сборов ухудшит и без того тяжелое положение предпринимателей в Москве», — отмечается в документе.
Подробнее: http://argumentiru.com/society/2015/04/394764 

19. PROJECKT LINE 
06.04.2015, 12.31

В Москве собирают подписи против закона о торговом сборе
В понедельник, 6 апреля, предприниматели Москвы намерены собрать 100 тысяч подписей для введения моратория на закон «О торговом сборе». …Сегодня планируется собрать около 100 тысяч подписей жителей столицы для того, чтобы убедить правительство отменить введение торгового сбора.
Подробнее: http://new-retail.ru/novosti/v_moskve_nachinaetsya_sbor_podpisey_gorozhan_za_otmenu_torgovogo_sbora9653/  
20. 1 RRE.RU 

06.04.2015, 12.42
Предприниматели Москвы решили собирать подписи против введения торгового сбора
Столичные предприниматели решили собирать подписи против того, чтобы закон о торговом сборе вступил в силу в этом году. …Руководитель московской «Опоры» Александр Жарков сообщил, что предприниматели Москвы решили собрать 100 тыс. подписей для того, чтобы убедить московское правительство ввести мораторий на закон «О торговом сборе».
Подробнее: http://www.1rre.ru/lenta/economics/92546/ 
21. RETAILER.RU 
06.04.2015, 12.42
Московские бизнесмены борются со сбором

Московские бизнесмены инициировали сбор подписей против вступления в силу закона "О торговом сборе" в 2015 г., сообщается на сайте столичного отделения "Опоры России". …По мнению представителей общественной организации, дополнительная фискальная нагрузка на торговые предприятия ухудшит социально-экономическую обстановку в городе, а также приведет к закрытию множества предприятий и сокращению рабочих мест.
Подробнее: http://www.retailer.ru/item/id/113904/ 

22. ИНВЕСТКАФЕ 

06.04.2015, 13.05
Опора России добивается отмены дополнительного торгового сбора
Предприниматели выразили тревогу в связи с тем, что в нынешней сложной экономической ситуации в стране, характеризующейся, в частности, падением покупательной способности граждан, дополнительная налоговая нагрузка на малый бизнес станет слишком тяжелым бременем для него и усугубит трудности ведения деятельности для предприятий, работающих в этом секторе. Руководство Опоры России в столице предупреждает, что принятие закона о дополнительном торговом сборе чревато всплеском социальной напряженности, поскольку грозит ростом цен на ряд товаров повседневного спроса и сокращением числа рабочих мест.
Подробнее: http://investcafe.ru/news/58575 

23. ТРИБУНА 
06.04.2015, 13.16
В Москве начинается сбор подписей горожан за отмену торгового сбора
Предпринимательское сообщество Москвы начинает сегодня сбор 100 тыс. подписей с целью убедить правительство мегаполиса отменить введение торгового сбора. Как сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе регионального отделения "Опора России", "сейчас ситуация в экономике столицы очень сложная, значительно падает покупательская способность населения, малый торговый бизнес находится на грани выживания, и введение нового налога ухудшит и без того тяжелое положение бизнесменов".
Подробнее: http://tribuna.ru/news/2015/04/06/64479/ 
24. ПРОВЭД 
06.04.2015, 13.16
В столице открыт сбор подписей за отмену торгового сбора
Предпринимательское сообщество Москвы начало сбор подписей с горожан с целью убедить правительство города отменить введение торгового сбора, сообщает пресс-служба регионального отделения «Опоры России». Обращение направлено мэру Москвы Сергею Собянину от руководителя московского отделения организации «Опора России» Александра Жаркова.
Подробнее: http://xn--b1ae2adf4f.xn--p1ai/economics/business/24769-v-stolitse-otkpyt-sbop-podpisey-za-otmenu-topgovogo-sbopa.html 

25. МОСКВА-ОНЛАЙН 
06.04.2015, 13.37
В столице открыт сбор подписей за отмену торгового сбора
По словам руководителя московской "Опоры России" Александра Жаркова, которые приводит "Интерфакс", ситуация в экономике города очень сложная, значительно падает покупательская способность населения, малый торговый бизнес находится на грани выживания, и введение нового налога ухудшит и без того тяжелое положение предпринимателей. Он отметил, что введение нового налога может привести к социальному взрыву, спровоцирует рост цен на товары первой необходимости.
Подробнее: http://www.molnet.ru/mos/ru/economics/o_166082 

26. RIAFAN.RU 
06.04.2015, 13.37
Предприниматели Москвы собирают подписи против закона о торговом сборе
Предприниматели Москвы начали сбор подписей против введения в июле 2015 года торгового сбора. В декабре прошлого года в Налоговый кодекс были внесены поправки, разрешающие введение в городах федерального значения (Москве, Санкт-Петербурге и Севастополе) с 1 июля 2015 года торгового сбора.
Подробнее: http://riafan.ru/234529-predprinimateli-moskvyi-sobirayut-podpisi-protiv-zakona-o-torgovom-sbore/ 
27. RIAFAN.RU 
06.04.2015, 13.51

Московские предприниматели выступили с петицией за отмену торгового сбора
Московские предприниматели открыли сбор подписей под петицией за отмену торгового сбора, об этом сообщается на сайте столичного отделения «Опора России». Бизнесмены планируют собрать 100 тысяч подписей, чтобы «убедить правительство Москвы ввести мораторий на закон «О торговом сборе».
Подробнее: http://finam.info/blog/43990176553/Moskovskie-predprinimateli-vyistupili-s-petitsiey-za-otmenu-torg 
28. АРГУМЕНТЫ НЕДЕЛИ 

06.04.2015, 13.52
В Москве бизнесмены начали сбор подписей за отмену закона о торговом сборе
На сайте столичного отделения организации «Опора России» можно подписать петицию. «Московское отделение ОПОРЫ РОССИИ начало сбор подписей жителей столицы против введения торгового сбора в Москве с 1 июля 2015 года.
Подробнее: http://argumenti.ru/society/2015/04/395014 
29. АГЕНТСТВО ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ МОСКВА 
06.04.2015, 14.02
Столичные бизнес-объединения вместе с «Опорой России» выступят за введение моратория на торговый сбор
Крупные столичные бизнес-объединения поддержали инициативу московского отделения «Опоры России», которая начала кампанию по сбору подписей москвичей за перенос сроков вступления в силу торгового сбора. …«Нашу инициативу по сбору подписей за отсрочку введения в городе с 1 июля 2015 г. торгового сбора поддержали крупные бизнес-объединения, такие как Московская ассоциация предпринимателей, Федерация рестораторов и отельеров, Ассоциация частных клиник Москвы и ЦФО, Ассоциации автомобильных дилеров, Московское городское отделение «Деловой России», Ассоциация предприятий мелкорозничной торговли, Союз предприятий зообизнеса, Лига хостелов Москвы, Московское отделение Ассоциации некоммерческих образовательных организаций регионов России.
Подробнее: http://www.mskagency.ru/materials/2125411 
30. КУРС.РУ 
06.04.2015, 14.23
Предприниматели Москвы начали сбор подписей за отмену торгового сбора
6 апреля столичные предприниматели начали собирать подписи москвичей с требованием к правительству города об отмене торгового сбора: всего необходимо собрать 100 тысяч подписей.Московское отделение непарламентской фракции «Опора России» сообщило о начале сбора подписей за отмену введенного столичным правительством торгового сбора. Предприниматели намерены собрать 100 тысяч подписей горожан.
Подробнее: http://kurs.ru/203/10318094 

31. РОССИЙСКИЙ НАЛОГОВЫЙ ПОРТАЛ
06.04.2015, 14.36
Московский бизнес начал сбор подписей за отмену закона о торговом сборе
На сайте московского отделения организации «Опора России» начался сбор подписей за отмену закона о торговом сборе, который должен быть введен в Москве с 1 июля этого года. Предприниматели считают, что инициатива властей ухудшит положение малого бизнеса и не принесет особых поступлений в казну, передает РБК.
Подробнее: http://taxpravo.ru/novosti/statya-361763-moskovskiy_biznes_nachal_sbor_podpisey_za_otmenu_zakona_o_torgovom_sbore 
32. THE VILLAGE 
06.04.2015, 14.36
Московские бизнесмены собирают подписи против торгового сбора

Московское отделение «Опоры России» начало сбор подписей под петицией за отмену закона о торговом сборе, который начнут взимать в столице 1 июля 2015 года. …Представители бизнес-сообщества уверены, что «введение любых новых сборов ухудшит и без того тяжёлое положение предпринимателей», что впоследствии приведёт к социальному взрыву в столице.
Подробнее: http://www.the-village.ru/village/business/news/179507-sbor 

33. ФЕДЕРАЛ-ПРЕСС 

06.04.2015, 14.38
Бизнесмены просят власти Москвы ввести мораторий на закон о торговом сборе
Столичные бизнесмены начали сбор подписей за введение моратория на вступление в силу закона «О торговом сборе». …Планируется, что сбор подписей завершится к 26 мая, Дню российского предпринимательства, а затем комплект подписных листов будет передан в мэрию Москвы.
Подробнее: http://fedpress.ru/news/econom/news_business/1428320299-biznesmeny-prosyat-vlasti-moskvy-vvesti-moratorii-na-zakon-o-torgovom-sbore 

34. ОТР
06.04.2015, 14.42
Предприниматели Москвы начали сбор подписей против введения торгового сбора

Московские предприниматели сегодня начинают сбор подписей против введения торгового сбора. Как сообщает объединение предпринимателей "Опора России", организаторы акции планируют к 26 мая собрать не менее 100 тысяч подписей.
Подробнее: http://fedpress.ru/news/econom/news_business/1428320299-biznesmeny-prosyat-vlasti-moskvy-vvesti-moratorii-na-zakon-o-torgovom-sbore
35. ЮРИДИЧЕСКАЯ СЕТЬ 
06.04.2015, 14.45
Московские бизнесмены собирают подписи за отмену закона о торговом сборе
На сайте московского отделения организации «Опора России» стартовал сбор подписей за отмену закона о торговом сборе, который должен быть введен с 1 июля 2015 года. …В документе, поддержать который предлагается всем желающим, говорится, что в нынешней экономической ситуации, когда малый бизнес находится на грани выживания, введение любых новых дополнительных сборов ухудшит и без того тяжелое положение предпринимателей
Подробнее: http://www.9111.ru/articles/2015-04-06/70590-moskovskie-biznesmeni-sobirayut-podpisi-za-otmenu-zakona-o-torgovom-sbore.html 
36. ЛЕНТА.РУ 

06.04.2015, 14.50
Москвичи начали подписываться против торгового сбора
Московское отделение ОПОРА России начало сбор подписей жителей города за введение моратория на вступление в силу закона о торговом сборе. …В объединении предпринимателей считают, что ситуация для введения сбора сейчас не подходящая.
Подробнее: http://lenta.ru/news/2015/04/06/opora/ 
37. ОПОРА РОССИИ 
06.04.2015, 15.03
Московская ОПОРА собирает подписи за отмену торгового сбора
С сегодняшнего дня предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города, чтобы убедить Правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу закона "О торговом сборе". Об этом говорится в обращении мэру Москвы Сергею Собянину, которое 6 апреля подписали руководитель Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков, руководитель Московского отделения «Деловой России» Александр Левченко, президент Московской ассоциации предпринимателей Андрей Поденок, президент Ассоциации предприятий бытовых услуг Москвы Дмитрий Несветов.
Подробнее: http://new.opora.ru/news/regional/964-moskovskaya-opora-sobiraet-podpisi-za-otmenu-torgovogo-sbora 

38. ВЕЛИКАЯ ЭПОХА 
06.04.2015, 15.22
Предприниматели Москвы собирают подписи против введения торгового сбора
В понедельник предприниматели Москвы приступили к сбору подписей против введения в столице с 1 июля 2015 года торгового сбора. Петиция расположена на сайте московского городского отделения общероссийской организации малого и среднего бизнеса «Опора России». /epochtimes.ru/ Если петиция наберёт 100 тысяч подписей, то данное предложение будет рассматриваться в парламенте страны.
Подробнее: http://www.epochtimes.ru/predprinimateli-moskvy-sobirayut-podpisi-protiv-vvedeniya-torgovogo-sbora-98978053/ 

39. SOSTAV.RU 
06.04.2015, 15.18
В Москве собирают подписи за отмену торгового сбора

На сайте столичного отделения организации «Опора России» начался сбор подписей местных жителей против введения торгового сбора в Москве, который должен быть введен с 1 июля 2015 года. В сообщении на сайте отмечается, что дополнительная фискальная нагрузка на торговые предприятия ухудшит социально-экономическую обстановку в городе, приведет к закрытию множества предприятий и сокращению рабочих мест.
Подробнее: http://www.sostav.ru/publication/v-moskve-sobirayut-podpisi-za-otmenu-torgovogo-sbora-15878.html 
40. АКТУАЛЬНЫЕ НОВОСТИ 

06.04.2015, 15.30
Новости Москвы: предприниматели настаивают на отмене торгового сбора
Инициативная группа начала сбор подписей населения столицы, надеясь таким способом убедить правительство отменить недавно введенный торговый сбор. …Александр Левченко, руководитель «Деловой России» в Москве, Андрей Поденюк, президент Московской ассоциации предпринимателей, Александр Жарков, руководитель «Опоры России» и Дмитрий Несветов, президент ассоциации предприятий бытовых услуг уже подписали обращение к мэру столицы.
Подробнее: http://actualnews.org/politika/rossiya/50865-novosti-moskvy-predprinimateli-nastaivayut-na-otmene-torgovogo-sbora.html 

41. FINRUSSIA.RU 
06.04.2015, 16.00
100 тыс. москвичей подпишутся против закона о торговых сборах
В «Опоре России» сообщили, что столичные предприниматели подпишут бумагу против запуска закона о взимании в 2015г. торговых сборов. Согласно закону, который вступит в силу 1 июля, сбор должен будет заменить налог на прибыль, НДФЛ и налог, уплачиваемый по системе УСН.
Подробнее: http://finrussia.ru/news/show/201504065 
42. SFERA.FM 

06.04.2015, 15.50
ОПОРА Москвы собирает подписи для поддержки моратория на введение торгового сбора
Московское отделение ОПОРЫ России собирает подписи жителей города, чтобы убедить правительство столицы ввести мораторий на вступление в силу закона о торговом сборе, сообщает ТАСС. …Глава московской ОПОРЫ Александр Жарков уверен: сейчас неподходящая ситуация для введения торгового сбора, поскольку покупательская способность горожан значительно снизилась, на грани выживания находится малый торговый бизнес.
Подробнее: http://sfera.fm/news/8860 

43. СЕЙЧАС.РУ 

06.04.2015, 16.04

Бизнес заручится поддержкой граждан для отмены торгового сбора

Предпринимательское сообщество Москвы выражает обеспокоенность введением торгового сбора, который власти наметили на 2015 год. Столичное отделение организации «Опоры России» полагает, что введение нового налога ухудшит и без того тяжелое положение предпринимателей.
Подробнее: http://www.lawmix.ru/trade/2476 

44. REAITYPRESS.RU 
06.04.2015, 16.25
Бизнес заручится поддержкой граждан для отмены торгового сбора

Планируется, что торговый сбор будет введен в зачет налога на доходы физических лиц, который уплачивается по упрощенной системе, налога на прибыль. От уплаты сбора при этом освобождаются те предприниматели, которые используют патентную систему уплаты налогов, предприятия по оказанию бытовых услуг, организации, занимающиеся вендинговой торговлей.
Подробнее: http://www.realtypress.ru/news/news_13036.html 
45. ДЕЛОВАЯ СРЕДА 

06.04.2015, 16.27
Начался сбор подписей за отмену торгового сбора

Московское отделение «Опоры России» начало сбор 100 тысяч подписей жителей столицы против введения торгового сбора в Москве с 1 июля 2015 года. Дополнительная фискальная нагрузка на торговые предприятия ухудшит социально-экономическую обстановку в городе, приведет к закрытию множества предприятий и сокращению рабочих мест, сообщает пресс-служба отделения.
Подробнее: http://journal.dasreda.ru/news/7595 

46. МОЙ РАЙОН 
06.04.2015, 16.33
Москвичи начали сбор подписей за отмену закона о торговом сборе
Предпринимательское сообщество столицы начинает в понедельник сбор ста тысяч подписей жителей города с тем, чтобы убедить правительство столицы отменить введение торгового сбора. …По словам руководителя Жаркова, в настоящее время ситуация в экономике города очень сложная, значительно падает покупательская способность населения, малый торговый бизнес находится на грани выживания, и введение нового налога ухудшит и без того тяжелое положение предпринимателей.
Подробнее: http://msk.mr7.ru/finance/news/chernovik-ot-06042015-1624-boris-dudalev-1073259 
47. CURRENCYHISTORY.RU  
06.04.2015, 16.34

Отмена торгового сбора в Москве силами горожан

6 апреля 2015 года в Москве сообществом представителей малого и среднего бизнеса «Опора России» начался сбор подписей за отмену торгового сбора, который будет введен в Москве с 1 июля 2015 года. …Сбор подписей за отмену торгового сбора в Москве будет продолжаться до 26 мая 2015 года в День российского предпринимательства.
Подробнее: http://www.currencyhistory.ru/news/407/sbor-podpisej-za-otmenu-torgovogo-sbora-v-moskve 
48. 360 ПОДМОСКОВЬЕ 

06.04.2015, 16.43
Начался сбор подписей против введения нового торгового сбора

6 апреля 2015 года в Москве сообществом представителей малого и среднего бизнеса «Опора России» начался сбор подписей за отмену торгового сбора, который будет введен в Москве с 1 июля 2015 года. …Сбор подписей за отмену торгового сбора в Москве будет продолжаться до 26 мая 2015 года в День российского предпринимательства.
Подробнее: http://360tv.ru/news/6-aprelja-nachalsja-sbor-podpisej-protiv-vvedenija-novogo-torgovogo-sbora-19129 
49. SVOPI.RU 
06.04.2015, 18.42

Начинается сбор 100 тыс подписей горожан за отмену закона «О торговом сборе»
К таким действиям их принудила поправка в законодательстве «О торговом сборе», которая может вступить в силу уже с 1 июля. Московские бизнесмены хотят собрать подписи населения против введения поправки в законодательство о торговом сборе.
Подробнее: http://svopi.ru/polit/37161-nachinaetsya-sbor-100-tys-podpisey-gorozhan-za-otmenu-zakona-o-torgovom-sbore.html 

50. KM.RU 

06.04.2015, 18.42

В Москве начался сбор подписей против введения торгового сбора

Столичное отделение общественной организации малого и среднего предпринимательства ОПОРА России начала сбор подписей среди москвичей против введения торгового сбора. …Авторы инициативы пояснили, что с вступлением в силу закона о торговом сборе под его действие в Москве подпадут примерно 130 тысяч представителей малого и среднего бизнеса.
Подробнее: http://svopi.ru/polit/37161-nachinaetsya-sbor-100-tys-podpisey-gorozhan-za-otmenu-zakona-o-torgovom-sbore.html 

51. ЙОД 
06.04.2015, 19.24
Бизнесмены начали собирать подписи за отмену торгового сбора в Москве
Московские предприниматели начали собирать подписи против закона о торговом сборе, сообщается на сайте столичного отделения организации "Опора России". "С сегодняшнего дня предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города, чтобы убедить правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу закона "О торговом сборе", — говорится в сообщении организации.
Подробнее: http://yodnews.ru/news/2015/04/06/torgsbor 

52. ВЕК
06.04.2015, 22.24
Московские бизнесмены собирают подписи против торгового сбора
Московское отделение «Опоры России» начало собирать на своем сайте подписи за отмену закона о торговом сборе, который, как им кажется, ухудшит положение бизнеса. Закон о торговом сборе для Москвы должен вступить в силу с начала июля, и столичное отделение организации, объединяющей представителей МСБ, собирает подписи за его отмену, пишет РБК.
Подробнее: http://wek.ru/moskovskie-biznesmeny-sobirayut-podpisi-protiv-torgovogo-sbora 
53. КРЕДИТ ДЛЯ БИЗНЕСА 
07.04.2015, 08.04
Столичные предприниматели соберут подписи о законе "О торговом сборе"
Московские предприниматели соберут подписи, чтобы приостановить вступление в силу закона "О торговом сборе". …Общественное объединение планирует собрать 100 тыс. подписей жителей столицы, чтобы власти согласились на мораторий на введение торгового сбора, который идет в зачет налога на прибыль, передает "Газета.Ru".
Подробнее: http://www.creditforbusiness.ru/news/34904/  

54. FORBES КАЗАХСТАН 
07.04.2015, 10.58
Москвичи - против торгового сбора
Московское отделение ОПОРА России начало сбор подписей жителей города за введение моратория на вступление в силу закона о торговом сборе. Соответствующее уведомление направлено мэру Москвы Сергею Собянину, сообщает ТАСС, на который ссылается Lenta.ru. В объединении предпринимателей считают, что ситуация для введения сбора сейчас не подходящая.
Подробнее: http://forbes.kz/news/2015/04/07/newsid_83965 
55. ДОЛГОПРУДНЫЙ-NEWS.RU 
07.04.2015, 16.04

В Москве начат сбор подписей за мораторий на торговый сбор

Московское отделение ОПОРА России начало сбор подписей за введение моратория на вступление в силу закона о торговом сборе. Уведомление направлено мэру Москвы Сергею Собянину. Предприниматели считают, что ситуация для введения сбора сейчас не подходящая, так как покупательская способность горожан снизилась, а малый торговый бизнес находится на грани выживания.
Подробнее: http://dolgoprudny-news.ru/main_stories/16272 
56. IBUSINESS.RU 

07.04.2015, 13.09

Московский бизнес собирает подписи за отмену закона о торговых сборах
Московское отделение организации «Опора России», объединяющей представителей малого и среднего бизнеса, начало сбор подписей под петицией за отмену закона о торговых сборах, который должен вступить в силу в столице с 1 июля 2015 года.

Подробнее: http://ibusiness.ru/blog/novosti/37518 

57. АРЕНДАТОР.RU 

07.04.2015, 14.57
"Опора России" просит отменить закон о торговом сборе в Москве

Московское отделение организации "Опора России", объединяющей представителей малого и среднего бизнеса, начало сбор подписей под петицией за отмену закона о торговом сборе, который должен быть введен в столице с 1 июля.

Подробнее: http://www.arendator.ru/news/139054-opora_rossii_prosit_otmenit_zakon_o_torgovom_sbore_v_moskve/ 

58. КЛЕРК.РУ 

06.04.2015, 15.00
Столичный бизнес собирает подписи в поддержку моратория на введение торгового сбора

Представители столичного бизнеса сообщили мэру Москвы Сергею Собянину о том, что предпринимательское сообщество города начинает сбор 100 тысяч подписей в поддержку моратория на вступление в силу регионального закона «О торговом сборе».
Подробнее: http://www.klerk.ru/buh/news/415991/ 
59. НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ 
06.04.2015, 14.15
Столичные предприниматели собирают подписи за отмену торгового сбора
Сбор подписей за отмену торгового сбора начали представители предпринимательского сообщества Москвы, чтобы убедить правительство столицы отменить данное нововведение.

Подробнее: http://www.newizv.ru/lenta/2015-04-06/217717-stolichnye-predprinimateli-sobirajut-podpisi-za-otmenu-torgovogo-sbora.html 

60. FINMARKET.RU 
06.04.2015, 12.11

В Москве начинают сбор подписей горожан за отмену торгового сбора

С сегодняшнего дня предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тыс. подписей жителей города с тем, чтобы убедить правительство столицы отменить введение торгового сбора, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе регионального отделения "Опоры России".
Подробнее: http://www.finmarket.ru/news/3985464 
61. SPEAKERCOM.RU 

06.04.2015, 14.00

Начинается сбор 100 тыс. подписей горожан за отмену торгового сбора
Предпринимательское сообщество Москвы начинает в понедельник сбор 100 тыс. подписей жителей города с тем, чтобы убедить правительство столицы отменить введение торгового сбора, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе регионального отделения "Опоры России".
Подробнее: http://speakercom.ru/news/nachinaetsya-sbor-100-tys-podpisey-gorozhan-za-otmenu-torgovogo-sbora 
62. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВЕСТИ 

06.04.2015, 11.57
Московские бизнесмены против закона о торговом сборе
Предприниматели Москвы будут собирать подписи против вступления в силу этого закона, сообщает пресс-служба столичного отделения партии «Опора России».

« С сегодняшнего дня предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города, чтобы убедить правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу закона «О торговом сборе », - говорится в сообщении.
Подробнее: http://www.gosnews.ru/business_and_authority/news/4351 
63. MOSDAY.RU 
06.04.2015, 16.33

Бизнесмены столицы начали сбор подписей за отмену закона о торговом сборе
В настоящее время ситуация в экономике города очень сложная, значительно падает покупательская способность населения, малый торговый бизнес находится на грани выживания.

Предпринимательское сообщество столицы начинает в понедельник сбор ста тысяч подписей жителей города с тем, чтобы убедить правительство столицы отменить введение торгового сбора. Об этом сообщили в пресс-службе регионального отделения "Опоры России" Александр Жарков.
Подробнее: http://mosday.ru/news/item.php?387057 
64. ЗЕЛЕНОГРАД.NEWS 

06.04.2015, 18.54

Московский бизнес собирает подписи против торгового сбора

Предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города, чтобы убедить Правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу закона «О торговом сборе».

Подробнее: http://zelenograd-news.ru/news/index.php?ELEMENT_ID=40779 

65. В МОСКВЕ 

06.04.2015, 18.53

Бизнесмены начали сбор подписей за отмену введения торгового сбора
Предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тысяч подписей жителей города с тем, чтобы убедить правительство столицы отменить введение торгового сбора. Как сообщается на официальном сайте регионального отделения "Опоры России", покупательская способность населения падает, и введение нового налога, в частности, спровоцирует рост цен на товары первой необходимости, будет способствовать увеличению безработицы и недовольства среди населения.

Подробнее: http://newsmsk.com/article/06Apr2015/ne_sbor.html 
66. NEWSDAYS 
06.04.2015, 15.36
В Москве начался сбор подписей за отмену торгового сбора
Московское отделение организации «Опора России» начало сбор подписей под петицией за отмену закона о торговом сборе, который должен вступить в силу с 1 июля 2015 года – дополнительная фискальная нагрузка на бизнес приведет к закрытию множества предприятий и сокращению рабочих мест. Об этом, как передает корреспондент NDNews.ru, сегодня сообщила пресс-служба организации.
Подробнее: http://newdaynews.ru/moskow/529948.html 
67. ТПП-ИНФОРМ 

06.04.2015, 15.36
Бизнес Москвы просит о моратории на торговый сбор
Предпринимательское сообщество Москвы начинает сбор 100 тыс. подписей жителей города, чтобы убедить правительство Москвы ввести мораторий на вступление в силу городского закона «О торговом сборе». Соответствующее обращение к мэру Москвы Сергею Собянину подписали руководитель Московского отделения «Опоры России» Александр Жарков, руководитель Московского отделения «Деловой России» Александр Левченко, президент Московской ассоциации предпринимателей Андрей Поденок, президент Ассоциации предприятий бытовых услуг Москвы Дмитрий Несветов, сообщила пресс-служба Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ. Инициаторами сбора подписей также выступили президент Ассоциации российских автомобильных дилеров Владимир Моженков, президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров, руководитель Союза предприятий зообизнеса Кирилл Дмитриев и другие.
Подробнее: http://www.tpp-inform.ru/news/20027.html 
68. BUYBRAND.RU
06.04.2015, 16.42

"Опора России" борется с торговым сбором

Московские предприниматели инициировали сбор подписей против вступления в силу закона "О торговом сборе" в 2015 г., сообщается на сайте столичного отделения "Опоры России". Общественная организация намерена убедить правительство Москвы ввести мораторий на введение сбора с 1 июля текущего года.
Подробнее: http://www.buybrand.ru/news/7512/ 
ТВ

1. РБК-ТВ 
06.04.2015, 19.00
Московские предприниматели собирают подписи за мораторий на торговый сбор
Московские предприниматели собирают подписи за введение моратория на торговый сбор. Это новый платёж, который будет идти в зачёт налога на прибыль. Столичное отделение организации малого и среднего бизнеса «Опора России» планирует собрать 100 тысяч подписей до конца мая. Александр Жарков, руководитель МОСОПОРЫ, в прямом эфире программы «Сегодня.Главное» на РБК-ТВ подробнее рассказал о сути инициативы.  

Видео доступно: http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/text/562949994665406.shtml 

2. ТВ МИР 

07.04.2015, 07.04
Малый и средний бизнес в России ждут ответов от власти
Александр Жарков, руководитель Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ рассказал корреспонденту телеканала «МИР» о главных проблемах малого и среднего бизнеса, в числе которых введение «торгового сбора», что может серьезно ухудшить и без того трудное финансовое положение столичных предпринимателей. Чтобы убедить Правительство города ввести мораторий на вступление в силу закона "О торговом сборе" МОСОПОРА с запустила сбор подписей.  

Видео доступно: http://mir24.tv/news/economy/12376650 
