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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Мониторинг СМИ по итогам обсуждений законопроекта о местных сборах с бизнеса
РБК-ТВ
10.11.2014, 08.00
Муниципальные сборы для малого бизнеса

10 ноября вице-президент ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков прокомментировал перспективы введения местных сборов с бизнеса на телеканале «РБК». Видео доступно по ссылке: http://mosopora.ru/linearticles/details/id/1689
ИА Интерфакс (лента ifax.ru)

13.11.2014, 18.09
"ОПОРА России" выступила с официальным заявлением против введения местных сборов как минимум до 2016 года

Москва. 13 ноября. ИНТЕРФАКС - "ОПОРА России" в четверг распространила официальное заявление, в котором выступила против введения местных сборов как минимум до 2016 года.

"Позиция ОПОРЫ России - мы против введения местных сборов", - заявил президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА России" Александр Калинин на пресс-конференции в четверг в центральном офисе агентства "Интерфакс".

В организации отмечают, что "инициативы по введению местных сборов публично не обсуждались с предпринимательским сообществом, в то время как именно на указанную категорию данные новеллы окажут максимальное давление".

На взгляд ОПОРЫ, "по сути, предлагается ввести неконтролируемые местные вмененные налоги, данные меры приведут к абсолютной неопределенности в сфере местного обложения".

А.Калинин заявил, что принципиальная позиция ОПОРЫ заключается в том, что сборы не могут быть введены раньше 2016 год и только после детальной проработки этих предложений.

"Если все-таки законопроект о введении местных сборов будет приниматься, то его парадигмой должно стать неувеличение фискальной нагрузки на бизнес. Размеры ставок в текущей редакции законопроекта - это годовые ставки, но все равно они запредельные. Ставки предварительно должны быть обсуждены с предпринимательским сообществом", - заявил А.Калинин.

По его словам, сбор также не должен уплачиваться авансом, а только по окончании налогового периода.

"Необходимо существенно сократить перечень видов деятельности, на которые распространятся местные сборы: однозначно необходимо исключить обложение народных промыслов, ветеринарных услуг, перевозок, бытовых услуг", - озвучил А.Калинин позицию ОПОРЫ.

Кроме того, по его словам, сборы не должны распространяться на субъекты предпринимательской деятельности, применяющиех патентную систему налогообложения.

Вице-президент "ОПОРЫ России", председатель Московского отделения организации Александр Жарков заявил, что "сегодня надо прекратить эксперименты в Москве над бизнесом". "Эксперименты уже довели до того, что вы сами видите, что бизнеса в городе становится все меньше и меньше. Проезжая по центральным улицам, видим одни таблички: аренда, аренда, аренда. Бизнес фактически закрывается, собственники помещений не понимают, кому их сдать", - отметил он.

По словам А.Жаркова, правительство Москвы не обсуждало с предпринимательским сообществом планы по введению местных сборов.

Он отметил, что текущая экономическая ситуация и так неопределенная для бизнеса, и многие предприниматели "просто рассматривают возможности единовременного закрытия и вообще ухода из бизнеса как такого".

"Проще, наверное, сейчас получить какие-то деньги за свой бизнес, попытавшись продать его, что в принципе тоже не так просто, вложить их в валюту и просто спокойно ждать, пока будет расти курс, и зарабатывать гораздо больше, и не рискуя при этом практически ни чем. Тем более, что настолько часто у нас меняются правила игры в стране в отношении бизнеса, что крайне тяжело вообще делать какие-то расчеты вперед и планировать свой бизнес. Я знаю, что многие предприниматели в принципе приостановили свои проекты на сегодняшний момент. Буквально с той недели я получил массу обращений от многих предпринимателей, которые просто за советом ко мне обращались и не понимали - что будет завтра - какие еще могут быть тонкости введены в ближайшее время. Фактически люди просто не собираются продлевать свой бизнес в Москве" - описал текущую атмосферу в предпринимательском сообществе столицы председатель Московского городского отделения ОПОРЫ.

Член президиума НП ОПОРА, президент Российского топливного союза Евгений Аркуша привел пример, что введение местных сборов для АЗС в Москве приведет к тому, что цены на бензин должны будут повыситься только от этих нововведений на 1-3 рубля за литр (точнее, по его словам, оценить сложно из-за неоднозначного толкования для АЗС такого понятия как размер торгового зала), но так как рынок высококонкурентный, это приведет к закрытию многих несетевых АЗС.

Как сообщалось, проект поправок о введении муниципальных сборов за право заниматься определенными видами деятельности ко второму чтению законопроекта о "налоговом маневре" и ставках акцизов в начале ноября внес глава бюджетного комитета Госдумы Андрей Макаров.

Сборы предлагается установить в отношении 22 видов предпринимательской деятельности, базовые ставки сборов составят от 6 тыс. рублей до 600 тыс. рублей в зависимости от видов деятельности. Нормативными актами муниципальных образований эти ставки могут быть увеличены, но не более чем в 10 раз, или уменьшены вплоть до нуля, говорится в поправках. Уточняется, что сборы могут вводить только города федерального значения - Москва, Санкт-Петербург и Севастополь.

Бюджетный комитет Госдумы 7 ноября перенес рассмотрение этих поправок на 14 ноября.

«Московский Комсомолец»
12.11.2014, 20.33
Силуанов отказал бизнесменам в поддержке
Министр финансов не против введения муниципальных сборов для предпринимателей

Споры вокруг муниципальных сборов для малого и среднего бизнеса нарастают. Их введение с 2015 года обсуждали сегодня на совещании в Минфине, а затем дискуссия продолжилась в стенах Общественной палаты. Впрочем для бизнес-сообщества оба обсуждения не принесли ничего хорошего. Мало того, что законодатели не намерены отказываться от своей инициативы, так министр финансов Антон Силуанов назвал жалобы предпринимателей неконструктивными.

Категорически против введения муниципальных налогов бизнес-сообщество выступило сразу, как только 5 ноября думский комитет по бюджету и налогам внес поправки в Налоговый кодекс. Согласно им, с будущего года подпадут под новые сборы владельцы прачечных, автомастерских, парикмахерских. Обдерут даже платные туалеты. Всего облагать налогам планируется 22 вида услуг. Так, например, за каждый квадратный метр торгового зала или кафе площадью свыше 50 кв. метров придется выложить 6 тыс. рублей в квартал. Услуги по грузовым и пассажирским перевозкам, авторемонту, химчистке, парикмахерским, ювелирным, фотоуслугам и так далее предлагается облагать сборами от 60 тыс. до 300 тыс. рублей.

По словам предпринимателей, очередные сборы заставят многих из них попросту свернуть свои дела.

«Поправки в Налоговый кодекс, устанавливающие новые сборы с малого бизнеса, вызывают крайнее отторжение у всего бизнес-сообщества. Речь идет о значительных, даже огромных деньгах для малого бизнеса. К примеру, сбор в 1,5 млн рублей в год с ресторана на 40 мест — неподъемная сумма. Если для бизнеса Москвы и Санкт-Петербурга это станет серьезной проблемой, то для бизнеса в других регионах — автоматическим банкротством. Для предпринимателей такие сборы по таким ставкам хуже, чем введение налога с продаж. Причем существенно хуже. Помимо всего прочего эти сборы по факту — двойное налогообложение. Предприниматели, на которых они будут распространяться, уже платят налоги, и нагрузка уже сейчас кажется им предельной. Часть фирм, особенно в регионах, закроется и лишит этим население простейших повседневных бытовых услуг», — комментирует для «МК» бизнес-омбудсмен Борис Титов.

Однако депутатов, которые в условиях кризиса ищут дополнительные средства, это, видимо, мало волнует. Законодатели не намерены отказываться от своей инициативы. Правда, по словам председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрея Макарова, они готовы обсудить с бизнесменами налоговые ставки, а также исключить несколько видов деятельности, подпадающих под новые налоги. Последнее Макаров сделал сразу на обсуждениях в Общественной палате. В числе «счастливчиков» оказались ветеринарная деятельность и народный промысел.

При этом Макаров утверждает, что муниципальные сборы ни в коем разе не увеличат нагрузку на бизнес. По его словам, платежи будут засчитаны в уплату налога, который бизнес платит по итогам своей работы. «Идеология законопроекта не состоит в том, чтобы увеличить налоговую нагрузку», — уверен депутат.

«Данная законодательная инициатива фактически является экспериментом, и, в первую очередь, рассчитана на города федерального значения — Москву и Санкт-Петербург»,— пояснил Макаров.

Не видят проблем для бизнеса от муниципальных сборов и в Минфине. Ранее глава этого ведомства Антон Силуанов назвал неконструктивной позицию бизнес-сообщества.

Подтвердил позицию Минфина и директор департамента налоговой и таможенно-тарифной политики этого ведомства Илья Трунин. «Нам кажется, что на территории отдельных субъектов Российской Федерации мы могли бы пойти на взимание некоторых вмененных налогов с отдельных видов деятельности, о которых говорил и премьер-министр»,— заявил чиновник.

По оценке Минфина, сборы могли бы принести муниципалитетам порядка 50-70 миллиардов рублей, в частности Москва сможет собирать 20-30 миллиардов рублей в год.

Однако сами предприниматели уверены, что в результате увеличится и фискальная, и административная нагрузки. Как отметил председатель Совета Московского городского отделения ОПОРЫ России Александр Жарков, «за последние два года даже в Москве становится все меньше и меньше предпринимателей и без новых налогов».

«Желание содрать с малого бизнеса дополнительную «копейку» удивляет. Это повторение ошибки, которая допускалась уже не раз. Мы уже потеряли сотни тысяч индивидуальных предпринимателей, когда подняли социальные страховые платежи для ИП. Теперь рискуем потерять изрядную долю МСП. При этом прогнозируемые суммы дополнительных доходов бюджетов ничтожны. Максимальный прогноз — 70 млрд рублей в год для всей России. Для сравнения: налоговые поступления от «Газпрома» — 1 трлн 800 млрд рублей в год. Да и траты у нашего государства — цифры совсем другого порядка. Например, бюджет Москвы в 2014 году — 1 трлн 400 млрд рублей. Стоят ли эти 50–70 млрд изведения малого бизнеса под корень? Определенно нет. Мы неоднократно говорили, что малый бизнес в России — социальная функция. Не фискальная. За эти ничтожные доходы мы расплатимся резким ростом теневой экономики, а вместе с ней коррупцией, мздоимством и криминалом», — предупреждает Борис Титов.

РБК-ТВ
12.11.2014, 20.00
Муниципальные сборы для малого бизнеса

12 ноября вице-президент ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков прокомментировал перспективы введения местных сборов с бизнеса на телеканале «РБК». Видео доступно по ссылке: http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/562949992943446.shtml
«Ведомости»
13.11.2014, 00.00

Налоговая добавка в цены
Бизнес раскритиковал муниципальные сборы с предпринимателей. Но ни председатель бюджетного комитета Госдумы Андрей Макаров, ни Минфин от идеи не отказались

Сборы за право заниматься отдельными видами бизнеса обсуждались вчера на слушаниях в Общественной палате. Ввести их первоначально предлагал премьер Дмитрий Медведев, а Макаров подготовил поправки в Налоговый кодекс.

Диапазон ставок по проекту — от 6000 до 600 000 руб. в зависимости от видов деятельности (их в проекте 22). Муниципалитеты смогут как обнулить, так и увеличить их в 10 раз. Поддержать проект в предложенном Макаровым виде правительство не готово и обсуждает перенос введения сборов на 2018 г., рассказывали «Ведомостям» федеральные чиновники.

Сбор нужен для того, чтобы заставить выйти из тени недобросовестных налогоплательщиков, объяснял Макаров: «Сейчас мы их поймать не можем». А по законопроекту, чтобы открыть бизнес, придется заплатить сбор авансом, рассказывал он. Муниципалитетам нужны не трансферты и отчисления от федеральных налогов, а собственные источники доходов, соглашался директор департамента Минфина Илья Трунин. Крупный бизнес быть доходной базой не может, отмечал он: это налогоплательщики «общенационального уровня». К тому же за ними пристально следит ФНС, а вот за малым и средним бизнесом «эффективного налогового контроля не существует», признавал Трунин. На взимание вмененных налогов (зависят от заранее определенных параметров — например, численность персонала и площадь объекта) «вполне можно пойти», резюмировал он, а их администрирование можно частично передать местным властям.

Нелегальный предприниматель все равно не станет регистрировать бизнес, недоумевал предправления корпорации по развитию Ульяновской области Руслан Гайнетдинов, а законопослушный — получает повод уйти в тень из-за роста налоговой нагрузки. В чем тогда смысл вводить налоговые каникулы (два года для вновь зарегистрировавшихся индивидуальных предпринимателей), удивлялся он.

Увеличение нагрузки не было целью проекта, заверял Макаров: сбор должен быть засчитан в уплату существующих налогов. Сборы могут заменить патенты и ЕНВД, а НДФЛ, налог на прибыль и платежи при упрощенной системе налогообложения уменьшаются на сумму сбора. Воспользоваться сборами смогут только города федерального значения (Москва, Санкт-Петербург и Севастополь), успокаивал Макаров, а с 2015 г. механизм будет введен только в Москве в качестве эксперимента.

Странный выбор для эксперимента, удивлялся председатель московского отделения «Опоры России»Александр Жарков: в Москве сосредоточено наибольшее количество предпринимателей. Это удар и по крупному бизнесу, говорил представитель Ассоциации компаний розничной торговли Тагир Калимуллин: нагрузка для некоторых сетей удвоится. Он предложил освободить федеральные сети от сборов.

Сетей АЗС в явном виде в проекте нет, но три вида их деятельности попадают под сборы — розничная и оптовая торговля и перевозка, перечислял президент Российского топливного союза Евгений Аркуша: каждый платеж увеличит цену литра топлива от 1 до 3 руб. Крупные московские АЗС, которые продают по 80 000 л в день, незначительно уменьшат маржу, отмечал он, а заправкам в спальных районах и промзонах, продающим по 5000 л, придется закрыться: повысить цены на конкурентном рынке они не смогут. Ставки «космические», соглашался президент российской коалиции киоскеров Владлен Максимов: для торгового павильона до 50 кв. м нагрузка вырастет в 5 раз.

Ставки и облагаемые сборами виды деятельности предложила Москва, отмечал Макаров, депутаты лишь вынесли их на обсуждение. «Ставки нужно существенно сократить», — признавал он, а возможность увеличивать их ограничить двукратным размером. Обсуждение параметров продолжится в пятницу на заседании комитета, сказал он. К этому времени Общественная палата направит в комитет все предложения бизнеса, заверил секретарь организации Александр Бречалов.

Агентство городских новостей «Москва»
13.11.2014, 17.00

А.Жарков: При введении местных сборов могут закрыться до 30% столичных кафе
До 30% кафе г. Москвы могут закрыться, если будет приняты поправки в Налоговый кодекс, дающие муниципалитетам право вводить региональные сборы с предпринимателей. Об этом журналистам заявил вице-президент «ОПОРЫ России», председатель Московского городского отделения «ОПОРЫ России» Александр Жарков.

«По нашим оценкам, если законопроект о введении местных сборов будет принят, до 30% столичных кафе могут закрыться. Причина проста: согласно законопроекту, ставки сбора с торгового помещения, например киоска с фруктами или пирожкового киоска, объемом до 50 кв. м составят 600 тыс. руб. в год. За каждый метр свыше этого объема, предприниматель вынужден будет заплатить 6 тыс. руб. в год», - пояснил Агентству «Москва» А.Жарков.

Поправки в Налоговый кодекс, дающие муниципалитетам право вводить региональные сборы с предпринимателей, были внесены на рассмотрение депутатов Госдумы 5 ноября. Согласно законопроекту предприниматели, занимающиеся 22 видами деятельности, в том числе владельцы мелких торговых точек, прачечных и парикмахерских, с 2015 г. раз в квартал должны будут платить от 6 до 600 тыс. руб. Инициатором внесения данных изменений в налоговое законодательство выступил председатель думского комитета Андрей Макаров, член партии «Единая Россия».

РБК-ТВ
13.11.2014, 08.00
Муниципальные сборы для малого бизнеса

13 ноября член Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Сергей Рак прокомментировал перспективы введения местных сборов с бизнеса на телеканале «РБК». Видео доступно по ссылке: http://rbctv.rbc.ru/archive/utro/562949992946574.shtml
«Российская газета»
13.11.2014, 15.20

Бензин подорожает из-за введения местных сборов на 1-3 рубля
В связи с возможным введением в 2015 году местных годовых сборов бензин в Москве может подорожать на 1-3 рубля. Об этом сообщил президент Российского топливного союза Евгений Аркуша на пресс- конференции Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА России" "Местные сборы для бизнеса - к чему приведет новая законодательная инициатива".

По его словам, автозаправки сегодня фактически заморозили цены - в рознице они выросли всего на 8 процентов, тогда как в оптовой торговле - увеличились на 35 процентов с начала года. "Мы сейчас в убыток работаем, а местные сборы, которые придется платить авансом, подорвут  торговлю бензином",- заметил Аркуша. К росту цен на бензин, продолжил он, приведут сборы, как минимум, на три вида деятельности, к которым имеют отношения автозаправки. Это сбор на торговые залы - а на заправках сегодня активно торгуют сопутствующими товарами, на автоперевозки, и на склады. К складам относятся нефтебазы, с которых отпускается топливо. По оценке Российского топливного союза, если за каждый квадратный метр торгового зала, склада нефтебазы и одновременно с асфальтобетонного покрытия АЗС бизнес начнет платить по 6 тысяч рублей, причем, авансом, то итоговый сбор вырастет в геометрической прогрессии и бензин для конечного потребителя точно станет "золотым".
Кроме того, прогнозирует Аркуша, невыгодно станет держать небольшие заправки на не столь людных трассах. Их число сократится, а  предприятиям, гражданам придется проделывать за бензином лишние крюки.
Не менее впечатляющие цифры по своим отраслям привели и другие участники пресс-конференции. Цены на мойку машин, химчистку и прачечные с учетом уплаты сборов вырастут для клиентов в два раза, на услуги такси в два раза. Рынки, обложенные сборами, должны будут  либо увеличить продажи в 2-3 раза, либо стоимость мест для арендаторов, что тоже отразится на кармане конечных потребителей.
Напомним, что в конце прошлой недели предпринимательские сообщества страны узнали, что депутаты Госдумы подготовили "внезапный" законопроект с поправками в Налоговый кодекс сразу ко второму чтению. Для увеличения доходов местных бюджетов и вывода бизнеса из "тени" предложили для каждого вида популярных видов услуг - от такси до общепита, прописать в Налоговом кодексе базовые ставки налога - от 6 тысяч рублей до 600 тысяч рублей в зависимости от видов деятельности. Например, услуги химчисток, авторемонтных, ювелирных, швейных мастерских, парикмахерских обложить базовой ставкой - от 60 тысяч до 300 тысяч рублей. Местные власти при этом вправе либо "не трогать" эти ставки, либо уменьшать до нуля, либо увеличивать до максимума, то есть в десять раз. Тогда бизнесмены, заплатят, к примеру, 300 тысяч рублей в год с кабинки платного туалета, 600 тысяч с киоска с фруктами и пирожками. Сборы могут доходить до 3 -18 миллионов  рублей. И выше, если, к примеру, затронут безразмерные площади складов.
Введение сборов касается не только малых компаний, но всего российского бизнеса, подчеркнул сегодня на пресс-конференции глава "ОПОРы России" Александр Калинин. Утверждение, что ставки сборов предложены разумные, вызывает сомнение: они по некоторым показателям превышают доходность бизнеса в разы.
По словам Калинина, бизнес - объединения, включая " Деловую Россию", Российский союз промышленников и предпринимателей, Торгово-Промышленную Палату, будут вместе отстаивать право отсрочить введение дополнительных сборов, либо смягчить их последствия.
"Вводя в Налоговый кодекс новое понятие "сборов" депутаты увеличивают налоговую нагрузку на бизнес, хотя власти страны заверяли, что до 2018 года она не вырастет", - напомнил Калинин.
Впрочем, на совещании в Общественной Палате, которое прошло накануне, бизнес узнал, что с 2015 года местные сборы собираются ввести только в качестве эксперимента в городах федерального значения. В Москве, Санкт- Петербурге и Севастополе. Для остальных регионов потребуется другой закон. И о нем пока ничего неизвестно. 
Участники пресс-конференции резюмировали, что если все-таки законопроект будет приниматься, то его парадигмой должно стать неувеличение фискальной нагрузки на бизнес. И предложили в первых строках детально прописать механизм вычета местных сборов из тех сумм налогов, которые сейчас бизнес платит во все бюджеты.
Во-вторых, предварительно обсудить годовые ставки сборов с предпринимательским сообществом. "Они должны быть адекватными доходности бизнесов, а не запредельными", - сказал Калинин.
По мнению "ОПОРЫ", местные власти должны иметь только право снижать сборы до нуля, но не увеличивать в 10 раз от базовых ставок. Максимум - в 2 раза. Сбор также не должен уплачиваться авансом - только по окончании налогового периода. Предложили и сократить виды деятельности. Однозначно исключить обложение сборами народных промыслов, ветеринарных услуг, перевозок. Депутаты, по словам Калинина, с этим предварительно согласились.
"Должны быть точно определены показатели для расчета сборов, исключающие возможность неоднозначного их толкования (например, определения размера торгового зала для АЗС)", - уточнил Евгений Аркуша. Сборы надо ввести не ранее 2016 года, после общественного обсуждения, заметил Александр Жарков, председатель Московского отделения "ОПОРЫ".
Бизнесмены задумались и об альтернативе. Введение в стране либо обязательного патента для бизнесменов, либо запрета сборов на бизнес, применяющий патентную систему налогообложения.
«Эхо Москвы»
14.11.2014, 08.00

Законопроект о местных сборах с бизнеса может быть изменен
На это рассчитывают предприниматели, которые вступили в диалог с властями. Напомню, документ предполагает наделить города федерального значения правом самостоятельно вводить ежеквартальные сборы с предприятий. Тарификация, указанная проекте закона, заставила специалистов говорить о том, сборы серьезно ударят по большей части малого и среднего бизнеса. Однако, как заявил вице-президент «Опоры России» Александр Жарков, в нынешнем виде документ принят не будет. Сегодня бюджетный комитет Думы обсудит проект документа.

«Эхо Москвы»
14.11.2014, 09.03
В правительстве и Госдуме сегодня будет обсуждаться скандальный законопроект о дополнительных налогах на малый и средний бизнес
Предприниматель надеются, что в конечном итоге, документ будет изменен.

Скандальный законопроект о новых сборах с бизнеса, против которого яростно протестуют предприниматели, сегодня обсудит думский комитет по бюджету и налогам. Параллельно совещание о дополнительных налогах проведет премьер Дмитрий Медведев. В кабинете министров у законопроекта немало противников, однако депутаты рассчитывают с помощью новых сборов увеличить налоговые поступления в региональные бюджеты. Новые сборы могут коснуться 22 двух видов предпринимательской деятельности. В частности кафе, ресторанов и такси. Налоговая нагрузка на бизнес, как полагают эксперты, возрастет до нескольких миллионов рублей, что, в свою очередь, приведет к росту цен. Сами предприниматели выступают резко против таких мер. Организация «Опора России» накануне выступила с официальным заявлением протии введения местных сборов как минимум до 2016-го года. При этом вице-президент объединения предпринимателей Александр Жарков уверен, что в нынешнем виде документ принят не будет. Напомню, законопроект наделяет регионы правом самостоятельно вводить ежеквартальные сборы с предприятий.
Ранее с критикой законопроекта выступил министр экономического развития Алексей Улюкаев.
«Российская газета»
17.11.2014, 00.03
Не обижайте маленьких
Законопроект о сборах с малого бизнеса смягчили

Глава Комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров подготовил смягченный вариант поправок о муниципальных сборах с малого бизнеса. Чаяния предпринимателей были услышаны: сбор сохранится только для объектов торговли (кроме магазинов на заправках) и не будет превышать стоимости патента для малого бизнеса. Однако в предпринимательских организациях все равно не до конца довольны: под ударом окажутся те бизнесмены-"малыши", которые в условиях и без того возросшей налоговой нагрузки еле сводят концы с концами. 
Комитет, возглавляемый Макаровым, одобрил новые поправки, претерпевшие существенные изменения. Напомним, что ранее парламентарий предлагал ввести местные сборы для 22 видов деятельности. Суммы ужаснули предпринимателей - от 6 до 600 тысяч рублей в квартал. При этом муниципалитеты могли бы увеличить сборы аж в десять раз.
Всю прошлую неделю бизнес предпринимал попытки убедить власти отказаться от этой затеи. Предприниматели пригрозили снижением конкуренции (разорением) и ростом цен в небольших точках на 16-25%. Опасения также высказывало минэкономразвития, против выступили ряд депутатов всех фракций Госдумы. Правительство прислушалось к предупреждениям. Как уже писала "РГ", на совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева 14 ноября решено было смягчить инициативу.
Депутат Макаров учел замечания. Теперь он намерен наводить порядок только в торговле. В Налоговый кодекс предлагается ввести новую главу "Торговый сбор" - не ранее июля 2015 года он вводится в Москве, Санкт-Петербурге и Севастополе. Как поясняет сам депутат, первой будет столица. Плательщиками станут организации и индивидуальные предприниматели, которые торгуют как в стационарных, так и нестационарных точках или отпускают товар прямо со складов. И наконец, сборы по-прежнему актуальны для розничных рынков. При этом ИП, работающие по патентам, освобождаются от уплаты сбора. Для всех остальных его ставка будет аналогичной плате за патент. Только крупные торговые точки (свыше 50 кв. метров) заплатят чуть больше. "Берем стоимость, которая идет по патенту, и в отношении каждого следующего кв. метра делим на 50", - объяснил Макаров. А ставка для розничных рынков не может превышать 550 рублей на 1 кв. метр площади. В будущем эта цифра будет поправлена на инфляцию. Важное дополнение - в отличие от прежней версии, повышать прописанные в законе ставки в разы муниципалитеты не смогут.
Для тех, кто работает на патентах, налоговая нагрузка вообще не возрастет, пояснил вчера помощник президента РФ Андрей Белоусов. А для всех остальных? Прочие бизнесмены смогутуменьшать свои налоги на размер сбора. Но ведь многие предприниматели и так сводят концы с концами из-за падения выручки - не зря они не стали соглашаться на патенты и предпочли другие схемы, сказали "РГ" в Московской ассоциации предпринимателей (МАП) и в "ОПОРЕ России". Для малого бизнеса любые изменения правил игры сейчас катастрофа, считает вице-президент "ОПОРЫ России" Александр Жарков. Он предсказывает, что даже смягченное нововведение отобьет у многих желание начинать свое дело. А гендиректор МАП Сергей Байков предсказал "РГ" исход предпринимателей из Москвы в область.
Реакция на введение сборов может оказаться сильнее, чем после роста социальных страховых платежей, предупреждает глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин. Кроме того, по его оценке, не прописаны и важные детали - что будет считаться объектом торговли в случае с интернет-магазинами, с вендинговыми автоматами и т.п. А в минпромторге вчера прямо предсказали, что новый сбор может привести к закрытию большинства магазинов шаговой доступности. Дело в том , что сбор будет устанавливаться, исходя из стоимости патентов, а власти на местах вольны установить ее в любом размере.
Gazeta.ru
18.11.2014
Поторговаться с Путиным

Бизнес против введения торговых сборов
Госдума предлагает ограничить ставку торговых сборов, которую муниципалитеты смогут взимать с малого бизнеса. Ставка сбора будет в пределах патента, а сам сбор нельзя будет взимать авансом за год вперед, как предлагалось ранее. Но малый бизнес не готов и к смягченному варианту и намерен жаловаться в Кремль.
Скандальные поправки, принятые Госдумой в первом чтении и касающиеся налоговой нагрузки на малый бизнес, необходимо смягчить. С таким предложением выступил комитет Госдумы по бюджету и налогам на заседании в понедельник.

С 1 июля 2015 года города федерального значения Москва, Санкт-Петербург и Севастополь смогут ввести торговый сбор за право заниматься торговой деятельностью, следует из проекта поправок, одобренных профильным комитетом к принятию во втором чтении. Муниципалитеты других городов получат право пополнять свои бюджеты не ранее 2016 года, если проведут соответствующие поправки в Налоговый кодекс РФ.

Сбором будут облагать только пять-шесть видов деятельности: стационарную и нестационарную торговлю, торговлю со склада и т.п.
Гостиничный сбор и сбор за услуги такси, которые предполагались в более ранней редакции, в новый текст поправок не вошли. Первоначально предлагалось ввести сбор для 22 видов деятельности, включая транспортные (услуги такси), услуги общепита (кафе, рестораны), сбор за право торговли и туристический сбор.

Источник «Газеты.Ru», знакомый с ходом обсуждения поправок, отмечает, что на совещании с Силуановым в среду речь шла о 22 кодах предпринимательской деятельности, которые на самом деле группируются в четыре вида. На соответствующем совещании Медведева в прошлую пятницу речь шла уже о пяти-шести видах. «Поэтому непонятно, в итоге речь идет о сокращении или, наоборот, расширении списка, — говорит источник. — При этом никто не дает гарантий, что в дальнейшем этот список не расширят, а всего у нас более 1200 кодов предпринимательской активности».

Ограничить предложено и размер сборов. В варианте первого чтения муниципалитеты могли получить право увеличивать размер сбора по своему усмотрению, но, как правило, от 6000 до 600 тыс. руб. В максимальном варианте по отдельным видам деятельности сбор мог составить до 6 млн руб. В одобренном сегодня варианте местные власти также смогут устанавливать дифференцированные ставки сбора в зависимости от вида деятельности и особенностей объектов торговли, но в пределах стоимости патента, то есть до 5–6 тыс. руб.

При этом право властей снижать ставку до нуля будет сохранено.
Если поправки пройдут через Думу, уплата сбора будет производиться за три предыдущих месяца. Прежнее предложение – авансовый платеж за весь год вперед.

Плательщиками сбора признаются малые торговые организации и индивидуальные предприниматели. Они должны будут встать на учет в налоговой инспекции. Если субъект предпринимательской деятельности покупает патент и одновременно обязан уплачивать торговый сбор, ему засчитывается сумма по патенту. «Налоговая нагрузка не возрастет, точнее возрастёт только на тех, кто ведет деятельность без уплаты налогов, то есть на теневую деятельность», — пояснил в понедельник на «Форуме действий» помощник президента Андрей Белоусов.

Аналогичного мнения придерживается и глава думского комитета по бюджету и налогам Андрей Макаров. «Является ли сбор дополнительной налоговой нагрузкой? Речь не идет о налоговой нагрузке: мы хотим в данном случае использовать этот механизм для того, чтобы поймать тех, кто никаких налогов не платит», — сообщил на заседании комитета Макаров.

По подсчетам Московской ассоциации предпринимателей (МАП), если торговый сбор будет принят в варианте первого чтения, малый бизнес в Москве станет нерентабельным. «Мы провели оценку, как поправки в Налоговый кодекс отразятся на московских магазинах площадью от 50 кв. м до 2 тыс. кв. м, и выяснили, что их выручка будет нулевой или даже уйдет в минус», — пояснил «Газете.Ru» глава МАП Сергей Байков.

Для компенсации нового сбора предпринимателям придется повышать стоимость своих товаров на 17%, а услуг — на 50%, считает Байков.
О том, что регионы получат возможность ввести ряд специальных сборов для пополнения своих бюджетов, заявлял в сентябре на инвестфоруме в Сочи премьер Дмитрий Медведев. Сбор должен стать альтернативой налогу с продаж, о необходимости введения которого заявляли в правительстве.

По подсчетам Минфина, муниципалитеты смогут получить от введения сборов 50–70 млрд руб. в год. Москва сначала планировала выручить за счет новых сборов 3,5 млрд руб., говорит источник, знакомый с ситуацией. Позже в мэрии утверждали, что рассчитывают на 30 млрд руб.
Основными инициаторами новых сборов выступают власти Москвы, Московской области и Санкт-Петербурга, рассказали «Газете.Ru» три источника, знакомые с ходом обсуждения законопроекта. На прошлой неделе мэрия Москвы провела совещание по теме введения торговых сборов. В заседании участвовали заместитель мэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Наталья Сергунина, министр правительства Москвы, руководитель департамента экономической политики и развития города Максим Решетников, представители Минфина и бизнесмены, рассказали «Газете.Ru» два участника заседания. Власти Москвы заявили, что, в случае принятия федерального закона, он будет внесен в Мосгордуму не позднее 1 декабря для того, чтобы успеть принять его до Нового года. Депутат Макаров утверждает, что со следующего года сбор будет введен только в Москве.

Впрочем, рассчитывать на оперативное прохождение законопроекта через Госдуму не приходится. В Минэкономразвития «Газете.Ru» пояснили, что не поддерживают введение торгового сбора. В качестве компромисса министерство настаивает на переносе сроков вступления в силу положения о сборах с 1 января на 1 июля 2015 года.

Бизнес-сообщество выступает категорически против даже облегченного варианта законопроекта. «Законопроект катастрофический и душит бизнес во всех его проявлениях. Непонятно, откуда расценки взялись и почему данный сбор должен платиться вперед, то есть на каком основании предприниматели должны беспроцентно кредитовать власти свои деньгами», — возмущается вице-президент «Опоры России» Александр Жарков.
Вице-президент «Деловой России» Николай Остарков называет законопроект сырым: непонятно, как считать налогооблагаемую базу. «Исходя только из привязки к метражу магазина или ресторана? Но квадратный метр в центре Москвы и у станции метро – это одно, а где-нибудь в спальном районе у МКАД – совсем другое», — говорит Остарков, добавляя, что малый бизнес фактически загоняется в тень.

«Как можно в условиях профицитного бюджета и при ослаблении рубля решать подобным образом вопрос наполняемости бюджета субъектов? Сейчас есть возможность дать дотации, а не открывать ящик Пандоры», — возмущается сопредседатель «Деловой России» Антон Данилов-Данильян.
Директор направления «Социальные проекты» Агентства стратегических инициатив Владимир Яблонский прогнозирует закрытие 40% социально ориентированного бизнеса (магазины для малоимущих, малые предприятия, использующие труд инвалидов, и т.п.) в случае вступления поправок в силу.

Смысл поправок в том, чтобы повысить привлекательность патентной системы, считает Диана Маклозян, глава юридического департамента консалтинговой компании HEADS.

В Госдуме не исключают, что законопроект о торговых сборах может быть принят в ноябре. В «Опоре России», РСПП и Торгово-промышленной палате утверждают, что видят только одну возможность повлиять на отмену законопроекта — петиция Владимиру Путину. Президент примет участие в пленарном заседании «Форума действий» ОНФ во вторник, сообщает пресс-служба Кремля. К председателю Госдумы Сергею Нарышкину бизнес-сообщество уже обращалось.
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Местные сборы с предпринимателей введут в Москве с июля 2015 года

Местные сборы с торговых объектов планируется ввести в Москве с 1 июля 2015 года. Ставки по ним будут значительно ниже максимально возможных, сообщил агентству "Москва" руководитель Департамента экономической политики и развития Максим Решетников. По его мнению, добросовестные предприниматели, привыкшие платить налоги, не почувствуют дополнительной нагрузки.
В начале ноября в Госдуму были внесен законопроект, дающий муниципалитетам право вводить региональные сборы с предпринимателей. Предполагалось, что владельцы более 20 видов услуг, в том числе парикмахерских и даже туалетов, будут платить от 6 тысяч до 600 тысяч рублей, причем ставки могут быть повышены в десять раз. Указанные ставки являются годовыми, хоть и уплачиваться будут ежеквартально. Поправки вызвали бурный протест бизнес-сообщества, с которым нововведения не обсуждались. По подсчетам Московской ассоциации предпринимателей, малый бизнес в Москве при таком сценарии станет нерентабельным.
В итоге Госдума предложила более мягкий вариант: сбором будут облагать только шесть видов предпринимательской деятельности вместо 22, местные ставки должны быть в пределах стоимости патента, то есть до 5-6 тысяч рублей, а сам сбор нельзя будет взимать авансом за год вперед, как предлагалось ранее. "На мой взгляд, комитет по бюджету и налогам Государственной думы принял очень взвешенный вариант решения по торговому сбору, который учитывает все нюансы и опасения бизнеса и будет способствовать укреплению налоговой базы местных бюджетов, сделает ее более стабильной и устойчивой", - заявил глава столичного Департамента экономической политики.
А президент России Владимир Путин во вторник заявил, что идея муниципальных сборов возникла из-за того, что крупные сети в Москве платят мало налогов. "Все налоги всех торговых сетей оцениваются примерно - сейчас боюсь ошибиться - но не больше, чем пару десятков миллионов рублей, - цитирует"Интерфакс" . - Вы представляете, что это такое? Это ноль. То есть совсем не платят. Это разве допустимо?"
Однако бизнес-сообщество выступает категорически против даже облегченного варианта поправок, пишет"Газета.Ru". "Законопроект катастрофический и душит бизнес во всех его проявлениях. Непонятно, откуда расценки взялись и почему данный сбор должен платиться вперед, то есть на каком основании предприниматели должны беспроцентно кредитовать власти свои деньгами", - возмущается вице-президент общественной организации "Опора России" Александр Жарков. Вице-президент "Деловой России" Николай Остарков отметил, что малый бизнес фактически загоняется в тень. Эксперты также прогнозируют рост цен и закрытие 40% социально ориентированного бизнеса - магазинов для малоимущих, предприятий, где работают инвалиды.

Радио «Вести ФМ»
19.11.2014, 20.14

Малый бизнес ноги кормят

Проблемы малого и среднего бизнеса. Гости радио "Вести ФМ": председатель комиссии ОПРФ по малому и среднему бизнесу Дмитрий Сазонов и член Совета Московского городского отделения общероссийской организации предпринимателей малого и среднего бизнеса "Опора России" Дмитрий Несветов. Щедрунова: Говорим про малый и средний бизнес. Поводом к разговору служит законопроект, который прошел второе чтение в Государственной думе, который вводит дополнение в налоговый кодекс и вводит такое понятие, как "торговый сбор". Это, скажем так, промежуточная или может быть даже финальная стадия после бадания бизнеса и законодателей. И первоначально предполагалось вот эти дополнительные налоги ввести для 22 направлений деятельности в бизнесе, сократили до 6-ти, ограничились только торговлей. И более того, как сказали, это фактически второй вариант тех налогов, которые бизнес может платить. Платит добросовестно бизнес патенты или единый вмененный налог и платите. Не хотите это платить - платите торговый сбор. Будем разбираться сегодня с нашим гостем. Это председатель комиссии Общественной палаты по малому и среднему бизнесу Дмитрий Сазонов. Дмитрий Валерьевич, здравствуйте! Сколько народу у нас занято в малом и среднем бизнесе, чтобы мы понимали о масштабах того, чего касаются эти новые налоги? Сазонов: В целом, оценка занятых в сфере малого и среднего бизнеса сейчас, по данным Минэкономразвития и Росстата, где-то порядка 22-23 процентов. Щедрунова: От всех трудоспособных слоев населения? И в данном случае мы имеем в виду не только предпринимателей, но и людей, которые работают в этих компаниях. Правильно я понимаю? То есть, всех, кто в этой сфере занят. Может быть, знаете, сколько у нас занято в бюджетной сфере, просто чтобы сравнить? Сазонов: В бюджетной сфере сопоставимые цифры, на самом деле. Щедрунова: То есть, малый и средний бизнес нам дает столько же рабочих мест, сколько и бюджет, по большому счету? Сазонов: При этом у нас зарплаты в малом и среднем бизнесе по статистике ниже, чем в бюджете. Щедрунова: Конечно. Потому что в бюджете в основном народ требует и добивается, а в малом бизнесе - сколько потопал, столько и полопал, примерно так. В каких сферах работает малый и средний бизнес, за исключением сферы услуг, потому что про сферу услуг все знают и понимают, что какие-то малые предприятия - это в основном сфера услуг. А чем еще занимается малый и средний бизнес? Сазонов: На самом деле, основной сегмент занятости в малом бизнесе - это все-таки сфера торговли. Щедрунова: Ну, это тоже своего рода сфера услуг. Согласитесь? Сазонов: Нет, торговля - это торговля, а услуги - это услуги. Услуги - это когда человек своим ремесленным способом оказывает услуги, используя свои знания, свои умения, навыки, а торговля - это когда ты купил что-то, а потом продал это что-то. *** Щедрунова: Из-за чего, собственно, весь сыр-бор со стороны предпринимательского сообщества, если законодатели говорят, если вы хотите платить так, как вы платили раньше, так и платите. А кому-то, может быть, удобнее будет платить торговый сбор. Поэтому из-за чего, собственно, такой абсолютный негатив? Несветов: Во-первых, негатив связан с той версией, которая появилась неделю, чуть больше недели тому назад, и она была совсем не миролюбивая. То, что было свидетельством того, что она является не миролюбивой, является невероятное совершенно единодушие предпринимательского экспертного сообщества, которое выступило против этой инициативы.
