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Экспорт продуктов из России вырос до 3400% из-за девальвации рубля

Российский экспорт по итогам прошлого года в долларовом выражении сократился на 31% и составил 343,4 миллиарда долларов. Общее падение экспорта объясняется ценой на нефть: после того, как она обвалилась, резко снизились и объемы поставок — на 40,1%, до 174,3 миллиарда долларов. Однако, как сообщает РБК, по некоторым направлениям был зафиксирован существенный рост.

Так, в 2015 году на 82% больше, чем в 2014 году, было продано пробки и изделий из нее, хотя здесь неуместно говорить о каких-то достижениях российского производства, так как пробковые изделия не изготавливаются в России, и это эффект от реэкспорта.

Кроме того, ослабленный рубль привел к стремительному росту экспорта отечественных овощей: так в 2015 году было продано на 124,6% картофеля больше, чем годом ранее; объем поставок таких корнеплодов, как репа, свекла и морковь вырос на 3418%, и составил 2,6 миллиона долларов. Также отмечается рост экспорта огурцов и корнишонов (на 2302,6%), капусты (на 2446,8%).

Серьезно вырос объем экспорта солода (на 275,4%), а также положительную динамику продемонстрировали поставки зарубеж мяса и мясных субпродуктов, трикотажных тканей и ряд других товаров.

Директор Центра агропродовольственной политики Института прикладных экономических исследований РАНХиГС, доктор экономических наук Наталья Шагайда объясняет, что это связано, в первую очередь, с тем, что прежде объемы экспорта российских овощей были просто мизерными.

«Поэтому говорить о тысячах процентах роста — это смешно. У нас был очень маленький экспорт и овощей, и картофеля. Хотя потенциал для экспорта этих продуктов у нас есть, потому что природные условия страны этому соответствуют. Однако подавляющая часть этих производств пока ведется в личных подсобных хозяйствах, а они ведутся, соответственно, не в том виде, в котором можно вывозить», — поясняет эксперт академии.

По ее словам, есть несколько факторов, которые привели к таким изменениям экспортных показателей: «Во-первых, у нас сейчас увеличивается производство в крестьянских, фермерских хозяйствах, в сельхозорганизациях. Во-вторых, конечно, произошла девальвация рубля, и наша продукция стала очень конкурентная. И в-третьих, раньше действительно российская овощная продукция вывозилась в мизерных количествах, и поэтому незначительный рост экспорта в натуральном выражении мог дать такой колоссальный рост в процентах», — комментирует г-жа Шагайда.

Она не исключает, что это может подстегнуть развитие сельскохозяйственной отрасли: «Любая возможность получить больше денег за счет реализации товаров за границей и в условиях укрепления курса доллара — это, конечно же, возможность инвестиций в производство и стимул для его развития», — резюмирует эксперт РАНХиГС Наталья Шагайда.

Председатель Президиума Ассоциации молодых предпринимателей России Дмитрий Кравченко подчеркнул позитивные моменты сложившейся в российской экономике ситуации: «То, что растет экспорт продукции из России на фоне обвала цен на нефть – это хорошо. Экономика хотя бы частично компенсирует потери из-за падения экспорта нефти», — заметил он.

По мнению Кравченко, этого следовало ожидать как результат девальвации рубля: «Цены на нашу продукцию стали привлекательнее и конкурентоспособнее. Цифры по росту экспорта некоторых видов продукции, конечно, впечатляют, но этого недостаточно, чтобы возместить все потери. Российскому экспорту сельхозпродукции еще есть куда расти, нам необходимо воспользоваться нынешней ситуацией, когда рубль дешевый и увеличивать свою долю на мировом рынке сельхозпродукции», — считает он. 

«Рост экспорта также связан с развитием сельскохозяйственной отрасли в России в целом, и в этом сыграла не малую роль господдержка отрасли, сейчас малый и средний бизнес активно инвестирует в сельское хозяйство, все больше создается крестьянско-фермерских хозяйств. Думаю, что мы увидим дальнейшее развитие отрасли, учитывая, что при нынешнем курсе рубля для сельхозпроизводителей открываются широкие экспортные возможности, они не ограниченны только внутренним рынком», — уверен эксперт АМПР.

Член президиума другой общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России» Юрий Савелов в беседе с «Полит.ру» назвал высокий процент экспорта по отдельным категориям российских товаров естественной реакцией на подскочивший доллар.

«Однако чтобы поддержать такой высокий экспорт, необходимо удерживать доллар на уровне не ниже 70 рублей, так как если он снизится, экспорт также может начать снижаться. Надо понимать, что российским производителям при таком курсе валют выгоднее продавать товар на экспорт, из-за чего на внутреннем рынке может случиться недостаток этого товара, потому что его весь «вывозят», и как следствие, его удорожание для российского потребителя», — допускает Савелов.
По его мнению, этого можно избежать, если государство будет отслеживать ситуацию и устанавливать «фильтры» на производимую продукцию, чтобы котированная часть объема производимых товаров шла на экспорт, а остальная — на внутренний рынок. «Однако для поддержания низкой цены внутри страны, мы не можем полностью ограничить экспорт, потому что это главный стимул для развития конкуренции и в целом экономики. Сейчас есть рынки сбыта, заинтересованные в отечественной продукции, поэтому нужно производить и производить, – почти все будет продано. В этом и заинтересованы наши предприятия, так как здесь они могут хорошо заработать», — уверен Юрий Савелов.
«Самое сложное в экономике – найти «золотую середину», для этого важны правильные «фильтры», чтобы дать возможность и бизнесу зарабатывать, представляя российскую продукцию на экспорт, но в то же время отслеживать, чтобы продукты и товары отечественного производства оставались доступными по цене и внутри страны. Чтобы «фильтры» работали, важна роль государства. Для контроля нужен фактически ручной подход и еженедельный мониторинг ситуации по выпуску продукции по всем регионам страны, а также отслеживание оборота товара внутри страны и на экспорт», — заключил эксперт «Опоры России»
КРЕДИТОВАНИЕ БИЗНЕСА
КОММЕРСАНТЪ.FM
16.03.2016, 15:20
«Если программа не была выполнена, это не является преступлением»
Генпрокуратура нашла нарушения в кредитовании бизнесменов. Надзорное ведомство обнаружило проблемы в работе Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства. Основная претензия связана с расходованием бюджетных средств бывшим руководством структуры. Сообщается, что в 2014 году государство выделило агентству на поддержку бизнеса 50 млрд руб. А оно за два года выдало банкам гарантии для кредитования всего на 16,5 млрд. Как пишет «Коммерсантъ», остальные деньги были размещены на депозитах под проценты.

Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства создана на базе Агентства кредитных гарантий и МСП Банка по поручению президента. По данным Генпрокуратуры, в 2014 году были выданы гарантии для кредитования предпринимателей на общую сумму почти 2 млрд руб. — это только 3% от запланированного объема выдачи. За девять месяцев прошлого года объем выданных гарантий составил уже 23% от нужного объема. Между тем, в Генпрокуратуре отмечают, что порядок предоставления гарантий не соответствовал принципам открытости. Деятельность общества во многом осуществлялась исключительно через банки-партнеры. При этом все гарантии выдавались без права отзыва, что лишало корпорацию возможности воздействовать на банки, кредитующие бизнес. Агентство кредитных гарантий фактически не контролировала финансовое состояние коммерческих фирм-получателей гарантий, наличие у них залогового имущества, а также соблюдения условий выдачи гарантий. Кроме того, найдены факты предоставления гарантий по кредитам со ставкой 26% без учета стоимости гарантии и даже выдача гарантии организации, реализующей алкогольную продукцию, что прямо запрещено законом. Многочисленные нарушения установлены при закупках информационных систем и других товаров для собственных нужд.

Главой совета директоров Агентства кредитных гарантий до 15 июля 2015 года был первый зампред Банка России Дмитрий Тулин. На смену ему пришел сопредседатель «Деловой России» Антон Данилов-Данильян. Претензии Генпрокуратуры приходятся именно на период их работы. Тулин и Данилов-Данильян оказались недоступны для комментариев. Выделенные из бюджета 50 млрд руб. были необходимы бизнесу, уверен глава комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский.

«Сумма в 50 млрд значительна и могла бы существенно помочь большому количеству предпринимателей. По общему ощущению, по общению со своими коллегами, такой помощи не случилось, а именно для этого было создано агентство, чтобы был существенный сдвиг, в том числе в кредитовании малых и средних предприятий. Всегда очень сложно оценить риски возврата выделенных средств, с другой стороны, какой-то прозрачный механизм получения таких средств не был предложен. Движения опять начались непрозрачным способом, круг выделенных компаний — по какому принципу они выделялись и как, тоже сложно представить», — пояснил «Коммерсантъ FM» Каневский.
Будет непросто доказать, что деньги на развитие бизнеса были именно украдены, считает управляющий партнер адвокатского бюро «Леонтьев и партнеры» Вячеслав Леонтьев.

«Гарантии выдаются тем проектам, которые проходят процедуру одобрения. Если данный проект выглядит сомнительным и выдавать государственные гарантии под него слишком рискованно, они не предоставляются. Возможно, была нехватка таких проектов, соответственно, гарантии не выдавались. Выдача гарантий — это не выдача денег, это выдача поручительства субъекта бизнеса, который кредитуется. Сейчас рано говорить о перспективе дела, потому что если денежные средства не были расходованы и программа не была выполнена, это не является преступлением. Преступлением может являться нецелевое расходование», — объяснил Леонтьев.

В официальном заявлении на сайте Генпрокуратуры подчеркивается, что по итогам проверки Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства уже устраняет найденные нарушения.
ИА REGNUM
16.03.2016, 16:32
«Надежда на то, что кредитование малого бизнеса улучшится, есть»

Руководство АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» активизировало общение с бизнес-сообществом, заявил эксперт. Когда возникла идея создания «Агентства кредитных гарантий», среди экспертного сообщества было небольшое количество оптимистов, потому что по сути это посредническая организация между банком и реальным бизнесом. Предполагалось, что она на каких-то специальных условиях, более активно и с большим эффектом будет рассматривать запросы реального сектора экономики по предоставлению кредитования. Этого естественным образом не произошло, так как она применила ровно такое же отношение к запросам по кредитованию, как и применяют банки. Результатом и явилось то, что кредитование практически отсутствовало, руководитель комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский, комментируя корреспонденту ИА REGNUM итоги проверки Генпрокуратурой РФ Агентства кредитных гарантий.
«Агентство, которое должно было запустить процесс кредитование, встало в ряд с обычным банком, который рассматривает стандартное заявление потенциального кредитора, предъявляет высокие ставки, неподъемные для большинства направлений бизнеса. А также рассматривает обеспечение, то есть жесткие залоги, которыми малый и средний бизнес, конечно, не располагает. Предприниматели рассчитывали, что будет применен другой подход, более профессиональный, когда большее внимание уделяется бизнес-плану и оценке рисков. В этом смысле надежды бизнеса Агентство кредитных гарантий не оправдало», — считает Каневский.
«Сейчас со сменой названия (АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства») и руководства в отношениях появилась регулярность: новое руководство активнее и чаще общается с бизнес-сообществом, поэтому хочется надеяться, что в ближайшее время ситуация с кредитованием малого и среднего бизнеса изменится в лучшую сторону», — высказал свое мнение эксперт.

Как сообщает ИА REGNUM, Генпрокуратура РФ завершила проверку ОАО «Агентство кредитных гарантий» (ныне АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства»). Надзорное ведомство выявило в работе агентства ряд нарушений, основным из которых была рискованная для бюджета политика. В частности, по данным прокуратуры, из выделенных бюджетом на поддержку малого бизнеса 50 млрд руб. агентство за 2 года выдало банкам-партнерам гарантии всего на 16,5 млрд руб., остальные деньги были размещены на депозитах под проценты.
ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ
БИЗНЕС.FM
10.03.2016, 16:47
Работодателей заставят защищать работников от банкротства?
Для работодателей могут ввести взнос в Фонд социального страхования на случай банкротства компании. Речь идет о небольших суммах — около 20 рублей месяц с зарплаты в 100 тысяч. Business FM попросила представителей бизнеса прокомментировать инициативу.

Еще один взнос предлагается ввести для российских работодателей. На этот раз речь идет о взносах на случай банкротства компании. Сенатор Андрей Клишас внес в Госдуму законопроект «Об обязательном социальном страховании на случай утраты зарплаты вследствие банкротства работодателя». Документ предполагает ежемесячную выплату в Фонд социального страхования 0,02% от фонда оплаты труда.

«Российская газета» посчитала, что при зарплате сотрудника в 34 тысячи рублей отчисления составят порядка 7 рублей в месяц. Это, по мнению автора законопроекта, не сильно увеличит нагрузку на работодателя, зато будет гарантировать работнику единовременную компенсацию в размере трех зарплат в случае краха компании. Business FM попросила представителей бизнеса прокомментировать инициативу. 

Александр Малис, президент группы компаний «Евросеть»

«Есть важнейшее правило: когда кризис и все плохо, никогда не повышают налоги. Тут уже не важно, сегодня 6 копеек, а мы знаем, что все эти платежи имеют тенденцию увеличиваться, и потом введут еще на что-то 6 копеек. Нормальный бизнес состоит как раз из зарабатывания вот этих копеек, которые складываются потом в большие деньги. Я думаю, что смысла никакого нет, тем более что количество таких реальных выплат было бы довольно небольшое. У нас и так существуют уже выплаты пособия по безработице, которые можно было бы выплачивать таким сотрудникам, и это включено в страховку. Зачем прибавлять еще 0,02%? Администрировать просто сложнее. Затраты на бухгалтеров, которые будут это считать, больше, чем та сумма, которую соберут».
Несвоевременной меру по взносам на случай банкротства считает и президент группы компаний «Диана», член совета московского отделения «Опоры России» Дмитрий Несветов:
 «В кризис увеличивать сборы, налоги — это, мягко говоря, не очень грамотная фискальная стратегия. Речь идет не только о том, чтобы уменьшить затраты предприятия, но еще и о том, чтобы психологически подстегнуть бизнес к гораздо большей активности. Увеличение разнообразных механизмов фискальных сборов, в том числе и самых незаметных, к этому, конечно, не подталкивает. Это во-первых. Во-вторых, все-таки объем и логика, которая была заложена в Налоговый кодекс в начале 2000-х годов, это была тогда одна из самых сбалансированных налоговых систем в мире. Теперь она полностью разбалансирована. Все последние фискальные новации выталкивают операторов рынка, причем небольших операторов, не только в тень, но и вообще в какие-то другие сферы деятельности».
Об исключении предпринимателей с рынка говорит и председатель совета директоров семейства компаний Kaskad Family Валерий Мищенко:

«Есть ощущение, что законодательные инициативы последнего года призваны выдавить остатки предпринимателей из бизнеса, потому что со всеми новациями, которые принимаются и утяжеляют бюджеты, легче ничего не делать, чем заниматься делом в таких условиях. Есть несколько примеров того, как работает страхование ответственности. Например, есть небезызвестный закон по страхованию застройщиков, который просто привел к увеличению стоимости купли-продажи недвижимости для конечного покупателя. Я пока что на практике еще ни разу не видел, как это страхование работало. Это законодательная инициатива в духе времени. Это эффект квитанции за квартплату: там вроде тоже какие-то строчки добавляются, и вроде как тоже немного, но когда мы говорим просто о миллионах трудоспособного населения, каждый из которых будет по 20 рублей оставлять в этот фонд, это накапливаются серьезные суммы».
О том, какова процедура выплат работнику обанкротившейся компании сейчас и что именно получает сотрудник, Business FM рассказал адвокат московской коллегии адвокатов «Юстиция» Михаил Жуков:

«В настоящее время речь не идет о компенсации как таковой. Речь идет именно о задолженности работодателя перед работником. Например, это может быть задолженность по заработной плате. Если компания банкротится, работники включаются в первую очередь кредиторов, и их требования удовлетворяются в первую очередь наряду с налоговыми. Конечно, в случае если предприятие является субъектом малого предпринимательства и не имеет за душой ничего, кроме декларируемого уставного капитала в размере 10 тысяч рублей, то в этом случае работники ничего не получат. Процедура банкротства достаточно длительная, если мы говорим о минимальных сроках, это 6 месяцев, причем конкурсное производство может продлеваться и до года».

Если законопроект будет принят, то взносы на случай банкротства бизнес будет вносить со следующего года.
РБК
25.03.2016, 16:38
Малый бизнес Москвы впервые за четыре года начал сокращать персонал

В 2015 году число занятых в малом бизнесе в Москве упало впервые за 4 года. Выручка сегмента, по данным Мосгорстата, не сократилась, но предприниматели считают, что ситуация хуже, чем показывает официальная статистика.
​
Что показывает статистика

23 марта 2016 года Мосгорстат опубликовал оперативную информацию о деятельности малого предпринимательства в Москве в 2015 году, из которой следует, что занятость в этом сегменте впервые с 2012 года начала сокращаться. На конец 2015 года в малом и среднем бизнесе работало 771,6 тыс. человек, что на 20 тыс. человек (или 2,6%) меньше, чем годом ранее. Наибольшее падение занятости произошло в строительстве (на 7 тыс. человек) и торговле (5 тыс. человек).

Сократился на 3,4% и другой важнейший для малого бизнеса показатель — оптовая и розничная торговля, на которую приходится 60% нетто-выручки (объем продаж товаров, работ и услуг в действующих ценах) всего сегмента. Сама нетто-выручка малых предприятий все же выросла, но всего на 3,3%, до 4,2 трлн руб. В 2014 году рост к 2013 году составил 8,8%. Небольшой рост удалось показать только благодаря приросту выручки строительных компаний (на 28%) и в сегменте операций с недвижимостью (на 8%).
Инвестиции малых предприятий Москвы в основной капитал в 2015 году упали более чем вдвое — с 9,2 млрд руб. в 2014 году до 4,9 млрд руб.

«Данные Мосгорстата отражают реальность со смягчением в три раза, — сказал РБК член президиума генсовета «Деловой России» Эдуард Гулян. — По нашим наблюдениям, падение среднего чека и их количества в Москве в 2015 году составило не менее 10%». Председатель комитета по экономике Московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский также считает, что ситуация хуже, чем ее видит Мосгорстат. «Снижение выручки составили 10–15%, несмотря на рост цен из-за инфляции, — заявил он РБК. — Продажи алкоголя упали на 20–30% в денежном выражении, а многие предприниматели жаловались, что в канун 2016 года не было обычного предновогоднего всплеска продаж».
Что говорит бизнес

«Данные о падении выручки значительно занижены, — считает владелец интернет-магазина по оптовой продаже косметики и бытовой химии CityNature Михаил Пестерев. — Мы фиксируем у себя снижение выручки, связанное с закрытием розничных магазинов. Безусловно, это сопровождается и сокращением штата: нередко собственники магазинов увольняют продавцов и администраторов торговых точек, сами встают за прилавок обслуживать покупателей».

«2015 год закончился для меня ужасно: падение продаж во втором полугодии составило 50%, — рассказывает основатель рыбного магазина «Хариус Хаус» Сергей Захаров. — Для моей продукции, деликатесной рыбы, Новый год как 8 Марта для цветов, но продажи были катастрофические, таких не было ни в один из прошлых предновогодних сезонов».

Ольга Косец, совладелица швейного производства «Софиано» (производство в Краснодарском крае, продажа с оптового склада в Москве) считает, что в торговле продуктами и товарами первой необходимости наблюдается мощный спад товарооборота, который Мосгорстат «каким-то образом скрывает». «Наша фабрика сейчас работает далеко не на полную мощность из-за отсутствия спроса на, казалось бы, востребованную продукцию — мужские брюки, — рассказывает Косец. — Выручка по сравнению с 2014 годом упала в пять раз».

В департаменте экономической политики и развития Москвы пообещали РБК предоставить комментарий позже.
Как начался 2016-й

Ситуация в начале 2016 года по сравнению с прошлым стала намного хуже, считают предприниматели. «Если раньше в случае закрытия магазина на его месте в течение месяца открывался новый, то сейчас все чаще закрытые площади простаивают — это можно заметить, заглянув в любой торговый центр и на любую торговую улицу», — говорит Пестерев из CityNature.
Выручка его компании в январе—марте 2016 года снизилась на 20% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. «Мы вынуждены оптимизировать персонал: вместо москвичей привлекаем сотрудников для удаленной работы из других регионов РФ, — рассказывает Пестерев. — Они работают с клиентами из дома в другом регионе, где зарплаты вдвое-втрое ниже московских».

По словам Захарова из «Хариус Хауса», в первом квартале 2016 года продажи упали на 15% по сравнению с первым кварталом 2015 года. «В январе 2016 года пришлось закрыть один магазин и сократить человека, который там работал», — сожалеет предприниматель.

Из опрошенных РБК малых предпринимателей не заметил снижения выручки только владелец столичного цветочного магазина «Без роз» Артем Колпаков. «Люди продолжают покупать цветы даже после 8 марта, что удивительно, поскольку по рынку в целом чувствуется снижение морального духа», — говорит он.

Алексей Каневский из московского отделения «Опоры России» отмечает, что в первом квартале в столичной торговле все-таки отмечался небольшой рост. «Но говорить о том, что это стабилизация, пока рано, — отмечает он. — Летом небольшой торговый бизнес столицы столкнется с необходимостью продавать алкоголь через ЕГАИС, что может привести к закрытию тысяч небольших торговых точек, которые не потянут новые, пусть и небольшие, расходы в условиях сокращающегося спроса».

«Нужно говорить не о сокращении малого бизнеса, а об изменении его организационной формы. Когда статистика говорит о малом бизнесе, она говорит только о юридических лицах. Конечно, сокращение платежеспособного спроса влияет на торговлю, в том числе на малый бизнес. В то же время сокращение количества малых предприятий сопровождалось в прошлом году колоссальным ростом ИП, и это в статистике не отображено. Мы видим, что бизнес просто меняет статус юридического лица на более выгодную форму – ИП», - такой комментарий через два дня после публикации этой статьи предоставила РБК пресс-служба Департамента экономической политики и развития города Москвы. 
НАЛОГИ
РАДИО «СЕРЕБРЯНЫЙ ДОЖДЬ»
17.03.2016, 09:09
Налоги на зарплаты собираются резко поднять после президентских выборов

Налог за работников с зарплатой от 66 тысяч рублей могут увеличить до 30%. О предложениях Минфина сообщают "Ведомости". Сейчас страховые взносы за работников не превышают 30% от начисляемого им дохода. Но, если ежемесячный доход сотрудника превышает 66 тысяч, ставка сокращается вдвое, до 15,1%. Минфин предлагает отменить это правило и брать 30% со всего фонда оплаты труда. Увеличение пенсионных прав при этом не предусмотрено. Для индивидуальных предпринимателей Минфин предлагает установить фиксированный страховой взнос до 2,2 минимального размера оплаты труда. Предложение может принести бюджету до 500 млрд рублей. Обещания президента Путина не повышать налоговую нагрузку до 2018 года идея не нарушает. Результатом станет то, что либо работодатели снова перейдут на зарплаты в конвертах, либо будут вынуждены закрываться, считает глава комитета по экономике московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский.
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
21.03.2016, 21:00

Выход в свет
Незарегистрированных предпринимателей минфин хочет амнистировать

Минфин подготовит закон о налоговой амнистии и каникулах для незарегистрированных индивидуальных предпринимателей (ИП) к концу 2016 года.

По последним данным Росстата, "теневая занятость" достигла почти 15 миллионов человек. За год доля "теневой занятости" выросла с 20,8 до 21,2 процента от общей занятости населения. Во многом рост связан с тем, что компании сокращают штат, оставшиеся без работы сотрудники соглашаются на зарплату в "конверте".

Ранее глава минэкономразвития Алексей Улюкаев сообщал о планах внесения в законодательство изменений, которые позволят самозанятым гражданам регистрироваться в реестре и получать освобождение от налогов. Глава ведомства выражал надежду, что документ будет рассмотрен в весеннюю сессию. Теперь сроки подготовки документа сдвигаются на конец года, поэтому рассчитывать на амнистию и налоговые каникулы стоит лишь в 2017 году.

"Это не первая попытка властей бороться с нелегальной предпринимательской деятельностью. В 2007 году бизнес тоже освобождали от ответственности, но требовалось все же уплатить налог. Сейчас условия могут быть более выгодными", - говорит юрист Екатерина Ильина.
Освободить от налогов и страховых взносов предлагается индивидуальных предпринимателей, которые были официально не зарегистрированы, но осуществляли предпринимательскую деятельность и получали прибыль. Также предлагается освободить их от ответственности за ведение незаконной деятельности. Юрист поясняет, что амнистия позволит тем предпринимателям, которые вели деятельность без регистрации, легализоваться без уплаты налогов за прошлые периоды. Такой подход удобен и государству. Установить точную дату начала деятельности "индивидуала" без регистрации крайне сложно.

При этом не все согласны с тем, что каникулы сработают. Все-таки предпринимателю, чтобы ими воспользоваться, придется признать, что до этого он работал незаконно, что карается по ст. 171 УК РФ. И хотя амнистия обещает избавить нарушителя от наказания, ему придется сознаться в преступлении, а это определенный риск.

"Сложности на пути реализации этой инициативы создает недоверие бизнеса к государству", - отмечает Никита Толкачев, юрист юридической фирмы "ЮСТ". И приводит в пример амнистию капиталов, которая не получила популярности у налогоплательщиков.

Успех инициативы зависит прежде всего от того, насколько налоговые каникулы будут подкреплены госгарантиями освобождения от налоговой и других видов ответственности за ведение предпринимательской деятельности без регистрации и уплаты налогов в прошлом.

Также предпринимателей может смутить отсутствие долгосрочного плана легализации бизнеса. Предполагается, что по окончании трехлетних каникул коммерсанты выберут удобную налоговую систему из существующих. Однако нет гарантий, что не устраивающие бизнес сегодня условия покажутся им привлекательнее по истечении трехлетнего освобождения от налогов.

Особое мнение

Сергей Зеленов, председатель Комитета по налогам московского отделения "ОПОРЫ России":
- Инициатива кажется странной. Если человек почувствует, что он готов перейти из "теневого" в правовое поле, готов стать ответственным налогоплательщиком и возложить на себя определенные обязательства, он может оформить статус "индивидуального предпринимателя" в любой момент. И для чего ему сообщать о полученных ранее доходах? Никто не будет этого делать - нет смысла. Стимулировать граждан заниматься бизнесом легально можно, снизив налоговое бремя, отменив регистрационные процедуры, упростив или отменив сдачу отчетности.
ИРКУТСКАЯ ГАЗЕТА
27.03.2016
Выход в свет
Минфин подготовит закон о налоговой амнистии и каникулах для незарегистрированных индивидуальных предпринимателей (ИП) к концу 2016 года. По последним данным Росстата, теневая занятость достигла почти 15 миллионов человек. За год доля теневой занятости выросла с 20,8 до 21,2 процента от общей занятости населения. Во многом рост связан с тем, что компании сокращают штат, оставшиеся без работы сотрудники соглашаются на зарплату в конверте, пишет РГ.

Ранее глава минэкономразвития Алексей Улюкаев сообщал о планах внесения в законодательство изменений, которые позволят самозанятым гражданам регистрироваться в реестре и получать освобождение от налогов. Глава ведомства выражал надежду, что документ будет рассмотрен в весеннюю сессию. Теперь сроки подготовки документа сдвигаются на конец года, поэтому рассчитывать на амнистию и налоговые каникулы стоит лишь в 2017 году.

"Это не первая попытка властей бороться с нелегальной предпринимательской деятельностью. В 2007 году бизнес тоже освобождали от ответственности, но требовалось все же уплатить налог. Сейчас условия могут быть более выгодными", - говорит юрист Екатерина Ильина.

Освободить от налогов и страховых взносов предлагается индивидуальных предпринимателей, которые были официально не зарегистрированы, но осуществляли предпринимательскую деятельность и получали прибыль. Также предлагается освободить их от ответственности за ведение незаконной деятельности. Юрист поясняет, что амнистия позволит тем предпринимателям, которые вели деятельность без регистрации, легализоваться без уплаты налогов за прошлые периоды. Такой подход удобен и государству. Установить точную дату начала деятельности "индивидуала" без регистрации крайне сложно.

При этом не все согласны с тем, что каникулы сработают. Все-таки предпринимателю, чтобы ими воспользоваться, придется признать, что до этого он работал незаконно, что карается по ст. 171 УК РФ. И хотя амнистия обещает избавить нарушителя от наказания, ему придется сознаться в преступлении, а это определенный риск.

"Сложности на пути реализации этой инициативы создает недоверие бизнеса к государству", - отмечает Никита Толкачев, юрист юридической фирмы "ЮСТ". И приводит в пример амнистию капиталов, которая не получила популярности у налогоплательщиков.

Успех инициативы зависит прежде всего от того, насколько налоговые каникулы будут подкреплены госгарантиями освобождения от налоговой и других видов ответственности за ведение предпринимательской деятельности без регистрации и уплаты налогов в прошлом.

Также предпринимателей может смутить отсутствие долгосрочного плана легализации бизнеса. Предполагается, что по окончании трехлетних каникул коммерсанты выберут удобную налоговую систему из существующих. Однако нет гарантий, что не устраивающие бизнес сегодня условия покажутся им привлекательнее по истечении трехлетнего освобождения от налогов.
Сергей Зеленов, председатель Комитета по налогам московского отделения "ОПОРЫ России":
- Инициатива кажется странной. Если человек почувствует, что он готов перейти из "теневого" в правовое поле, готов стать ответственным налогоплательщиком и возложить на себя определенные обязательства, он может оформить статус "индивидуального предпринимателя" в любой момент. И для чего ему сообщать о полученных ранее доходах? Никто не будет этого делать - нет смысла. Стимулировать граждан заниматься бизнесом легально можно, снизив налоговое бремя, отменив регистрационные процедуры, упростив или отменив сдачу отчетности.
Актуальная бухгалтерия
03.2016

Реалии и перспективы малого и среднего бизнеса
В законодательство о развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации (Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ (далее - Закон № 209)) были внесены существенные изменения. Так, в июле 2015 года повышены предельные значения выручки от реализации для всех категорий субъектов малого и среднего предпринимательства (пост. Правительства РФ от 13.07.2015 № 702), а с 30 июня 2015 года изменен период, по истечении которого малая компания может потерять свой статус, если ее показатели не соответствуют этим лимитам (Федеральный закон от 29.06.2015 № 156-ФЗ).

Также в целях оказания финансовой, инфраструктурной, имущественной, юридической, методологической и иной поддержки малому и среднему предпринимательству создана Федеральная корпорация по его развитию (ст. 25.1 Закона № 209; Указ Президента РФ от 05.06.2015 № 287). Ее основными задачами заявлено привлечение денежных средств российских, иностранных и международных организаций в этих целях; информационное, маркетинговое, финансовое и юридическое сопровождение инвестиционных проектов, реализуемых субъектами малого бизнеса; организация мероприятий, направленных на увеличение их доли в закупках товаров, работ, услуг госкорпорациями, госкомпаниями, иными заказчиками; подготовка предложений о совершенствовании мер господдержки малого бизнеса, в том числе в части, касающейся нормативно-правового регулирования

Сергей Зеленов, председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ, рассказал какие новации ожидают малый бизнес в свете перемен и какие мероприятия по его поддержке планируются.

Из Закона о поддержке малого бизнеса исключены упоминания о федеральных, региональных и муниципальных программах развития субъектов малого и среднего предпринимательства (ст. 3 Закона № 209 в редакции Федерального закона от 29.06.2015 № 156-ФЗ). Сергей Геннадьевич, скажите, пожалуйста, в связи с чем это сделано и придут ли какие-то мероприятия на замену этим программам?
Относительно отсутствия упоминаний о программах поддержки малого и среднего предпринимательства это не совсем так. Данные понятия есть в пункте 5 статьи 3 новой редакции Закона № 209. Скорее всего, такие изменения связаны с созданием Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства (ст. 25.1 Закона № 209; Указ Президента РФ от 05.06.2015 № 287). Увеличится или уменьшится объем поддержки малого и среднего бизнеса и как изменится ее качество, сейчас можно только предполагать. Но, судя по последним тенденциям, скорее всего, данная поддержка перестанет быть флагманом политических дискуссий. Это, кстати, подтверждает и часть 3 статьи 27 новой редакции Закона № 209, гарантирующая уже полученную поддержку только до конца 2015 года.

Внесены изменения в условия признания предприятия малым. Так, доля участия для иностранных лиц выросла с 25 до 49 процентов. На Ваш взгляд, с чем эти изменения связаны? Есть ли для компаний, которые вышли из категории "малых", какой-то переходный период? Ведь, по сути, они лишились некоторых послаблений, которые предоставлялись малому бизнесу, например возможности вести "упрощенный" бухучет и сдавать сокращенную отчетность.
Увеличение возможности участия иностранных лиц, по моему мнению, связано с желанием привлекать иностранные инвестиции, в том числе в средний и малый бизнес. Государство говорит о том, что готово поддерживать и компании с иностранным участием. Несмотря на то что данные изменения представляются разумными, какого-то реального эффекта от них (в части увеличения иностранных инвестиций), конечно же, не ожидается.

Компаний, которые могут потерять статус субъектов малого и среднего предпринимательства в связи с изменением критериев участия в уставном капитале других организаций, не будет, так как критерии только увеличились с 25 до 49 процентов возможного участия, то есть список субъектов малого и среднего бизнеса расширился.

Согласно новациям категория субъекта малого или среднего предпринимательства изменяется только в случае, если предельные значения средней численности работников и выручки от реализации товаров (или балансовой стоимости активов) за предшествующий календарный год соблюдаются в течение трех календарных лет (ч. 4 ст. 4 Закона № 209). А ранее было два года. Как быть тем компаниям, которые на дату вступления этих поправок под условие "два года" попадали, а под три - уже нет?
В Законе № 209 говорится об изменении категории субъекта малого и среднего предприятия в том случае, если в течение трех (ранее - двух) лет его показатели были выше или ниже предельных значений, установленных Правительством Российской Федерации (ч. 4, пп. 2, 3 ч. 1 ст. 4 Закона № 209). Таким образом, для тех компаний, которые уже имеют статус субъектов малого и среднего бизнеса, в 2015 году ничего не поменяется.

Малому бизнесу пообещали возможность участия в госконтрактах. Расскажите, как на практике реализуется данная мера поддержки малого предпринимательства?
О какой-либо масштабной реализации данного проекта говорить пока, к сожалению, не приходится вообще. Формально квота участия малых и средних компаний в тендерах увеличена, но по факту из-за ряда причин участие в аукционах по-прежнему для малого бизнеса затруднено. Это связано с непрозрачностью системы госзакупок в целом, со сложно выполнимыми требованиями к поставщикам, с тем, что малому бизнесу не по карману банковские гарантии.

Какие новации ожидают малый бизнес в 2016 году? Какие мероприятия по его поддержке планируются?
На сегодняшний день есть тенденция к более жесткому регулированию бизнеса. Предполагать, какого рода поддержка малому и среднему предпринимательству может производиться, - дело абсолютно неблагодарное.
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Решится ли проблема необоснованных проверок в бизнесе
Сегодня в Москве стартует традиционная неделя российского бизнеса. На съезде промышленников и предпринимателей ожидают приезда российского президента. Власти уже давно пытаются решить проблему необоснованных проверок фирм. Стало ли легче жить малому и среднему бизнесу, в новостном сюжете рассказал член Совета Московского отделения «Опоры России» Юрий Савелов.
Видео доступно: http://mir24.tv/news/economy/14113015 
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В программе «Новости» на телеканале «РЕН ТВ» вышел сюжет, посвященный итогам первого заседания рабочей группы при Президенте РФ  по мониторингу и анализу правоприменительной практики в сфере предпринимательства. Член Совета Московского отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Дмитрий Несветов рассказал о том, каковы на сегодняшний день взаимоотношения между бизнесом и представителями силовых структур. Сюжет с 12 минуты: http://tv-news-online.com/novosti-v-23-00-ren-tv-23-03-2016/
ТОРГОВЛЯ
КОММЕРСАНТЪ.РУ
14.03.2016, 15:14
«Наличие качественного duty free определяет качество аэропорта»
Старейший оператор duty free в России может стать банкротом. Компания «Аэроферст», которая управляет сетью Moscow Duty Free, должна ВТБ более одного 1 млрд руб. В понедельник Арбитражный суд Москвы обязал выплатить долг по кредиту. Отмечается, что «Аэроферст» выплачивала средства до ноября, а потом не смогла выполнять обязательства. В феврале Сбербанк заявил об аналогичных требованиях к компании-оператору магазинов беспошлинной торговли. Проблемы у «Аэроферст» начались в конце прошлого года, когда Аэрофлот продал ее компании «Ариал». Позже, в январе, Шереметьево сменил оператора магазинов duty free. Рынок беспошлинной торговли в России заметно просел под давлением нескольких факторов. Это отметил глава комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский.
«Объемы продаж и активность покупателей серьезным образом снизились. Влияют факторы снижения туристического потока, влияют факторы пересмотра поставщиков, в этом смысле с поставками и ассортиментом возникает некая чехарда. И, безусловно, самый главный фактор — снижение курса национальной валюты. С другой стороны, наличие торговли duty free является актуальным и носит маркетинговый характер. Отчасти наличие качественного магазина duty free определяет качество аэропорта, поэтому никуда эта торговля не денется», — пояснил «Коммерсантъ FM» Каневский.

Как сообщает Международная ассоциация магазинов duty free, доля России на общемировом рынке беспошлинной торговли едва превышает 1,5%. Эту ситуацию могут исправить магазины, размещенные в зоне прилета. Так считает руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев.

«В нынешней ситуации, безусловно, еще большую значимость приобретает открытие магазинов duty free на прилете. По оценкам экспертов, это может значительно увеличить выручку магазинов-операторов беспошлинной торговли, налоговые поступления и неавиационную выручку самих аэропортов», — уверен Пантелеев.

Компания-оператор магазинов duty free «Аэроферст» и банк ВТБ пока не смогли предоставить «Коммерсантъ FM» комментарии.
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Праздничные итоги: кризис загнал россиян в интернет-магазины, а мужчины сэкономили на цветах
Согласно исследованию «Яндекс.Денег», онлайн-продажи цветов в мартовские праздники выросли в пять раз. Основатель Wikimart Максим Фалдин в интервью Business FM сказал, что люди идут в интернет-магазины за низкой ценой, «потому что в экономике действует не только эффект дохода, но и эффект замещения»
Интернет-продажи в отдельных сегментах рынка на мартовские праздники выросли на 400%. Россияне решили не отказываться от подарков, но стали экономить при выборе. Об этом пишет РБК со ссылкой на исследование «Яндекс.Деньги». Ожидаемо наибольший рост показали продажи цветов: в первые числа марта суточный объем заказов вырос на 400% по сравнению с концом февраля. Однако российские мужчины заметно экономили на цветах. Несмотря на общий рост цен в течение года, средний чек на букет к 8 марта не изменился и составил около тысячи рублей. Также в исследовании отмечается, что чаще стали покупать тюльпаны, тогда как раньше самым популярным выбором были розы.

В компании «Яндекс.Деньги» констатировали: на 8 марта россияне покупают больше подарков, чем к 23 февраля. Перед Международным женским днем онлайн-заказы выросли в два раза, а перед Днем защитника Отечества — только в полтора.
Рост интернет-продаж — ожидаемое явление, однако реальные магазины продолжают наблюдать падение показателей, говорит руководитель комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский:
 «Если речь идет о традиционных цветах и парфюмерии, то действительно можно констатировать, что слегка увеличился спрос на интернет-площадках. Вопрос экономии, даже незначительной, стал настолько острым для россиян, что, например, они сейчас выбирают покупку в Интернете вместе покупки в реальном магазине. Если иметь в виду обобщенный объем продаж всех площадок, там чувствительное снижение. По продуктам, может быть, снижение меньше всего — 10-15%, а по долгоиграющей продукции — порядка 30-40%, в лакшери, импорте и так далее. Часть людей просто максимально отказывается именно от покупок. Мы бы тогда с вами видели серьезнейший рост в геометрической прогрессии в бюджетных сферах, но это не так. Рост несколько увеличился за счет того, что целевая аудитория перекочевала из дорогого сегмента в более бюджетный, но общий спрос чувствительно упал».
Основатель онлайн-торгового центра Wikimart Максим Фалдин считает, что россияне не стали изменять своим предпочтениям и продолжили покупать в привычных для себя сегментах:

«Если кто-то покупал в премиальном сегменте, он продолжает находиться в нем, просто он может покупать меньше, но по-прежнему в премиальном сегменте, или чуть более недорогие бренды. Кто был в эконом-сегменте, так и остался в эконом-сегменте — он просто чуть сократил потребление. Перемещения из сегмента в сегмент не бывает. Интернет-магазины гораздо более гибкие в том, как они могут назначать скидки и как они могут эти скидки применять, и поэтому покупатели, конечно, к этому привыкли. За низкой ценой они идут в интернет-магазины, потому что в экономике действует не только эффект дохода, но и эффект замещения, который работает в пользу интернет-торговли».
Накануне мартовских праздников в Гильдии маркетологов России заявляли о том, что каждая третья российская женщина вернула бы обратно в магазин подарок на 8 марта.
