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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
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11.05.2016, 13:04
Кремль прокомментировал доклад Титова президенту о давлении на бизнес

Борис Титов собирается рассказать президенту о сильнейшем за последние годы давлении на бизнес. 2015 год стал самым тяжелым для российского предпринимательства с момента последней гуманизации Уголовного кодекса РФ, которую провел Дмитрий Медведев в 2011 году. Количество случаев уголовного преследования предпринимателей, снижавшееся с 2008 года, в прошлом году выросло сразу на 20%. Как пишет РБК, об этом говорится в проекте ежегодного доклада, который бизнес-омбудсмен представит президенту в конце мая.

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков прокомментировал Business FM эти сообщения. Он заявил, что от предпринимательских организаций президент получал информацию иного характера.
«Мы обратили внимание на то, что этот доклад готов. Безусловно, он будет докладываться главе государства, предстоит очень внимательно с ним ознакомиться. Есть достаточно противоречивые данные. Вы знаете, что Путин общался и с Торгово-промышленной палатой, и с Российским союзом промышленников и предпринимателей, с другими предпринимательскими организациями, которые представляют малый и средний бизнес. И там в публичном режиме озвучивалась информация несколько иного характера, поэтому доклад Титова представляет особый интерес. Нужно понять, какая информация больше соответствует действительности».
Растет и число уголовных дел по налоговым статьям — после того как в конце 2014 года изменился порядок их возбуждения. Если раньше поводом для заведения дела являлись исключительно материалы налоговых органов, то теперь к ним добавились заявление о преступлении и сообщение о совершенном или готовящемся преступлении. Это было сделано под давлением силовиков, которые были недовольны недостаточной эффективностью расследования налоговых преступлений.

За 2015 год число возбуждаемых в налоговой сфере уголовных дел увеличилось на 62%, тогда как число приговоров — только на 16%. При этом около 80% предпринимателей, на которых были заведены уголовные дела, полностью или частично потеряли бизнес. Как ранее отмечал сам Владимир Путин, «их попрессовали, обобрали и отпустили». «Несмотря на многочисленные поручения президента России и правительства по изменению уголовного законодательства, ситуация ухудшается, поручения фактически не исполняются», — говорится в докладе финансового омбудсмена.
Чтобы исправить ситуацию, Титов сформулировал несколько тезисов. Как следует из проекта доклада, президенту будет предложено передать расследование всех преступлений по экономическим статьям в один правоохранительный орган, чтобы, по замыслу, снизить уровень давления на бизнес. В качестве примера приводится финансовая полиция Италии Guardia di Finanza. Сейчас такими расследованиями занимаются МВД, Следственный комитет и ФСБ.

«Пока вопрос с тем, кому можно передать «экономические дела», не решен. Но ясно, что если передать их Следственному комитету, то эту службу придется переформатировать и увеличить ее штат», — говорит источник. Также предлагается освобождать от уголовной ответственности лицо, совершившее экономическое преступление впервые, если оно возместило ущерб в полном объеме, без кратного увеличения.
В докладе Титова также содержатся выводы о том, что политика установления взаимных санкций и высокий темп инфляции, связанный с увеличением затрат производителей, привели к существенному росту цен на потребительские товары, а это, в свою очередь, вызвало волну проверок торговых предприятий со стороны широкого круга контрольно-надзорных органов. Этот доклад вполне отражает текущую ситуацию, подтверждает председатель комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский:
«В какой-то момент, несколько лет назад, действительно ощущалась некая либерализация во взаимоотношениях между государством и бизнесом. Понятно, что в тяжелой экономической ситуации, когда государство вынуждено и очень серьезно занимается пополнением денег в бюджет, к сожалению, одним из источников такого пополнения государство почему-то опять выбирает бизнес. Поэтому количество проверок выросло. Мы неоднократно сталкивались с ситуацией, когда обращалось внимание на то, что надо снижать количество плановых проверок и информация о них должна быть прозрачной для бизнес-сообщества. Это вроде бы было сделано, но тут единомоментно выросло количество внеплановых проверок, и совокупно, по нашим ощущениям, их количество выросло».

КОММЕРСАНТ.ФМ
11.05.2016, 17:47 
«Декриминализировать большинство статей вряд ли будет возможно»

Кремль заинтересовался докладом Бориса Титова о давлении на бизнес.  В 2015 году российский бизнес испытал сильнейшее за последние годы давление со стороны правоохранителей. Число случаев уголовного преследования предпринимателей выросло на 20%, говорится в докладе бизнес-омбудсмена Бориса Титова. Он отчитается перед президентом в конце мая.

Согласно докладу Бориса Титова, в прошлом году правоохранители возбудили более 250 тыс. дел по экономическим статьям. По сравнению с 2014 годом, число уже осужденных предпринимателей уменьшилось. Приговоры вынесли 35 тыс. человек. Пятая часть из них получила реальные сроки. Но, по данным бизнес-омбудсмена, обвиняемых предпринимателей стали чаще удерживать в СИЗО. По сравнению с 2012 годом, число тех, к кому применялась эта мера, выросло на 70%.
В своем докладе Борис Титов настаивает на принятии поправок, которые позволят снизить давление на бизнес. В частности, он выступает за то, чтобы по некоторым нетяжким статьям не вводилось уголовное наказание, если человек нарушил закон впервые. Бизнес-омбудсмен также предлагает доверить расследование всех экономических преступлений одному органу и создать своего рода экономическую полицию. Сейчас этим могут заниматься МВД, Следственный комитет и ФСБ. Инициативы уполномоченного необходимо поддержать, уверен член совета московского отделения общественной организации «Опора России» Дмитрий Несветов.
«Отношения между властью и бизнесом можно охарактеризовать по модели «хищник и добыча». Помимо тех предложений, которые сейчас известны, нужно возвращаться в логику экономической либерализации 2011 года. Запретить возбуждать уголовные дела правоохранительным органам без поручения и решения налоговых органов. Вопрос ведь в том, каким образом процедура ведения этих дел изменится. Уголовные дела, не доходящие до суда, никакого отношения к правопорядку и правоохранению не имеют. Это недобросовестная конкуренция и коррупция, ничего другого за этим не стоит», — заявил «Коммерсантъ FM» Несветов.
В докладе Бориса Титова отмечается, что инициативы о снижении давления на бизнес блокируются. Уполномоченный подчеркивает, что поручения президента и премьера по этим вопросам не исполняются. Позитивных изменений и в этом году ждать не стоит, полагает управляющий партнер юридической компании «Алариус Консалтинг» Александр Житнич.

«Подвижки в этой сфере однозначно нужны, но последние тенденции, которые есть в усилении контроля над бизнесом, говорят о том, что вряд ли такая декриминализация будет проведена. Возможно, могут быть снижены какие-то пороги наказания, но именно декриминализировать большинство из этих статей вряд ли будет возможно. До 2003 года у нас уже существовала налоговая полиция. Мое мнение, что она была расформирована именно по той причине, что она очень хорошо работала и много кому мешала. Наверное, имеет смысл возродить налоговую полицию, но если это будет орган с неограниченными полномочиями, то это, скорее всего, будет минус», — считает Житнич.

На доклад Бориса Титова уже отреагировали в Кремле. Как заявил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, документ представляет интерес, но в нем есть противоречивые данные.
СЕРЕБРЯНЫЙ ДОЖДЬ
11.05.2016, 18:07 
Дмитрий Несветов: «Отношения между властью и бизнесом – это модель отношений между хищником и жертвой»

В Кремле обратили внимание на сигналы от бизнеса. Доклад Бориса Титова о давлении на предпринимателей будет представлен главе государства, но пресс-секретарь президента Дмитрий Песков при этом обратил внимание на то, что в деловых организациях представили достаточно противоречивые данные. В докладе Титова, копию которого приводит РБК, говорится о сильнейшем давлении на бизнес в России, а 2015 год стал самым тяжелым для предпринимателей. Число случаев уголовного преследования предпринимателей, неуклонно снижавшееся с 2008 года, в 2015 году выросло сразу на 20 процентов. Это отражение нынешних отношений «власть-бизнес», сказал Серебряному Дождю член совета московского отделения Опоры России Дмитрий Несветов: «Естественно, в Кремле вряд ли вызовет восторг такого рода констатация. То, что изложено в докладе, отражает реальную ситуацию – отношения между властью и бизнесом – это модель отношений между хищником и жертвой. Надежды очень слабые, потому что интенция всеобщего и тотального регулирования является базовой позицией федеральной власти. В том случае, если модель отношений не изменится, искать драйвер экономического роста, который сейчас очень необходим, будет просто негде».
BFM-САМАРА  
11.05.2016, 15:45

Прошедший 2015 год стал самым тяжелым для российского бизнеса 
В этом месяце уполномоченный при президенте по правам предпринимателей Борис Титов представит Владимиру Путину доклад о состоянии российского бизнеса. Речь в документе пойдет о сильнейшем за последние годы давлении на предпринимателей, в частности, об участившися случаях уголовного преследования. Эксперты Бизнес ФМ рассказали о том, что на их взгляд стало главным испытанием для бизнеса в прошлом году. 

Бизнес-омбудсмен Борис Титов готовится доложить Владимиру Путину о сильнейшем за последние годы давлении на бизнес. Как пишет РБК, со ссылкой на проект доклада уполномоченного, количество случаев уголовного преследования предпринимателей, неуклонно снижавшееся с 2008 года, в прошлом году выросло сразу на 20%. Сам доклад будет представлен президенту ориентировочно в конце мая. Между тем, Бизнес ФМ провел свой опрос и выяснил, с какими сложностями столкнулись предприниматели в прошедшем 2015 году. Председатель Комитета по налогам Московского городского отделения (МГО) «ОПОРЫ РОССИИ» Сергей Зеленов, считает, что одной из основных проблем стала параллельная работа органов внутренних дел и участившиеся проверки:

У нас сейчас параллельно работают налоговые органы и органы внутренних дел. В Москве огромное количество за 2015 год запросов от правоохранителей с требованием предоставления финансовых документов финансово-хозяйственной деятельности за год, два или три, включая всех поставщиков, дебиторскую задолженность и т. д., что, по большому счету, является работой налоговиков. Прошла налоговая проверка, назначили наказание предпринимателю, он пошел в суд, проиграл, далее начинается вопрос о возбуждении уголовного дела. Это тот порядок, который ввел Медведев. Но сейчас у работников внутренних дел нет даже обязанности привлекать сотрудников налоговой, они на свое усмотрение рассылают запросы и собирают сведения. Кроме того, из общего количества возбужденных уголовных дел до суда доходит в среднем 10-12%. Что происходит с остальными уголовными делами? Как говорил Борис Титов в предыдущем докладе, практически все предприниматели, в отношении которых было возбуждено уголовное дело, в подавляющем большинстве теряют свой бизнес. Эта тенденция в 2015 году показала себя наиболее ярко. Параллельно с этим, налоговые органы увеличивают средний чек по налоговым доначислениям, он существенно поднялся в 2015 году, по сравнению с 2014годом. Совокупность всех этих факторов: давление силовиков, налоговой, тяжелая экономическая ситуация, все это оказывает существенное давление на бизнес. На этом фоне многие небольшие предприятия закрываются.

Представитель Уполномоченного при президенте России по защите предпринимателей в сфере миграционной политики Антон Степанов считает, что без реформирования некоторых законов проблем предпринимателей не решить:

Первый и основной посыл Бориса Юрьевича в том, что важны не только сами уголовные дела, сколько общее понимание, что в данной ситуации невозможно построить далеко идущих планов и думать о каких-то серьезных инвестициях в бизнес. Одно уголовное дело, которое заводится против предпринимателя, останавливает еще десятки людей, которые планируют вкладывать в развитие российского предпринимательства, в том числе, иностранных инвесторов. Это действительно огромная проблема России. Мы видим лишь верхушку айсберга, то, что дошло до публичной огласки. Без коренных изменений законов данную проблему решить невозможно. Пока будет также просто возбудить уголовное дело, привлечь предпринимателя по любому заявлению работника, контрагента и т. д. Пока вся эта система уязвимости предпринимателей не уйдет в прошлое, серьезных сдвигов по объему инвестиций, а значит, и создания рабочих мест в России ждать не приходится.

Заместитель председателя Самарского профсоюза предпринимателей Вениамин Михеев отмечает, что главным испытанием прошлого года для местных бизнесменов стали не участившиеся случаи уголовных преследований, а непомерное увеличение арендной платы за землю под нестационарными торговыми объектами и возросшая налоговая нагрузка:

Уголовных дел возбуждается достаточно много, особенно, по поводу размещения нестационарных торговых объектов. Но проблемы у нас состоят не в этом. Например, что касается Самарской области, то тут высокая арендная плата просто убивает малый бизнес. Сколько мы не говорили об этом Самарскому правительству, оно нас не слышит. Проверки участились, они тоже идут целенаправленно, чтобы убирать нестационарные павильоны. Сколько профсоюз предпринимателей не боролся за сохранение нестационарной торговли, тем не менее, все эти объекты убираются, лишая людей рабочих мест.

В этом году бизнес-омбудсмен также предложит пакет поправок в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы, которые, как он надеется, позволят снизить уровень уголовного преследования бизнесменов. Уполномоченный озвучит идею об изменении системы дознания и предварительного следствия, он предлагает передать расследование всех преступлений по экономическим статьям в один правоохранительный орган, что должно, по замыслу предпринимательского сообщества, снизить уровень давления на бизнес. Кроме того, предлагается ограничить органы дознания по ряду полномочий.
ОГОНЕК
30.05.2016, 00:04

Свобода и воля

К чему ведет усиление давления власти на бизнес? Размышляет член совета Московского отделения «ОПОРЫ России» Дмитрий Несветов. В ходе прошедшего на минувшей неделе заседания Экономического совета при президенте России, на котором состоялась дискуссия о сценариях развития страны, глава государства призвал "заглянуть за горизонт". Но при усилении давления власти на бизнес это вряд ли получится

Дмитрий Несветов, член совета Московского отделения "ОПОРЫ России"
За последние пару лет давление на бизнес как минимум вернулось на тот же уровень, на каком оно было до 2011 года. Цифры свидетельствуют: в 2015 году президент в послании Федеральному собранию говорил о 200 тысячах уголовных дел, возбужденных по "экономическим статьям", из которых только четверть попала в суды, да и из них около трети в судах развалилось. В докладе экономического омбудсмена Титова цифра и того больше — более 250 тысяч возбужденных дел, из которых до судов добралось лишь 13 процентов. Это непомерные цифры. И самое неприятное в них то, что 85 процентов предпринимателей после такой встряски пострадали — потерпели убытки, а то и вовсе потеряли бизнес.

А ведь всего пять лет назад власть говорила немало хороших и правильных слов о том, что следует перестать "кошмарить" бизнес. Например, что правонарушения по экономическим статьям УК не представляют такой уж общественной опасности и нет резона сажать бизнесменов в СИЗО до суда. И что на деле? В 2015 году в 90 процентах случаев в качестве меры пресечения суды выбирали заключение под стражу.
Отношения между бизнесом и властью сегодня выстраиваются в логике "хищник — жертва". В кризис это стало особенно заметно. Власть использует любой повод, чтобы надавить на бизнес, и силу при этом не соизмеряет. Жесткая практика идет рука об руку с ужесточением правовых норм. А ведь в 2011 году казалось, что ситуация меняется к лучшему: был принят пакет поправок в ряд нормативных актов, призванных либерализовать законодательство в отношении экономических преступлений. И, как только они заработали, царивший до того беспредел стал отступать. Но длилось это недолго, потому что логика отношений между властью и бизнесом не изменилась, хотя подвижки и были. Например, прокуратура взяла под жесткий контроль вопрос проверок бизнеса. Сейчас делаются попытки вернуть былые времена (я об инициативе восстановить контрольные закупки как основание для проверок). Зачем?

К сожалению, приходится констатировать, что большинство инициатив власти пятилетней давности на данный момент отозваны или не работают. Самый яркий пример: снятие запрета для следствия возбуждать уголовные дела по налоговым статьям без санкции ФНС. И сразу число таких дел выросло в разы. Понятно, что не только власть прессингует бизнес, в ее представлении вечно пытающийся ускользнуть "в тень", но и сами предприниматели в союзе с властью и с помощью последней зачищают пространство, устраняя конкурентов. Сказать, кто больший охотник до этих игр, сложно, но, если всмотреться повнимательнее, выяснится, что принципиальной разницы между этими двумя путями нет: оба они суть коррупционные проявления, только в одном случае субъекты власти выступают по собственному почину, а в другом — совместно с бизнесом.

Мотивы понятны: в кризис поле для бизнес-маневров сужается, свободных средств на рынке становится меньше и есть желание помочь удержаться на плаву своим. С другой стороны, видя сокращение доходов бюджета, власть пытается избежать его секвестра и увеличивает поборы, пытаясь добрать необходимое. Рост фискальной нагрузки, в свою очередь, заставляет бизнес уходить в тень. И не потому, что "на свету" дискомфортно, а просто при таком давлении не выжить.
Между тем эта же самая власть в начале 2000-х смогла выстроить одну из самых сбалансированных налоговых систем в мире. Фискальная нагрузка тогда была посильной и логичной, в том числе в отношении малого и среднего бизнеса, да и стимулов для развития было немало, так что бизнес быстро и массово стал выходить из "тени". Но в прошедшее десятилетие этот баланс расшатывали, понемногу увеличивая поборы на всех уровнях, ужесточая проверки, сокращая льготы. В итоге бизнес оказался в тисках: с одной стороны, на него давит падение потребительского спроса, вызванное кризисом, с другой — рост издержек из-за действий государства. И выбор в такой ситуации небогатый: закрывать дело, перепрофилироваться или уходить "в тень". Многие склоняются к последнему.

Бизнес устроен так, что в состоянии приспособиться к любой экономической ситуации. Даже тогда, когда кризис, как нынешний, имеет не только экономическую природу, но и является результатом геополитической активности и де-факто изоляции от мира. Многие компании уже сократили расходы, скорректировали линейку предложения и пр. Экономические обстоятельства имеют четкие параметры, их можно просчитать, тогда как произвол со стороны властей расчету не поддается. Это форс-мажор, к которому подготовиться нельзя, своего рода нарушение правил игры. Конечно, в России привыкли к тому, что от тюрьмы и от сумы не зарекаются, но нельзя делать дело, ежечасно ожидая стука в дверь: или работать, или ждать и страховаться на "всякий случай". К сожалению, число бизнесменов, всерьез озабоченных собственной безопасностью, день ото дня растет, и не удивительно, что компании закрываются одна за другой.
Власть не слепая: видит, понимает, но оценивает по-своему. По опыту предыдущих кризисов она усвоила, что ее опора — крупный бизнес, прежде всего компании-экспортеры, обеспечивающие существенные поступления в бюджет. Вот им-то и оказывается серьезное внимание. Я не уверен, что кто-то наверху всерьез понимает, что реальный сектор экономики, прежде всего малый и средний бизнес,— единственный драйвер экономического роста в нынешних условиях. Но даже если во власти это понимают, то ничего не делают. Нет ни льготных условий, ни стимулов, да и фискальную нагрузку никто не спешит облегчать. У власти явно иные экономические приоритеты, что бы ни говорили ее представители перед камерами.

До тех пор пока не прекратится произвол хотя бы по резонансным делам, доверия к власти со стороны бизнеса не возникнет. Скажем, показательная история с уголовным давлением на владельцев и топ-менеджмент аэропорта Домодедово. Всем понятно — от прокуратуры до обывателей: никакого отношения к экономическим преступлениям и "правоохранению" эта история не имеет. Пока власть не покажет, хотя бы на примере такого рода дел, что она готова бороться с произволом силовиков, ничего в отношениях между ней и бизнесом не изменится.

И еще следует научиться держать слово. Пообещали в 2014 году с высокой трибуны, что налоговая нагрузка на бизнес не вырастет? Хорошо бы выполнить! А то все с точностью до наоборот: почти сразу после заявления президента бизнес почувствовал на себе увеличение фискального бремени...

Если действительно есть намерение изменить ситуацию, власти придется вернуться к логике экономической либерализации 2011 года.

ЭКСПОРТ
ВЕДОМОСТИ
20.05.2016 23:12
Малые экспортеры страдают от системных проблем

Отсутствие электронной системы расчетов платежей или таможенная бюрократия – лишь частности, говорят предприниматели. По данным компании Global Rus Trade, занимающейся поддержкой внешнеторговых операций, из 120 фирм, в 2015 г. участвовавших в сделках с помощью Global Rus Trade, 70% – это российские средние и малые компании, которые импортируют и экспортируют несырьевые товары. За рубеж они поставляют электрооборудование, строительные материалы, бифидобактерии, промышленное оборудование, например противонакипное, фильтры для воды, рассказала на брифинге в Москве основатель компании Анна Нестерова. Но развитие экспорта и импорта сдерживается отсутствием в России системы электронных платежей между юрлицами, поскольку российские законы их запрещают, говорит Нестерова.

«Я каждый раз пытаюсь изобрести с брокером, которого я нанимаю, легальный и удобный способ проведения платежей для экспорта за рубеж», – признается Дмитрий Нечаев, владелец компании «Тритонбайкс» по производству титановых велосипедов. По его словам, из-за комиссий с платежей и расходов на таможенное оформление конечная цена товара для европейских клиентов сильно повышается. Например, говорит Нечаев, когда ему нужно отправить клиенту в Германию титановую раму стоимостью 1500 евро, он вынужден добавлять к цене еще 250 евро экспортных расходов. Конечный покупатель из Европы получит раму по цене 2000 евро. Он может решить, что ему лучше купить похожую раму в Европе по более низкой цене, объясняет предприниматель. Многие платежи, даже те, что совершаются через Сбербанк, идут через корреспондентские счета американских банков. В связи с санкциями они то задерживаются, то вызывают дополнительные вопросы у американцев и приходится тратить время на разъяснения, говорит Виктор Акулинин, партнер российской компании – производителя замороженных чизкейков «Чизберри» и представитель «Опоры России» в Китае. Для бизнеса такие задержки крайне невыгодны, подчеркивает он.

«В Европу выходить сложно из-за высокой конкуренции. Но мы могли бы продавать нашу продукцию, например, в ОАЭ. Наше оборудование не уступает по качеству американскому, но дешевле», – рассуждает Константин Калужин, член президиума ассоциации производителей спасательного оборудования для пожарных «Союз 01». «На каждый зарубежный контракт мы вынуждены получать гослицензии, потому что считается, что мы продаем продукцию двойного назначения – военного и гражданского», – жалуется он.

У малого и среднего бизнеса более системные проблемы с выходом за рубеж, нежели проблемы с электронными платежами или излишней бюрократией, считает Алексей Каневский, руководитель комитета по экономике московского отделения «Опоры России». Зарубежные рынки заняты и малому предприятию найти клиентов за рубежом почти нереально, говорит он. Надо на государственном уровне помогать малым экспортерам с поиском каналов сбыта, поясняет эксперт.

По словам Кирилла Емельянова, заместителя директора департамента малого и среднего предпринимательства и конкуренции Минэкономразвития, правительство планирует создать пул экспортеров из региональных средних и малых предприятий, обучить их и подготовить к размещению продукции и услуг на глобальных рынках. Емельянов добавил, что о желании выйти на зарубежные рынки уже заявили 10% малых и средних производителей.
РБК ТВ
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Перспективы выхода российского малого бизнеса на западные рынки

Член Совета Московского отделения «Опоры России» Юрий Савелов, принял участие в программе «Таманцев. Итоги» на телеканале РБК, где оценил взаимные проблемы российско-китайского бизнеса, и рассказал о перспективах развития российского экспорта.

Видео доступно: http://tv.rbc.ru/archive/tamancev/574c6c2d9a79474f75863d97 
КРЕДИТЫ
REGNUM
17.05.2016 15:47

«У малого бизнеса высок уровень недокредитованности»

Финансовая проблема у бизнеса, особенно малого и среднего, на сегодняшний день так и осталась нерешенной, уровень недокредиванности высок. Об этом завил член Совета Московского отделения «Опоры России» Юрий Савелов, комментируя корреспонденту ИА REGNUM объем выделенных средств на поддержку малого бизнеса.
«Почти две трети предпринимателей из-за высоких процентных ставок предпочитают работать и развиваться за собственные средства, а не брать банковские кредиты, которые тем более не дают, — подчеркнул он. — Ранее Агентство кредитных гарантий уже оказывало поддержку через «МСП банк», где была предусмотрена небольшая компенсация кредитной ставки, примерно 4%».

«Возможно, тогда выделялось чуть меньше средств, сейчас уже переименованная Корпорация МСП обещает побольше, но это мало повлияет на развитие малого и среднего бизнеса, потому что 130 млрд рублей на всю Россию — очень незначительная часть, небольшая поддержка в компенсации процентов, которая позволит поддержать бизнес, разве что точечно. Но для полной модернизации российского малого и среднего бизнеса с учетом проблем в экономике — эта сумма катастрофически мала», — считает эксперт.

Как сообщает ИА REGNUM, сегодня, 16 мая, глава Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства (Корпорация МСП) Александр Браверманн заявил, что в 2016 году корпорация планирует оказать кредитно-гарантийную поддержку различным бизнес-проектам на 130 миллиардов рублей, а к 2018 году — на 500 миллиардов.
ОТЧЕТНОСТЬ
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Выставят напоказ

Компании будут раскрывать промежуточную отчетность

Компании будут раскрывать промежуточную консолидированную отчетность в системах общего пользования. Подготовленный правительством документ в ближайшее время будет внесен в Госдуму.

Изменения должны повысить прозрачность бизнеса, предоставить людям достоверную информацию о деятельности организаций, сформировать благоприятную предпринимательскую среду, улучшить инвестклимат.
Законопроект устанавливает требование по обеспечению достоверности раскрываемых сведений. Подтвердить достоверность промежуточной финансовой отчетности можно заключением аудитора или результатами обзорной проверки. Для того чтобы компании не игнорировали требование о размещении сведений о своей деятельности, предлагается обязать их представлять в Банк России сведения о раскрытии промежуточной отчетности.

В то же время эксперты считают, что раскрытие информации может быть опасно для юрлиц. "В условиях российской практики, где еще до конца не решен вопрос с рейдерством и недобросовестной конкуренцией, этот законопроект может стать дополнительным препятствием для развития", - поясняет председатель Комитета по городскому хозяйству и экономической политике Московского отделения "ОПОРЫ России" Станислав Супрунов. Наличие же подробной отчетности в открытом доступе может способствовать рейдерству и незаконной конкуренции.

Малый и средний бизнес, создаваемый, как правило, за счет семейного капитала, слабо защищен "силовым ресурсом". Ему будет сложно сопротивляться незаконным действиям проверяющих структур или силовому рейдерскому захвату.

Эксперты уверены, что раскрывать отчетность можно, но необходимо усилить такую инициативу решениями, касающимися защиты бизнеса.
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
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ВЦИОМ: предпринимательская стезя отпугивает большинство россиян

Сегодня бизнесменами не желают становиться 60% россиян, показал майский опрос ВЦИОМ, проведенный в 130 населенных пунктах в 46 областях, краях и регионах РФ. Ситуация сравнивалась с той, что сложилась во времена позднего СССР: в 1991 году стремление открыть свое дело выражали 49% граждан, а доля людей, затруднившихся с ответом, тогда составляла 20% (сейчас – 3%).

Респонденты, отвергающие карьеру предпринимателя, объясняют это отсутствием необходимых материальных средств (37%), плохим здоровьем и преклонным возрастом (30%), отсутствием интереса к бизнесу (20%).

Среди всех опрошенных наиболее распространено мнение, что для удачи в бизнесе, прежде всего, нужны деньги (34%). 27% отмечают значимость личных качеств, 23% - связей и знакомств. Потенциальные бизнесмены (желающие открыть свое дело) считают наиболее интересными сферами розничную торговлю (24%), общественное питание, транспорт и бытовое обслуживание (17%).

Как поясняет директор специальных программ ВЦИОМ Елена Михайлова, за последние четверть века сформировались более четкие представления о предпринимательской деятельности: «Если в 1991 году, на этапе становления институтов рыночной экономики, общественное мнение базировалось на абстрактных представлениях о бизнес-процессах, то сегодня готовность к открытию собственного дела является одним из показателей качества сформированной бизнес-среды».

Между тем, как показало глобальное исследование предпринимательства (AGER), проведенное в 2015 году Мюнхенским техническим университетом, для 77% россиян основным препятствием для открытия бизнеса является боязнь неудачи. Этот страх вполне обоснован, убежден член совета московского отделения «Опоры России» Дмитрий Несветов. Из-за крайне депрессивной экономической ситуации в стране бизнес не может спрогнозировать, что будет завтра, отмечает он. Кроме того, по словам эксперта, кредиты сильно подорожали, либо вовсе недоступны для стартаперов, а все неналоговые сборы растут: в 2015 году начал действовать торговый сбор, транспортные сборы системы «Платон», экологические сборы.

В то же время, в стране растет привлекательность госслужбы: как показал проведенный в феврале 2016 года опрос ВЦИОМ, каждый пятый респондент (19%) хотел бы себе, своим детям и внукам такое будущее. Каждый седьмой (15%) предпочел бы работу в бизнесе, и лишь каждый десятый (11%) – в промышленности.

«Люди перестанут мечтать о госслужбе и пойдут в предприниматели, когда чиновники перестанут «кошмарить» бизнес, - сказал «НИ» замдиректора Института мировой экономии и международных отношений РАН Евгений Гонтмахер. По его мнению, тренд на госслужбу исчезнет с началом давно назревшей реформы госуправления, которая снизит коррупционную составляющую деятельности чиновников. 

ДЕЛОВАЯ ЛИТЕРАТУРА
ВЕДОМОСТИ
02.06.2016, 22:59 
Каких книг не хватает малому бизнесу

На этой неделе члены жюри объявили шорт-лист конкурса «Деловая книга». Наиболее популярные книги выпустили издательства «Манн, Иванов и Фербер», «Олимп-бизнес», «Питер» и «Альпина паблишер», отмечают организаторы конкурса. Тройка иностранных претендентов: «Илон Маск. Tesla, SpaceX и дорога в будущее» Эшли Вэнса, «Кратко.Просто.Ясно» Алана Сигела, Айрин Эцкорн и «Я – бренд. Формула успеха» Марка Эко. Среди российских авторов на премию претендуют «Атлас новых профессий» Павла Лукши, «Бизнес как игра» Сергея Абдульманова с соавторами и «Бизнес-копирайтинг» Дениса Каплунова. Победители будут объявлены 16 июня на Петербургском экономическом форуме.
Эта деловая литература рассчитана на широкий круг читателей, а у малых предпринимателей интересы более предметны: они хотят получать от книг реальную пользу. Да и читать им некогда, поэтому выбирать книги им приходится прицельно. Самые главные книги для малого бизнеса можно разделить на мотивирующие – они помогают формировать уверенность в себе – и методологические – они объясняют, как строить бизнес шаг за шагом, считает Сергей Турко, главный редактор издательства «Альпина паблишер». Первые – автобиографии известных предпринимателей: например, Ричарда Брэнсона, основателя корпорации Virgin Group, бизнесмена Олега Тинькова. Если яркие предприниматели не сподобились написать о себе, стоит потратить время на хорошие книги о них – например, о Стиве Джобсе, рекомендует Турко. Он советует выбирать книги, в которых бизнесмены не просто делятся опытом, но делают выводы с практическими советами. Такие книги большая редкость, мало кто умеет так писать: и захватывающе, и полезно, уточняет Турко. И приводит в пример книгу «Шпаргалки для боссов» Тимура Горяева, основателя косметического концерна «Калина»: он не только описывает, как строил бизнес, но и формулирует принципы успешного управленца. Без методологических книг не обойтись, хотя они иногда кажутся скучноватыми, говорит Турко. «Стартап. Настольная книга основателя» Стива Бланка и Боба Дорфа состоит из реальных примеров и пошаговых инструкций, что делать и чего не делать, создавая компанию.
В России не хватает системных книг по управлению, которые помогут научиться управлять хоть страной, хоть киоском, говорит Дмитрий Несветов, член совета московского отделения «Опоры России». Зато много прикладных книг с советами, часто про экзотические виды бизнеса вроде «Как за три дня сделать сыроварню в квартире», либо устаревших учебников по менеджменту и маркетингу. Молодым предпринимателям не хватает фундаментальных знаний в области управления, говорит Несветов.
Малому бизнесу стоит читать не только деловую литературу, но и книги о преодолении трудностей: «Путешествие на «Кон-Тики» Тура Хейердала, «Мартина Идена» Джека Лондона. Это очень укрепляет волю к победе, без чего не бывает успешного дела, замечает Турко.
ТОРГОВЛЯ АЛКОГОЛЕМ
КОММЕРСАНТ.ФМ
11.05.2016, 15:22 
«Много лет рассказывали сказки, что сетевая торговля белая и пушистая»
Крупные торговые сети хотят получать лицензии на алкоголь из единого центра. Ритейлеры просят изменить для них правила регулирования рынка, чтобы избежать административного давления. Такое письмо сейчас находится на рассмотрении у Росалкогольрегулирования. В пресс-службе ведомства сообщили, что уже обсуждаются изменения в законодательство. Сейчас разрешение на продажу спиртного оформляют региональные власти. Зачастую местные органы неоправданно затягивают эту процедуру, пояснил руководитель комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский.
«Это огромное количество регламентирующих моментов: размер помещений, пожарная безопасность, свет не так падает и так далее. Какие-то препоны могут искусственно создаваться, например, для недружественных сетей или, как мы говорим, «не своих» сетей. Здесь абсолютно широкая палитра действий у чиновников для того, чтобы работать с лицензией. Если будет единый стандарт, единое место выдачи таких лицензий, можно все упростить», — предложил Каневский.

Представители торговых сетей и раньше предлагали ввести для крупных игроков отдельный центр выдачи лицензий на продажу алкоголя. Однако это даст преимущество супермаркетам, а региональные магазины не выдержат такой конкуренции, считает директор Центра исследований федерального и регионального рынков алкоголя Вадим Дробиз.
«Почему такая избранность отношения к федеральным сетям? Много лет рассказывали сказки, что сетевая торговля белая и пушистая, а вся прочая розница, особенно магазины у дома, продолжает торговать нелегальной водкой. Так вот, теперь 1 июля начинает работать система ЕГАИС, которая уравняет и крупный сетевой ритейл, федеральный, и региональный, и обычный магазинчик у дома, если он легален. Пусть они сами рыночными методами развиваются, как на Западе развивались», — отметил Дробиз в эфире «Коммерсантъ FM».

Региональные власти зачастую наоборот отдают преимущество именно местным магазинам, утверждают некоторые игроки рынка. Например, власти региона требуют, чтобы сети торговали продуктами местного производства. Единый центр лицензирования будет выдавать разрешения на продажу спиртного всем торговым точкам: и федеральным, и региональным. В этом уверен зампредседателя комитета Госдумы по экономической политике и предпринимательству Виктор Звагельский.

«Закон не совсем правильно написан, региональные власти трактуют это по-своему. Если это будет из единого центра, это будет лучше. Если создавать какую-то единую структуру на базе уже существующего регулятора с едиными законами, с едиными требованиями, но это не относится к тому, что это будет какая-то прерогатива сетей — это будет касаться всех магазинов. У Росалкогольрегулирования существует так называемое межрегиональное управление. Можно просто расширить сеть межрегиональных управлений. Наверное, это будут какие-то дополнительные расходы из бюджета», — полагает Звагельский.

Правительство ранее уже предлагало упростить выдачу лицензий на продажу алкоголя. В частности, Минэкономразвития рекомендовало снизить стоимость разрешительных документов с 65 тыс. до 8 тыс. руб. на каждый магазин.
PROFIBEER.RU
11.05.2016, 11:30

Алексей Каневский: Местные власти могут искусственно создавать препятствия при выдаче лицензий
О перспективах работы единого центра выдачи алкогольных лицензий, создать который предложили федеральные сети, «Коммерсантъ FM» рассказал руководитель комитета по экономике московского отделения «ОПОРЫ России» Алексей Каневский.
По словам Каневского, жизнь розничной точки зависит от алкогольной лицензии, но в разных регионах правила выдачи лицензий разные.

— На усмотрение местных властей какие-то препоны могут искусственно создаваться, например, для недружественных сетей или, как мы говорим, «не своих» сетей, и это зачастую и происходит. Если будет единый стандарт, единое место выдачи таких лицензий, мне кажется, действительно можно все упростить.

— Нужно, чтобы помещение было готово для продажи алкоголя. Это огромное количество регламентирующих моментов: размер помещений, пожарная безопасность помещений, сроки работы помещений и так далее — это первое. Второе — это, конечно, сроки получения лицензии. То есть они могут, что называется, от месяца и до нескольких лет не выдаваться по какой-то надуманной причине. Потом, когда возникает вроде бы ликвидация всех причин, которые указаны в первом перечне, вдруг возникает второй — свет не так падает и так далее. Здесь абсолютно широкая палитра действий у чиновников для того, чтобы работать с лицензией.

Трудности в получении лицензии обусловлены именно административными барьерами, а не невыполнением бизнесом требований закона, уверен Каневский.
— Положа руку на сердце, это обоюдная ситуация, но в основном, конечно, не бизнес виноват здесь. Бизнес действительно категорически заинтересован в получении этой лицензии, потому что 70% минимум в продуктовом чеке — это алкогольная продукция, поэтому без алкогольной лицензии никакая розница не выживает, и она сделает все, вывернется наизнанку, чтобы выполнить некие требования. Конечно, там есть единицы каких-то отдельно стоящих магазинов, которые «кривляются», но в основном, конечно, это вопрос взаимодействия и со стороны чиновников.

По мнению представителя московской «ОПОРЫ», наличие отдельного органа может помочь наладить диалог бизнеса и власти.

— У нас каждый орган нужно в свою очередь контролировать и администрировать. Если такой орган будет один, линейно с ним будут общаться все предприниматели, то такой диалог может быть налажен в режиме сначала взаимных упреков, но потом, возможно, работа выстроится. Когда таких так называемых окошек тысячи, наладить такой диалог очень сложно.
Радио «Коммерсантъ ФМ»
27.05.2016, 09.52

«Несуразицы в ЕГАИС происходят постоянно»

Затраты на систему оказались непосильными для маленьких пивоварен
Мини-пивоварни необходимо отключить от ЕГАИС. Об этом «Опора России» попросила премьера Дмитрия Медведева, пишет газета «Коммерсантъ». Общие затраты таких предпринимателей из-за использования системы выросли минимум на 12 млрд руб. в год, что в четыре раза превышает объем получаемых акцизов от малых пивоварен. Глава комитета по экономике Московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский ответил на вопросы ведущего «Коммерсантъ FM» Юрия Абросимова.
— Действительно ли подключение к ЕГАИС настолько осложнило экономическое положение представителям малого бизнеса, я имею в виду тех, кто производит пивные напитки?
— К сожалению, затраты на внедрение и обслуживание ЕГАИС не очень коррелируют с объемом производства или с масштабом компании как таковой.

Самая главная затрата — это содержание достаточно дорогого IT-специалиста, который в режиме онлайн будет поддерживать в рабочем состоянии ЕГАИС. Потому что, к сожалению, эта система не безукоризненна: буквально каждый день приходится сталкиваться с некими техническими сложностями, которые надо ликвидировать для того, чтобы товар производился и продавался ритмично. И эти затраты достаточно чувствительны для малых пивоваров, конечно.

— Вы имеете в виду какие сбои системы? Что именно?
— Приведу свежий пример: по умолчанию, безо всякого объявления, система подверглась некоему обновлению — любой софт время от времени обновляется. Это привело к тому, например, что товар нельзя было поставить на приход, что называется, совместить с бухгалтерской программой, требовалось обновление. Об этом можно было, к сожалению, узнать только постфактум. И неделя примерно понадобилась на то, чтобы получить в Росалкогольрегулировании новую флешку для внедрения этого обновления и запустить эту программу. Все это на постоянной основе, какие-то несуразицы такого рода происходят. И решить это не может обычный коммерческий человек — это все решает некий IT-специалист, который в постоянном режиме должен отслеживать ситуацию по ЕГАИС.

— И если действовать, то каким-то образом централизованно?
— Да, конечно.

— А как вы считаете, будут ли какие-то послабления для пивоварен все-таки введены, грубо говоря, услышат ли об этих претензиях власти и сделают ли что-либо?
— Мне кажется это маловероятным, потому что давно дискуссия ведется, что пивоваренная отрасль несколько специфична. В ней практически не присутствует нелегальная контрафактная продукция, по обоснованному мнению пивоваров, но, тем не менее, было принято основательное решение, что поскольку пиво, на основании 171-го ФЗ, является алкогольной продукцией, к нему применяются все те же фискальные ограничительные или контролирующие меры, как к нормальному, обычному алкоголю, поэтому вряд ли будет послабление.

Радио «Коммерсантъ ФМ»
27.05.2016, 09.52
«Это некое компромиссное решение»

Пиво объемом более 1,5 л запретят продавать в ПЭТ-таре
Со следующего года самой большой пластиковой бутылкой пива станет полуторалитровая. Профильный комитет Госдумы одобрил поправки к закону о госрегулировании производства и оборота алкоголя. Изначально депутаты предлагали ограничить пластиковую тару для спиртного объемом в пол-литра, однако позднее меру смягчили. Согласно законопроекту, с 2017 года будет запрещено производить и продавать алкоголь в ПЭТ-таре более чем на 1,5 л. Это промежуточный вариант, который в условиях кризиса должен удовлетворить бизнес, считает депутат Госдумы, автор законопроекта Михаил Тарасенко.

«Мы находимся в непростой экономической ситуации, и резких движений, которые, безусловно, в перспективе нужно будет делать, сейчас лучше не делать. В дальнейшем нужно будет ограничивать и ограничивать производство алкогольных напитков в полиэтиленовой таре, но то, что после длительного периода вакуума, когда практически ничего не делалось, появилось движение вперед, то, что начинается снижение литража в полиэтиленовой таре, мы рассматриваем как этап», — заключил Тарасенко.

Участники пивного рынка уже не раз просили власти не запрещать пластиковую тару. В итоге они предложили компромиссный вариант. В прошлом году Союз пивоваров пообещал, что его участники с 1 июля 2016-го добровольно откажутся от пластиковых бутылок объемом более 1,5 л, однако в данный момент это лишь рекомендация. Если законодательный запрет на большую ПЭТ-тару вступит в силу со следующего года, потери бизнеса будут невелики, считает глава комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский.

«Это некое компромиссное решение. Мне кажется, пивовары могут в этом смысле выдохнуть и успокоиться. Половина любого производства в России распродает пиво именно в пластиковой таре. Другое дело, что как раз объемы этой пластиковой тары в основном не превышают 1-1,5 л, и в этом смысле, конечно, объемы сильно не сократят, потому что двухлитровые объемы выпускаются, но не в таком большом количестве. Другое дело, что есть еще импорт из Белоруссии. Я не понимаю, как в этот законопроект будет это вписываться, потому что белорусы очень много производят пива в пластике, в том числе с объемом более 1,5 л», — напомнил Каневский «Коммерсантъ FM».

Согласно законопроекту, в рознице пиво в пластиковых бутылках объемом более 1,5 л можно будет продавать до первого июля 2017 года. В документе остается несколько недоработок, отметил исполнительный директор Союза российских пивоваров Вячеслав Мамонтов.

«С 1 января будет запрещен оборот. В связи с этим, по сути, объемы более 1,5 л, которые компании производят в настоящее время, мы вынуждены будем прекратить производить где-то с осени, потому что вряд ли сети будут использовать такую тару, не имея возможности ее перевозить, а оборот — это в том числе и перевозка продукции, хранение на оптовых складах и импорт. Также не был урегулирован вопрос, связанный с производством продукции в таре объемом более 1,5 л для поставок на экспорт. Российские компании поставляют такую продукцию в страны СНГ и дальнего зарубежья. У компаний есть договорные обязательства на поставки продукции, останутся большие запасы этикетки и тары. В таком объеме это серьезные деньги, серьезные потери», — опасается Мамонтов.

В Союзе пивоваров надеются, что все их замечания к законопроекту об ограничении объема пластиковой тары будут рассмотрены в Госдуме в ближайшее время.
ФРАНЧАЙЗИНГ
ДЕНЬГИ И КАРЬЕРА
22.05.2016, 10:00
Выбор модели для бизнеса (своё дело или франчайзинг): каждому по возможностям?

В период экономической нестабильности в стране россияне пересматривают свои приоритеты: одни, чтобы выжить, стараются на всём экономить, другие задумываются о дополнительном заработке. И лишь немногие решаются пойти дальше – стать финансово независимыми, открыть своё дело. Как правило, те, кто имеет больше финансовых возможностей, организуют свой собственный бизнес. Те же, кто несколько ограничен в материальных ресурсах, присматриваются к франчайзингу. Однако не стоит думать, что, имея бизнес, можно спокойно почивать на лаврах и больше ничего не делать; для того, чтобы бизнес процветал (вне зависимости от выбранной формы ведения дел), нужно всё время работать и развиваться. 

Потенциальный предприниматель: кто он и что его толкает на этот путь?

Для многих россиян экономический кризис стал реалией последнего времени. Различные соцопросы с определённой периодичностью фиксируют остроту восприятия ситуации в стране и социальное самочувствие граждан. ФОМ, например, интересуется мнением населения по поводу экономического положения в России. По данным его последнего подобного опроса, 79% россиян считают, что в стране есть экономический кризис. Интересно, что с 11 января 2015 года число россиян, уверенных в наличии экономического кризиса, увеличилось на 17% (с 62%). Однако справедливости ради стоит отметить, что оценки за всё это время шли не по восходящей линии, а по волнообразной. Пик приходился на 1 марта 2015, когда о кризисе заявляло 80% россиян. Далее наметилась тенденция к спаду с минимальным значением в 68%, которое приходилось на 30 августа 2015 года. Затем опять наметился подъём кризисных настроений и с 20 марта 2016 года на протяжении двух опросов о кризисе говорят 79% россиян. «Франчайзинговая модель ведения бизнеса за последние годы приобрела большую популярность в России. В первую очередь, это связано с тем, что франшиза снимает с предпринимателя много проблем и забот: нет необходимости «раскручивать» бренд, тратить средства на рекламу, привлекать аудиторию, в большинстве случаев – искать поставщиков, оборудование, обучать персонал. Франчайзинговая модель очень удобна новичкам в бизнесе, тем, кто не имеет опыта предпринимательской деятельности. Франшиза решает многие оргмоменты, и это позволяет сэкономить силы, деньги и время непосредственно на ведение бизнеса. Сейчас на рынке много зарубежных и российских франшиз в сфере общепита, розничной торговли, услуг, гостеприимства. Такие продукты доступны, а самое главное, благодаря развитию интернета, деятельности предпринимательских объединений, проведению тематических мероприятий, специальных кредитных предложений под франшизы в банках доступна информация о существовании таких продуктов. Пожалуй, этими двумя факторами и обусловлен спрос на франшизы, — поясняет заместитель руководителя Московского отделения «Опоры России» Сергей Селивёрстов. – Сейчас непростые экономические времена. Одни переживают трудности – остаются без работы, и самозанятость, впоследствии перерастающая в бизнес, является способом выжить. Для других – сейчас время возможностей, кризис формирует новые запросы потребителей, открываются новые ниши для бизнеса. Главное, вовремя почувствовать тенденцию. Сейчас действует установка правительства на поддержку малых и средних предпринимателей и на вовлечение в эту сферу деятельности молодёжь. Хотя системные проблемы есть, но сделаны какие-то минимальные шаги в направлении доступности открытия собственного дела – упрощены регистрационные процедуры, налаживается электронный документооборот, существуют бесплатные консультации для предпринимателей в регионах, создан институт уполномоченного по правам предпринимателей и так далее. В этом свете открытие собственного бизнеса уже не что-то заоблачное, а вполне доступная и понятная рядовому россиянину процедура».
НТО
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Жизнь без киосков

Что стало с предпринимателями и их бизнесом после массового сноса торговых палаток в Москве

«У меня стало меньше покупателей на новом месте. Но зато теперь я точно знаю, что меня никто не снесет», — говорит Дмитрий Игнатенко, индивидуальный предприниматель из Москвы, который торгует цветами и букетами.

В 2015 году павильон, в котором находился его магазин, как и десятки других, пришлось снести по предписанию городских властей. Объект не попал в схему размещения стационарных объектов торговли района. Незадолго до сноса Дмитрий переехал на первый этаж здания, расположенного недалеко от прежней торговой точки.

Но найти новое место для своего бизнеса так же легко, как Дмитрий Игнатенко, смогли не все предприниматели из Москвы, чьи магазины, павильоны и ларьки снесли.
ПЕРВЫЙ ЭТАЖ. В начале 2015 года многие предприниматели, владевшие киосками, стали переезжать на первые этажи жилых зданий. В прошлом году из схем дислокаций районов исключали большое количество павильонов по разным причинам. И их владельцы начали искать новое надежное место для своего бизнеса, объясняет Сергей Селиверстов, заместитель руководителя московского отделения «Опоры России».
Переезд на первые этажи был хорошим выходом. Но с середины прошлого года этот процесс застопорился, утверждает Сергей Селиверстов. Город ужесточил правила перевода жилых объектов в нежилые. Теперь для этой процедуры необходимо получить согласие 2 / 3 собственников квартир в доме. Это делает перевод почти невозможным.
ПЕРЕЕЗД. Арендовать уже имеющиеся нежилые объекты на первых этажах домов многим предпринимателям не позволяет высокая аренда, говорит Сергей Рак, директор по развитию сети компании «Маркон» (торговая марка «Стардог!с»).  «Многие предприниматели, которые работали по нашей франшизе, после сноса палаток так и не смогли никуда переместиться», — добавляет он. Ведь для палатки фастфуда важна не только сама площадь, но и место. Киоски стояли там, где были потоки людей.

В Москве из‑за сноса палаток почти на треть сократилось количество работающих по франшизе «Маркона» точек — до 300. Часть предпринимателей переместилась из центра Москвы на окраину, рядом с пересадочными узлами, еще часть переехала в Подмосковье. Многие закрылись. 

Дмитрий Игнатенко, владелец цветочного магазина, переехал на первый этаж дома в середине прошлого года. Он снял часть офисного помещения по приемлемой цене. Переезд потребовал новых вложений — около 350 тысяч рублей пришлось потратить на ремонт, закупку новых витрин, холодильников и кондиционера.

Новая точка располагается на той же улице, где киоск Дмитрия простоял более 10 лет. Только на противоположной стороне. Покупателей стало меньше: раньше киоск находился около перекрестка, а сейчас в глубине Селезневской улицы. Но постоянные клиенты нашли Дмитрия Игнатенко и говорят, что им новое помещение очень нравится. «Я уже тут все переоборудовал и сделал более уютным свой магазин. Даже рад, что теперь работаю здесь», — говорит предприниматель.

МЕНЯТЬСЯ. Снос палаток привел к тому, что владельцам некоторых из них пришлось полностью поменять специализацию, рассказывает Владлен Максимов, президент Коалиции киоскеров России. Например, практически исчезли палатки, торгующие пивом и табаком. Владельцам таких киосков вместе с новым местом пришлось искать и новую специализацию.

Некоторые предприниматели были вынуждены сокращать объемы продаж из‑за нового местоположения. Так произошло с магазином автозапчастей на Часовой улице. Двухэтажный магазин снесли 9 февраля из‑за проблем с документацией, утверждают городские чиновники. Его владельцы нашли помещение напротив: на втором этаже рынка. Торговые площади там меньше, поэтому пришлось сократить количество товара и штат сотрудников.

«Теперь у нас неудобный вход, надо подниматься по лестнице — для наших клиентов это все неудобно. Но хорошо, что хоть удалось сохранить бизнес», — говорит Яна Савина, дочь владелицы магазина.

КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА
ВЕСТИ.ФМ
18.05.2016, 17:53
Контрольная нервотрёпка: бизнес - против узаконивания "тайных покупателей"
Минэкономразвития предложило вернуть практику контрольных закупок. Проверяющим разрешат маскироваться под покупателей и наказывать за нарушения. Бизнес выступил против нового-старого вида проверок: предприниматели боятся, что контролеры начнут приходить каждый день. Экономический обозреватель "Вестей ФМ" Павел Анисимов продолжит тему. Ревизоры придут в магазины под видом обычных покупателей. Если проверяющий найдёт просроченный товар или если ему не пробьют чек, он на месте выпишет штраф и предписание на устранение нарушения. Сейчас контрольные закупки могут проводить только силовые структуры, напоминает сопредседатель Союза потребителей "Росконтроль" Александр Борисов. Остальным "контролерам" - из Роспотребнадзора и других ведомств - это запрещено. Наказать нарушителя можно только во время внеплановой проверки после жалоб покупателей. Но её согласование - слишком сложная процедура, говорит эксперт: "Есть информация, что в магазине - просроченная продукция. Для этого должностному лицу Роспотребнадзора нужно составить документ, где он должен обосновать необходимость проведения этой внеплановой проверки, после чего потребуется утвердить его у руководителя. После этого надо отправиться в прокуратуру, которая согласовывает. Контрольная закупка в этой ситуации работает очень просто: есть нарушение - выявили, зафиксировали, оштрафовали". Поправки лишь узаконят уже существующую практику контроля. Сегодня ревизоры из Роспотребнадзора тоже маскируются под покупателей, находят нарушения и возвращаются с внеплановой проверкой. Общение с "контролёром" проще, чем полноценная проверка, и для самих бизнесменов, продолжает Александр Борисов: "Такой вид контроля быстрее будет проходить по времени. Когда есть мелкое нарушение и с внеплановой проверкой приходит надзорный орган и начинает переворачивать весь магазин, дестабилизируется работа целой торговой точки, потому что все продавцы и руководство вынуждены собирать кучу документов и давать объяснения". Чиновники уверяют, что дополнительного давления на бизнес не будетт. Предприниматели считают, что к ним приходит и так много разных проверяющих. Контрольная закупка станет ещё одним поводом "покошмарить" бизнесменов, полагает член совета московского отделения "ОПОРЫ России" Дмитрий Несветов: "Контрольная деятельность власти в последнее время существует в двух реальностях: правовой и неправовой. Такие проверки проводятся часто, интенсивно. После них возникают протоколы и соответствующие санкции. И в том случае, если будут фактически узаконены контрольные закупки, то эта логика станет реальностью. И я не очень понимаю, как эта инициатива сообразуется с требованием ограничить проверки". Такие проверки были во времена Советского Союза, говорят эксперты, когда ОБХСС боролся с обвесом и обсчётом. Сегодня одна из самых обсуждаемых в обществе тем - качество продуктов: как правильно выбирать еду и не нарваться на фальсификат. И сейчас сторонники возрождения такой практики рассчитывают, что незапланированная встреча с ревизорами напомнит производителям и продавцам о правах потребителей. 
ХОСТЕЛЫ
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Депутаты собираются выселить хостелы из квартир

Госдума на заседании в пятницу рассмотрит законопроект, который может запретить российским отельерам размещать хостелы в многоквартирных домах. Эту поправку в закон вынесла на обсуждение Галина Хованская, председатель комитета Госдумы по ЖКХ, еще в сентябре 2015 г. По мнению депутатов, мини-отели нарушают права жильцов смежных квартир. Если изменения вступят в силу, размещать гостиницы в домах можно будет только после перевода жилого помещения в категорию нежилого. Мини-отель придется оснастить системой звукоизоляции номеров, средствами противопожарной безопасности, охранной сигнализацией. Он должен быть расположен на первом этаже и иметь отдельный вход.

Запрет отразится на хостельерах катастрофически, считает Евгений Насонов, председатель комитета по малым средствам размещения Московского отделения «Опоры России» и гендиректор сети хостелов «Клевер». Около 80% мини-отелей и апартаментов Москвы расположены в жилом фонде, показало исследование, проведенное Лигой хостелов в декабре 2015 г. В Петербурге, Крыму и Краснодарском крае их доля еще больше. В Москве в 2012–2014 гг. мини-отели чаще всего открывались в жилых домах, говорит Роман Сабиржанов, владелец 16 хостелов («Фабрика», «Круассан» и др.). Но потом начались жалобы жильцов, недовольных соседством, посыпались иски в прокуратуру. Видя риски ведения бизнеса в жилых домах, Сабиржанов изначально открывал отели в нежилом фонде. Это не всегда дороже, говорит он. Например, в новый хостел на Чистых прудах на 225 кв. м Сабиржанов вложил 3,5 млн руб.: 40% – на аренду, 40% – на ремонт, остальное – на интерьер, согласования и прохождение классификации. К 1 июля 2016 г. все гостиницы должны пройти классификацию – получить от 1 до 5 звезд, а хостелы – категорию без звезд.

Даже если закон не будет принят, хостелы в жилых домах рано или поздно запретят, считает Сабиржанов. Сейчас города зачищают от сомнительных ночлежек перед чемпионатом мира по футболу, в хостелы зачастили проверки, говорит он. И под нож могут попасть и нормальные отели, убежден отельер. Количество мест в недорогих отелях и апартаментах Москвы за пять лет выросло в 20 раз и такой передел рынка не нравится крупным гостиничным сетям, которые лоббируют запрет хостелов, знает Сабиржанов. Отельерам он советует не принимать поспешных решений – пока работать по-старому, чтобы окупить вложения. Привести помещения в порядок, уладить конфликты с жильцами. Но параллельно думать о переезде – если средства позволяют, запускать новый хостел в нежилом помещении, проходить классификацию. В конце концов, можно закрыть хостел и начать сдавать квартиру в аренду, говорит исполнительный директор Re:Sale Expert Павел Горбов.

Запуск небольшого хостела в Москве сейчас обходится примерно в 2 млн руб., оценивает Насонов. А перевод помещения в нежилой фонд очень дорог для малого бизнеса. Насонов приводит в пример знакомого предпринимателя, который делает отдельный вход для магазина (процедура согласования та же, что и у хостела) в жилом доме у метро «Выхино». Он уже потратил 1,5 млн руб. на строительство.

НАЛОГИ И СБОРЫ
МОСКВА 24
16.05.2016 15:17 
Насколько вероятно в России увеличение налога на доходы

Утром 16 мая Wall Street Journal сообщил, что в российском правительстве рассматривают возможность повышения подоходного налога и НДС с 2018 года. В частности обсуждаются варианты введения прогрессивной шкалы подоходного налога или увеличения ставки с 13 до 20 процентов. 

Сетевое издание m24.ru спросило у экономистов, насколько вероятен рост налогов и к чему это может привести.

Руководитель Управления налогового и бухгалтерского консалтинга «Финэкспертизы» Елена Корнетова: 
- На мой взгляд, увеличение налогов после президентских выборов в России в 2018 году маловероятно, поскольку сохранение налоговой нагрузки в стране прописано в основных направлениях налоговой политики РФ на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.

В документе говорится, что в ближайшие три года приоритетом правительства останется недопущение увеличения налоговой нагрузки на экономику. Кроме того, об этом однозначно заявил премьер-министр Дмитрий Медведев, выступая на правительственном часе в Госдуме 19 апреля. 

Тогда премьер подчеркнул, что в планах государства – сохранить размер налоговой нагрузки в течение двух следующих лет, несмотря на непростую экономическую ситуацию в стране. Он также отметил, что в краткосрочной перспективе правительство должно отдать приоритет таким направлениям деятельности, как: создание благоприятного делового климата в стране, обеспечение свободного предпринимательства и предсказуемость налоговой политики.

Руководитель Комитета по налогам Московского отделения «Опоры России» Сергей Зеленов: 
О прогрессивной ставке налога у нас говорилось многое, и в свое время президент указал на то, что "мы этого пока делать не будем". С точки зрения возможности увеличения налогового бремени это вполне возможно, но я думаю, что до 2018 года никаких резких движений предприниматься не будет, это идет вразрез с обещаниями президента.

После 2018 года есть вероятность того, что правительство будет пытаться перекроить налоговую систему именно в сторону повышения нагрузки. Искренне надеюсь, что этого не будет, потому что у нас на сегодняшний момент с учетом падения потребительского спроса достаточно сложное время и многие предприниматели выходят из игры. 

Если говорить о физических лицах – тех, кого коснется возможное повышение налога на доход – то в ответ на рост нагрузки компании не будут поднимать зарплату, потому что ее повышение с повышением налога не связано. Увеличение налогов на некоторые виды бизнеса и снижение потребительского спроса одновременно приводит к тому, что огромное количество компаний проводит сокращения. Если к этому добавится повышение налогов, то я думаю, что люди с большей охотой пойдут на неофициальную зарплату, чем будут просить поднять ставку "потому что я плачу много налогов".

В итоге может получиться так, что все больше людей окажется без работы, что приведет к серьезной социальной напряженности, а если добавить рост налогов (а это давление на всех участников), то люди будут уходить в теневой сектор. Так что я очень надеюсь на то, что роста налогов не будет, хотя после 2018 года в зависимости от экономической ситуации и текущих задач нагрузку могут увеличить.

Днем 16 мая в Кремле опровергли готовящееся повышение налогов. Как передает ТАСС со ссылкой на пресс-секретаря президента Дмитрий Пескова, никаких решений на этот счет нет и "говорить об этом, конечно, невозможно". Он добавил, что "вряд ли возможно сейчас спрогнозировать, какой будет экономическая ситуация в России в 2018 году".
АГЕНТСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ «ПРАЙМ»
13.05.2016 10:56
Правительство не спешит облагать тунеядцев налогом

Минтруда обсуждает возможность введения налога для трудоспособных граждан, которые официально нигде не работают. В министерстве ссылаются на опыт Белоруссии - местные неработающие граждане трудоспособного возраста должны платить в бюджет 280 долларов в год. 

Официально законопроект на этот счет пока не разрабатывается ни в Минтруда, ни на уровне правительства, однако тема налога на тунеядство всплывает не в первый раз в связи с внесением в Госдуму подобных инициатив депутатами разных уровней. В качестве ключевого аргумента в пользу введения такого налога, его сторонники указывают на то, что неработающие трудоспособные граждане не уплачивает страховые взносы, однако пользуется всеми социальными благами.

Член Совета Московского отделения "Опоры России" Юрий Савелов поддерживает инициативу. В прошлом году ВЦИОМ спросил у россиян о необходимости введения закона о тунеядстве, и мнения разделились почти поровну: 45% высказались "за", напомнил он. 

По мнению эксперта, это справедливо, поскольку государство должно контролировать этих неработающих людей и знать, на какие средства они живут. "Если человек не работает в 30 лет, при этом летает на отдых за границу, чем он занимается? Откуда его доход? Значит, он уклоняется от налогов, при этом пользуется всеми государственными благами. Почему тогда не встает на биржу труда?", - рассуждает он.

С учетом этого необходимо провести эксперимент в нескольких регионах РФ, чтобы реально понимать, применим ли данный способ за счет налога на тунеядство для вывода официально не работающего народа из тени, или нет, и делать окончательные выводы, заключил представитель "Опоры России".
REGNUM
12.05.2016 13:34

«Платон» снизил покупательскую способность и спрос населения»

Безусловно, система взимания платы по системе «Платон» сказалась на транспортных издержках и привела к росту цен на транспортные услуги и росту цен для конечного потребителя. Себестоимость выросла, а покупательская способность и спрос населения упали, заявил руководитель комитета по транспорту московского отделения «ОПОРЫ России» Игорь Ребельский, комментируя корреспонденту ИА REGNUM предложение бизнес-омбудсмена Бориса Титова о сохранении льготного тарифа системы «Платон» до 1 января 2019 года.
«На увеличение стоимости перевозки также влияет нестабильная ситуация на рынке, удорожание акцизов на топливо, постоплатная система расчетов, лизинг и высокие кредитные ставки, создающие дополнительные риски для предпринимателей. Еще одним фактором роста стоимости является динамика изменения курсов валют, которая не дает возможности установить фиксированный тариф на рынке», — пояснил эксперт.

«Доходы от взимания этой платы зачисляются в дорожные фонды, как и транспортный налог. Выходит, что владельцы транспорта вынуждены платить два обязательных платежа. И это без учета акциза на топливо, сборы от которого также пополняют региональные дорожные фонды. Но чтобы правильно оценить влияние нового дорожного налога необходимо рассматривать весь процесс в комплексе», — высказал свое мнение Ребельский.
«В нынешних условиях компаниям приходится бороться за клиентов, что вынуждает некоторых из них компенсировать спад не увеличением стоимости тарифов, а падением уровня маржинальности и рентабельности. Сейчас многие компании были вынуждены уйти с рынка в силу дебиторских задолженностей», — подчеркнул эксперт.

Как сообщало ИА REGNUM, бизнес-омбудсмен Борис Титов хочет обратиться к президенту РФ Владимиру Путину с просьбой о сохранении льготного тарифа системы «Платон» до 1 января 2019 года. По его словам, введение системы «Платон» повлекло огромную нагрузку на бизнес и спровоцировало увеличение розничных цен в среднем на 2−5%. Сокращение объема грузоперевозок составило 30−40%, тарифы на грузоперевозки увеличились примерно на 30%, средняя стоимость одного километра пробега выросла на 6−15%.
ЭКОНОМИКА, СПРОС
«Коммерсантъ ФМ»
31.05.2016, 13.49

«Определенная стабильность выгодна всем»

Предприниматели выступили за сильную нацвалюту
Российскому бизнесу нужен крепкий рубль. Об этом в рамках исследования Центробанка регулятору заявили сами предприниматели. Всего в опросе участвовали представители более 260 российских предприятий промышленности. Из них почти две трети — 64% — заинтересованы в укреплении рубля. 29% компаний больше привлекает слабая нацвалюта. На работу 7% производств колебания курса рубля не оказывают никакого влияния. Действительно, ослабление нацвалюты не приведет к завоеванию новых рынков, считает глава комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский.

«В большинстве своем все, что связано с производством, торговлей и так далее, завязано на импортных составляющих, комплектующих. Даже если это российское производство и работает на российском рынке, как следствие, необходим достаточно крепкий, стабильный рубль. Даже экспортеры, даже сырьевые предприятия нуждаются в модернизации. Мы все говорим о том, что нам нужен серьезный скачок в промышленном развитии, в экономическом, и без покупки технологий в Европе или в Соединенных Штатах не обойтись», — пояснил Каневский.

Среди промышленных предприятий, которые опросил Центробанк, 52% составляют экспортеры. Неудивительно, что они высказались за укрепление рубля, отметил генеральный директор Bedford group Владимир Ворошилов. Однако у слабой нацвалюты все-таки есть преимущества для компаний, работающих внутри страны, добавил эксперт.

«Сложился такой тип экономики, что в основном существующий налаженный бизнес, который многим дает работу и кормит, основан на импорте. Основные мегаэкспортеры дают выручку стране. Избыток денег приводит к тому, что проще купить, а значит, импортер заинтересован в крепком рубле, а вот слабый рубль нужен экономике, которая внутри что-то производит, а эта часть экономики не развита у нас. Чем слабее рубль, тем себестоимость производства продукции внутри страны дешевле», — подчеркнул Ворошилов в эфире «Коммерсантъ FM».

По данным Центробанка, для большинства предприятий оптимальным был бы курс 35-60 руб. за доллар. В базовом сценарии Минэкономразвития прогнозирует ослабление курса до 67 руб. по отношению к американской валюте в среднем за текущий год, а затем плавное укрепление до 62 руб. Ожидать большего в ближайшее время не приходится, уверен ведущий аналитик Промсвязьбанка Алексей Егоров.

«Кому-то выгоден низкий курс рубля, кому-то высокий, кто-то импортирует, кто-то экспортирует, но в целом какая-то определенная стабильность и низкая волатильность выгодна всем: возможно строить долгосрочные планы, формировать инвестиционные стратегии. Понятие волатильности относительно: если раньше курс рубля находился на отметке 30 руб. по отношению к доллару, и колебание в пределах 20 коп. казалось уже чем-то невообразимым, то в текущий момент колебание в пределах 1 руб. уже кажется чем-то нормальным. На фоне резкого снижения цен на нефть произошло изменение экономической модели. В ближайшее время все-таки произойдет определенная адаптация. Допускаю, что это будет не один год, а несколько лет», — уточнил Егоров.

Как заявил глава Сбербанка Герман Греф в интервью телеканалу «Россия 24», он ожидает укрепления рубля в случае снижения геополитической напряженности.
Общественное телевидение России
07.06.2016, 18.30

7 июня председатель Комитета по экономике Московского отделения "ОПОРЫ РОССИИ" Алексей Каневский принял участие в программе "Отражение" на Общественном телевидении России. Беседа была посвящена существенному увеличению доли продаж со скидками некоторых товаров в России. Могут ли скидки вернуть россиян в магазины? На этот вопрос попытались ответить участники программы. Смотреть видео>>
