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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 11 по 25 мая 2015 года
КАДАСТРОВАЯ ОЦЕНКА
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13.05.2015, 00.00 

Госдума разрешит регионам нарушить сроки кадастровой переоценки зданий

Госдума может задним числом разрешить регионам пересматривать кадастровую стоимость чаще, чем раз в два-три года. В поправке заинтересована Москва: действия ее властей в прошлом году признаны Генпрокуратурой незаконными.

оправки к поправкам

Поправки в закон «Об оценочной деятельности», которые Госдума уже рассмотрела в первом чтении, изначально не предполагали никаких изменений в сроках переоценки. В проекте речь шла о совершенствовании экспертизы отчетов саморегулируемых организаций оценщиков.

Однако ко второму чтению текст законопроекта (есть в базе законопроектов Госдумы) разросся, и депутаты решили изменить в том числе новые нормы, которые в прошлом году были приняты с целью защиты прав предпринимателей. Тогда в законе было зафиксировано, что регионы не вправе менять кадастровую стоимость ​земель чаще, чем раз в три года (или раз в два года для городов федерального значения).

В новой версии поправок депутат от «Единой России» Раиса Кармазина предлагает установить, что это правило не действует, если договор с оценщиками был заключен до вступления в силу новой нормы. Поправки рекомендованы профильным комитетом по собственности к принятию во втором и третьем чтениях.

Это изменение задним числом важно для Москвы, которая в прошлом году все же пересмотрела кадастровую стоимость второй год подряд, говорит руководитель московского отделения «Опоры России» Александр Жарков.
«Опора» в прошлом году решила оспорить эту переоценку в Генпрокуратуре, и по итогам проверки ведомство сочло ее незаконной. Правительство Москвы не согласилось с представлением федерального ведомства, сославшись на то, что торги на право проведения оценки уже были проведены и госконтракт заключен к моменту принятия поправок.

Жарков убежден, что новый вариант поправки разрабатывался при участии чиновников правительства Москвы, поскольку именно они заинтересованы в ее принятии. «Я уверен на 100%, что это они авторы поправки, я знаю это из нескольких источников. К тому же я знаю от руководства правительства — они сказали, что у них своя позиция по этому поводу и они не планируют в полном объеме исполнять предписание прокуратуры», — говорит он.

Федеральный закон регулирует правовое поле всей страны, однако в первую очередь эта поправка касается Москвы, уточняет Жарков. «Я был удивлен очень: получается, что правительству Москвы проще изменить законодательство, чем соблюдать его», — говорит он.

В департаменте городского имущества Москвы, отвечающем за проведение кадастровой оценки, не смогли оперативно предоставить комментарий РБК.

Обойти прокуроров

Вносимые изменения предоставляют регионам возможность единожды утвердить результаты государственной кадастровой оценки, не соблюдая сроки, установленные законом об оценке, говорит Александр Мачнев, адвокат юридической группы «Яковлев и Партнеры». Поправка к поправке не редкость в российской законодательной практике, отмечает он.

Однако обратной силы новые поправки иметь не будут, считает он. «Вносимые поправки не узаконят действия властей по утверждению оценки, произошедшему до их вступления в силу. Утверждение результатов оценки осенью 2014 года законным не станет», — замечает юрист. По его словам, не станут законными и решения о проведении государственной кадастровой оценки (в неустановленные сроки), если они приняты после 22 июля 2014 года, когда была принята новая редакция закона. В то же время, поясняет Мачнев, поправки предоставят Москве возможность утвердить результаты проведенной тогда оценки новым решением.

Такую систему нормативного регулирования сложно назвать стабильной, отмечает адвокат, бизнес лишен возможности просчитывать риски наперед. «Исходя из действующей редакции закона, собственник, успешно оспоривший государственную кадастровую оценку, мог быть уверен, что в ближайшие два-три года тратиться на переоценку не придется. Однако вносимые изменения такую законодательную гарантию нивелируют», — говорит юрист.

Налог на имущество юрлиц по кадастровой стоимости регионы вводят по мере готовности, в Москве он взимается уже второй год. Бизнес неоднократно жаловался на существенное повышение налоговой нагрузки: кадастровая оценка порой в несколько раз превышает балансовую стоимость помещений и земли, а оспорить ее сложно, в том числе из-за частых пересмотров.

По расчетам РБК, основанным на данных по 3,3 тыс. столичных зданий, всего владельцы этой недвижимости заплатят за 2015 год в московский бюджет 36 млрд руб., а исходя из инвентаризационной стоимости (по ставке 2,2%) они заплатили бы в шесть раз меньше — 5,6 млрд. Есть и здания (их 136), налог на которые вырос больше чем в 100 раз.

В конце марта первый вице-премьер Игорь Шувалов провел совещание по этой проблеме и поручил Минфину и ФНС определить районы, где возможен существенный рост налоговой нагрузки на собственников помещений. Тогда он допустил даже принятие решения о введении государственной кадастровой оценки, рассказывали РБК источники в правительстве. Однако в результате ФНС не выявила критического роста налогов и существенных рисков социальной напряженности.

РИА НЕДВИЖИМОСТЬ
13.05.2015, 11.36
Госдума может разрешить регионам пересматривать кадастровую стоимость чаще
МОСКВА, 13 мая — РИА Новости. Госдума может задним числом разрешить регионам пересматривать кадастровую стоимость чаще, чем раз в два-три года, пишет в среду газета РБК.

Ранее в законе было зафиксировано, что регионы не вправе менять кадастровую стоимость земель чаще, чем раз в три года (или раз в два года для городов федерального значения).

Поправки в закон "Об оценочной деятельности" предлагают установить, что это правило не действует, если договор с оценщиками был заключен до вступления в силу новой нормы.

Поправки рекомендованы профильным комитетом по собственности к принятию во втором и третьем чтениях. Это изменение задним числом важно для Москвы, которая в прошлом году все же пересмотрела кадастровую стоимость второй год подряд, рассказал изданию руководитель московского отделения "Опоры России" Александр Жарков.
"Опора" в прошлом году решила оспорить эту переоценку в Генпрокуратуре, и по итогам проверки ведомство сочло ее незаконной. Правительство Москвы не согласилось с представлением федерального ведомства, сославшись на то, что торги на право проведения оценки уже были проведены и госконтракт заключен к моменту принятия поправок, напоминает газета.
ИА REGNUM
14.05.2015, 15.14

«Кадастровые войны»: Предприниматели Москвы против поправок в закон

Предпринимательское сообщество Москвы обратилось к председателю Государственной думы РФ Сергею Нарышкину с просьбой не вносить поправки в закон «Об оценочной деятельности», легализующие результаты кадастровой оценки объектов недвижимости, принятые рядом регионов РФ в 2014 году, заявили 14 мая корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе объединения предпринимателей «Опора России».

Как сообщили в ведомстве, новые поправки установят, что норма не будет действовать в случае, если договор с оценочной компанией был заключен до дня вступления в силу изменений в ФЗ «Об оценочной деятельности» в декабре 2014 года. Поскольку утвержденные в 2014 году результаты кадастровой оценки часто бывают выше предыдущих результатов, то принятие предлагаемых поправок приведет к резкому росту налоговой нагрузки на предприятия, считают столичные предприниматели.

По словам президента «Опоры России» Александра Калинина, изменения, принятые в закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» в 2014 году, регулируют проведение государственной кадастровой оценки объектов недвижимости не чаще чем 1 раз в течение 3 лет (в городах федерального значения не чаще чем 1 раз в течение 2 лет). «Эти изменения были позитивно восприняты предпринимательским сообществом, поскольку ранее новая кадастровая стоимость могла устанавливаться ежегодно»,- отметил Калинин.

В свою очередь, вице-президент «Опоры России» Александр Жарков выразил мнение, что поправки в закон прежде всего важны для правительства Москвы, которое в прошлом году провело переоценку кадастровой стоимости объектов недвижимости, сославшись на то, что конкурс на определение оценочной компании уже был проведен до принятия поправок в закон «Об оценочной деятельности». Государственный контракт, соответственно, тоже был заключен до принятия этих изменений, уточнил Жарков.

В обращении к Нарышкину подчеркивается, что просьба исключить предлагаемую поправку при рассмотрении законопроекта во втором чтении основывается на решении Государственного Совета РФ по вопросам развития малого и среднего бизнеса. 7 апреля 2015 года органам исполнительной власти субъектов РФ было рекомендовано принять меры по недопущению резкого роста налоговой нагрузки на отечественный бизнес в связи с исчислением налога на имущество организаций на основе кадастровой стоимости в отношении отдельных видов недвижимого имущества.

Напомним, комитетом Государственной Думы по вопросам собственности к принятию были рекомендованы поправки к проекту федерального закона № 648549-6 "О внесении изменений в Федеральный закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» и статью 3 Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».

КОРРУПЦИЯ

КОММЕРСАНТЪ
19.05.2015, 11.37
"Вопрос борьбы с коррупцией в России перешел в разряд философских"

Россия возглавила рейтинг стран с коррупционными рисками для иностранного бизнеса. Такие данные опубликовало консалтинговое бюро AlixPartners. Согласно исследованию, 75% руководителей компаний заявили, что их предприятия в России подвержены коррупционным рискам. 62% респондентов подчеркнули, что без взяток в России невозможно вести бизнес. Руководитель комитета по экономике московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский побеседовал с ведущей "Коммерсантъ FM" Натальей Ждановой.

На втором месте по коррупционным рискам оказались страны Африки, третью строчку списка занял Китай. В первую пятерку вошли также Бразилия и Индия.

— Насколько эти цифры кажутся вам объективными?

— Такая оценка — ни для кого не секрет, даже наше руководство не скрывает, что коррупция в России зашкаливает. Там можно копаться в нюансах, кто там на втором месте и на первом ли Россия, но нужно просто принять как факт, что уровень коррупции в России весьма высок, может быть, один из самых высоких в мире.

— Но это не только иностранных компаний касается, ведь опрос проводился среди них?

— Конечно, это касается не только иностранных компаний, поэтому Россия, если бы проводился опрос вообще среди компаний, может быть, утратила бы это зловещее первое место. Но тем не менее, по общему ощущению, по фактическому состоянию дел, уровень коррупции высокий, конечно, это правда.

— А что мешает, по-вашему, сместиться России чуть ниже в этом рейтинге, по крайней мере, выйти из пятерки? С начала 2000-х говорят о том, что нужно бороться с коррупцией. Какие меры нужно еще принять, что еще нужно сделать, чтобы не так все плохо было?

— Вопрос этот перешел в разряд чуть ли не философских ровно потому, что действительно уже многие-многие годы говорится на всех серьезных площадках о том, что с этим явлением надо бороться, принимаются достаточно серьезные, в том числе и законодательные, меры. Вопрос — в исполнении принятого и в контроле над самим источником коррупционной составляющей — над имущественной составляющей бывших и теперешних чиновников. Не далее как во вторник опять возникла некая инициатива в Госдуме, она сейчас тоже обсуждается, как раз на эту тему. Вопрос просто в политической воле исполнения принятых и обсуждаемых решений.

— А от кого эта воля должна исходить, по-вашему?

— На самом высоком уровне.

— То есть на уровне президента?

— Да. Но он-то подает такие сигналы, вопрос, как это все исполняется. Все это тонет сразу на втором-третьем этапе.

— Может быть, действительно имело смысл принять положение о том, что не только о доходах должны отчитываться чиновники, высшие руководители, но и о расходах, о чем говорил, в частности, Навальный?

— Безусловно, это правильно. Все опять намереваются обязать даже бывших чиновников отчитываться о своих доходах и расходах, а также о владении имуществом в течение нескольких лет после ухода с должности. Эта мера действенная, вопрос опять же в исполнении.

— То есть вся инициатива прекращается на местах?
— Конечно, потому что получается, что контролировать исполнение должны сами, так сказать, участники марлезонского балета. Это всегда кончается ничем. Нужен независимый контролирующий орган, чистый на руку, который будет работать. Они на самом деле есть, но как они работают? Это все внутри МВД.

АНТИКРИЗИСНЫЙ ПЛАН

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
12.05.2015, 00.41
План почти сделали

Антикризисные поручения выполнены на 80%. Счетная палата в своем ежеквартальном мониторинге реализации Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году сообщила, что по состоянию на 24 апреля 2015 года выполнены либо находятся в высокой степени готовности более 80% пунктов плана. Полностью выполнено 23 пункта, частично 27 пунктов, не выполнено 8 пунктов. Срок выполнения двух пунктов еще не наступил.
На реализацию антикризисных мер заложено 602,5 млрд руб. Сумма средств "антикризисного" фонда составляет 206,7 млрд руб. Правительство уже решило перераспределить средства "антикризисного" фонда в объеме 190,5 млрд руб., в т.ч. на реализацию мероприятий плана - 141,9 млрд руб. Производители автомобилей получили 24,3 млрд руб. Из них 3 млрд руб. на поддержку производителей автомобильной и специальной техники, 10 млрд руб. на компенсацию российскому автопрому части затрат в связи с производством транспорта. Еще 11,3 млрд руб. на закупку транспортных средств для государственных и муниципальных нужд для поддержки объемов производства и продаж системообразующих автопроизводителей. Для обеспечения доступности кредитов для предприятий реального сектора на 230 млрд руб. увеличены объемы госгарантий по кредитам либо облигационным займам, привлекаемым юридическими лицами в том числе на осуществление инвестпроектов.

Однако перемены заметны не везде. "Реальный сегмент экономики, в котором преимущественно работает малый и средний бизнес, никаких особенных антикризисных движений на себе не ощутил, - считает председатель Комитета по бытовому обслуживанию московского отделения "ОПОРЫ России" Дмитрий Несветов. - Тем более на целых 80%".

По оценке Счетной палаты, есть ряд пунктов, реализация которых идет недостаточными темпами. В том числе программа докапитализации банков. Перечень из 27 банков для осуществления мер по повышению их капитализации утвержден 2 февраля 2015 г. Минфин передал АСВ облигации федерального займа номинальной стоимостью 1 трлн руб. По состоянию на 15 апреля АСВ получены согласия на заключение договоров о приобретении субординированных обязательств по квоте 12 банкам на общую сумму 155,4 млрд руб. Также в целях увеличения объемов кредитования организаций реального сектора экономики Внешэкономбанк должен получить до 300 млрд руб. Но по состоянию на 20 апреля 2015 г. эти средства не поступали.
МОСЛЕНТА
21.05.2015, 18.23 

Самые громкие петиции москвичей
Московский торговый сбор

Сколько подписали: 51 тысяча человек

Содержание: с 1 июля в Москве малые торговые предприятия и индивидуальные предприниматели начнут выплачивать новый налог — торговый сбор. «Введение торгового сбора коснется 130 тысяч ИП и компаний в Москве, приведет к закрытию 15 тысяч ИП и малых предприятий, сокращению 90 тысяч рабочих мест», — говорится в петиции общественной организации «ОПОРА России». По мнению общественников, налог спровоцирует также рост цен.

Результат: чиновники сбор подписей не прокомментировали. «Никакой конкретной реакции не последовало. Мы ставим себе задачу собрать 100 тысяч подписей, чтобы петицию рассмотрела экспертная рабочая группа», — сказал МОСЛЕНТЕ председатель комитета по экономике московского отделения «ОПОРЫ России» Алексей Каневский.
ХОСТЕЛЫ
МОСКВА 24
13.05.2015, 20.45
Московские арендаторы сказали кризису «спасибо»
Депутаты Госдумы выступили против размещения мини-гостиниц и хостелов в московских жилых домах. Парламентарии заявили, что сотрудники администрации президента боятся входить в свои элитные многоэтажки из-за постояльцев, которые заселяются на несколько часов или дней. Есть ли у столичных хостелов будущее, обсуждали председатель комиссии по безопасности Мосгордумы Инна Святенко и член правления НП «Лига Хостелов» Евгений Насонова.
Видео доступно: http://www.m24.ru/videos/82560 

РАДИО РОССИИ
15.05.2015, 14.45

Если в вашем доме разместилась гостиница
Ольга Недорезова, руководитель «Лиги хостелов» приняла участие в ток-шоу «Особое мнение», где обсудили главные проблемы и будущее такого вида бизнеса, как хостелы и мини-отели. 
Аудио доступно: http://www.radiorus.ru/brand/episode/id/57072/episode_id/1195701/ 
КОНКРЕТНО.РУ
19.05.2015, 22.54

​«Новости малого бизнеса»: Отельеры хотят диалога

НП «Лига хостелов», Ассоциация малых гостиниц Санкт-Петербурга и Ассоциация «Межрегиональное объединение развития индустрии хостелов» обратились в СМИ с заявлением о проблеме хостелов в жилых домах.

Как сообщили «Новостям малого бизнеса» в пресс-службе Московского отделения «ОПОРЫ РОССИИ, причиной обращения стало выступление депутата Государственной Думы РФ Галины Хованской на «правительственном часе». Она негативно высказалась о деятельности хостелов и мини-отелей, расположенных в многоквартирных домах. В частности, Галина Хованская отметила, что деятельность подобных заведений нарушает жилищные права граждан. При этом в качестве типичных нарушений названы: наркотики, пьянство, хулиганство, нарушение санитарных норм и правил регистрационного учета. Кроме того, депутат Галина Хованская обнаружила и террористическую угрозу.

Отельеры призвали депутатов Госдумы и персонально депутата Галину Хованскую признать представителей бизнес-сообщества полноправными участниками дискуссии и вступить с ними в конструктивный и отрытый диалог по всему спектру проблем, связанных с использованием квартир для краткосрочного проживания граждан.

«Вероятно, кому-то это невыгодно, и под предлогом защиты прав соседей этот зародившийся и еще неокрепший сегмент пытаются уничтожить», – заявила председатель Комитета по малым средствам размещения МГО «ОПОРЫ РОССИИ» и президент «Лиги хостелов» Ольга Недорезова. Она также отметила, что трем некоммерческим организациям, представляющим хостелы и малые средства размещения, отказали в праве участвовать в обсуждении этих вопросы на совещании 23 апреля, инициированном депутатом Галиной Хованской, и предположила, что предложения профессиональных участников рынка не представляют для нее интереса.

Эксперт считает появление мини-отелей, хостелов, сервисных апартаментов, где соблюдаются санитарные нормы, контролируется ситуация с ненарушением прав соседей, платятся налоги, ведется миграционный и регистрационный учет проживающих,  шагом к цивилизации огромного нерегулируемого рынка посуточной аренды квартир.

Напомним, что, по словам Елены Церетели, председателя Общественного совета по развитию предпринимательства при губернаторе, в нашем городе 1200 малых гостиниц и хостелов, что составляет 20% номерного фонда города. В то же время, по оценке Владимира Васильева, президента Ассоциации малых гостиниц Санкт-Петербурга,  около 35-40 процентов всех городских гостиниц размещено жилом фонде. 

АЛКОГОЛЬНЫЙ РЫНОК
МОСКВА 24
21.05.2015, 10.40
Пластиковые бутылки для пива пока уменьшать не будут
Ограничивать пластиковую тару для пива до 0,5 литра пока не будут. Производители слабоалкогольного напитка договорились с властями отложить это решение на неопределенный срок, пишут "Ведомости". 

Представитель вице-премьера РФ Александра Хлопонина сообщил, что правительство хочет одновременно соблюдать доктрину деалкоголизации и не ущемлять бизнес.

Законопроект об ограничении пластиковой тары для пива рассматривается в Госдуме с 2013 года и пока не прошел второе чтение. Документ предусматривает снижение крепости пива до 4 градусов и объема пластиковой тары для него до 0,5 литра. 

Осенью прошлого года пивовары договорились с чиновниками на том, что с 2017 года они перестанут разливать пиво в пластиковые бутылки емкостью 1,5 литра и выше. В апреле текущего года правительство высказалось за то, чтобы это ограничение было введено уже с июля 2016 года, а также за то, чтобы в перспективе снизить разрешенную емкость до 0,5 литра.
Председатель комитета по экономике московского отделения "Опора-России" Алексей Каневский рассказывал в эфире радиостанции "Москва FM", что в случае введения этого ограничения пострадают производители недорогого пива. Кроме того, по его мнению, из-за уменьшения тары потребление пива не снизится. "20 таких бутылочек пива будет не сильно отличаться по цене от нескольких 2-литровых бутылок", – отметил он.

Сейчас в пластиковые бутылки разливается около 47 процентов российского пива.

Напомним, что в апреле главный психиатр-нарколог Минздрава Евгений Брюн предложил продавать алкоголь только в специализированных магазинах. По его словам, продажа алкоголя в супермаркетах провоцирует у покупателей нежелательный интерес.

В Москве алкоголь нельзя купить с 23.00 до 8.00. Продажа запрещена на территориях рядом с детскими образовательными или спортивными учреждениями, а также возле остановок общественного транспорта. Кроме того, временные ограничения в столице устанавливаются на День города, Новый год, дни выпускных и "последние звонки".

За несоблюдение правил торговли предпринимателям грозят штрафы, приостановление лицензии или ее аннулирование. Так, продажа алкоголя несовершеннолетним влечет за собой штраф 30–50 тысяч рублей для граждан, 100–200 тысяч – для должностных лиц и от 300 до 500 тысяч – для юридических. 

За продажу алкоголя после 23.00 – штраф 5–10 тысяч рублей для должностных лиц и 50–100 тысяч – для юридических. За продажу контрафакта на должностных лиц налагается штраф в 10–15 тысяч, а на юридических – в 200–300 тысяч рублей.
НАЛОГИ

РБК-ТВ
15.05.2015, 11.00
Потери региональных бюджетов от поправок в Налоговый кодекс составят 183 млрд рублей

Регионам могут разрешить самостоятельно устанавливать ставку по упрощенной системе налогообложения на уровне от 6 до 1%. А ставку для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей позволят обнулять. Причем, как для упрощенки, так и для патентов. В Госдуме сегодня рассматривают поправки в налоговый кодекс. Детали обсудили с руководителем комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексеем Каневским.
Видео доступно: http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/562949995179427.shtml 

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
12.05.2015, 00.41
Активам пора домой
Сегодня проект закона "О добровольном декларировании физическими лицами имущества и счетов (вкладов) в банках" депутаты Госдумы должны рассмотреть в первом чтении. Документ освобождает участников амнистии капитала от уголовной, административной и налоговой ответственности в отношении правонарушений, совершенных до 2014 года.
Речь идет о декларировании недвижимого имущества, ценных бумаг, акций и долей в капитале организаций, а также контролируемых иностранных компаний. "Законопроект направлен на возможный возврат денежных средств в РФ (поближе к собственнику) и легализации имеющегося за рубежом имущества, - говорит Сергей Зеленов, председатель Комитета по налогам московского отделения "ОПОРЫ России". - Это позволит в дальнейшем российским налоговым органам контролировать полученные от такого имущества доходы, а также получать налоговые платежи с недвижимого имущества организаций (в рамках соглашений об отсутствии двойного налогообложения, если таковые подписаны РФ с государством, на территории которого оно располагается)". Амнистия не будет распространяться на уже осужденных лиц и граждан, в отношении которых до момента ее проведения было возбуждено уголовное или административное дело по основаниям, по которым она проводится.

Эксперты называют текст законопроекта взвешенным. В нем учтены многие пожелания бизнеса. "Основные моменты, которые могли свести весь законопроект "на нет", наверное, можно назвать решенными, - считает Сергей Зеленов. - Первое - это продление сроков уведомления о контролируемых иностранных компаниях (КИК)". С вступлением в силу закона о контролируемых иностранных компаниях бизнес и физлица должны были сообщить о наличии таких компании до 1 апреля 2015 года. По сути, до начала работы закона об амнистии капитала, отмечает Зеленов. Теперь срок уведомления продлен до 15 июня, что фактически синхронизирует отчет о КИК с амнистией капитала. Еще одна хорошая для бизнеса новость - это то, что российская амнистия заявлена как бесплатная. "Предыдущий законопроект предполагал уплату декламационного сбора в размере 1%", - говорит Зеленов.
В международной практике также немало случаев взимания сбора в процентном отношении к капиталу, подлежащему возврату по амнистии.

Одна из наиболее проблемных новелл законопроекта об амнистии - гарантия налоговой тайны гражданам, раскрывшим информацию о своем зарубежном имуществе и счетах. Федеральная налоговая служба России (ФНС) гарантирует налоговую тайну в отношении информации, которая будет представлена в ведомство в ходе объявленной президентом РФ амнистии капитала. Об этом заявлял глава ФНС Михаил Мишустин по итогам встречи с главой государства. "На полученную информацию будет распространяться режим налоговой тайны. Отмечу, что в Федеральной налоговой службе организован жесткий контроль за соблюдением налоговой тайны", - сообщил глава ФНС. Мишустин также добавил, что законопроект об амнистии предусматривает дополнительные меры ответственности для должностных лиц за разглашение данных.

"Проект закона получился действительно многообещающим. Правительство РФ трудно обвинить в формальном подходе при разработке документа", - говорит Денис Зайцев, советник адвокатского бюро DS Law. Однако заинтересованность бизнеса в амнистии все еще под вопросом. "Если мы с вами вместе соответствующий законопроект доработаем, включая меры гарантий для бизнеса, если мы сможем объяснить, что это выгодно, я думаю, что он сможет принести нам пользу", - заявил премьер-министр Дмитрий Медведев во время ежегодного отчета о работе правительства в Госдуме. Бизнес сейчас ждет этих разъяснений. "Очевидно, что до тех пор, пока бизнесу не будут обеспечены ясные условия раскрытия и репатриации активов, а также последствий такого раскрытия, капитал вынужден и будет оставаться за рубежом", - уверен Денис Зайцев.
Вероятность сохранения капитала за рубежом обусловлена тем, что законопроект об амнистии будет корректироваться с учетом рекомендаций Группы разработки финансовых мер по борьбе с отмыванием денег (ФАТФ). Так, с точки зрения ФАТФ предоставление налоговой тайны противоречит нормам, которые направлены на развитие обмена налоговой информацией между странами. Кроме того, организация выступает за то, чтобы не все владельцы капиталов были освобождены от ответственности, а только те, чьи доходы получены легальным путем и нет угрозы, что имеет место быть нарушение законодательства о противодействии отмыванию средств, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. "Консультации идут. Видимо, довольно серьезно придется скорректировать", - сообщил замминистра финансов РФ Сергей Шаталов. И велика вероятность того, что не все новеллы законопроекта удастся отстоять.

Также есть риски, которые связаны непосредственно с содержанием законопроекта. Они сформированы неточностями и недосказанностями самого документа. "В частности, документ содержит лазейки для привлечения декларантов к ответственности, - отмечает Денис Зайцев. - Например, нет прямой оговорки о том, что сведения в декларации не могут использоваться в качестве доказательств. Хотя такое указание есть в отношении самого факта подачи декларации применительно к вопросу о возбуждении дела. Амнистия касается только тех деяний, которые совершены до 1 января 2014 года, при этом раскрыть, к примеру, сведения о счетах нужно по состоянию на дату подачи декларации. Нет оговорки о распространении режима налоговой тайны на информацию, полученную таможенными органами при возврате декларантами в РФ движимого имущества. Это не говоря о том, что само освобождение от любой формы ответственности (налоговой, административной или уголовной) не может быть обеспечено принятием отдельного закона, необходимы соответствующие изменения в отраслевое законодательство". Кроме того, не ясна процедура применения на практике некоторых положений документа. К примеру, нотариального удостоверения согласия лица на признание его номинальным владельцем. "Можно ли будет воспользоваться услугами местного нотариуса или нужно будет везти номинала к российскому нотариусу?" - интересуется Зайцев. "Также важно детально проработать механизмы "безналогового" перевода активов (например, ценных бумаг, денежных средств) из-под зарубежных (в том числе офшорных) компаний в прямую собственность российских физических лиц", - считает Марина Белякова, партнер практики налоговых и юридических услуг EY. Пока проект документа содержит только общие принципы перевода активов от номинальных владельцев к фактическим собственникам. "Этот подход покрывает далеко не все ситуации, ведь на практике многие зарубежные компании являются не номинальными, а полноправными юридическими собственниками активов", - говорит Белякова.
Эксперты также отмечают, что документ изначально ориентирован на нарушителей. Но возвратом капиталов могут заинтересоваться и добросовестные граждане. "Очень хотелось бы, чтобы кампания по умолчанию не подразумевала виновность участников (декларантов) в каких-либо правонарушениях. Ведь в получении гарантий не преследования за прошлые периоды при переходе в "новую реальность" могут быть заинтересованы и добросовестные российские налогоплательщики", - отмечает Белякова. Некоторые российские бенефициары уже реструктурировали бизнес в 2014 году, готовясь к требованиям деофшоризации. Их нужды мог бы также учесть документ. "Необходимо исключить риск того, что новые налоговые правила и подходы будут использоваться налоговыми органами и при проверке прошлых налоговых периодов", - считает эксперт.

Для урегулирования всех сложностей потребуется продуктивная работа. "Для успеха российских мер по деофшоризации потребуется качественный и долгосрочный диалог между налоговыми органами и бизнесом", - считает Белякова. Но на выработку решений отведено совсем немного времени. К концу мая текст документа должен пройти все три чтения.

Успех российской амнистии капитала пока сложно прогнозировать. В зарубежной практике достаточно примеров, когда объявленная амнистия не имела существенных результатов. Впрочем, возврат денег в РФ может быть стимулирован преследованием российского капитала в других странах. Не секрет, что в период кризиса на Кипре и заморозки банковских счетов кипрских банков в России наблюдался процесс возврата капитала из-за рубежа. Такая ситуация не исключена и сегодня. Власти Испании заморозили банковские счета россиян, живущих в этой стране. Запросы с требованием разъяснить происхождение доходов начали получать клиенты банков Соединенного Королевства.

Российским деньгам за границей становится небезопасно. "Кто успеет вернуть деньги в Россию, тот их спасет, кто не успеет, тот потеряет", - считает руководитель экспертной группы Совета Федерации по разработке законодательства о деофшоризации Сергей Шугаев. И риск потери средств и собственности, находящейся за границей, может стать мощным стимулом для их возврата в Россию, где власть в этом заинтересована и декларирует безопасность их владельцам. 
ТОРГОВЛЯ

НАЦИОНАЛЬНАЯ СЛУЖБА НОВОСТЕЙ
14.05.2015, 20.05

Магазинам в жилых домах не запретят ночную торговлю. Подробности
Магазины и аптеки смогут работать в жилых домах и по ночам. Эксперты рассказывают, почему такие решения лучше принимать на местах.

Предприятия торговли и общественного питания сохранят право работать в ночное время в жилых домах, которого они могли лишиться с 1 июля. Минстрой предлагает исключить из законодательства норму, которая запрещала магазинам, аптекам и ресторанам работать после 23:00, при этом норма касается только вновь возводимых домов, пишет «Коммерсант».

Председатель комитета московского отделения движения «ОПОРА России» Сергей Рак в беседе с НСН отметил, что возможный запрет на торговлю в ночное время вряд ли можно назвать существенной угрозой для потребителей.

«Это, скорее, неудобство для граждан, которые привыкли, что на первом этаже дома, в котором они живут, всегда можно закупиться продуктами. Я имею в виду только магазины», - сказал эксперт, отметив, что в случае с аптеками ситуация куда более актуальная.

По его словам, в данном вопросе эксперты выступают за децентрализацию. «Такие вопросы, как режим работы магазинов на первых этажах жилых домов, должны решаться на местном уровне, то есть муниципальными образованиями, а не из центра, когда решения принимает Минстрой», - убежден собеседник НСН.

Для этого нужно наделить соответствующими полномочиями муниципальных депутатов, отметил он.

В случае нарушения владельцем круглосуточного магазина или кафе, например, санитарных правил вопрос закрытия такой точки также возможно решить на месте, обратившись в региональное отделение Роспотребнадзора или в полицию, заключил Рак.
Напомним, в конце 2014 года правительство России утвердило новые требования к Строительным нормам и правилам (СНиП) «Здания жилые многоквартирные», в соответствии с которыми с 1 июля 2015 года «в цокольном, первом и втором этажах жилого здания не допускается размещать все предприятия, а также магазины с режимом функционирования после 23 часов».
