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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Мониторинг СМИ с 15 по 29 июля 2014 года
АНТИТАБАЧНЫЙ ЗАКОН
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В Москве разрешат курить в летних кафе без настила и навеса
Эксперты считают инициативу полумерой.
Московские власти могут разрешить курить в летних кафе, которые представляют из себя сугубо столики, стулья и зонтики. Если же летнее кафе оборудовано настилом, навесом или перилами, то курить на нем будет уже нельзя, сообщает M24.ru со ссылкой на руководителя департамента торговли и услуг Алексея Немерюка.
Вступившие недавно в силу антитабачные законы негативно отразились на ресторанном бизнесе. В связи с этим столичные власти решили вывести из под их действия летнее кафе. Однако по какой-то причине летнее кафе должно быть весьма скромным.
«Не думаю, что рестораторы будут массово разбирать подиумы и ограждения. В условиях ветреного и дождливого московского климата столики с зонтиками без ограждений не слишком комфортны для посетителей», — рассказал владелец ресторана White Rabbit Насим Аллахвердиев.
Эксперты и предпринимали положительно оценили инициативу департамента торговли, однако имеют замечания. Например, по словам председателя московского отделения «Опоры России» Александра Жаркова, нужно разрешить курение на всех летних верандах вне зависимости от типа их конструкции.
М24
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В летних кафе без навесов разрешат курить
Столичные власти могут разрешить курение в летних кафе, которые оборудованы только столиками и зонтиками. Для этого потребуется изменить постановление московского правительства "О размещении нестационарных объектов", сказал M24.ru руководитель департамента торговли и услуг Алексей Немерюк. Поправки в него уже разрабатываются. Чтобы клиенты смогли курить в летних кафе, предпринимателям предложат оттуда убрать навесы, настилы и перила. По мнению рестораторов, полностью от ограждений откажется менее половины предпринимателей.
По словам Немерюка, сегодня летние кафе попадают под действие постановления правительства Москвы №26 "О размещении нестационарных торговых объектов". Согласно документу, "сезонные кафе - специально оборудованное временное сооружение, в том числе при стационарном предприятии, представляющее собой площадку для размещения предприятия общественного питания". Роспотребнадзор в письме от 18 июня 2014 года (документ есть в распоряжении M24.ru) посчитал, что такие объекты - веранды, балконы, шатры, палатки - попадающими под антитабачный закон.
Немерюк пояснил, что московские власти готовы убрать из-под действия этого постановления кафе, выполненные в виде столиков и зонтиков около заведения общепита. "Таким образом, столики на улице будет регулировать закон "О благоустройстве". Если же у летней веранды есть покрытие, настил или перила, то они в эту категорию войти не смогут и для них антитабачный запрет сохранится. Речь идет только о столиках, стульях и зонтиках на городских территориях", - отметил чиновник.
Когда конкретно поправки в московские нормативные акты будут приняты, чиновник уточнить не смог. Он напомнил, что сегодня в Москве работает 10,5 тысяч предприятий общественного питания, из них 3 тысячи закрытого типа (в вузах, предприятиях и т.д.) и 7 тысяч открытого. Летние веранды есть у 1,8 тысяч кафе и ресторанов.
Напомним, что с июня 2014 года в пределах Бульварного кольца начали действовать новые правила размещения летних веранд. Согласно стандартам, вне закона оказались шатры и павильоны, а также монолитные бетонные конструкции. Предпринимателям разрешили только возводить подиумы с легкими декоративными ограждениями высотой от 60 до 90 сантиметров. Кроме того, разрешается использование разборных ограждений высотой до 1,8 метра. Однако для того, чтобы не попасть под действие антитабачного закона, владельцы сезонных кафе не смогут использовать вообще никаких ограждений.
Эксперты и предпринимали считают инициативу департамента торговли полезной для ресторанного бизнеса, существенно пострадавшего от закона о запрете курения. Так, председатель московского отделения "Опоры России" Александр Жарков полагает, что разрешить курение нужно на всех летних верандах вне зависимости от их конструкции. "Москва может решить этот вопрос на городском уровне. Московская прокуратура, к слову, поддерживает предпринимателей в этом вопросе", - отметил он.
В свою очередь, владелец ресторана White Rabbit Насим Аллахвердиев полагает, такая возможность компенсирует предпринимателям убытки из-за запрета курения. "Однако я не думаю, что рестораторы будут массово разбирать подиумы и ограждения. На такие меры может пойти меньше половины предпринимателей. В условиях ветреного и дождливого московского климата столики с зонтиками без ограждений не слишком комфортны для посетителей", - заявил он.
По его словам, предложенный департаментом компромисс стимулирует предпринимателей к тому, чтобы привести летние веранды к новым требованиям. "Однако по сути, если разрешать курение на летних верандах, то на всех. Есть ограждения или нет - сути это не меняет, сезонное кафе находится на открытом воздухе", - выразил свое мнение ресторатор.
Напомним, курение в заведениях общепита, в том числе на летних верандах, запрещено с 1 июня 2014 года. Позже Роспотребнадзор уточнил, что антитабачный закон позволяет курить электронные сигареты и фруктовые кальяны без добавления табака.
КОММЕРСАНТ FM
14.07.2014, 15.02
Бизнесмены просят Генпрокуратуру разрешить курение на летних верандах
Споры предпринимателей и властей вокруг антитабачного закона не прекращаются. Бизнесмены намерены обжаловать в Генпрокуратуре запрет на курение на летних верандах. Тем не менее, государство должно придерживаться жесткой позиции и не допускать изменений в принятом законе, уверены эксперты.
Бизнесмены обжалуют запрет курения на летних верандах, заявил "Известиям" председатель московского отделения общественной организации "Опора России" Александр Жарков. Предприниматели намерены обратиться в Генпрокуратуру. По мнению бизнесменов, в тексте антитабачного закона не содержится запрет на курение на верандах. Позицию бизнесменов уже поддержала прокуратура Москвы. Закон действительно скоро претерпит сильные изменения, уверен член президиума "Опоры России" Юрий Савелов.
"Курить нельзя не на летних верандах, в законе действительно это не прописано. Некоторые кафе, конечно, разрешают людям курить, многие — нет. Бизнес на этом тоже несет убытки. Очень серьезный закон "О курении" никак не могли принять. Сначала полностью приняли, полный запрет, везде, а сейчас вводят изменения. Я думаю, что будут приняты, конечно, и летние веранды. Ведь у нас очень много курящих. Конечно, мы за здоровье нации, но так резко подходить нельзя", — отметил Савелов.
Ранее Роспотребнадзор опубликовал разъяснение антитабачного закона. В нем уточнялось, что веранды с подиумами, зонтами или декоративными ограждениями считаются помещениями и соответственно подпадают под действие закона. "Опора России" выбрала самый простой с юридической точки зрения способ обжаловать эти поправки, сообщил партнер юридической фирмы Lidings Андрей Зеленин.
"Обращение в прокуратуру направлено на то, чтобы прокуратура проверила законность не самого закона, а акта Роспотребнадзора, который своим расширительным, по мнению бизнесменов, толкованием вызвал определенные ограничения и неудобства для бизнеса. Инициирование процесса через судебные органы, безусловно, потребовало бы большего времени. Бизнесмены пошли по пути наименьшего сопротивления, по пути ожидания максимально быстрой реакции", — рассказал Зеленин.
Ранее президент Федерации рестораторов и отельеров России Игорь Бухаров во второй раз получил разъяснения антитабачного закона от Минпромторга. По мнению этого ведомства, веранды и летние кафе не подпадают под действие запрета. Тем не менее, государство должно придерживаться жесткой позиции и не позволять никаких изменений закона, считает председатель общества защиты прав потребителей "Общественный контроль" Михаил Аншаков.
"Конечно, законы трактуемы. Там нет четкой формулировки насчет веранды, но на самом деле разъяснение Роспотребнадзора довольно точно расставляет все на свои места. Закон принимался для защиты интересов некурящих, которые вынуждены, находясь в кафе, быть пассивными курильщиками. На верандах ситуация примерно такая же. Если вы сидите рядом, за соседним столиком вовсю дымят, то вы точно так же потребляете этот табачный дым. Если мы сможем немного пересмотреть жесткий антитабачный закон, который был принят, то дальше вот так по наклонной и пойдет", — уверен Аншаков.
С 1 июня в России запрещено курить в ресторанах и кафе, на железнодорожных платформах и в других общественных местах. Купить сигареты с лета можно только по прейскуранту, их демонстрация на витринах запрещена.
М24
14.07.2014, 13.28
Бизнесмены просят Генпрокуратуру решить спор о курении в летних кафе
Предприниматели обратятся в Генпрокуратуру с просьбой разъяснить поправки в антитабачный закон. Организация "Опора России" намерена доказать, что действующий закон не содержит запрета на курение на верандах ресторанов и кафе, сообщает радио "Москва FM".
"В сложившейся ситуации нужно доказывать свою правоту. Ведомства между собой немного не уладили написанное на бумаге, но правда восторжествует. Курение на улице у нас не запрещено, а веранды – это тот же открытый воздух", - пояснил в эфире руководитель комитета по экономике Московского городского отделения "Опора России" Алексей Каневский.
Он назвал причиной возникшего спора плохо прописанные законы. Алексей Немерюк, руководитель департамента торговли и услуг Москвы, также рассказал, что возникшие разночтения - это вопрос формулировок в законе.
"Законодатели рассчитывали на один эффект, а правоприменительная практика несколько иная, и то, что имел в виду законодатель, не всегда применяется в жизни", - отметил он.
Немерюк напомнил, что уже были попытки внести изменения в закон, разрешающие курение на летних верандах. 30 июня Роспотребнадзор опубликовал разъяснение антитабачного закона, согласно которому курение на летних верандах ресторанов запрещено. В нем уточнялось, что веранды с подиумами, зонтами или декоративными ограждениями могут считаться помещениями, а, значит, подпадают под действие антитабачного закона.
"Есть закон, в котором все прописано. Что написано пером – не вырубишь топором. Роспотребнадзор стоит на позиции, что летние веранды отнесены к нестационарным торговым объектам, которые также попадают под запрет, и я не знаю, с чем "Опора России" будет бороться", - сказал глава департамента торговли и услуг.
В качестве альтернативы он предложил опираться на опыт зарубежных стран, которые также сталкивались с подобной проблемой и успешно решили ее.
"В Германии, например, сначала жестко запретили курение в летних кафе, а потом пошли на уступки и создали небольшие зоны и комнаты", - сказал Немерюк.
Как пишут "Известия", позицию бизнесменов уже поддержала прокуратура Москвы. В свою очередь, президент Федерации рестораторов и отельеров России Игорь Бухаров уже во второй раз получил разъяснения Минпромторга, что веранды и летние кафе не подпадают под действие антитабачного закона.
По данным издания, просьба расшифровать спорную формулировку будет направлена в Генпрокуратуру на днях.
Напомним, что с 1 июня 2014 года курение запрещено в кафе, ресторанах, клубах, гостиницах, магазинах, на летних верандах, в самолетах. Также начал действовать запрет на продажу сигарет в киосках. Штрафы составляют для физических лиц - 500-1000 рублей, для должностных лиц - 30-60 тысяч рублей, для юридических лиц - 60-90 тысяч рублей.
Первая часть антитабачного закона вступил в силу в 2013 году. Курить запретили в подъездах, офисах, больницах, школах, вузах, на детских площадках, пляжах, автозаправках, на расстоянии менее 15 метров от транспортных объектов.
Запрет на курение не действует только в специально оборудованных местах в помещениях или на открытом воздухе. Кроме того, разрешено устраивать места для курения на предприятиях и в офисах, при этом собственник помещения сам вправе решать, устраивать курилку или нет.
НАКАНУНЕ.РУ
14.07.2014, 02.09

Бизнесменов не устраивает запрет на курение в летних кафе

"Опора России" готовит жалобу в Генпрокуратуру на ущемление прав предпринимателей: по словам представителей организации, что вопреки разъяснениям Роспотребнадзора антитабачный закон не содержит запрета на курение на верандах ресторанов и кафе.

Председатель совета московского отделения "Опоры России" Александр Жарков сообщил, что позицию бизнесменов уже поддержала прокуратура Москвы.

В свою очередь, президент Федерации рестораторов и отельеров России Игорь Бухаров уже во второй раз получил разъяснения Минпромторга, что веранды и летние кафе не подпадают под действие антитабачного закона, пишет газета "Извести".
КМ.RU 

14.07.2014, 09:44

Столичные предприниматели оспорят запрет курения на летних верандах кафе

Общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» подготовила жалобу в Генпрокуратуру относительно запрета курения на верандах летних кафе и ресторанов.

Как рассказал 14 июля «Известиям» председатель московского отделения Александр Жарков, организация выступает против подобных мер и уже заручилась поддержкой столичной прокуратуры.

В официальном документе от ведомства уточняется, что в правилах размещения, обустройства и эксплуатации сезонных кафе фигурируют словосочетания «временные сооружения», «площадь места хранения», а не «помещение». Значит, запрет на курение на них распространяться не должен, заключили в прокуратуре Москвы.

30 июня в Роспотребнадзоре пояснили, что новые нормы антитабачного закона не допускают табакокурения на летних верандах кафе, если они оборудованы барными стойками или витринами.

Рестораторы же заявляли, что из-за подобных запретов их доходы упали на 15-20 процентов менее чем за месяц, так как большинство посетителей привыкли за чашкой кофе или бокалом спиртного покурить.

Чтобы разрешить спорную ситуацию, «Справедливая Россия» во главе с Сергеем Мироновым 1 июля внесла в Думу законопроект, который бы разрешил курение на террасах кафе. Пока московские власти пошли на уступки только в вопросе электронных сигарет и бестабачных фруктовых кальянов, которые с 10 июля разрешены и в закрытых помещениях общепита.

РСН
14.07.2014, 05:54

Бизнесмены пожалуются в Генпрокуратуру на запрет курения в летних кафе

Бизнесмены пожалуются в Генпрокуратуру на запрет курения в летних кафе. Рестораторы попытаются доказать, что в тексте антитабачного закона нет ни слова о том, что нельзя курить на верандах предприятий общепита.

«Опора России» готовит жалобу на ущемление прав предпринимателей. Председатель совета московского отделения организации Александр Жарков сообщил «Известиям», что позицию бизнесменов уже поддержала прокуратура Москвы. Президент Федерации рестораторов Игорь Бухаров уже во второй раз получил разъяснения Министерства промышленности и торговли, что веранды и летние кафе не подпадают под действие антитабачного закона.

По данным Роспотребнадзора курение на летних верандах ресторанов запрещено.

ПОЛИТ.РУ
14.07.2014, 00.23

Бизнесмены обжалуют в Генпрокуратуре запрет курения на летних верандах кафе

Общественная организация предпринимателей «Опора России» готовит жалобу в Генпрокуратуру в связи с запретом курения на летних верандах кафе и ресторанов, сообщают «Известия» со ссылкой на председателя совета московского организации «Опоры России» Александра Жаркова.
Жарков уточнил, что предприниматели попросят Генпрокуратуру разъяснить спорную формулировку антитабачного закона. 30 июня Роспотребнадзор объявил, что курение на летних верандах ресторанов запрещено: веранды с подиумами, зонтами или декоративными ограждениями могут считаться помещениями (согласно ч. 2 ст. 2 ФЗ № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений») и, соответственно, подпадают под действие п. 6 ч. 1 ст. 12 антитабачного закона, устанавливающего запрет на курение в помещениях общественного питания.

Жарков выразил удивление позицией Роспотребнадзора и сообщил, что организация «Опора России» связалась с прокуратурой Москвы: «Там тоже считают, что веранды нельзя считать помещениями общепита». В официальном ответе Московской прокуратуры говорится: «Приведенные нормы законов и временный характер деятельности сезонных кафе не позволяют рассматривать место их размещения в качестве помещения».

1 июля группа депутатов от фракции «Справедливая Россия» внесла в Государственную думу РФ законопроект, предусматривающий разрешение курения на верандах и террасах кафе и ресторанов. «Практика организации мест для курения табака на расположенных на открытом воздухе террасах распространена в ряде европейских стран и не противоречит Рамочной конвенции Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака», — указывается в пояснительной записке к законопроекту.
СВОБОДНАЯ ПРЕССА
14.07.2014, 03.10

«Опора России» пожалуется на запрет курения на летних верандах кафе

Жалоба на ущемление прав предпринимателей уйдет в Генпрокуратуру, сообщают «Известия». В организации считают, что антитабачный закон не содержит запрета на курение на верандах ресторанов и кафе.

По словам председателя совета московского отделения «Опоры России» Александра Жаркова, позицию бизнесменов поддержала прокуратура Москвы. Президент Федерации рестораторов и отельеров России Игорь Бухаров дважды получал разъяснения Минпромторга, что веранды и летние кафе не подпадают под действие антитабачного закона.

«Нас немного удивляет позиция Роспотребнадзора, - сказал изданию Жарков. - Перед тем как обратиться в Генпрокуратуру, мы связались с прокуратурой Москвы - там тоже считают, что веранды нельзя считать помещениями общепита».

30 июня с.г. Роспотребнадзор опубликовал разъяснение антитабачного закона, согласно которому курение на летних верандах ресторанов запрещено.

Справка «СП»

Антитабачный закон вступил в силу в России с 1 июля 2014 года. Согласно нему, запрещается курить на рабочих местах, в городском и пригородном транспорте, в метро, на вокзалах, в аэропортах, в поездах дальнего следования, на платформах, в самолетах, на судах дальнего плавания, в помещениях, где предоставляются бытовые услуги, услуги торговли, в ресторанах, кафе, гостиницах, лифтах, на лестничных клетках, детских площадках, на автобусных остановках, в образовательных и медицинских учреждениях, в учреждениях культуры и спорта и органов госвласти.

Продажу табачных изделий предлагается разрешить только в магазинах и павильонах. В случае отсутствия в населенном пункте магазинов и павильонов допускается торговля в других торговых объектах или развозная торговля табачной продукцией.

Механизм, который бы контролировал нарушителей антитабачного закона, пока не проработан.

По статистике в России курят 65 % мужчин, 30 % женщин и 5 % детей. Всего дымит 44 млн россиян, что составляет 40 % населения страны – это самый высокий показатель употребления табака в мире.

УРАЛИНФОРМБЮРО
14.07.2014, 13.08

Бизнесмены пожалуются в Генпрокуратуру РФ на запрет курения

"Опора России" готовит жалобу в Генпрокуратуру на ущемление прав бизнесменов. Владельцы точек общепита не увидели в тексте антитабачного закона запрета курения на открытых верандах, вопреки разъяснениям Роспотребнадзора. Как заявил "Известиям" председатель совета московского отделения общественной организации Александр Жарков, позицию предпринимателей уже поддержала прокуратура Москвы.

Тем временем на Урале рестораторы подсчитывают убытки молча. Официальных жалоб в региональном отделение "Опоры" не получали. Хотя ситуация продолжает широко обсуждаться.

"Предприниматели терпят убытки. Запрет на курение на открытых террасах стал одним из факторов снижения выручки на фоне сезонного спада в период отпусков. Кальяны продолжают использовать. Тут главное, чтобы табака не было в смеси," -  рассказал "Уралинформбюро" депутат Законодательного Собрания Свердловской области, член правления "Опоры России" Евгений Артюх.

Закон "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма" вступил в полную силу с 1 июня 2014 года. За это время продажи в российских кафе упали на 20%. Согласно официальным разъяснениям Роспотребнадзора, запрет распространяется и на открытые террасы, ограниченные строительными конструкциями - настилом, крышей или ограждениями, включая декоративные.

БК НОВОСТИ
14.07.2014, 13.04

Бизнесмены готовят жалобу в Генпрокуратуру: антитабачный закон позволяет курить на верандах кафе

Предприниматели из «Опоры России» считают, что разъяснения Роспотребнадзора — неверные, и антитабачный закон не запрещает курить на верандах заведений. На сегодняшний день с бизнесменами согласна прокуратура Москвы.   Как сообщают «Известия», организация «Опора России» во главе с председателем совета ее московского отделения Александром Жарковым пожалуется в Генпрокуратуру на ущемление прав предпринимателей.   - Надо сказать, нас немного удивляет позиция Роспотребнадзора, - рассказал «Известиям» Жарков. - Перед тем как обратиться в Генпрокуратуру, мы связались с прокуратурой Москвы — там тоже считают, что веранды нельзя считать помещениями общепита.   Просьба расшифровать спорную формулировку будет направлена в Генпрокуратуру в ближайшее время.   Напомним, что 30 июня Роспотребнадзором были опубликованы разъяснения антитабачного закона. В разъяснении уточнялось, что помещениями могут считаться веранды с подиумами, зонтами и декоративными ограждениями. В связи с этим они попадают под действие закона.   - В официальном ответе Московской прокуратуры (есть в распоряжении «Известий») уточняется, что в правилах размещения, обустройства и эксплуатации сезонных кафе при стационарных объектах, утвержденных правительством Москвы, используются словосочетания «временные сооружения и конструкции», «площадь места размещения», а не «помещение». В сообщении также говорится, что согласно ФЗ №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», помещение «является частью объема здания», - пишут «Известия».   С 1 июня 2014 года запрет на курение распространяется на кафе, рестораны и все места общественного питания, гостиницы, магазины и торговые центры, в поездах дальнего следования и на судах, на пассажирских платформах на ж/д вокзалах. Нарушителям грозит штраф от 500 до 1500 рублей. Курильщикам, пойманным на детских площадках, придется заплатить больше – от 2 до 3 тысяч рублей.  

НИА. КАЛИНИНГРАД
14.07.2014, 04.51

Веранды и летние кафе не подпадают под действие антитабачного закона?

30 июня Роспотребнадзор опубликовал разъяснение антитабачного закона, согласно которому курение запрещается не только в кафе и ресторанах, но на их летних верандах. Ввод в действие новых правил курения в общественных местах уже приносит убытки владельцам кафе и ресторанов и ретораторы не намерены мириться еще и с запретом курения на открытых верандах.

В связи с этим, «Опора России» готовит жалобу в Генпрокуратуру на ущемление прав предпринимателей: в организации считают, что вопреки разъяснениям Роспотребнадзора антитабачный закон не содержит запрета на курение на верандах ресторанов и кафе. Как сообщил Известиям Председатель совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков, позицию бизнесменов уже поддержала прокуратура Москвы. В свою очередь, президент Федерации рестораторов и отельеров России (ФРиО) Игорь Бухаров уже во второй раз получил разъяснения Минпромторга, что веранды и летние кафе не подпадают под действие антитабачного закона. По словам Жаркова, просьба расшифровать спорную формулировку будет направлена в Генпрокуратуру на днях.

САНКЦИИ ПРОТИВ КРЫМА

РБК ТВ
28.07.2014, 15.00

Возможные санкции против Крыма. Комментарий эксперта

Руководитель Комитета по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский стал гостем программы «Сегодня. Главное» на телеканале БРК, где прокомментировал последствия ограничений на торговлю с Крымом и инвестиции в полуостров со стороны Запада. Видео доступно: http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/text/562949991992516.shtml 

ЗАКОН О ТОРГОВЛЕ
ВЕСТИ.FM
23.07.2014, 18.49
Госдума продолжает наступление на торговые сети
Депутаты Государственной Думы предлагают ввести для ретейлеров ограничения, которые не позволят взвинчивать ценники. Поправки в закон о торговле могут радикально изменить ситуацию практически во всех магазинах, полагают эксперты. С подробностями- обозреватель радио "Вести ФМ" Павел Анисимов. Россияне до сих пор удивляются, почему один и тот же товар в соседних магазинах стоит по-разному. Причём цены могут различаться на десятки рублей. Причина - в торговых наценках, которые устанавливают продавцы. Покупатели доплачивают владельцам торговых сетей от 20 до 25 процентов от цены товара, считает глава комитета по экономике московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский: "Речь идёт о торговых наценках ретейлеров, которые они получают в основном двумя способами: за счёт так называемых ретробонусов - это оплата за крупную поставку, которая в массе своей сетей составляет 10 процентов, что более-менее соответствует закону. Но в то же время практически безграничны и не прописаны в законе о торговле маркетинговые составляющие, которые могут доходить до 20-25 процентов. Таким образом, маржинальность ретейла приближается к 50 процентам, что незамедлительно сказывается на ценах". Непрозрачность взаимоотношений между поставщиками и ретейлерами приводит к тому, что сотни мелких и средних производителей не могут втиснуться на полки торговых сетей, отмечает руководитель правового комитета Ассоциации молодых предпринимателей России Александр Журавлёв: "По сути, конкуренции между производителями нет, только ретейлеры устанавливают правила. На мой взгляд, это неправильно, потому что конкуренция должна быть между производителями. За счёт этого они смогут улучшить качество товара, что отразится на его рыночной стоимости". В Госдуме собираются избавить от чрезмерных накруток торговли. В первую очередь магазинам могут запретить брать деньги с производителей за всевозможные дополнительные услуги (например, за проведение промоакций, скидочных программ и продажу выгодных мест на полках). Кроме того, предлагается вдвое сократить максимальную отсрочку оплаты поставок товара. По мнению депутатов, это ещё один шаг к рыночному развитию отрасли и снижению розничных цен. Однако управляющий директор группы компаний "АЛОР" Сергей Хестанов указывает на другую проблему, которая осталась без внимания законодателей: "В случае любого конфликта покупателя по поводу качества товара этот конфликт всегда адресуется торговой сети. Именно из-за этого крупные ретейлеры очень вдумчиво подходят у выбору поставщика. Иногда им проще отказать какому-то малому производителю, когда нет гарантии того, что он поставит товар в срок, что поставит товар достойного качества. И эта "плата за вход" - своеобразная страховка, которую хочет получить торговая сеть для защиты от каких-то проблем с товаром". Текст поправок в закон о торговле почти готов и будет внесён на рассмотрение в Госдуму через месяц, выяснила "Российская газета". Что касается торговцев, то в их кругах предложения депутатов определили как недостаточно проработанные: они не учитывают растущие расходы на аренду помещений, коммуналку и зарплату сотрудников. Особенно ретейлеров смущает сокращение сроков оплаты за продукцию.
НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ
23.07.2014, 18.49
Пир во время чумы
По данным европейской исследовательской компании Nielsen, индекс потребительского доверия в России во втором квартале текущего года вырос до 85 пунктов, что на 2 пункта больше показателей первого квартала и на 5 пунктов выше второго квартала 2013 года. Такой уверенный позитив, когда на протяжении длительного времени потребительское настроение росло, в последний раз был зафиксирован во втором и третьем кварталах 2011 года, тогда как на протяжении всего 2013 года индекс снижался. По мнению опрошенных «НИ» экспертов, нынешний рост потребления связан в первую очередь с относительной стабильностью на рынке труда. Кроме того, людям просто надоело жить в состоянии хронической тревоги, и они хотят тратить.
Индекс потребительского доверия Nielsen рассчитывается на основе опроса жителей по нескольким показателям, среди которых: перспективы на рынке труда, состояние личных финансов, своевременность покупок, наличие тревожных факторов в экономике и другие. Согласно выводам специалистов, последние два квартала потребительские настроения россиян уверенно растут, несмотря на резкое падение курса рубля в начале года и сложную геополитическую ситуацию.
«В текущей ситуации российские потребители отнюдь не впадают в пессимизм, а наоборот, с большей уверенностью смотрят в будущее, готовы и желают совершать покупки. Находясь под воздействием ряда общественно-политических событий первого полугодия, российский потребитель немного отвлекся от проблем, традиционно его волновавших, таких как рост цен на товары, услуги ЖКХ. И хотя сейчас внимание россиян больше сосредоточено на внешних событиях, они пристально наблюдают за состоянием собственного кошелька, пытаются найти способы оптимизировать расходы, при этом серьезно не ограничивая потребление», – отмечают представители «Nielsen Россия».
Наибольший рост оптимизма исследователи зафиксировали в оценках респондентами перспектив на рынке труда – 34% опрошенных заявили, что в ближайший год ситуация будет для них «отличной» и «хорошей». В первом квартале текущего года таких было 31%. «В первом полугодии численность занятого населения в России выросла по сравнению с предыдущим периодом. Речь идет об общем количестве работающих людей – сотрудниках по найму, самозанятых, собственникахв предприятий и индивидуальных предпринимателях. Таких в России насчитывается 79,1 млн. человек. Официально безработными являются 3,7 млн. человек – это самый низкий показатель за последние годы. В целом рынок занятости можно назвать стабильным», – сказал «НИ» ведущий эксперт Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) Игорь Поляков.
В то же время во втором полугодии, по словам эксперта, ожидаются сокращения штатов. «К примеру, общая численность сотрудников в банковской сфере в отличие от предыдущих лет не растет. Более того, уже идет волна увольнений из банков, прекративших существование», – отметил г-н Поляков.
Что касается состояния личных финансов, то российские респонденты, по данным Nielsen, не поменяли своего мнения по сравнению с первым кварталом 2014 года – 41% по-прежнему считают, что их финансовая ситуация для них будет «отличной» и «хорошей», а 51% готовятся к тому, что она окажется «не очень хорошей» и «плохой». Для сравнения: в Европе респонденты более пессимистичны. Только 22% французов, 20% итальянцев и 15% португальцев надеются на благоприятную личную финансовую ситуацию. Лучше всего в этом плане дела обстоят в Северной Америке, где 63% респондентов позитивны в оценке состояния личных финансов на ближайший год. В вопросе же совершения трат россияне остаются осторожными – 66% потребителей считают, что сейчас «плохой» и «не очень хороший» период для совершения покупок, и только 31%, наоборот, называют текущий момент «отличным» и «хорошим».
Как рассказал «НИ» председатель комитета по экономике Московского отделения «ОПОРы России» Алексей Каневский, нельзя сказать, что потребительская активность в России растет повсеместно, скорее речь идет об отдельных сегментах продовольственного ритейла. «На мой взгляд, это связано с тем, что у россиян накопилась усталость от ожиданий выхода из кризиса и хочется попросту устроить себе праздник. Это чисто психологический момент, не связанный ни с какими экономическими предпосылками, ведь уровень кредитоспособности населения падает, и говорить, что россиянам удалось сделать накопления, которые они решили потратить, не приходится. Пир во время чумы», – пояснил он «НИ».
Эксперт также отметил, что во многих сферах потребления наблюдается резкая волатильность, не характерная для предыдущих лет. «По нашим данным, всплеск потребления сейчас носит необычный характер, и выявить истинные причины такой динамики затруднительно. Скорее всего, здесь оказывает влияние общая нервозность, связанная с политической обстановкой в стране и в мире», – полагает г-н Каневский.
ТОРГОВЛЯ В ПОДЗЕМНЫХ ПЕРЕХОДАХ
НСН
13.07.2014, 08.00
Эксперт: METRO в метро будет москвичам только во благо
Компании «Ашан» и METRO выразили готовность размещать свои магазины в подземных переходах в Москве. Эксперт НСН подтвердил: центр Москвы нуждается в продуктовых магазинах с адекватными ценами…
В минувшую пятницу мэр столицы Сергей Собянин проинспектировал отремонтированный подземный пешеходный переход на Комсомольской площади. На вопрос Собянина, как соблюдаются пожелания горожан относительно «подземной» торговли, его зам Наталья Сергунина отметила, что во всех магазинах, которые сейчас ремонтируются, предусматривается возможность торговли предметами первой необходимости. «Кроме того разрабатывается система размещения магазинов «шаговой доступности», которые имеют более широкий ассортимент. В настоящее время у нас, например, уже выразили готовность размещаться в рамках подземного пешеходного перехода группа METRO и группа «Ашан». При этом, цены в таких магазинах будут ниже средних по городу», — заявила заместитель столичного мэра Наталья Сергунина.
Эксперт НСН, директор ООО «Маркон», член общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Сергей Рак убеждён: чем шире будет выбор у потребителя, тем лучше:
«Я, как потребитель, живущий в центре Москвы, отношусь к этой идее однозначно положительно. Потому что сейчас я не имею возможности покупать в шаговой доступности за адекватные деньги продукты первой необходимости. В центре остались только «Азбука вкуса» и «Магнолия», и то — не везде они есть».
«Что касается того, как именно будут размещаться магазины в довольно загруженных подземных переходах… У METRO был проект («Фасолька», кажется, он назывался), который был рассчитан на сокращённый ассортимент и на небольшую площадь. Его даже опробовали в Ростове-на-Дону и в Питере. Тем же самым занимался «Перекрёсток» — есть мини-маркеты «Перекрёсток-экспресс» с сокращённым ассортиментом и сокращёнными площадями. Они вполне вписываются в формат подземных переходов. Само место – Комсомольская площадь  с интенсивным людским потоком – позволит заполнить торговые мощности, и они будут востребованы», — убеждён эксперт НСН.
По данным заместителя московского мэра Петра Бирюкова, раньше подземная торговля была развернута в 84-ёх переходах, сегодня она остаётся лишь в 32-ух. «Если раньше было 1,3 тысячи палаток, то сейчас осталось около 360. Но мы эту цифру доведём до 700», — заверил мэра Собянина его заместитель Бирюков.
УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
НСН
25.07.2014, 08.30
Где не найдут виновное лицо – осудят всю фирму
СК РФ предлагает привлекать к уголовной ответственности юрлиц. Эксперт НСН убежден, что эта мера может стать поводом для недобросовестной бизнес-конкуренции.
В Следственном комитет России разработан проект закона, согласно которому, к уголовной ответственности можно будет привлекать не только физических, но и юридических лиц. Наказаниями для компаний-уголовников станут штрафы, запрет на деятельность и принудительная ликвидация.
Необходимость распространения уголовной ответственности на юридических лиц в СКР объясняют интересами борьбы с офшорами.
"Ни к чему хорошему, как и все последние нововведения, связанные с фискальными и прочими уголовно-процессуальными ограничениями бизнеса, это не приведет, - рассказал НСН член Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов. - Первая реакция, которая возникает на эту инициативу - это знаменитая реплика из старого легендарного советского фильма «Джентльмены удачи»: «Кто же его посадит, он же памятник?!». Каким образом преследовать юридические лица, совершенно непонятно. Понятно, что можно наложить штрафы, кучу каких-то предписаний, запретить деятельность и прочее. Но каким образом это будет администрироваться и к чему это может привести, сейчас прогнозировать довольно сложно".
"Основания, на которых строится вся эта инициатива, просты и понятны: следственным органам довольно трудно бывает вычислить конкретных виновников того или иного правонарушения и для того, чтобы все-таки уголовное дело не закрывать и пытаться каким-то образом довести его до логического конца, предлагается начать преследовать юридические лица, - отметил Несветов в интервью НСН. - Это чревато дополнительными злоупотреблениями, которыми очень часто пользуются в интересах недобросовестной конкуренции, вплоть до каких-то рейдерских противостояний. Когда возникнет какое-то незначительное основание для уголовного преследования, а по разным причинам конкретных физических лиц выявить невозможно или нет необходимости, то можно просто заблокировать деятельность юрлица под видом того, что на него открыто уголовное дело и ведется уголовно-процессуальное преследование".
"Такого рода меры ничего хорошего предпринимательскому климату не несут, а скорее наоборот, включают дополнительные механизмы не вполне правового выяснения отношений между хозяйствующими субъектами, с одной стороны, и между хозяйствующими субъектами и властью - с другой.
ЗАПРЕТ НА ИМПОРТ
СЕЙЧАС.РУ
14.07.2014, 16.51
Правительство сказало «нет» машинам иностранного производства
В рамках заседания с вице-премьерами Дмитрий Медведев заявил, что подписал указ о запрете на закупки иномарок в государственных и муниципальных нуждах.
«По этому постановлению устанавливается запрет на государственные и муниципальные закупки машин иностранного производства. Я этот документ подписал», — цитирует слова Медведева агентство РИА Новости.
Также, через пару недель правительство планирует подписать указ о запрете закупок иностранной техники для текстильной промышленности, а также медицинской техники, если ее аналоги производятся в России.
«Наша медицинская промышленность реально встала на ноги и по сравнению с тем, что мы имели 10-15 лет назад - это небо и земля, огромное количество медицинской аппаратуры производится в России, но это не значит, что мы должны отказываться от того, чего в нашей стране нет», - подчеркнул премьер-министр.
Савелов Юрий (Член Президиума "ОПОРЫ РОССИИ")
Постановление, которое планирует подписать Дмитрий Медведев, направлено на стимулирование отечественной отрасли по станкостроению и производства оборудования. Безусловно, вводимые государством ограничения импортного производства могут послужить основой для развития этих отраслей. Однако, к сожалению, на сегодняшний день в России экспорт в отрасли станкостроения оборудования самый большой по сравнению с другими отраслями. Он составляет 87% от всех станков и оборудования, устанавливаемых в государстве. Для всей российской промышленности мы ввозим технику из-за рубежа – из Европы, Японии и, конечно, Китая. Россия на данном этапе сильно отстала в плане собственного производства и на сегодняшний день пока не готова конкурировать с этими странами в сфере производства средств технического оснащения. Если говорить о текстильной промышленности, то на сегодняшний день нет таких предприятий с долей государственного участия, которые бы закупали оборудование на торгах. Поэтому не совсем понятно, как можно навязать организациям покупку отечественного оборудования?
Единственный путь стимулировать фабрики оборудовать цеха российскими машинами – это дотации государства. Например, если предприниматель приобретает отечественный станок, то половину его стоимости оплачивает государство. Возможно, это подвигло бы бизнес предпочитать отечественных производителей зарубежным. Однако здесь необходимо оценивать экономическую целесообразность: если иностранный станок производит десять метров ткани в час, а российский – три, то потери от низкой эффективности производства не перекроются дотациями.
САММИТ БРИКС
НСН
20.07.2014, 08.00
Эксперт: Новая валюта Брикс незаметно вытеснит доллар
Страны БРИКС по итогам прошедшего саммита ознаменовали начало нового экономического мироустройства. Эксперт НСН убежден, что утвердившееся наднациональное объединение БРИКС вполне может противостоять Западу...
Закончившийся в Бразилии шестой саммит БРИКС очертил контуры нового многополярного мироустройства. Как заявил президент России Владимир Путин, сейчас по инициативе нашей страны «разрабатывается стратегия экономического сотрудничества «пятерки», которая будет направлена на создание предпосылок для ускорения экономического развития и укрепления международной конкурентоспособности наших государств, расширения и диверсификации торговых связей, обеспечения взаимодействия в целях инновационного роста».
Как отметил госсийсикий президент, БРИКС нужно «сообща продумать систему мер, которая бы позволила не допустить травлю стран, не согласных с теми или иными внешнеполитическими решениями США и их союзников, а вести цивилизованный, взаимоуважительный диалог по всем спорным вопросам».
"Странами БРИКС была проведена огромная работа, один из аспектов которой – открытие Банка развития, - рассказал НСН член Президиума ОПОРЫ РОССИИ Юрий Савелов. - Его уставной капитал составляет 100 миллиардов долларов, из которых 41 миллиард закладывает Китай, по 18 миллиардов – Индия, Россия и Бразилия, остальные 5 миллиардов – ЮАР. Функция этого Банка аналогична, например, Европейскому банку развития – это поддержка малого и среднего бизнеса, выдача кредитов коммерческим банкам или поддержка отдельных проектов из пятерки БРИКС. Сейчас многие говорят, что это заменит фонд МВФ, но это не так, потому что перед нами просто  коммерческий банк со штаб-квартирой в Шанхае. По своей структуре этот Банк ничем не отличается от обычных банков и создан для того, чтобы зарабатывать деньги пока в этих пяти странах – по сути это 30% ВВП – огромный рынок сбыта и производственная база!"
"Теперь представим, что пятерка выпустит свою валюту – БРИКС – и на первом этапе будут проводить сделки безналичным расчетом между собой. Потом уже появятся бумажные деньги, которые на Международном финансовом рынке БРИКС приравняют к пяти валютам – рубль, юань, рупий и т.д., что будет также подкреплено экономикой этих стран, - отметил Савелов в интервью НСН. - На сегодня евро подкреплен золотом и экономикой 29 государств, в свою очередь доллар ничем не подкреплен, его столько напечатали, что никакого золота не хватит, или оно будет стоить в 10-20 раз дороже. Поэтому валюта БРИКС с легкостью может вытеснить доллар и понятно, что Америка этому станет мешать – уже сейчас с их стороны началась череда новых санкций против главного оппонента – России".
"Безусловно, доллар не исчезнет, потому что он по-прежнему будет оставаться основной валютой США, однако, при условии того, что к пятерке БРИКС могут присоединиться и другие страны, это будет мощнейшая валюта, которая так незаметно одним росчерком пера вытеснит доллар", - заключил эксперт НСН.
