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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период 
с 20 по 30 июня 2015 года
ТОРГОВЫЙ СБОР
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
30.06.2015, 00.45
Платить придется
С 1 июля столичные организации, занимающиеся торговлей, обязаны уплачивать торговый сбор. Несмотря на многочисленные инициативы о его отмене и отсрочке, московское правительство никаких дополнительных решений не приняло, закон г. Москвы от 17.12.14 N 62 вступает в силу.

Департамент экономической политики и развития Москвы определил 15 категорий объектов, владельцы которых будут платить торговый сбор. Это нестационарные объекты и торговля без торгового зала. Фиксированный платеж с них составит ежеквартально 28 350 руб. за МКАД и 40 500 руб. внутри МКАД, в ЦАО - 81 000 руб. Развозная торговля обойдется в 40 500 руб. в квартал. Такой же сбор установлен для разносной торговли.

Отдельно стоящим магазинам, объектам, встроенным в жилые дома, магазинам-павильонам в торговых центрах, магазинам-складам, автосалонам и шоу-румам установлен платеж в 60, 30 и 21 тыс. руб. в зависимости от расположения. "Существуют три зоны, в которых действуют ставки по сбору - это ЦАО, в пределах МКАД (кроме ЦАО), и все, что за МКАД", - говорит Вадим Ткаченко, партнер группы компаний vvCube. Ставки действуют для объектов площадью до 50 кв. м. За каждый лишний метр придется доплачивать 50 руб. Под действие нового налога в Москве подпадет около 130 тыс. индивидуальных предпринимателей (ИП) и предприятий малого и среднего бизнеса.
Сбор не коснется плательщиков ЕСХН и обладателей патентов. От него освобождены бюджетные учреждения и отделения почты; сопутствующая торговля в кинотеатрах, театрах, музеях, если выручка от продажи билетов составляет не менее 50%; объекты бытовых услуг, где есть сопутствующая торговля; киоски печати. "Согласно статье 417 НК РФ уплата торгового сбора производится не позднее 25-го числа месяца, следующего за периодом обложения. Значит, первый раз торговый сбор нужно будет уплатить до 25 октября", - говорит Наталия Куркина, руководитель юридического отдела компании "Интеркомп". И далее даты платежей - до 25 января, до 25 апреля, до 25 июля. Правда, пока непонятно, в какой форме придется отчитываться об уплате торгового сбора. "Документов по самой уплате сбора еще нет", - отмечает эксперт.

"Торговый сбор является по своей сути вмененным налогом, - говорит Андрей Зуйков, управляющий партнер юридической компании "Архитектура Права". - Достаточно хотя бы один раз в течение квартала использовать такое имущество для торговой деятельности, совершив разовую продажу любого товара, чтобы стать плательщиком сбора". Дело в том, что размер дохода не влияет на величину сбора. Размер платежа зависит от объекта торговли и его площади.

"После введения сбора тяжелее всего будет предприятиям сезонной направленности, - считает Георгий Тер-Акопов, председатель коллегии адвокатов "Тер-Акопов и партнеры". - Им придется уплачивать сбор даже во время сезонных спадов и простоя". Но у предпринимателей есть право использовать патентную систему налогообложения. Патент можно купить на несколько месяцев, что подходит для сезонной торговли. И бизнес на этой системе торговый сбор не платит.

Одна из первых обязанностей, возникающих у плательщиков сбора, - уведомить инспекцию о постановке на учет в качестве плательщика сбора до 7 июля. "Постановка на учет, снятие с учета организации или индивидуального предпринимателя в качестве плательщика сбора осуществляются на основании соответствующего уведомления, представляемого в налоговый орган", - говорит Евгений Корчаго, председатель коллегии адвокатов "Старинский, Корчаго и партнеры". Рекомендованные формы уведомлений ФНС привела в письме от 10.06.15 N ГД-4-3/10036@. Уведомление направляется в ту инспекцию, на территории которой находится торговый объект. Если речь идет о торговой сети с объектами, относящимися к разным инспекциям, то подать уведомление надо в налоговую инспекцию по местонахождению любого из объектов. В какой инспекции регистрироваться, компания выбирает сама. Торговый сбор организация будет уплачивать в ту ИФНС, в которую она встала на учет. Для торговых компаний, которые начали работать после 1 июля, установлен пятидневный срок с начала деятельности для постановки на учет.
Компании крайне невыгодно игнорировать требование о постановке на учет. Это грозит штрафом в размере 10% доходов, но не менее 40 тыс. рублей (п. 2 ст. 116 НК РФ). Подать уведомление рекомендовано даже льготникам, а потом уже подтвердить в инспекции право на льготу. За отсутствие уведомления компания получит штраф, даже если сам торговый сбор она платить не обязана. В дальнейшем столичные власти планируют устранить требование к льготникам подавать уведомление. Также следует учесть, что сумму торгового сбора можно использовать для уменьшения налога на прибыль и налога по "упрощенке" (п. 10 ст. 286, п. 8 ст. 346.21 НК РФ). Отсутствие постановки на учет лишает налогоплательщика такого права.

Одна из первых обязанностей, возникающих у плательщиков сбора, - уведомить инспекцию о постановке на учет в качестве плательщика сбора до 7 июля

Механизм зачета сбора направлен на сокращение числа компаний, которые занимаются занижением налога. "Для исключения недобросовестного поведения налогоплательщиков и в то же время исключения двойного обложения предусмотрен механизм, при котором торговый сбор вычитается из суммы налога, уплачиваемой "упрощенцем", - поясняет Андрей Зуйков. - Получается, что если предприниматель заплатил торговый сбор, а потом еще и начислил к уплате налог, то заплатить он должен налог в рамках УСН только с разницы. А вот если бизнесмен уклоняется от налогообложения в рамках упрощенной системы налогообложения, то он заплатит этот налог в виде торгового сбора".

Однако не все плательщики УСН могут рассчитывать на зачет налога. "Кодексом предусмотрена возможность уменьшения единого налога только для "упрощенцев" с объектом "доходы", а при объекте "доходы минус расходы" такой возможности не предусмотрено", - отмечает Андрей Зуйков.

Еще один актуальный вопрос: в каком размере вычитать торговый сбор налогоплательщикам на УСН, если единый налог платится как при торговле, так и при оказании услуг? "По логике законодателя, торговый сбор, взимаемый при торговле, должен уменьшать единый налог с той же торговой деятельности. А пока, получив 90% выручки от оказания услуг, налог с такой выручки можно уменьшить на сумму торгового сбора", - говорит эксперт.

За отмену торгового сбора или отсрочку его введения выступало предпринимательское сообщество. Вопрос о введении моратория обсуждался правительством при пересмотре неналоговых платежей, одновременно с этим московские предприниматели собирали подписи за отмену сбора. Просьбы не вводить этот платеж торговые организации объясняли несвоевременностью такого решения. "Мы считаем, что сейчас большое количество организаций балансируют на грани выживания, - сказал глава Московского отделения "ОПОРЫ России" Александр Жарков. - Если мы посмотрим на улицы города, то помещения пустеют". Президент Ассоциации предприятий бытовых услуг Москвы Дмитрий Несветов отметил, что сбор был утвержден без учета экономической ситуации и предложил пересмотреть нагрузку на бизнес. Но по задумке авторов торгового сбора, он не должен увеличить налоговую нагрузку на добросовестный бизнес. Поэтому правительство столицы придерживается позиции, что если кто-то и пострадает от введения торгового сбора, так это те компании, которые незаконными методами уходят от уплаты налогов.
СОВРЕМЕННЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ
22.06.2015, 12.46
КБК для торгового сбора
В соответствии с приказом Минфина России от 12 марта 2015 г. № 36н уплата торгового сбора осуществляется на КБК 182 1 05 05010 02 0000 110 с указанием в платежном документе счета № 40101810800000010041, открытого УФК по г. Москве, в Отделение 1 Московского ГТУ Банка России, реквизитов территориальных налоговых органов и кодов ОКТМО по месту постановки на налоговый учет в качестве плательщика указанного сбора.

С 1 июля 2015 года на территории Москвы вводится торговый сбор. На сегодняшний день власти Москвы не стали отменять введение торгового сбора в столице. Напомним, что московское отделение ОПОРА России собирала подписи столичных предпринимателей под обращением в мэрию Москвы об отмене торгового сбора. По словам исполнительного директора МГО ОПОРА России Сергея Селиверстова, было собрано 90 тыс. подписей предпринимателей и 15 июня они были переданы по назначению.

Однако полностью отменять сбор в столице, видимо, не будут. Послабление может быть сделано лишь для определенных видов в деятельности. В частности, по словам руководителя департамента экономической политики и развития столицы Максима Решетникова, власти Москвы могут отменить торговый сбор для театров, музеев и киосков прессы. Об этом он сообщил на пресс-конференции 16 июня. Кроме того, по словам руководителя комитета по бытовому обслуживанию московского отделения ОПОРА России Дмитрия Несветова, после длительного обсуждения с представителями бизнеса московские власти решили расширить список «неплательщиков»: «В частности, в него включили ярмарки выходного дня и объекты розничной торговли на рынках, которые также не будут облагаться торговым сбором, его будут платить только управляющие компании, работающие на этих рынках».

ФНС России уже разработала рекомендованные формы по постановке на учет плательщиков торгового сбора.
АРЕНДНАЯ СТАВКА
ГАЗЕТА.РУ
22.06.2015, 16.16
Торговлю ставят на процент

Уже половина магазинов в торговых центрах платит процент с оборота вместо ставки аренды. Такие отношения держатся на доверии, говорят эксперты: с одной стороны, арендодатель получает частичный доступ к документам, с другой — вынужден верить цифрам, которые ему предоставляют. Как складываются отношения арендодателей и арендаторов ТЦ в кризис и что происходит с рынком торговой недвижимости, разбиралась «Газета.Ru».

Новые условия

Несмотря на некоторую стабилизацию ситуации на рынке торговой недвижимости, в этом сегменте продолжается пересмотр условий аренды.
По словам консультанта отдела исследований рынка CBRE Елены Ключаровой, большая часть ритейлеров пересмотрела и согласовала новые условия аренды еще в конце 2014 — начале 2015 года. В основном они договаривались о фиксации валютного курса, скидке по фиксированным арендным ставкам, арендных каникулах или привязке к проценту с оборота. Все эти инструменты, как правило, применяются на срок около полугода, поэтому о дальнейшем изменении условий можно будет говорить только во второй половине года.

Однако уже сейчас понятно, что все больше розничных операторов переходит на схему процент с оборота взамен фиксированной арендной ставки.

Такая схема предполагает, что ставка привязывается к товарообороту арендатора — он выплачивает в качестве арендной платы определенный процент суммы, которую ему удалось заработать. Процент зависит от многих факторов, основные из них — это сам ТЦ (его расположение, проходимость), а также профиль оператора. Наивысшие ставки, как правило, у продавцов одежды (7–18% от оборота), далее следуют магазины детских товаров и электронной техники, минимальные ставки у продуктовых ритейлеров (2–4%). Якорные арендаторы и просто известные бренды с хорошей репутацией на рынке, как правило, платят более низкий процент.

Если в начале года на процент с оборота перешло примерно 30% ритейлеров, то по итогам первого полугодия — уже около 40–50%, а до конца года эта схема может стать востребованной у 60–70% ритейлеров, подсчитали в CBRE.

В JLL рассказывают о смежной популярной схеме, которая называется ratchet — это пересчет оборота арендатора за определенный период в дальнейшую фиксированную ставку аренды. «Таким образом, девелопер и арендатор достигают некоторого баланса интересов: первый закрепляет ставку на определенном уровне, второй получает арендную ставку, которая в целом вписывается в его бизнес-модель», — поясняет начальник департамента торговых площадей компании JLL Татьяна Ключинская. Расчет по проценту с оборота или по смешанной схеме применяется, как правило, в течение какого-то ограниченного срока — в среднем от трех месяцев до года.
Для собственника схема с применением процента с оборота — это действенный способ показать арендаторам свою лояльность, считает владелец ГК «Экоофис» Андрей Ковалев (у компании в управлении два торговых центра).

«С просьбой перейти на процент с оборота арендаторы уже, можно сказать, традиционно обращаются к собственникам именно в кризисные периоды.

Поэтому предложение такой схемы наряду с антикризисной коррекцией ставки — шаг навстречу, позволяющий удержать арендаторов и обеспечить приемлемый уровень загрузки», — говорит эксперт. Кроме того, такая схема мотивирует арендатора «соучаствовать» в продвижении торгового объекта среди покупателей, считает Андрей Ковалев. «Есть случаи, когда арендатор участвует в маркетинге кадрово и даже материально, помогая объекту в продвижении», — говорит он.

Самый больной вопрос при обсуждении процента с оборота — это доступ к документам арендатора, ведь собственнику нужна достоверная информация о финансовых результатах.
«Инструментарий контроля может быть самым разным — как требование доступа к отчетности, так и сторонний аудит, — рассказывает Андрей Ковалев. — Здесь все зависит от готовности арендатора раскрывать свои реальные доходы. Более готовы к этому международные бренды, поскольку на Западе схема давно распространена. Чтобы схема работала эффективно, важен честный диалог».

Как пояснили «Газете.Ru» в CBRE, в условиях кризиса арендаторы сами максимально заинтересованы в переходе на процент с оборота, поэтому готовы делать формы отчетности более прозрачными. Как правило, розничные операторы предоставляют данные по обороту торговой точки самостоятельно, в соответствии с требованиями, прописанными в договоре между арендатором и арендодателем, либо арендодатель сам оценивает кассовые отчеты розничного оператора за определенный период. В отдельных случаях применяется независимый аудит, отчеты с отметкой налоговой инспекции, доступ к внутренним документам компании. Последнее, впрочем, скорее исключение, чем правило, говорят консультанты. В любом случае, форма отчетности по оборотам и сроки предоставления информации в большинстве случаев прописываются в договорах аренды — то есть собственник не получит доступ к тем документам, которые не были оговорены заранее.

Вице-президент «Опоры России», председатель совета московского городского отделения организации, объединяющей средних и малых предпринимателей, Александр Жарков не видит проблемы в том, что собственник получает доступ к документам арендатора. «Все более или менее серьезные торговые операторы — это вообще публичные компании, они открыто заявляют о своих оборотах. Кроме того, тут вообще нечего опасаться, это абсолютно разный бизнес. У собственников торговых центров нет никого интереса к ритейлу как к потенциальному собственному бизнесу. Это разная система управления, я вообще не знаю девелоперов ТЦ, которые перешли бы серьезно в ритейл. Тем более непонятно, какое влияние они могут получить только благодаря доступу к данным об оборотах», — говорит эксперт.
КОММЕРСАНТ.ФМ
30.06.2015, 00.45
"Закон о торговле ни в одной нормальной стране не существует в таком виде"
Развитие розничных сетей могут еще больше ограничить. Как сообщает газета "Ведомости", ко второму чтению в новый закон о торговле будут внесены две поправки. Глава Союза предпринимателей и арендаторов России, экономист Андрей Бунич и руководитель комитета по экономике московского отделения общественной организации "Опора России" Алексей Каневский обсудили тему с ведущим "Коммерсантъ FM" Алексеем Кузичевым в рамках программы "Pro и Contra".

Во-первых, депутаты предлагают снизить предел ретро-бонуса — это вознаграждение, которое ритейлер получает от поставщика. По мнению законодателей, выплата должна быть не более 1%. Сейчас предел ретро-бонуса составляет 10%. Вторая инициатива — снизить порог доминирования для торговых сетей до 15%. Сейчас ритейлер не может расширять торговые площади в границах района, если в прошлом году он контролировал более 25% оборота на соответствующем продовольственном рынке.

Андрей Бунич: "Не складывается впечатление, что поправки будут направлены на защиту малого и среднего бизнеса. Я не вижу, почему непосредственно эти ограничения, которые вводятся, должны привести к росту малого и среднего бизнеса. Они создают какие-то препоны, депутаты вообще мыслят только в категориях, чтобы где-то кому-то помешать, и думают, что это автоматически позволит что-то развить. Но это совершенно не так: когда, допустим, ограничивают долю на рынке, понятно, что у этих сетей масса возможностей обходить это, поскольку и сейчас точно неизвестно, сколько они контролируют — 20-25%. Что-то в аренде, что-то не используется, что-то в ремонте — это все очень сложно даже с точки зрения контролирующих чиновников определить. Плюс, пять-шесть сетей передоговорятся по-другому, передоговорятся с чиновниками, и все это в их кругу будет решаться. Где здесь малый и средний бизнес, почему он вдруг должен возникнуть, вот это мне совершенно неясно. Для этого нужны совершенно другие меры — надо помогать создавать логистику, хранение для малого и среднего бизнеса, который будет поставлять, допустим, продукты, чтобы у него были параллельные каналы поставок, чтобы места были, чтобы ярмарки выходного дня, небольшие форматы, павильоны, киоски, рынки — все это надо делать и развивать, а прямым запретом это абсолютно не достигается".

"Где здесь малый и средний бизнес и почему он вдруг должен возникнуть, совершенно неясно"

Алексей Каневский: "Этот закон о торговле, в который вносятся изменения, что называется, "пресловутый", он был принят несколько лет назад, приобрел скандальный характер и все время обсуждается. Он не устраивает ни поставщиков, ни сети. Касательно снижения ретро-бонуса, вещь, в общем-то, полезная, но сети давно научились обходить эту ситуацию: они не заключают договора об этих маркетинговых ретро-бонусах от себя, они заключают от третьей стороны. Контролировать, администрировать это будет весьма сложно, формально сети и сейчас не берут с поставщиков большие маркетинговые отчисления — берет некая компания, которая номинируется сетью. Как все это будет работать — сложно сказать. Если мы рассчитываем в связи со снижением ретро-бонусов, что полочная цена изменится — это маловероятно, потому что сети, в основном, используют эти деньги как раз на хранение, логистику и так далее. Плюс, поставщик сам заинтересован, с помощью этих отчислений отчасти, продвигать свой товар и развивать. Это никак в этих поправках не описано. Как все это будет работать — сложно сказать. Отвечая на базовый вопрос "поможет ли это малому и среднему бизнесу?" — отчасти поможет тем компаниям, которые уже сейчас работают с сетями, может быть, в какой-то степени они попадут в новый переговорный процесс и о чем-то удастся договориться, не более того".

ВЕНДИНГ
РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
30.06.2015, 00.47
Автомат скоро выстрелит
В центральной части страны стремительно развивается автоматизированная торговля (вендинг), в Москве даже ведутся переговоры по установке полноценных роботизированных магазинов.

Тогда как в регионах насыщенность торговыми аппаратами еще низкая, там бизнес только начинает осваиваться. Эксперты рассказали "РГБ", что отраслевые компании рассматривают происходящее в новом для себя векторе развития и уверены, что будут появляться новые точки для торговли. "Вендинг - это малый бизнес, который даже в условиях экономической неопределенности будет развиваться. Как правило, в кризис происходит переориентация потребительского спроса в сторону менее дорогих товаров. Сегодня россияне стараются на всем экономить и присматриваться к товарам из автоматов, которые в разы дешевле магазинных и ориентированы на массовый сегмент", - считает Серго Григорян, председатель отраслевого отделения по торговым автоматам "Деловой России".
Впрочем, в первом квартале 2015 г. вендоры значительно снизили активность, хотя в этот период спрос упал во всех сферах торговли. "Люди опасались вкладывать деньги в бизнес и ждали, что произойдет дальше. Во второй половине первого квартала ситуация начала стабилизироваться вплоть до того, что в июне обороты производства сравнялись с докризисными", - констатирует Татьяна Шубина, представитель VendShop.

Крупные вендоры-производители отмечают, что их поставки в регионы являются основными источниками дохода. Рост рынка на местах практически безграничен, тогда как столица уже заполнена автоматизированным оборудованием. "Темп развития вендинга в регионах ускоряется. Самыми популярными местами размещения торговых автоматов по-прежнему являются учебные заведения, вокзалы, аэропорты, бизнес и торговые центры, гостиничные и развлекательные комплексы", - рассказала Татьяна Шубина.

По ее словам, региональный вендинг может развиваться еще быстрее, но пока есть проблемы с поиском мест. "Арендодатели, в силу привычки к традиционному типу торговли, отдают предпочтение палаткам и киоскам, которые занимают большую площадь и готовы заплатить за нее арендную плату. Также на развитии бизнеса сказываются опасения вендоров, как местные жители будут воспринимать современные торговые точки, будет ли продукция из автоматов пользоваться спросом", - сообщает Шубина.
Эксперты прогнозируют вендинг-рынку не только стабильность, но и годовой прирост. Такая ситуация не может ни привлечь новых игроков, тем более вход на рынок по-прежнему остается легким.

По словам Сергея Рака, руководителя комитета по потребительскому рынку Московского отделения "ОПОРЫ России", в нынешних условия властям нужно задуматься о создании новых рабочих мест и трудоустройстве граждан, а не ставить на улицах торговые автоматы. "Недавно было принято решение установить на улице города 20 вендинговых автоматов "Все сам" по продаже газет, мороженого, хлеба, бытовых услуг, овощей и фруктов, молока. Не ясно, какая экономика таких киосков-роботов и на каком основании они будут стоять в том или ином месте", - заметил Сергей Рак.
ИГРОВЫЕ АВТОМАТЫ
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Владельцев помещений, где есть игровые автоматы, предлагают штрафовать

Для собственников помещений, на площади которых установлены одиночные игровые автоматы или организованы игорные клубы, предлагают ввести прогрессивную систему штрафов: в первый раз штраф составит 100 тыс. рублей за один аппарат, при повторном — 500 тыс. рублей за каждого «однорукого бандита». Предложение внести изменения в действующее законодательство председателю Госдумы Сергею Нарышкину направил председатель комиссии по безопасности Общественной палаты (ОП) РФ, зампред Общественного совета при ГУ МВД по Москве Антон Цветков (документ есть в распоряжении «Известий»). В комитете по безопасности и противодействию коррупции ГД инициативу поддержали и отметили, что вопрос ужесточения законодательства в игорной сфере «актуальный и важный». В Общественном совете при МВД РФ также согласны с необходимостью привлекать собственников к ответственности.

Сейчас по закону к ответственности привлекают только организаторов игорного бизнеса — по ст. 171.2 УК РФ «Незаконные организация и проведение азартных игр» и ст. 14.1.1 КоАП РФ «Незаконные организация и проведение азартных игр». При этом собственники магазинов никак не отвечают за то, что происходит на сданных ими площадях. 

По официальной статистике ГУ МВД по Москве, с 1 июля 2014 года в столице была пресечена деятельность 804 игровых точек, а также изъято почти 17 тыс. игровых автоматов.

В соответствии с действующим законодательством начиная с 1 июля 2009 года на территории Российской Федерации запрещена игорная деятельность вне специально определенных игорных зон. Также с 1 июля 2014 года запрет распространился на лотереи, за исключением всероссийских государственных лотерей «Спортлото», «Победа» и «Гослото». 

«Несмотря на запрет, нелегальный игорный бизнес продолжает свою работу, маскируясь под интернет-кафе, лотерейные клубы, ночные клубы. Также с момента официального запрета в России резко выросло количество подпольных игорных заведений в городах, о чем свидетельствует официальная статистика МВД России. Ежедневно органами внутренних дел выявляется и пресекается деятельность объектов незаконного игорного бизнеса, включая подпольные казино, покерные клубы, игровые автоматы, в том числе замаскированные под лотерейные терминалы, и др.», — говорится в обращении к Нарышкину.

Зампред Общественного совета при ГУ МВД по Москве Антон Цветков отмечает, что значительную сложность в противодействии игорному бизнесу представляет то, что в подавляющем большинстве случаев незаконное игорное оборудование оформляется на так называемые фирмы-однодневки и таким образом обеспечивается уход реальных организаторов от уголовной ответственности.

«В связи с вышесказанным считаю целесообразным введение административной ответственности для собственников помещений, на территории которых размещаются и осуществляют свою деятельность объекты незаконного игорного бизнеса. Данная мера, на наш взгляд, поможет существенно изменить ситуацию и позволит исключить ситуации, когда собственник помещения, фактически получающий заработок от противозаконной деятельности, ведущейся на его территории, не несет за происходящее никакой ответственности. При этом все прекрасно понимают, что собственник помещения в большинстве случаев не может не знать, для каких нужд арендатор использует его помещение. Более того, сдавая в аренду площади организаторам нелегального игорного бизнеса, собственник всегда получает с этих квадратных метров повышенный доход», — говорится в обращении.

В качестве меры наказания для недобросовестных собственников помещений Антон Цветков предлагает ввести прогрессивную шкалу штрафов с учетом возможных рецидивов. 

— Например, если впервые выявлена установка игровых автоматов, штраф для собственника помещения может составлять 100 тыс. рублей за один аппарат. А при повторном уличении в сдаче площадей под организацию игорного бизнеса эта сумма составит уже, допустим, 500 тыс. рублей за один аппарат. Соответственно, за организацию подпольных казино, покерных клубов и т.д. суммы штрафов кратно увеличиваются, — считает Цветков.

Общественный совет при МВД России поддерживает инициативу по введению ответственности для собственников помещений.

— В Общественном совете при МВД России создана рабочая группа по мониторингу деятельности органов власти и институтов гражданского общества в рамках противодействия незаконному игорному бизнесу. Аналогичные группы были созданы в составе общественных советов, и разработана интерактивная карта, система противодействия нелегальному игорному бизнесу — «картаказино.рф», — пояснил источник в МВД.

Поводом для создания системы гражданского контроля стала ситуация с нелегальным игорным бизнесом в России. Поскольку, несмотря на запрет азартных игр вне специальных игорных зон и ужесточение наказания за их незаконную организацию, частники не спешат сворачивать свой бизнес.

По официальной статистике по Москве, с 1 июля 2014 года было изъято почти 17 тыс. игровых аппаратов и пресечена деятельность 804 объектов незаконного игорного бизнеса. В целом по России за 2009–2014 годы российские силовики изъяли почти 1 млн единиц различного игорного оборудования и остановили работу более 73 тыс. подпольных казино, действовавших в том числе под видом лотерей.

При этом в МВД считают, что проводимая с 2013 года по настоящее время наступательная работа по борьбе с незаконным игорным бизнесом, а также ужесточение наказания за организацию и проведение азартных игр позволили значительно сократить количество объектов незаконной игорной деятельности.

— В суд направлено 10 уголовных дел, привлечено к уголовной ответственности 26 лиц, из которых 15 человек — участники организованных групп и преступных сообществ, — отметили в МВД. 

По данным МВД, с начала 2015 года уже возбуждено 60 уголовных дел в сфере незаконного игорного бизнеса, в том числе 13 уголовных дел — в отношении организованных групп и преступных сообществ в составе 32 лиц. Этот показатель на 33% выше, чем за весь 2014 год.

Зампред комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Дмитрий Горовцов назвал инициативу актуальной и здравой.

— Я лично считаю необходимым привлекать к ответственности не только организаторов игорного бизнеса, но и тех предпринимателей, которые сдают свои помещения в аренду. Они даже не задумываются о том, что будет организовано на этих квадратных метрах, которые находятся в их собственности, — рассуждает Горовцов. — К сожалению, уже принятых законодательных мер по борьбе с игорным бизнесом и лотереями, как показывает практика, недостаточно. До сих пор актуальны истории, когда в магазинах или подвальных помещениях устанавливают «одноруких бандитов» под видом благотворительных лотерей, тотализатора и других развлекательных историй. 

К тому же Горовцов напомнил, что игромания — это не просто увлечение, а болезнь, с которой нужно бороться.

В свою очередь, руководитель комитета по экономике московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский отметил, что привлекать к ответственности собственников помещений не совсем логично, потому что владельцы не способны контролировать, что происходит на сдаваемых площадях постоянно.

— Нужно учитывать, что ответственность собственника регламентируется договором о сдаче помещения в аренду. Если в этом договоре собственник официально уведомляет, что он не несет никакой ответственности и с этим согласен арендатор, то спрашивать нужно только с арендатора, — сказал Каневский. — К тому же часто собственники сдают площадь в аренду, уезжают за границу и не могут контролировать свой объект 24 часа в сутки. При этом они платят налоги от сдачи помещений и таким образом выполняют все требования действующего законодательства.

Адвокат межтерриториальной коллегии адвокатов «Клишин и партнеры» Андрей Шугаев пояснил, что для того, чтобы предлагаемые изменения в закон можно было применять на практике, должна быть правильно прописана ответственность арендодателя.

— В договоре, заключаемом между собственником помещения и арендатором, должно быть четко сказано о недопущении установки на предоставляемой в аренду площади автоматов, которые могут быть использованы как игровые. Если такой пункт будет отсутствовать, то арендодателя можно будет привлекать к ответственности, — пояснил Шугаев.

В свою очередь, член координационного совета «Молодой гвардии «Единой России» (МГЕР), руководитель проекта «Агенты» Дмитрий Потапов заявил, что, если инициатива будет поддержана и закреплена законодательно, могут возникнуть проблемы с ее применением на практике.

— Мы со своей стороны уже давно работаем в сфере урегулирования игорного бизнеса и поддерживаем предлагаемые изменения. Однако на практике сложно будет найти собственника, чтобы привлечь его к ответственности. Чаще всего помещение находится в субаренде, причем не через одного арендодателя, — отметил Потапов.

Напомним, летом 2009 года в России вступил в силу запрет на азартные игры. На территории страны официально действуют четыре игорные зоны: в Алтайском, Приморском и Краснодарском краях, а также в Калининградской области. В 2014 году был подписан закон об ужесточении уголовной ответственности за организацию незаконного игорного бизнеса. Теперь организаторам подпольного бизнеса грозит штраф в размере от 300 тыс. до 500 тыс. рублей или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период от 1 года до 3 лет. Другие возможные меры наказания — обязательные работы на срок от 180 до 240 часов, ограничение свободы на срок до 4 лет, лишение свободы на срок до 2 лет.
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Совет бизнесменов при Госдуме выработает курс, куда идти: эксперт

МОСКВА, 25 июня 2015, 17:04 — REGNUM. Наконец-то Госдума решила выработать хоть какую-то концепцию стратегии развития экономической модели. В связи с экономическим состоянием страны отступать некуда, необходимы только решительные поступательные действия с привлечением реального бизнеса. Об этом заявил председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда Московского отделения «Опоры России» Дмитрий Третьяков, комментируя 25 июня корреспонденту ИА REGNUM инициативу спикера Госдумы Сергея Нарышкина о создании Совета бизнесменов.

«Пора менять совещательную систему начиная с Общественной палаты и заканчивая Рабочими группами при профильных министерствах. Если в состав этой структуры (Совета бизнесменов) войдут представители бизнес-сообщества и если одной из основных целевых задач вменить группе выработку законодательного курса, то с этой точки зрения у этого совета достаточно большая перспектива, большое будущее», — сказал эксперт.

«Если у совета будет задача экспертизы уже принятых законов и их практики применения, то, считаю, на этом совет забуксует сразу — все-таки это задача Рабочих групп, и в данном случае результат этой работы не будет виден. Представляете, законодательные инициативы проходят экспертизу в рабочих группах, в создаваемом совете, и свести воедино оперативно все точки зрения — задача из области невыполнимых», — пояснил Третьяков.
«Интересен будет опыт работы в этом совете именно в плане выработки стратегических задач законодательного курса. Согласен с Александром Шохиным, что в Госдуме должен быть сформирован профессиональный комитет по оценке регулирующего воздействия законодательных новелл. Поэтому, скорее всего, у этого совета бизнесменов основной функцией на настоящий момент должно быть выработка курса, куда мы пойдем. А вторая задача — на основе текущей работы по экспертизе уже действующих „противоречивых“ „громких“ законов с точки зрения их практики применения выйти как раз на ту процедуру оценки регулирующего воздействия, которая должна появиться в ближайшее время», — подчеркнул эксперт.

Как сообщало ИА REGNUM, по поручению спикера Государственной думы РФ Сергея Нарышкина при комитете по экономической политике будет создан новый совет, в который войдут представители крупного, среднего и малого бизнеса. Предполагается, что совет будет собираться два раза в месяц. Как пояснили в комитете, новый совет необходим для координации действий законотворцев и представителей бизнеса, а также для выработки законодательного курса по различным отраслям экономики.

САНКЦИИ
КОММЕРСАНТ.ФМ
25.06.2015, 17.45
"Ни в коем случае нельзя запрещать европейские вина"

Россия должна ограничить ввоз европейских вин. Об этом заявил премьер-министр Крыма Сергей Аксенов. Председатель комитета по экономике московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский ответил на вопросы ведущей "Коммерсантъ FM" Анны Казаковой.

Ранее председатель крымского Бюро винограда и вина Янина Павленко сообщила, что виноделы региона вновь обратятся к руководству страны с просьбой запретить импорт алкоголя из ЕС. Она напомнила, что Евросоюз объявил санкции против крымских производителей "Массандра", "Магарач" и "Новый свет", и поэтому есть основания для ответных мер.

— Нужно ли запрещать европейские вина?

— Ответ очевиден: ни в коем случае нельзя запрещать европейские вина. При всем уважении к производителям таких вин, итальянские, французские вина заменить, даже близко подойти по качеству, они сейчас не в состоянии.

— А это правильный подход с точки зрения конкуренции?

— С точки зрения и конкуренции, с любых других точек зрения, санкционная заградительная политика абсолютно неправильная, имея в виду реакцию конечного потребителя. Ведь все эти контрсанкции приводят к тому, что наш с вами российский потребитель лишен возможности приобретения тех товаров, к которым он привык, и значительно более высокого качества, чем те, которые мы можем ему предоставить в режиме санкций.

— Виноделы Крыма еще год назад обращались с такой просьбой к Путину, но реакции не было. Запретят ли сейчас, будет ли сейчас реакция?

— Здесь никакой экономики, к сожалению, нет. Политическая ситуация такова, что все может быть, такой запрет при неоднократном обращении политиков Крыма может быть нашим руководством также воспринят. Но с точки зрения, еще раз повторяю, экономики и конечного потребителя, мы очень сильно проиграем, потому что даже если себе представить, что крымские виноделы будут качественно, достойно производить свою продукцию, что пока не происходит, к сожалению, все равно эти вина могут на винной полке быть в дополнение к зарекомендовавшим себя веками винам из Италии и Франции, но никак и никогда их не заменить. Ни в одной стране французское, итальянское или испанское вино не является монопольным на полке, даже во Франции, Италии и Испании.

— Но иногда не думают о потребителе. Если запретить европейские вина, то можно хорошо насолить Европе. Вы согласны с этим?

— С точки зрения насолить, бесспорно, но у нас не должно быть такой задачи, мы должны в конечном итоге во всех своих действиях думать о россиянах, раз уж мы это декларируем.

— По словам Аксенова, нужно создать такие условия, чтобы отечественные производители вина могли конкурировать в том числе с привозным вином, оно дешевле, но не всегда соответствует стандартам качества. Позволит подобное эмбарго конкурировать с привозным вином?

— Ничего не мешает сейчас крымским производиетлям реально конкурировать с привозным вином, именно понижать его себестоимость, добиваться при такой низкой себестоимости достойного качества. Очень спорным является утверждение господина Аксенова о том, что импортное вино зачастую плохого качества. Это практически сейчас невозможно при той системе государственного регулирования. Поэтому на наш рынок из достойных стран в результате прозрачного импорта поступают вполне себе качественные продукты, и, к сожалению, может быть, пока еще крымское вино по качеству как раз не дотягивает до этих стран. И поэтому конкурировать надо именно в этой открытой борьбе, предлагая по пониженной цене более высококачественный продукт.

— Вот если представить, что европейские вина действительно запретят, сможем мы удовлетворить спрос населения?

— Как я уже намекнул, конечно, нет. У нас ведь с вами до Крыма была краснодарская история и остается, это единственный край российский, который пытается производить вино, но он даже близко не мог заместить импортных производителей. А как мы будем бороться с поставщиками из Чили, например, импорт из которого не будет запрещен, а ведь они, именно эти страны с их дешевым предложением, — основные конкуренты нашим производителям. Понятно, что Италия, Франция — другая ценовая категория. Тогда надо вообще весь импорт запретить, вычистить полностью поляну, и на такой бесконкурентной борьбе что-то пытаться взрастить. Это нигде и никогда не работало, это вообще антирыночные принципы. Другое дело, если мы возвращаемся к терминам "насолить" и "политический резон", они налицо, такие мотивы есть.

— Если вдруг введут запрет, подорожает вино, ваш прогноз?

— Будет то же самое, условно говоря, российское или крымское вино, и оно будет дороже, чем сейчас, потому что не будет конкуренции, практически монопольная работа на чистом рынке.

АГЕНТСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ «ПРАЙМ»
25.06.2015, 15.17
Эксперты сомневаются в пользе расширения продуктового эмбарго на вино

Крымские виноделы повторно выступили с предложением ввести запрет на ввоз в Россию вина из стран Европы и тем самым расширить продуктовое эмбарго. Глава Крыма Сергей Аксенов поддержал это предложение и считает, что такие меры помогут защитить отечественных производителей.

Впервые ввести ограничения на импорт вина из стран ЕС виноделы просили в конце июля 2014 года. На полном запрете ввоза вина европейских производителей Янина Павленко, инициатор и нынешнего обращения, тогда не настаивала.

По данным таможенной статистики, в 2014 году в Россию было импортировано 24,1 млн дал вина. Из стран ЕС основными поставщиками были: Франция — 4,6 млн дал, Испания — 3,7 млн дал, Италия — 3,6 млн дал, Германия — 1,3 млн дал. Отечественное производство вина, согласно Росстату, в прошлом году составило 47,7 млн дал.

Россия находится на пятом месте в мире по объему импорта вина и на девятом - по стоимости. При этом, 11,2% импорта ввозится так называемым "наливом", покупается виноматериал в таре объемом более двух литров, либо просто разливается на территории России, либо перерабатывается на отечественных предприятиях.

Санкции ЕС против виноделов Крыма

Председатель крымского Бюро винограда и вина Янина Павленко, руководящая также ГУП "Массандра", напомнила, что страны Европы ввели год назад санкции против производителей вина в Крыму - "Массандры", "Магарач" и "Новый свет".

"Нас просто вывели с европейских рынков, причем, достаточно избирательно",  - добавила она.

"В Крыму, конечно, производились выдающиеся вина, но это касалось, в первую очередь, крепленых. Вероятно, о потерях от невозможности продажи в Европу крепленых вин из Крыма идет речь. Однако, это не очень большой рынок в сравнении с рынком сухих вин", - рассказал издатель Simple wine News, винный эксперт Дмитрий Мережко.

Сроки эмбарго и меры поддержки

Производители считают, что помимо запрета на ввоз импортных вин необходима и другая поддержка, привлечение льготного кредитования и господдержки. Да и сроки санкций на год они оценивают как недостаточные.

От посадки виноградной лозы до сбора первого урожая проходит минимум четыре года, более-менее устойчивым виноград становится, когда лоза "взрослеет" до десяти-пятнадцати лет. Значит, чтобы сейчас сажать новые виноградники, виноделам надо быть уверенными в том, что через пять лет они найдут рынок сбыта.

"Чтобы появлялись новые виноградники, нужно планировать на десятилетия вперед. Например, "Шато Ле Гран Восток", который считается одним из пионеров, полностью возведенным на частные деньги, основан в 2003 году. 12 лет. А мы говорим о нем как о старейшем в новой волне виноделов", - добавляет  Мережко.

С ним солидарен руководитель по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский: "Многие виды продукции, на которые Россия объявляет контрсанкции, она не способна заместить на собственные товары. Более того, если когда-то получится создать неплохое вино, то оно будет другое, но никогда не заменит французские и итальянские вина с точки зрения качества".

На вопрос о том, как могло бы повлиять на производителей вина увеличение срока эмбарго на три или пять лет, Каневский добавил: "Я не знаю предпринимателей, которые хотели бы продления санкций еще на 3-5 лет, нормальный бизнес всегда заинтересован в честной конкуренции. Вместе с тем, бизнес был бы готов воспользоваться отсутствием конкурентной среды, но он по-прежнему не кредитуется, не получает финансов".

Директор по маркетингу АПФ "Фанагория" считает, что гораздо эффективнее для производства была бы поддержка виноделов со стороны правительства, нормальное законодательство для виноделов с отделением вина и дистиллятов от водки, поддержка виноградарства.

Запрет сладкого и полусладкого

Участники отрасли активно обсуждают возможные варианты запрета импорта алкоголя. Так, в частности, есть мнение, что под запрет попадет не вся винная продукция, производимая странами Европы, а только сладкое и полусладкое RCGM вино с добавлением виноградного сусла (концентрированного виноградного сока). В самой Европе такие вина потребляют мало, основной их поток из-за низкой стоимости покупается российскими импортерами.

Так как это самая дешевая категория импортного вина, его доля потребления на российском рынке составляет примерно 10% импорта, что, в общем-то, немало. Эксперты считают, что в случае введения эмбарго на ввоз именно вин категории RCGM  европейские производители потеряют около 100 млн. евро.

"Европейские производители спокойно это переживут",  - комментирует информацию о запрете вин с добавлением винного сусла Дмитрий Мережко.

Директор "Шато Ле Гран Восток" Елена Денисова считает, что для российского рынка запрет на вина данного сегмента особо не скажется: "Дешевый столовый продукт может быть заменен без особых потерь, он и составляет главную винную экономику - до 80% объема винного рынка".

Сухое и игристое

В России достаточно хорошо развито производство игристых вин, именно в этом сегменте отечественные производители достойно конкурируют с иностранными: в России в прошлом году было произведено 15,6 млн дал игристых вин. Это составляет почти треть от всего виноделия страны.

Однако, премиальный сегмент в России и в игристых винах развит недостаточно: на слуху только "Абрау Дюрсо". А в производстве сухих вин зачастую используется импортный виноматериал, который на территории РФ только перерабатывается и разливается. Виноградников, которые бы покрывали произведенный в 2014 году объем вина (47,7 млн дал), в Российской Федерации просто нет. 

"Предложить взамен французских, итальянских и испанских сухие вина в нужном объёме и даже среднего уровня качества Крым не в состоянии. Что касается премиальных сухих вин - неизвестно вообще, подходит ли Крым для их производства. Это станет ясно только лет через 20," - говорит Мережко.

Елена Денисова так же считает, что эмбарго на вино из стран ЕС ударит по элитному сегменту: "Алкоголь - терруарный продукт. Не воспроизводимые на других землях вина, ставшие неотъемлемыми гастрономическими парами к блюдам - будут большой потерей для ресторанов РФ. Высокие вина вообще должны быть вне политики - это историко-географическая данность, принадлежащая всему человечеству, а не отдельным правительствам, конфликтующим по различным поводам".
ВЕДОМОСТИ
25.06.2015, 16.10
Эксперты прокомментировали «Прайму» идею запретить импорт вин из Европы

Российские виноделы считают, что помимо запрета на ввоз импортных вин им необходима и другая поддержка, привлечение льготного кредитования и господдержки, передает "Прайм". Ограничение импорта на год они считают недостаточным по срокам. Как передает агентство, так производители и эксперты оценили просьбу крымских виноделов к руководству страны расширить продуктовое эмбарго на вина. Просьбу о запрете импорта крымчане обосновывают тем, что их продукция уже год находится под санкциями ЕС и это является недобросовестной конкуренцией.

"В Крыму, конечно, производились выдающиеся вина, но это касалось, в первую очередь крепленых. Вероятно, о потерях от невозможности продажи в Европу крепленых вин из Крыма идет речь. Однако, это не очень большой рынок в сравнении с рынком сухих вин", - рассказал издатель Simple wine News, винный эксперт Дмитрий Мережко. Он напомнил, что от посадки виноградной лозы до сбора первого урожая проходит минимум четыре года, более-менее устойчивым виноград становится, когда лоза "взрослеет" до десяти-пятнадцати лет. Следовательно, чтобы сейчас сажать новые виноградники, виноделы должны быть уверены, что через пять лет они найдут рынок сбыта.

"Чтобы появлялись новые виноградники, нужно планировать на десятилетия вперед. Например, "Шато Ле Гран Восток", который считается одним из пионеров, полностью возведенных на частные деньги, основан в 2003 г. 12 лет. А мы говорим о нем как о старейшем в новой волне виноделов", - цитирует Мережко "Прайм".

"Многие виды продукции, на которые Россия объявляет контрсанкции, она не способна заместить на собственные товары. Более того, если когда-то получится создать неплохое вино, то оно будет другое, но никогда не заменит французские и итальянские вина с точки зрения качества", - считает руководитель по экономике Московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский. На вопрос о возможном продлении санкций на три-пять лет он сказал, что не знает предпринимателей, которые хотели бы этого: "нормальный бизнес всегда заинтересован в честной конкуренции". "Вместе с тем, бизнес был бы готов воспользоваться отсутствием конкурентной среды, но он по-прежнему не кредитуется, не получает финансов", - отметил Каневский.

Директор по маркетингу АПФ "Фанагория" считает, что гораздо эффективнее для производства была бы поддержка виноделов со стороны правительства, нормальное законодательство для виноделов с отделением вина и дистиллятов от водки, поддержка виноградарства, передает "Прайм".

"Предложить взамен французских, итальянских и испанских сухие вина в нужном объёме и даже среднего уровня качества Крым не в состоянии", - считает Мережко. Подходит ли Крым для производства премиальных сухих вин, будет понятно лет через 20, предупредил он. "Прайм" напоминает, что в России производство игристых вин в 2014 г. составило 15,6 млн дал, или почти треть от всей продукции виноделия, и в этом сегменте российские производители конкурируют с иностранными. Однако премиальный сегмент в России и в игристых винах развит недостаточно. В производстве сухих вин часто используется импортный виноматериал, добавляет агентство.

Участники отрасли обсуждают возможность, что под запрет импорта попадет только сладкое и полусладкое RCGM вино с добавлением виноградного сусла (концентрированного виноградного сока). В самой Европе такие вина потребляют мало, основной их поток из-за низкой стоимости покупается российскими импортерами, его доля потребления на российском рынке составляет примерно 10% импорта. Как сообщает "Прайм", эксперты оценивают в 100 млн евро потери европейских производителей в случае введения эмбарго на такие вина. "Европейские производители спокойно это переживут", - считает Мережко.

Директор "Шато Ле Гран Восток" Елена Денисова считает, что для российского рынка запрет на вина данного сегмента особо не скажется: "Дешевый столовый продукт может быть заменен без особых потерь, он и составляет главную винную экономику - до 80% объема винного рынка".
АГЕНТСТВО БИЗНЕС НОВОСТЕЙ
26.06.2015, 18.28

Бизнес-неделя: Санкции и эмбарго, Греция и овербукинг для российских авиакомпаний
В конце недели «Агентство Бизнес Новостей» по традиции подводит итоги минувших пяти дней. Эксперты, опрошенные АБН, среди центральных событий обозначили санкции и контрсанкции России, ситуацию в Греции и предложение Минтранса разрешить российским авиакомпаниям использовать систему овербукинга.
Станислав Супрунов, член Совета московского отделения ОПОРЫ РОССИИ
«Если говорить про итоги недели, то важным событием можно назвать предложенные Минфином меры экономии за счет сокращения индексации пенсий. Конечно, дефицит бюджета растет из-за падения цен на энергоносители и снижения налоговой базы, но сокращение расходов на социальные нужды вызовет серьезное падение благосостояния граждан и внутреннего спроса. Инфляция сейчас замедлилась, но все же превышает 10%, импортозамещение еще не налажено, кредиты дорогие, поэтому необходимо стимулировать внутренний спрос и модернизировать экономику страны, облегчать условия для ведения бизнеса. Только тогда малый и средний бизнес создаст новые рабочие места и увеличит поступления в ВВП страны».
СОВРЕМЕННЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ
22.06.2015, 14.59
Изоляция России — фактор кризиса, усиливающий кризисные тенденции: эксперт

Позиции сторон не смягчились, ситуация на Украине не урегулирована и минские соглашения не исполняются.
Продление Евросоюзом санкций против России — вполне ожидаемая мера. Никто и не пребывал в иллюзиях о том, что ЕС смягчит или отменит санкции, это было понятно еще в начале года, когда взгляды по геополитическим вопросам России и Европы не совпали. Об этом заявил член Совета московского отделения «ОПОРЫ России» Дмитрий Несветов, комментируя 22 июня корреспонденту ИА REGNUM продление санкций ЕС в отношении России.

«Сегодня мы продолжаем видеть, что позиции сторон не смягчились, ситуация на Украине по-прежнему не урегулирована и минские соглашения не исполняются. Чем нам будет грозить продление санкций? Главным образом тем, что Россия и дальше будет находиться в положение изоляции от внешних инвестиций и от кредитных финансовых ресурсов внешних рынков. Такая ситуация, разумеется, ничего хорошего экономике страны не принесет», — считает Несветов.
«России придется опираться на собственные силы, а с точки зрения инвестиций, механизмов у нас не много. Поэтому, скорее всего, это будут только лишь государственные инвестиции, но очень выборочного характера, так как бюджетные возможности сегодня, мягко говоря, ограничены. Санкции и изоляция России и российских рынков — это один из принципиальных факторов кризиса, который и дальше будет давить на экономику, и усиливать кризисные тенденции», — подчеркнул эксперт.

Как сообщало ИА REGNUM, сегодня на совете ЕС по иностранным делам в Люксембурге принято решение продлить санкции против России на полгода. В свою очерель, председатель правительства РФ Дмитрий Медведев поручил подготовить предложения о введении ответных ограничительных мер в связи с продлением санкций со стороны ЕС.

Напомним, санкции стран ЕС в отношении России были введены в августе 2014 года. Россия ответила контрсанкциями, запретив ввоз в страну ряд продуктов питания. После этого западные страны уже несколько раз вводили санкции из-за присоединения Россией Крыма. Последний раз ограничения были введены 19 июня 2015 года в отношении Крыма и Севастополя.
КИНОТЕАТРЫ
МОСКВА 24
23.06.2015, 13.20
НДС для билетов на иностранные фильмы сделает их дороже на 25% – эксперт

Премьер Дмитрий Медведев предложил подумать о введении НДС на билеты в кино на иностранные фильмы. Об этом он заявил в ходе встречи с создателями фильмов "Территория" и "Битва за Севастополь".

Руководитель комитета по экономике московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский рассказал в эфире радиостанции "Москва FM", что это сделает билеты на иностранные фильмы дороже на четверть.

"В такое время, когда люди очень внимательно относятся к тратам, можно ожидать сокращения потока зрителей, в том числе на иностранные фильмы. Билеты возрастут в цене чувствительно, как минимум на 20–25 процентов. Это типичная заградительная пошлина, которая вводится для того, чтобы поддержать и защитить российского производителя. Но это вопрос творчества, его нельзя решать таким грубым экономическим способом", – сказал он. Тем не менее, зрители продолжат ходить на иностранные фильмы, считает эксперт.
НДС на иностранные фильмы может принести бюджету около 7 миллиардов рублей, часть из которых направят на поддержку отечественного кинематографа. Этот вопрос поручено проработать Министерству культуры и Минэкономразвития.
Напомним, с 19 по 26 июня в столице проходит 37-й Московский международный кинофестиваль. В этом году в основной конкурс ММКФ вошли 12 картин. Россию в конкурсной программе представляют три фильма: "Орлеан" Андрея Прошкина, анимационно-игровая картина Ирины Евтеевой "Арвентур", а также "Милый Ханс, дорогой Петр" Александра Миндадзе. 

Однако назвать чисто российской последнюю ленту нельзя: она снята на немецком языке совместно с Германией и Великобританией. Также свои работы на ММКФ представят Франция, Финляндия, Сербия, Испания, Болгария, Япония, Иран и Ливан.
ПЕНСИИ
ПОЛИТ.РУ
24.06.2015, 09.30
Наутро. 23 июня
Минфин России подсчитал, что в период с 2016 по 2018 год можно сохранить 2,5 триллиона рублей в бюджет страны при решении сократить индексации пенсионных выплат на эти три года. Как сообщает РБК, такое предложение Минфина обсуждалось в понедельник на совещании правительства по основным параметрам бюджета.

По расчетам ведомства, в следующем году можно сохранить более 510 миллиардов рублей при снижении уровня индексации с 7% до 5,5%, в 2017 году снижение индексации составит 1,8% (с 6,3% до 4,5%) и сэкономит почти 879 миллиардов, а в 2018 при снижении индексации выплат на 1,1% (до 4%) сохранит более 1 триллиона рублей бюджетных средств.

Вчера же вице-премьер РФ Ольга Голодец опровергла сообщения об обсуждении в правительстве отмены индексации пенсий. «Мы этот вопрос не обсуждали. Мы сейчас готовим бюджет в рамках закона», — сказала Голодец.

Заведующий лабораторией бюджетной политики Института Е. Гайдара Арсений Мамедов считает, что обсуждаемый вопрос важен и актуален: «Проблема с индексацией социальных расходов на следующий год стояла действительно очень остро, потому что сейчас как раз серьезные трудности с наполнением доходной части. При этом уже все-таки есть понимание того, что если мы будем на уровне предельных расходов, задаваемых действующему бюджету, формировать расходы на следующий год, то резервный фонд будет исчерпан еще до конца следующего года», — говорит он.

При этом Мамедов напоминает, что остается еще и Фонд национального благосостояния, однако все чаще происходят попытки инвестировать его средств в перспективные проекты. «С точки зрения макроэкономической и бюджетной стабильности возникают очень серьезные вопросы. Понятно, что есть определенные социальные цели, есть экономические цели, стимулирование роста, но с другой стороны мы же должны понимать, из каких источников те или иные расходы финансируются», — замечает эксперт.

«Что касается индексации расходов, в том числе и пенсий, то решения, которые были приняты несколько лет назад, и те, которые принимались не так давно в рамках антикризисного плана, по сути принимались в кризис и носили антикризисный характер. Они обеспечивали поддержку наименее защищенных слоев населения, но тем не менее носили долгосрочный характер. То есть это было дополнительное принятие долгосрочных расходных обязательств государства, в данном случае федеральным бюджетом, поскольку известна ситуация существенного дефицита пенсионного фонда, который закрывается трансфертами из федерального бюджета», — рассуждает Арсений Мамедов.

Эксперт констатирует существование проблемы и поддерживает предложение Минфина в ее решении: «С одной стороны, понятно, что у нас есть вопрос к уровню пенсионного обеспечения, с другой стороны, сейчас, в условии недостатка финансовых ресурсов, важен и более адресный характер этой социальной поддержки.  Поэтому такие меры как невыплата базовой пенсии работающим пенсионерам или еще какие-то могли бы быть более радикальными, чем меньшая индексация, о которой говорит сейчас Минфин», — говорит эксперт.

«В общем-то в текущей ситуации они достаточно оправданы, потому что мы должны понимать: здесь вопрос не в том, что мы отказываемся от поддержки пенсионеров, а в том, что если мы не обеспечим стабильное исполнение — среднесрочное и долгосрочное — бюджета федерального и региональных. Мы понимаем, что у региональных бюджетов сейчас серьезные трудности, и если будут проблемы с исполнением бюджета на федеральном уровне, то у федерального бюджета не будет возможности и решать проблемы на региональном уровне. Уже сейчас очевидно, что регионы сами не справятся».

По его мнению, если правительство не будет максимально ответственно подходить к планированию расходов, то это приведет к коллапсу, макроэкономической и бюджетной дестабилизации. «В итоге это грозит тем, что мы еще меньше сможем поддерживать пенсионеров», — добавляет Мамедов.

«Если мы не сможем удержать стабильность, как это было в 90-х, когда вообще не было понятно, что с экономической политикой, и бюджет непонятно как формировался. Соответственно и речь об оказании серьезной поддержки в том числе и пенсионерам даже не шла. Сейчас эти вопросы необходимо решать как можно быстрее, потому что чем больше мы откладываем, тем больше накапливаются риски. Поэтому в этом плане подобные меры в конечном итоге неизбежны, хотя это и выглядит так, что мы пытаемся в меньшей степени поддерживать пенсионеров», — заключает эксперт Института Гайдара Арсений Мамедов.

Директор Института гуманизации бизнеса, Московской международной высшей школы бизнеса МИРБИС Светлана Герасимова тоже считает такую идею вполне обоснованной: «Очевидно, такие решения принимаются из логики монетаристской политики, задача которой – сохранение количества денег в бюджете. Какова долгосрочная цель этого действия? Куда будут перенаправлены эти деньги – на текущие расходы или на проекты развития? Скорее всего, их просто перераспределят туда, где есть дефицит в бюджете», — полагает Герасимова.

«При этом, если мы выделяем приоритетную задачу развития страны, то во главу угла необходимо поставить логику устойчивого развития, где сбалансированы и взаимосвязаны три фактора: экономика, социум и экология. Выделяя один фактор – экономику, мы должны учитывать последующие риски – не вредит ли наше действие социуму и окружающей среде? Очевидно, что в подобном решении слишком высоки социальные риски. Ну не может же быть самоцелью сохранение количества денег. Основной вопрос для чего? Что планируется в долгосрочной перспективе решить этим перераспределением? Понятно, что социальный блок правительства выступает против: зачем нагнетать обстановку и повышать социальные риски сейчас, когда и так не все благополучно», — делится размышлениями эксперт Института гуманизации бизнеса и МИРБИС Светлана Герасимова.

Председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда Московского отделения «Опоры России» Дмитрий Третьяков не удивлен подобным предложением: «Само предложение не стало большой новостью. Налицо несогласованные действия министерств по поиску новых источников финансирования для «латания дыр» в Пенсионном фонде. Очевидно, что говорит труда сдает свои позиции под жесткими цифрами-прогнозом Минфина», — считает он.

При этом Третьяков сомневается в верности подсчетов прогнозируемой инфляции: «Зададимся вопросом: насколько серьезно можно доверять уровню индексации, планируемому до 2018 года? В 2016-м - снизить уровень индексации с 7 % до 5,5 %, в 2017-м - до 4,5 % (ранее было запланировано 6,3 %), в 2018-м — до 4% (с 5,1%).

Напомню, в 2014 году планировали размер индексации 7,5% , а инфляция к концу 2014 года составила 11,4% в годовом выражении, а на 19 января достигла 12,5%.

Вывод очевиден: нам обрезают не «потолок» ожидаемых выплат по пенсиям, а показывают, что ее выплата — это уже благо при действующей пенсионной системе, и «пол» уже совсем близок», — считает эксперт «Опоры России». По его словам, планировать индексацию пенсии по фактической инфляции правительство тоже не может, так как отсутствует четкая стратегия действий, которая была бы основана на реальных показателях экономики.

«Второй вывод – планируемые 2,5 триллиона рублей достаточны для пополнения бюджета? Ответ: не очевидно. Отсюда следует, что этот способ поддержки несет только разовый характер: нужно время, чтобы действительно заняться этой исключительно сложной задачей. Судя по содержанию заявления, трех лет должно хватить.

При отсутствии решения этой проблемы население 60-х годов рождения и моложе останется без социальных гарантий по выплате пенсий, или ее размер будет ничтожен. Что дальше?» — резюмирует Дмитрий Третьяков.
