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АНТИТАБАЧНЫЙ ЗАКОН
ИЗВЕСТИЯ
14.07.2014, 00.01
Бизнесмены пожалуются в Генпрокуратуру на запрет курения в летних кафе
«Опора России» готовит жалобу в Генпрокуратуру на ущемление прав предпринимателей: в организации считают, что вопреки разъяснениям Роспотребнадзора антитабачный закон не содержит запрета на курение на верандах ресторанов и кафе. Председатель совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков сообщил «Известиям», что позицию бизнесменов уже поддержала прокуратура Москвы. В свою очередь, президент Федерации рестораторов и отельеров России (ФРиО) Игорь Бухаров уже во второй раз получил разъяснения Минпромторга, что веранды и летние кафе не подпадают под действие антитабачного закона.

30 июня Роспотребнадзор опубликовал разъяснение антитабачного закона, согласно которому курение на летних верандах ресторанов запрещено. В нем уточнялось, что веранды с подиумами, зонтами или декоративными ограждениями могут считаться помещениями (согласно ч. 2 ст. 2 ФЗ № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений») и, соответственно, подпадают под действие п. 6 ч. 1 ст. 12 антитабачного закона, устанавливающего запрет на курение в помещениях, предназначенных для предоставления услуг общественного питания.

По словам Жаркова, просьба расшифровать спорную формулировку будет направлена в Генпрокуратуру на днях.

— Надо сказать, нас немного удивляет позиция Роспотребнадзора, — признался Жарков. — Перед тем как обратиться в Генпрокуратуру, мы связались с прокуратурой Москвы — там тоже считают, что веранды нельзя считать помещениями общепита.

В официальном ответе Московской прокуратуры (есть в распоряжении «Известий») уточняется, что в правилах размещения, обустройства и эксплуатации сезонных кафе при стационарных объектах, утвержденных правительством Москвы, используются словосочетания «временные сооружения и конструкции», «площадь места размещения», а не «помещение». В сообщении также говорится, что, согласно ФЗ № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», помещение «является частью объема здания».

«Приведенные нормы законов и временный характер деятельности сезонных кафе не позволяют рассматривать место их размещения в качестве помещения», — говорится в ответе прокуратуры Москвы.

Противоречит позиции Роспотребнадзора и разъяснение, повторно полученное ФРиО от Минпромторга.

«Применительно к деятельности по оказанию услуг общественного питания запрет, установленный законом № 15-ФЗ, не касается объектов пунктов общественного питания в целом (кафе, ресторанов и прочего), а только их конкретных составляющих — помещений, — говорится в разъяснении. — Расширительное толкование положений данного закона недопустимо. В целях правоприменения необходимо руководствоваться буквальным смыслом норм закона».

Как ранее сообщали «Известия», аналогичные разъяснения поступили в ФРиО более месяца назад, когда запрет на курение в кафе и ресторанах только вступил в силу.

Cтарший партнер адвокатского бюро «Юрлов и партнеры» Владислав Цепков пояснил, что официально трактовать законы имеют право только Высший арбитражный или Верховный суды.

— Ведомственные письма с рекомендациями и пояснениями не имеют никакой юридической силы. Спор ведомств может быть решен в суде. Не исключено, что судья даст и вовсе третью трактовку запрета, — говорит Цепков.

По его мнению, в законе есть явный пробел, и его восполнением могли бы заняться депутаты Госдумы.

— Необходимо внести поправки, после которых закон не будет вызывать разногласий, — считает Цепков.

Сопредседатель Российской антитабачной коалиции Дарья Халтурина уверена, что ясность в спорную трактовку закона должен внести Минздрав.

— Они разрабатывали этот законопроект — соответственно, именно они и должны пояснять, что имели в виду, — говорит Халтурина.

По ее мнению, не верны обе трактовки — и Роспотребнадзора, и Минпромторга.

— Если на веранде есть тканевые или полиэтиленовые «стены» — это больше похоже на помещение. Но называть помещением веранду, где есть только подиум, — это перебор. Нельзя однозначно сказать, что все террасы — помещения или, наоборот, ими не являются, — считает Халтурина.

ПОЛИТ.РУ
14.07.2014, 00.23
Бизнесмены обжалуют в Генпрокуратуре запрет курения на летних верандах кафе
Общественная организация предпринимателей «Опора России» готовит жалобу в Генпрокуратуру в связи с запретом курения на летних верандах кафе и ресторанов, сообщают «Известия» со ссылкой на председателя совета московского организации «Опоры России» Александра Жаркова.
Жарков уточнил, что предприниматели попросят Генпрокуратуру разъяснить спорную формулировку антитабачного закона. 30 июня Роспотребнадзор объявил, что курение на летних верандах ресторанов запрещено: веранды с подиумами, зонтами или декоративными ограждениями могут считаться помещениями (согласно ч. 2 ст. 2 ФЗ № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений») и, соответственно, подпадают под действие п. 6 ч. 1 ст. 12 антитабачного закона, устанавливающего запрет на курение в помещениях общественного питания.

Жарков выразил удивление позицией Роспотребнадзора и сообщил, что организация «Опора России» связалась с прокуратурой Москвы: «Там тоже считают, что веранды нельзя считать помещениями общепита». В официальном ответе Московской прокуратуры говорится: «Приведенные нормы законов и временный характер деятельности сезонных кафе не позволяют рассматривать место их размещения в качестве помещения».

1 июля группа депутатов от фракции «Справедливая Россия» внесла в Государственную думу РФ законопроект, предусматривающий разрешение курения на верандах и террасах кафе и ресторанов. «Практика организации мест для курения табака на расположенных на открытом воздухе террасах распространена в ряде европейских стран и не противоречит Рамочной конвенции Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака», — указывается в пояснительной записке к законопроекту

ИЗВЕСТИЯ
24.06.2014, 00.01
Рестораторы из-за антитабачного закона потеряли 20% прибыли
По данным Федерации рестораторов и отельеров России (ФРИО), после введения запрета с 1 июня на курение в ресторанах, кафе и барах продажи в заведениях общепита упали на 15–20%. Об этом «Известиям» рассказал президент ФРИО Игорь Бухаров. Снижении продаж подтвердили в сетях кофеен «Шоколадница» и «Кофеин», а также в ряде ресторанов. Эксперты ожидают, что падение продаж увеличится до 30%. Между тем, по словам председателя совета московского отделения «Опоры России» Александра Жаркова, предприниматели попросили разобраться, можно ли курить на летних верандах, прокуратуру, так как московские и федеральные чиновники до сих пор не пришли к единой позиции по этому вопросу.

— На сегодняшний день у разных предприятий общественного питания в Москве спад в товарообороте 15–20%, — сказал Игорь Бухаров. — Это очень серьезно. Это данные по кафе, ресторанам, барам. Клубы мы не считали.

Больше всего, по его словам, пострадали кофейни и бары. Люди привыкли приходить туда главным образом не поесть, а пообщаться — за чашкой или бокалом и имея при этом возможность курить. Падение продаж было ожидаемым.

— Наши коллеги в Европе говорят, что в течение первого года, когда начинает действовать запрет, падение очень серьезное, — сказал Игорь Бухаров. — В пабах, например, оно составляло 30%. Потом клиенты возвращаются, привыкнув и приспособившись к запрету. Но к этому времени часть заведений разоряется.

По его словам, при сравнении Москвы с другими европейскими столицами нужно учитывать, что у нас курильщиков больше, а заведений общепита меньше, поэтому прямых параллелей проводить нельзя.

Игорь Бухаров отметил, что в его заведениях (рестораны Courvoisier, «Шатер», «Ностальжи» и др.) спад продаж также чувствуется, но еще не подсчитаны точные цифры.

Владелец банкетного комплекса S.H.E.L.K и сети кофеен «Кофеин» Евгений Коган также рассказал о снижении продаж.

— В банкетном комплексе на данный момент снижение незначительное, — сказал Евгений Коган. — Это может быть связано с тем, что люди идут в ресторан, еще забывая, что там нельзя курить. Я предполагаю, что в дальнейшем падение будет более существенное, но, конечно, не 20%. Эти цифра, на мой взгляд, завышена. Думаю, оно будет в пределах 10%.

В кофейнях, как рассказал Евгений Коган, падение и сейчас составляет 10%, а в будущем может дойти до 15%.

— Но это временное явление, — уточнил ресторатор. — Потом ситуация стабилизируется, и люди начнут возвращаться.

Тенденцию подтвердили и в «Шоколаднице».

— Некоторое снижение есть, — сказала гендиректор сети Тамара Шестерина. — Думаю, в пределах 10%.

— У нас тоже есть информация о том, что продажи в заведениях общепита снизились, — сказала гендиректор консалтинговой компании Restcon Елена Перепелица. — Не могу сама назвать точную цифру, но похоже, что у ФРИО цифра верная.

По ее словам, как минимум половина клиентов, которая временно бойкотирует общепит, туда вернется.

— Люди привыкли с друзьями встречаться не в квартирах, а в заведениях общественного питания, — сказала она. — Вряд ли это изменится.

Эксперт отметила, что строгость рестораторов по отношению к клиентам, которые хотят покурить, несмотря на запрет, будет зависеть от строгости правоохранительных органов к самим рестораторам. Если штрафы будут неминуемыми, администрация заведений не захочет смотреть на курильщиков сквозь пальцы.

По мнению Александра Жаркова, московский общепит может потерять 20–30% выручки из-за запрета на курение. Как он отметил, при разработке закона предполагалось дать потребителям адаптационный период: не имея возможности курить в помещении, они могли бы делать это на летних верандах. Именно поэтому новые правила вступили в силу летом. Но на практике никакого адаптационного периода нет. Большинство предпринимателей, по словам Александра Жаркова, не позволяет клиентам курить в том числе и на летних верандах. При этом московские и федеральные власти до сих пор занимают по этому вопросу разные позиции. Московский департамент торговли и услуг утверждает, что курить там нельзя. Минпромторг дал разъяснения, что антитабачный закон не содержит положений, которые бы это запрещали.

— Мы обратились к прокурору Москвы с просьбой дать свои разъяснения, чтобы исключить двоякое толкование закона, — рассказал Александр Жарков. — Также мы обратились к главе московского управления Роспотребнадзора Елене Андреевой. С ней достигнута договоренность о том, что управление не будет проводить проверок на летних верандах до того, как московская прокуратура не даст свое разъяснение.

В письме в прокуратуру (копия есть в распоряжении «Известий») «Опора России» напоминает, что закон запрещает курение в помещениях общественного питания, а летние веранды не являются помещениями. Также закон запрещает курение в нестационарных объектах. Однако сфера действия федерального закона, где дается определение нестационарным объектам, не распространяется на предприятия общественного питания. Прокуратура должна дать ответ до 10 июля.

Заместитель руководителя департамента торговли и услуг Александр Иванов рассказал, что официальная статистика по товарообороту предприятий общепита за июнь будет готова в начале следующего месяца. Чиновник добавил, что в вопросе, курить или не курить на летних верандах, базисными для департамента будут мнения разработчиков закона и Роспотребнадзора.

ZRPRESS.RU
02.07.2014 07.32
Доходы из ресторанов уходят вместе с дымом
Некоторые рестораторы уверяют, что они из-за антитабачного закона потеряли до 20% продаж. 

По данным Федерации рестораторов и отельеров России (ФРИО), после введения запрета с 1 июня на курение в ресторанах, кафе и барах продажи в заведениях общепита упали на 15–20%. Об этом «Известиям» рассказал президент ФРИО Игорь БУХАРОВ.

Снижение продаж подтвердили в сетях кофеен «Шоколадница» и «Кофеин», а также в ряде ресторанов. Эксперты ожидают, что падение продаж увеличится до 30%. Между тем, по словам председателя совета московского отделения «Опоры России» Александра Жаркова, предприниматели попросили разобраться, можно ли курить на летних верандах, прокуратуру, так как московские и федеральные чиновники до сих пор не пришли к единой позиции по этому вопросу.

- На сегодняшний день у разных предприятий общественного питания в Москве спад в товарообороте 15–20%, - сказал Игорь Бухаров. - Это очень серьезно. Это данные по кафе, ресторанам, барам. Клубы мы не считали.

Больше всего, по его словам, пострадали кофейни и бары. Люди привыкли приходить туда главным образом не поесть, а пообщаться - за чашкой или бокалом и имея при этом возможность курить. Падение продаж было ожидаемым.

- Наши коллеги в Европе говорят, что в течение первого года, когда начинает действовать запрет, падение очень серьезное, - сказал Игорь Бухаров. - В пабах, например, оно составляло 30%. Потом клиенты возвращаются, привыкнув и приспособившись к запрету. Но к этому времени часть заведений разоряется.

По его словам, при сравнении Москвы с другими европейскими столицами нужно учитывать, что у нас курильщиков больше, а заведений общепита меньше, поэтому прямых параллелей проводить нельзя.

Игорь Бухаров отметил, что в его заведениях (рестораны Courvoisier, «Шатер», «Ностальжи» и др.) спад продаж также чувствуется, но еще не подсчитаны точные цифры.

Владелец банкетного комплекса S.H.E.L.K и сети кофеен «Кофеин» Евгений КОГАН также рассказал о снижении продаж.

- В банкетном комплексе на данный момент снижение незначительное, - сказал Евгений Коган. - Это может быть связано с тем, что люди идут в ресторан еще забывая, что там нельзя курить. Я предполагаю, что в дальнейшем падение будет более существенное, но, конечно, не 20%. Эти цифра, на мой взгляд, завышена. Думаю, оно будет в пределах 10%.

В кофейнях, как рассказал Евгений Коган, падение и сейчас составляет 10%, а в будущем может дойти до 15%.

- Но это временное явление, - уточнил ресторатор. - Потом ситуация стабилизируется, и люди начнут возвращаться.

Тенденцию подтвердили и в «Шоколаднице».

- Некоторое снижение есть, - сказала гендиректор сети Тамара ШЕСТЕРИНА. - Думаю, в пределах 10%.

- У нас тоже есть информация о том, что продажи в заведениях общепита снизились, - сказала гендиректор консалтинговой компании Restcon Елена ПЕРЕПЕЛИЦА. - Не могу сама назвать точную цифру, но похоже, что у ФРИО цифра верная.

По ее словам, как минимум половина клиентов, которая временно бойкотирует общепит, туда вернется.

- Люди привыкли с друзьями встречаться не в квартирах, а в заведениях общественного питания, - сказала она. - Вряд ли это изменится.

Эксперт отметила, что строгость рестораторов по отношению к клиентам, которые хотят покурить несмотря на запрет, будет зависеть от строгости правоохранительных органов к самим рестораторам. Если штрафы будут неминуемыми, администрация заведений не захочет смотреть на курильщиков сквозь пальцы.

По мнению Александра Жаркова, московский общепит может потерять 20–30% выручки из-за запрета на курение. Как он отметил, при разработке закона предполагалось дать потребителям адаптационный период: не имея возможности курить в помещении, они могли бы делать это на летних верандах. Именно поэтому новые правила вступили в силу летом. Но на практике никакого адаптационного периода нет.

Большинство предпринимателей, по словам Александра Жаркова, не позволяет клиентам курить в том числе и на летних верандах. При этом региональные и федеральные власти до сих пор занимают по этому вопросу разные позиции. Департамент торговли и услуг утверждает, что курить там нельзя. Минпромторг дал разъяснения, что антитабачный закон не содержит положений, которые бы это запрещали.

- Мы обратились к прокурору с просьбой дать свои разъяснения, чтобы исключить двоякое толкование закона, - рассказал Александр Жарков. - Также мы обратились к главе управления Роспотребнадзора Елене АНДРЕЕВОЙ. С ней достигнута договоренность о том, что управление не будет проводить проверок на летних верандах до того, как московская прокуратура не даст свое разъяснение.

ЭХО МОСКВЫ
24.06.2014, 08.15
Запрет на курение в ресторанах и кафе снизил выручку в заведениях общепита на 20%
Выручка в заведениях общепита после введения запрета на курение в ресторанах, кафе и барах упала на 15-20%, сообщается на сайте газеты «Известия».

Президент Федерации рестораторов и отельеров России (ФРИО) Игорь Бухаров, озвучив эти данные, уточнил, что цифры очень серьезные, в то же время статистика ещё не охватывает клубы.

Больше всего, по словам Бухарова, пострадали кофейни и бары, куда люди приходят за общением, надеясь при этом на возможность курить. Снижение продаж подтвердили в сетях «Шоколадница» и «Кофеин».

Председатель московского отделения организации «Опора России» Александр Жарков заявил, что предприниматели обратились в прокуратуру за разъяснением, можно ли курить на летних верандах, так как столичные и федеральные чиновники до сих пор не имеют единую позицию по данному вопросу.

РОССИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО
24.06.2014, 10.29
Это табачное лобби! За неполный месяц запрета на курение доходы ресторанов и баров катастрофически упали. «Многие не переживут этот год»
После введения запрета на курение в ресторанах и барах продажи в заведениях общепита упали на 15–20%. Такие цифры сегодня приводят «Известия» со ссылкой на Федерацию рестораторов и отельеров России (ФРИО). Более того, эксперты предрекают, что это не предел — возможно падение до 30%.

— На сегодняшний день у разных предприятий общественного питания в Москве спад в товарообороте 15–20%, — сказал Игорь Бухаров. — Это очень серьезно. Это данные по кафе, ресторанам, барам. Клубы мы не считали.

Как рассказал президент ФРИО Игорь Бухаров, больше всего от запрета на курение пострадали кофейни и бары, куда люди приходили пообщаться за чашкой или бокалом, затягиваясь сигаретой.

«Наши коллеги в Европе говорят, что в течение первого года, когда начинает действовать запрет, падение очень серьезное, — отмечает Бухаров. — В пабах, например, оно составляло 30%. Потом клиенты возвращаются, привыкнув и приспособившись к запрету. Но к этому времени часть заведений разоряется».

Снижение доходов изданию подтвердили и в крупных ресторанных сетях.

Ситуацией озаботилась в «Опоре России» — они намерены обратиться в прокуратуру и к федеральным властям с просьбой решить все-таки вопрос, можно ли курить на летних верандах. Как отметил председатель совета московского отделения организации Александр Жарков, при разработке закона предполагалось дать потребителям адаптационный период: не имея возможности курить в помещении, они могли бы делать это на летних верандах. Именно поэтому новые правила вступили в силу летом. Но на практике никакого адаптационного периода нет. Большинство предпринимателей, по словам Александра Жаркова, не позволяет клиентам курить в том числе и на летних верандах. При этом московские и федеральные власти до сих пор занимают по этому вопросу разные позиции. Московский департамент торговли и услуг утверждает, что курить там нельзя. Минпромторг дал разъяснения, что антитабачный закон не содержит положений, которые бы это запрещали.

ВЗГЛЯД.РУ
24.06.2014, 08.55
СМИ: Из-за антитабачного закона у ретейлеров выросли продажи сигарет
Чек клиентов-курильщиков после введения запрета на выкладку сигарет на кассах и в залах магазинов даже вырос. В ряде магазинов рост продаж сигарет по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 5%. Более того, из-за того, что люди закупают больше, с запасом (в ларьках теперь продажа сигарет тоже запрещена), они больше и курят, отмечают «Известия».

«В супермаркетах «Виктория» Москвы и области в первые три недели июня по отношению к трем неделям мая динамики в продажах не выявлено. А вот сопоставимые продажи табака в июне 2014-го по сравнению с июнем 2013 года выросли на 5%. В «магазинах у дома» «Дикси» значимых колебаний доли табака в начале июня не выявлено», - рассказала директор по внешним связям группы компаний «Дикси» Екатерина Куманина.

«Пока неразрешимых ситуаций не возникало: процесс покупки-продажи табачной продукции осуществляется по предусмотренной схеме. Покупатель спрашивает, есть ли интересующая его марка в продаже, кассир открывает короб, достает пачку и, проверив при необходимости паспорт, осуществляет продажу», - добавила она.

Пресс-секретарь сети магазинов «Азбука вкуса» Андрей Голубков сообщил, что в их сети в сегменте табачной продукции также наблюдается небольшой рост продаж - в пределах 1%.

В компании X5 Retail Group сообщили, что падения спроса на сигареты нет.

Эксперты и участники отрасли связывают рост продаж сигарет как с перераспределением потока клиентов в пользу розницы после закрытия табачных палаток, так и с повышением потребления из-за покупок с запасом.

В компании JTI указывают, что данные сетевиков о росте продаж сигарет через супермаркеты и другие крупноформатные магазины подтверждают сделанные ранее прогнозы, что курильщики будут стремиться закупать сигареты впрок в большем количестве из-за отсутствия возможности приобрети пачку в ближайшем киоске. В качестве примера собеседники приводят опыт Петербурга, где с 2006 по 2011 год были закрыты 1,6 тыс. киосков, торговавших табаком, - малая розница потеряла 67% продаж, при этом продажи сигарет в супермаркетах выросли на 89%.

Заведующая Центром борьбы с табакокурением Ольга Ермолова в свою очередь рассказала, что ее пациентам первый месяц действия запрета на открытую продажу сигарет и курение в общественных местах облегчения не принес. По ее словам, рецидивы случаются у 70% «бросающих» курильщиков и виной тому по-прежнему активное потребления табака на улицах.

Между тем, по данным «Известий», рестораторы из-за антитабачного закона потеряли 20% прибыли. В Федерации рестораторов и отельеров России рассказали, что больше всего пострадали кофейни и бары. Люди привыкли приходить туда главным образом не поесть, а пообщаться - за чашкой или бокалом и имея при этом возможность курить. Эксперты ожидают, что падение продаж увеличится до 30%.

При этом, по словам председателя совета московского отделения «Опоры России» Александра Жаркова, предприниматели попросили разобраться, можно ли курить на летних верандах, прокуратуру, так как московские и федеральные чиновники до сих пор не пришли к единой позиции по этому вопросу.

Напомним, с 1 июня 2014 года в России запрещено курить в ресторанах, барах, общежитиях, гостиницах, поездах дальнего следования, на железнодорожных пассажирских платформах, перронах для ожидания электричек, на судах дальнего плавания, а также в торговых центрах и нестационарных торговых объектах.

В случае нарушения закона на правонарушителей может быть наложен административный штраф от 500 до 1,5 тыс. рублей, а за курение на детских площадках россияне будут оштрафованы на сумму от 2 до 3 тыс. рублей.

По новому антитабачному закону в России с 15 ноября 2013 года действует полный запрет на рекламу табака и курительных принадлежностей, тогда же вступили в силу увеличенные штрафы за курение табака в общественных местах.

Две недели назад министр здравоохранения России Вероника Скворцова заявила о снижение курящих на 16% после вступления закона в силу.

ЖУРНАЛ О РОЗНИЦЕ И ИННОВАЦИЯХ
24.06.2014, 13.49
Антитабачный закон привел к падению прибыли рестораторов и росту продаж сигарет
По данным Федерации рестораторов и отельеров России (ФРИО), после введения запрета с 1 июня на курение в ресторанах, кафе и барах, продажи в заведениях общепита упали на 15–20%, рассказал президент ФРИО Игорь Бухаров. Снижении продаж подтвердили в сетях кофеен «Шоколадница» и «Кофеин», а также в ряде ресторанов. Эксперты ожидают, что падение продаж увеличится до 30%. Между тем, по словам председателя совета московского отделения «Опоры России» Александра Жаркова, предприниматели попросили разобраться, можно ли курить на летних верандах, прокуратуру, так как московские и федеральные чиновники до сих пор не пришли к единой позиции по этому вопросу.

"Наши коллеги в Европе говорят, что в течение первого года, когда начинает действовать запрет, падение очень серьезное, — сказал Игорь Бухаров. — В пабах, например, оно составляло 30%. Потом клиенты возвращаются, привыкнув и приспособившись к запрету. Но к этому времени часть заведений разоряется". 

По его словам, при сравнении Москвы с другими европейскими столицами нужно учитывать, что у нас курильщиков больше, а заведений общепита меньше, поэтому прямых параллелей проводить нельзя. Игорь Бухаров отметил, что в его заведениях (рестораны Courvoisier, «Шатер», «Ностальжи» и др.) спад продаж также чувствуется, но еще не подсчитаны точные цифры. 

"У нас тоже есть информация о том, что продажи в заведениях общепита снизились, — сказала гендиректор консалтинговой компании Restcon Елена Перепелица. — Не могу сама назвать точную цифру, но похоже, что у ФРИО цифра верная".

Эксперт отметила, что строгость рестораторов по отношению к клиентам, которые хотят покурить, несмотря на запрет, будет зависеть от строгости правоохранительных органов к самим рестораторам. Если штрафы будут неминуемыми, администрация заведений не захочет смотреть на курильщиков сквозь пальцы.

По мнению Александра Жаркова, московский общепит может потерять 20–30% выручки из-за запрета на курение. Как он отметил, при разработке закона предполагалось дать потребителям адаптационный период: не имея возможности курить в помещении, они могли бы делать это на летних верандах. Именно поэтому новые правила вступили в силу летом. Но на практике никакого адаптационного периода нет. Большинство предпринимателей, по словам Александра Жаркова, не позволяет клиентам курить в том числе и на летних верандах. При этом московские и федеральные власти до сих пор занимают по этому вопросу разные позиции. Московский департамент торговли и услуг утверждает, что курить там нельзя. Минпромторг дал разъяснения, что антитабачный закон не содержит положений, которые бы это запрещали.

"Мы обратились к прокурору Москвы с просьбой дать свои разъяснения, чтобы исключить двоякое толкование закона, — рассказал Александр Жарков. — Также мы обратились к главе московского управления Роспотребнадзора Елене Андреевой. С ней достигнута договоренность о том, что управление не будет проводить проверок на летних верандах до того, как московская прокуратура не даст свое разъяснение".

В письме в прокуратуру «Опора России» напоминает, что закон запрещает курение в помещениях общественного питания, а летние веранды не являются помещениями. Также закон запрещает курение в нестационарных объектах. Однако сфера действия федерального закона, где дается определение нестационарным объектам, не распространяется на предприятия общественного питания. Прокуратура должна дать ответ до 10 июля.

Заместитель руководителя департамента торговли и услуг Александр Иванов рассказал, что официальная статистика по товарообороту предприятий общепита за июнь будет готова в начале следующего месяца. Чиновник добавил, что в вопросе, курить или не курить на летних верандах, базисными для департамента будут мнения разработчиков закона и Роспотребнадзора.

Между тем, табачные компании и ритейлеры подвели итоги продаж в первые три недели действия антитабачных ограничений и не обнаружили падения спроса на сигареты. Чек клиентов-курильщиков после введения запрета на выкладку сигарет на кассах и в залах магазинов вырос. В ряде магазинов рост продаж сигарет по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 5%. Более того, из-за того, что люди закупают больше, с запасом (в ларьках теперь продажа сигарет тоже запрещена), они больше курят.

"В супермаркетах «Виктория» Москвы и области в первые три недели июня по отношению к трем неделям мая динамики в продажах не выявлено. А вот сопоставимые продажи табака в июне 2014-го по сравнению с июнем 2013 года выросли на 5%. В «магазинах у дома» «Дикси» значимых колебаний доли табака в начале июня (по сравнению июнем прошлого года) не выявлено", — рассказала директор по внешним связям группы компаний «Дикси» Екатерина Куманина.

Пресс-секретарь сети магазинов «Азбука вкуса» Андрей Голубков сообщил, что в их сети в сегменте табачной продукции также наблюдается небольшой рост продаж — в пределах 1%.

В компании X5 Retail Group сообщили, что падения спроса на сигареты нет, наблюдается даже незначительный рост продаж табака.

Эксперты и участники отрасли связывают рост продаж сигарет как с перераспределением потока клиентов в пользу розницы после закрытия табачных палаток, так и с повышением потребления из-за покупок с запасом.

"Это ожидаемый сценарий развития событий: купить сигареты в киоске нельзя, люди идут за ними в крупные магазины и все чаще покупают впрок, несколько пачек вместо одной. Поэтому маловероятно, что запрет на продажу сигарет в ларьках приведет к тому, что люди станут меньше курить, — говорит директор по корпоративным отношениям «БАТ Россия» (British American Tobacco Russia) Александр Лютый. — Ограничения негативно отразились лишь на малом бизнесе. Некоторые предприниматели смогли переоборудовать киоски в павильоны или открыть полноценные магазины, но многие были вынуждены выйти из бизнеса, а их сотрудники лишились работы".

Такого же мнения придерживается президент коалиции киоскеров Владлен Максимов. По его данным, после 1 июня из бизнеса вышли полностью 15% палаток и киосков, торговавших табаком. Остальным удалось переделать свои помещения в торговые павильоны. Как отметил Максимов, чаще всего местные власти запрещали переоборудование предпринимателям по тем или иным причинам в Москве и Московской области, Липецке и Новосибирске. По мнению Максимова, хоть павильоны и продолжают торговлю табаком, сетевая розница будет продавать все больше сигарет от месяца к месяцу.

Однако понесли потери от запрета на выкладку сигарет не только киоскеры. Легальные интернет-магазины, торгующие табаком, отмечают, что простые онлайн-списки без картинок, состоящие из российских и иностранных названий сигарет, не привлекают покупателей так, как фотографии пачек с названием бренда. В онлайн-магазинах «Утконос» продажи сигарет в июне упали на 12%.

НАЛОГИ
ВЕДОМОСТИ
09.07.2014, 00.00
Налоги загонят в тень
Повышение налогов всегда негативно сказывается на бизнесе. Тем более в момент, когда экономика России не в лучшем состоянии и прорывных точек роста, кроме как в нефтяных и газовых сферах, не видно.
«Казалось бы, бизнесу надо дать время передохнуть и восстановиться после предыдущих необдуманных решений правительства, когда за год из реестра исчезло более 600 000 малых предприятий, большинство из которых просто ушло в тень. Заявления правительства о возможном повышении различных налогов лишний раз убедят предпринимателей из тени не возвращаться», — уверен Александр Жарков, председатель совета московского отделения «Опоры России».
Из тени не выйдут
Увеличение налога на доход физических лиц (НДФЛ) станет серьезным ударом по компаниям малого и среднего бизнеса. «В подавляющем большинстве таких компаний уплата НДФЛ ложится на плечи работодателя, поскольку с работником договариваются чаще всего о размере чистой заработной платы. Увеличение ставки будет стимулировать работодателей устанавливать минимально возможные заработные платы, а разницу платить в конвертах», — полагает Валентин Петров, партнер адвокатского бюро ЕМПП.
«Все это подтолкнет к новому возрождению серых зарплатных схем, — прогнозирует Жарков. — Бизнес будет оптимизировать свои расходы в том числе и за счет сокращения рабочих мест, а в тех случаях, когда это невозможно, выплачивать зарплату в конвертах».
Отдельным аспектом станет изменение в деятельности индивидуальных предпринимателей, адвокатов и нотариусов. После недавнего роста отчислений во внебюджетные фонды многие ушли в серую часть рынка, стали использовать схемы с офшорными и квазиофшорными компаниями для уменьшения налоговой нагрузки. «Увеличение НДФЛ затронет и эти группы граждан, будет стимулировать еще большее использование ими всевозможных схем «смягчения налоговой нагрузки», — убежден Петров.
Неприятная данность
Большинство компаний, которые за долгие годы уже привыкли работать в правовом поле и спать спокойно, новость о скором повышении налогов встретили философски.
«Нанимать на работу гастарбайтеров-нелегалов, чтобы снизить нагрузку по налогам, мы не будем. Если повышение ставки НДФЛ произойдет, мы отнесемся к этому как к неприятной данности, — комментирует Алексей Кичатов, генеральный директор City Express. — На бизнесе нашей компании, на стратегии и кадровой политике повышение ставки НДФЛ никак не отразится».
Продолжать работать вбелую, невзирая на увеличение налогов, — принципиальная позиция для гендиректора Объединенной транспортной компании Давида Тетро. «Мы никогда не меняли кадровую политику в сфере сокращения налоговых выплат или поиска каких-либо финансовых схем», — уверяет Тетро.
Опустевший карман
Хотя НДФЛ формально должен оплачивать сотрудник, чаще всего на деле эти расходы ложатся на компанию.
Увеличение в будущем ставки НДФЛ негативно повлияет на эффективность нашей компании и, чтобы этого избежать, мы будем концентрироваться на повышении эффективности труда сотрудников, говорит Александр Пахомов, финансовый директор компании GingerBrandMan. При трудоустройстве сотрудников интересует размер их зарплаты net, поэтому увеличение НДФЛ ударит по компании, если она заинтересована в удержании кадров и сохранении уровня их фактических доходов.
«Сотрудника всегда интересует размер его фактического дохода, поэтому платить будет больше компания, — рассуждает Владимир Райх, управляющий партнер GingerBrandMan. — С другой стороны, как агент, компания будет больше удерживать с сотрудника, не теряя сама. Люди станут по факту больше отдавать государству».
Райх сомневается, что решение о повышении НДФЛ в итоге будет принято. Он полагает, что правительство найдет иные возможности повышения статей дохода, скорее поднимут размер других отчислений, прежде всего в ПФР.
Ударит по всем
Повышение налогов, и в частности НДФЛ, ударит не только по компаниям и сотрудникам, но и по клиентам, особенно в сфере услуг, подчеркивают предприниматели.
«Повышение НДФЛ, который выплачивается с заработной платы, в первую очередь ударит по работникам. Чтобы сохранить прежний уровень заработков, работодатели будут вынуждены поднимать оплату труда. А это в свою очередь повлечет за собой увеличение налогов, которые выплачиваются с заработной платы работодателем: отчислений в Пенсионный фонд и соцстрах, — подсчитывает убытки Наталья Викторова, финансовый управляющий клиники “Сесиль плюс” и сети диагностических центров “МРТ 24”. — В нашей отрасли заработная плата врачей и медицинского персонала существенно влияет на ценообразование. Хотим мы того или нет, но в результате пропорционально поднимутся цены и на медицинские услуги».
«На бизнесе это отразится плохо, — пессимистичен Сергей Чернин, президент ГК «Корпорация “Газэнергострой”. — И никак иначе. Мы и так платим огромные налоги, а теперь они станут еще больше. Рост налогов автоматически означает сокращение числа рабочих мест и оптимизацию бизнеса. Будет странно от кого-то из бизнесменов услышать, что он рад повышению налогов. При этом надо помнить, что в малом и среднем бизнесе повышение налогов всегда способствует уходу в тень, так мы можем вернуться и к зарплатам в конвертах».
«Мы сейчас уже взяли курс на сокращение издержек, и в том числе на повышение эффективности труда. Если налоговая нагрузка будет возрастать, то мы и дальше будем сокращать персонал или искать новые формы сотрудничества с работниками, что-то отдавать на аутсорсинг, от чего-то отказываться или переходить к срочным трудовым контрактам», — говорит Андрей Горбунов, гендиректор «Санлайна».
«Хотя все эти разговоры пока страшилка, но, скорее всего, повышение налогов действительно произойдет, — считает Жарков. — Ни для кого не секрет, что бюджета страны не хватает на финансирование всех новых проектов. Не случайно в правительстве появился лист ожидания для федеральных целевых программ. А откуда взять финансирование? Либо за счет повышения фискальной нагрузки, либо стимулировать развитие бизнеса, который увеличит валовой оборот. К сожалению, выбирают более простой путь».
«Повышением НДФЛ государство пытается забраться в карман граждан, что в итоге приведет к новому всплеску креатива граждан по неуплате налогов», — заключает Петров.
ГОССИМВОЛИКА
М24
08.07.2014, 00.01
Герб и флаг Москвы запретят "рисовать" на дорогах
Столичные власти разработали новый порядок использования символики Москвы юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, рассказал M24.ru источник в мэрии. Согласно проекту документа (есть в распоряжении M24.ru), городскую символику - герб и флаг - запретят наносить на дорогах, тротуарах, велосипедных и пешеходных дорожках. Кроме того, если юридические лица захотят использовать в своем наименовании словесные символы столицы (слова "Москва" и образованные от него слова и словосочетания), они должны будут обратиться с соответствующей просьбой в Геральдический совет города. Тех, кто будет использовать символику без согласования, заставят переименоваться.
"Обращение подается в свободной форме, однако оно должно содержать информацию о планируемом наименовании юрлица, в том числе (при наличии) с переводом на иностранный язык, а также сведения о нахождении и целях деятельности компании. На согласование отводится 30 календарных дней со дня поступления обращения", - отметил собеседник M24.ru.
Согласно проекту документа, запрещено использование государственной символики Москвы в целях разжигания национальной розни, а также экстремисткой деятельности. "Использование символики не должно порочить или оскорблять Москву. Не допускается совместно использовать символику Москвы и мат, непристойные и оскорбительные образы, унижать человеческое достоинство", - сказал источник. Кроме того, коммерческим компаниям будет запрещено вводить в заблуждение потребителей и выдавать себя за госучреждение. Если же предприниматель будет использовать символику Москвы "с указанием на одобрение, а также поддержку органами государственной власти" своей деятельности, у него должно быть письменное согласие этих ведомств или должностных лиц.
Использование слова "Москва" и образованных от него форм в наименовании компаний должно отвечать "словообразовательным и стилистическим нормам современного русского языка". Кроме того, названия, в которых использовано слово "Москва", должны быть "благозвучными, удобными для произношения, легко запоминающимися". Если все эти условия будут выполнены, Геральдический совет выдаст разрешение на использование словесных символов, в противном случае юридическому лицу будет отказано. Правда, согласовывать слово "Москва" в названии не придется, если компания зарегистрирована в столице.
Геральдический совет может отозвать согласование, если компания нарушит правила использования словесных символов Москвы. При этом у юридического лица будет три месяца на то, чтобы устранить допущенные нарушения. Такой же "срок" дадут компаниям, которые использовали словесные символы Москвы без согласования совета. В противном случае организациям придется переименоваться.
Собеседник M24.ru сообщил, что власти разработают методические указания и инструкции по вопросам создания символики Москвы, а также ее размещения на фасадах, козырьках, флагштоках зданий и в помещениях.
Кроме того, будут разработаны штрафы за нанесение символики на дорожное покрытие. Наказывать рублем будут также предпринимателей, которые не следят за внешним видом флагов и гербов в общественных местах и на зданиях.
К слову, сегодня есть штрафы только за нарушение правил использования государственной символики Российской Федерации, для граждан они составляют от 2 до 3 тысяч рублей, для должностных лиц - от 5 до 7 тысяч рублей, а для юридических лиц - от 100 до 150 тысяч рублей.
Напомним, Геральдический совет города Москвы появился в 2012 году. Его председателем является руководитель Мосгорнаследия Александр Кибовский. Совет был создан после того, как столичные власти заметили, что слишком много коммерческих фирм используют на своих товарных знаках городскую символику, в том числе, слова "Москва" и "московский". При этом за репутацией этих компаний никто не следит. Все разрешения на использование названий были выданы до 2009 года, а потом - с 2009 по 2012 гг. - комиссия, которая занималась их согласованием, вообще не собиралась.
Напомним, согласно городскому закону от 2003 года "О государственной и муниципальной символике", юрлица и индивидуальные предприниматели имеют право использовать государственную символику Москвы на своей продукции, товарных знаках, ярлыках, ценниках и упаковках товара, в рекламных объявлениях, а также в собственных названиях. Кроме того, коммерческие структуры могут вывесить герб и флаг Москвы "на зданиях, сооружениях, транспортных средствах, в помещениях, принадлежащих юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям".
Член президиума общественной организации малого и среднего бизнеса "Опора России" Александр Жарков отметил, что использование госсимволики, в основном, необходимо предпринимателям, устраивающим в городе массовые мероприятия. "Процедура для них должна быть максимально простой, так как они популяризируют городские площадки", - сказал эксперт.
При этом, по его словам, многие предприниматели, использующие госсимволику на товарных знаках, хотят выглядеть более респектабельно, кроме того, сейчас в обществе усилился национальный подъем. "Российский флаг, например, используется, в том числе, на многих стройках, - пояснил он. - Есть компании, позиционирующие себя как московские, они логично хотели бы получить доступ к столичной символике".
Исполнительный директор Союза геральдистов России Константин Моченов отметил, что запрет на нанесение гербов и флагов на столичных дорогах не должен быть окончательным. "Во многих европейских странах символы наносят на канализационные люки, но это не значит, что люди каким-то образом порочат символы города, наоборот они увековечивают свои символы", - сказал Моченов.
БИЗНЕС В КРЫМУ
ИЗВЕСТИЯ
02.07.2014 00.01
Американский Burger King запретил открывать рестораны в Крыму
Сеть фастфуд-ресторанов Burger King не планирует открывать рестораны в Крыму. Об этом «Известиям» сообщил представитель американской Burger King Worldwide Брайсон Торнтон.
— Ни Burger King Worldwide, ни какие-либо из наших франчайзи не планируют открывать рестораны Burger King в Крыму, — сказал он.
В начале апреля генкомпании «Бургер Рус» Дмитрий Медовый заявил, что Burger King собирается открыть рестораны на полуострове. Заявление Медовый сделал сразу после того, как стало известно, что принципиальный конкурент Burger King — McDonald's — приостанавливает свою работу в Крыму. Рестораны McDonald's были закрыты 3 апреля «по производственным причинам». Всего в Крыму работало три ресторана: по одному в Симферополе, Севастополе и Ялте. Сотрудникам ресторанов было предложено перейти на работу в украинские города.
В России сеть Burger King появилась в конце 2010 года. На данный момент в России открыто 211 ресторанов. По данным ЕГРЮЛ, учредителем «Бургер Рус» является Burger King Russia (Cyprus) Limited, зарегистрированная на Кипре. Ее контролируют европейская дочка американской корпорации, Burger King Europe, а также «ВТБ-Капитал» и владелец сети «Шоколадница» Александр Колобов.
Прокомментировать отказ Burger King от еще недавних планов и объяснить, чем руководствовался Медовый в апреле, пресс-служба «Бургер Рус» отказалась.
— Компания действительно одно время планировала выйти на рынок Крыма, но потом головной американский офис отменил свое решение. По последней информации, Burger King не планирует там открываться, но ситуация может измениться, — рассказал «Известиям» источник, близкий к «Бургер Рус».
— Учитывая, что ближайшие конкуренты Burger King ушли с рынка, сейчас как раз тот момент, когда компания ворвалась бы на этот рынок и заняла бы свою нишу. Но их решение, очевидно, продиктовано американскими акционерами компании, — говорит председатель совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков.
На данный момент рынок фастфуда в Крыму не занят ни одной крупной компанией. Еще один лидер американского фастфуда, KFC, также не присутствует в Крыму.
— Крым — это сейчас, безусловно, привлекательный рынок для компаний из потребительского сектора. Многие рассматривают возможность экспансии в этот регион, потому что уровень конкуренции там сравнительно невысокий, — считает аналитик УК «Финам Менеджмент» Максим Клягин. — Сдерживающим факторов может быть сравнительно невысокий уровень доходов местного населения. Естественно, что по мере интеграции Крыма в российскую экономику это несоответствие будет нивелироваться.
— Сейчас никакая западная компания не сможет работать в Крыму, поскольку франчайзинг подразумевает передачу лицензии, а в Крыму сейчас для этого нет необходимого политико-правового поля. Ни одна компания сейчас не даст лицензию на работу в Крыму, потому что полуостров с точки зрения тех компаний не является признанной территорией, — объясняет исполнительный директор Российской ассоциации франчайзинга Юрий Михайличенко.
В мае о намерениях выйти на рынок Крыма заявило и российское представительство американского производителя мороженого Baskin Robbins (ЗАО «БРПИ», управляющее точками Baskin Robbins в России, контролируется лондонской структурой американской корпорации Dunkin' Brands — Retailing Eastern Limited). По словам представителей пресс-службы компании, запуск всё же может состояться в этом году. На Крым с куда большей определенностью нацелен российский бренд Stardogs (принадлежит компании «Маркон»), рассказал председатель совета директоров компании Сергей Рак. Но, по его словам, сейчас в Крыму есть большие проблемы с логистикой и, скорее всего, открыть Stardogs в этом сезоне не получится.
Крымские точки McDonald's, по всей видимости, займет компания «РусБургер», которая к началу июля смонтировала вывески на здании в Севастополе, где работала американская сеть. ООО «РусБургер Корпорэйшн», по данным ЕГРЮЛ, принадлежит Фурману Мардояну (на 60%), Эдику Манукяну (30%), Семену Погосяну (10%).
АППАРАТ “ВСЕ САМ”
ВЕК ВЕНДИНГА
25.06.2014, 11.02
Департамент тестирует пилотный киоск
Тестовая установка автоматизированного вендингового киоска «Все сам» пройдет в начале июля 2014 года на Пушкинской площади в Москве метро (метро "Пушкинская", около "Макдональдса").
Напомним вам, что Департамент торговли и услуг города Москвы представил эскизы опытных образцов торговых автоматов — автоматизированных киосков «Все сам» в рамках проекта по развитию вендинговой торговли в Москве. Эскиз вендинговых аппаратов разработала студия Артемия Лебедева. Власти рассматривают возможность установки автоматизированных киосков на улицах города, перехватывающих парковках и в переходах метро.
По словам руководителя департамента торговли и услуг Алексея Немерюка, вендинговый киоск пока собирают для презентации мэру, и, если он будет одобрен, то уже через неделю торговый автомат выставят на Пушкинскую площадь.
Производитель киоска компании ООО «Все сам». Вендинговые автоматы «Все сам», по своему типу ничем не отличаются от западных аналогов вендинговых киосков, широкий козырек, две витрины из антивандального стекла, панель управления. Киоск оснащен камерами видеонаблюдения, экраном с анимацией, экраном для выбора товара. Автомат принимает как наличные, так и пластиковые карты, в частности социальную карту москвича, по которой можно получить скидку в автомате. Также аппарат сможет предложить москвичам оплату городских сервисов и услуг ЖКХ (в период теста эти платежи приниматься не будут).
Ассортимент первого автомата «Все сам» составит: безалкогольные напитки и соки, чай и кофе, бакалея - макароны, кетчупы, майонез, крупы, кондитерские изделия, снэки, консервированные продукты - зеленый горошек, кукуруза, ананасы и маслины в банках, а также предметы личной гигиены. Всего в ассортимент планируется включить около 200 наименований. Цены, в вендинговом аппарате, будут сравнимы с рыночными. Обслуживать автомат планируют два раза в неделю.
Тест будет проходить в течение двух недель, потом ведомство решит насколько автомат будет функционален и подойдет ли такой формат для работы на городских улицах, будут ли подобные киоски распространять на улицы города, и в каком объеме.
Президент Национальной ассоциации автоматизированной торговли Борис Белоцерковский, скептически отнеся к этой идее — что формат автоматизированного магазина может не прижиться в Москве.
«С одной стороны по объему продаж он кажется более привлекательным, поскольку вмещает не 42 типа товаров, а 142, но его стоимость по сравнению с обычным автоматом, а также содержание автомата, делает проект нерентабельным. Обычный торговый автомат, по его словам, стоит порядка $3 тысяч, автоматизированный же киоск обойдется в $20 тысяч. В эту разницу и будет проваливаться весь увеличенный объем продаж, тем более что цены в автомате должны оставаться конкурентоспособными по сравнению с соседними торговыми точками»,- отметил Белоцерковский.
А председатель московского отделения «Опоры России» Александр Жарков полагает, что власти могут использовать несколько вариантов размещения роботизированных киосков в городе.
По его мнению, город может сам закупить эти киоски, а потом сдавать их в аренду. Или же проводить стандартный аукцион на размещение торговых автоматов. Но в техническом задании прописывать будут требования, под которые подходят именно автоматизированные магазины - киоски с расширенным ассортиментом. Но конечно техническое задание не может писаться под единственного производителя.
Однако большинство вендоров согласны с президентом НААТ, если требования будут писаться под автоматизированные киоски, бизнес, скорее всего, откажется от затеи установки аппаратов на улицах Москвы. Автоматизированные киоски слишком дорогое «удовольствие» и честно говоря, не совсем рентабельное.
НТО
«Московский Комсомолец»
09.07.2014, 18.54
Как москвичи бросили пить
Ларек у моего дома, в котором, припозднившись с работы, я покупала хлеб, молоко, воду и прочие нехитрые продукты, исчез так же внезапно, как в свое время появился. С магазинами шаговой доступности в нашем районе не сложилось, поэтому отсутствие ларька я ощущала еще долго. Вместе с сотнями тысяч москвичей, не имеющих привычки ездить за мелочевкой в гипермаркеты. А уж как чувствуется нехватка киосков в жару, когда можно пройти не одну сотню метров — и так и не обнаружить заветной торговой точки. Почему же, убрав мелкие палатки, власти не дали москвичам взамен ничего?
Не секрет, что главным палачом ларьков стал запрет на торговлю пивом в нестационарных точках, вступивший в силу 1 января 2013 года. Что уж греха таить, пенный напиток приносил владельцам палаток до 40% дохода. Однако городские власти делают все возможное, чтобы сократить до минимума и те палатки, которые еще держатся на плаву. Вскоре в столице как класс может исчезнуть и мелкий фастфуд, который, несмотря на более высокие цены, чем в среднем по городу, все-таки спасает горожан.
По словам председателя Комитета по франчайзингу Московского отделения ОПОРЫ России Сергея Рака, если в середине 2010 года в Москве было больше 20 тысяч нестационарных торговых точек, то меньше чем через год их количество сократилось вдвое.
Сейчас в городе насчитывается 5,5 тыс. продуктовых и общепитовских объектов. «Насколько я знаю, по неофициальным планам, московское правительство намерено значительно сократить даже это количество — по разным данным, в 2–5 раз, — говорит Сергей Рак. — Возможен вариант, что на всю огромную Москву палаток с продуктами и фастфудом останется всего лишь около тысячи».
В чем же, по мнению властей, оказались виноваты продуктовые ларьки, столь удобные многим москвичам? Причина номер один — они портят облик города. Допустим. Но если уж бороться за идеально чистые улицы, тогда не нужно устанавливать на них вообще ничего. Однако же это не так — где-то полгода назад на автобусных остановках стали появляться серые киоски, мягко говоря, сомнительного вида. Для чего они предназначены, непонятно. Но пока что на них можно увидеть лишь нелегально расклеенные объявления.
Причина номер два, заявленная мэрией, — ларьки мешают движению транспорта. Не то чтобы сами по себе мешают, нет. Просто водители останавливаются на пару минут, чтобы прикупить себе того-сего, и вот на тебе — пробка. С этим доводом трудно было поспорить еще 2–3 года назад. Теперь же, когда по Москве разъезжают толпы парконов, а видеокамер уже, кажется, больше, чем машин, редкий автовладелец рискует бросать авто на проезжей части.
Кроме того, власти не скрывают: ларьки сдерживают развитие стационарной сети. Ну что вы занимаетесь палатками? Развивайте цивилизованный крупный бизнес — в открытую говорят чиновники предпринимателям. Словно не понимая, что мелкая розница — самостоятельный сегмент торговли, вполне востребованный и любимый горожанами.
Кстати, «цивилизованная торговля» по-московски подразумевала и массовое развитие так называемого вендинга — установку автоматов по продаже воды, горячих напитков в розлив и проч. По идее, симпатичные автоматы должны были компенсировать нехватку «нецивилизованных» продуктовых киосков. В самом деле — примерно за год Департамент торговли установил 10 тысяч вендинговых автоматов. Но не на улицах, а по большей части в помещениях — в организациях, торговых комплексах, аэропортах, на вокзалах.
И на закуску. Помню, как руководство Департамента торговли обещало установить в городе новую сеть ларьков — по торговле рыбой. Вроде как они должны были стать достойными наследниками советских фирменных магазинов «Океан». И в самом деле — некоторое количество рыбных ларьков в Москве появилось. Однако популярности у жителей они не снискали. Может быть, потому, что рыбой в жару не напьешься, как ни старайся?
ТОРГОВЛЯ
М24
09.07.2014, 00.01
На улицах Москвы начнут продавать немецкие сосиски с лотков
В Москве появятся мобильные киоски с сосисками, рассказал M24.ru глава департамента торговли и услуг Алексей Немерюк. Продавцы будут носить на себе лотки с сосисками и предлагать их всем желающим.
"В течение недели на Пушкинской площади начнется презентации разных форматов вендинговой торговли, в рамках которой презентуют также и мобильную сосисочную, привезенную из Германии. На продавце будет закреплен лоток с немецкими сосисками, хлебом и соусами", - отметил он.
После тестирования городские власти решат, сколько таких "мобильных сосисочных" необходимо в Москве и в каких местах. "В Германии такой фаст-фуд очень популярен", - добавил Немерюк. Он отметил, что в рамках презентации планируется использовать немецкое оборудование, но торговать сосисками будет российская фирма, ее название он не уточнил.
Напомним, сейчас московские власти разрабатывают новую схему нестационарной торговли в столице. В ней планируется не только упорядочить работу киосков, но и ввести другие формы торговли - в том числе, мобильной и вендинговой. Схема может быть подготовлена к ноябрю этого года, после чего власти начнут выставлять места для нестационарной торговли на аукционы.
По словам директора ООО "Маркон" (владеет брендом "Стардогс") Сергея Рака, "Стардогс" заинтересован в такой форме торговли и готов участвовать в будущих торгах московских властей. "Пока новые сосисочные, о которых говорит департамент торговли, имеют статус эксперимента, поэтому они могли обойтись без конкурса. Но в дальнейшем мы обязательно будем торговаться", - пояснил он. Рак отметил, что "Стардогс" пока не организовывал таких "сэндвич-сосисочных", потому что в Москве возможность мобильной торговли документально не закреплена "Самое мобильное, что мы делали - продавали приготовленные в киоске хот-доги в термоящиках на массовых мероприятиях", - отметил он.
Председатель московского отделения "Опоры России" Александр Жарков считает, что в Москве необходимо развивать отрасль стрит-фуда. "Думаю, надо открывать целую сеть мобильных сосисочных. К сожалению, на сегодняшний день в Москве наблюдается тенденция к сокращению мелкой розницы, поэтому любые новые формы торговли мы поддерживаем", - сказал он.
По словам эксперта, стоимость хот-дога в мобильной сосисочной не должна превышать 100 рублей. "В любом случае цена на хот-дог должна быть конкурентоспособной, так как в Москве уже существуют и "Стардогс", и "Макдональдс", - сказал он.
Отметим, что в Берлине хот-доги с мобильных лотков стоят около 5 евро.
Отметим, что мобильная торговля в Москве постепенно развивается. Так, с июля по Москве начали курсировать мороженщики на велосипедах. Рассматривается также идея посадить их на сигвеи.
Кроме того, сейчас идет тестирование новых форматов вендинговой торговли. Так, на Пушкинской площади уже поставили автоматизированные роботы-киоски "Все сам", а в подземных переходах на площади трех вокзалов открылись аппараты DyDo с японскими напитками. В ближайшее время в центре Москвы пройдут и другие пилотные проекты с вендингом, через такие аппараты можно будет купить даже медицинские товары.
МОСКВА ОНЛАЙН
09.07.2014, 09.10
Мобильные сосисочные появятся на улицах Москвы
В Москве появятся мобильные киоски с сосисками. Продавцы будут носить на себе лотки с сосисками и предлагать их всем желающим, рассказал "M24" руководитель Департамента торговли и услуг Алексей Немерюк.
В течение недели на Пушкинской площади начнется презентация различных форматов вендинговой торговли, в рамках которой презентуют также и мобильную сосисочную, привезенную из Германии.
На продавце будет закреплен лоток с немецкими сосисками, хлебом и соусами. После тестирования власти примут решение о том, сколько "мобильных сосисочных" необходимо в городе и в каких местах.
Отметим, что в Германии такой фаст-фуд очень популярен. В рамках презентации планируется использовать немецкое оборудование, но торговать сосисками будет одна из российских фирм.
Владелец бренда "Стардогс" Сергей Рак заявил, что пока мобильные сосисочные имеют статус эксперимента, поэтому они могли обойтись без конкурса. "Но в дальнейшем мы обязательно будем торговаться".
НСН
10.07.2014, 10.00
Немецким сосискам московские законы не помеха
Московские чиновники обещают появление в центре города мобильных лоточников с германскими сосисками. Эксперт НСН убежден, что правительство Москвы этим нарушит свои собственные законы…
Глава московского департамента торговли и услуг Алексей Немерюк заявил, что в столице появятся мобильные киоски с сосисками. Даже точнее — продавцы будут носить лотки с сосисками на себе.
По словам чиновника, »в течение этой недели на Пушкинской площади начнется презентация разных форматов вендинговой торговли, в рамках которой презентуют также и мобильную сосисочную, привезенную из Германии. На продавце будет закреплен лоток с немецкими сосисками, хлебом и соусами». После тестирования городские власти решат, сколько таких «мобильных сосисочных» необходимо Москве и в каких местах.
«С точки зрения потребителя, это приветствуется. Чем больше будет таких нестандартных, интересных решений, тем больше потребитель выигрывает, потому что имеет возможность выбрать, — считает руководитель Комитета по франчайзингу Московского отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Сергей Рак. — Однако! «На коленке» один раз такое сделать можно, если не заморачиваться, как оплату принимать, не думать о налоговом режиме, не анализировать, насколько это безопасно. Скажем, если понадобится установить газобаллонное оборудование, которое запрещено для использования в Москве».
«В Москве это реализовать нельзя, не нарушая какие-то законы, — уверен эксперт НСН. - На Западе частный предприниматель может работать, зная, где может купить эту продукцию в любом объеме – ему хоть одну коробку привезут. У него нет проблем, он получил патент, и нет дополнительных платежей или подвохов законодательства. В Москве если говорят — «на уровне эксперимента», значит, выходят за рамки действующего законодательства. Действующим законом не предусмотрена такая торговля. Даже с точки зрения СЭС — как готовить, если нет воды, чтобы помыть руки?!»
«Я думаю, что это просто пиар. Как «фишка», чтобы привлечь внимание, как будто что-то делается, — отметил Рак в интервью НСН. — На самом деле — проблема в том, что страшно не хватает точек общепита в Москве, не хватает помещений, и взять их неоткуда, поэтому цены на имеющиеся чрезвычайно высоки. Те мелкорозничные объекты, которые есть, убираются, сокращаются возможности».
По словам эксперта НСН, мясокомбинат «Микоян» уже пытался организовать подобную работу сосисочных, но им не удалось получить необходимые разрешения — законодательство не позволяет.
«Работа этих разносчиков сосисок будет столь же легальна, как и работа бабушек, сидящих и продающих возле переходов клубнику. Эти бабушки ни копейки в бюджет страны не платят, никаких разрешений у них нет. Придет милиция и даст указание всё убрать, по закону — их быть там не должно», — заключил Сергей Рак.
АНТИОФШОРНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
РБК-ТВ
10.07.2014, 12.00
Перспективы антиофшорного законодательства
Председатель Комитета по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский обсудил в программе «Сегодня. Главное» на телеканале РБК перспективы антиофшорного законодательства в России. Видео доступно: http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/562949991868619.shtml 
РОССИЙСКИЙ ЭКСПОРТ
НСН
26.07.2014, 14.35
Российских экспортеров поддержат длинным рублём
Правительство России поддержит российский экспорт. Миллиарды рублей пойдут на поддержку экспортеров в отраслях, где до сих пор отечественные производители были неконкурентоспособными. Эксперт НСН отметил, что нужно не биться в закрытые двери там, где рынки уже давно забиты дешевой и качественной зарубежной продукцией, а выделяемые миллиарды использовать грамотно в тех отраслях, где Россия действительно сильна…
К 1 ноября в России создадут Единый центр кредитно-страховой поддержки экспорта. Также из бюджета выделят несколько десятков миллиардов рублей на кредиты и страхование экспортных контрактов (по каждой сделке может быть покрыто до 95% убытков по политическим рискам и до 90% — по коммерческим). Центру поддержки экспорта может быть выделено до 60 млрд руб. и субсидий на компенсацию затрат по кредитам российской экспортной продукции в течение двух-трех лет — до 35 млрд руб. Внешэкономбанк должен в этом году выдать кредитов на 1 млрд долл. на поддержку экспорта, в следующем году — на 4,3 млрд долл., к 2018 году – на 18,2 млрд долл.
«Если мы хотим с помощью инвестиций создать некую привлекательность российской продукции, то это достаточно сложно сделать. Потому что те отрасли, которые должны быть поддержаны – торговля, товары народного потребления, продуктовая сфера — мы в них не выдерживаем конкуренции, — заявил НСН руководитель отдела по экономике Московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский. — Это происходит не потому, что наша продукция дорогая, просто существует более качественная продукция на внутреннем рынке, скажем, Евросоюза. Нам нужно менять качественный подход к производству такой продукции, чтобы она стала конкурентной. Неотъемлемой частью перемен является маркетинговая поддержка, популяризация продукции, доведение до потребителя информации о качестве и уникальности продукта.  Вот эту статью можно профинансировать».
Эксперт НСН также считает, что можно финансировать снижение затрат на производство экспортной продукции за счет предоставления субсидий и получения кредитов:
«Это снизит себестоимость продукции и предлагаемую на рынке цену и, возможно, мы получим конкурентное преимущество.  Но очень сложно будет бороться с Китаем.  Китайская продукция в балансе «цена-качество» сейчас не имеет себе равных, и — инвестируй, не инвестируй — нам не добиться такого же уровня цены, потому что у нас несравнимо дороже рабочая сила. Это будет «черная дыра» – можно инвестировать и снижать себестоимость, но это ни к чему не приведет, потому что продукция уже есть».
Собеседник НСН уверен, что  страхование рисков при поставках в связи с новой политической ситуацией необходимо, но это уже второй шаг:
«Есть традиционные связи с традиционными странами. У нас есть отдельные сегменты российской промышленности, которые традиционно интересны миру. Например, оружейная отрасль, дальневосточная продукция — камчатские крабы, икра, также это оборудование, машиностроение, продукция нефтяной и металлургической отрасли. Эта продукция даже не требует дополнительной поддержки. Если брать вино, колбасу, сыры – то мы будем с ними биться в закрытую дверь. Там настолько насыщен и конкурентен рынок, что мы не пробьемся», - резюмировал руководитель отдела по экономике Московского отделения «Опоры России» Алексей Каневский.  
ЗАКОН «О ТОРГОВЛЕ»
НСН
10.07.2014, 07.45
Поправки в закон о торговле могут вынудить ретейлеров снизить ассортимент
 В закон «О торговле» снова хотят внести изменения, которые могут быть на руку поставщикам и в урон — ретейлерам. Эксперты НСН призывают взвесить все «За» и «Против».
Депутат «Единой России» Ирина Яровая вместе с коллегами по Госдуме активно работает над поправками в закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» («О торговле»), который вступил в силу в 2010 году. Депутатами был подготовлен очередной пакет поправок.
Основная цель авторов инициативы — защитить поставщиков. В пояснительной записке к проекту сказано, что он направлен «на укрепление основ национальной продовольственной безопасности и активизацию дополнительных мер поддержки интересов отечественных производителей».
Поправки снижают сроки оплаты поставленного в сеть товара. Оплата за товары сроком годности до десяти дней должна проходить не позднее чем через три рабочих дня после отгрузки (сейчас — десять дней), также всего за десять рабочих дней сеть должна рассчитаться за товары со сроком годности от 10 до 30 дней (сейчас оплата производится за 30 дней), за 14 рабочих дней — за товары сроком годности более 30 дней (сейчас за них расплачиваются за 45 дней).
Яровая хотела бы поменять и размер ретро-бонуса (это вознаграждение, которое поставщик выплачивает сети за объем, оно привязано к товарообороту между поставщиком и ритейлером). Сейчас по закону ретро-бонус не может превышать 10% от суммы поставки. Яровая предлагает снизить разрешенный оборотный бонус до 1%, причем получать его сеть может только раз в квартал.
Эксперт НСН, хотя и отмечает очевидную выгоду изменений в законе для поставщиков, но при этом добавляет, что этот вопрос требует еще раз серьезной проработки всех сторон.
«Закон о торговле, принятый в настоящем виде, вызывал большую полемику и в бизнес-сообществе, и считался обеими сторонами, как ретейлерами, так и поставщиками, не доработанным по разным причинам, — напоминает Алексей Каневский, председатель Комитета по экономике Московского городского отделения «Опоры России». — Во многом, этот закон сейчас закупщиками нарушается. По-прежнему, воздействие сетевых операторов на потенциальных клиентов очень высоко, они предъявляют максимально высокие требования и берут максимально высокие проценты за наличие того или иного товара в их сети. С точки зрения поставщиков, этот закон надо менять и, конечно, эти предложения госпожи Яровой поставщиками будут приветствоваться».
«С другой стороны, уже сейчас сети сказали, что сокращение сроков оплаты – это очень большой прессинг на сеть, что она не успевает реализовывать товар. И будет отказываться от того или иного товара вовсе, потому что не успеет вовремя расплатиться. Сети будут, фактически, платить своими средствами, а не средствами покупателей, которые за проданный товар уже заплатили. То есть, этот вопрос требует еще раз серьезной проработки с участием всех сторон», — отметил Алексей Каневский.
НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО
РБК DAILY
23.06.2014, 00.25
Торговля и общепит могут лишиться упрощенки из-за спора по налогу на имущество
Российские малые компании в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг могут лишиться права использовать упрощенную и вмененную систему налого­обложения. Лишить их права использовать спецрежимы предлагает Минэкономразвития — с тем чтобы остальные малые компании освободить от налога на имущество, стоимость которого определяется по кадастру. Об инициативе РБК сообщили в самом министерстве, пояснив, что это один из способов скорректировать решение об отмене льгот по налогу на имущество для малого бизнеса.
«Указанные виды деятельности, как правило, носят высокомаржинальный характер и осуществляются на территории объектов (например, крупные торговые центры), налоговая база по которым, исходя из положений Налогового кодекса, определяется как их кадастровая стоимость», — пояснил чиновник. В случае реализации данного предложения, рассчитывают в Минэкономразвития, предприятия с другими видами деятельности, использующие упрощенку или вмененку, не будут уплачивать налог на имущество.
Депутатский закон, распространяющий с 2015 года налог на имущество (исчисленный по кадастровой стоимости) на использующих упрощенку и вмененку бизнесменов, был принят в конце марта. В «ОПОРА России» тогда заявили, что новые поправки ставят крест на упрощенной системе, источник в Минэкономразвития заявлял РБК, что министерство обеспокоено.
Новая инициатива министерства, призванная смягчить принятый закон, беспокоит бизнес еще больше. «Лишать возможностей применять упрощенку торговлю, общепит — это поставить крест на несетевой рознице. Исключение общепита и бытового обслуживания — на всех туристических услугах, прачечных можно поставить жирный крест. Мы с этим не согласимся», — прокомментировал РБК это предложение член президиума «ОПОРА России» Алексей Небольсин. Он отметил, что обложение упрощенщиков налогом на имущество — серьезный удар, но освобождение от НДС и налога на прибыль остается. Если же лишить бизнесменов самих спецрежимов, нагрузка вырастет так, что продолжить работу будет нельзя.
«Если это не сезонная шутка и не проверка крепости нервов, то реализация такой идеи вобьет последний и на этот раз окончательный гвоздь в гроб с названием «малый и средний бизнес России», — сказал РБК президент группы компаний «Диана» Дмитрий Несветов. Он напомнил, что малый бизнес остается последним драйвером роста некоторых конкурентных секторов экономики — благодаря предсказуемому климату. Перспективы их роста также будут похоронены.
С тезисом Минэкономразвития о высокой маржинальности он не согласился. «Средняя текущая рентабельность предприятий бытовой сферы — не более 10—15%. Включение в издержки сразу трех налогов: НДС, на прибыль и на имущество (от которых освобождает режим УСН) в действующих и будущих ставках — с большим запасом перекрывает этот показатель маржинальности», — заявил он. После такого рентабельность гарантированно уйдет в глухой минус, считает бизнесмен.
Другие предприниматели, с которыми поговорил РБК, с этим согласны. «У нас и так во втором-третьем квартале рентабельность отрицательная», — говорит владелец магазина автозапчастей на юге Москвы, использующий упрощенку. По его оценке, средневзвешенная рентабельность по торговле в малом бизнесе — около 20%. Исчезновение упрощенки означает исчезновение небольших магазинов шаговой доступности, считает он. В условиях сегодняшнего сжатия спроса рентабельность падает еще больше, жалуется предприниматель.
«Бытовые услуги умрут сразу. Нигде нельзя будет изготовить ключи, что-то отремонтировать. Либо все это уйдет в тень», — продолжил он. Введение НДС после отмены упрощенки прибавит проблем и с отчетностью. «Увеличится количество бумаг, нужно будет нанимать более квалифицированных бухгалтеров и большее количество. Ни о какой высокомаржинальности речи нет, если все делать честно: проводить по кассе, платить отпускные, показывать реальные зарплаты и оформлять работников», — говорит он.
«Если Минэкономразвития исключит общепит из видов деятельности, дающих право использовать упрощенную и вмененную систему налогообложения, однозначно пострадают начинающие кафе и рестораны — из-за увеличивающихся издержек они просто не смогут работать, — опасается владелица нескольких грузинских ресторанов в Москве. — Сейчас российский ресторанный бизнес и так достаточно монополизирован: из-за мер Минэкономразвития рынок лишь еще больше консолидируется. Естественно, небольшие ресторанчики будут взвинчивать цены, чтобы отбить налоги, — и окажутся в одной нише с более дорогими заведениями — и, не выдержав конкуренции с большими игроками, будут уходить с рынка».
Негативный эффект от реализации такой инициативы Мин­экономразвития ощутят на себе около половины из 5,5 млн «белых» российских малых предпринимателей. По данным Росстата за 2013 год, 39,1% малого бизнеса в нашей стране занимается торговлей, еще 2% работает в сфере общественного питания.
 При этом те, кто занимается другими видами деятельности, дополнительных преференций не получат. Действующий закон обязывает «малышей» платить налог на имущество только со следующего года, возвращение льготы позволит только не ухудшить их положение. Оставшиеся крупные сегменты в сфере малого бизнеса — это строительство (11,7%), транспорт и связь (6,6%), обрабатывающие производства (9,5%), операции с недвижимым имуществом, аренда и услуги (20,3%).
Представитель Минэкономразвития России на уточняющий вопрос РБК отметил, что министерство «только обозначило возможные направления корректировки принятого решения в части отмены льгот по налогу на имущество в рамках специальных налоговых режимов». Окончательное решение пока не принято, подчеркивает он. Предложение отослано в Минфин, представитель которого не смог прокомментировать инициативу коллег из Минэкономразвития.
БЕЖЕНЦЫ
НСН
07.07.2014, 17.15
Эксперт: Прежде чем устраивать беженцев на работу, им надо дать жильё
Поток украинских беженцев в Россию не уменьшается. В Москве, Московской области и многих других регионах местные власти разрабатывают механизмы трудоустройства беженцев. Меж тем, бизнесмены жалуются, что не могут найти желающих из Украины работать. Эксперты отмечают, что трудоустроиться беженцам мешают проблемы с жильём…
Центры занятости в России пока не обладают заявками от вынужденных переселенцев с Украины, ищущих работу. Российские предприниматели, у которых открыты вакансии официантов, барменов, рассказали «Известиям», что выйти на нуждающихся в поисках работы пока не могут. На запросы работодателей центры занятости отвечают, что беженцы к ним пока не обращались.
Член Президиума Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Юрий Савелов в интервью НСН отметил, что проблема, в первую очередь, заключается в «контингенте» беженцев.
«На сегодняшний день у нас рабочих рук не хватает, поэтому много принимаем иностранной рабочей силы, и, конечно же,  с большим удовольствием примем беженцев из Украины. К тому же, зарплаты у них были небольшие, и если к делу подойти практически, то они еще не совсем испорчены большими зарплатами, как, скажем, москвичи и даже трудящиеся из области».
«Вопрос заключается в другом, — продолжает эксперт. — Эти беженцы, в основном — маленькие дети, их молодые мамы и бабушки. Этот контингент составляет 85% всех беженцев на сегодняшний день. И их сейчас разместили во временных городках. А чтобы маме – в полной мере работоспособной женщине – устроиться на работу, ей сначала надо решить проблему с жильем. Она же не может жить в палатке и идти работать! Поэтому, власти должны первым делом обеспечить беженцев жильем. Потом устроить детей в школы и детские сады. А вот третий вопрос – это устройство на работу. И, к сожалению, самое легкое на сегодняшний день — именно это», — заключил Юрий Савелов.
ТАМОЖЕННЫЕ ШТРАФЫ
РБК-ТВ  
30.06.2014, 17.00
Член Президиума ОПОРЫ РОССИИ Юрий Савелов стал участником программы «Сегодня. Главное» на телеканале РБК, где обсудил предложение ФТС упростить систему взимания штрафов для юрлиц. Видео доступно по ссылке: 
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