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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

МОНИТОРИНГ СМИ с 23 апреля по 8 мая 
ПРОБЛЕМЫ МСП
НАЦИОНАЛЬНАЯ СЛУЖБА НОВОСТЕЙ 

29.04.2015
Путин придумал институт для бизнеса. Зачем?
Владимир Путин поручил создать единый институт развития малого и среднего бизнеса. Эксперты НСН анализируют предложение президента.

Поручение о создании нового института дано по итогам заседания Госсовета и опубликовано на сайте Кремля:

«Правительству Российской Федерации совместно с Администрацией президента РФ представить в установленном порядке проект указа президента РФ по созданию акционерного общества - единого института развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на базе акционерного общества «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий»» и акционерного общества «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства» в целях оказания финансовой, юридической, методической и иной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства», - говорится в поручении.

Член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ Кирилл Дмитриев заверил НСН, что бизнес приветствует подобные инициативы:

«В период кризиса бизнес-сообщество приветствует создание любого института, деятельность которого направлена на поддержку малого и среднего предпринимательства (МСП). Стоит отметить, что на сегодняшний день основной проблемой МСП является недоступность финансовых ресурсов (кредитных и инвестиционных), поэтому в данном вопросе бизнесу крайне необходимо содействие. К сожалению, нередки случаи, когда предприниматели не получали ожидаемую помощь от «Агентства кредитных гарантий (АКГ)», в частности, собственный опыт взаимодействия с ним оказался непродуктивным».

«Таким образом, заранее давать авансы данной инициативе преждевременно, необходимо для начала посмотреть на эффективность работы структуры: надо понимать, чем будет заниматься институт, насколько прозрачна будет его деятельность, и главное, как новый орган будет взаимодействовать с другими государственными и общественными структурами. Более того, очень важно, чтобы создание единого института не стало единственной мерой поддержки малого и среднего бизнеса. Необходимо также снизить фискальную нагрузку и административные барьеры», - заключил Кирилл Дмитриев в беседе с НСН.

Отметим, что Путин поручил правительству к 1 августа рассмотреть вопрос о снижении нагрузки на малый и средний бизнес по неналоговым платежам. Также глава государства поручил правительству продлить до 1 июля 2018 года срок действия преимущественного права на приобретение арендуемого малым и средним бизнесом недвижимого имущества, находящегося в собственности субъектов РФ или муниципальной собственности.

Эти и другие поручения должны быть исполнены в срок до 1 октября 2015 года. К этому же дню правительство должно сформировать единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе в целях учета мер их государственной поддержки.
СОВРЕМЕННЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ
17.04.2015
В Москве продолжается сбор подписей за отмену торгового сбора
Московское отделение ОПОРЫ России продолжает сбор подписей за отмену торгового сбора, который вводится в Москве с 1 июля 2015 года. Напомним, введение торгового сбора в Москве утверждено Законом г. Москвы от 17 декабря 2014 г. № 62.

С соответствующим обращением к мэру Москвы Сергею Собянину решили обратиться представители предпринимательского сообщества. Обращение подписали председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ Александр Жарков, руководитель Московского отделения «Деловой России» Александр Левченко, президент Московской ассоциации предпринимателей Андрей Поденок, президент Ассоциации предприятий бытовых услуг Москвы Дмитрий Несветов.
Инициаторами сбора подписей также выступили президент Ассоциации российских автомобильных дилеров Владимир Моженков, президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров, руководитель Союза предприятий зообизнеса Кирилл Дмитриев и др.

По словам Александра Жаркова, в настоящее время ситуация в экономике города очень сложная, значительно падает покупательская способность населения, малый торговый бизнес находится на грани выживания, и введение нового налога ухудшит и без того тяжелое положение предпринимателей.

«Введение нового налога может привести к социальному взрыву в столице: спровоцирует рост цен на товары первой необходимости, будет способствовать увеличению безработицы и недовольства среди населения», – считает Жарков.
В обращении уточняется, что под действие нового сбора в Москве подпадет около 130 тыс. индивидуальных предпринимателей и предприятий малого и среднего бизнеса. Порядка 15 тыс. ИП и предприятий в результате нововведения прекратят свое существование, более 90 тыс. человек останутся без работы.

Сбор подписей продлится до 20 мая. Оставить свою подпись за отмену торгового сбора можно на сайте Московского отделения ОПОРЫ России.
ЧАСТНЫЕ КЛИНИКИ
РИА АМИ
20.04.2015
Частные медицинские организации должны иметь четкую структуру самоконтроля
В Москве прошел круглый стол «Эффективные HR-инструменты в условиях сокращения бюджетов», который собрал топ-менеджеров и HR-директоров российских и международных компаний, работающих в фармацевтической индустрии. На встрече обсуждались вопросы деятельности частных медицинских организаций в изменяющихся условиях на фармацевтическом рынке. Кроме того, затрагивались такие темы, как методы работы с топ-менеджментом, способы борьбы с недобросовестными сотрудниками и многие другие актуальные на сегодняшний день вопросы.

Открывая заседание, президент Ассоциации частных клиник Москвы и ЦФО Александр Грот сообщил, что, по информации, предоставленной руководителем фонда ОМС Натальей Стадченко, расходы ОМС на 2015 год не сокращены и составляют 1 триллион 414 миллиардов рублей. Разумеется, отметил он, эта сумма является запланированной, она может измениться, однако на фоне проходящего кризиса это значимые средства. Тем не менее, добавил Грот, наиболее цивилизованным подходом к оказанию медицинской помощи без серых и черных схем является система дополнительного медицинского страхования, которая, помимо мотивации пациента на более заботливое отношение к своему здоровью как к капиталу, может оказать эффективную помощь в борьбе с серыми схемами. Впрочем, на недавнем совещании у вице-премьера Ольги Голодец, посвященном ГЧП, было принято решение не торопиться с введением ОМС-плюс, так как рисковые модели страхования целесообразно вводить в стабильной ситуации. В настоящее время в 5 регионах запущены «пилоты», к концу года будут понятны их результаты, следовательно, дальнейшее развитие страховые принципы получат только с 1 января 2016 года.

По словам Александра Грота, в результате проведенного исследования, охватившего 46 регионов, в 2013 году в частные клиники обращалось 35% пациентов по России, в 2014 году их количество возросло до 38% от общего числа. «В условиях кризиса, — сказал Грот, —  медицина является наиболее стабильным бизнесом, где при правильном выстраивании процесса деньги будут сохранены. В связи с этим очень важна позиция государства, направленная на развитие ГЧП и увеличение частных клиник в ОМС, которых пока единицы».

Представитель Росздравнадзора Сергей Ковалев дополнил, что одной из главных позиций, по которому может осуществляться государственно-частное партнерство, является участие частных медицинских организаций в реализации программ госгарантий на территории РФ. На сегодняшний день, сказал он, 323-й федеральный закон определяет все взаимоотношения в системе здравоохранения. Есть несколько ключевых статей, которые регулируют правила работы системы здравоохранения. В частности, это 37-я статья, которая в части 1 определяет, что медицинская помощь в РФ осуществляется в соответствии с порядками оказания помощи, обязательными к исполнению всеми медицинскими организациями на основе существующих стандартов. Ключевой точкой является то, что порядки и стандарты по обязательности исполнения разделены межу собой.

Порядки оказания помощи устанавливают структуру, набор оборудования и штатные нормативы с учетом того, что доступность помощи одинакова для всех граждан РФ. Это уравнивает требования к организации медицинской помощи. Стандарты медицинской помощи с позиции Минздрава России, сказал Ковалев, являются медико-экономическим ориентиром для формирования территориальных программ госгарантий. В практике будут применяться клинические протоколы и клинические рекомендации, которые в соответствии с 323-м законом разрабатываются, утверждаются профессиональными медицинскими ассоциациями и будут рекомендованы к применению в РФ. На сегодняшний день в Минздраве России разработано более 1100 клинических протоколов, из которых 750 уже прошли утверждение.

Среди нормативных документов, которые необходимы частным организациям, намеревающимся войти в государственно-частное партнерство, Сергей Ковалев упомянул федеральный закон № 115 о концессионных соглашениях, федеральный закон № 127 о государственной научно-технической политике, 315-й федеральный закон о саморегулируемых организациях, 164-й федеральный закон о финансовой аренде и лизинге, постановление правительства № 138 об утверждении типового концессионного соглашения, 505-е постановление о порядке заключения сделок. Особо Ковалев упомянул 326-й федеральный закон об обязательном медицинском страховании в РФ, который упростил процедуру включения частных компаний в реестр медицинских организаций, осуществляющих свою деятельность в обязательном медицинском страховании. Требования данного закона, сказал он, обеспечивают равный допуск медицинских организаций к участию в ГЧП. Для всех будут созданы одинаковые условия, что послужит созданию конкурентной среды по повышению качества медицинской помощи застрахованных граждан.

На сегодняшний день в соответствии с единым реестром на ведение медицинской деятельности в РФ 60% из общего количества выданных лицензий составляют лицензии частным медицинским организациям. В 2012 году в реализации территориальных программ госгарантии участвовало 910 частных организаций, в 2013-м – 1157, в 2014-м – 1733, а по состоянию на 1 апреля 2015 года – 1936. Наибольшее количество частных медорганизций, участвующих в госгарантиях, находится в Санкт-Петербурге и Пермском крае. В то же время в некоторых областях в системе страховой медицины нет ни одной частной медицинской организации.

Проверки Росздравнадзора выявили в 2012 году 46% нарушений. В 2013 году было выявлено 53,8% нарушений, в 2014-м их количество уменьшилось, что связано определенными изменениями внутри самих организаций. Тем не менее для того чтобы создать систему, влияющую на конечный результат, как сказал Сергей Ковалев, необходимо использовать существующие нормативные документы, в частности, приказ № 502М о порядке создания врачебной комиссии в медицинской организации, так как возможности таких  комиссий используются не в должной мере. Ключевыми функциями этих структур является оценка качества обоснованности и эффективности лечебно-диагностических мероприятий, назначение лекарственных препаратов, организация проведения внутреннего контроля качества и безопасности и рассмотрение обращения граждан по вопросам, связанным с медицинской помощью. В настоящее время, по словам Ковалева, наиболее целесообразно рассматривать эти вопросы не на уровне правительственных жалоб, а на уровне самих медицинских организаций, так как именно у них есть рычаги оперативного решения возникающих проблем. Хотя форма внутреннего контроля качества и безопасности выбирается руководителем, необходим общий ориентир порядка формирования системы внутреннего контроля, которого до сих пор не существует. Росздравнадзор уже обратился в Минздрав России с вопросом возможности создания методик формирования порядка внутреннего контроля, однако пока этот вопрос находится на стадии осуждения. Тем не менее, как сказал представитель Росздравнадзора, в регионах уже существуют собственные методики, которые можно адаптировать на федеральном уровне.

В заключение Сергей Ковалев отметил, что на сегодняшний день структурой, которая может обеспечить выравнивание внутреннего контроля в системе частной медицинской помощи, способны стать саморегулирующие организации. Согласно статье 89-го федерльного закона в России должен быть порядок ведомственного контроля, но он осуществляется только органами исполнительной власти в отношении подведомственных структур. На частные организации он не распространяется, однако содержит множество полезных рекомендаций. Поскольку частная компания не подчинена никому, такую форму отношений может моделировать система саморегулируемых организаций. Если взять за основу порядок ведомственного контроля и переложить его на саморегулируемые организации, сказал Ковалев, это существенно повысит качество их работы. «Если ежедневно в рабочей обстановке будет идти самооценка состояния качества работы, тогда в акте Росздравнадзора после проверки частной организации будет написано «нарушений не выявлено».
ГОСЗАКАЗ

ЛЕНТА.РУ
29.04.2015
Триллион за кордон. Как бюджетные деньги оседают в офшорах
Счетная палата отчиталась о проверке системы госзакупок. Ведомство пришло к неутешительным выводам: сохраняется много нарушений, остаются возможности для злоупотреблений. Кроме того, обнаружен «проблемный триллион» — это крупные государственные заказы. Часть оплаты за них была перечислена офшорным компаниям.
В конце прошлого года премьер утвердил документ, расширяющий доступ малого и среднего бизнеса к рынку закупок. С 1 июля 2015 года госкомпании с выручкой от 10 миллиардов рублей должны заключать до 18 процентов контрактов с небольшими фирмами. Государственным ведомствам следует приобретать у малого бизнеса 15 процентов товаров и услуг. Все это — часть плана по импортозамещению и по поддержке отечественного предпринимательства.

Но реализация этой меры вызывает критику в бизнес-сообществе. Председатель комитета по госзакупкам московского отделения «Опоры России» Юрий Савелов отмечает, что вовлечение предпринимателей в контрактную систему идет «однобоко». «Есть огромный перевес в пользу компаний со связями — они выигрывают и получают львиную долю всех заказов, — прокомментировал он ситуацию «Ленте.ру» — Даже госзаказ на небольшую сумму, который логично разыграть между малыми предпринимателями, все равно достанется большой компании, с которой чиновник привык работать и привык что-то от такого сотрудничества получать».

Так что процесс привлечения российского бизнеса к государственным закупкам буксует. Видимо, путем мягкого протекционизма пойти не получится. Придется применять жесткие законодательные ограничения, как и предлагает Счетная палата. Действительно, по большей части в офшорах зарегистрированы российские компании-уклонисты. Они не хотят платить налоги. Таким образом государству наносится двойной ущерб. Во-первых, тратятся бюджетные средства на саму закупку. Во-вторых, казна лишается налоговых выплат. В условиях дефицита бюджета (3,1 триллиона рублей в 2015 году) эта проблема крайне актуальна.

Другое дело — иностранные предприятия, которые ранее государство пыталось «выдавить» из РФ. Наша страна сейчас не в состоянии производить некоторые товары и оборудование. В основном это касается медицины и фармакологии. Больницы нуждаются в импортной медицинской технике, пациентам нужны качественные лекарства. Чтобы сбалансировать бюджет на этот год, правительство урезало на 10 процентов почти все расходы. Но под секвестр не попали средства на закупку препаратов. Государство понимает, что не в состоянии полностью обеспечить людей нужным лечением.
Подробнее: http://lenta.ru/articles/2015/04/29/ourmoney2nauru/ 

ИМПОРТ ОДЕЖДЫ
ПРОВЭД
22.04.2015
Бизнесмены просят ограничить импорт одежды в Россию

Российские бизнесмены обратились в администрацию президента с просьбой ввести ряд протекционистских мер для поддержки отечественных производителей. В частности, Российский национальный комитет Международной торговой палаты — Всемирной организации бизнеса (ICC Russia) предлагает изменить таможенно-тарифное регулирование и лицензирование, «в том числе и посредством пересмотра условий членства России в ВТО», пишут «Известия». 
За введение пошлин на импорт одежды и обуви активнее всего выступают представители Российского союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности (Союзлегпром). В первую очередь, необходимо пересмотреть условия членства в ВТО в сторону увеличения пошлин на импорт, считает президент Союзлегпрома Андрей Разбродин, однако повысить пошлины можно и без согласования. «Речь идет не столько о том, чтобы официально переписывать условия членства, сколько просто о введении в одностороннем порядке пошлин на ряд импортных товаров, чтобы поддержать отечественную отрасль. Фактически по этому пути идут большинство членов ВТО. Основные страны — производители товаров легкой промышленности уже давно так поддерживают своих производителей», - пояснил Разбродин. По его мнению, за то время, пока ВТО будет добиваться отмены высоких пошлин, отечественные производители смогут укрепить свои позиции. Президент Союзлегпрома отметил, что такие шаги не грозят штрафами со стороны ВТО. Однако пострадавшие страны могут выставить к РФ финансовые претензии, вопрос об удовлетворении которых будут рассматривать структуры ВТО. 
В свою очередь член Совета Московской ОПОРЫ РОССИИ Кирилл Дмитриев не поддержал идею введения преференций для отечественного бизнеса. Он отметил, что сейчас большинство российских производителей и так имеет преимущества за счет падения курса рубля. «Сейчас крайне неподходящее время вводить какие-то дополнительные пошлины, Россия и так несет потери из-за санкций. А такие протекционистские шаги не оставят без внимания со стороны стран-членов ВТО. Тем более что от них пострадают также страны, которые Россию поддерживали, например Китай, Бразилия. Стоит ли рисковать последними союзниками? В результате могут пострадать как компании, занимающиеся импортом, так и те, кто продает свою продукцию за рубеж, — из-за ответных мер, которые не заставят себя ждать», - заключил Дмитриев.
ТРУДОВОЙ КОДЕКС
ИЗВЕСТИЯ 

16.04.2015

Россиянам дадут выходной на диспансеризацию

Уже с осени диспансеризация в России может стать платной для работодателей — они будут обязаны оплачивать сотрудникам день, потраченный на ее прохождение. Такие поправки в Трудовой кодекс (ТК) готовит комитет Госдумы по охране здоровья, сообщил «Известиям» первый зампред комитета Николай Герасименко. По его словам, в ближайшее время поправки будут обсуждаться с Минздравом и Минтрудом, и в конце мая законопроект может быть внесен в Госдуму. Потери работодателей оцениваются в 34 млрд рублей, причем диспансеризация нередко затягивается на 2–3 дня.

Герасименко указал, что основным препятствием для профилактики здоровья — прохождения диспансеризации для работающего населения — является начальство, зачастую оно отказывается давать работнику отгул для обследования.

— Диспансеризация постепенно снова расширяется, но текущие значения могли быть и выше, — сетует депутат. — Возникают трудности: далеко не всех отпускают с работы.

Диспансеризация взрослого населения не пользуется особой популярностью у россиян, следует из статистики Минздрава. Если в период с 2006 по 2012 год диспансеризацию проходило порядка 28,8 млн работающих граждан ежегодно, то в 2013 году численность прошедшего ее взрослого населения снизилась до 20,5 млн (в Минздраве не уточнили, сколько из этих 20 млн работающих граждан), хотя в 2014 году и возросла до 22,4 млн человек (не считая 17,7 млн детей). По данным Росстата за январь 2015 года, численность экономически активного населения в стране составляет 75,9 млн человек, из них порядка 4,2 млн — безработные.

Между тем, обращает внимание Герасименко, прохождение диспансеризации крайне важно для раннего выявления онкологических и сердечно-сосудистых заболеваний. По данным Росстата за 2014 год, причиной более 55% смертей становятся болезни сердца. При этом количество смертей от болезней сердца за прошлый год упало на 6,4% (до 65,3 млн человек) по сравнению с 2013 годом, подчеркнул представитель Минздрава. Собеседники в медицинском сообществе говорят о цифрах, в 2–3 раза превышающих статистику министерства, объясняя это негласным поручением отнесения смертей «сердечников» на «естественные причины».

В Министерстве труда и социальной защиты и Министерстве здравоохранения сообщили «Известиям», что дадут свою оценку предложениям думского комитета по охране здоровья, как только они к ним поступят.

Сейчас Трудовой кодекс РФ не предусматривает обязанность работодателя отпускать или принудительно направлять работников на диспансеризацию, работник может при желании пройти диспансеризацию сам в своей «домашней» поликлинике, говорит генеральный секретарь Союза профсоюзов России Евгений Куликов. Соответственно, и пропущенный работником для ее прохождения день зачастую остается неоплаченным, что нечестно по отношению к сотрудникам — проходить диспансеризацию им необходимо, соглашается он.

Согласно порядку прохождения диспансеризации, утвержденному приказом Минздрава от 14 декабря 2009 года, «диспансеризация гражданских служащих и муниципальных служащих проводится в служебное время в течение календарного года», списки желающих пройти диспансеризацию работников направляются в местную поликлинику за два месяца до осмотра. Сами процедуры умещаются в один день, указано на сайте департамента здравоохранения города Москвы, за это время работник проходит до девяти докторов и делает не более 15 процедур и анализов. Диспансеризация финансируется из средств обязательного медицинского страхования (ОМС), фонд ОМС пополняется за счет страховых взносов работодателей (на медстраховку идет 5,1% от 30-процентных взносов).

По данным Росстата, средняя заработная плата по России за 2014 год составила 32 611 рублей, за условный проведенный на диспансеризации день она составит 1514 рублей. При условии, что диспансеризацию пройдут все те 22,4 млн человек, в общем работодатели заплатят своим работникам порядка 33,9 млрд рублей, подсчитал для «Известий» бывший исполнительный директор Федерального фонда ОМС (ФФОМС), заслуженный экономист РФ Владимир Гришин.

В 2015 году ФФОМС выделяет по 8260 рублей на один полис ОМС (подушевой норматив вырос по сравнению с 2014 годом на 18,6%). Гришин считает, что из этой суммы на диспансеризацию одного человека может уйти порядка 3 тыс. рублей, в итоге затраты непосредственно на диспансеризацию 22,4 млн человек составляют порядка 67,2 млрд рублей. Гришин подчеркнул, что пройти за один день диспансеризацию невозможно, зачастую она растягивается в 2–3 суток. Гришин полагает, что в целом компаниям будет необременительно взять на себя такое обязательство.

— Обязательство оплачивать диспансеризацию работников не должно сильно ударить по компаниям — сегодня их затраты на систему ОМС составляют крохотные 5,1% от фонда оплаты труда, это немного: за рубежом они достигают 15%, — говорит Гришин. — Наоборот, ему должно быть выгодно отпускать всех работников на диагностику, таким образом он будет уверен в их здоровье. Если же нововведения смутят бизнес, то, например, возможна схема паритетной оплаты пропущенного дня самим работодателем, Фондом социального страхования, Фондом обязательного медицинского страхования.

Ведение таких изменений в ТК может усугубить ситуацию в России, заставив работодателей искать новые схемы оптимизации бизнеса, чтобы избежать финансовых потерь. По словам управляющего директора HeadHunter Михаила Жукова, в России и без того низкая производительность труда, и «обязать оплачивать день отсутствия из-за желания человека сделать прививку от гриппа — это неправильно». Похожая идея, напоминает Жуков, касалась предоставления дополнительного отпуска за счет сдачи норм ГТО, об этом в середине марта заявлял глава Минспорта Виталий Мутко. Впрочем, как писали «Известия» (izvestia.ru/news/584114), сейчас в правительстве обсуждается предоставление льгот бизнесу, чьи сотрудники сдали нормы физподготовки.

Бизнес с тревогой отнесся к инициативе комитета Госдумы по охране здоровья. К примеру, нечестные сотрудники под предлогом прохождения диспансеризации могут брать выходной, купив справку о наличии медзаключения, заметил гендиректор юридической компании Urvista Алексей Петропольский. Выступают против поправок в «Деловой России»: вместо увеличения затрат ее вице-президент Андрей Назаров предлагает, наоборот, уменьшить налогообложение бизнеса за счет вычета уплаченных на медстрахование денег из налогов на недвижимость и ведение бизнеса. Надеется на доработку поправок и член президиума «Опоры России» Юрий Савелов, считая поправки «палкой о двух концах».

ЛЬГОТЫ ХИМЧИСТКАМ
«РИА Новости»
23.04.2015,09.38

Власти Москвы могут предоставить льготы крупным предприятиям химчисток

Власти Москвы рассматривают возможность предоставления льгот по аренде земли отдельно стоящим химчисткам, сообщила на заседании антикризисной комиссии в пятницу заммэра столицы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений Наталья Сергунина.

В ходе заседания президент группы компаний "Диана", председатель Комитета  по бытовому обслуживанию МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов рассказал, что отрасль сейчас находится в непростом положении: спрос населения на услуги химчисток упал 10-13%, а расходная часть выросла.

"Серьезно выросли платежи, связанные с кадастровой оценкой", — добавил Несветов. Он отметил, что бизнесмены просят власти предоставить отраслевые понижающие коэффициенты по стоимости аренды земли хотя бы на время.

"Давайте рассмотрим этот вопрос, ведь у нас уже имеется определенный опыт по предоставлению налоговых льгот для предприятий гостиничного комплекса", — отметила Сергунина.
Интерфакс
10.04.2015, 13.15

В столице упал спрос на химчистки

Спрос населения на услуги химчисток в столице упал на 10-13%, заявил президент группы компаний "Диана", председатель Комитета по бытовому обслуживанию МГО ОПОРЫ РОССИИ  Дмитрий Несветов в пятницу на заседании антикризисный комиссии правительства Москвы под руководством заместителя мэра Натальи Сергуниной. "А расходная часть выросла. Серьезно выросли платежи, связанные с кадастровой оценкой", - сказал Д.Несветов.

Он подчеркнул, что бизнесмены просят власти предоставить отраслевые понижающие коэффициенты по стоимости аренды земли хотя бы на время.

"Давайте рассмотрим этот вопрос, ведь у нас уже имеется определенный опыт по предоставлению налоговых льгот для предприятий гостиничного комплекса", - ответила председатель антикризисной комиссии Н.Сергунина.

Агентство городских новостей «Москва»
10.04.2015, 10.42

Правительство Москвы рассматривает возможность предоставления льгот владельцам химчисток
Правительство Москвы обсуждает возможность предоставления льгот владельцам отдельно стоящих химчисток, сообщил Агентству городских новостей «Москва» руководитель департамента экономической политики и развития города Максим Решетников.

«На заседании антикризисной комиссии Москвы заммэра Наталья Сергунина предложила рассмотреть этот вопрос, так как у города уже имеется определенный опыт по предоставлению налоговых льгот для предприятий гостиничного комплекса», - сказал М.Решетников.

Ранее, на заседании антикризисной комиссии, президент группы компаний «Диана», председатель Комитета по бытовому обслуживанию МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов сообщил о росте платежей, связанных с кадастровой оценкой земли. Предприниматель попросил московские власти оказать поддержку бизнесменам данной сферы и предоставить отраслевые понижающие коэффициенты по стоимости аренды земли.

Правительство Москвы на заседании 10 февраля утвердило план действий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 г. План развивает, конкретизирует и дополняет меры, утвержденные аналогичным планом правительства РФ.

М24
10.04.2015, 11.26

Химчисткам могут предоставить налоговые льготы – Решетников
Столичные власти могут предоставить налоговые льготы отдельно стоящим химчисткам, сообщает Агентство "Москва" со ссылкой на главу департамента экономической политики и развития Максима Решетникова.
"На заседании антикризисной комиссии Москвы заммэра Наталья Сергунина предложила рассмотреть этот вопрос, так как у города уже есть определенный опыт по предоставлению налоговых льгот для предприятий гостиничного комплекса", – сказал чиновник. 
Ранее президент группы компаний "Диана" (сеть химчисток), председатель Комитета по бытовому обслуживанию МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов сообщил о росте платежей, связанных с кадастровой оценкой земли. Предприниматель попросил власти поддержать бизнесменов этой сферы и предоставить понижающие коэффициенты по стоимости аренды.
По примерным подсчетам, в столичном регионе есть около 2 тысяч химчисток. 
Отметим, что 8 апреля Сергей Собянин подписал закон, предусматривающий налоговые льготы на имущество организаций для гостиниц.

Кроме того, Мосгордума приняла закон о налоговых льготах на имущество для гостиниц. "Льготой смогут воспользоваться гостиницы, расположенные в зданиях, включенных в перечень облагаемых налогом от кадастровой стоимости, и подтвердившие свою классификацию", – подчеркнула замруководителя департамента экономической политики и развития города Мария Багреева.

Льгота будет действовать на протяжении пяти лет, с 1 января 2015 года до 1 января 2020 года. При этом налогом на имущество не будет облагаться минимальная площадь номерного фонда гостиницы, умноженная на коэффициент два.

По словам мэра, власти договорились с гостиничным бизнесом и выработали решение, по которому из налогообложения по кадастровой стоимости исключается весь гостиничный номерной фонд. 

"Даем еще дополнительный коэффициент, потому что не только площадь гостиничного номера должна быть учтена, но и коридоры, лестницы и так далее, то есть та инфраструктура, которая непосредственно работает на гостиничный фонд", – добавил Собянин.

Коммерсант
13.04.2015, 00.51

Услуги мечтают о каникулах

Вице-мэр Москвы Наталья Сергунина согласилась рассмотреть налоговые каникулы для предпринимателей, занятых в сфере услуг. "Опора России" предлагает снизить коэффициент при расчете налога на имущество с 1,2% до 0,2-0,5%.

Член совета московского отделения "Опоры России" Дмитрий Несветов (возглавляет сеть химчисток "Диана") предложил вице-мэру Москвы Наталье Сергуниной на время предоставить предпринимателям, работающим в сфере услуг, понижающие коэффициенты стоимости аренды земли. На последнем совещании с бизнесменами госпожа Сергунина идею поддержала. "У нас уже есть определенный опыт по предоставлению налоговых льгот для предприятий гостиничного комплекса",— напомнила она.

С 1 января 2015 года налог на имущество в Москве рассчитывается на основе кадастровой стоимости по ставке 1,2%. До введения нового порядка владельцы недвижимости платили 2,2% от балансовой стоимости, что было значительно дешевле. В начале апреля столичные чиновники исключили из списка зданий, налог на имущество для которых рассчитывается на основе кадастровой стоимости, 46 объектов недвижимости. В этот список, в частности, вошли ГУМ, Гостиный Двор, гостиницы "Савой", "Националь", "Будапешт", здание Торгово-промышленной палаты и ряд других.

Дмитрий Несветов говорит, что спрос населения на услуги химчисток в первом квартале этого года упал на 10-13% и продолжает снижаться, а расходная часть бизнеса выросла из-за увеличения имущественных платежей и роста цен на импортную продукцию. Комфортным в текущих условиях может быть уровень ставки 0,2-0,5%. "Временное послабление актуально для социально ориентированных отраслей",— пояснил Дмитрий Несветов. В начале февраля "Опора России" уже просила московское правительство зафиксировать стоимость промышленных земель (выкупленных на льготной основе за 20% от полной стоимости) на уровне 2014 года. Бизнесмены рассчитывают снизить расходы на содержание земли и коммерческой недвижимости: эти затраты выросли на 40% из-за новых тарифов.

Агентство городских новостей «Москва»
13.04.2015, 12.34

Мосгордума может рассмотреть законопроект о налоговых льготах для владельцев социальных магазинов
Мосгордума готова рассмотреть законопроект, предусматривающий льготы по налогу на имущество организаций, для предпринимателей, открывающих предприятия торговли по социальным ценам. Об этом Агентству городских новостей «Москва» сообщил глава комиссии МГД по законодательству, регламенту, правилам и процедурам Александр Семенников.

«Это можно обсудить, об этом говорили депутаты, принимая закон про гостиницы. Надо рассмотреть это как вариант, социально значимые виды бизнеса могли бы тоже получить какую-то поддержку», - сказал А.Семенников.

Ранее Мосгордума приняла в окончательной редакции закон, предусматривающий льготы для гостиниц по налогу на имущество организаций. Льготой смогут воспользоваться гостиницы, расположенные в зданиях, включенных в перечень облагаемых налогом от кадастровой стоимости, подтвердившие свою классификацию. Льгота будет работать пять лет, с 1 января 2015 г. до 1 января 2020 г. Налогом на имущество организаций не будет облагаться минимальная площадь номерного фонда гостиницы, умноженная на коэффициент два.

В данный момент правительство Москвы обсуждает возможность предоставления льгот владельцам отдельно стоящих химчисток. Это связано с просьбой президента группы компаний «Диана» Дмитрия Несветова, который сообщил о росте платежей, связанных с кадастровой оценкой земли. Предприниматель попросил московские власти оказать поддержку бизнесменам данной сферы и предоставить отраслевые понижающие коэффициенты по стоимости аренды земли.
«Бизнес.фм»
16.04.2015, 11.24

Бизнесменов в России стали чаще сажать в тюрьму
В России стали меньше совершать экономических преступлений. Об этом свидетельствуют данные доклада президенту российского бизнес-омбудсмена Бориса Титова.

Количество экономических преступлений в 2014 году снизилось почти на 5% по сравнению с 2013 годом. Но в то же время отечественных предпринимателей стали чаще сажать в тюрьму. Число приговоренных судом к заключению также возросло на 5%.
2015 год покажет рост уголовных дел по статье «Мошенничество», прогнозирует член совета Московского отделения «Опоры России» Сергей Зеленов.
 «Ситуация экономическая, действительно, сложная, и следственные органы, получив больше полномочий, стали работать более жестко, чем до этого. Вряд ли это можно назвать хорошей тенденцией, особенно для предпринимателей, но, тем не менее, государство пытается защитить свои интересы, в том числе, таким жестким путем, как лишение свободы. Не может не печалить статистика: у нас число приговоренных к лишению свободы относительно количества уголовных дел, конечно же, возросло по сравнению с 2008-2009 годами».
По данным доклада бизнес-омбудсмена Бориса Титова, две трети предпринимателей, которых подвергли уголовному преследованию, потеряли свой бизнес.

УЖЕСТОЧЕНИЕ НАКАЗАНИЯ ЗА БИЗНЕС-МОШЕННИЧЕСТВО

Независимая газета 

24.04.2015, 01.00 

Наказание за бизнес-мошенничество ужесточат
Депутаты Госдумы от «Единой России» предлагают ужесточить статью 159.4 Уголовного кодекса (УК) – мошеннические действия предпринимателей. Сегодня наказание по общей статье УК о мошенничестве в особо крупном размере существенно строже – и Конституционный суд (КС) уже указал на недопустимость такой ситуации. Любопытно, однако, что партия власти не идет по пути введения более мягкой нормы везде, хотя еще недавно она вроде бы занимала четкую позицию в защиту бизнеса.

Напомним, что «предпринимательская» статья появилась в УК в 2012 году – в результате разделения единой статьи 159 на шесть составов. Изначально идею такой дифференциации выдвинул бизнес-омбудсмен Борис Титов. Премьер-министр Дмитрий Медведев поддержал предложение, подчеркнув, что статья «Мошенничество» используется для манипуляций и ее надо менять. Разделение ее на шесть частей должно было исключить необоснованные привлечения предпринимателей к уголовной ответственности по инициативе следственных органов.

И вот вчера на конференции в Верховном суде (ВС) член комитета ГД по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Рафаэль Марданшин («Единая Россия») заявил, что депутаты разработали серьезные поправки в статью «Мошенничество в сфере предпринимательской деятельности». Они уже направлены в ВС и правительство для получения официальных отзывов. Речь идет о сохранении отдельного состава, но об ужесточении по нему санкций: до шести лет тюрьмы предлагается давать за мошенничества, совершенные в крупном размере (сейчас за это полагается три года), а с пяти до семи лет увеличить срок за нанесенный ущерб в размере особо крупном. Предлагается исключить физических лиц из числа потенциальных потерпевших – то есть мошенничество в сфере предпринимательской деятельности будет считаться совершенным, если данное деяние причинило вред индивидуальному предпринимателю, организации или вообще государству.

По словам Марданшина, эти изменения позволят снять претензии КС, который в декабре 2014 года признал статью 159.4 частично противоречащей Основному закону. Суд посчитал, что данная норма «нарушает принцип равенства всех перед законом и позволяет назначать разное наказание за аналогичные преступления». Так, например, определение суммы ущерба по статье 159.4 происходит иначе, чем по статье 159. Специализированная норма устанавливает, что крупный начинается от 1,5 млн руб., а особо крупный – от 6 млн. В общей же статье о мошенничестве особо крупный ущерб считается уже от 1 млн руб. 

Комментируя декабрьское решение, председатель КС Валерий Зорькин отметил, что ни в одной цивилизованной стране нет аналогичной статьи: «Есть конституционные принципы равенства перед законом и судом, не важно, олигарх ты или простой менеджер». «Суд тогда предписал внести в статью изменения, и, если до июня текущего года этого не сделать, она автоматически утратит свою силу», – подчеркнул Марданшин. Кстати, в середине февраля МВД уже предлагало исключить статью 159.4, даже не дожидаясь июня.

А Марданшин к тому же подчеркнул, что за два года существования особая статья не получила широкого распространения в следственной практике. В 2014 году по ней были осуждены всего 319 человек, хотя, конечно, это и на 10% больше, чем в 2013-м. По статье же 159 осуждены в прошлом году почти 20 тыс. человек.

Напомним, что в 2008 году тогдашний президент Медведев призвал «не кошмарить бизнес» и дал предпринимателям ряд преференций и послаблений – это была так называемая либерализация уголовного законодательства в экономической сфере. Она прошла несколько волн, потом после подъема пошла на спад, так что вычленение мошенничества предпринимателей оказалось последним всплеском этой политики. «Единая Россия» в те времена гордилась тем, что она защищает бизнес, но вот теперь от своей прежней гордости отказывается. Между тем ужесточение статьи 159.4 ударит по всему деловому сообществу России и по отдельным представителям оппозиции. Например, Алексей Навальный получал свои условные сроки именно на основании этой статьи.

На вчерашней конференции в ВС завкафедрой уголовного права и криминологии Российской правовой академии Минюста Никита Иванов резко раскритиковал работу депутатов: «Зачем изначально нужно было придумывать огромное количество норм о мошенничестве? Для чего депутаты сделали эти лоскутные вставки?» По словам Иванова, в результате все статьи сегодня настолько похожи друг на друга, что это позволяет «преступнику с легкостью выбрать наиболее перспективное для него наказание».

Член совета московского отделения «ОПОРЫ России» Сергей Зеленов высказал «НГ» другое мнение: «Если мы посмотрим статистику, то увидим, что большинство уголовных дел против предпринимателей относят к статье «Мошенничество». При этом очень часто доказательная база формируется с превратным толкованием тех или иных действий предпринимателя. Статья 159.4 УК РФ и была введена с целью снизить возможные манипуляции». Попытка ужесточить ее, по словам эксперта, говорит о том, что власти пытаются вновь усилить давление на бизнес: «Я думаю, что такого рода изменения должны быть стратегически продуманы, а сейчас это больше популистский шаг. Мол, будем хорошо жить, рядовые граждане, когда всех мошенников пересажаем. У нас это такая панацея». Зеленов призвал все-таки посмотреть на статистику, которую, в частности, приводил бизнес-омбудсмен Титов, – что приговором оканчивается незначительное число возбужденных дел, но при этом подавляющее большинство – 64%, в отношении которых они были возбуждены, теряют бизнес.


«Наша версия»
27.04.2015, 12.38 
Сажать нельзя помиловать

На «правительственном часе» в Госдуме министр внутренних дел РФ Владимир Колокольцев рассказал об успехах своего ведомства. Он отметил, что первостепенное внимание уделяется борьбе с хищениями и нецелевым использованием бюджетных средств. По его словам, «в 2014 году выявлено 30 тыс. преступлений коррупционной направленности, из них 4,5 тыс. совершены в крупном и особо крупном размерах». В прошлом году к уголовной ответственности привлечены почти 13 тыс. коррупционеров, включая ряд высокопоставленных должностных лиц. Когда депутаты поинтересовались, почему до сих пор не привлечены к ответственности лица, причастные к банкротству банка «Траст», Колокольцев допустил, что это вскоре произойдёт. И уже в пятницу столичная полиция возбудила уголовное дело в отношении ряда руководителей и сотрудников этого банка. Министр также предложил создать специализированный орган, который «профессионально занимался бы ревизиями и проводил экспертизы по преступлениям экономической направленности в банковской сфере». Действительно ли в России усилилась борьба с экономическими преступлениями? Сергей ЗЕЛЕНОВ, член совета московского отделения движения «ОПОРА России»: 

– В нынешней сложной экономической ситуации российские следственные органы получили дополнительные полномочия по борьбе с преступностью и стали действовать по отношению к предпринимателям более жёстко, чем прежде. Количество приговорённых к лишению свободы относительно общего числа уголовных дел растёт. Увы, это плохая тенденция. Большинство уголовных дел против предпринимателей возбуждается по статье «мошенничество». При этом зачастую доказательная база содержит превратные толкования их действий. Власти пытаются усилить давление на бизнес. В итоге 64% предпринимателей, в отношении которых были возбуждены уголовные дела, увы, теряют свой бизнес. В связи с подобной обстановкой вряд ли можно ожидать массового возврата российского капитала из-за границы. Большая часть его выводилась не только и не столько с целью минимизировать налогообложение, а скорее из-за опасений владельцев, что в России они могут его лишиться».
