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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 26 мая по 2 июня 2015 года
ТОРГОВЫЙ СБОР
ВЕСТИ ЭКОНОМИКА
26.05.2015, 10.49
Московские бизнесмены потребуют не вводить новый торговый сбор
Член Совета московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов пояснил, чем обернется введение дополнительного сбора для бизнеса. В частности, нововведения коснутся около 130 тыс. бизнесменов, причем порядка 15 тыс. с этой нагрузкой не справятся, а более 90 тыс. человек могут остаться без работы. 
Видео доступно: http://www.vestifinance.ru/articles/57779 
ЭКСПОРТ

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
02.06.2015, 00.01
Рынок скоро закроется
Не упустить существующие возможности для расширения производства несырьевых товаров, увеличения экспорта и освоения российского рынка призвал российских предпринимателей президент РФ Владимир Путин, открывая форум "Деловая Россия".

"Вы сами хорошо понимаете, изменение курса рубля повышает ценовую конкурентоспособность отечественного производства, открывает окно возможностей для того, чтобы взять под свой контроль новые ниши и на национальном, и на международном уровне", - отметил он. Глава государства обратил внимание на то, что такие возможности могут быть ограничены по времени и ими нужно грамотно, максимально быстро воспользоваться для наращивания несырьевого экспорта и для проведения интенсивного освоения собственного рынка.
Санкции и курс валют взбудоражили российский рынок, но принесли и уникальные для бизнеса возможности. Эти факторы негативно сказались на импорте продукции, что укрепило позиции российских производителей на внутреннем рынке. Можно говорить о росте спроса на отечественную продукцию, которым важно воспользоваться и заполнить образовавшуюся нишу. Это шанс для новых инициативных руководителей и для развития производства в целом. "Нужно стремиться к тому, чтобы в производственный бизнес приходило как можно больше инициативных, деловых людей, готовых взять на себя ответственность и за работу предприятия, и за свои коллективы, - заявил Владимир Путин. - Общество и государство заинтересованы в появлении массового слоя успешных, перспективных компаний. Их создание станет достойным ответом на непростые вызовы, которые стоят сейчас перед российской экономикой".

Те же факторы делают конкурентоспособной продукцию российских производителей, ориентирующихся на экспорт. "Несырьевой бизнес может стать реальным российским агентом экономического влияния в мире, и не использовать эту возможность для экспансии было бы в корне неверно, - заявил президент Общероссийской общественной организации "Деловая Россия" Алексей Репик. - Ведь такие методы не наше изобретение: Китай стремительно укрепил свои позиции в мире в первую очередь благодаря своим компаниям, которые фактически завалили мир потребительскими товарами".

Возможности действительно уникальные, соотношение курсов валют открывает перед бизнесом новые горизонты. "Безусловно, российские товары сейчас очень востребованы. Например, Китай активно скупает продукты питания, потому что им выгоднее привезти от нас, чем покупать у себя, так как это дороже из отношения юаня к рублю, считая через доллар, - приводит пример Юрий Савелов, член президиума "ОПОРЫ России". - Соответственно, если такой доллар продержится еще год, к этим продуктам могут прибавиться и другие товары".

Идти российский бизнес может не только на восток, но и на запад. Другое дело, что в условиях санкций и созданной ими атмосфере недоверия к российским поставщикам делать это сложнее, требуется поддержка государства. "Сейчас главное не упустить благоприятный момент и успеть прорубить российским товарам "окно в Европу" и на другие международные рынки, - говорит Савелов. - Новые ниши - это те отрасли, в которых мы уже сейчас сильны, их нужно финансировать, модернизировать и разрабатывать под их развитие соответствующие программы, чтобы производить конкурентоспособный товар из своего сырья".

Владимир Путин сообщил, что правительство РФ, минпромторг, минсельхоз и другие ведомства сейчас разрабатывают необходимые для развития бизнеса программы, и попросил "Деловую Россию" и другие объединения представить конкретные предложения по стимулированию импортозамещения и увеличения объемов несырьевого экспорта. "Вы знаете, что ряд решений уже реализуется. Сейчас формируется единый Российский экспортный центр, ориентированный на средний бизнес. Агентство стратегических инициатив совместно с Российским фондом прямых инвестиций работает над созданием "инвестиционного лифта" для средних компаний, обладающих потенциалом для роста и расширения экспорта", - сообщил президент.
Важность создания экспортного центра подчеркивают и эксперты. "Мы на него возлагаем очень большие надежды", - отметил Алексей Репик. Государству в целом и компаниям, ориентированным на экспорт, в частности, не хватает информации о наиболее перспективных рынках, необходимых для экспорта товаров и объемах этих товаров для насыщения рынка. "Потребуется помощь единого института поддержки бизнеса, который, если будет наделен соответствующими полномочиями, может стать мониторинговым центром, где будут анализироваться международные рынки: в каких странах нужно увеличить экспорт или где начать. В нем будут выявляться дефицитные товары, которые можно начать производить в России, чтобы восполнить их недостаток за рубежом и занять эту нишу, - говорит Юрий Савелов. - Вместе с тем предприниматели смогут получать информацию, какие товары хорошо экспортируются и востребованы на рынке, чтобы начать открывать или расширять соответствующее производство. Если такой орган для бизнеса заработает хотя бы на 50%, через 3 года страну можно не узнать".

Еще одна важная тема для наращивания экспорта - это подходы к адаптации российских продуктов в соответствии с требованиями зарубежных рынков. "Если зарубежному рынку необходимы какие-то непривычные для нас характеристики, мы должны уметь их обеспечивать, - заявил Алексей Репик. - Я говорю и о собственно адаптации продукта, и об изменении технической документации, возможно, о проведении необходимых дополнительных исследований, испытаний в конце концов, инструкции надо перевести".

В очередной раз была обозначена тема доступного кредитования бизнеса. "Мы просим поручить правительству подумать над возможными мерами предэкспортной поддержки, - заявил Алексей Репик. - Вы сегодня говорили про "инвестиционный лифт", это поможет средним компаниям-экспортерам, но здесь нужно думать о широком, доступном кредитовании не под заоблачные проценты". Для этого можно использовать существующие формы бюджетного финансирования, например, государственных федеральных целевых программ. "Эти инвестиции не просто вернутся в экономику, они принесут как финансовый, так и стратегический результат", - заверил президент общественной организации. Предэкспортное финансирование может быть реализовано силами АСИ, РФПИ и Национального экспортного центра. РФПИ может выделить средства, чтобы входить в капитал компаний, планирующих выйти на экспорт. АСИ может заниматься подготовкой проекта для выхода на международные рынки.

Президент уточнил планы по развитию поддержки малого и среднего бизнеса. Он напомнил о том, что скоро будет создан единый орган на базе Агентства кредитных гарантий и Банка поддержки малого и среднего предпринимательства. "В этом году завершается исполнение "дорожных карт" Национальной предпринимательской инициативы. Мы серьезно продвинулись в обновлении правовой базы на федеральном уровне, в создании более удобных, комфортных правил для ведения бизнеса. Сейчас необходимо обеспечить эффективное правоприменение этих норм в субъектах Федерации, на уровне муниципалитетов", - сообщил Путин.
Работа над "дорожными картами" была настолько объемной, что сложно представить, что к концу года все пункты планов будут реализованы и на этом деятельность по устранению административных барьеров завершится. Вряд ли найдется человек, который решится заявить, что в России за время реализации "дорожных карт" устранены все барьеры для бизнеса. "Разработка и внедрение "дорожных карт" не должны быть однократной акцией. Эту работу нужно проводить систематически, - считает Сергей Зеленов, управляющий партнер "Грин Групп". - К тому же "дорожные карты" охватывают не все аспекты, которые имеют для бизнеса значение, поэтому к процессу создания тематик "дорожных карт" нужно в большей степени подключать краудсорсинговые и экспертные площадки". Для реального улучшения инвестиционного и бизнес-климата у органов исполнительной власти должна быть обратная связь от бизнеса как в формате общения на экспертных площадках, так и в формате краудсорсинга. "Эта работа должна быть регулярной и рассчитанной не на возможность "разового рывка", - говорит Зеленов.
ДЕНЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

ИА REGNUM
27.05.2015, 13.25
Импортозамещение — новый вектор политики, который задает Путин: эксперт
Опубликовано мнение члена Совета московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юрия Савелова, который прокомментировал заявление В.В. Путина относительно политики импортозамещения на бизнес-форуме «Деловая Россия». 

ИА REGNUM
27.05.2015, 13.45

Бизнес ждет от Путина принятия максимального числа предложений
Дмитрий Несветов, руководитель Комитета по бытовым услугам Московского отделения «ОПОРА России» прокомментировал выступление главы государства на бизнес-форуме «Деловая Россия» и рассказал, каких изменений в ближайшее время ждет бизнес. 
НОВЫЕ ИЗВЕСТИЯ
27.05.2015, 01.00

Алексей Голяков
Спасти рядового предпринимателя
Бизнес предложил президенту программу собственной поддержки и развития. Президент РФ Владимир Путин, выступая во вторник на форуме «Деловой России», ориентировал отечественный бизнес на занятие новых ниш, наращивание несырьевого сектора. Всё у нас получится, подчеркнул свою уверенность глава государства, при одном условии – если конкурентными преимуществами нового курса рубля воспользуемся грамотно и быстро. 

Как заверил собравшихся бизнесменов Владимир Путин, федеральное правительство занято усиленной разработкой программ по развитию предпринимательства, освоению им новых ниш и форм. Между тем у бизнеса нашлись встречные пожелания к главе государства.

Накануне бизнес-омбудсмен Борис Титов (на фото) представил свои предложения по совершенствованию условий функционирования бизнеса в стране. Причем они касались проблем малого и среднего предпринимательства, то есть не бизнес-генералов, а скорее бизнес-рядовых. По словам самого бизнес-омбудсмена, его 232 инициативы по улучшению бизнес-климата в стране помогут ускорить рост ВВП России до 10% в год.

«Инициативы, касаются они от очень малых дел, от малых предприятий, точек продаж до очень системных вопросов, таких, как налоговая система, как тарифы, как денежно-кредитное положение в стране», – отметил г-н Титов. Он считает, что на данный момент только комплексное решение поможет развитию российской экономики. Среди предложений выделяются понижение налоговой нагрузки для иностранных инвесторов, а также ограничение до 2019 года индексации тарифов естественных монополий не более чем на 5,7% в год.

Как оказалось, далеко не все предприниматели готовы подписаться под инициативами бизнес-омбудсмена. Илья Хандриков, председатель Всероссийского движения «За честный рынок», высказал в разговоре с «НИ» опасение, что налоговыми послаблениями в отношении иностранных инвесторов могут воспользоваться наши родные дельцы из офшоров. «Существуют данные, согласно которым, если что-то и удается успешно возвращать из офшоров, то деньги потом вкладываются в основном в сырьевую сферу. Иначе говоря, средства идут не в экономику развития, а в экономику «трубы», – сказал собеседник «НИ».

Дмитрий Несветов, член Совета Московского отделения «Опоры России», в беседе с «НИ», наоборот, поддержал ряд предложений Бориса Титова. «Я рассматриваю инициативу по регулированию тарифов естественных монополий как здравую и очень своевременную. В тех условиях, в которых находится ныне экономика, и, в частности, реальный сектор, в условиях сжатия платежеспособного спроса совершенно ясно, что дополнительные расходы на оплату нерегулируемых тарифов могут привести к непредсказуемым последствиям. Что касается цифры, обозначенной в предложении Титова, – в 5,7%, то я ее склонен считать оптимальной, причем вполне приемлемой, в том числе и для самих монополистов», – отметил эксперт. 

УРОКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

РИА НОВОСТИ
01.06.2015, 11.29
Московских школьников хотят начать учить "основам предпринимательства"
Также предлагается систематизировать весь накопленный опыт по преподаванию предпринимательства в отдельных школах и создать единое профильное направление для всех средних общеобразовательных учреждений Москвы.

МОСКВА, 1 июн — РИА Новости. Глава комитета по экономике и науке московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский предложил департаменту образования Москвы ввести в столичных школах преподавание основ предпринимательской грамотности.

"Просим вас в качестве пилотного проекта рассмотреть возможность введения новой учебной дисциплины "Об основах предпринимательской грамотности" в учебных заведениях Москвы, — говорится в обращении Каневского, направленном главе столичного департамента образования Исааку Калине. — Данный курс в виде факультативных занятий, а также специализированных олимпиад и конкурсов предлагаем практически реализовывать, начиная с 8 класса, в то время, когда школьники стоят перед непростым выбором будущей профессии, чтобы помочь им в самоопределении".

По данным организации, объединяющей представителей малого и среднего бизнеса, в настоящее время более 80% школьников и даже студентов имеют весьма отдаленное представление о профессии предпринимателя, считая это направление неперспективным. Причиной, как считают в "Опоре России", является отсутствие информации в школах о том, что такое бизнес и как его организовать.

В учебном плане курса предлагается, в частности, систематизировать весь накопленный опыт по преподаванию предпринимательства в отдельных школах и создать единое профильное направление для всех средних общеобразовательных учреждений Москвы. Курс рассчитан на 36 часов в год. Предлагается затронуть психологические аспекты предпринимательства, поиск средств на развитие бизнеса. Занятия могли бы вести преподаватели вузов, успешные предприниматели и известные бизнес-тренеры, считают в "Опоре".
"В случае успешной реализации пилотного проекта по внедрению новой учебной дисциплины в средних общеобразовательных заведениях региона, можно рассмотреть возможность выйти с аналогичным предложением на федеральный уровень", — заключается в письме.

ИТАР-ТАСС
01.06.2015, 09.27
Бизнесмены предлагают обучать московских школьников основам предпринимательства
По данным "Опоры России", о профессии предпринимателя более 80% школьников и даже студентов имеют весьма смутное представление, считая это неперспективным направлением

МОСКВА, 1 июня. /ТАСС/. В школах Москвы предлагается ввести новый курс, обучающий основам бизнеса. Об этом говорится в обращении, которое направил главе столичного департамента образования Исааку Калине руководитель комитета по науке Московского отделения "Опоры России" Алексей Каневский.
"Просим Вас в качестве пилотного проекта рассмотреть возможность введения новой учебной дисциплины "Об основах предпринимательской грамотности" в учебных заведениях Москвы", - говорится в письме, поступившем в ТАСС. Как считает Каневский, "данный курс в виде факультативных занятий, а также специализированных олимпиад и конкурсов предлагаем практически реализовывать, начиная с 8 класса, в то время, когда школьники стоят перед непростым выбором будущей профессии, чтобы помочь им в самоопределении".

По данным "Опоры России", более 70% выпускников стремятся трудоустроиться на государственную службу, в органы местной власти или в крупные компании с государственным участием, в то время как о профессии предпринимателя более 80% школьников и даже студентов имеют весьма смутное представление, считая это неперспективным направлением. "Причина возникновения подобного мнения связана с отсутствием информации в учебных заведениях о том, что такое бизнес и как его организовать, а также недостаточной популяризацией этой профессии в общественном сознании", - уточняется в обращении.

В  учебном плане курса "Основы предпринимательской грамотности", разработанной институтом МИРБИС (Международная высшая школа бизнеса) в частности, предлагается систематизировать весь накопленный опыт по внедрению программ по предпринимательству в отдельных школах города, и создать единое профильное направление для всех средних общеобразовательных учреждений Москвы.  Один разработчиков программы, декан школы бизнеса института Елена Переверзева  считает, что "введение нового профильного направления в школьную программу вызовет огромный интерес среди молодежи, поможет ученикам в самоопределении, сформирует новое поколение патриотично настроенных молодых людей, желающих развивать отечественное производство, сельское хозяйство, науку".

В учебном плане курса, рассчитанном на 36 часов в год, в частности, предлагается проводить факультативные занятия по таким темам, как "Психологические аспекты предпринимательства", "Как найти деньги на развитие бизнеса",  "Что такое бюджет и как его составить?". В качестве наставников новой дисциплины могли бы выступить преподаватели вузов, специализирующихся на обучении основам ведения бизнеса, успешные предприниматели и известные бизнес-тренеры.

 "В случае успешной реализации пилотного проекта по внедрению новой учебной дисциплины в средних общеобразовательных заведениях региона можно рассмотреть возможность выйти с аналогичным предложением на федеральный уровень", - считает Каневский.
ВЕСТИ.ФМ
01.06.2015, 11.26

Московских школьников хотят начать учить "основам предпринимательства"

С такой инициативой выступил Глава комитета по экономике и науке столичного отделения "Опоры России" Алексей Каневский, он подал соответствующий запрос в департамент образования города, сообщает РИА "Новости". Каневский предлагает ввести с 8-го класса дисциплину "Об основах предпринимательской грамотности" в виде факультативных занятий, а также специализированных олимпиад и конкурсов. По его мнению, это поможет школьникам с выбором будущей профессии. По данным организации, объединяющей представителей малого и среднего бизнеса, в настоящее время более 80% школьников и даже студентов не имеют четкого представления о профессии предпринимателя, считая это направление неперспективным, передает радио "Вести ФМ".
BBC
01.06.2015

В московских школах могут начать учить основам бизнеса

Московское отделение "Опоры России" предлагает ввести в столичных школах факультативные занятия по основам предпринимательства.

Письмо с соответствующим предложением организация по поддержке малого и среднего бизнеса отправила руководителю департамента образования Москвы.

В "Опоре" хотят, чтобы минимальные знания о том, что такое бизнес-деятельность, могли по желанию получить школьники, начиная с восьмого класса.

"Сегодня, по нашим данным, более 70% выпускников стремятся трудоустроиться на государственную службу, в органы местной власти или в крупные компании с государственным участием, в то время как о профессии предпринимателя более 80% школьников и даже студентов имеют весьма отдаленное представление, считая это неперспективным направлением", - считают в организации поддержки предпринимателей.

По их мнению, такая незаинтересованность объясняется тем, что подростки не получают никакой информации о том, что такое бизнес и как его организовать.
РБК
25.05.2015, 21.20
Московское отделение «Опоры России» предлагает ввести в школах факультативы по основам предпринимательства 
Комитета по науке московского отделения «Опоры России» предложил столичным властям рассмотреть возможность введения в школах факультативов по основам предпринимательской грамотности. Соответствующее обращение глава комитета Алексей Каневский направил руководителю департамента образования Москвы Исааку Калине. Об этом сообщает пресс-служба московского отделения «Опоры России».
«Просим в качестве пилотного проекта рассмотреть возможность введения новой учебной дисциплины «Об основах предпринимательской грамотности» в учебных заведениях Москвы. Об этом говорится в сегодняшнем обращении, которое в День защиты детей направил руководителю департамента образования Москвы И.Калине руководитель комитета по науке Московского отделения «Опоры России» А.Каневский», - говорится в сообщении.

Там отмечается, что данный курс предлагается ввести в виде факультативных занятий, а также специализированных олимпиад и конкурсов, начиная с восьмого класса. «Сегодня, по нашим данным, более 70% выпускников стремятся трудоустроиться на государственную службу, в органы местной власти или в крупные компании с государственным участием, в то время как о профессии предпринимателя более 80% школьников и даже студентов имеют весьма отдаленное представление, считая это неперспективным направлением», - подчеркивается в сообщении.

В комитете по науке столичного отделения «Опоры России» уверены, что причина возникновения подобного мнения связана с отсутствием информации в учебных заведениях о том, что такое бизнес и как его организовать, а также недостаточной популяризацией этой профессии в общественном сознании.

В сообщении отмечается, что в учебном плане курса «Основы предпринимательской грамотности», разработанной Институтом МИРБИС, в частности, предлагается систематизировать весь накопленный опыт по внедрению программ по предпринимательству в отдельных школах города, и создать единое профильное направление для всех средних общеобразовательных учреждений Москвы.

«В учебном плане курса, рассчитанном на 36 часов в год, в частности, предлагается проводить факультативные занятия по таким темам, как «Психологические аспекты предпринимательства», «Как найти деньги на развитие бизнеса», «Что такое бюджет и как его составить?». В качестве наставников новой дисциплины могли бы выступить преподаватели вузов, специализирующихся на обучении основам ведения бизнеса, успешные предприниматели и известные бизнес-тренеры. «В случае успешной реализации пилотного проекта по внедрению новой учебной дисциплины в средних общеобразовательных заведениях региона, можно рассмотреть возможность выйти с аналогичным предложением на федеральный уровень», – приводятся в сообщении выдержки из письма А.Каневского.
КРИЗИС

РБК
25.05.2015, 21.20
Москвичи начали экономить на фитнес-клубах и парикмахерских

Москвичи стали реже стричься, сдавать вещи в химчистку, заниматься спортом и шить одежду на заказ: с начала года выручка компаний в сфере бытовых услуг сократилась на 15–20%, свидетельствуют данные «Опоры России».
Столичные фитнес-клубы, салоны красоты и химчистки теряют клиентов, говорится в исследовании московского отделения Общественной организации малого и среднего бизнеса («Опора России»), который оказался в распоряжении РБК. «Данные нам предоставляли более 50 крупных сетевых игроков московского рынка услуг и небольшие компании», — говорит член Совета московского отделения «Опоры России» Игорь Федотов. За январь—февраль 2015 года коммерческие организации, оказывающие оздоровительные и фитнес-услуги, недосчитались более 20% выручки (по сравнению с показателем за аналогичный период 2014 года). В сфере бытовых услуг (химчистки, прачечные, парикмахерские) сокращение объема продаж составило 15–20%. Учитывая, что именно в этом сегменте самая низкая в отрасли услуг маржинальность бизнеса — не более 15% — балансы большинства бытовых предприятий оказались в состоянии нулевой и отрицательной текущей рентабельности, говорится в исследовании.
Московскую тенденцию, отмеченную «Опорой», подтверждает Росстат: по итогам первого квартала 2015 года объем платных услуг, оказанных населению по всей России по сравнению с четвертым кварталом 2014 года, сократился на 16,2% и составил 314,4 млрд руб. (квартальное падение год к году — 2,1%).
Кризис в сфере услуг связан не только с сокращением спроса. По данным «Опоры» ситуацию ухудшил введенный правительством налог на имущество для предприятий, работающих на «упрощенке», рост налога на недвижимость после его привязки к кадастровой оценке, а также рост курса валют. По данным «Опоры», в структуре расходов предприятий сферы услуг импортные составляющие достигают 30%: это оборудование, запчасти к нему, химические и моющие средства.
В сфере парикмахерских услуг и салонов красоты до 20% предприятий рассматривают вопрос о переезде в места с более низкими арендными ставками или уже закрыли салоны. Большинство химчисток и прачечных с начала года сократили сеть примерно на 10%, а по итогам первого квартала планируют сокращение еще на 15%.

Вывод о проблемах владельцев предприятий сферы услуг подтверждают данные социологов. Согласно мартовскому опросу исследовательского холдинга «Ромир», чаще всего россияне заявляли о готовности экономить на развлечениях (37%), путешествиях (32%), покупке одежды и обуви (21%). На походах в салоны красоты и покупку косметики была готова сэкономить каждая пятая россиянка, еще 5% ради экономии семейного бюджета готовы были пожертвовать занятиями спортом.

Падение спроса и продаж в салонах красоты зависит от ценового сегмента конкретного заведения. Больше других от падения спроса пострадали элитные салоны. Экономпарикмахерские со стоимостью стрижки в 150–200 руб. почти ничего не потеряли, говорит директор Союза парикмахеров и косметологов России Валерий Горелик. По его словам, спрос на услуги парикмахеров, косметологов и стилистов сократился на 10–20%, продажи профессиональной косметики для ухода за домом — на 30%, в регионах падение чуть больше, в Москве — меньше. «Если раньше клиенты приходили раз в две недели, то теперь — раз в месяц или реже. Например, те, кто делал профессиональную укладку каждое утро, теперь пользуются этими услугами два раза в неделю. Больше всего снизился спрос на окрашивание: часть клиентов стали покупать краску в магазинах и использовать ее дома», — рассказывает он.

На красоте начали экономить даже обеспеченные клиенты дорогих салонов, рассказала РБК генеральный директор салонов красоты «Моне» Алена Шпаченко. По ее словам, посещаемость собственных салонов сети упала на 11%, с января по март снижалась и выручка, однако по итогам апреля сеть вышла в ноль и ждет роста. «Средний чек в наших салонах вырос, но это связано с тем, что мы дважды — летом 2014-го и в марте 2015-го — повышали цену», — объясняет она.
В химчистках спрос с начала года сократился на 30%, хотя участники рынка за счет маржи пытаются сдерживать рост цен, утверждает член правления Ассоциации предприятий химчистки Константин Климов. По его прогнозам, если экономические тенденции сохранятся, до конца года закроется как минимум 20% точек.

С начала года на московском рынке число приемных пунктов химчисток сократилось примерно на 10%, и не исключено, что во втором полугодии эта тенденция сохранится, говорит коммерческий директор сети московских химчисток «Диана» Елена Кускова. «Наши клиенты сейчас предпочитают приходить к нам не один-два раза в месяц, а только в случае крайней необходимости». Она объясняет, что люди пытаются чистить одежду дома, что не всегда приводит к желаемым результатам, поскольку на полках магазинов много контрафактных средств: «У нас, например, увеличилось количество испорченных пуховиков, которые к нам приносят с просьбой спасти. Мы, конечно, помогаем, но, признаюсь, получается не всегда».

До 30% в структуре расходов предприятий бытовых услуг (химчистки, прачечные, парикмахерские) занимают импортные составляющие
Спрос на наши услуги и абонементы действительно упал примерно на 20%, рассказывает управляющая клуба «Зебра» на «Динамо» Ирина Тер-Акопян. «У людей есть деньги, но они не готовы их тратить. Когда мы обзваниваем старых клиентов, они рассказывают о том, что их сократили или уволили», — говорит она.
О сокращении продаж новых контрактов на 20% говорит и старший вице-президент по операционной деятельности управляющей компании фитнес-клубов X-Fit Ирина Туманова. Однако выручка пока осталась на прежнем уровне за счет роста стоимости клубных карт и работы со «старыми» клиентами. «При благоприятном стечении обстоятельств мы прогнозируем сохранение показателей 2014 года по итогам 2015-го», — надеется она.
В отличие от элитных салонов красоты фитнес-клубы премиум-сегмента не заметили падения спроса. Директор по стратегии и маркетингу World Class Евгения Костина рассказала РБК, что с начала года продажи новых контрактов соответствуют уровню 2014 года, при том что с 1 января клуб повысил цены. «Наша целевая аудитория — это премиальный покупатель. Это максимально устойчивая к изменениям в экономике аудитория», — объясняет она.
В МОСКВЕ
26.05.2015, 10.18 

Москвичи экономят на химчистках и фитнес-клубах

Москвичи стали реже стричься, сдавать вещи в химчистку, заниматься спортом и шить одежду на заказ: по данным исследования московского отделения Общественной организации малого и среднего бизнеса "Опора России", с начала года выручка компаний в сфере бытовых услуг сократилась на 15-20%. Данные исследования приводит РБК.

Исследование "Опоры России" было проведено среди более чем 50 крупных сетевых игроков московского рынка фитнес-клубов, салонов красоты и химчисток, а также небольших компаний. За январь-февраль 2015 года коммерческие организации, оказывающие оздоровительные и фитнес-услуги, недосчитались более 20% выручки (по сравнению с показателем за аналогичный период 2014 года). В сфере бытовых услуг (химчистки, прачечные, парикмахерские) сокращение объема продаж составило 15-20%. 

Отметим, что на общую ситуацию повлиял введенный правительством налог на имущество, рост налога на недвижимость после его привязки к кадастровой оценке, а также рост курса валют: доля импортных составляющих в структуре расходов предприятий сферы услуг достигает 30%. В этой связи до 20% предприятий парикмахерских услуг и элитных салонов красоты рассматривают вопрос о переезде в места с более низкими арендными ставками или уже закрыли салоны. Большинство химчисток и прачечных с начала года сократили сеть примерно на 10%, а по итогам первого квартала планируют сокращение еще на 15%. 

Кризис сказался и на приемных пунктах химчисток: с начала года их число на московском рынке сократилось примерно на 10%, и не исключено, что во втором полугодии эта тенденция сохранится. Клиенты предпочитают приходить в химчистки только в случае крайней необходимости или чистят одежду сами, что далеко не всегда удается из-за обилия контрафактных средств. "У нас, например, увеличилось количество испорченных пуховиков, которые к нам приносят с просьбой спасти. Мы, конечно, помогаем, но, признаюсь, получается не всегда", - говорит коммерческий директор сети московских химчисток "Диана" Елена Кускова. 

Падение спроса сказалось и на услугах фитнеса, где спрос на абонементы упал примерно на 20%. "У людей есть деньги, но они не готовы их тратить. Когда мы обзваниваем старых клиентов, они рассказывают отом, что их сократили или уволили",- сообщила управляющая клуба "Зебра" Ирина Тер-Акопян. В других клубах также говорят о сокращении продаж, уточняя, что выручка пока осталась на прежнем уровне за счет роста стоимости клубных карт и работы со "старыми" клиентами. Фитнес-клубы премиум-сегмента также не заметили падения спроса. Директор по стратегии и маркетингу World Class Евгения Костина рассказала, что сначала года продажи новых контрактов соответствуют уровню 2014 года, при том что с 1 января клуб повысил цены. Это объясняется ориентацией клуба на премиальных покупателей, которые весьма устойчивы во время кризиса.

Отметим, что снижение спроса на салоны красоты эксперты отмечали еще в конце прошлого года, а задолго до обвала рубля москвичи начали экономить на кафе и ресторанах. Кроме того, кризис заставил их вспомнить о покупках вскладчину или в обмен на аналогичные товары и услуги, а молодожены активно празднуют свадьбы в провинции. С другой стороны, многие тяжело воспринимают не только реальную угрозу бедности, но и невозможность купить новую модель телефона и другие вещи, которые помогают им ощутить себя значимыми.

МОСКВА 24
26.05.2015, 14.11

Жители столицы экономят на фитнес-клубах и салонах красоты
Столичные фитнес-клубы, салоны красоты и химчистки стали меньше зарабатывать в кризис. Москвичи решили сэкономить на этих статьях расходов своего бюджета. По данным "Опоры России", в этом году выручка в сфере бытовых услуг сократилась на 15–20 процентов.

Как пишет РБК, у компаний, специализирующихся на бытовых услугах самая низкая маржинальность бизнеса — не более 15 процентов. Из-за этого большая часть организаций оказались в состоянии нулевой и отрицательной рентабельности.

Отметим, этим летом на особо охраняемых природных территориях города заработают более 150 спортивных площадок. Для горожан будут работать площадки для игры в волейбол, баскетбол, футбол и мини-футбол, бадминтон, настольный теннис, а также тренажеры и площадки для воркаута.
КОММЕРСАНТЪ
28.05.2015, 16.12

Удивительно, что не все бизнесмены наблюдают кризисные явления в бизнесе
Восемь из десяти российских бизнесменов уверены, что в стране наступил экономический кризис. Об этом свидетельствуют данные телефонного опроса фонда "Общественное мнение". Член Совета московского отделения "Опоры России" Кирилл Дмитриев обсудил тему с ведущим "Коммерсантъ FM" Петром Косенко.

Подробнее: http://www.kommersant.ru/doc/2735850 

МАГАЗИНЫ НА ПЕРВОМ ЭТАЖЕ

В МОСКВЕ  
29.05.2015, 09.10

Мэрия запретила открывать магазины в квартирах на первых этажах

Столичные власти внесли изменения в постановление о перепланировке помещений в многоквартирных и жилых домах, после которого магазины на первых этажах жилых домов фактически оказались вне закона. Предприниматели считают, что жители спальных районов лишатся магазинов шаговой доступности, и намерены отстаивать свои права в суде. Об этом пишет РБК.

Изменения в постановление о перепланировке помещений в многоквартирных и жилых домах Сергей Собянин подписал 15 мая. Текст постановления появился на официальном сайте столичного правительства 18 мая. В действовавшей редакции были перечислены действия, подходящие под определение "перепланировка помещений", которые могут быть согласованы комиссией при Мосжилинспекции. Согласно новому документу из текста были исключены слова "наружных тамбуров, крылец", что де-факто запрещает присоединение подобных архитектурных элементов к домам.

В результате этих изменений перевод квартир в нежилой фонд был полностью заблокирован: по словам экспертов, чтобы перевести квартиру в нежилой фонд, необходимо создать отдельный вход. Принятое постановление не позволяет этого сделать. Таким образом, в подвешенном состоянии оказалось около 700 московских помещений, почти все владельцы которых уже получили согласования надзорных органов. По мнению представителей московского отделения "Опоры России", это означает, что спальные кварталы в Москве лишаются возможности развития инфраструктуры в шаговой доступности, а малый и средний бизнес - возможности развиваться.

Сложности с переводом помещений из жилого в нежилой фонд возникли у предпринимателей еще в феврале - с этого момента департамент городского имущества Москвы, по их словам, не выдал ни одного разрешения. Об этом в середине мая 70 малых и средних предпринимателей написали в открытом письме мэру Москвы с просьбой разобраться в причинах блокировки. Ранее в ДГИ заверяли, что в 2015 году перевод жилых помещений в нежилые остановлен не был, хотя положительных решений и стало меньше. Впоследствии выяснилось, что с просьбой "навести порядок в сфере перевода жилых помещений в нежилые" к Сергею Собянину обращалась партия "Единая Россия". Причиной повышенного внимания к этой теме политики называли "участившиеся обращения жильцов многоквартирных домов". 

Предприниматели, которые специализируются на переоформлении квартир на первых этажах жилых домов под магазины, не готовы менять сферу деятельности и намерены отстаивать свои права. Для этого они организовали Ассоциацию собственников недвижимости, и намерены отстаивать свои права в том числе и в судах. По мнению главы объединения Владимира Капустина, своим решением власти нарушают нормы Конституции и Жилищного кодекса, позволяющие собственникам владеть, распоряжаться и пользоваться принадлежащей им собственностью. По словам юристов, подача иска в суд остается единственной возможностью добиться своего, поскольку суды всегда встают на сторону предпринимателей при наличии документов, согласованных надзорными органами.
ГОСЗАКАЗ

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА
26.05.2015, 17.30

Ирина Жандарова
Положенный процент закупок у малого бизнеса под угрозой
Обязательный годовой объем закупок у субъектов малого и среднего бизнеса (МСБ) скоро должен составить 18%. Предписывающее увеличение доли (МСБ) в закупках правительственное постановление от 11 декабря 2014 г. N 1352 с 1 июля 2015 г. распространяется на компании с госучастием, годовой объем выручки которых составляет более 10 млрд руб., а с 1 января 2016 года и на все остальные. Однако минэкономразвития выступило с предложением снизить долю, руководствуясь тем, что требование закупать 18% работ и услуг у малых и средних компаний возникает со второй половины года, в то время как основные закупки уже проведены в первом полугодии.
Последнее время госкомпании провели большую работу по увеличению закупок у МСБ. В компаниях с госучастием начали создаваться совещательные органы по вопросам эффективности госзакупок, были утверждены программы партнерства с малым бизнесом. "Но до сих пор результаты нашего мониторинга выявляли достаточно низкий уровень выполнения правительственных директив. К примеру, из 664 акционерных обществ, которым были направлены поручения, лишь 40 создали совещательный орган, отвечающий за общественный аудит эффективности проводимых закупок, только 10 разработали программы партнерства с субъектами МСБ", - говорит Сергей Фахретдинов, член президиума генсовета "Деловой России".
Очевидно, что госкомпании готовятся к реализации документа медленнее, чем это следует делать. Минэкономразвития предложило смягчить предъявляемые к заказчикам требования и снизить долю малых и средних предприятий в закупках крупных госзаказчиков с 18 до 9% с учетом субподряда, а долю прямых договоров - с 10 до 5%.
Кроме требований, которые начинают действовать не с начала, а с середины года для выхода на большие объемы закупок у МСБ необходимо провести ряд усовершенствований. Это размещение информации о заказах на портале zakupki.gov.ru и использование пяти основных тендерных площадок для проведения закупок у МСБ (сейчас госкомпании в основном размещают заказы на собственных площадках, каждая из которых требует от участников значительную абонентскую плату). "Необходимо рекомендовать главам регионов перейти на централизованную систему закупок. Когда закупками занимаются профессионалы данной сферы", - отметил генеральный директор Национальной ассоциации института закупок (НАИЗ) Сергей Габестро. Это унификация требований к электронной цифровой подписи (ЭЦП). Сейчас каждая из площадок устанавливает собственные требования к ЭЦП. Это приводит к тому, что для участия в закупках на любой площадке нужна отдельная ЭЦП, что довольно затратно. В результате вокруг таких площадок собирается много "своих" компаний, конкуренция на таких торгах отсутствует. Проблему могла бы решить разработка единых правил проведения торгов на электронных площадках и использование единой электронной подписи для участия в них. Торгово-промышленная палата РФ (ТПП) в свою очередь предлагает сформировать реестр поставщиков из числа малого и среднего бизнеса. Это значительно упростит подтверждение статуса компании при участии в закупках.

Внимание следует уделить и качеству созданных совещательных органов. Из 40 созданных совещательных органов по общественному аудиту эффективности закупок не более десяти можно считать работающими эффективно. Большинство же из них состоит из работников структурных подразделений самой компании, ее дочерних и аффилированных с ней структур. Поэтому необходимо определить состав совещательных органов. Решения этого вопроса намерена добиваться рабочая группа Агентства стратегических инициатив.

Сегодня к проблеме закупок более всего подходит выражение о том, что "верхи не хотят, а низы не могут". "У предпринимателей зачастую нет достаточного опыта в подготовке к закупкам, не хватает человеческих ресурсов, более того, многие субъекты МСБ вовсе не верят в положительный результат участия в торгах", - отмечает председатель Комитета по экономике Московского отделения "ОПОРЫ России" Алексей Каневский. Госкомпании также не заинтересованы в увеличении доли закупок у малого и среднего бизнеса. "Они привыкли работать с проверенными поставщиками работ и услуг, которые могут дать понятный результат, - поясняет Каневский. - Более того, не все госзаказы содержат так называемую тему для малых предприятий, и чтобы соблюсти 18-процентную квоту, надо дробить какой-то опцион и выделять некоторые малые формы в отдельный аутсорсинговый проект, что требует административных и финансовых затрат".
ЖКХ

МИР ТВ
27.05.2015, 17.25 

Жилищно-коммунальные войны

Долги россиян за жилищно-коммунальные услуги превысили триллион рублей. Но мало кто из злостных неплательщиков задумывается о том, что их могут выселить. Председатель Московского городского комитета по энергетике «Опора России» Валерий Шагаев принял участие в ток-шоу «Слово за слово», где обсуждался вопрос: как приучить граждан вовремя оплачивать ЖКУ и избавиться от советского мировосприятия, где все было «общее и бесплатное». 
Видео доступно: http://mirtv.ru/video/18460/ 
