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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
Мониторинг СМИ с 6 по 20 октября 2014 года
В МОСКВЕ
M24.RU
15.10.2014, 00.01

Марина Курганская
В супермаркетах Москвы могут появиться фандоматы для приема бутылок
Московские власти будут рекомендовать сетевым продуктовым магазинам и гипермаркетам установить автоматические пункты по приему использованных бутылок и банок – фандоматы. Об этом M24.ru рассказал глава департамента торговли и услуг Алексей Немерюк. Сдав тару, москвичи смогут получить в автомате деньги. Компании "Дикси" и "Метро Кэш энд Керри" готовы проработать возможность установки устройств. По словам экспертов, фандоматы могут установить инвесторы, которые будут платить магазинам за аренду площади под терминалы, а полученные бутылки продавать предприятиям по переработке вторсырья.
"Мы дадим рекомендации крупным сетям на одной из встреч с ритейлерами. В Европе такие автоматы успешно работают", – сказал Немерюк. По словам чиновника, автоматы могли бы установить частные инвесторы. 
В сети продуктовых магазинов "Дикси" сказали, что могут установить автоматы по приему бутылок. "Возле десяти наших магазинов в Москве и Подмосковье уже стоят специальные контейнеры, куда жители близлежащих домов могут приносить сырье для вторичной переработки: бумагу, стеклотару, алюминиевые и пластиковые бутылки. За три месяца с начала акции собрано 1868 кг стеклянных бутылок, 105 кг алюминиевых и 745 кг пластиковых отходов", – рассказала M24.ru директор по работе со СМИ ГК "Дикси" Анастасия Орлова.
В компании "Метро Кэш энд Керри" заявили, что стремятся соблюдать все экологические стандарты, в том числе и по сортировке и утилизации твердых бытовых отходов.
"Прежде чем предлагать такую инициативу клиентам, нам необходимо понять, будет ли такой сервис востребован. В случае востребованности мы будем анализировать ситуацию, в том числе и общаться с поставщиками, и отвечать на эту инициативу согласно рыночным реалиям", – отметила руководитель по корпоративным и внешним коммуникациям "Метро Кэш энд Керри" Оксана Токарева.
Председатель Совета московского отделения "Опоры России" Александр Жарков полагает, что инвесторами установки фандоматов могут выступить логистические компании, которые будут продавать бутылки на предприятия по переработке вторсырья. Магазины смогут получить прибыль на сдаче в аренду площадей под автоматы.
"Инвестору будет интересно установить сразу сеть автоматов, чтобы обеспечить большой поток тары. Возможно, на первом этапе компании понадобятся какие-то дотации от города, пока не будет больших объемов поставок, но в дальнейшем этим должен заниматься только бизнес", – отметил Жарков.
По словам руководителя Национального союза организаций в области обращения с отходами производства и потребления Дмитрия Безлепкина, выгоднее всего принимать алюминиевые банки, на втором месте – пластиковые бутылки
"Стекло сложно переработать, проще выпустить новое. В Подмосковье есть заводы, на которые можно сдавать вторсырье. Килограмм алюминия стоит от 40 до 60 рублей, килограмм пластика – не более восьми рублей. Чтобы люди сдавали стеклотару в автомат, надо, чтобы за каждую бутылку или банку выдавали минимум пять рублей", – сказал Безлепкин.
Напомним, что в 2012 году в Восточном округе Москвы фандоматы установили на улицах. Москвичи могли получить от 10 до 30 копеек за одну банку или бутылку. Однако автоматы быстро испортили вандалы, из-за чего пришлось убрать их с улицы. 
Власти Москвы также обещают через 5–10 лет решить проблему раздельного сбора мусора. В октябре в городе проходит специальная акция, участники которой могут заработать баллы в приложении"Активный гражданин". Кроме того, в этом году в Москве открылись несколько пунктов приема использованных батареек, в том числе в столичных библиотеках.
Агентство городских новостей «Москва»
15.10. 2014, 02.03

В супермаркетах Москвы могут появиться фандоматы для приема бутылок
Московские власти будут рекомендовать сетевым продуктовым магазинам и гипермаркетам установить автоматические пункты по приему использованных бутылок и банок – фандоматы. Об этом сообщает портал M24.ru со ссылкой на главу департамента торговли и услуг Алексея Немерюка.

Сдав тару, москвичи смогут получить в автомате деньги. Компании «Дикси» и Metro Cash&Carry готовы проработать возможность установки устройств. «Мы дадим рекомендации крупным сетям на одной из встреч с ритейлерами. В Европе такие автоматы успешно работают», – сказал А.Немерюк. По словам чиновника, автоматы могли бы установить частные инвесторы.

В сети продуктовых магазинов «Дикси» сказали, что могут установить автоматы по приему бутылок. «Возле десяти наших магазинов в Москве и Подмосковье уже стоят специальные контейнеры, куда жители близлежащих домов могут приносить сырье для вторичной переработки: бумагу, стеклотару, алюминиевые и пластиковые бутылки. За три месяца с начала акции собрано 1 тыс. 868 кг стеклянных бутылок, 105 кг алюминиевых и 745 кг пластиковых отходов», – рассказала директор по работе со СМИ ГК «Дикси» Анастасия Орлова.

В компании Metro Cash&Carry заявили, что стремятся соблюдать все экологические стандарты, в том числе и по сортировке и утилизации твердых бытовых отходов."Прежде чем предлагать такую инициативу клиентам, нам необходимо понять, будет ли такой сервис востребован. В случае востребованности мы будем анализировать ситуацию, в том числе и общаться с поставщиками, и отвечать на эту инициативу согласно рыночным реалиям», – отметила руководитель по корпоративным и внешним коммуникациям Metro Cash&Carry Оксана Токарева.

Председатель Совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков полагает, что инвесторами установки фандоматов могут выступить логистические компании, которые будут продавать бутылки на предприятия по переработке вторсырья. Магазины смогут получить прибыль на сдаче в аренду площадей под автоматы. «Инвестору будет интересно установить сразу сеть автоматов, чтобы обеспечить большой поток тары. Возможно, на первом этапе компании понадобятся какие-то дотации от города, пока не будет больших объемов поставок, но в дальнейшем этим должен заниматься только бизнес», – отметил А.Жарков.

Твоя газета (Москва)
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Обменять использованные бутылки на деньги можно будет в супермаркетах
Власти столицы планируют установить фандоматы в сетевых магазинах «Дикси» и «Metro Cash&Carry».

Власти города Москвы будут рекомендовать крупным сетевым продуктовым магазинам и гипермаркетам установить фандоматы — автоматические пункты по приему использованных бутылок и банок.

Сдав вторсырье, жители столицы смогут получить в фандомате деньги. Компании «Дикси» и «Metro Cash&Carry» готовы рассмотреть возможность установки устройств. «Мы дадим рекомендации крупным сетям на одной из встреч с ритейлерами. В Европе такие автоматы успешно работают», — сообщил А. Немерюк, глава департамента торговли и услуг. По его мнению, для установки автоматов можно будет привлекать частных инвесторов.

Как считает председатель Совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков, инвесторами для установки фандоматов могут стать логистические компании, которые будут продавать бутылки на предприятия по переработке вторсырья.

Таким образом, магазины смогут получить прибыль на сдаче в аренду площадей под автоматы. «Инвестору будет интересно установить сразу сеть автоматов, чтобы обеспечить большой поток тары. Возможно, на первом этапе компании понадобятся какие-то дотации от города, пока не будет больших объемов поставок, но в дальнейшем этим должен заниматься только бизнес», — резонно заметил А. Жарков.
«Аргументы недели»
16.10.2014, 00.00

Сергей Грунюшкин

Бонус за лояльность

Столичные власти собираются разработать бонусную программу для владельцев социальных карт москвича (СКМ). Принцип будет простой: чем больше тратишь денег в предприятиях, которые предоставляют скидки льготникам, тем больше получаешь баллов. Впоследствии накопленные бонусы можно будет потратить на какие-либо товары или услуги.
Напомним, что сегодня СКМ для льготников – это не только бесплатный проезд в общественном транспорте, но и возможность получить скидку в 3379 предприятиях по всей Москве. В их список входят продовольственные магазины, точки общепита, аптеки и даже парикмахерские с туристическими фирмами. Размер скидок везде разный, но в среднем обладатель СКМ может приобрести товар на 7% дешевле. Хотя некоторые парикмахерские предлагают сбросить 20% от стоимости стрижки, а заказать пешую прогулку с экскурсией по Первопрестольной может оказаться на 27% дешевле.

Впрочем, пока ГУП «Московский социальный регистр» занимается лишь переговорами с крупными и мелкими торговыми предприятиями по поводу создания программы лояльности и накопления бонусов. Однако уже сейчас можно говорить о некоторых трудностях, которые могут возникнуть. Например, в том же «Седьмом континенте», «Детском мире» или любой другой известной сети давным-давно есть необходимое оборудование, при помощи которого можно было бы заносить на СКМ данные о заработанных на покупках баллах. А вот в парикмахерской, химчистке, фирме, которая ремонтирует бытовую технику, – приборов, которые считают карту и дадут возможность потратить бонусы, может не оказаться.

Все в сеть!
Также в планах ГУП «Моссоцрегистра» создать до конца 2014 г. специальный отдельный интернет-портал, который будет полностью посвящён СКМ, где опубликуют всю полезную информацию по карточке. Хотя и на сайте «Моссоцрегистра» уже вся информация есть. А в2015 г. планируется привязать к соцкартам «личный кабинет». Он нужен для того, чтобы зайти и посмотреть, где и какие покупки совершались, сколько бонусов накопилось и куда их потрать. Кроме того, власти считают, что смогут в новом году привлечь к программе скидок для льготников ещё порядка 1500 предприятий. Так что в теории возможность получать скидки и плюс к этому программа лояльности в определённых магазинах или кафе заинтересуют не только владельцев соцкарт, но и сам бизнес.

Из других полезных идей, которые реализуются для льготников, можно отметить создание карты на портале открытых данных Москвы (data.mos.ru). Помимо обычного списка с указанием названия предприятия, контактными данными и размером предоставляемой скидки теперь можно будет наглядно увидеть, какие магазины и фирмы находятся непосредственно в вашем районе или административном округе. Теоретически может появиться даже мобильное приложение, в котором можно будет быстро и легко найти необходимые магазины, если, конечно, найдётся разработчик-энтузиаст, чтобы его сделать. К слову, пока что из 3379 предприятий на карту нанесли всего две трети. Так что всё равно за полной информацией придётся идти в местный центр соцзащиты.

Проблемы рынка
По мнению Дмитрия Несветова, председателя комитета по бытовому обслуживанию МГО«Опора России», предложение по формированию клиентской лояльности здравое. Потому что рынок сейчас очень сильно «зажался» и сосредоточился в связи со всеми экономическими и политическими событиями, в том числе и в связи с рецессией и инфляцией.

«На сегодняшний день потребительский рынок сильно лихорадит. Логично, что бизнес должен приветствовать любые действия властей, которые направлены на поддержание платёжеспособности москвичей. Другой вопрос – какие именно требования и условия будут предъявлять столичные власти, чтобы реализовать свои идеи? Многие предприятия, которые уже давно работают в Москве, прекрасно понимают эту проблему и сами создают программы лояльности, в том числе и социально ориентированные. И данный механизм уже прекрасно работает. Так что, если идея властей сможет одновременно и соответствовать социальным задачам, и не создаст дополнительных издержек для бизнеса, её обязательно поддержат. В любом случае чем больше подобных программ, тем лучше, потому что спрос необходимо растормошить – психологический зажим очень сильный», – поделился Д. Несветов.

Однако проблема в привлечении клиентов может крыться не только в том, что бонусная программа будет не продумана. Достаточно вспомнить, а кто же является обладателем СКМ. На сегодняшний день соцкартой владеют более 4,5 млн. москвичей. При этом подавляющее большинство – пенсионеры, примерно 74%. Весьма проблематично даже представить, что эти люди будут искать в Интернете адреса кафе, где можно потратить баллы и выпить чашку кофе в кругу товарищей. Вряд ли они будут пользоваться услугами туристических фирм или заказывать пешие экскурсии по столице – в таком возрасте и с такими знаниями они сами лучше всяких экскурсоводов расскажут об истории города. Понятно, что они предпочтут бонусы, которые будут зачисляться при покупках в продуктовом магазине, чтобы затем бесплатно получить, условно, коробку конфет. В конце концов, устроить ужин для родных и друзей – это куда более по средствам и возможностям пенсионеров.

Вот только для начала придётся объяснить порядка 3,3 млн. пенсионерам, как эти баллы будут зачисляться, где их можно будет потратить и зачем вообще нужна программа лояльности. Конечно, многие из них разбираются даже с современными гаджетами, но далеко не все. Так что придумать очередной «пряник» для льготников – мало, нужно ещё научить их, как правильно им пользоваться. Иначе программа лояльности и бонусов так и не выйдет за пределы продуктовых магазинов.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Радиостанция «Говорит Москва»
17.10.2014

Председатель комитета МГО Опоры России по здравоохранению Александр Грот принял участие в программе «Баррикады» на радио «Говорит Москва». Тема эфира: «В России практически не осталось бесплатной медицины». Вторым гостем эфира был председатель Комитета Госдумы по охране здоровья Сергей Калашников. Запись эфира доступна по ссылке: http://govoritmoskva.ru/broadcasts/38/
ИА «Национальная служба новостей»
17.10.2014

Власти отдадут московские больницы «частникам»?

В сети появился план-ликвидация московских больниц. Эксперты прогнозируют, что власти нацелены сделать эти учреждения коммерческими.

К 2017 году в Москве планируется ликвидировать ряд больниц, роддомов и других медицинский учреждений. План-график «ликвидации» опубликован на сайте Российского медицинского сервера. Из документа следует, что сотрудники 28 учреждений, включая 15 больниц, будут уволены, а помещения высвобождены. Сообщается, что ликвидацию предполагается проводить в два этапа: сначала одну больницу присоединят к другой и превратят в филиал, а, затем закроют.

Как отмечают эксперты НСН, это - запланированная оптимизация московского здравоохранения, которая проводится, чтобы коммерциализированных медучреждений в Москве было больше. По словам экспертов, это делается в интересах граждан.

«Этот процесс происходит в рамках плановой оптимизации расходов столичного здравоохранения, - поясняет НСН председатель комитета МО "Опоры России" по здравоохранению и социальному развитию Александр Грот.

«Основная проблема заключается в том, что население на сегодняшний момент не удовлетворено состоянием здравоохранения. По нашим опросам, проведенным совместно со ВЦИОМ, «частниками» удовлетворены больше, чем государственными организациями. Это одна часть проблемы. А вторая проблема - в том, что для «частников» пригодные для медицины помещения труднодоступны. Потому что такие помещения должны обладать определенными характеристиками», - отмечает Александр Грот. «Необходимо разработать некую модель партнерства с использованием высвобождаемых помещений. Не выводить эти помещения из оборота под медицину, а создать механизм передачи их инвесторам. И тогда мы получим повышение удовлетворенности населения, потому что придут управляющие компании, которые уже сегодня работают по более высоким стандартам клиентоориентированности сервиса», - рассказал НСН председатель комитета МО "Опоры России" по здравоохранению и социальному развитию Александр Грот. 

ЧЕТЫРЕХДНЕВНАЯ РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ
«Известия»
07.10.2014, 12.59
Павел Чернышев
Профсоюзы: 4-дневная рабочая неделя сократит безработицу в регионах

Профсоюзы поддержали идею четырехдневной рабочей недели, в то же время представители бизнеса оценили потерю выручки от такой реформы в 20%

Отечественные профсоюзы уже давно сами ставили вопрос о четырехдневной рабочей неделе и готовы принять участие в подготовке необходимой законодательной базы. Так зампредседателя Московской федерации профсоюзов (МФП) Сергей Чиннов прокомментировал планы комитета Госдумы по труду в ближайшее время рассмотреть вопрос перехода на четырехдневную рабочую неделю. С таким предложением в начале октября публично выступила Международная организация труда (МОТ).

— Видимо, голос МОТ тут более весом, и я рад, что к нему прислушались. Но мы еще год назад начали проводить свои круглые столы по этому вопросу. Хорошо, что наконец работа началась, — отметил Чиннов.

По его словам, профсоюзы сами предлагали эту идею, потому что она позволит решит проблему безработицы в регионах.

— В Москве, где эта проблема не стоит так остро — есть много вакансий, новый режим работы позволит решить транспортную проблему, — уточнил зампред МФП.

Как сообщали СМИ, глава думского комитета по труду Андрей Исаев предложил обсудить введение 36-часовой рабочей недели с сохранением оплаты, чтобы сокращение рабочих дней не привело к появлению 10-часового рабочего дня.

Представители профсоюзов согласились, что подобная норма повысит комфорт и производительность труда.

— Необходимо будет изменить Трудовой кодекс РФ, вписав туда вместо 40 часов — 30, — отметил он.

Не у всех профсоюзных деятелей идея вызвала восторг. Председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков заметил, что никакой официальной инициативы МОТ о переходе на четырехдневную рабочую неделю не было.

— На сайте Международной организации труда представлено лишь частное мнение одного из экспертов МОТ, — уточнил он.

Тем не менее Шмаков также подтвердил, что профсоюзы согласны с данным предложением, но с условием сохранения заработной платы.

— В российском законодательстве предусмотрена 40-часовая рабочая неделя. Можно «втиснуть» 40 часов и в четыре рабочих дня, тогда рабочий день будет составлять 10 часов, если не менять количество часов в рабочей неделе, — заявил он.

В качестве альтернативного пути он указал на опыт Франции, где установлена 36-часовая рабочая неделя.

— Три выходных дня лучше, чем два, но этот вопрос требует серьезного обсуждения, в частности, в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений», — полагает Шмаков.

В свою очередь, представители среднего бизнеса отнеслись к предложению с негодованием.

— Идея сократить рабочую неделю до четырех дней — из разряда социально-популистских игр. Только работодатель, — разумеется, в рамках Трудового кодекса РФ, — может определять объем нагрузки на подчиненных, и вторгаться в эту область было бы опасно: последствием сокращения рабочей недели, скорее всего, станет снижение производительности труда, — сказал член совета московского отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Дмитрий Несветов. — Не секрет, что одна из проблем российской экономики — низкая производительность труда: мы работаем мало и неэффективно, так что предлагаемое нововведение ни к чему хорошему не приведет.

Несветов добавил, что оценить возможные убытки предпринимателей от осуществления предлагаемой инициативы на данном этапе довольно сложно, потому что непонятно, будет ли это обязательной мерой или нет.

— Можно предположить, что расходы бизнеса будут пропорциональны тому времени, на которое сократят рабочую неделю — 20%, — полагает эксперт.
	Аmic.ru
07.10.2014, 16.12
Профсоюзы: 4-дневная рабочая неделя сократит безработицу в регионах


Отечественные профсоюзы уже давно сами ставили вопрос о четырехдневной рабочей неделе и готовы принять участие в подготовке необходимой законодательной базы. Так, зампредседателя Московской федерации профсоюзов (МФП) Сергей Шиннов прокомментировал планы комитета Госдумы по труду в ближайшее время рассмотреть вопрос перехода на четырехдневную рабочую неделю. С таким предложением в начале октября публично выступила Международная организация труда (МОТ).

— Видимо, голос МОТ тут более весом, и я рад, что к нему прислушались. Но мы еще год назад начали проводить свои круглые столы по этому вопросу. Хорошо, что наконец работа началась, — отметил Шиннов.

По его словам, профсоюзы сами предлагали эту идею, потому что она позволит решит проблему безработицы в регионах.

— В Москве, где эта проблема не стоит так остро — есть много вакансий, — новый режим работы позволит решить транспортную проблему, — уточнил зампред МФП.

Как сообщали СМИ, глава думского комитета по труду Андрей Исаев предложил обсудить введение 36 часовой рабочей недели с сохранением оплаты, чтобы сокращение рабочих дней не привело к появлению 10-часового рабочего дня.

Представители профсоюзов согласились, что подобная норма повысит комфорт и производительность труда.

— Необходимо будет изменить Трудовой кодекс РФ, вписав туда вместо 40 часов — 30, — отметил он.

В свою очередь, представители среднего бизнеса отнеслись к предложению с негодованием.

— Идея сократить рабочую неделю до четырех дней — из разряда социально-популистских игр. Только работодатель, — разумеется, в рамках Трудового кодекса РФ, — может определять объем нагрузки на подчиненных, и вторгаться в эту область было бы опасно: последствием сокращения рабочей недели, скорее всего, станет снижение производительности труда, — сказал член совета московского отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Дмитрий Несветов. — Не секрет, что одна из проблем российской экономики — низкая производительность труда: мы работаем мало и неэффективно, так что предлагаемое нововведение ни к чему хорошему не приведет.
Журнал «Профиль»
13.10.2014

Валерия Житкова

Прежде чем сократить рабочую неделю, россиянам нужно научиться работать

Как российские компании отреагировали на предложение добавить один выходной в неделю

Предложение Международной организации труда (МОТ) сократить рабочую неделю до четырех дней в России встретили с прохладцей. В правительстве инициативу считают нереализуемой, представители профсоюзов предрекают снижение ВВП и сокращение уровня жизни. «Профиль» выяснил, как к «свободной пятнице» отнеслись руководители российских компаний.

На своем сайте МОТ приводит несколько причин сократить рабочую неделю. По мнению экспертов организации, пятый рабочий день пагубно отражается на здоровье и продуктивности сотрудников. Сокращенная неделя позволит создать больше рабочих мест, горожане будут реже пользоваться личным и общественным транспортом, что благоприятно скажется на экологии. Госдума доводы к сведению приняла и даже пообещала обсудить предложение МОТ в рамках круглого стола.

Тем не менее, общественность  по отношению к короткой неделе настроена скептически. Вице-премьер Ольга Голодец окрестила «четырехдневку» нереализуемой мечтой. Управляющий директор HeadHunter Михаил Жуков считает, что россияне смогут позволить себе больше отдыхать только после создания «экономики знаний». Согласно исследованию того же  HeadHunter, каждый десятый работодатель в России считает идею сокращения рабочей недели удачной. «Эмоционально-психологическое настроение работников станет выше, и они будут готовы выкладываться на полную в эти 4 дня», — считают респонденты.

Но чтобы перестроить систему занятости, одобрения Госдумы недостаточно: больше половины опрошенных руководителей (59%) идею поддерживают, но признаются, что их компания не готова к таким переменам. Такого мнения придерживаются все опрошенные HeadHunter автомобильные компании, представители туристического и ресторанного бизнеса. Вовсе несостоятельной идею считают руководители компаний по добыче сырья и закупкам, половина банковских работников и около 60% юристов. Готовность перейти на четырехдневную систему занятости продемонстрировала только пятая часть транспортных компаний.

Опрос подчиненных тоже дал нерадостные для МОТ результаты: 67% сотрудников отказались бы переходить на четырехдневную модель работы, даже если бы такое предложение поступило от руководства.

Государственный троллинг
«Для экономики, находящейся на пороге рецессии, такого рода предложения — ни что иное, как дешевый популизм», — комментирует президент группы компаний «Диана» и член организации малого и среднего предпринимательства ОПОРА России Дмитрий Несветов. По его мнению, одной из главных проблем российского рынка труда остается общая низкая производительность. Законодательное сокращение рабочей недели только усугубит эту проблему, а работодателям принесет дополнительные издержки, считает Несветов. «В рамках действующего трудового законодательства работодатель волен регулировать рабочую нагрузку своих сотрудников как ему заблагорассудится, не прибегая к помощи всяких «завиральных» инициатив», — заключает предприниматель.

Россияне не производят впечатления хронически уставших людей, которым необходимо сокращать количество рабочих дней, считает основательница агентства интернет-рекрутинга PRUFFI Алена Владимирская. «Создается впечатление, что троллинг стал органической необходимостью депутатов Госдумы», — смеется Алена. Внесенное предложение противоречит генеральной линии реабилитации экономики, считает она. «Если человек работает плохо, сокращение рабочей недели этого грустного факта не исправит. Сознательность насильно не привьешь. Заядлым трудоголикам, просиживающим за работой по 18 часов в сутки, тоже, как известно, закон не писан», — отмечает Владимирская и дает пессимистичный прогноз новой инициативе: по ее мнению, законопроект «помрет, так и не родившись».

Основательница онлайн-сервиса бизнес-курсов Eduson.tv Елена Масолова призывает разделять принципиально разные понятия четырехдневной рабочей недели и системы «4+1», где пятый день сотрудник работает удаленно. От дальнейших комментариев она отказалась, сославшись на нежелание говорить о «заведомо непроходных инициативах Госдумы».

Дмитрий Фалалеев, интернет-предприниматель, основатель венчурного медиа-ресурса Firrma.ru, считает сокращение рабочей недели «странной инициативой» для российских реалий. «Люди и так не очень-то любят работать. Будь моя воля, я бы урезал затяжные праздники до 3-4 дней — этого вполне достаточно, чтобы восстановиться. А тот, кому объем рабочих задач может позволить отдыхать больше, делают это и без разрешения государства», — говорит Фалалеев.

«Аргументы недели»
16.10.2014, 00.00
Надежда Сунгурова
О пользе сна в рабочее время

Нужны ли нам третий выходной и тихий час на работе

Недавно Международная ассоциация труда опубликовала нашумевшее сообщение, в котором странам – членам МОТ, в том числе и России, рекомендовалось подумать о переходе на четырёхдневную рабочую неделю. Эксперты заявили, что сокращение числа рабочих дней повлечёт за собой сплошные плюсы – от улучшения здоровья сотрудников до стабилизации экологической обстановки едва ли не в масштабах планеты Земля.
Российские чиновники отреагировали на заявление МОТ оперативно и бурно. Министр экономического развития Улюкаев назвал идею шуткой, вице-премьер Ольга Голодец обошлась деликатной фразой – «для нас это пока мечта», а не упускающий шанса завоевать симпатии рабочего люда Андрей Исаев (глава комитета Госдумы по труду) заявил, что в ближайшее время соберёт в Думе круглый стол по этому вопросу: мол, посмотрим-подумаем, а дальше разберёмся. Тем не менее всем здравомыслящим людям очевидно: третий выходной на неделе россиянам пока не грозит.
На число выходных дней в году жителям нашей страны жаловаться не приходится. Согласно данным научных исследований, РФ входит в четвёрку стран с самым большим количеством нерабочих праздничных дней и самым длинным отпуском. В нашей стране законодательство дарит гражданам 40 дней дополнительного отдыха:28 дней официального отпуска и 12 нерабочих праздничных выходных (в десятидневных каникулах на Новый год всего 5 нерабочих праздничных дней: четыре новогодних и один рождественский, остальные формируются за счёт суббот и воскресений. – Прим. авт.). Впереди только Саудовская Аравия, где суммарная продолжительность отпуска и праздников составляет два месяца, иФранция с Бразилией:там сотрудники в дополнение к еженедельным выходным могут не работать ещё 41 день в году.

Особенно ярко эти данные смотрятся на фоне Филиппин, где официальный отпуск длится всего 5 дней, или Мексики, где разрешено отдыхать всего неделю в году. В Японии полностью отгуливать положенные 18 дней и вовсе считается дурным тоном: как правило, работники позволяют себе отдыхать не более 10 дней. А едва ли не самое «драконовское» в мире отношение к отпускам демонстрируют США. Америка сегодня осталась чуть ли не единственной страной, где законодательство в принципе не предусматривает обязательного ежегодного отпуска. Сотрудник полностью зависит от воли работодателя, а возможность отпуска (не более двух недель) фиксируется только в трудовом контракте.

Тем не менее, если судить по законодательно установленной недельной норме рабочего времени, «самой ленивой нацией» россиян всё же не назовёшь. В России эта норма такая же, как в большинстве развитых стран (40 часов при пяти- или шестидневной рабочей неделе). И меньше, как уверяют эксперты, работать пока не получится – прежде всего из-за потенциального ущерба отечественной экономике и социальной сфере. Сегодня в России рабочее время если и сокращают, то только вместе с зарплатой: неполная рабочая неделя в нашей стране вводится исключительно в ситуации, когда работодателя накрывают экономические трудности. И по мнению специалистов, добровольно дарить людям третий выходной на неделе в ближайшее время никто не станет.

«Обсуждение вопроса о сокращении рабочей недели сейчас явно не ко времени, – комментирует Алексей Каневский, руководитель Комитета по экономике московского отделения организации «Опора России». – Во-первых, экономика находится в состоянии стагнации, и подобные шаги только подхлестнут спад. Во-вторых, уменьшение рабочего времени будет неотделимо от сокращения зарплат, на что не согласятся сотрудники. Наконец, мне сложно себе представить, как после трёх выходных люди будут втягиваться в работу. Достаточно вспомнить, как тяжело даётся стране выход из десятидневных новогодних каникул. Так что я бы о новых выходных говорить пока не стал».

«Проблема России заключается в том, что в рамках установленного рабочего времени, которое иногда даже больше, чем в некоторых европейских странах, производительность и эффективность труда минимум в два раза ниже, чем в тех же государствах, – продолжает Анна Лукьянова, старший научный сотрудник Центра трудовых исследований Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики». – Например, сотрудники бюджетной сферы тратят огромное количество времени на деятельность, которая никак не связана с их профессиональными обязанностями – прежде всего речь идёт об оформлении документов и прочих бюрократических делах. Прибавьте сюда устаревшие технологии в промышленности, громоздкую систему административного управления – и получим то, что имеем».

Любопытный факт: одновременно с дискуссиями о том, как именно надо регулировать продолжительность рабочего времени, в России становится всё больше сторонников «свободного трудоустройства», когда работодателя интересуют исключительно объём и качество выполненной работы, а не то, сколько времени работник считается занятым. При этом речь идёт не только о так называемых фрилансерах, которые не имеют трудовых книжек и работают по сдельному принципу. Компаний, которые готовы отпускать числящихся у них сотрудников в «вольное плавание», сегодня становится всё больше.

360 Подмосковье
08.10.2014, 12.20
8 октября председатель Комитета по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский принял участие в ток-шок
«Прямо сейчас!» на телеканале «360 Подмосковье». Тема программы: Нужно ли вводить четырехдневную рабочую неделю? Видео доступно по ссылке:

http://360tv.ru/episode/pryamo-sejchas-360-8113
ЗООБИЗНЕС
«Российская газета»
07.10.2014, 00.46

Елена Шмелева

Любовь к непродуктивным

Зообизнес пока еще считается экзотическим предпринимательством, несмотря на то, что это целая индустрия, которая объединяет тысячи людей по всей стране. И как всякая отрасль, она сталкивается с проблемами, причем совсем не экзотическими. Ключевые из них эксперты обсудили на Осеннем форуме субъектов предпринимательства в сфере зообизнеса.
Председатель Совета московского отделения "ОПОРЫ России" Александр Жарков подчеркнул, что в нынешней экономической ситуации чиновники должны не чинить препоны для развития бизнеса, а, наоборот, способствовать развитию предпринимательства в России. Он обратил внимание на сложность получения ветеринарных сопроводительных документов. Кроме того, список продукции, одобренной соответствующими инстанциями к реализации, сегодня ограничен. Предпринимателям хотелось бы его расширить. Но главное, по мнению Жаркова, это скорректировать нормативные документы, которые регулируют зообизнес.
На отсутствие четкого законодательства обратил внимание и директор зоогипермаркета из Волгограда Виктор Савельев: "Главное - определиться с понятиями. Многие определения, указанные в законе - например, экзотические или дикие животные, - до сих пор трактуются неоднозначно, что не только вносит путаницу в законодательство, но и полностью его дискредитирует и блокирует работу законов. Важно также не тратить много времени на получение необходимых разрешений или сертификатов. Например: разрешение (квота) на отлов или отказ должны выдаваться в течение часа, а лучше за 15 минут, если предприниматель уже зарегистрирован в системе. К примеру, разрешительных документов, которые требуются при пересечении животным госграницы, ждут полгода".
Отдельно на форуме обсуждалось получение субсидий предпринимателями в сфере зообизнеса. Как рассказал заместитель руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Москвы Дмитрий Князев, в прошлом году было предоставлено 734 субсидии в помощь малым предпринимателям. Сегодня субсидии бизнес получает по четырем направлениям: начинающим предприятиям - до 500 тысяч рублей, компенсация выставочных затрат до 300 тысяч рублей, компенсация лизинговых платежей до 5 миллионов рублей и компенсация затрат, связанных с получением кредитов в банке для развития бизнеса (компенсация платы за проценты).
Как рассказал Князев, в прошлом году было рассмотрено полторы тысячи заявок, одобрена из них лишь половина. Имущественная поддержка предполагает предоставление на льготных условиях движимого и недвижимого имущества. В Москве имущественная поддержка в виде льгот по аренде предоставляется организациям, которые заключили свои договоры аренды до введения аукционного механизма. Сегодня это 7,5 тысячи предприятий, в них входят и представители зообизнеса.
- Субсидии на поддержку бизнеса имеют свои особенности. У предприятия должен быть проект развития, который отвечает интересам города. Наша главная задача - помочь предприятию быть конкурентоспособным и при этом сохранить здоровую структуру расходов, - заключил Дмитрий Князев.
Владимир Никонов из курской "Ветеринарной компании" поинтересовался, по каким направлениям деятельности участников зообизнеса можно получить субсидию. Дело в том, подчеркнул Никонов, что ни в Курской, ни в Орловской области субсидии любым компаниям, занимающимся торговлей, в том числе и зоотоварами, не предусмотрены. Дмитрий Князев пояснил, что ограничений нет, кроме как продажи подакцизных товаров. Но есть приоритеты видов поддержки: производителям наверняка помогут, а вот оптовикам - вряд ли. Выставочные субсидии предоставляются исключительно московским производителям, причем не важно - товаров или услуг. И не важно, в каком регионе создают комплектующие, главное, чтобы производство было зарегистрировано в столице.
СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ. ПЕНСИОННАЯ СИСТЕМА
Радио «Русская служба новостей»
14. 10. 2014, 21.00–22.00

14 октября председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Третьяков принял участие в программе «Своя правда» на радио «Русская служба новостей». Аудиозапись эфира доступна по ссылке: http://www.rusnovosti.ru/programms/prog/29052/346405/
Общественно-политическое издание Trud.ru
10.10.2014, 00.18

Министр экономики Алексей Улюкаев заявил, что российская налоговая система - одна из лучших в мире

Значит, нам есть все-таки чем гордиться? Долгие годы в рядах нашего правительства состоял лучший в мире министр финансов, а теперь вот еще одно достижение, незаслуженно остающееся в тени на фоне падающей отечественной экономики. Впрочем, тех, кто до сих пор не оценил всех прелестей российской налоговой системы, господин Улюкаев строго-настрого предупредил: «Не трогай лихо, пока оно тихо».

Вот только вряд ли призыв министра услышат инвесторы или предприниматели, которые уводят деньги и бизнес в офшоры и теневой сектор. «Не надо работающую систему пытаться докрутить, — убеждал министр ведущего популярной радиостанции. — У нас столько всего неработающего, а налоговая система — работающая». Но весь вопрос в том, за кого или против кого фискальная система работает.

Самое удивительное, что сам же министр косвенно ответил на этот скользкий вопрос. В том же интервью Алексей Улюкаев сообщил, что отток капитала по итогам года ожидается на уровне 100 млрд долларов. То есть реальные и потенциальные инвесторы ни за какие коврижки не желают вкладывать деньги в российскую экономику, за состояние которой упомянутый министр отвечает. А что определяет деловой климат? Защищенность собственности и налоги.

Вряд ли обрадуют откровения министра предпринимателей и наемных работников. Пресловутая плоская шкала налогообложения бьет по карману прежде всего тех, у кого меньше зарплата. Это одна из причин, по которой работники не возражают, когда предприниматель, дабы сэкономить на налогах, уводит бизнес в тень и платит зарплату в конвертах.

Полтора года назад вице-премьер Ольга Голодец призналась, что 38 млн граждан «непонятно где заняты, чем заняты и как заняты». Рискну предположить, что с тех пор на рынке труда вряд ли что-то изменилось в лучшую сторону, скорее наоборот. А значит, больше 40% трудоспособного российского населения по-прежнему трудится в теневом, или сером секторе экономики, где налоги платить считается дурным тоном. То есть миллионы людей в стране фактически нарушают закон и рискуют понести наказание, что вряд ли им доставляет удовольствие. Но в правительстве не считают нужным даже попытаться понять, какая неодолимая сила выталкивает в тень хозяев бизнеса и наемных работников.

Впрочем, на самом деле ответ известен. Достаточно вспомнить декабрь 2012 года, когда с подачи правительства вдвое увеличились страховые взносы для самозанятых. Наверное, министры посчитали, что малый бизнес без слов раскошелится, а казна разбогатеет. Однако скоро пришлось подсчитывать не доходы, а потери, потому что взносы в 35 тысяч рублей в год оказались неподъемной ношей для очень многих. За какие-то полгода в России закрыли свое дело около 650 тысяч предпринимателей и фермеров, то есть практически каждый пятый представитель малого бизнеса.

А теперь история может повториться. Весной приняты поправки в Налоговый кодекс, которые опять осложнят жизнь малому бизнесу. Работающие по упрощенной системе налогообложения предприниматели с 2015 года будут обязаны платить налог на недвижимое имущество. Само собой, начислять его будут по новой системе, исходя из кадастровой стоимости объекта. Эксперты общественной организации «ОПОРА России» подсчитали, что поправки увеличивают фискальную нагрузку на 200 млрд рублей. Эти деньги собираются вынуть из карманов владельцев химчисток, парикмахерских, офисов, небольших кафе и прочих мелких предпринимателей.

«Сегодня мы видим на телеэкранах скорбные лица представителей правительства, которые рассказывают об отсутствии роста экономики, — так комментировал ситуацию председатель комитета по бытовому обслуживанию «ОПОРЫ России» Дмитрий Несветов. — По последней оценке ЦБ, рост составит менее 1%. В стране осталось всего два экономических драйвера: инвестиционный климат и малый бизнес. Инвестиционный климат в связи с политическими обострениями вряд ли скоро оправдает ожидания. А нынешние поправки подрезают последний катализатор экономического роста».

На самом деле не показная, а реальная скорбь если и омрачит чело чиновников, то по другому поводу. Алексей Улюкаев вспомнил про лихо, которое будить ну никак нельзя, когда разговор зашел о перспективах введения прогрессивного налогообложения. Хотя именно такая система действует сегодня во всех цивилизованных странах, где считается справедливым брать больше налогов с богатых. Однако наши министры за плоскую шкалу стояли и стоят горой. Ну а кому это выгодно, догадайтесь сами.

Штрихи

Что общего у заместителя министра финансов Сергея Шаталова с японцем Миядзаки? Оба рекордсмены. Недавно 103-летний японец Хидекичи Миядзаки вышел на беговую дорожку и побил мировой рекорд на стометровке, преодолев спринтерскую дистанцию за 29,83 секунды. Рекорд для тех, кому перевалило за сотню лет. Но и он меркнет перед достижением Сергея Шаталова. Чиновник, которому в январе стукнет 65, сидит в своем кресле почти два десятилетия. А ведь год во власти идет за три — как на войне. Такая усидчивость объясняется тем, что именно господин Шаталов создал нынешнюю налоговую систему, он до сей поры считается главным в правительстве специалистом в столь деликатной сфере.

ОТМЕНА ПЕЧАТИ ДЛЯ ЮРЛИЦ

Новости и Аналитика. Национальная деловая сеть
07.10.2014, 17.10

Анатолий Ермолов
Круглая печать уйдет в прошлое

Возможно, в скором времени использование "круглой печати" в делопроизводстве станет необязательным. Соответствующий законопроект одобрили в правительстве.

Рудимент прошлого

Российским предпринимателям могут разрешить не использовать печать в документообороте. Соответствующий законопроект, предложенный Минэкономразвития, был одобрен правительственной комиссией по законопроектной деятельности. Об этом говорится в сообщении на сайте российского правительства.

Законопроект был разработан в рамках "дорожной карты" по оптимизации процедур регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. По оценке правительственной комиссии, обязательное наличие печати в деловом документообороте действительно устарело. Вместо привычной "круглой печати" предлагается использовать новые методы идентификации: электронную подпись, специальный бланк компании или голографическую печать. При этом подчеркивается, что речь вовсе не идет о запрете печати: она просто станет необязательной к использованию.

При этом, учитывая, что законопроект направлен на облегчение регистрации юрлиц и предпринимателей, новым компаниям просто-напросто не нужно будет в обязательном порядке заказывать печать при регистрации.

В настоящее время закон требует, чтобы каждое хозяйственное общество имело круглую печать, содержащую его полное наименование на русском языке и указание на адрес. Но, как решила правительственная комиссия, подобный подход уже устарел. Отчасти по той причине, что печать стало довольно легко подделать. "С развитием современной техники и технологий наличие на документе печати общества не даёт гарантии его подлинности, - говорится в сообщении на сайте правительства. - Более того, контрагенты и государственные органы зачастую обращают внимание лишь на наличие печати общества на документе, не изучая детально подпись руководителя или другого представителя юридического лица, что на практике порождает мошеннические схемы, используется при корпоративных конфликтах".

Новые технологии диктуют новые условия ведения бизнеса - и теперь правительство предлагает заменить "круглую печать" электронной подписью и другими средствами определения подлинности документа. "Институт «круглой печати» становится рудиментарным, и есть возможность заменить его более актуальными способами идентификации (например, электронной подписью, специальными бланками компаний, голографическими печатями и т.п.), используемыми на добровольной основе. Такое нововведение особенно актуально при растущем использовании электронной подписи в деловом документообороте", - говорится на сайте правительства.

Очумелые ручки

Действительно, привычная нам "круглая печать" поддается подделке очень легко. Для злоумышленника в этом нет никакой сложности: достаточно проявить смекалку или воспользоваться достижениями техники. За столетия существования печати появилось немыслимое количество способов ее подделки. Мы не будем здесь подробно их описывать, дабы не распространять противоправную информацию, но скажем лишь, что для подделки используются самые разные способы - к примеру, это можно сделать с помощью вареного яйца, шахматной фигуры и даже карамельки "Чупа-Чупс". А с распространением печатной техники подделка стала и вовсе простейшим занятием: современные принтеры с разрешением более 600 точек на дюйм способны воспроизвести печатный рисунок почти любой сложности. Народные умельцы создают также и графические редакторы, с помощью которых можно самостоятельно изготовить печать почти любой сложности.

Распознать подделку, выполненную на принтере, не представляет особого труда: не нужно быть экспертом, чтобы понять, что рисунок напечатан на принтере, а не проставлен с помощью штампа и чернил. Но во-первых, зачастую подделывается сам штамп, во-вторых, опознание становится невозможным в случае с заламинированными документами, а в-третьих, далеко не всегда, разглядывая документ, мы обращаем внимание на сам рисунок печати.

Есть, правда, и способы защитить печать от подделки. Но все они, как правило, крайне ненадежны. Специалисты рекомендуют использовать микрошрифт размером менее 1 мм, линии толщиной менее 0,08 мм (их крайне сложно подделать на принтере), нестандартные шрифты и разнообразные химические элементы защиты - к примеру, чернила, видимые только в ультрафиолете.

Но все эти способы, как уже было сказано выше, разбиваются о тот простой факт, что люди далеко не всегда будут тщательно всматриваться в печать, дабы определить ее подлинность. Этот факт и играет на руку злоумышленникам.

Нет необходимости

Словом, "круглая печать", как и рукописная подпись, легко поддается подделке и ныне является самым слабым местом в документообороте. Очевидно, что в таких условиях смысл в обязательном использовании печати действительно теряется.

"При современном уровне развития технологии изготовления печатей ее дубликат изготовить очень просто, - считает эксперт компании "Электронный экспресс" Алексей Пауков. - Это значит, что злоумышленника, поставившего перед собой цель подделать бумажный документ, печать не остановит. Подпись хотя бы можно исследовать в ходе графологической экспертизы. Но, на мой взгляд, наиболее эффективным способом подтверждения аутентичности документа на сегодняшний день является использование электронной цифровой подписи. По моему мнению, на процессы "электронизации" документов отмена печати не повлияет, и будущее все равно за электронными документами".

Все меньше необходимости иметь печать и в юридическом смысле. Согласно ныне существующему закону, она должна быть у компании обязательно. Но вот порядок ее использования в деятельности урегулирован слабо. К примеру, использование печати не обязательно при заключении договоров, а ее отсутствие не влечет недействительность сделки. Также печать не входит в число обязательных реквизитов первичных документов и счета-фактуры. Нет упоминания о печати и в новом законе о бухгалтерском учете от 2011 года.

А специалисты Минэкономразвития, подготовившие законопроект, считают, что таким образом удастся сократить сроки регистрации компаний на один день и удешевить этот процесс на 900 рублей. Это, в свою очередь, позволит России подняться в глобальном рейтинге Doing Business - сейчас наша страна занимает в нем 92-е место.

Впрочем, среди представителей бизнеса бытует мнение, что для поднятия России в рейтинге нужно направлять усилия в другом направлении.

"Из десяти показателей рейтинга Doing Business этот показатель самый незначительный, - считает член президиума "Опоры России" Юрий Савелов. - Минэкономразвития сделало упор на улучшение тех показателей, которые не очень влияют на атмосферу работы бизнеса, но корректирует показатели рейтинга. Для бизнеса есть более актуальные проблемы: дорогие кредиты, отсутствие профессиональной рабочей силы, дорогая электроэнергия".
