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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
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ТОРГОВЛЯ

«Мой район»
05.10.2016
Пусть расцветают все форматы торговли
«Город — это и есть торговля. Ощущение от города складывается из того, какая торговля в нем представлена», — говорит Илья Заливухин, градостроитель и архитектор.
Как будет развиваться торговля в Москве в ближайшие годы, обсудили эксперты из разных областей на круглом столе газеты «Малый бизнес».
ПРОБЛЕМЫ ИЗ ПРОШЛОГО. Москва очень быстро переходит от одних торговых форматов к другим, считает Игорь Качалов, профессор Института бизнеса и делового администрирования в Академии народного хозяйства.
В 1990‑е годы город заполонили различные киоски и ларьки. Они должны были удовлетворить существующий дефицит товаров. Через несколько лет их вытеснили торговые павильоны, вскоре началось массовое строительство торговых центров. Последние годы столичные власти планомерно избавляются от нестационарных объектов торговли.
«То, что в Европе проходило за 100 лет, мы преодолеваем за 15 лет. Мы к тому же переходим от одних киосков к другим несколько раз в течение одного года. К этому сложно привыкнуть бизнесу и потребителям», — говорит Игорь Качалов.
В Москве практически не работают небольшие магазины, кафе или другие объекты, расположенные на первых этажах зданий. «В существующем городе они до массового сноса нестационарных торговых объектов были незаметны. Как только около метро «Пушкинская» убрали центр «Пирамида», стал нормально работать первый уровень зданий. Там и раньше были магазины, но «Пирамида» их закрывала. Сейчас в центре города первые этажи могут начать нормально функционировать. Но в новых районах или на реорганизованных территориях по‑прежнему не возникает большого людского потока, необходимого для первых этажей», — объясняет Илья Заливухин, градостроитель.
СВОБОДНАЯ ЗОНА. В начале этого года за одну ночь городские власти снесли в Москве 104 торговых объекта, которые были признаны незаконными. В августе так же поступили еще со 109 объектами.
Всего количество объектов нестационарной розничной торговли сократилось за последние пять лет с 11 тысяч до 3,5 тысяч. Такие цифры привел Сергей Селиверстов, заместитель руководителя Московского отделения «Опоры России».
После сноса многие предприниматели хотели приобрести жилые квартиры на первых этажах зданий, перевести их в нежилой фонд и открыть там свои кафе, магазины, дома быта и так далее. Но департамент имущества Москвы принял новый регламент перевода жилого помещения в нежилое, при котором предприниматель должен заручиться поддержкой всех собственников помещений в доме.
«За весь год выдано около 5 разрешений на такой перевод. А спрос на помещения на первых этажах огромный. Фактически, город загоняет всех предпринимателей в стационарные магазины и торговые центры», — констатирует Селиверстов.
Из киосков, которые продолжили работать в столице, остались только те, в которых продают театральные билеты, газеты и мороженое. Но и их количество сократилось, что отразилось и на продажах. «Сегодня газеты не предмет первой необходимости, никто специально за газетой или журналом никуда не пойдет. Пусть пресса сама, естественным путем откажется от киосков, если большинство читателей переходят на электронные средства. А сейчас ее искусственно выдавливают с рынка», — замечает Юлия Копрянцева, пресс-секретарь Гильдии издателей периодической печати.
Теперь многим москвичам стало неудобно совершать покупки. Из-за сноса торговых павильонов и киосков приходится идти в стационарные магазины, которые расположены не по дороге на работу или учебу. «В конце рабочего дня на пути больших пассажиропотоков (в метро или переходах) возникает стихийная торговля — с ящиков и тележек. Значит, это пользуется спросом. Почему нельзя сделать так, чтобы они работали легально?» — рассуждает Сергей Селиверстов из «Опоры России».
ТОРГУЮТ РОБОТЫ. Столичные власти сейчас делают ставку на вендинговые аппараты, в которых можно приобрести напитки и снеки. Такие аппараты уже установлены в некоторых переходах и метро.
«Но заменить собой все форматы торговли они не способны», — уверен Петр Григорян, директор по развитию торгово-промышленной группы «Росавтоматторг». «Продавать через вендинговые автоматы любые товары технически невозможно. Например, как быть с овощами и фруктами? Обычно через аппарат покупают дешевые товары, стоимостью не более 500 рублей. Это обусловлено психологически: мы боимся засунуть в аппарат, например, 30 тысяч рублей. Вдруг деньги или карточка застрянут, и что‑то пойдет не так. Поэтому и с продажей техники через аппараты могут возникнуть сложности», — прогнозирует Петр.
«Уже сейчас в Москве действует несколько магазинов, в которых нет продавцов и кассиров, а стоят только вендинговые аппараты», — рассказывает Александр Данилин, генеральный директор компании «Ларан» (сеть автоматов газированной воды). Такие магазины расположены на территории бизнес-центров, в них установлены видеокамеры для устранения краж. Пока что в Москве не больше двух-трех десятков таких магазинов.
«Вендинг может стать альтернативой в тех местах, где нельзя поставить магазин. Они должны быть не вместо обычных магазинов, а вместе», — подчеркивает Александр Данилин.
«Только зарождающаяся отрасль вендинга может быть уничтожена в 2018 году», — предупреждает Галина Заманова, координатор «Национальной Ассоциации Автоматизированной Торговли». Сейчас принят закон, что с 2018 года все аппараты должны быть с кассами. «Нигде в мире в вендинговых аппаратах не используются кассы. У нас большинство аппаратов — иностранного производства, установить в них нужную технику нет возможности. У нас огромнейшая перспектива роста, но этот закон становится проблемой», — рассказывает Галина Заманова.
ЗА МНОГООБРАЗИЕ. «Мне кажется, что в городе должно быть все: небольшие магазинчики, торговля с лотков, какие‑то бабушки со своими товарами, крупные торговые центры. Но для каждого участка города команда специалистов должна создать свой проект, принимая во внимание пожелание жителей», — уверен Илья Заливухин, градостроитель.
С этим согласен и Сергей Селиверстов из «Опоры России».
«Мы за то, чтобы развивались все форматы торговли. Они необходимы. Но пусть потребитель сам делает выбор».

«Политика.ru»
02.10.2016
«Оригинальные сигареты отличаются от российских»
Глава комитета по экономике «Опоры России» Алексей Каневский “приговорил” качество отечественной табачной продукции
Руководитель комитета по экономике объединения “Опора России” Алексей Каневский в интервью Общественному Российскому телевидению (ОРТ) заявил о том, что сигареты отечественного производства отличаются по качеству от такой же зарубежной продукции, поставил под сомнение отрицательное влияние табака на здоровье нации и выступил за смягчение антитабачного закона в РФ.
О контрафакте и качестве табака
“Процветает такая точечная небольшая вещь, как привоз сюда реально импортных сигарет. У курильщиков считается, что они принципиально другого качества. Те, которые производят здесь по лицензии, отличаются от тех, где они родились. Это так. Они в 5-6 раз дороже стоят, но у них есть свой потребитель в столицах. Если считать это контрафактом, такое есть. Они другого качества. Оригинальные сигареты сильно отличаются, как и вся оригинальная продукция.
У нас, конечно, при выпуске табачных изделий в РФ есть нюансы – какие-то такие вещи, к которым  достаточно халатно относятся на производствах, не так, как на классических заводах. Это влияет на качество. Конечно, не думаю, что доходит до использования опилок вместо табака. Хотя не могу достоверно это сказать”.
О запретах на торговлю сигаретами в ларьках
“Когда это убрали из торговли в киосках и ларьках, большинство таких предприятий сразу же закрылось, потому что это существенная доля в обороте была. Здесь мы не решили задачу ограничения потребления табака, но убили определенное количество производств и предприятий и снизили налогооблагаемую базу. Как это работает, скажем, на Западе? Например, во Франции киоски, продающие печатные издания, они в основном продают в том числе и сигареты, и человек, который идет за газетой, покупает иногда пачку. В киосках покупают попачечно, а в магазинах зачастую блоками. Поэтому здесь такая ситуация, что она очень-очень спорная. Поэтому, вернув, например, продажу сигарет в киоски, точно не произойдет какого-то революционного увеличения потребления табака. Поэтому это можно вернуть. Это даст толчок к развитию малых предприятий, к развитию в том числе киосков по продаже печатной продукции, которая просто стагнирует, она умирает десятками в месяц.
О запрете курения в общественных местах
“Рестораторы  были категорически против. Они потеряли определенный сегмент своего потенциального клиента. Сейчас я со многими такими людьми разговаривал. Они создают такие зоны для курения в шаговой доступности. Конечно, спроси их – они были бы двумя руками за, чтобы это вернулось, потому что, конечно, курильщики страдают от этого, потому что им негде покурить, когда они сидят с друзьями и разговаривают или ужинают. Это очевидное неудобство. Думаю, что вернуть курение на открытые летние площадки с большой вероятностью удастся. А вот затащить зоны курения в закрытые помещения – вряд ли. Что касается специальных зон для курения в аэропортах. Мне кажется, запретительство  делалось, что называется, крупными мазками. Вот возникло слово «запретить». Посмотрели, где это можно сделать – и запретили везде. Потому что в больших хабах  европейских такие зоны, такие специально отведенные с большими вентиляторами павильончики существуют. Как раз они направлены на то, что люди, в том числе и в далекие полеты собираясь, реально страдают и никому не мешают. Они зашли в эту палаточку, покурили – вышли. Здесь просто это была такая кампания – запретить все. Это, конечно, такая кампанейщина.
О вреде табакокурения
“Мы все знаем уважаемого господина Черчилля, который просто не расставался с сигарой и прожил 90 с лишним лет. То есть это все индивидуально. Сказывается ли это на здоровье нации – я сомневаюсь. Это зависит от многих причин. Там свежий воздух и морепродукты, которые компенсируют ситуацию с сигаретами. Вот и все”.

Возобновление импорта
«Телеканал 360»
13.10.2016
Турецкие апельсины возвращаются.  Будут ли падать цены?
Телеканал «360 «узнал, на какие продукты из Турции сняли запрет, и кто от этого выиграет.
Апельсины, мандарины, абрикосы, персики и сливы из Турции возвращаются на российские прилавки. О снятии запрета на ввоз продукции только недавно объявили, а отечественные ритейлеры уже готовы заключать контракты. Телеканал «360» разобрался, упадут ли цены.
Почему запрещали фрукты из Турции и Египта
В январе, после того как Турецкие ВВС уничтожили российский бомбардировщик, поставки ряда фруктов и овощей из Турции были остановлены. А в сентябре из-за угрозы заражения продуктов вредителем — средиземноморской плодовой мухой, закрыли еще и ввоз продуктов из Египта.
Продукты под запретом
Египет через пару недель снова открыли, под запретом остался только картофель. У Турции с начала года мы не покупаем виноград, яблоки, груши, землянику, клубнику, томаты, огурцы и лук. Это культуры, которые Россия выращивает сама, они до сих пор под запретом. А апельсины, мандарины, абрикосы, персики и сливы недавно вернули в экспорт.
«Апельсиновый рынок» России в 2015 году
Больше всего россиян из этого перечня интересуют апельсины и мандарины, оно и понятно — турецкие и египетские цитрусы у нас — бренд. По данным Национального плодоовощного союза, в прошлом году Турция обеспечила 25,9% (200,1 тысячи тонн) поставок апельсинов и мандаринов в Россию, уступив только совсем чуть-чуть Египту 26,97% (208,4 тысячи тонн).
Кто получит «монополию на цитрус»
Пока Египет и Турция находились в продовольственной блокаде, их долю фруктового экспорта на российском рынке быстро разделили. Замещение обеспечили Марокко, Аргентина, Перу и ЮАР. В условиях рыночной конкуренции с возвращением Турции от нее ждут и выгодных предложений, в первую очередь, по ценам на цитрусовые. Ей придется побороться и с вернувшимся Египтом, и с новыми игроками.
Как отреагируют цены
По мнению Сергея Реброва, эксперта по вопросам потребительского рынка организации предпринимателей «Опора России» (Московское отделение), понижения цен на прилавках ждать не стоит, крупные торговые сети своего не упустят. Однако, прибавление стран-поставщиков цитрусовых хотя бы не даст ценам пойти вверх. А вот по качеству турецкий мандарин не всегда выигрывает, например, в сравнении с абхазским.
Кто будет продавать турецкие фрукты
Ашан, «Дикси», и Х5 Retail Group (сети «Пятерочка», «Перекресток», «Карусель» и др.) уже заявили о готовности наладить сотрудничество с Турцией в кротчайшие сроки. На возобновление поставок им потребуется одна-две недели

НАРУШЕНИЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
«Газета.Ru»
13.10.2016
Бизнес жалуется на рейдеров
Главные проблемы бизнеса в России — рейдерские захваты, непрозрачные госзакупки и незаконные проверки. По данным Генпрокуратуры, активнее остальных жалуются предприниматели Центрального федерального округа, меньше всего жалоб — в Крыму. Эксперты отмечают, что основные причины жалоб сводятся к двум недостаткам бизнес-климата в России — отсутствию гарантий прав собственности и коррупции.
Предпринимателей больше всего беспокоят рейдерские захваты и нарушение порядка размещения госзаказов. Такие выводы можно сделать по первым итогам работы интернет-приемной на сайте Генпрокуратуры, которая заработала 17 июня. По данным на начало ноября (документ есть в распоряжении «Газеты.Ru»), поступило 111 жалоб на рейдерские захваты, а на нарушение порядка предоставление публичных услуг, размещения заказов для публичных нужд — 62. Замыкают тройку — жалобы на порядок проведения проверок, таких поступило 37. На необоснованное применение мер административного принуждения пожаловался 21 человек. Всего зафиксировано 338 жалоб.
«С июня по настоящее время статистика обращений позволяет говорить об устойчивом тренде характера жалоб.
Предприниматели чаще всего обращаются в связи с нарушением своих прав, в связи с рейдерством и необоснованным уголовным преследованием», — сообщил официальный представитель Генеральной прокуратуры Александр Куренной.
Как он напомнил, в ходе подведения первых итогов работы «прямой линии» в июле было зафиксировано около ста обращений.
«Активность предпринимателей не снижается, напротив, мы прогнозируем ее рост. В связи с поступившими жалобами в случае необходимости принимаются меры прокурорского реагирования, в случае отсутствия необходимости граждане в любом случае получают детальный ответ с разъяснениями по ситуации. Предприниматели на своем опыте убеждаются, что «прямая линия» — это работающий механизм, и, конечно, рекомендуют его коллегам», — говорит Куренной.
Больше всего жалоб от предпринимателей приходит из Центрального федерального округа: 102 из 338 обращений.
«Мы не увязываем этот тренд с уровнем благополучия или, напротив, неблагополучия в бизнес-среде в конкретных регионах. Большое число жалоб из Центрального федерального округа объясняется скорее высокой плотностью населения и хорошим доступом к средствам коммуникации», — отметил Куренной.
Меньше всего жалоб из Крыма — всего шесть. В остальных округах количество жалоб колеблется между 23 и 58.
Исповедь бизнесменов
Предприниматели считают, что, хотя механизм «прямой линии» действительно работает, его применение говорит о том, что существуют системные проблемы, которые пока решить не удается.
«Система правоохранения довольно сильно буксует. Если регулярное законодательство, вполне сбалансированное с точки зрения буквы и защиты прав, не работает, то это плохо говорит о системе. Неспособность законодательства самовоспроизводиться приводит к тому, что прокуратура должна проводить «прямые линии». Эти механизмы напоминают знаменитый ящик в Павловске, который повесил император Павел I, чтобы люди жаловались на произвол чиновников», — считает Дмитрий Несветов, член совета московского отделения «Опоры России».
«Формально закон защищает бизнес во многих аспектах, но на практике получается так, что со своими проблемами предприниматели вынуждены разбираться сами, поскольку существует огромное количество нюансов и лазеек, которые просто не учтены в законах.
Кроме того, даже действующие положения не всегда действуют так, как должны, хотя в последние годы ситуация с проверками, услугами и административными барьерами заметно улучшилась», — согласен с ним и Павел Сигал, первый вице-президент «Опоры России».
В Генпрокуратуре утверждают, что это дополнительный инструмент, направленный на повышение эффективности правозащитной функции ведомства.
«Отличительной его особенностью является, во-первых, специализация: на «прямую линию» пишут исключительно по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью, во-вторых — канал коммуникации: «прямую линию» курирует лично генеральный прокурор Юрий Чайка. После первоначального изучения уполномоченными сотрудниками письма распределяют для дальнейшего анализа — либо в профильные подразделения центрального аппарата, либо в прокуратуры регионов», — пояснил Куренной.
Как он уточнил, предприниматель может использовать одновременно несколько инструментов коммуникации, чтобы повлиять на скорость принятия решений: скажем, направить письменное обращение почтовым отправлением и продублировать обращением на электронную «прямую линию», указав дату и номер своего письменного обращения.
Отсутствие гарантий и коррупция
«В общении между властью и бизнесом ключевых проблем две, все остальные выливаются из них. Первая — отсутствие гарантий прав собственности, невзирая на весь законодательный корпус. Это все прекрасно понимают в стране: право собственности не гарантировано. И второе — тотальная коррупция во всех органах. Отсюда вытекают все жалобы и проблемы: и необоснованное уголовное преследование, и коррупция, и рейдерские захваты», — считает Несветов.
Любопытно, что за весь период не поступило ни одной жалобы на необоснованное уголовное преследование. Как утверждают представители бизнес-сообщества, это не говорит о том, что в этой сфере все благополучно. Просто подвергнувшиеся необоснованному преследованию предприниматели, как правило, физически не могут воспользоваться интернет-приемной.
«Не думаю, что проблема необоснованного преследования решена. В последнем докладе уполномоченного по правам предпринимателей за 2015 год цифры зашкаливающие. Более 200 тыс. дел возбуждены, и более чем в 90% случаев фигуранты заключались под стражу. Проблема существует, просто некому жаловаться.
Прокуратура просит предпринимателей жаловаться, но у них нет возможности, поскольку они уже в заключении», — говорит Несветов.
В остальном, как отмечают эксперты, «прямая линия» высвечивает все основные болевые точки.
«Большое число проверок контролирующих органов, в первую очередь ФНС, нарушения законодательства при проведении закупок для государственных и муниципальных нужд действительно остаются одними из главных барьеров для развития бизнеса в стране. Причем отмечу, что борьба с этими проблемами ведется уже очень давно, однако существенного сокращения числа проверок и нарушений при проведении тендеров не наблюдается», — говорит руководитель юридической фирмы Lex-Finance Игорь Михеев.
Он напомнил, что в августе было принято постановление правительства о сокращении числа проверок в сферах связи и санитарно-эпидемиологического и пожарного надзора, однако, по его мнению, в последние годы законодательная практика шла по пути увеличения полномочий проверяющих органов в сфере проведения внеплановых проверок.
«Стремление государства поддерживать высокий уровень собираемости налогов не может не способствовать числу проверок со стороны ФНС, что также не способствует нормализации предпринимательского климата, поскольку проверки сами по себе, даже если никаких нарушений по результатам не выявляется, парализуют бизнес-процессы и ведут к формированию недополученной прибыли», — полагает Михеев.
Остается также достаточно острой проблема, связанная с нарушениями в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд.
По мнению экспертов, сокращение государственных расходов привело к тому, что конкурсов стало меньше, а конкуренция значительно возросла.
«Основные нарушения федерального законодательства, а именно 44-ФЗ «О контрактной системе», сводятся в основном к тому, что организаторы завышают требования к участникам торгов или предлагают критерии, которым соответствуют лишь отдельные участники рынка, таким образом на ранних этапах устраняя ненужную конкуренцию. Нарушений много, с ними активно борется ФАС, но далеко не всегда подобные злоупотребления со стороны организаторов попадают в поле зрения антимонопольщиков», — считает Михеев.
По словам Несветова, сфера госзакупок по-прежнему закрыта для малого бизнеса. «Все эти квоты, согласно которым 15–20% участников госзакупок должны составлять представители малого бизнеса, — лукавство. Их достигают дроблением аффилированных структур, которые и раньше выполняли все госзаказы», — уверен он.
Проблема же рейдерских захватов уже постепенно уходит в прошлое, считают некоторые юристы.
«Рейдерские захваты — это уже вчерашний день, корпоративное законодательство практически не оставило лазейки, вследствие чего профессия рейдера утратила свою актуальность. А то, что сейчас называют рейдерством, — это обычные споры хозяйствующих субъектов, где каждая сторона обижена и таким образом обзывается на другую сторону», — говорит партнер юридического бюро «Замоскворечье» Дмитрий Шевченко.
Евгений Алексеев, партнер BGP Litigation, отметил, что однозначного определения «рейдерства» в Уголовном кодексе нет. «Действия, обычно подразумеваемые под рейдерством, по своей юридической квалификации могут или быть самыми различными преступлениями, или не являться преступлениями вообще», — напомнил юрист.
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Правительство поставит бизнес на счетчик?
Власти намереваются брать больше денег с предпринимателей, которые не заплатили вовремя налоги
Правительство хочет собирать больше денег с бизнеса, просрочившего уплату налогов. Как пишут «Ведомости», предлагается ввести прогрессивную ставку пени: через месяц просрочки размер пени будет резко возрастать. С одной трехсотой(1/300) сразу до одной стопятидесятой (1/150) от ключевой ставки ЦБ, за каждый день просрочки.
В Минфине считают, что из-за низких пеней неуплата налогов стала для компаний особым видом кредитования за счет бюджета, поскольку дешевле платить пени бюджету, чем проценты банкам. На самом деле рисков в этом куда больше, чем выгоды, говорит член совета московского отделения «Опоры России», бизнесмен Дмитрий Несветов.
Дмитрий Несветов
член совета московского отделения «Опоры России»
«Инициатива в целом — это очередное свидетельство какого-то глубокого зазеркалья, в котором находятся наши экономические власти, и возникает впечатление, что за ситуацией, происходящей в российской экономике, особенно в ее реальном секторе, они наблюдают с Луны, то есть какие-то совершенно разные реальности. Реальный бизнес, особенно в нынешних условиях, не кредитуется неуплатой налогов, это какая-то глубочайшая иллюзия. И часто неуплата главных, особенно, налогов связана с тем, что предприятия просто физически не могут это делать в условиях кризиса и собственных отрицательных балансов. Вся беда в том, что неприятностей от того, что предприятие не может заплатить налоги и не платит их, гораздо больше, чем все эти странные выигрыши якобы от некоего внутреннего кредитования. Неприятностей действительно много, это ограничение доступа к тендерам на госзакупки, к тендерам на корпоративные подряды, потому что все заказчики хотели бы быть уверенными в том, что предприятия не имеют задолженности перед бюджетом, это отказ от прямого кредитования, потому что банки тоже не кредитуют предприятия, у которых есть задолженность. В конце концов, я уже не говорю об объеме проверок, которые устраивают налоговые органы в том случае, если обнаруживают неуплату. То есть издержки этого условного выигрыша, особенно сейчас, в условиях кризиса, они гораздо выше, и никто всерьез на такие риски идти не собирается в реальном секторе, по крайней мере, в малом и среднем бизнесе».
При текущей ключевой ставке пени все еще дешевле кредита банков. Это примерно 12%, в то время как ставки банков по рублевым кредитам до года с учетом малого и среднего бизнеса — это около 15%. Но при повышении пени за налоговую просрочку придется платить уже 24% годовых, и это превращает их в наказание, хотя изначальная функция — только компенсировать потери. Продолжает партнер компании Taxadvisor Дмитрий Костальгин:
Дмитрий Костальгин
партнер компании Taxadvisor
«С точки зрения математики, это так, с точки зрения масштаба бизнеса, ни одной цифры, по крайней мере, мне не известно, чтобы было проведено исследование и было сказано, что специально кто-то в таком-то размере столько-то сэкономил — это первое. А второе — это предложение со стороны государства установить ставку выше банковской ставки, то есть это достаточно странный подход. То есть раньше вы злоупотребляли и кредитовались за наш счет, теперь зато мы вас процентами немножечко прижмем — странный ответный ход. Природу пеней еще Конституционный суд в 1996 году разъяснил: это правовосстановительная мера, а не карательная. Поэтому, когда процентная ставка устанавливается за пеню гораздо выше чем стоимость денег, которая сложилась в стране, то некий характер карательный в данной пене присутствует, по сути, это получается некий скрытый штраф. И второй важный аспект: судя по предложениям, государство не готово платить такие же повышенные проценты, когда оно должно налогоплательщику, например, в случае переплаты налога».
По информации Федеральной налоговой службы на 1 августа, долг по налоговым пеням составил 258 млрд рублей. В Росстате сообщили, что хуже всего компании платили НДС и налог на прибыль.

«Труд»
Свобода приходит нагая
Призывы президента поддержать малый и средний бизнес повисли в воздухе
«Предоставление максимальной свободы бизнесу — лучший ответ на санкции, введенные против российской экономики», — заявил на днях Владимир Путин на съезде «Деловой России». И призвал все органы власти, в том числе правоохранительные, защищать отечественных предпринимателей. Осталось только выяснить: от кого? От собственного государства?
Похоже, лидера не слышат. Или не понимают. Или понимают, но как-то не так. Вот данные по Приволжскому федеральному округу, приведенные заместителем генпрокурора Сергеем Зайцевым: противозаконное давление на бизнес растет. Если в 2014-м было выявлено 28,5 тысячи нарушений прав предпринимателей, то в 2015-м — уже 30,7 тысячи. Виновные остаются безнаказанными. В прошлом году в округе было возбуждено лишь шесть уголовных дел по статье 169 УК РФ «Воспрепятствование законной предпринимательской или иной деятельности».
«Эта статья у нас используется крайне мало, хотя состав зачастую прослеживается, — признает замгенпрокурора. — Если чиновник не согласовывает бумаги в установленный срок, если требует документы, которых по закону представлять не надо, из-за чего бизнес встает, — это повод задуматься. Но и следователи, и суды 169-й статьей не пользуются, хотя уголовная ответственность могла бы отрезвить бюрократов гораздо сильнее...»
Пока же закон трактуется, а порой даже исправляется в угоду правоохранительным структурам, как это было с возвратом в следственные органы права возбуждать уголовные дела по налоговым преступлениям. Хотя, по данным Минфина, после либерализации законодательства в 2009 году число возбуждаемых по этой статье дел снижалось, но налоговая недоимка оставалась на одном уровне. То есть сажать бизнесменов стали в разы меньше, а уклонение от налогов не выросло в абсолютных цифрах и даже снизилось относительно ВВП.
На этой неделе глава правительства Дмитрий Медведев на заседании президиума Совета при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам заявил, что контрольно-надзорная деятельность в РФ коррумпирована, громоздка, малопродуктивна и агрессивна по отношению к бизнесу. Результат: потери предпринимателей от неэффективных предписаний органов контроля достигают 5% ВВП.
Для справки: объем ВВП России в 2015 году составил 80,412 трлн рублей. И 5% — это более 5 трлн! Даже части этих денег хватило бы для закрытия бюджетного дефицита.
«Только на федеральном уровне в России действуют 40 надзорных инстанций, — цитирую премьера. — А на региональном и муниципальном уровнях — 10 тысяч органов контроля и около 100 тысяч инспекторов». Добавим сюда данные Высшей школы экономики: на содержание каждого инспектора бюджет тратит около 70 тысяч ежемесячно. С 2011-го к 2014-му расходы на них выросли примерно на 40%.
«По данным Минэкономразвития, за первое полугодие 2016 года федеральные органы контроля провели 609 тысяч проверок, и большинство были внеплановыми, — рассказывает вице-президент по корпоративным отношениям РСПП Александр Варварин. — А в региональном контроле внеплановых было втрое больше. Научились инспектора избегать и согласования проверок с прокуратурой: заменяют проверки административными расследованиями».
Особый вред такая практика приносит в новых, самых перспективных отраслях экономики, в венчурном предпринимательстве, которое находится под невероятным, непосильным давлением. Ибо если какой-нибудь венчурный фонд отважился на работу с госинвестициями (а частных денег в этой отрасли практически нет), его менеджмент должен заранее сушить сухари...
«Проверки венчурных фондов всегда сопровождаются абсурдными обвинениями, — рассказывает предприниматель Сергей Портер, создавший несколько успешных инновационных компаний. — Потому что с точки зрения правоохранительных органов в нашей стране все вложения государственных денег обязаны быть успешными. Если нет, то это преступление».
Проверяющие совершенно не понимают логику венчурных инвестиций, где деньги вкладываются в 100 компаний, и 2-3 из них оказываются очень успешными, 20 просто успешными, а остальные как-то выживают или вообще проваливаются. Так устроен рынок венчурных инвестиций во всем мире.
А что у нас? Бесконечные проверки фондов и портфельных компаний. Налоговая инспекция, Счетная палата, прокуратура, Центробанк... Множество людей заняты тем, чтобы найти ошибки и просчеты в работе компаний и доказать, что все было сделано неправильно. В результате инвесторы не занимаются поиском и инвестициями в компании. Предприниматели не занимаются развитием бизнеса и поиском новых рынков. И те, и другие собирают кипы документов и пишут пояснения для проверяющих или дают объяснения в прокуратуре.
А еще бизнес продолжает душить налоговая удавка — при опережающем снижении государственной помощи. Депутат Госдумы Валерий Рашкин, ознакомившись с проектными цифрами федерального бюджета, возмутился: «Решено фактически пустить под нож малый бизнес. Минфин призывает сократить программу поддержки МСП втрое — с 12,1 млрд до 4,6 млрд рублей. Под угрозой утверждение Стратегии развития малого и среднего предпринимательства до 2030 года».
Ему вторит член совета московского отделения «Опоры России» Дмитрий Несветов, ознакомившийся с предложением кабинета ввести прогрессивную ставку пени, взимаемых с бизнеса за просрочку уплаты налога — вместо 1/300 до 1/150 от ключевой ставки ЦБ за каждый день просрочки. «Это очередное свидетельство глубокого зазеркалья, в котором находятся наши экономические власти. При повышении пени за налоговую просрочку придется платить 24% годовых, что превращает их в наказание!»
Главный акционер «Ростсельмаша» и председатель совета Торгово-промышленной палаты по промышленному развитию конкурентоспособности экономики России Константин Бабкин призывает хотя бы к здравомыслию: «Руководство страны говорит о том, что нужно развивать несырьевую экономику, нужно создавать 25 млн рабочих мест в высокотехнологичном секторе. Но идеология налоговой системы противоречит этим задачам».
К примеру, статистика Всемирного банка за 2014 год показывает: суммарная доля налогов и сборов с бизнеса в России составляют 47%. В странах, входящих в организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), этот показатель не превышает 41%. Но международная статистика не учитывает некоторые неформальные «местные особенности». Глава РСПП Александр Шохин утверждает, что в России реальная налоговая нагрузка бизнеса достигает 57%.
«Для машиностроения неподъемная нагрузка, — говорит Бабкин. — Но если ее снизить, результаты будут прекрасные. В сельхозмашиностроении, где я работаю, реализация лишь части наших предложений привела к тому, что у нас второй год рост в отрасли: в прошлом году приросли на 48%, в этом году еще на 25%. Если будет продолжаться разумная политика государства, то впереди еще много лет роста. Потому что мы слишком низко пали...»
Если будет, если разумная... Слишком много «если».
P. S. Известный экономист Владислав Иноземцев считает, что в основе нынешних бед в области экономики — порочная кадровая политика, при которой на высшие посты в регионах все чаще приходят далекие от производства люди, гораздо реже -экономисты и практически никогда — предприниматели. Бизнесмены практически вытеснены из структур, принимающих решения. Так стоит ли удивляться, что бизнес и власть не слышат друг друга? Даже если к диалогу призывает сам президент...

«Коммерсант-FM»
21.10.2016
«Для многих предпринимателей налог — это вопрос жизни или смерти бизнеса»
Налоги, которые мы выбираем
Малый бизнес могут заставить платить больше. Этой осенью Минфин предложил разморозить повышающий коэффициент. Его применяют для расчета единого налога для малого бизнеса (ЕНВД). Если идею одобрят, коэффициент-дефлятор будут повышать постепенно в течение трех лет на 4-5% ежегодно. Вырастет ли в ближайшем будущем налоговая нагрузка на малый бизнес — в специальном проекте Юлии Кошкиной и Григория Колганова.
В течение года власти пытались решить один из главных вопросов: как свести бюджет с минимальным дефицитом. Чем меньше становилось уверенности в этом, тем больше плодилось слухов о росте налогов. Но малый бизнес обходили стороной — установку не повышать нагрузку дал президент. Что получили предприниматели? Например, двухлетние налоговые каникулы. Кроме того, регионам разрешили вводить льготные ставки для тех, кто платит налоги по упрощенной схеме. Однако бизнес этих послаблений почти не заметил, констатировал уполномоченный по правам предпринимателей Борис Титов.
«Для новых предприятий налоговые каникулы работают. Снижение налогов только в части регионов реализовано, практически к этому не приступали. Это все-таки косметические меры, сейчас гораздо больше других проблем, которые душат малый бизнес: это и контрольно-надзорные мероприятия, и защита собственности», — уверен Титов.
Если верить проектировкам Минфина, то в ближайшие годы малому и среднему бизнесу рост фискальной нагрузки не грозит. Больше налогов сначала попробуют собрать с крупных предприятий, считает член общественной организации «Опора России» Сергей Зеленов.
«Предприниматель рассчитывает доходность на квадратный метр площади из тех показателей, которые ему дает государство. Например, государство устанавливает 3 тыс. руб. за квадрат в квартал. Эта доходность корректируется на коэффициент-дефлятор путем простого перемножения: чем выше коэффициент, тем выше налоговая нагрузка. Это сделано для того, чтобы регионалы меньше денег просили из федерального бюджета, но с реальностью такие планы никак коррелировать не будут. Повышение будет большим поводом для раздумий, уйти ли с этого режима налогообложения либо уйти вообще», — полагает Зеленов.

«711.ru»
10.10.2016
Малому бизнесу готовы поднять налоги
Рост налоговой нагрузки ожидает предприятия, которые платят ЕНВД – около 2 млн. компаний.
ЕНВД предусматривает ежегодную индексацию, но в 2016 власти решили временно заморозить повышающий коэффициент. Минфин настаивает, что со следующего года показатель должен поэтапно расти, к 2019 году увеличив ЕНВД в общей сложности на 15%. В прошлом году с компаний, работающих на «вмененке», было собрано более 78 млрд. рублей. Повышение коэффициента добавит к общей сумме сбора еще 14 млрд. рублей.
Представители организации «Опора России» уверены, что бизнес к такому не готов. По словам Дмитрия Несветова, члена московского подразделения «Опоры», использование чиновниками коэффициентов-дефляторов опровергает уверения правительства о том, что налоговое бремя, особенно для малых предприятий, расти не будет. Столкнувшись с увеличившимся налогом и оценив свои расходы, предприниматели должны будут либо уйти с рынка вовсе, либо работать в серой зоне.
Эксперты отмечают, что ЕНВД чаще всего выбирают торговые предприятия и общепит, причем существенная часть этих компаний расположена за пределами крупных городов. Повышение налогов для этих категорий предпринимателей будет критичным. Впрочем, распространена и противоположная точка зрения. Александр Житич, партнер компании «Алариус Консалтинг», полагает, что ЕНВД используют компании с высокой доходностью и маржинальностью, чтобы сэкономить на налогах. Если эта налоговая система вдруг окажется не выгодна предприятию, всегда есть возможность перейти на «упрощенку», так как ЕНВД – не обязательный режим. В Москве ЕНВД не практиковался никогда, а малый бизнес здесь прекрасно работает, отметил Житич.

«Компания»
05.10.2016
Кассовое безобразие
Чиновники пытаются собрать налоги с малого бизнеса
С 1 февраля 2017 г. в силу вступает федеральный закон, который заставит бизнесменов серьезно потратиться на новое кассовое оборудование.
Согласно новым правилам, оно должно будет сразу отправлять данные чека в налоговый орган. Для этого кассы, во-первых, должны быть подключены к Интернету, а во-вторых, во избежание потери данных иметь специальное приспособление – фискальный накопитель. За своевременную передачу и хранение данных о чеках будет отвечать оператор фискальных данных (ОФД), услуги которого тоже придется оплачивать. 
Закон №54-ФЗ открыл сразу два новых рынка: рынок обновленного кассового оборудования с емкостью, по разным данным, 75–100 млрд руб. и рынок операторов фискальных данных, который уже в следующем году может преодолеть отметку в 2 млрд руб.
Новый алгоритм
В ФНС зарегистрировано около 4 млн предприятий, работающих с населением, из них только порядка 2 млн имеют контрольно-кассовую технику (ККТ). Остальные 2 млн предпринимателей используют простые принтеры чеков или бланки строгой отчетности (БСО), позволяющие, по сути, работать в тени. Уже в 2018 г. все они попадут в орбиту нового закона: продавцы в Интернете, поставщики услуг с формированием БСО и прочие освобожденные ранее от использования касс категории предпринимателей тоже должны будут использовать специальную ККТ.
В зависимости от того, имеется ли уже у предпринимателя касса и какая она или еще нет кассового оборудования, работа по новому закону обойдется ему в 6000–50 000 руб., в зависимости от комплекта ККТ. Наибольшие траты предстоят тем бизнесменам, которые сейчас работают вообще без кассового оборудования.
«Давайте разберемся, – предлагает гендиректор компании «Смартфин» (бренд 2can&ibox) Дмитрий Богдашев. – Со вступлением в силу нового закона алгоритм действия будет следующим: покупатель оплачивает товар или услугу, с помощью кассы нового образца получает чек – на бумаге или на свою электронную почту, – данные чека оператор фискальных данных регистрирует у себя в хранилище данных для последующей передачи в налоговый орган, а также хранит длительное время на своих серверах. Для новой ККТ производителями разработано программное обеспечение, которое будет ими настроено в зависимости от того, с каким ОФД они рекомендуют работать».
На рынке ККТ России существует всего два крупных игрока – «Штрих-М» (согласно данным сервиса «Контур.Фокус», принадлежит пяти бизнесменам, в том числе генеральному директору Андрею Журавлеву), который занимает чуть больше 50% рынка, и «Атол» (владелец – президент компании Алексей Макаров), у которого порядка 40%, оставшиеся чуть меньше 10% делят между собой все остальные производители. Каждый производитель разработал для своей техники программное обеспечение, которое взаимодействует с определенным ОФД. 
«Предустановленные настройки не обязуют предпринимателя работать только с одним ОФД, – объясняет Дмитрий Богдашев. – Каждый предприниматель сможет сам выбирать подходящего для него оператора, изменив соответствующим образом настройки ККТ».
Пока на рынке ОФД только четыре участника – это «дочка» совместного проекта Сбербанка и «Атола» «Эвотор ОФД» (преднастроен на кассах «Эвотор» и других моделях «Атола»), АО «Энергетические системы и коммуникации» (бренд «Первый ОФД»), ООО «Такском» и ООО «Ярус лтд» (преднастроен на ККТ «Штрих-М»). Представители «Такскома» и АО «Энергетические системы и коммуникации» от комментариев о возможном сотрудничестве с производителями кассового оборудования воздержались.
Примерная средняя стоимость услуг ОФД – 3000 руб. в год на один кассовый аппарат. По расчету компании «Эвотор ОФД», в 2017 г. объем рынка при такой цене передачи составит 2,25 млрд руб., в 2018 г. – 6,75 млрд руб., а уже к 2019 г. – 9 млрд руб.
Скорее всего, четырьмя игроками рынок операторов фискальных данных не ограничится. По мнению экспертов, их число может дорасти до двадцати, однако половина будет вынуждена уйти с рынка из-за высокой конкуренции и жестких требований к качеству услуг.
Предложения на рынке
Несмотря на то, что новые требования к ККТ создают многомиллиардный рынок, существенные изменения в расстановке сил производителей кассового оборудования вряд ли произойдут. «Основные игроки рынка ККТ или внесли первые модели в реестр, или подали документы на сертификацию, – комментирует член совета директоров компании «Эвотор», президент УК «Атол» Алексей Макаров. – Все массовые модели основных производителей ККТ будут доступны на рынке до конца 2016 г. В реестре появятся 12 моделей от пяти производителей: «Атола», «Эвотора», «Штрих-М», «Кристалла» и «Дримкаса».
В июне этого года Сбербанк и «Атол» объявили о создании новой компании «Эвотор», которая представит систему управления и автоматизации торговли в сегменте малого бизнеса. «Эвотор» предлагает автоматизацию торговой точки под ключ, включающую оборудование и «облачные» сервисы с личным кабинетом предпринимателя и маркет-плейсом. Оборудование – это смарт-терминал и программное обеспечение на базе Android, а также терминалы для приема банковских карт, сканер штрих-кодов, модуль УТМ для ЕГАИС и др. Уже известно, что стоимость базового комплекта «Эвотора» будет начинаться от  25 500 рублей. Компания планирует занять до 30% нового рынка.
«Полноценных аналогов «Эвотора» в России пока еще нет, – констатирует финансовый аналитик компании «Финам» Тимур Нигматуллин. – Это связано с тем, что терминал был представлен непосредственно в момент принятия легализовавшего онлайн-фискализацию 54-го закона. Тем не менее я не исключаю появления в ближайшем будущем конкурентов. Ведь это всего лишь планшет с ПО на базе Android с подключенным устройством для приема банковых карт, сканером штрих-кодов, модулем УТМ для ЕГАИС и т.п. Комплектация «все в одном» очень удобна для бизнеса. К тому же, «клонировать» устройство можно за относительно небольшой срок. Думаю, что Сбербанк будет защищать свою долю рынка, в том числе за счет агрессивного снижения цен и предоставления выгодных условий лизинга».
«Эвотор» – комплексное решение. В одном аппарате собраны сразу все функции, поэтому, с одной стороны, оборудование подходит под все требования нового закона, с другой – сложно представить, чтобы один кассовый аппарат мог устроить всех продавцов.
Совместно с производителем «Штрих-М» компания 2can&ibox готовит к выходу на рынок сервис 2can Register, который может быть предустановлен на кассовое оборудование «Штрих-М». В отличие от аппаратов «Эвотор», «Штрих-М» и 2can&ibox предлагают не единый аппарат, а отдельные компоненты, которые могут дополнить имеющуюся у предпринимателя кассу, чтобы она соответствовала новым нормам, и подобрать все элементы под запросы конкретного бизнеса. «Это может быть планшет любого размера, промышленные держатели и подставки под него, несколько вариантов фискальных регистраторов, денежных ящиков, – рассказывает Дмитрий Богдашев, – подключаемый сканер штрих-кодов и наш кардридер. Предприниматель может выбрать для себя оптимальный по цене и функционалу набор. При условии, что уже имеющийся фискальный регистратор можно только переоборудовать фискальным накопителем вместо ЭКЛЗ, затраты на новое оборудование могут быть меньше 18 000 руб.».
Кроме того, сервисное решение 2can Register будет работать и с ККТ других производителей.
Мимо кассы
Заявленная цель нового закона – снизить обращение черного нала и повысить собираемость налогов. В реальности законопроект, напротив, может вызвать уход малого и среднего бизнеса в тень, так как затраты на новое оборудование возрастают, возрастает и стоимость обслуживания такого оборудования. По сути, предприниматель будет вынужден не только единожды заплатить за новое оборудование, но и постоянно оплачивать услуги операторов фискальных данных.
«Думаю, что предпринимателям с учетом обещанных налоговых вычетов для компенсации затрат на новое оборудование будет целесообразнее оставаться в белой зоне, – говорит Дмитрий Богдашев. – Тут стоит говорить не об уходе в тень, а замедленном выходе из нее: бизнес, который раньше обходился без кассового оборудования, а теперь вынужден вложиться в него, конечно, будет до последнего оттягивать этот момент, но рано или поздно признает необходимость прозрачности розничных продаж».
В РФ низкая доля малого бизнеса – всего 15–30%. Доля МСБ в США и Канаде в ВПП этих стран занимает 70–80%. Кроме того, у МСБ высокий теневой оборот. Конечно же, наличию теневого оборота способствуют высокий уровень и специфика налогообложения в России. Если учесть все налоги и сборы, то предприятию приходится отдать в бюджет и различные фонды почти половину зарплаты сотрудника. Росту теневого оборота способствует и зарегулированность рынка, и высокие барьеры для того, кто хочет заниматься продажей товаров и услуг в России. Теперь уходу в тень уже существующего МСБ поспособствует новый закон.
«54-ФЗ не только предлагает бизнесу потратиться на оборудование, но и устанавливает между предпринимателем и фискальным органом посредника, услуги которого будут платными, – рассуждает председатель правления Союза предприятий зообизнеса, член совета московского отделения «Опоры России» Кирилл Дмитриев. – Новые издержки, разумеется, повлекут повышение цен, правда, пока сложно оценить этот рост. Есть и другой, вызывающий недоумение момент. Государство не раз заявляло, что число людей, занятых в МСБ, должно расти. Было бы логично поддерживать патентную систему, которая также контролируется фискальными органами и позволяет легко войти в малый и микробизнес всем желающим. Вместо этого в разгар кризиса создаются дополнительные расходы для уже существующего бизнеса и барьер для возникновения новых предприятий. В июне–июле этого года «Опора России» заметила очередную волну банкротства в малом и микробизнесе. Новый закон улучшению ситуации не способствует».
«Не думаю, что число новых предпринимателей должно сильно уменьшиться, – не соглашается генеральный директор сервиса «Нимбл» Александр Нинбург. – Возможно, лишь первые пару лет будет небольшой спад (примерно на 10%) в связи с адаптацией к новшеству. Технологический порог вхождения в бизнес не станет сильно выше. Кассу все равно придется покупать, просто теперь это должна быть касса с функцией онлайн-обмена данными с ФНС. На примере Казахстана мы видим, что подобная система успешно работает уже пару лет».
«Вложиться в новое оборудование, видимо, со временем придется, – комментирует ситуацию владелец одного из интернет-магазинов на условиях анонимности. – Для бизнеса, который только-только встает на ноги, такие траты могут быть очень существенными. Но в целом не все так страшно.
Покупатели не всегда требуют чеки, соответственно продавцы не всегда их пробивают или выписывают. Вряд ли я открою секрет Полишинеля, если скажу, что и до 54-ФЗ малый, да и средний бизнес самостоятельно решал, сколько прибыли он может показать налоговой, чтобы не вызывать подозрений. Будем показывать меньше, раз возрастут расходы. Конечно, есть риск проверки, но, например, чек для подстраховки выдается клиенту, пришедшему в первый раз, а постоянным клиентам не выдается. Думаю, новый закон не изменит принципиально этот порядок вещей».

«Мой район»
05.10.2016
Советы бухгалтера. Как выполнить свои обязательства перед компанией-банкротом
Сергей Зеленов, руководитель Комитета по налогам Московского отделения «Опоры России».
ООО должно товар фирме, которая в январе 2016 года прекратила свою деятельность как банкрот. Мы хотели бы исполнить свои обязательства, но не можем найти правопреемников. Будем ли мы обязаны признать кредиторскую задолженность и с какой даты, если последняя поставка с нашей стороны была в июле 2013 года?
Если процедура банкротства уже окончена (завершено конкурсное производство) и юридическое лицо исключено из ЕГРЮЛ как недействующее, то ваши обязательства по поставке товара прекращаются, а полученные денежные средства в счет указанной поставки должны быть признаны вами в качестве внереализационного дохода в том периоде, в котором обязательства были фактически прекращены (на дату внесения записи о ликвидации контрагента). 
 Я ИП, выпекаю хлеб. Сырье для него поставляет другой ИП на упрощенке, бухгалтерию он не ведет. Документы никакие не предоставляет, кроме сертификатов качества. Я приходую их и печатаю акт о приемке товара без счета поставщика (форма Торг-4). Как правильно нужно делать в этом случае?
Применение УСН не является основанием для невыдачи первичных документов. Думаю, наилучшим вариантом будет «провести разъяснительную беседу» с вашим контрагентом, ведь не предоставляя вам документальное подтверждение передачи товара, он рискует не доказать факт передачи товара вообще, что, в свою очередь, может послужить основанием для возврата вами уплаченных в его адрес денежных средств.
 	Хозяйство провело аудиторскую проверку. В каком периоде учесть расходы на нее?
По моему мнению, это затраты, которые необходимо отражать по окончанию работ в периоде, в котором результаты аудита были переданы компании и приняты ей.
 Как вернуть старую переплату по налогу на прибыль?
Для этого вам необходимо подтвердить факт наличия переплаты, сделав акт сверки с налоговым органом, после чего-либо написать заявление о возврате излишне уплаченных налогов на расчетный счет, либо уменьшать на сумму переплаты текущий налог на прибыль.

НАЛОГ НА ТУНЕЯДСТВО
«Национальная служба новостей»
24.10.2016
«ОПОРА России»: Под закон на тунеядство должны попадать граждане от 22 до 45 лет

Член президиума «ОПОРЫ России» Юрий Савелов поддержал инициативу введения закона на тунеядство. Он заметил, что в этом законопроекте есть рациональное зерно, но он требует доработки. Об этом он заявил в пресс-центре НСН в ходе пресс-конференции на тему: «Налог на тунеядство»: Кто кому должен платить, безработные или государство?».
 «Этот закон не совершенен. Если вводить этот закон, надо его применять для граждан от 22 до 45 лет. Именно люди этой прослойки трудоспособны, но не приносят никакой пользы государству.  Эта армия здоровых, сильных, грамотных людей не работает», — сказал Савелов.
По мнению эксперта, этим законом государство пытается вовлечь в трудовую деятельность все эти незанятые миллионы. Также он предложил  провести эксперимент введения закона на тунеядство на примере пары регионов.
Правительство РФ намерено вернуть налог на тунеядство. Накануне, вице-премьер Ольга Голодец заявила, что правительство разрабатывает соответствующий законопроект. Сумма денежного сбора с неработающих граждан составит 20 тысяч рублей в год, такой размер предложил установить министр труда и социальной защиты России Максим Топилин.

«Федерал Пресс»
24.10.2016
«Работаешь – нищий, не работаешь – нищий»: перспективы налога на тунеядство
Правительство РФ вновь задалось целью пролить свет на теневой рынок занятости. Так называемый налог на тунеядство, по разным оценкам, способен принести бюджету до 120 млрд рублей. В то время как одни эксперты ратуют за принятие инициативы, способной подстегнуть нетрудоустроенное население, другие уже рассматривают возможные схемы обхода нового закона. Подробности – в материале «ФедералПресс».
Предложение Министерства финансов РФ установить обязательный сбор для трудоспособного, но официально нетрудоустроенного населения, нашла эмоциональный отклик на просторах соцсетей. В попытке заступиться за нетрудоустроенных соотечественников пользователи делятся едкими замечаниями: «Только соберешься разбогатеть – то налоги за тунеядство платить нужно, то ботинки порвутся» – и прогнозируют, что в скором времени власти предложат ввести налог на воздух. Правительство мотивирует свою позицию просто: за все нужно платить. По разным оценкам, сегодня в России насчитывается порядка 7 млн граждан, которые не имеют официального трудоустройства. Они не платят взносы во внебюджетные фонды и вместе с тем, например, имеют право на бесплатную медицину.
Шутку сделать былью
В глазах среднестатистического россиянина инициатива выглядит как очередная попытка залезть к нему в карман с целью залатать дыры в бюджете. Экономист, политолог, директор Института проблем глобализации Михаил Делягин предлагает несколько иную трактовку: «Начнем с того, что никаких дыр в бюджете нет. На 1 октября неиспользованный остаток средств на счетах федерального бюджета [составляет] 7, 6 трлн рублей, из которых 6,6 трлн вывезено за границу в основном в виде Резервного фонда, Фонда национального благосостояния. Триллион рублей благополучно «валяется» прямо в федеральном бюджете. Так что никаких проблем он не испытывает, что бы там ни пищали официальные лица – им нужно просто изучить статистику собственных министерств и ведомств».
По словам Делягина, нововведение Минфина логичнее было бы переименовать в «налог на жертв социально-экономической политики». По мнению эксперта, теневой рынок труда, с которым предлагает бороться правительство, пополняется новыми кадрами не от хорошей жизни, а от «безумной налоговой системы», при которой чем беднее гражданин, тем больше он отдает государству. «Помните, когда-то был такой демотиватор: портрет [премьер-министра Дмитрия] Медведева с разными выражениями лица и подпись: «Надо ввести налог на бедных. Быть бедным станет экономически невыгодно и все сразу станут богатыми», – вспоминает Делягин. – Не надо глумиться над людьми определенных категорий. Над убогими не надо шутить, потому что их жалко, а над людьми типа Медведева не надо потому, что шутки они легко могут претворить в жизнь».
Назад, в СССР?
Формулировка «налог на тунеядство» невольно заставляет вспомнить времена СССР, когда за «уклонение от общественно-полезного труда» и ведение «антиобщественного паразитического образа жизни» можно было получить уголовный срок. «Так как государство гарантировало любому человеку трудоустройство в любой точке нашей великой страны, то оно и спрашивало соответственно», – поясняет первый заместитель председателя комиссии Общественной палаты РФ по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Георгий Федоров. При этом, по его словам, советская система не знала такого уровня безработных, который существует сегодня. Причиной тому является отсутствие у людей стимула к работе ввиду низкого уровня зарплаты. Особенно остро ситуация обстоит в регионах. «Работаешь – ты нищий, не работаешь – ты тоже нищий», – негодует Федоров.
Импульс для «тунеядцев»
Член президиума «Опоры России» Юрий Савелов подходит к принятию закона прагматично. По его мнению, инициатива требует доработки, однако идея, подхваченная правительством, кажется ему верной. По словам эксперта, в России насчитывается многомилионная «армия трудоспособного населения», которая при этом не приносит никакой пользы обществу: будь то взрослый внук, живущий на пенсию бабушки с дедушкой, или мужчина, стоящий у магазина с протянутой рукой. Савелов предлагает в тестовом режиме ввести налог для людей в возрасте от 22 до 46 лет. «Это 8–10 миллионов полноценных, сильных граждан, многие с высшим образованием. […] Они живут в обществе, нигде не работают и ничего не делают. […] Может быть, этот закон сможет дать импульс для того, чтобы они подумали о работе?» – задается вопросом он.
Серые схемы
Новый обязательный сбор действительно способен подвигнуть россиян на активные действия. Однако велика вероятность, что они будут направлены в обход закона. По мнению Михаила Делягина, говорить о серых схемах сейчас преждевременно. Впрочем, сам факт их появления вряд ли у кого-то вызывает сомнения. «На сегодняшний день, не считая двоих детей (предполагается, что домохозяйки с двумя детьми будут освобозждены от уплаты налога, – прим. ред.), хорошая лазейка – именно какая-то работа. Большинство людей [находятся] не полностью в тени: определенную сумму они получают официально, а остальное – в конверте. Значит, если человек полностью в тени, ему нужно легализовать часть своих доходов», – говорит эксперт. В то же время такой способ доступен далеко не всем: во-первых, существуют виды деятельности, которые нельзя легализовать частично, а во-вторых, не каждый работодатель согласится официально оформить своего сотрудника.
В качестве одной из возможных схем Делягин рассматривает так называемое фиктивное трудоустройство, при котором официально в штате предприятия числятся два человека, а по факту работает и получает зарплату один. «Я думаю, что произойдет дробление ставок. Возьмем какой-нибудь муниципальный орган власти. У служащего зарплата 16 тысяч. Вот этот человек будет 8 тысяч получать официально, остальные 8 тысяч он будет отдавать своей знакомой, вместе с которой он будет делить эту ставку. Она будет формально получать [деньги] и отдавать ему», – заключил эксперт.
История вопроса
Идея обязательного сбора для неработающих трудоспособных граждан, беспокоит умы наших чиновников уже не первый год. Тем не менее реальные черты она обрела в конце сентября, когда вице-премьер Ольга Голодец в ходе «правительственного часа» в Совете Федерации заявила о разработке соответствующего законопроекта. 
В соответствии с инициативой, получившей в народе хлесткое название «налог на тунеядство», безработные граждане будут обязаны платить за пользование социальной инфраструктурой. В частности, по мнению Ольги Голодец, россияне, которые заняты неофициально, наряду с всеми должны вносить выплаты в систему обязательного медицинского страхования. Сумма сбора в настоящий момент неизвестна, однако возможную цифру журналистам в пятницу озвучил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин: «Мы хотим выявить тех, у кого есть доходы, но они ничего не платят, ни в чем не участвуют. Мне кажется, 20 тысяч – это нормально, маловато даже», –сказал министр. 
Примечательно, что представители власти предпочитают обходить стороной формулировку «налог на тунеядство». Глава правительства Дмитрий Медведев призвал не называть существующую инициативу таким образом. «Хочу обратить внимание – это никакой не налог на тунеядство, его так лучше не называть, речь идет о вовлечении в систему платежей за социальные услуги тех, кто не зарегистрирован, – подчеркнул Медведев. – И тех, кто не участвует в формировании соответствующих фондов, но в то же время пользуется социалкой».
«Национальная служба новостей»
24.10.2016
Налог на детей - следующий за налогом за тунеядство?
Эксперты НСН обсудили налог для неработающих и пришли к выводу, что "чем вы беднее, тем больше у вас забирает государство".
Проект нового налога на трудоспособных, но не работающих граждан, который разрабатывает правительство России, стал сегодня предметом дискуссий в пресс-центре НСН. Инициатива, которую премьер Медведев просил не называть «налогом на тунеядство», предполагает денежный сбор с неработающих граждан в 20 тысяч рублей в год, - такой размер предложил установить министр труда и социальной защиты Максим Топилин. Директор Института проблем глобализации Михаил Делягин заявил, что этот закон ударит в первую очередь по рядовым работающим гражданам.
«Это сейчас налог на бедных. Вся страна просто исходит воем: "Дайте работу!" Но работы нет, потому что вся экономика удушается, с одной стороны, налоговым прессом, с другой – чрезмерно жесткой налоговой политикой. Люди уходят "в тень" не от хорошей жизни, а от безумной налоговой системы, при которой чем вы беднее, тем больше у вас забирает государство. Никто в России не гарантирует зарплату на уровне прожиточного минимума. У нас огромная масса людей с зарплатами ниже прожиточного минимума. В результате просто для того, чтобы выжить, они уходят "в тень", и господин Медведев собирается облагать этим налогом жертв своей собственной социально-экономической политики», - заявил эксперт.
Тунеядство в деталях. Для кого суров новый закон
Если следовать логике этого законопроекта, впереди нас ждут еще много оригинальных налогов, предположил Михаил Делягин.
«Следующий налог будет введен с требованием, чтобы люди оплачивали образование своим детям. Это будет налог на детей. А потом скажут: "Знаете, мы вам оказываем культурные услуги, ставим, там, всякие непристойные спектакли. Вы должны платить за то, чтобы кто-то где-то мог это посмотреть. Будет налог на культуру"», - предположил Делягин. 
Полностью согласен с коллегой первый зампредседателя комиссии Общественной палаты РФ по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Георгий Федоров. Он полагает, что такой налог чреват социальным взрывом.
«Я уверен, что государство сбрасывает с себя все социальные обязательства. Причем, если посмотреть на этот закон, он антиконституционен, потому что в Конституции не записано: ты безработный или работающий человек. Налог на тунеядство был эффективен только в советское время, потому что советское государство давало и гарантировало абсолютно любому человеку работу.  А сейчас у нас государство ничего не гарантирует, ничего никому не должно. Это ничем хорошим не кончится. С моей точки зрения, такие действия ухудшают социальную обстановку, и могут привести к социальному не просто протесту, а взрыву», - заявил член Общественной палаты..
А вот член президиума «ОПОРЫ России» Юрий Савелов поддержал инициативу налога на неработающих. По его мнению, для начала он должен затронуть наиболее физически активную часть трудоспособного населения.
«Если применить этот закон, допустим, для начала, к гражданам от 22 до 46 лет. До 22 лет, понятно, студент, армию отслужил, только входит в жизнь. После 46, там, после 45, мужчина и женщина еще не пенсионеры, но на работу устроиться уже очень тяжело. А вот эта вот категория с 22 до 45, огромная армия, миллионов восемь-десять полноценных граждан, сильных умных, многие с высшим образованием, не приносят никакой пользы обществу. Нигде просто не работает, ничего не делает», - сказал представитель «ОПОРЫ России».
Интересно другое: если человек действительно нигде не работает - ни «в тени», ни «на свету», как с него налог-то взимать? Жилье, что ли, отнять?
«Царьград»
14.10.2016
Член президиума «Опоры России» Юрий Савелов принял участие в программе «Реальное время» посвященной теме «Налог на тунеядство. Останется ли Россия социальным государством?»
Ссылка на видео: http://tsargrad.tv/opinion/2016/10/14/nalog-na-tunejadstvo-realnoe-vremja

ЖКХ
«Вести-фм»
10.10.2016
“Порочную” систему оплаты ЖКУ хотят изменить
Минстрой предлагает изменить механизм взимания платы за коммунальные услуги. Об этом сообщил замглавы ведомства Андрей Чибис в интервью "Известиям". В частности, министерство предлагает исключить из цепочки посредника в виде управляющей компании. В этом случае оплата будет осуществляться потребителями напрямую поставщикам услуг. При этом "расщепление" платежей будет происходить на уровне банка. Чиновники полагают, что новая схема позволит улучшить "платёжную дисциплину" граждан, повысит качество водо- и теплоснабжения и затормозит рост тарифов. Куда и как пойдут деньги жильцов, разбирался экономический обозреватель "Вестей FM" Валерий Емельянов. 
В платежках за коммунальные услуги может появиться несколько новых реквизитов - местного водоканала и теплоснабжающей организации. То есть за воду и тепло нужно будет вносить деньги отдельно - так же, как сейчас их вносят за газ и электричество. В ряде регионов систему могут автоматизировать: банк сам определит, какую часть коммуналки отправить "ресурсникам", а какую - перевести управдому. 
Технология "расщепления платежа", по-видимому, будет внедрена не сразу. Впрочем, проблем гражданам она не создаст, убеждена глава Комитета Госдумы по ЖКХ Галина Хованская: "Это более грамотная и правильная ситуация. И не страшно, что в нашей платежке будет две строк: нас сейчас это не смущает - мы платим отдельно за телефон, электроэнергию, рассчитываемся по счетчику. Сколько потребили - столько и заплатили. За соседа мы не платим, обращаю ваше внимание". 
Существующая система оплаты воды и тепла "порочна" тем, что позволяет коммунальщикам взимать с жильца за услуги плату дважды, вынуждая его платить "за себя и за того парня": сначала управляющая компания собирает деньги с тех, кто регулярно и честно платит за ЖКХ, затем она рассчитывается с водоканалом и теплосетью, а недостающую сумму "размазывает" по другим строкам в платежках. Порой управляющие компании просто собирают деньги, никому и ничего не переводят, копят долги, а затем банкротятся. Страдают от этого не только ресурсные организации, но и сами жильцы, ведь их дома из-за чужих долгов снабжают по остаточному принципу. Раздельные платежки уберут лишних посредников, а значит - коммунальные услуги станут качественнее и дешевле, считает директор ассоциации ЖКХ "Развитие" Алексей Макрушин: 
"Конечно, ресурсоснабжающим организациям будет гораздо легче выстраивать свой бизнес - у них будет понимание того, что они не обанкротятся в любой момент. Это такая база, отталкиваясь от которой можно на самом деле модернизировать хозяйство и в конечном итоге снижать тарифы, повышая качество услуг". Однако большинство экспертов сомневаются, что тарифы на воду и тепло будут снижаться.
Ресурсоснабжающие организации зачастую являются монополистами в свих городах или районах и никто, кроме ФАС, их тарифы не ограничивает. Прямые платежи - хорошее подспорье, но не факт, что коммунальщики направят эти деньги на модернизацию систем. Многие из них имеют долги и периодически просят правительство поднять тарифы для населения. Система раздельных платежей ударит по управляющим компаниям - они лишатся части денежного потока, на котором раньше могли хорошо зарабатывать, например, размещая средства жильцов на депозитах в банках. Теперь же им придется выживать за счет содержания и ремонта жилья. Деньги за это управляющие компании получают небольшие, а обязанностей у них по закону - масса. Есть вероятность того, что теперь дворы станут грязнее, а дома останутся без ремонта, рассуждает член президиума "ОПОРЫ России" Юрий Савелов:
"Управляющие компании - это бизнесмены. Чем больше денег они соберут с граждан, тем больше они положат себе в карман. Теперь эти деньги пойдут мимо них, что в принципе очень хорошо. Но с другой стороны, будут ли они работать? Ну, будет председатель получать 50 тысяч оклада и другого дохода иметь не будет. Конечно, могут начаться проблемы - и с косметическим ремонтом, и с порядком во дворах". Стоит отметить, что граждане лучше стали платить за услуги ЖКУ: за последний год темпы роста "просрочки" снизились с 15% до 10%. Да и в целом россияне оплачивают счета более ответственно, чем коммунальные предприятия: всего 5% жильцов имеют "хронические долги". Причем чаще всего наличие задолженности объясняется забывчивостью или тем, что хозяин квартиры в ней не проживают. Принципиально за коммуналку не платит только 8% россиян - по большей части как раз из-за того, что граждане не понимают, на что тратятся их деньги. По логике, разделение платежей должно сделать их более прозрачными: в квитанции останется всего одна "сомнительная строка", ее можно будет проверить по городским тарифам и, если нужно, обжаловать через жилинспекцию.
Ссылка на аудио: http://radiovesti.ru/audio/269/996.mp3

«Вести.FM»
24.10.2016
Жителям домов под Смоленском выставили счёт за “бесплатный” ремонт кровли
Жителям нескольких многоквартирных домов под Смоленском выставили счёт за бесплатный ремонт кровли. Таким образом чиновники решили компенсировать собственные бюджетные расходы. Жители, отказавшиеся платить, доказали свою правоту в суде, а граждане, всё же оплатившие квитанции, обратились в полицию. С подробностями - экономический обозреватель "Вестей FM" Павел Анисимов. 
Ничем не примечательный ремонт кровли пятиэтажки в селе Пригорское Смоленского района обернулся скандалом. Крышу ремонтировали по муниципальной программе, то есть деньги на неё были заложены в местном бюджете. При этом чиновники щедро оплатили работы: по словам местных активистов, смета вдвое превысила среднерыночные цены на подобные услуги. Жителей дома это до поры не волновало - главное, что ремонт делается не за их счёт. Но внезапно работы стали платными: чиновники решили вернуть часть потраченных на ремонт денег - около 120 тысяч рублей, рассказывает руководитель региональной рабочей группы ОНФ "Социальная справедливость" Николай Яров: 
"Администрацией было принято решение собрать на софинансирование 10% затраченной суммы. Несмотря на то, что был муниципальный контракт, муниципальная программа, которая не предусматривала софинансирование, жителям раздали чеки". 
Большинство жильцов квитанции оплатили, но некоторые граждане посчитали плату очередным побором и отказались делить затраты с чиновниками, продолжает Николай Яров. 
Местная администрация подала на неплательщиков в суд и с треском проиграла дело. Закон нарушили чиновники, посчитал судья: 
"Было решение суда: отказать в возбуждении уголовного дела. Также суд отказался вынуждать жителей платить, потому что посчитал сбор средств необоснованным. Самое интересное, что собирали деньги спустя полгода после того, как произошла оплата ремонта крыши в полном объёме". 
После решения суда оплатившие ремонт крыши граждане обратились в полицию. По мнению жалобщиков, чиновники ввели их в заблуждение и должны вернуть деньги. Причём, как выяснилось, в Пригорском поборы с жильцов были поставлены на поток, отмечает Николай Яров: 
"Это был не единичный случай, у людей, проживающих на улице Мира 1 и 5, по такой же схеме были собраны средства. Но, к сожалению, у них ещё при этом и крыши текут. Как объяснил глава администрации, хотя есть гарантийные обязательства, подрядчик не может выполнить работы в связи с тем, что он пропал". 
Комментарий чиновников Пригорского сельского поселения получить не удалось - ни один из телефонов муниципалитета не отвечал. 
Юристы советуют обманутым жителям сразу идти в суд - так будет проще взыскать деньги, считает руководитель Комитета по городскому хозяйству и экономической политике Московского отделения "ОПОРЫ России" Станислав Супрунов. Тем более что уже есть судебный прецедент: "Полиция может этим заниматься, но дело может затянуться. Чтобы госорганы вернули деньги, им нужно основание. А если у людей на руках будет исполнительный лист, в котором будет обозначено, что необоснованно взысканную сумму надо вернуть, они вернут её в самое короткое время". 
Суд не только обяжет вернуть переплату, но взыщет с муниципалитета судебные издержки, отмечают эксперты. Хотя многие просто не захотят судиться из-за нескольких тысяч рублей.


ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

«РБК ТВ»
13.10.2016, 17.38
13 октября член Совета Московского отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Юрий Савелов принял участие в программе «Левченко. Ракурс» на телеканале «РБК ТВ». Тема программы: «Экономика принудительного труда». Гости в студии обсудили предложение Министерства юстиции расширить «возможность привлечения к труду осужденных к принудительным работам». Возможно, вскоре госкорпорации, госкомпании, предприятия любой организационно-правовой формы смогут принимать на работу осуждённых, наказание которых не связано с лишением свободы. Соответствует ли законопроект международным стандартам? Каким может быть экономический эффект от нововведения? Видео доступно по ссылке:
http://tv.rbc.ru/archive/levchenko/57ffa3f89a7947e50a5b92ee




«Прайм»
12.10.2016
Минюст предложил использовать труд заключенных на "стройках века"
Осужденных к обязательным, исправительным и принудительным работам могут отправлять на объекты госкорпораций и госкомпаний. Это следует из внесенного Минюстом законопроекта, опубликованного на федеральном портале нормативных актов и вынесенного на общественное обсуждение.
Данные виды наказаний отличаются сроками и условиями работы. Самыми жесткими считаются принудительные работы (до 5 лет), но отбывать их можно лишь в исправительных центрах, которых пока де-факто нет, и норма не применяется.
Теперь, согласно тексту документа, осужденные к этим видам наказания смогут отбывать его на объектах, принадлежащих организациям разных форм собственности. Главное условие – они должны быть оборудованы специальными общежитиями. При этом на каждого работника поневоле должно приходиться не менее 4 кв м площади. Перечень организаций, где может быть использован труд осужденных, утверждает правительство. Оно же определяет виды работ и квоты рабочих мест. 
Возможна организация постоянного проживания осужденных в отдаленных регионах на объектах, принадлежащих указанным организациям, говорится в пояснительной записке.  
Не исключено, что осужденные к обязательным работам без изоляции от общества направятся на государственные стройки. К крупнейшим из них относятся строительство моста через Керченский пролив, второй очереди космодрома "Восточный" и ряда стадионов к Чемпионату мира по футболу 2018 г. 
Главной причиной направить на эти "стройки века" осужденных стала попытка сэкономить при строительстве, уверен завкафедрой государственного и муниципального управления РЭУ им. Г.В.Плеханова Руслан Абрамов. 
"На таких проектах традиционна нехватка рабочих рук, вот власти и стремятся расширить географию приложения труда заключенных", - рассуждает он. 
Можно будет получить работников для тех задач и тех местностей, которые не пользуются спросом среди соискателей и куда тяжело найти желающих, согласен эксперт правового центра "Общественная Дума" Антон Соничев. "Кроме того, это уменьшит проблемы с больничными, отпусками, налогами по зарплатам", - добавил он.
Практика применения труда заключенных уже есть – они шьют одежду для армии, обрабатывают лес, металлы, модернизируют автомобили, превращая их в сейфы на колесах, рассказал член президиума "Опоры России" Юрий Савелов. 
"А вот виды наказания, при которых осужденного не изолируют от общества, а просто заставляют отрабатывать нарушение, применяются недостаточно. Принятие инициированного Минюстом закона поможет расширить правоприменительную практику и снизит число неоправданно жестких наказаний вроде реального срока за кражу мешка картошки", - считает он.
С другой стороны, меньше будет и решений суда, по которым совершивший правонарушение отделывается штрафом. Если закон примут, то ему придется вдобавок несколько месяцев мести улицы, работать на заводе или строить дороги, что снизит число рецидивов, полагает эксперт. По его мнению, число подобных приговоров при вступлении в силу закона резко возрастет.
«Арктик-тв»
17.10.2016
Опыт Беломорканала оказался востребованным и в наше время – Минюст РФ
Минюст предложил использовать труд заключенных на «стройках века».
Осужденных к обязательным, исправительным и принудительным работам могут отправлять на объекты госкорпораций и госкомпаний. Это следует из внесенного Минюстом законопроекта, опубликованного на федеральном портале нормативных актов и вынесенного на общественное обсуждение.
Данные виды наказаний отличаются сроками и условиями работы. Самыми жесткими считаются принудительные работы (до 5 лет), но отбывать их можно лишь в исправительных центрах, которых пока де-факто нет, и норма не применяется.
Теперь, согласно тексту документа, осужденные к этим видам наказания смогут отбывать его на объектах, принадлежащих организациям разных форм собственности. Главное условие – они должны быть оборудованы специальными общежитиями. При этом на каждого работника поневоле должно приходиться не менее 4 кв. метров площади. Перечень организаций, где может быть использован труд осужденных, утверждает правительство. Оно же определяет виды работ и квоты рабочих мест.
Возможна организация постоянного проживания осужденных в отдаленных регионах на объектах, принадлежащих указанным организациям, говорится в пояснительной записке. 
Не исключено, что осужденные к обязательным работам без изоляции от общества направятся на государственные стройки. К крупнейшим из них относятся строительство моста через Керченский пролив, второй очереди космодрома «Восточный» и ряда стадионов к Чемпионату мира по футболу 2018 года.
Главной причиной направить на эти «стройки века» осужденных стала попытка сэкономить при строительстве, уверен завкафедрой государственного и муниципального управления РЭУ им. Г.В. Плеханова Руслан Абрамов.
«На таких проектах традиционна нехватка рабочих рук, вот власти и стремятся расширить географию приложения труда заключенных», - рассуждает он.
Можно будет получить работников для тех задач и тех местностей, которые не пользуются спросом среди соискателей и куда тяжело найти желающих, согласен эксперт правового центра «Общественная дума» Антон Соничев. «Кроме того, это уменьшит проблемы с больничными, отпусками, налогами по зарплатам», - добавил он.
Практика применения труда заключенных уже есть – они шьют одежду для армии, обрабатывают лес, металлы, модернизируют автомобили, превращая их в сейфы на колесах, рассказал член президиума «Опоры России» Юрий Савелов.
«А вот виды наказания, при которых осужденного не изолируют от общества, а просто заставляют отрабатывать нарушение, применяются недостаточно. Принятие инициированного Минюстом закона поможет расширить правоприменительную практику и снизит число неоправданно жестких наказаний вроде реального срока за кражу мешка картошки», - считает он.
С другой стороны, меньше будет и решений суда, по которым совершивший правонарушение отделывается штрафом. Если закон примут, то ему придется вдобавок несколько месяцев мести улицы, работать на заводе или строить дороги, что снизит число рецидивов, полагает эксперт. По его мнению, число подобных приговоров при вступлении в силу закона резко возрастёт, пишет 1prime.ru.



«Business-FM»
17.10.2016
Держи кошелек шире. Бизнесмены рассказали, кому повысят зарплату
В регионах, согласно статистике, растут долги по зарплате. В Москве ситуация ощутимо лучше. Многие могут рассчитывать на повышение. Столичные бизнесмены раскрыли Business FM все свои планы
В третьем квартале в России вдвое выросло число трудовых конфликтов из-за долгов по зарплате. Об этом сообщил Центр экономических и политических реформ. В Москве, по данным Росстата, картина лучше, чем в среднем по стране. Более того, столичные работодатели индексируют зарплаты, чтобы удержать ценных работников и стимулировать персонал.
Наталья Голованова руководитель исследовательского центра портала SuperJob.ru:
«Наши зарплатные индексы по Москве показывают, что зарплатные предложения работодателей продолжают расти. Рост этот в некоторых сферах не такой значительный, как, например, 3 или 4 года назад, но, так или иначе, он есть. Годовой рост зарплатных предложений работодателей в IT, например, составил с начала года 8,2%, в банках эта цифра чуть меньше — 5,1%, в строительстве — 4,4%, в маркетинге и пиар — 4,9, в кадрах — 3,9. Надо сказать, что мы задаем работодателям вопрос относительно их планов по поводу индексаций или повышения зарплаты, потом спрашиваем их о том, что случилось с их планами. И вот на вопрос: когда в вашей компании последний раз проводили индексацию зарплат сотрудников, этим летом 23% компаний ответило, что менее, чем полгода назад, еще 16% компаний в течение года повышали зарплату, и количество компаний, где не повышали зарплату более чем два года, составляет 21%».
Редакция Business FM провела блиц-опрос самих предпринимателей на тему того, планируют ли они повышать зарплаты.
Дмитрий Несветов президент группы компаний «Диана», член президиума «Опоры России»:
«Мы так же, как и все работодатели, заинтересованы в том, чтобы удержать наиболее ценных работников, в том числе и таким стабильным или возрастающим доходом. Но сейчас говорить о том, что есть планы о повышении заработной платы, нет, потому что ситуация сложная и прогнозировать очень трудно. Будем стараться как минимум удерживать доходы работников на уровне инфляции, хотя бы».
Основатель компании «Битрикс 24» Сергей Рыжиков говорит, что его сотрудники могут рассчитывать на рост зарплаты.
Сергей Рыжиков основатель компании «Битрикс 24»:
«Да, планируем. Вообще мы в течение года делаем выборочные увеличения, но, скорее всего, в следующем году будем делать индексацию».
Председатель совета директоров группы компаний «Обухов» Дмитрий Амелин, наоборот, заявил, что роста заработной платы ждать не приходится.
Дмитрий Амелин председатель совета директоров группы компаний «Обухов»:
«Это было в прошлом году, в этом году мы никакое повышение не планируем, потому что ситуация похуже в этом году, чем была в прошлом. Понимаете как, вот если человека брали на работу год назад, и с ним были конкретные договоренности, ему что-то обещалось по результатам его труда, и он действительно этого добился, то, конечно, зарплата будет повышена, обещания будут выполнены, вопросов нет. Но делать индексацию, как мы сделали в прошлом году, в этом году мы себе позволить не можем. А что касается роста зарплат, она может расти у тех, кто сидит на сдельной. Вот здесь картинка достаточно интересная, в некоторых подразделениях она, действительно, значительно выше, по крайней мере, в рублевом эквиваленте».
Сооснователь «Братья Чебурашкины. Семейная ферма» Владислав Чебурашкин считает, что сейчас еще рано давать обещания.
Владислав Чебурашкин сооснователь «Братья Чебурашкины. Семейная ферма»:
«Я думаю, после Нового года будет ясно. Это в первую очередь будет зависеть от успешности самого предприятия, то есть насколько хорошо у нас идут продажи и производство, потому что мы занимаемся производством молочной продукции и реализацией. Вот если это будет успешный период, я надеюсь на это, то вполне возможно, что мы повысим».
На сайте BFM.ru проводится опрос: по данным SuperJob.ru, зарплатные предложения в Москве начинают расти. В то же время в регионах растут долги по зарплатам. А как у вас с зарплатой? Подавляющее большинство — 60% — отметили, что изменений нет и не намечается. 13% ждет повышения. Каждый десятый выбрал ответ — ждем зарплату. И 17% сообщили, что вообще не получают зарплату.
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Резиденты индустриальных парков Московского региона экономят на земельных участках
Большинство потенциальных резидентов в индустриальных парках Московского региона интересуются участками площадью до 5 га. Между тем в региональных индустриальных парках резиденты рассматривают участки втрое больше – от 15 га. Такой вывод сделали аналитики сети индустриальных и агропромышленных парков Dega Development, проанализировав действующие и заключенные контракты, а также клиентские запросы за 2015–2016 гг.
«Такая тенденция объясняется прежде всего ценой на землю. В Подмосковье стоимость 1 га земли в 3–6 раз выше, чем в других регионах. Кроме того, спрос на участки определяется специализацией парка. К примеру, агропромышленное предприятие требует большую площадь земли под проект», – отмечает генеральный директор Dega Development Ольга Миронова.
Экономия на земельных участках вполне оправданна. По словам Юрия Савелова, члена президиума общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России», к примеру, чтобы отбить вложенные в строительство швейной фабрики инвестиции, потребуется около 10 лет. «Сейчас у предпринимателей нет на это возможностей, кредиты дорогие, поэтому, как вариант, им проще арендовать производственные и складские помещения, которые предлагают индустриальные парки», – подытожил Савелов.
Наибольший интерес для инвесторов и бизнеса представляют индустриальные парки, расположенные в Центральном федеральном округе, что объясняется концентрацией активной бизнес-деятельности здесь.
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