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Анастасия Мусина

Чего не хватает бизнесу?

Больше всего российский бизнес страдает из-за недоступности земли и недвижимости, неудовлетворительной биржевой инфраструктуры и плохих сетей теплоснабжения, - сообщается в докладе Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП).

РСПП готовит доклад о состоянии предпринимательского климата в России в 2006 - 2011 годах, который будет презентован в феврале в ходе Недели российского бизнеса. Однако данные опроса, призванного определить состояние инфраструктуры для бизнеса уже опубликованы РБКdaily. В опросе участвовали несколько сотен компаний — членов РСПП, более половины (65%) из которых относятся к крупному бизнесу.

Результаты опроса показали, что почти половина предпринимателей заметили, что за последние пять лет ситуация с получением земли и недвижимости только ухудшилась. Более 30% респондентов оценивают этот параметр негативно, и только 2% - положительно. По мнению вице-президента Национального института системных исследований проблем предпринимательства Владимира Буева, ситуация может только ухудшиться, если регионам будет передано права на регистрацию имущества и земли. «По моему мнению, это будет катастрофа, - говорит В. Буев. - Сейчас у нас есть хотя бы унифицированные правила».

Следующая проблема, с которой сталкивается бизнес - плохая биржевая инфраструктура. По сравнению с осенью прошлого года доля резко отрицательных отзывов выросла с 11% до 24%. Почти половина опрошенных признала, что качество инфраструктуры за последние пять лет ухудшилось, при этом никто не оценил качество биржевой инфраструктуры как «очень хорошее».

Зато довольных транспортной инфраструктурой значительно больше. Более 40% респондентов заявили, что за последние годы качество автомобильных дорог улучшилось (негативную оценку высказали 27%). При этом 86% полагают, что сдерживающим фактором в строительстве дорог является недостаточность бюджетного финансирования.

Примерно такое же соотношение можно наблюдать в оценке железнодорожной инфраструктуры: 38% заметили позитивные изменения, 29% - негативно оценили ситуацию. Около 20% опрошенных уверены, что аэропорты как часть бизнес-структуры стали работать лучше. Примерно столько же придерживаются противоположной точки зрения.

По мнению представителя московского отделения организации «ОПОРА России» Алексея Каневского, бизнес наиболее чувствителен именно к транспортной инфраструктуре и если наземный транспорт вызывает множество нареканий, то аэропорты работают хорошо. «Даже наши иностранные партнеры говорят, что Москва невыносима с точки зрения транспортной коммуникации. О дорогах в России вообще нечего комментировать, там ситуация никак не меняется. Раньше она была ужасная-ужасная, сейчас просто ужасная», - говорит А. Каневский, вместе с тем добавляя, что в работе аэропортов «есть значительный шаг вперед, проблем там сейчас практически нет».

Более половины представителей бизнеса отметили, что ситуация с подключением к электросетям за последние годы не изменилась, остальные голоса разделились поровну между положительным и отрицательным ответами. «Ситуация с подключением немного улучшилась, но постепенно она возвращается к прежнему», - отмечает В. Буев.

В целом положительно оценены банковская и образовательная инфраструктуры: негативные отзывы не превышают 10%, а позитивные почти достигают 20%. «Несмотря на прогнозируемые и существующие ограничения с доступом к финансированию, нехватку длинных и дешевых денег на рынке, банковский сектор воспринимается как успешно развивающийся», - говорится в докладе.

Лучше всего, по данным опроса, развивается телекоммуникационная инфраструктура: 67% говорят об улучшении ее состояния за последние пять лет, и только 6% отмечают ухудшение качества. По словам В. Буева, развитию телекоммуникаций способствует конкурентная борьба: «Телекоммуникации — это конкурентная среда, это интеллектуальный рынок, куда государству сложно войти. Поэтому в крупных городах инфраструктура улучшается с каждым годом».
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Анна Резникова
Чиновники задумались о жизни после выборов

Чиновники взялись за обсуждение экономической политики для нового правительства. Начало процессу было положено вчера на гайдаровском форуме «Россия и мир: 2012—2020» — и практически в том же составе было продолжено на совещании у Дмитрия Медведева. Чиновники обещают, что фундаментом новой экономической политики станут предложения экспертов «Стратегии-2020», а решения будущего правительства будут рассчитаны минимум на пять-шесть лет.

В отличие от прошлого гайдаровского форума, который был направлен на подведение итогов кризиса, на нынешнем акцент был сделан на развитие страны до 2020 года. Как пообещал в ходе форума первый вице-премьер Игорь Шувалов, экономическая политика правительства после мартовских выборов будет основана на «Стратегии-2020».

Вчера же началось и обсуждение документа на высшем уровне. Так, большинство участ​ников форума сразу же после первой панели отправились на совещание к президенту. Таких обсуждений будет несколько, объяснил Шувалов, и по их итогам в течение двух месяцев чиновники и эксперты сформируют единую позицию. Принимать конкретные меры будет уже новое правительство. Шувалов пообещал, что принимать решения будут надолго: экономическая политика не должна меняться в течение пяти-шести лет, «чтобы налоговая система была абсолютно стабильной и прозрачной для предпринимателей».

Задачи звучат амбициозно: к 2012 году решено довести показатель занятости работоспособного населения в малом и среднем бизнесе до 28% (на конец 2011 года она составляла 25%), а к 2020 году необходимо довести долю среднего класса до 50—60% (сейчас 20—25%).

Теоретически доля малого и среднего бизнеса в 28% достижима, однако этого недостаточно для России, считает представитель московской «ОПОРА России» Алексей Каневский. «Декларации правительства очень позитивны, однако чувствительных изменений для малого бизнеса не происходит, ситуация только ухудшается», — говорит он. Основная проблема — налоговое законодательство: «Совокупная налоговая ставка сегодня не пригодна для создания своего дела».

Глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина уверена, что экономике сейчас нужна новая модель роста. Основные факторы, обеспечивающие высокие темпы роста ВВП в прошлое десятилетие (дешевизна сырьевых, трудовых и финансовых ресурсов), исчерпаны. По мнению министра, темпы экономического роста в России не превысят 2—3%. Правительство такая скорость устроить не может, потому что в этом случае оно не сможет одновременно сохранить бездефицитный бюджет, снижать налоги на бизнес и наращивать расходы на образование, здравоохранение и инфраструктуру.

Новая модель, основанная на инновациях и инвестициях, может обеспечить рост на 5—6% и стать альтернативой повышения налогов в России: каждый дополнительный 1% роста будет обеспечивать дополнительные 150 млрд руб. в бюджет. «Это аналогично поднятию НДС на 1%», — считает министр. Однако обеспечить такой рост можно только через «кардинальное улучшение делового климата».

Повысить темпы экономического роста можно будет с помощью борьбы с коррупцией, комментирует главный экономист «Уралсиб Кэпитал» Алексей Девятов. Эксперт оценивает коррупционное бремя в 8% ВВП и считает, что его снижение будет эквивалентно снижению налоговых ставок. «Для ускорения экономического роста не надо создавать особую модель, надо решать существующие проблемы», — уверен он.
ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО
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Виктория Романова
Откроют дверь в границе
Для обустройства пунктов пропуска государство намерено привлекать частный капитал

Из года в год на российской границе растет пассажиро- и грузопоток, сейчас он достигает 110 млн человек и 17 млн транспортных средств. Увеличиваются и суммы, направляемые государством на реконструкцию, строительство и оснащение новых пунктов пропуска, - от почти 4 млрд руб. в 2009 году до 11 с лишним млрд в 2011-м. При этом картина на подъезде к границе удивительным образом практически не меняется и представляет собой скопление десятков, а то и сотен автомобилей.
Чтобы наконец-то исчезли пробки, из-за которых участники ВЭД несут немалые потери, государство намерено привлекать средства из внебюджетных источников. Федеральной целевой программой "Государственная граница Российской Федерации (2012-2020 годы)", концепция которой утверждена правительством в конце 2011 года, предусмотрена возможность для частных инвесторов участвовать в строительстве и оснащении пунктов пропуска, а также безвозмездно передавать для работы контрольных служб собственные помещения. С этой целью были внесены изменения в ч. 2 ст. 12 Закона РФ "О Государственной границе Российской Федерации". Причем законом закреплена уже существующая практика внебюджетных капиталовложений: так, был построен Морской фасад Санкт-Петербурга и вот недавно - терминал А в столичном аэропорту Шереметьево.

"Привлечение частных инвесторов - это новая прогрессивная форма отношений в закрытой прежде сфере обустройства государственной границы. Хорошая тенденция, и она бизнесом только приветствуется, - сообщил "РБГ" советник президента Ассоциации российских экспедиторов, член общественного совета при Росгранице Евгений Судаков. - Возведение пунктов пропуска требует значительных инвестиций и поэтому интересно крупным рыночным игрокам, тем не менее не исключаю, что мелкие и средние предприниматели тоже заинтересуются предложением государства. Может, кто-то захочет объединить ресурсы, кто-то - взять кредит, а кто-то - поучаствовать в тендере собственными средствами - все зависит от того, какие "правила игры" предложит Росграница, будут ли проводиться открытые тендеры".

Пока, согласно правилам, построенные пункты пропуска или их отдельные сегменты инвестор обязан передать Росгранице на безвозмездной основе, то есть даром. Какой же смысл участвовать в подобном государственно-частном партнерстве? Оказывается, некоторый резон все-таки есть.

Нетрудно предположить, что, например, морской порт кровно заинтересован в увеличении перевалки грузов и для развития ему необходим пункт пропуска. Представим даже, что его строительство уже предусмотрено ФЦП. Но государственная машина неповоротлива, бюджетные инвестиции связаны с длительными и громоздкими процедурами согласования, доведения лимитов, размещения госзаказа на проектирование, затем на строительно-монтажные работы, затем на техническое оснащение и т.д. Кто и как будет строить, от портовика тоже особо не зависит. А теперь он имеет возможность при желании самостоятельно построить пункт пропуска в соответствии с установленными требованиями и передать его на баланс Росграницы. Для портовика прямая выгода - увеличение грузооборота окупит затраченные средства, и еще он получит за самостоятельность "пряник" от государства в виде освобождения от НДС (соответствующие поправки уже внесены в Налоговый кодекс).

Аэропорты, например, могут передать для работы государственных контрольных служб часть помещений в отстроенных сооружениях, опять же соответствующих требованиям Росграницы. Налоговые послабления в этом случае тоже действуют.

Будет ли интересен этот проект более мелким инвесторам? "Об инвестициях малого бизнеса речь вряд ли может идти, поскольку объем капиталовложений слишком велик, - сообщил "РБГ" председатель комитета экономики МГО "ОПОРЫ России" Алексей Каневский. - А среднему бизнесу это, может, и интересно, но что-то мне подсказывает, что он будет отстранен от участия в тендере. Результаты проведенных московских тендеров показывают, что их всегда выигрывают крупные сетевые компании".

Однако задача государства - не просто обустроить погранпереходы, а сделать пересечение границы быстрым и необременительным. А этого не получится, даже если крупный или средний бизнес построит десятки красивых и комфортных зданий. Пункты пропуска должны работать по новым технологиям, которые позволят существенно сократить время, затрачиваемое на контрольные процедуры. Только тогда грузовики и легковушки не будут "куковать" на подъезде к погранпереходам часами, а порой и сутками.

"Фильтр, который свободно пропускает воду, но задерживает вредные микрочастицы. Вот какой должна быть современная граница" - такое меткое определение дал глава администрации президента РФ Сергей Иванов на расширенном заседании коллегии Росграницы.

Как же должен выглядеть подобный фильтр? Мировой опыт показывает, что можно обеспечить пропуск одного человека за 3 секунды, одного грузовика - за 8. Этот результат выдает созданная в Гонконге автоматизированная система пропуска, установленная на пограничном с Малайзией АПП. При въезде считывающие рамки фиксируют номера и тип транспортного средства - и вот первая информация для контроля внесена в программу, а пока система сверяет ее с данными предварительного информирования и другими базами данных, автомобиль проезжает по весовому оборудованию, которое передает в систему "свои" показатели. Водитель, не выходя из кабины, протягивает руку и прикладывает к сканирующему устройству документ, полученные данные моментально "разлетаются" по информационным базам контролирующих органов. Не обнаружив никаких угроз, система сама принимает решение о пропуске, и транспортное средство спокойно пересекает границу. Автоматизирован каждый шаг, никакого личного общения с инспекторами, никаких "ручных" записей и, соответственно, никакой коррупции.

Становится очевидным: российский бизнес будет нести потери от вынужденных простоев на границе до тех пор, пока пункты пропуска не будут оснащены современным высокотехнологичным оборудованием, позволяющим одновременно купировать угрозы (терроризм, незаконная миграция, промышленная контрабанда) и не создавать препятствий для основного трафика. А потери эти внушительны: например, для российских международных автомобильных перевозчиков они оцениваются в круглую сумму порядка 5,5 млрд руб. в год.

"Все участники ВЭД заинтересованы в ускорении пропуска через границу, так как на период вынужденных простоев из оборота фактически вынимаются большие денежные средства, - говорит Евгений Судаков. - Чтобы интенсифицировать внедрение инновационных технологий, полагаю, что полномочия Росграницы должны быть расширены в плане интеграции действий всех ведомств, осуществляющих контрольные процедуры на пунктах пропуска, включая ФТС и погранслужбу, чтобы все они работали в тандеме. Это безусловно ускорит темпы работ".

А пока изменения идут медленно, со скрипом. Государство обещает, что из всех контрольных служб бизнесу теперь придется иметь дело только с пограничниками и таможенниками. Это так называемый принцип "одного окна", но реально говорить о его внедрении можно будет только тогда, когда он начнет действовать на всех пунктах пропуска по единой структурной схеме, пока же это пилотный проект. Уже не первый год ломаются копья по поводу создания Межведомственной интегрированной автоматизированной информационной системы (МИАИС), а воз и ныне там. "Только МИАИС позволит нам в режиме реального времени управлять пассажиро- и грузопотоками", - признал Сергей Иванов.

Также государство намерено создавать специализированные пункты пропуска на разных участках границы с учетом наиболее востребованных грузо- и пассажиропотоков. Планируется достаточно много высокотехнологичного оснащения: возможно, появится новое весовое оборудование, видеорегистрация номеров, считывающие устройства для паспортов, ускоренное сканирование.

Хотя рассчитывать на быстрое внедрение всего перечисленного, к сожалению, не приходится, эксперты полагают, что даже частичная модернизация могла бы существенно улучшить ситуацию. Ведь, по их расчетам, при сокращении времени оформления грузов на 5 минут пропускная способность пункта пропуска увеличивается на 25%.

БИЗНЕС И ВЛАСТЬ
«Новые известия»
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Евгения Зубченко
Гражданин бизнесмен

Предприниматели хотят перемен, но боятся политической нестабильности

В подготовленном экспертами Всемирного экономического форума (ВЭФ) докладе «Глобальные риски-2012», посвященном современным угрозам, выделяется, в частности, политическая нестабильность, которая может проявиться как в благополучных странах, так и развивающихся. Судя по масштабам протестных акций декабря прошлого года, эта «угроза» может нависнуть и над экономикой России. Представители малого и среднего бизнеса очень обеспокоены происходящим: с одной стороны, они, как граждане, тоже хотят перемен, с другой – нуждаются в стабильности, без которой развитие предпринимательства невозможно.
По оценкам ВЭФ, одна из главных проблем сегодня – это экономическое неравенство. Именно оно стало причиной массовых беспорядков, которые происходили во многих странах в прошлом году. Эксперты считают, что сегодня все больше граждан испытывают недоверие к своим правительствам. Движение «Захвати Уолл-стрит» и «Арабская весна» – яркие тому примеры, которые ко всему прочему вполне красноречиво продемонстрировали, как даже благополучные страны могут очень быстро оказаться на грани хаоса.
Исследователи используют в докладе понятие «антиутопия». Речь идет о том, что попытки построить новый, лучший мир в конце XX века обернулись неудачей, и вместо этой утопии мир столкнулся с угрозой ее противоположности. При этом протесты возможны везде: в развитых государствах люди выступают против потери своего некогда высокого социального статуса, в развивающихся – против растущего расслоения, в бедных – против бесперспективности. Побуждения разные, но итог может быть один: массовое недовольство граждан и беспорядки.

В России в той или иной степени объективно существуют предпосылки для недовольства различных групп населения по всем трем «пунктам», однако еще несколько месяцев назад подобный сценарий казался немыслимым: власти гордились тем, что им удается сохранять стабильность. Но после 4 декабря 2011 года ситуация кардинально изменилась, и произошло это быстро, в один момент, как и описывается в докладе ВЭФ. При этом нельзя не отметить, что экономических требований в ходе многотысячных уличных акций протеста не выдвигалось – все они были сугубо политическими. Сегодня в своих прогнозах в отношении РФ экономисты, как наши, так и западные, рассматривают такой фактор, как «политическая нестабильность».
«Революция в экономике»
Нельзя не обратить внимания на то, что основной движущей силой протестного движения оказался «средний класс», который сформировался в годы «путинской» стабильности. Именно его принято считать самым консервативным, заинтересованным в сохранении статус-кво – ему ведь есть что терять. Его неотъемлемая составная часть – представители бизнеса, как малого, так и среднего, которым стабильность нужна как воздух. И именно они оказались в двойственном положении.

С одной стороны, предприниматели не устают ругать власть за то, что бизнес-климат в стране в лучшую сторону не меняется: многие проблемы не только не решаются, к ним еще и прибавляются новые. Бизнесмены убеждены: государство вместо того, чтобы способствовать развитию предпринимательской деятельности в стране, напротив, мешают работать. Солидарность предпринимательского сообщества проявилась год назад, когда ставка страховых взносов, которые работодатель платит с фонда оплаты труда, повысилась с 26 до 34%. Тогда против этого выступили все: и мелкие компании, и крупные банки. В результате власть хотя бы частично пошла на уступки и заявила о снижении ставки в 2012 году до 30% и льготах для малого бизнеса в некоторых сферах деятельности.

Однако с другой стороны, когда политика давит на бизнес, он бежит. Факторы политического риска в РФ деловые люди почувствовали задолго до 4 декабря. В результате чистый отток капитала из России в 2011 году составил, по оценке Центробанка, 84,2 млрд. долларов, более чем вдвое превысив показатель предыдущего года. При этом в четвертом квартале он ускорился до 37,8 млрд. с 19 млрд. долларов в третьем квартале. Получается, что нынешние условия бизнес не устраивают, но и изменений он боится как огня.

«Да, бизнес неуверенно смотрит в будущее, потому что он зажат со всех сторон: налогами, тарифами, коррупцией, – соглашается в разговоре с «НИ» председатель «Деловой России» Борис Титов. – Здесь невыгодно производить. Бизнес не только не идет в Россию, он, напротив, уходит из нашей страны, что мы видим по оттоку капитала. Стабильность, которая была все 10 лет, принесла плоды в начале двухтысячных, но после 2005 года политика Кудрина, а это именно его политика, привела к тому, что мы стабилизировали отсталость». Эксперт убежден: сегодня бизнесу нужна другая экономическая политика. «Та, которая создаст условия для него, чтобы в России было выгодно и безопасно производить, – говорит г-н Титов. – Здесь нужны кардинальные перемены, практически революция в экономике. Нужна стимуляция частной инициативы, новая индустриализация страны. Бизнесу нужно новое динамичное развитие».
Надежда на диалог
Аналитики британской консалтинговой компании Grant Thornton International (GTI) недавно составили рейтинг стран по уровню оптимизма среди представителей бизнеса. Выяснилось, что наши предприниматели смотрят в будущее гораздо пессимистичнее, чем в других государствах группы БРИК, в которую вместе с РФ входят Бразилия, Индия и Китай. По мнению экспертов, экономическая неопределенность играет в этом далеко не ключевую роль, политика давит все больше. Отсюда возникает вопрос: что сейчас лучше для бизнеса? Нынешняя стабильность в том виде, как она есть, или риск, но с перспективой кардинальных изменений, возможно, в лучшую сторону?
Борис Титов убежден, что происходящие сегодня события не идут на пользу бизнесу. «Понимаете, выборы здесь ни при чем, это нормальное явление в нормальных странах, – считает он. – Важна политическая стабильность, чтобы не было протестных настроений и люди не выходили бы на улицу. Это для бизнеса крайне дестабилизирующий фактор. Бизнес начинает бояться, сворачивает инвестиционные проекты». Но кто же тогда устроит революцию в экономике? Власть? Но она и раньше не слышала бизнес, а зачем ей это сейчас? Ради выборов? Возможно, но тогда потом все вернется в исходную точку.

«Самое главное – это диалог, – убежден г-н Титов. – Именно так надо решать вопросы. Простой пример: 21 декабря Владимир Путин был у нас на съезде, он провел там 3,5 часа, мы сумели убедить его, что главным критерием экономического развития является эффективная занятость. Это был диалог, дискуссия. Обсуждалось множество вопросов развития новой экономики России. И я могу сказать, что Путин постепенно отходит от догм периода стабилизации, где главные слова – это «стабильность», «инфляция» и «макроэкономика». Возьмем, к примеру, инфляцию. Это ведь только рамка: низкая инфляция – очень красивая рамка, но главное ведь не рамка, а картина. А на ней может быть изображена пустыня. Мы считаем, что инфляция может быть высокой, макроэкономические показатели могут прыгать, но главное – чтобы внутри был сад, то есть развитие. Путин постепенно отходит от старых догм и переходит к пониманию того, что нужна активная роль государства в стимулировании развития. Это задача бизнеса: вести такой диалог, что мы сегодня и делаем».
«Не важно, Иванов или Петров»
Повторим, среди участников протестных акций не только в Москве, но и в других городах России больше было представителей не среднего, от имени которого главным образом выступает г-н Титов, а малого бизнеса. Что думают они по поводу происходящего? Нужны ли им перемены? Директор региональной общественной организации по поддержке предпринимателей и бизнеса «Эгида» Сергей Ребров также больше склонен защищать нынешнюю стабильность, нежели революционные перемены. «Я считаю, что замена одних людей на других ничего хорошего и позитивного в себе не несет, – заявил бизнесмен «НИ». – Просто потому, что проблемы, которые мы сегодня имеем, – очень глубокие, системные. Не надо думать, что если Иванов не справляется, то замена его на Петрова или Сидорова обязательно приведет к чему-то хорошему. Я, как и 95% всех предпринимателей, надеюсь на сохранение стабильности. Ведь это основа любого развития, будь то страна в целом или какой-то локальный бизнес, или отдельный предприниматель. Прогнозируемость условий, в которых находится бизнесмен, – это краеугольный камень. Надеюсь, это понимают и те люди, которые занимаются политикой… С другой стороны, все же надо признать: если наши политики некомпетентно выполняют свои функции, то очевидно, что дестабилизация ситуации все-таки будет».
«Люди чувствуют себя обманутыми»
Исполнительный директор московского отделения «ОПОРы России» Алексей Даутов – тоже противник всяческих революций, однако он полагает, что власти сейчас остро необходимо продемонстрировать готовность к диалогу. «Конечно, диалог лучше, чем протест, но это должен быть настоящий диалог, а не бутафория, – сказал он «НИ». – К сожалению, в последнее время диалог выглядит так: приходите, расскажите о своих проблемах. Люди пришли, рассказали, а потом власть сделала так, как считает нужным. Такой диалог никому не нужен, он бессмыслен».
Г-н Даутов убежден, что все упирается в отсутствие элементарной ответственности у чиновников любого ранга, которое и приводит к сильному раздражению людей. «Простой пример: прошли конкурсы, масса нарушений, но все чиновники остаются на своих местах, – объясняет предприниматель. – Наказаний нет. В лучшем случае административное взыскание по отношению к этому чиновнику. Я считаю, что чиновник, которого дважды оштрафовали, не имеет морального права работать в этой области. А у нас идет покрывательство. Увольняют, как правило, лишь одиозных личностей, но и они потом всплывают в других местах. Это людей и раздражает. Почему они выходят на улицы? Потому что они видят эту безнаказанность и безответственность власти. Они выходят на площадь с чувством, что их постоянно обманывают».
Так поддерживает ли бизнес перемены? «Будучи реалистом, я не вижу на политическом небосклоне тех, за которыми люди могли пойти и которые могли бы привести к чему-то хорошему, – признался г-н Даутов. – Возможно, они и появятся, но это уже область политики, в которую мне не хотелось бы уходить. Не думаю, что кто-то из подавляющего сознательного большинства людей хочет революции и гражданской войны. Я выступаю за диалог власти с обществом, но он, повторяю, должен быть не фальшивым, а настоящим. А для этого необходима политическая воля. События декабря показали, что люди готовы на серьезные выступления, возможно, это подвигнет власти на переосмысление политики. Но здесь важно не просто желание власти слышать людей, а желание исполнять, делать так, как хотят люди, а не сама власть». Тогда, по словам эксперта, это пойдет на пользу и обществу, и государству, и бизнесу, который поймет, что политические реформы не несут для него опасности.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ЗА ПЕРИОД С 13 ПО 20 ЯНВАРЯ
20. 01. 2012, 13. 24

Уведомительный характер открытия летних кафе
19 января на заседании административной комиссии мэр Москвы Сергей Собянин заявил о необходимости избавить предпринимателей от бюрократизма и поборов при развертывании сети летних кафе.

В частности, он предложил утвердить схему размещения летних кафе на основе сложившихся мест и, однажды согласовав их, выдать разрешения владельцам на пять лет.

Эксперт по вопросам ресторанно-гостиничного бизнеса Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Мария Орлова рассказала о том, что изменится для малого предпринимательства, работающего в ресторанной сфере, в связи с этими новшествами:

– Процедура получения согласований и сезонных разрешений на открытие летнего кафе занимала у предпринимателя не меньше полугода: оформление документов начиналось в преддверии новогодних праздников, а порой подготовка к следующему лету начиналась сразу по окончании летнего сезона.

При этом возможность открытия летнего кафе нужно было согласовать с Москомархитектурой.

Проектом постановления, регламентирующего порядок размещения летних кафе, утверждается перечень оборудования (столов, стульев, зонтиков и тому подобного, что не влияет на целостность архитектурного облика города) для сезонных заведений, открытие которых не требует получения согласования от Москомархитектуры.

Возведение же каких-либо основательных конструкций, с использованием каркасов, например, нужно будет согласовывать с профильным ведомством раз в пять лет, а не ежегодно, как это было прежде.

Если учесть, что обустройство серьезных летних веранд требует значительных материальных и временных затрат и малый бизнес, в основном, обходиться размещением столиков на прилежащей к кафе территории, то отмена необходимости получать согласование от Москомархитектуры станет существенным облегчением для предпринимателей, занятых в ресторанной отрасли.

Кроме того, раньше не существовало четкого перечня поводов для отказа предпринимателю, желающему открыть летнюю веранду. Поэтому малый бизнес облагался негласной административной рентой. На сегодняшний день такой перечень составлен и, надо сказать, он совсем невелик. Так что административных барьеров, препятствующих открытию летнего кафе, стало значительно меньше, а процесс открытия летнего кафе от разрешительного порядка практически перешел к уведомительному.

Нужно отметить, что летняя веранда – это своеобразная компенсация для бизнеса в так называемый мертвый сезон.

Посещаемость кафе и ресторанов в летний период снижается, а немногие клиенты предпочитают занимать столики на улице.

Соответственно, если заведение не предоставляет такой возможности, то теряет клиента, что может приводить к снижению заработной платы и даже к неоплачиваемому отпуску сотрудников.

Именно поэтому политика городских властей придерживается курса на создание более лояльных и комфортных условий для владельцев летних кафе.

20. 01. 2012, 09. 16

Минимизировать число проверок
«Проверки надо сводить к минимуму: качество услуг и товаров лучше проверяющих урегулирует рынок». Об этом 19 января заявил член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ Николай Диваков.

Напомним, что 17 января на заседании президиума Госсовета президент РФ Дмитрий Медведев заявил о недопустимости возвращения к системе тотальных внеплановых проверок бизнеса.

«С принятием закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля» в 2008 году, который обязал представителей контрольно-надзорных органов ставить в известность о предстоящих проверках не позднее, чем за 72 часа, положение бизнеса значительно улучшилось», – рассказал Н. Диваков.

«Предприниматели, в стремлении сохранить свое реноме, и без всяких проверок выполняют требования санэпиднадзора или госпожнадзора», – заметил представитель столичной ОПОРЫ.

«Существуют иные механизмы контроля за предприятиями, чем плановые и внеплановые проверки», – продолжил он, добавив, что «в Европе такой метод контроля за бизнесом вообще не практикуется, при этом качество услуг и товаров гораздо выше».

«Конечно, в случае вопиющих нарушений, бизнес должен подвергаться внеплановым проверкам, но это должно быть, скорее, исключением из правил; возвращаться к этой системе вновь нельзя», – уверен Николай Диваков.

«Если клиент не удовлетворен тем, как ему оказали услугу, он больше не вернется в заведение, разочаровавшее его. Таким образом, если предприниматель хочет успешно работать и расширяться, он сам заинтересован в качественном и честном подходе к делу, а значит, в контроле извне он не нуждается», – заключил эксперт.

18. 01. 2012, 16. 55

Охрана труда взлетит в цене
В конце прошлого года на рассмотрение Госдумы был вынесен законопроект, многократно усиливающий ответственность работодателей за нарушение законодательства о труде и об охране труда.

Как подчеркнул председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Третьяков, «от состояния охраны труда на предприятии зависит самое главное – жизнь и здоровье человека».

«Но если в компании этому не придают значения, – продолжил он, – то сначала руководитель заплатит минимальный штраф – от 30 000 до 50 000 рублей».

«Если же он не отреагирует должным образом и не исполнит предписания, его ждут более крупные штрафы, дисквалификация или даже приостановление деятельности предприятия», – рассказал Д. Третьяков.

Так, например, за непроведение аттестации рабочих мест по условиям труда руководитель, который ранее был подвержен административному наказанию за аналогичное нарушение, заплатит от 300 000 до 500 000 руб. или же предприятие будет дисквалифицировано на срок до трех лет.

«Я не считаю, что этот законопроект носит репрессивный характер, – заявил Дмитрий Третьяков, – поскольку никто не отменял требования Трудового кодекса в отношении аттестации рабочих мест».

Однако, по его словам, большой процент руководителей не принимают во внимание ТК.

«Разумеется, зачем затевать хлопотную и дорогостоящую аттестацию, когда за это следует совершенно незначительное наказание?», – продолжает руководитель профильного комитета.

«А вот когда закон будет принят, аттестация рабочих мест станет той базой, на которой будут строиться все процедуры в сфере охраны труда», – убежден он.

«Если работодатель серьезно относится к аттестации, он будет чист перед законом, поэтому при проверках Гострудинспекция не напишет ему замечания по обеспечению безопасных условий труда. Кроме этого, он сможет сэкономить на льготах и компенсациях работникам, которые устанавливаются по результатам аттестации. Ну и, наконец, от состояния охраны труда на предприятии зависит деловая репутация фирмы, поскольку иностранные компании предпочитают сотрудничать с теми, кто должным образом подходит к обеспечению охраны труда», – рассказал Д. Третьяков.

Для справки: В конце прошлого года депутатам Госдумы был предложен на рассмотрение Законопроект № 557872-5 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 143 Уголовного кодекса Российской Федерации».
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Фермеры встанут в электронную очередь
«Внедрение новых информационных технологий во все сферы жизни общества, безусловно, необходимо, однако я не уверен, что подавляющее большинство участников ярмарок выходного дня имеет доступ к Интернету и вообще навыки работы с компьютером», – высказал опасение эксперт столичной ОПОРЫ по вопросам потребительского рынка Сергей Ребров в связи с сообщением РИА Новости о том, что власти Москвы будут распределять места между предпринимателями на ярмарках выходного дня при помощи электронной очереди.

«Прогнозировать, насколько востребована и эффективна будет электронная очередь на получение мест, пока сложно», – продолжил он.

Как считает эксперт, необходимо провести мониторинг в среде предпринимателей, осуществляющих торговлю на ярмарках, чтобы понять, насколько своевременно и необходимо введение электронной записи.

По словам представителей столичной власти, электронные очереди позволят избежать контакта торговцев с оператором ярмарки, а следовательно и в предвзятости последних и нечестного распределения мест.

Алексей Даутов, исполнительный директор столичного отделения ОПОРЫ РОССИИ в свою очередь напомнил, что заявки на участие в ярмарках можно будет подавать как через Интернет, так и через систему одного окна.

«Система одного окна позволит торговать на ярмарках тем фермерам, которые не имеют доступа в Интернет или не умеют им пользоваться», – отметил он.

По материалам РИА Новости

.

