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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 13 по 25 мая 2013 года
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ АМНИСТИЯ

СИТИ FM

24.05.13, 14.26
Путин не одобрил амнистию осужденным за экономические преступления

Уполномоченный по правам предпринимателей Борис Титов в начале мая сообщил, что намерен предложить Госдуме объявить амнистию ко Дню предпринимателя, который отмечается 26 мая.

Президент РФ Владимир Путин принял участие в совещании по вопросам развития отечественного предпринимательства, на котором высказался по широкому кругу вопросов. В частности, он подчеркнул, что предложение об амнистии за  экономические преступления  "пока носит достаточно сырой, не проработанный характер". 

Он пояснил, что "в число 240 тысяч наказанных за экономические преступления попадают совсем разные категории осужденных - там находятся фальшивомонетчики, люди, которые были осуждены за криминальный экспорт материалов двойного применения, которые могут быть использованы в производстве оружия и даже оружия массового уничтожения, там есть и другие категории граждан, которые осуждены формально по экономическим преступлениям, но степень их общественной опасности выходит далеко за рамки сути проблемы, о которой вы говорите (чрезмерное наказание за экономическое преступление)", ишет "ИТАР-ТАСС"

В эфире СИТИ-FM вице-президент «Деловой России», советник, специальный представитель Президента республики Башкортостан по инвестиционному сотрудничеству Андрей Назаров:
" В. Путин не отверг инициативу,  он сказал, что нужно доработать. Он высказал опасение, что под амнистию могут попасть серьезные преступники и мошенники. Мы будем дорабатывать вместе с Генпрокуратурой,  уберем некоторые статьи. То, что мы представили президенту  был некий черновик
Нам нужен был совет президента. В целом  он эту  идею поддержал. 

За 3-4 недели можно доработать документ.  Мы настроены позитивно, нам даже не важна масштабность, а нам нужен результат".

Также в эфире СИТИ-FM научный редактор журнала "Эксперт" Николаевич Привалов:
"Я сторонник амнистии, но, я думаю, что Титов тактически неправильно выстроил кампанию. Слишком широко замахнулись, может быть была логика: проси больше - получишь хоть что-нибудь. Запросили по 53 статьям УК, и это вызвало беспокойство. 
За такой волной было забыто слово "амнистия". Это прощение,  а не просто по ошибке осужденные, а потом оправданные. Надо было четко сформировать, кого можно простить. Эта  амнистия поможет в целом изменить отношение к бизнесу.

Президент все правильно сказал. Игра ведь не проиграна, просто нужно лучше все сформулировать".

Также в эфире СИТИ-FM член Общественной палаты, руководитель московского отделения "Опоры России" Александр Жарков:
"Логика в словах президента есть, будем дорабатывать, будем предлагать реалистичный вариант. Все равно для нас позитивно, нам не отказали в этой идеи. Генпрокуратура и Госдума оказывают поддержку.

Есть чисто налоговые преступления, которые могут заменить штрафами, есть домашние аресты. Это приближение к европейcким странам".
РБК-ТВ
24. 05. 2013, 12.00
Владимир Путин назвал проект амнистии бизнесменов «сырым»

 Председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков дал интервью телеканалу «РБК», в котором высказал свою точку зрения на законопроект об экономической амнистии.

Видео доступно по ссылке: http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/562949987070758.shtml
ВСТРЕЧА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ С ВЛАДИМИРОМ ПУТИНЫМ  В ВОРОНЕЖЕ

ФИНАМ
23.05.201, 21.22
Путин провел в Воронеже встречу с предпринимателями

Сегодня в Воронеже прошла встреча президента России Владимира Путина и предпринимателей, на которой глава государства обсудил с участниками дискуссии вопрос о масштабной амнистии по экономическим преступлениям.

Президентский совет по правам человека поддерживает идею об амнистии осужденных предпринимателей и надеется, что ей ничто не помешает. Об этом сказал глава СПЧ Михаил Федотов. Глава государства, в свою очередь, готов рассмотреть тему амнистии, но отмечает, что она требует детальной проработки, передал слова главы государства его пресс-секретарь Дмитрий Песков. В рамках предлагаемой амнистии могут быть освобождены предприниматели, осужденные по почти пятидесяти статьям – среди этих предпринимателей может оказаться и экс-глава ЮКОСа Михаил Ходорковский.

Не менее важным вопросом участники встречи считают обсуждение налоговых льгот для среднего и малого бизнеса – последние действия власти, в частности введение повышенных страховых взносов для ИП, привели к резкому сокращению количества предпринимателей, что негативно сказалось на общей экономической атмосфере в России.

«Нельзя воспринимать предпринимателя как врага. Это социальная структура, которая развиваясь сама, развивает вокруг себя инфраструктуру, создает рабочие места. Предприниматель – это ячейка общества. Бизнес несет за собой жизнь для окружающих», - сказал Александр Жарков, член Общественной палаты, член президиума «Опоры России», в эфире программы «Итоги дня» с Ильей Колосовым.

По его словам, на данный момент для бизнес-сообщества  первостепенной задачей является донести до правительства, «что нельзя быть энергозависимыми, сырьезависимыми, так как любые колебания на мировой бирже в отношение сырья, и все, наш Стабфонд закончится через 2 года, если малый бизнес не разовьется».

Таким образом, приоритетом в глазах предпринимательского сообщества сейчас является показать необходимость развития малого бизнеса в России.

НАЛОГИ

РБК-ТВ
24. 05.2013, 15.00

Путин отверг идею налоговых каникул для новых предприятий малого бизнеса
Председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков дал интервью телеканалу «РБК» в связи с тем, что президент РФ В. Путин отверг идею налоговых каникул для новых предприятий малого бизнеса.

Видео доступно по ссылке: http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/text/562949987073573.shtml
МИГРАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА

СИТИ FM
17. 05. 2013, 12. 00–13. 00
Александр Жарков: «На сегодняшний момент у нас нет такой проблемы, как безработица»

Председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков принял участие в качестве гостя в программе «Страстной бульвар» на радио СИТИ FM, посвященной теме запрета на использование труда мигрантов в сфере розничной торговли на должностях продавцов, кассиров и так далее. Прослушать полную версию программы, а также прочитать расшифровку можно на официальном сайте радиостанции: http://city-fm.ru/programs/issues/show/441384.html
СИТИ FM
15. 05. 2013, 12. 58
Через 10 дней мигрантам запретят работать в России продавцами

По новым правилам иностранца за прилавок больше не пустят. В документе так и сказано: "работодатель или заказчик работ (услуг) не вправе будет привлекать иностранных работников в качестве высококвалифицированных специалистов для торгового обслуживания покупателей в розничной торговле товарами народного потребления (включая фармацевтические товары)". 

Причем это правило действует независимо от ассортимента товаров, торговых площадей и форм обслуживания покупателей. Исключения сделаны для работников, "осуществляющих руководство и координацию деятельности, связанной с ведением торговли".

В эфире СИТИ-FM руководитель московского отделения "Опоры России", член Общественной палаты Александр Николаевич Жарков:
"Меры не совсем понятны, у нас нет в стране безработицы, чтобы убирать мигрантов. Там зарплаты невысокие я не думаю, что россияне захотят работать на этой должности. Повысить придется зарплату, значит, увеличится цена товара.  Пока я не вижу выхода из этой ситуации. 

Мы будем выходить на федеральный уровень, чтобы внести изменения. Я понимаю, ограничить иностранцев в торговле лекарств. С учетом штрафов, которые накладывает миграционная служба, у всех мигрантов есть медицинская книжка, они абсолютно законно работают". 

ФИНАМ
22.05.2013, 17.27
Собянин предлагает удвоить штрафы для иностранцев, нарушающих режим пребывания в РФ
Мэр Москвы предлагает увеличить в два раза и штрафы за нарушение иностранными гражданами правил въезда на территорию России.

На заседании коллегии Федеральной миграционной службы Сергей Собянин отметил, что одной из причин массовости нарушений миграционного законодательства является недостаточная административная ответственность, указанная в нормах, регулирующих подобные правоотношения.

В эфире Финам FM инициативу главы Москвы оценил руководитель московского отделения организации "Опоры России" Александр Жарков. Он заявил, что не видит смысла ужесточать уже существующую ответственность, потому что на сегодняшний момент штраф составляет 800 тысяч рублей. 

 "Большинство предпринимателей не злоупотребляют этим, а для любого малого предпринимателя это практически банкротство", - добавил эксперт. Он уверен, что в данном случае необходимо работать в миграционной службой и с органами контроля. При этом г-н Жарков указал на то, что если сотрудники подобных структур будут честно работать, не брать взятки, четко соблюдать инструкцию, то ситуация устаканится, а предприниматели сами поувольняют мигрантов, так как никому из них убытки не нужны. 

Что касается проблемы ответственности фактических работодателей за нарушение миграционного законодательства, то Сергей Собянин тоже взял вопрос под контроль.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
«Московская правда» 

21. 05. 2013 

Татьяна Манджиева
«Видим мир вместе!»

В Центральном доме предпринимателя впервые по инициативе Ассоциации частных клиник Москвы и Департамента здравоохранения столицы, при поддержке Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства, Московского городского отделения общероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса «ОПОРА РОССИИ» прошла благотворительная социально-оздоровительная акция «Видим мир вместе!».

Мероприятие было направлено на профилактику офтальмологических заболеваний у людей пожилого возраста и ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Москве. Задолго до начала зал заполнился до отказа: как заметил один из организаторов акции, эффективно сработало «сарафанное радио». Что совсем не удивительно, ведь хорошее зрение, профилактика и лечение глазных болезней - актуальная проблема для людей преклонного возраста, которая не оставляет равнодушным никого. И акция «Видим мир вместе!» ярко демонстрирует нарождающиеся тенденции изме-нения отношения делового сообщества к пожилым согражданам и их проблемам. Открыл мероприятие Дмитрий Князев, заместитель руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства, председатель Общественного совета при префекте Центрального округа.
- За последние годы изменилось поведение предпринимателей, - сказал он в своем выступлении. - Бизнес стал более социально ориентированным.

Сегодняшняя акция - пример совместной работы в интересах жителей города бизнес-сообщества и московского городского отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ». Руководитель Комитета по социальным вопросам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ, президент Ассоциации частных клиник Москвы Александр Грот поблагодарил всех, кто пришел поучаствовать в мероприятиях акции. В рамках Дня здоровья люди пожилого возраста получили консультацию ведущих специалистов-офтальмологов, прошли диагностическое обследование на современном оборудовании. Комплекс данных мероприятий позволил оценить состояние органов зрения, помог сориентироваться с дальнейшей тактикой лечения, получить информацию о средствах профилактики заболеваний, особенностях питания, традиционных и нетрадиционных методиках борьбы с глазными заболеваниями. По итогам консультаций врачи негосударственных учреждений столицы разработали паспорта здоровья для каждого участника акции.
«Финам ФМ»
15. 05. 2013

Председатель Комитета по социальным вопросам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Грот стал гостем эфира радио «Финам ФМ» (тема беседы: «Медицинский бизнес и частное здравоохранение в России»). Прослушать аудиозапись передачи можно перейдя по ссылке: http://finam.fm/archive-view/8092/
ГОСЗАКАЗ
БЮЛЛЕТЕНЬ ОПЕРАТИВНОЙ ИНФОРМАЦИИ «МОСКОВСКИЕ ТОРГИ»
Общественный контроль госзаказа необходим
08.05.2013, 16.30 
Предполагается, что тендеры дороже 250–500 млн руб.  будут обсуждаться на новом портале, где будут размещаться еще до публикации на Официальном сайте государственных закупок. Член Совета Московского отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Юрий Савелов в связи с внедрением системы проверки целесообразности дорогих государственных заказов сообщил: «Я думаю, что у проекта по контролю за госзаказом со стороны общества есть будущее. Новшество очень хорошее, надо его запускать», – уверен известный столичный предприниматель. По его словам, не исключено, что сразу система действовать не начнет, потребуется некоторое время для «раскрутки». Затем народ сам поймет, что к его мнению прислушиваются. По мнению Юрия Савелова: «На сайт сможет зайти любой человек, вплоть до Мэра, который всегда будет иметь возможность посмотреть размещенный заказ и отзывы пользователей портала. «Конечно, подобный сайт не инструмент для отмены тех или иных конкурсов или аукционов, но, по крайней мере, он поможет узнать мнение народа и даст властям толчок для размышления», – пояснил представитель МОСОПОРЫ. «Общественный контроль необходим сегодня во всех сферах госзаказа», – заключил эксперт.
«АСН-инфо»

14.05.201, 12. 02 

Зоя Шпанько
Во всех сферах госзаказа необходим общественный контроль, уверены в «ОПОРЕ России»
Общественный контроль за госзаказом - мера продуктивная и необходимая, считают в Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России».
«Я думаю, что у проекта по контролю за госзаказом со стороны общества есть будущее», – заявил член совета московского отделения «ОПОРЫ России» Юрий Савелов.

«Пусть люди, хотя бы продвинутые пользователи Интернета, попробуют участвовать в обсуждении тендеров», – добавил он. «Сейчас, может быть, этот сайт не будет особенно эффективным, но со временем заработает в полную силу», – объяснил он, добавив, что «народ поймет, что к его мнению прислушиваются».

Как считает Юрий Савелов, на сайт сможет зайти любой человек, вплоть до мэра, который всегда будет иметь возможность посмотреть размещенный тендер и комментарии пользователей Интернета к нему.

Впервые предложение ввести общественный контроль дорогих госзакупок столичные власти озвучили в конце апреля. Об этом заявил вице-мэр по вопросам экономической политики Андрей Шаронов. Предлагалось, в частности, ввести в Москве систему мониторинга госзаказов до их размещения на официальном сайте госзакупок. Мера должна была коснуться заявок дороже 250–500 млн рублей. Такие предложения следовало предварительно обсуждать общественностью на предмет их целесообразности.

Шаронов добавил, что для общественного обсуждения заказы придется «переводить» на понятный обывателю язык. Площадкой для обсуждения предлагалось сделать некий форум. «В какой-то мере похожее решение реализуется на федеральном уровне в отношении закупок на сумму более 1 млрд рублей», — добавил тогда Шаронов.

«Конечно, подобный сайт - не инструмент для отмены тех или иных конкурсов, но, по крайней мере, он поможет узнать мнение народа и даст властям толчок для размышления», – говорит представитель МОСОПОРЫ Юрий Савелов.
«Русская служба новостей»
29.04.2013, 15.05
Эксперт одобрил идею обсуждения москвичами дорогих госзаказов
Система проверки целесообразности государственных заказов и тендеров, которую собирается внедрить московская мэрия, принесет свои плоды, но произойдёт это не сразу. Об этом в интервью «Русской службе новостей» рассказал член Совета московского отделения организации «Опора России» Юрий Савёлов. 

«Я эту инициативу приветствую. Может быть, сейчас не будет такого ажиотажа и участия общественности на этом сайте, но, я думаю, постепенно это сработает и даст свои результаты», — сказал он.

Напомним, как сообщали ранее СМИ, столичные власти планируют запустить систему мониторинга целесообразности госзакупок до их размещения. Предполагается, что общественность сможет задать вопросы по конкретным тендерам и конкурсам до размещения заказа на сайте госзакупок. Эту схему планируется применять в отношении всех закупок стоимостью более 250-500 млн рублей.

Сроки реализации проекта пока определяются.
ЗАКОН О ТАКСИ

ФИНАМ
22.05.13, 16.44
Московских таксистов обязали перекрасить машины в желтый

Московские такси с первого июля будут обязаны иметь желтую цветовую гамму. 

Соответствующие поправки к закону «О легковом такси в городе Москва» приняла 22 мая в окончательном чтении Мосгордума, сообщает РИА "Новости".

С помощью реформы такси московские власти собираются избавиться от извозчиков-нелегалов. Согласно планам мэрии, все московские такси должны стать желтыми к 2015 году. Легальным такси, зарегистрированным ранее, будет дан «адаптационный период» для перекраски до конца 2014 года.
 Ранее заместитель мэра Москвы Максим Ликсутов сообщал, что затраты автовладельцев на перекраску машин будут компенсироваться за счет мер поддержки. В частности, желтые такси смогут ездить по выделенным полосам, парковаться на особых условиях, а их владельцы будут получать субсидии. Согласно действующим правилам ПДД, легковые такси могут ездить по полосам для общественного транспорта, однако не могут выезжать на полосы под знаком «Въезд запрещен» (он же «кирпич»), то есть на большинство выделенных полос в Москве. 

По мнению экспертов, это хорошая задумка перекрасить все такси в желтый цвет, однако слишком затратная.

«Инициатива уместная, но тот формат, в котором она реализуется, негативный. Я думаю, что это подорвет финансовое положение таксистов-предпринимателей, потому что перекрашивание одной машины из одного цвета в другой ведет к финансовым затруднениям. Мы опросили несколько автоцентров о том, как они себе видят перекрашивание машины. Их сотрудники сказали, что это будет стоить от 100 до 150 тысяч рублей. Мне кажется, что городу как-то нужно быть осторожнее со своими пожеланиями. Более того, это ведет к оформлению цвета в ГАИ, достаточно непростой и не совсем прозрачной процедуре», -- говорил ранее корреспонденту Финам FM руководитель московского отделения организации "Опора России" Александр Жарков.
БИЗНЕС В РОССИИ 

«Финам ФМ»
22. 05. 2013

Председатель Комитета по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский стал гостем эфира радио «Финам ФМ» (тема беседы: «Бизнес в сфере производства и продажи безалкогольной продукции»). Прослушать аудиозапись передачи можно перейдя по ссылке: http://finam.fm/archive-view/8136/
СТРОИТЕЛЬСТВО
Российская газета
30.04.2013, 00.45

Ирина Голова
Управа на долгострой
Столичные власти ищут новые способы борьбы с долгостроями. Среди вариантов решения этой проблемы - ограничение срока аренды участка под строительство, совершенствование условий контракта с инвесторами и возможность компенсации им понесенных расходов при расторжении договора. Чаще всего долгостроем становятся постройки, которые возводятся в рамках инвестиционных проектов.

Если правительству Москвы удается договориться о финансировании и завершении объекта, контракт с инвестором продляется, а если нет - здание передают другой организации. Несколько лет назад правительством Москвы было принято решение о возможности разорвать договоренности с инвестором, если работы на объекте не велись в течение трех лет.

Сегодня ведутся обсуждения, как заставить инвесторов не забрасывать начатые объекты. "Борьба с долгостроями должна быть экономическая. Было предложение заключать договоры аренды земельного участка на строительство сроком максимум 7 лет. При этом арендная плата за пользование участком последние два года должна быть максимальной. Это будет стимулировать к тому, чтобы закончить работу в срок. По технологии строительства нет объекта, который бы возводился более 7 лет", - рассказывает заместитель председателя Мосгосстройнадзора Анатолий Кравчук. "В Градостроительном кодексе 1998 года говорится, что предельный срок строительства объекта составляет три года. Большинство строений можно построить еще быстрее", - добавляет исполняющий обязанности председателя Мосгосстройнадзора Валентин Пахомов.

Эксперты утверждают, что за два года в Москве построиться довольно сложно. "Средняя продолжительность реализации инвестиционного проекта составляет 7 лет, из них 3,5 года уходит на сбор исходно-разрешительной документации, 1,5 года - на разработку проектной документации и заключение контрактов, 2 года длится непосредственно строительство", - поясняет Елена Самсонова, руководитель сметно-аналитического направления департамента технического консультирования Консалтинговой группы "НЭО Центр". Причем среди причин долгостроя не только финансовые проблемы инвестора. "В их числе длительный процесс получения необходимого комплекта разрешительной документации; расходы и задержки в связи с бюрократией в процессе принятия решений; плохо проработанная концепция проекта; ненадлежащее выполнение работ подрядчиком; смена концепции, например, назначения объекта (офисы решили перестроить в жилые апартаменты), что требует смены проектных решений и новой государственной экспертизы; недовольство местных жителей стройкой, в том числе из-за нарушения норм и близкого расположения зданий друг к другу; введение в действие нормативных, правовых документов, новых требований законодательства, не позволяющих реализовывать проект, как планировалось изначально", - перечисляет Елена Самсонова.

Председатель Координационного совета Гильдии управляющих и девелоперов (ГУД) по г. Москве Оксана Сенько утверждает, что власти должны работать на опережение: готовить генеральные планы застройки города, проекты планировок районов. "Среди важных мероприятий, которые могли бы сократить количество долгостроев, я бы назвала реализацию мероприятий "Дорожной карты", направленной на устранение административных барьеров", - говорит эксперт.

На сокращение бюрократических процедур направлено внедрение практики оказания электронных услуг Мосгосстройнадзором. К примеру, разрешение на строительство теперь можно получить через портал государственных услуг. При этом большую часть пакета документов подавать не нужно. Если они есть в распоряжении других государственных органов, то специалисты Мосгосстройнадзора запросят их самостоятельно. Заявитель передает в электронном виде только реквизиты этих бумаг.

"Такой порядок необходим для того, чтобы исключить личный контакт заявителя с исполнителем, в целях противодействия коррупции, - говорит Валентин Пахомов. - Кроме того, это позволяет уменьшить количество документов на бумаге и дает возможность застройщику подавать заявку, находясь в любой точке России. Сейчас эту услугу можно получить в столице, но она не действует на территории новой Москвы".

Руководитель московского отделения "ОПОРЫ России" Александр Жарков отмечает, что именно административные барьеры и длительность принятия решений мешает застройщикам и инвесторам в срок возвести объект. При этом предложенные меры по ограничению срока аренды участка не сработают, поскольку дублируют уже действующие нормы: "Разрешение на строительство выдается на определенный срок, в нем четко прописано, сколько времени дается на возведение объекта. Дополнительного регулирования земельных отношений не нужно. Появление долгостроя часто зависит от экономических обстоятельств, которые невозможно прогнозировать. Нынешние долгострои появились в кризис 2008 года. Механическим путем устранить возникновение брошенных объектов невозможно, нужно садиться за стол переговоров и смотреть, что можно сделать для того, чтобы завершить объект".

Для продолжения строительства брошенных объектов можно было бы активнее использовать передачу объекта другому инвестору. Но сложность в том, что сегодня плохо работает механизм компенсации инвестору произведенных расходов, а уходить со стройки, не получив возмещения убытков, инвестор не хочет. Необходимо менять правила игры, чтобы инвесторы не боялись вкладывать деньги в строительство зданий и в случае недостатка финансирования передавали площадку в другие руки без особых сложностей.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ С 13 ПО 25 МАЯ 2013 ГОДА
24. 05. 2013, 13.17 

Предпринимателей «вне закона» накажут рублем
«Большое опасение вызывает намерение мэрии предоставить право штрафовать торговцев с рук “на месте”» – такое мнение высказала руководитель Комиссии по мелкорозничной торговле МГО ОПОРЫ РОССИИ Татьяна Родичева.

Напомним, ранее стало известно, что столичная мэрия внесла в Мосгордуму проект поправок в городской кодекс об административных правонарушениях, согласно которым московские власти предлагают снять с полиции обязанность по выявлению незаконных уличных торговцев. Если законопроект будет принят, то с 1 августа 2013 года этим будут заниматься местные органы власти или инспекторы ОАТИ. Также, в соответствии с документом, за незаконную торговлю с рук, лотков, тележек и автолавок будут наказывать не только обычных граждан (сейчас штраф для них составляет от 2 до 5 тысяч рублей), но и должностных, а также юридических лиц. Первых предлагается штрафовать на 5 – 10 тысяч рублей, вторых – на 50 – 200 тысяч. Кроме того, в два раза – с 2,5 до 5 тысяч – вырастет штраф для граждан, незаконно торгующих в метро и 25-метровой зоне от подземки и остановок общественного транспорта. При этом наказание для должностных и юридических лиц будет ужесточено в десять раз – до 50 и 500 тысяч рублей соответственно. 

«Сезонность – основная отличительная черта реализации конкретных групп товаров: прохладительных напитков, кваса, плодоовощной продукции, мороженого и других. Вот и сейчас, в преддверии лета, когда среднесуточная температура воздуха превысила климатическую норму, спрос на эти товары резко увеличился, и жители и гости столицы мгновенно столкнулись с проблемой "куда бежать, чтобы купить"?» – рассказала Татьяна Родичева.

Она напомнила, что массовая ликвидация объектов мелкорозничной торговли, начавшаяся в конце 2010 года, спровоцировала имеющийся дисбаланс.

По словам эксперта, предприниматели, сумевшие до настоящего времени сохранить свои объекты, пребывают в неопределенности, защищая свои права в судах, прокуратурах и прочих организациях.

«Информация о внесении мэрией в Мосгордуму поправок в городской кодекс об административных правонарушениях, увеличивающих штрафные санкции за незаконную торговлю с рук, лотков, тележек, автолавок, в подземных переходах, 25-ти метровой зоне метро и у остановок наземного транспорта, для предпринимательского сообщества не новость. Об этом стало известно в начале года», – пояснила представитель московской ОПОРЫ.

«Предприниматели понимают, что те объекты, которые не удалось ликвидировать в короткие сроки, задавят экономически: накажут рублем. Планируемые штрафы в 500 тысяч рублей – неподъемные суммы для микропредприятий – субъектов малого предпринимательства», – продолжила она.

«К сожалению, установить непомерные штрафные санкции при появлении сложной проблемы и считать, что вопрос решен, – уже привычный способ наведения порядка не только в Москве, но и на федеральном уровне», – отметила Татьяна Родичева.

«Но на практике это не приводит к ощутимым результатам. Взять, к примеру, миграционную сферу: баснословные штрафные санкции действуют несколько лет, но острота проблемы только нарастает. Связано это с тем, что способы реализации этих вопросов не всегда законны», – уточнила она.

«Штрафы не помогут: торговля нуждается в серьезных инфраструктурных преобразованиях, направленных на достижение ее сбалансированности. И главными помощниками в решении этих задач могут и должны стать самостоятельные, добросовестные, экономически активные представители микро- и малого бизнеса столицы», – заключила руководитель профильной Комиссии.
24. 05. 2013, 16.17 

МОСОПОРА И ОАО «МОЭСК» обсудили вопросы взаимодействия


23 мая состоялась рабочая встреча председателя Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александра Жаркова с генеральным директором ОАО «МОЭСК» Петром Синютиным, посвященная вопросам взаимодействия организаций, на которой в том числе обсуждались и проблемы присоединения предприятий малого бизнеса к электросетям.

По итогам встречи было принято решение организовать мероприятие в Центральном доме предпринимателя с участием представителей руководства ОАО «МОЭСК» и актива Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ. Ориентировочно встреча состоится в первой декаде июня.

Расширенная информация будет опубликована в ближайшее время. Следите за обновлениями на сайте.

24. 05. 2013, 16.32
С Днем российского предпринимательства!
Уважаемые коллеги!

От лица Московского городского отделения ОПОРЫ РОССИИ поздравляем вас с наступающим праздником – Днем российского предпринимательства.

В этот день хотим вам пожелать успешного развития и расширения, благосостояния и процветания вашего бизнеса, а также свежих нетривиальных идей и благоприятных условий для их воплощения в жизнь!

22. 05. 2013, 16.49
Видим мир вместе!
Более девяноста людей пожилого возраста и ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Москве, смогли 18 мая получить консультацию врачей-офтальмологов во время третьей благотворительной социально-оздоровительной акции «Видим мир вместе», организованной Московским отделением ОПОРЫ РОССИИ совместно с Ассоциацией частных клиник Москвы, Департаментом здравоохранения и Департаментом науки, промышленной политики и предпринимательства столицы.

За год существования акция приобрела такой размах и популярность, что помимо сорока заявленных участников, рекомендованных советом ветеранов Центрального округа Москвы, для участия в ней приехало в два раза больше желающих проверить свое зрение. Естественно, никому не было отказано, и специалисты сделали диагностику зрения всем без исключения.

В открытии Дня здоровья приняли участие: председатель Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ, президент Ассоциации частных клиник Москвы Александр Грот, поблагодаривший ветеранов ВОВ за то, что нашли время и пришли на мероприятие, заместитель руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства г. Москвы Дмитрий Князев, отметивший вклад предпринимателей в решение социальных вопросов и заботу о людях пожилого возраста, директор Дирекции здравоохранения Центрального округа г. Москвы Карина Петросян, сказавшая о том, что государство и бизнес совместно разрабатывают комплексные мероприятия, направленные на оказание адресной медицинской помощи людям, особенно остро в ней нуждающимся.

Акция по традиции проходила в фойе Центрального дома предпринимателя, где было расположено четыре медицинских кабинета. Участникам мероприятия проверили остроту зрения, сделали исследование сетчатки, зрительного нерва и сосудистой оболочки глаза, измерили величину внутриглазного давления, а также исследовали рефракцию глаза методом, который позволяет быстро получить точный результат даже при минимальных нарушениях здоровья глаза.

Медицинское обследование и консультации и рекомендации специалистов позволили пришедшим оценить состояние органов зрения и сориентироваться с дальнейшей тактикой лечения, получить информацию о средствах профилактики заболеваний, особенностях питания, традиционных и нетрадиционных методиках борьбы с заболеваниями глаз.

Кроме того, во время работы специалистов, офтальмологами из компании «Интероптика» были организованы две лекции для участников акции: «Офтальмологические заболевания пожилого возраста. Профилактика развития заболеваний глаз» и «Особенности оптической коррекции в пожилом возрасте».
22. 05. 2013, 17.51 

Предприниматели не должны платить за мигрантов
«Перекладывание ответственности на предпринимателей, то есть на тех, кто работает и создает новую прибавочную стоимость, – это, мягко говоря, неразумное решение» – так считает председатель Комитета по бытовому обслуживанию Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов. Напомним, что 22 мая мэр Москвы Сергей Собянин, выступая на заседании коллегии Федеральной миграционной службы России, предложил ужесточить ответственность работодателей за использование труда мигрантов-нелегалов.

«Я считаю, что это акцент совершенно не в ту сторону», – сказал Дмитрий Несветов, добавив, что «это задача государства – наладить миграционные механизмы, причем даже не московская, а федеральная».

«Поднять штрафы для работодателей – это самый простой способ притеснить тех, кто создает хоть какой-то продукт, хоть что-то делает», – уверен эксперт.

По его словам, когда миграционный режим не в состоянии оградить рынок труда от мигрантов, это проблема государства, а не нанимателей.

Как рассказал Дмитрий Несветов, если издается закон, который государство не в состоянии администрировать, то штрафовать за это тех, кто оказывается в ситуации естественного наплыва на рынок труда, неправильно.

20. 05. 2013, 18.08
Упрощенная регистрация выведет бизнес из тени?
«Существующий порядок регистрации юридических лиц отнимает драгоценное время у предпринимателей», – считает председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова.

Напомним, что Минэкономразвития РФ подготовило проект поправок в законодательство, которые упростят процедуру регистрации индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. В ведомстве полагают, что таким образом удастся легализовать деятельность незарегистрированных представителей самозанятой части населения. Сейчас, по оценкам Минэка, в тени находится примерно 20 миллионов бизнесменов.

По мнению Ю. Егоровой, такие меры послужат стимулом официально оформить свое дело для самозанятого населения, ведущего предпринимательскую деятельность, но нигде не зарегистрированного.

«Без того немалый размер взимаемой Федеральной налоговой службой пошлины позволяет дополнить обязанности сотрудников ведомства проверять верность подписи заявителя. Необходимость тратить время и средства на нотариуса отпадает», – утверждает она.

По словам председателя Комитета по налогам, для того чтобы избежать увеличения количества сомнительных фирм, зарегистрированных без ведома заявителя, необходимо сохранить порядок представления документов по доверенности от имени заявителя в нотариальной форме.

«Дополнительно следует заметить, что нахождение «в тени» такого количества предпринимателей, о котором говорят в Минэке, объясняется не только непростой системой регистрации, но и серьезной налоговой нагрузкой на бизнес», – заключила Юлия Егорова.

«Сейчас, по законодательству, чтобы зарегистрировать предприятие, все учредители должны лично приехать в налоговую инспекцию с паспортами, это очень усложняет процесс регистрации», – напомнил, в свою очередь, член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ Юрий Савелов.

«Так что в целом начинание хорошее, оно делает государство в глазах предпринимателей более лояльным. Главное, чтобы больших затрат со стороны государства не было», – подчеркнул он.

Однако Юрий Савелов отметил, что мера в основном направлена на легализацию деятельности именно представителей микробизнеса.

«Если говорить о микробизнесе: такие люди могут даже не знать, что необходимо зарегистрировать предприятие. Человек, собирающий ягоды, а потом продающий их на рынке, – это бизнесмен? И зачем ему регистрировать свой бизнес и к тому же платить налог?», – привел пример представитель ОПОРЫ РОССИИ.

«Думаю, люди регистрировались бы, если бы эта процедура была бесплатной, если бы их как-то материально стимулировали к этому, поощряли», – добавил он.

«Есть люди, которые стоят на бирже труда и плюс занимаются предпринимательской деятельностью и соответственно годами получают еще и пособия (полгода получают, полгода не получают). А потом опять становятся на биржу труда. На самом же деле они работу не ищут, а занимаются предпринимательской деятельностью», – рассказал эксперт.

«Важно вытащить их из этой «тени», но при этом не заставлять платить налоги, а просто хотя бы посчитать, чем у нас в стране занимаются люди», – продолжил он.

Эксперт Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Сергей Елин, между тем, считает, что «процедура регистрации не является барьером для «выхода из тени».

«Конечно же, отмена нотариального свидетельствования подлинности подписи заявителя на документах о госрегистрации в случае их представления в регистрирующий орган лично заявителем и совершенствование нормативного регулирования процесса представления документов на госрегистрацию и получения документов в регистрирующем органе представителем заявителя, действующим на основании доверенности, будут полезными, но по большому счету они не принципиальны», – уверен представитель ОПОРЫ РОССИИ.

«К примеру, стоимость регистрации ИП, включая все накладные расходы: пошлину, печать, коды статистики – составляет в среднем порядка 6000 рублей. Это в том случае, если предприниматель хочет весь процесс поручить юристу. Если же он будет заниматься всем сам – то порядка 1500 рублей. Процедура достаточно простая и сейчас», – объяснил эксперт.

По мнению Сергея Елина, для выхода «из тени» бизнесу необходимо снижение в части отчислений во внебюджетные фонды, упрощение процедур приема наличных средств для данной категории, а также доработка патентной системы и введение ее для большего числа видов деятельности, в которых задействованы «нелегальные» предприниматели.
«Также необходимо ужесточить контроль со стороны государства. Сейчас предприниматели понимают фактически свою безнаказанность: с юридической точки зрения ответственность есть, но реально к ней не привлекают», – заключил он.
16. 05. 2013, 20.06

Александр Жарков переизбран председателем Совета МОСОПОРЫ
16 мая в Центральном доме предпринимателя прошла отчетно-выборная конференция Московского городского отделения ОПОРЫ РОССИИ, на которой состоялось переизбрание председателя и членов Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ. Во встрече приняли участие председатель Совета московской ОПОРЫ Александр Жарков, исполнительный директор ОПОРЫ РОССИИ Андрей Шубин, а также члены МОСОПОРЫ.

Открывший конференцию Александр Жарков рассказал об итогах работы организации за прошедший год.

Одним из наиболее существенных достижений последнего времени, по мнению руководителя столичной ОПОРЫ, является сохранение арендных льгот для малого бизнеса.

«Переговорный процесс шел, наверное, полгода. Мы пытались убедить профильный Департамент, несколько встреч у меня было с заммэра по вопросам экономической политики Андреем Шароновым. В конце концов, я обратился к мэру Москвы Сергею Собянину на заседании Штаба по защите прав и законных интересов предпринимателей весной этого года. Все-таки наши аргументы и доводы услышали», – поделился с собравшимися глава московской ОПОРЫ.

Председатель Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ напомнил предпринимателям, что с 1 октября 2013 года на помещения площадью свыше 300 кв. м. льготная ставка аренды будет предоставлена субъектам малого бизнеса, занятым в образовательной и медицинской отраслях, а также связанным со спортом, культурой, бытовым обслуживанием, ремесленной деятельностью или производством.

«Льгота также будет действовать в отношении магазинов, получивших статус социальных, вне зависимости от их площади», – уточнил он.

Еще одним значимым результатом, по мнению Александра Жаркова, стало включение представителей МОСОПОРЫ в состав Межведомственной комиссии при Правительстве Москвы по вопросам потребительского рынка под руководством заместителя Мэра Москвы по вопросам экономической политики Андрея Шаронова.

«Это серьезная победа, – уверен представитель ОПОРЫ РОССИИ, – ведь комиссия фактически определяет политику города в отношении целого сектора экономики. Хочу отметить, что мы сейчас реально пытаемся влиять на процесс, отстаивать интересы предпринимателей».

 «На основании соглашения с московским МЧС представителей нашей организации включили в состав окружных комиссий по рассмотрению административных дел в отношении предпринимателей», – добавил глава МОСОПОРЫ. В частности, он сообщил о том, что между московской ОПОРОЙ и МЧС по г. Москве на сегодняшний день подписано соглашение о сотрудничестве.

«Мы усилили свою работу на экспертных площадках при различных департаментах Правительства Москвы, а также при контролирующих и проверяющих ведомствах. В частности, я стал сопредседателем Общественного совета при УФАС г. Москвы, мы входим в Общественный совет при Прокуроре г. Москвы, при ГУ МВД России по г. Москве, а также при Департаменте торговли и услуг г. Москвы, при Тендерном комитете, при Департаменте науки, промышленной политики и предпринимательства, при Департаменте региональной безопасности», – отметил А. Жарков.

Он также сообщил, что представители московской ОПОРЫ по-прежнему входят в состав финансовой комиссии города Москвы, которая выдает субсидии начинающим предпринимателям, субсидии в целях возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, а также субсидии в целях возмещения затрат на уплату лизинговых платежей.

В заключение Александр Жарков озвучил приоритетные направления работы организации на будущее. Среди них: продолжение работы над программой по защите прав предпринимателей-инвалидов, а также инвалидов, трудоустраивающихся на предприятия малого бизнеса; развитие и поддержка молодежного предпринимательства; организация системы правовой поддержки предпринимателей на местах.

Выступивший на конференции член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ Юрий Савелов, отметил, что за последние годы представители Совета и рядовые члены МОСОПОРЫ «стали действительно силой, сплоченной командой единомышленников, посвятивших себя не только бизнесу, но и общественной работе».

Юрий Савелов рассказал о взаимодействии МОСОПОРЫ с Тендерным Комитетом. «Я и еще несколько представителей ОПОРЫ РОССИ были включены в состав Межведомственной городской конкурсной (аукционной) комиссии при Тендерном Комитете. На мой взгляд, после этого механизм проведения тендеров стал более открытым, прозрачным и легитимным, чем это было раньше», – подчеркнул он, призвав коллег с проблемами или наоборот предложениями, связанными с работой системы государственного заказа в Москве, обращаться в исполнительную дирекцию московской ОПОРЫ.

Руководитель Комитета по бытовому обслуживанию МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов, в свою очередь, обратил внимание собравшихся на то, что за последние годы Московскому отделению ОПОРЫ РОССИИ удалось выстроить конструктивный диалог с отраслевыми департаментами московского правительства.

«Главное, что сегодня есть в работе Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ – это качественные изменения. Вряд ли можно найти аналог общественной организации, которая в той же степени может защищать интересы предпринимателей», – сказал он.
«Очень важно не одному выступать, а консолидировать экспертное, предпринимательское сообщество», – подчеркнул руководитель Комитета по социальным вопросам Александр Грот, рассказавший о деятельности Комитета в области законодательных инициатив, проведения социально оздоровительных благотворительных акций Московского городского отделения ОПОРЫ РОССИИ.
Дмитрий Третьяков, председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда, сообщил, что профильный Комитет в течение всего года принимал активное участие в заседаниях Московской трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений в рамках работы по проекту Московского трехстороннего соглашения на 2013–2015 годы между Правительством Москвы, Московским объединением профсоюзов и московскими объединениями работодателей.

«Наш Комитет выступил инициатором внесения в Московское трехстороннее соглашение на 2013–2015 годы положений, связанных с информационной компанией по пропаганде необходимости проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, а также пропаганде необходимости формирования эффективной системы управления профессиональными рисками на предприятиях города Москвы», – рассказал Дмитрий Третьяков.

Единогласным решением членов ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков был переизбран председателем Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ на срок 4 года. Также был переизбран действующий состав Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ.
14. 05. 2013, 18:16

Снижение страховых взносов не за горами
«Индивидуальные предприниматели – это не столько опора бизнес-среды, не столько объект экономики, сколько социальный объект, который не только обеспечивает работой сам себя и создает некую инфраструктуру, полезные работы и услуги, но и снижает участие государства в его личном трудоустройстве и выплатах», – заявила Финам FM председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова. Ранее стало известно, что правительство РФ поддержало депутатский законопроект, уменьшающий размер страховых отчислений для индивидуальных предпринимателей.

Эксперт считает, что сейчас нужно «уступить и позволить им платить меньше для того, чтобы впоследствии бизнес мог развиться, индивидуальщиков стало больше, быть самозанятым стало интереснее». По ее мнению, все это положительно скажется на экономике страны в целом.

Напомним, что упомянутый выше законопроект 12 апреля был внесен в Госдуму группой депутатов после обсуждения проблемы с членами Объединенного народного фронта, ОПОРЫ РОССИИ, чиновниками из Минэкономразвития и Минсельхоза. Согласно документу, с 2013 года будут введены страховые взносы для работающих на себя граждан с доходом до 300 тысяч рублей исходя из одного МРОТ (19,5 тысяч рублей). Для тех самозанятых, чей доход превышает 300 тысяч, будет взиматься +1% от суммы превышения этой грани.

«Для того чтобы оценивать воздействие на предпринимателя тех или иных норм законодательства по налогам, следует оценивать общую налоговую нагрузку при том или ином виде деятельности», – продолжила Юлия Егорова.

По ее словам, для ИП без сотрудников (именно об этой категории идет речь) важна общая налоговая нагрузка, которую он несет при ведении бизнеса.

«Предпринимателю не важно, что платить и куда платить в рамках соблюдения закона, ему важно, сколько ему следует заплатить в общем», – объяснила она.

Именно поэтому, по мнению председателя профильного Комитета, единые условия для предпринимателей с разными возможностями не могут быть эффективной мерой, что стало очевидно после повышения тарифа страховых взносов в 2 раза.

Как рассказала Юлия Егорова, мера по снижению и указанная в законопроекте формула (МРОТ до 300 тыс. + 1%) решают две главные задачи:

– не увеличивают общую налоговую нагрузку, которая лежит на ИП: те предприниматели, которые ограничены в возможностях заработка (учитывая территорию бизнеса, вид деятельности, возможности развития и прочее не платят больше; те предприниматели, которые имеют возможность зарабатывать, также не чувствуют рост налоговой нагрузки;

- общий размер страховых взносов, получаемых Пенсионным фондом РФ, увеличивается за счет ИП, которые имеют возможность зарабатывать.

«В рамках взаимосвязей законодательства очень сложно сделать ту или иную норму совершенной, поэтому нужно учитывать то, что имеет большее значение для бизнеса: необходимость представлять отчет в ПФ за себя или платить больше взносов, чем можно себе позволить», – пояснила представитель ОПОРЫ РОССИИ.

В заключение она сказала, что нужно совершенствовать и иные нормы законодательства, чтобы улучшать положение предпринимателей комплексно.
14. 05. 2013, 18:05

Российское гражданство в упрощенном режиме
«Российское гражданство пока, к сожалению, малопривлекательно для иностранных предпринимателей как с точки зрения защиты инвестиций и перспектив их вложений, так и в плане налогообложения», – считает председатель Комитета по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский. Напомним, что в Правительстве России готовят законопроект, который вводит ускоренную процедуру получения гражданства РФ для предпринимателей и инвесторов. Благодаря этой мере, по замыслу Белого дома, России удастся привлечь дополнительные иностранные инвестиции в страну.

По словам А. Каневского, на данный момент российское гражданство малопривлекательно для бизнесменов и инвесторов – в его получении чаще заинтересованы люди из бедных стран, в основном из стран Средней Азии, которые намерены повысить свой экономический уровень.

«Что касается европейцев, то для чего им это гражданство нужно? Это какая-то ситуация искусственная», – добавил он.

«На сегодняшний день нет серьезных инструментов привлечения иностранного капитала. Исключением может быть, к примеру, какой-нибудь белорусский проект, может быть, казахский», – сказал эксперт в интервью радиостанции Сити ФМ.

«Декларируется, что в дальнейшем мы придем к тому, что Россия станет перспективной для инвесторов страной. Но сейчас налогооблагаемая база весьма серьезная и, к сожалению, проигрывает таким же схемам в европейских странах», – продолжил он.

«А уж о защите инвестиций сложно говорить – это острая тема», – уверен председатель Комитета по экономике.

По словам А. Каневского, бизнесмену, который вкладывает деньги в российскую экономику, российское гражданство иметь необязательно.

«Мы хотим перенести опыт стран, которые успешно упрощают получение их гражданства, не создав условий и базы для того, чтобы такая система работала на российской почве. Необходимо идти от обратного: создать условия для того, чтобы российское гражданство было привлекательным. И только тогда предложить упрощенную схему его получения», – отметил А. Каневский.
