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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 14 по 21 сентября 2012 года
БИЗНЕС-КЛИМАТ
«Вечерняя Москва»
17. 09. 2012, 11. 21

Жаннат Идрисова

Александр Жарков: Власти прислушиваются к голосу бизнеса

Председатель совета московского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" заявил, что Правительство Москвы чаще всего идет навстречу бизнесменам.
Малый и средний бизнес Москвы - это сотни тысяч предприятий, которые вносят весомый вклад в экономику столицы. Они занимаются производством, обеспечивают горожан продуктами питания, другими товарами, оказывают различного рода услуги. Подоходный налог, который платится на малых предприятиях города, пополняет столичный бюджет. И практически в каждой московской семье есть работники малых и средних компаний. О том, как чувствует себя сегодня этот важнейший экономический сектор столицы, "Вечерка" расспросила председателя совета московского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александра Жаркова.

- Александр Николаевич, как вы оценили бы нынешнее состояние малого и среднего бизнеса в Москве?
-  Как непростое. Если не лукавить, то сегодня большая часть бизнеса сосредоточена либо вокруг административного ресурса, либо бюджетов. Независимые предприниматели достаточно нелегко себя чувствуют в силу ряда причин. У нас ведь неправильное понимание бизнеса. Государство постоянно вмешивается в управление им, как на федеральном, так и на местном уровне. А со стороны властей всего-навсего  нужны четкие правила игры, которые не будут меняться в течение 4-5 лет и тогда это даст возможность предпринимательскому сообществу самостоятельно и достаточно эффективно развиваться, а экономике страны стать более сильной. Повторю, бизнес должен быть независимым, администрировать следует только налоги.

- Заместитель мэра Москвы по вопросам экономической политики Андрей Шаронов в недавнем интервью нашей газете особенно подчеркнул, что город намерен постепенно уходить от политики "государство-предприниматель".
- И это правильно. Особенно рад, потому что сам неоднократно беседовал на эту тему с представителями власти. Иначе что получается? Приведу свежий пример. На последнем заседании межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы, членом которой я являюсь, заместитель префекта одного из округов вынес решение запретить арбузные развалы. Потому что это неудобно администрировать, дополнительная нагрузка на чиновников. Решили передать все сетевым компаниям, с которыми проще работать. К чему это могло привести? Для потребителей это обернулось бы неудобствами покупки, повышением цены на продукт, для предпринимателей - ликвидацией их бизнеса. Мы высказали свою позицию, в итоге это решение было отменено.

- Выходит, власть все-таки слышит вас?
- Пока не по всем вопросам, но по некоторым - да. Еще один пример. Часть малых торговых предприятий в районе проспекта Мира, входящих в схему размещения объектов мелкой розницы, из-за развития транспортной инфраструктуры попала в транспортную сеть. Замечу, что схема составлялась при участии префектур. Так вот, был поставлен вопрос об исключении этих мешающих строительству объектов из адресного перечня, то есть, об их ликвидации. Но при этом никакой компенсации предпринимателям предложено не было. А в других округах при похожих обстоятельствах ущерб возмещается. Так вот, должны быть единые правила игры. На днях я встречался с Андреем Шароновым, высказал ему эту мысль. Он согласился и предложил начинать взаимодействовать по этой проблеме с профильным департаментом. Опять же, удалось упростить процедуру подключения торговых палаток к электросетям. Теперь благодаря усилиям Штаба по защите прав предпринимателей, который возглавляет руководитель  Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Алексей Комиссаров, московской ОПОРЕ и ряду других общественных организаций процедуру согласования удалось минимизировать. Более того, теперь вопросами согласования занимаются представители управ и префектур, на них лежит большая часть ответственности за решение этих проблем. 

- Александр Николаевич, вы уже обозначили некоторые болевые точки экономического сектора столицы. Что еще мешает работать и развиваться малым и средним компаниям Москвы?
- Для нас всегда были злободневными вопросы доступности оборотных средств, дороговизна аренды, давление со стороны контролирующих органов, получение субсидий. Эти моменты актуальны и сегодня. Решаем их по мере возможности.

Что касается финансов, то сейчас, за счет того, что лидер ОПОРЫ Сергей Борисов занял пост вице-президента Сбербанка России, пытаемся влиять на банк, чтобы он больше взаимодействовал с малыми и средними предприятиями, особенно с начинающими.

По субсидиям: город, в том числе по нашей просьбе, оставил несколько их видов.  Всего на поддержку малых и средних компаний выделено в этом году 1,5 миллиарда рублей. Департамент науки, промышленной политики и поддержки предпринимательства распределяет их посредством комиссии, в которую входят  представители московской ОПОРЫ и других общественных организаций. Поэтому могу с уверенностью сказать, что процедура выдачи субсидий максимально прозрачна и открыта. Что касается направлений: есть выплаты для начинающих предпринимателей, до 500 тысяч рублей, а также для компаний, берущих оборудование в лизинг - до 5 миллионов рублей. Есть преференции, предполагающие компенсацию процентных ставок при получении кредита. Хочу сказать, что со сменой власти в Правительство Москвы пришли люди иной формации, которые дорожат своей репутацией и не допустят каких-то махинаций. По крайней мере, в профильном департаменте, с которым мы взаимодействуем, дела обстоят именно так.

- Есть мнение, что взять государственные субсидии непросто, потому что они предполагают софинансирование. То есть, чтобы получить 500 тысяч рублей, бизнесмен должен предъявить свои полмиллиона. 
- Ну, а как же? Государство должно убедиться в серьезности его намерений. Оно ведь не может дарить такие суммы. Это, в самом деле, хороший механизм поддержки

- А как решаются проблемы с арендой помещений?
- Сложный вопрос. Мы, конечно, стремимся взаимодействать в этом вопросе с Департаментом  имущества Москвы, но, к сожалению, опыт показывает, что это достаточно закрытая структура. Сейчас, например, ведутся разговоры об отмене льготной ставки аренды для малого и среднего предпринимательства в размере 1800 рублей за 1 квадратный метр. Специалисты этого департамента считают, что предприниматели злоупотребляют этой преференцией, пересдавая площади. Я бы не сказал, что все предприниматели бросились злоупотреблять этой мерой поддержки, хотя такие случаи, безусловно, есть. Но все-таки хочется, чтобы все судьбоносные решения в отношении малого бизнеса принимались не кулуарно, а с учетом консультаций с предпринимательским сообществом, некоммерческими организациями, защищающими права и интересы бизнеса.

- Жалуются ли сейчас предприниматели на необоснованные проверки контролирующих органов?
- К нам поступают жалобы на действия сотрудников ОВД на местах, которые совершают противоправные действия в отношении предпринимателей, работающих в сфере мелкой розницы.  Но таких жалоб немного, поскольку достаточно оперативно реагирует на подобные тревожные  сигналы и само руководство ГУ МВД по Москве. Кроме того, в Центральном доме предпринимателя на Покровке, 47 работает общественная приемная московского отделения ОПОРЫ РОССИИ, и наши юристы абсолютно бесплатно консультируют всех предпринимателей без исключения. На проблемы и чаяния бизнеса  эффективно реагируют в столичной прокуратуре и МЧС.

- А насколько ответственно сегодня предпринимательское сообщество? Ведь и бизнес всегда был не без греха: серые схемы, фирмы-однодневки и так далее?
- Это связано зачастую с низкой правовой грамотностью предпринимательства и, конечно, с опасностью административной нагрузки, отчетности. Но в последнее время таких случаев наблюдается меньше. Особенно если сравнивать с 90-ми годами.

- На ваш взгляд, как будет развиваться сектор малого бизнеса Москвы в ближайшей перспективе?
- Мы пытаемся донести до власти, что нужно ускорять развитие сферы малого и среднего предпринимательства, потому что иначе мы получим большое количество безработных людей. А ведь сейчас в нашей экономике ситуация не такая простая. Кризис  продолжается.  Я очень внимательно слежу за различными тенденциями в экономике: все реже и реже заключаются значимые сделки, практически не формируются новые бренды. Последние полтора года, на мой взгляд, ничего серьезного и по-настоящему активного не происходит в предпринимательском мире. Многие представители бизнеса приостановили проекты, сидят и выжидают. Но, надеемся, что все в итоге образуется, и деловой климат станет по-настоящему благоприятным для ведения бизнеса.

«Известия»
18. 09. 2012, 21. 29

Елизавета Шевченко

Москва хочет получать больше налогов от малого бизнеса

По мнению московских чиновников, проблема в том, что потенциальные бизнесмены не верят в свои силы

В Москве не хватает предприятий малого и среднего бизнеса. Городской бюджет получает от них налогов в несколько раз меньше, чем в крупных городах Западной Европы. Этот вопрос обсуждался 18 сентября на конференции по стимулированию развития малого и среднего бизнеса в столице. 
Москва стремится найти предпринимателей, готовых открыть малый и средний бизнес. 
— Город рассчитывает, что вы создадите некоторое количество рабочих мест — 3, 4, 5, может быть, десяток, — заявил заместитель руководителя департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Дмитрий Князев. 
По данным департамента, в прошлом году налоги с малого и среднего бизнеса принесли лишь 10% доходов городской казне. В Западной Европе этот показатель достигает 80%. 

В этом году в качестве субсидий столичное правительство выделяет стартапам до 500 тыс. рублей, работают программы помощи в поиске помещений. Развитие малого и среднего бизнеса в Москве тормозит человеческий фактор: незнание своих возможностей, страх неудачи, неумение вести дело и управлять людьми, считают в правительстве. 
— Долгое время в нашей стране было непрестижно заниматься бизнесом, — уверен директор по развитию ЗАО «Синергия Инновации» Александр Городецкий. — В основном люди уверены, что это скучное занятие. А те, у кого есть идеи, не обладают искусством самопрезентации и не могут получить деньги на развитие. Но бизнес — это как игра Warcraft. Если у человека есть в глазах огонь, в него будут инвестировать. Инвестор сначала смотрит на людей, на команду, он должен поверить в вас. 
Председатель совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков согласен, что развитию бизнеса мешают в том числе страх и боязнь экспериментировать. Но для этих опасений, по его мнению, есть основания. 
— Чиновники, особенно на уровне округов, привыкли запрещать и закрывать, — говорит он. — Например, в последнее время старались убрать рынки, но взамен город ничего не предложил, новых рабочих мест не создал. 
Малый и средний бизнес в Москве не развивается по вине бюрократического аппарата, говорит Жарков. И главное, что город может сделать — «просто не мешать бизнесу существовать».
— На столичном рынке слишком высоки ставки на аренду производственных и торговых помещений. Арендный бизнес живет на том, что все новые предприниматели снимают помещение и прогорают, — рассказывает председатель профсоюза предпринимателей Леонид Развозжаев. — Тяжело со своей продукцией выйти в торговые сети, которые требуют деньги вперед. При этом нет гарантий, что товар будет реализован. Кооперативных магазинов, которые были бы выходом, у нас нет. 
Развозжаев отмечает, что важную роль в развитии бизнеса играет и образование: учебные заведения не обеспечивают потребностей бизнеса в специалистах. Поэтому производства и выносятся за границу.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
«Известия»

19. 09. 2012, 10. 22

Дина Ушакова

Врачи частных клиник требуют от правительства досрочных пенсий

Пенсионные фонды отказываются признавать негосударственный стаж врачей льготным

Ассоциация частных многопрофильных клиник требует у властей включать в льготный стаж периоды работы в медицинских организациях независимо от организационно-правовой формы и формы собственности. Соответствующее письмо направлено сегодня министру здравоохранения Веронике Скворцовой, министру труда Максиму Топилину и руководителю Федеральной антимонопольной службы Игорю Артемьеву (текст обращения есть у «Известий»).

Ассоциация, в которую входит более 30 частных медицинских организаций, призывает правительство выпустить постановление, в котором пенсионным фондам будут даны буквальные разъяснения и указания. Сейчас пенсионные фонды отказываются признавать негосударственный стаж врачей льготным, ссылаясь на закон о трудовых пенсиях, — и врачи-частники не имеют права на досрочный выход на пенсию.

— При таком положении вещей медработники вынуждены обращаться с исковыми заявлениями в суд, и только с помощью прохождения сложной судебной процедуры восстанавливать свое бесспорное право на получение досрочной пенсии, — говорится в письме. — Судебное рассмотрение по указанным спорам носит длительный характер, и крайне обременительно для истцов (медиков), в том числе с моральной точки зрения.

Сейчас медики и педагоги имеют право на получение досрочной пенсии при стаже не менее 30 лет; врачи, работающие в сельской местности, — при стаже не менее 25 лет.

Согласно закону о трудовых пенсиях, врачи должны работать в учреждениях здравоохранения. Но ООО и ОАО не являются учреждениями с точки зрения Гражданского кодекса.

У пенсионных фондов, действительно, нет обязанности считать стаж частных врачей льготным.

— Мы стараемся учитывать врачебный стаж в полном объеме и максимально применяем правила по исчислению стажа, где сказано, что если даже врач работает не в учреждении, но в этой организации есть подразделение, которое занимается деятельностью по здравоохранению, то у ПФР есть право учитывать этот врачебный стаж, — рассказали в Пенсионном фонде России. — Но есть случаи, когда у ПФР нет этого права, их совсем мало, но они есть. Врачи действительно недоумевают, нервничают, обращаются в суды, суды, бывает, принимают решения, обязывающие нас учитывать весь стаж, и мы уже по решению суда, а не по букве закона его учитываем. Нам было бы проще, если бы стаж начислялся за период работы в профессии врача, а не по месту работы.

В ассоциации отмечают, что такие подобные конфликты распространены, несмотря на то, что есть постановление Конституционного суда от 3 июня 2004 года, в котором говорится, что «периоды работы в лечебных учреждениях здравоохранения, не являющихся государственными (муниципальными), должны засчитываться в льготный стаж».

В Минтруда ограничились ответом, что письмо ассоциации будет рассмотрено.  
По словам президента Ассоциации частных многопрофильных клиник и руководителя Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ Александра Грота, суды в 100% случаев принимают сторону работников, это уже стандартная отработанная практика, дело в волоките. Перед тем как написать письмо, ассоциация вела переговоры с министерствами, но они не дали результатов — чиновники предлагали подождать пенсионной реформы.

— Но реформа сейчас только в стадии обсуждения, а это текущая проблема, — говорит Грот.

В Стратегии развития пенсионной системы до 2030 года, подготовленной Минтруда, предлагается поэтапно трансформировать институт досрочных пенсий, а также предоставлять работникам гарантии и компенсации в рамках норм трудовых отношений и коллективных договоров. В отношении педагогов, медиков и творческих работников предлагается сохранить право на досрочные пенсии по старости в их нынешнем виде для лиц, выработавших половину или более требуемого стажа. Для иных предлагается постепенно увеличивать требования к стажу, необходимому для досрочного назначения пенсии, — по сути, речь об отмене досрочных пенсий врачам и учителям. В Стратегии сказано, что предлагаемый механизм к середине 2030-х годов обеспечит перевод данной категории пенсионеров на общие основания. Сейчас в России более 30% пенсионеров составляют лица, которым назначена досрочная трудовая пенсия в связи с особыми и специальными условиями труда.
Как рассказал секретарь Федерации независимых профсоюзов России Игорь Шанин, сейчас ФНПР совместно с министерствами ищут пути, которые минимизируют болезненность решения этого вопроса, ведется трудный диалог.

— Правительство в 1990-е годы по просьбе Минобрнауки и Минздрава вводило льготные пенсии этим категориям работников, — говорит Игорь Шанин. — Мы считаем, что старые долги, безусловно, надо отдавать, а по новым надо разбираться, потому что право на досрочные пенсии дает только сохранение тех параметров труда, в которых находился работник. Если параметры изменились, то можно вести разговор. Если не изменились — то каковы основания выводить работника из системы досрочных пенсий? Если мы не можем поменять характер труда, то работника надо страховать, то есть оставлять досрочные пенсии.

Второй момент, который вызывает вопросы у ФНПР, — если предложенный в Стратегии договорный механизм не будет закреплен законодательно, то работодатели могут пытаться его обойти.

— Нужно правильно определить стратегию в отношении вновь выходящих на рынок труда, иначе мы рискуем остаться без специалистов, — считает Шанин. По его словам, в правительство предложения и замечания ведомств и профсоюзов по досрочным пенсиям врачам и учителям будут представлены в первых числах октября.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ
«Известия»
15. 09. 2012, 12. 27

Григорий Смолицкий

В спальных районах откроют десятки кафе

Сегодня точки общепита в городе распределены слишком неравномерно, признают московские власти

Московские власти планируют увеличить количество кафе в спальных районах столицы. Как рассказал «Известиям» замглавы департамента торговли и услуг Александр Иванов, к концу декабря будет готова соответствующая концепция. По мнению бизнесменов, городские окраины нуждаются в масштабном увеличении числа точек общепита, вряд ли это удастся сделать, если город не поможет с помещениями. 

Напомним, ранее Андрей Шаронов, заммэра Москвы по вопросам экономической политики, рассказывал, что сейчас общепит сосредоточен в основном в центре города. 
— Количество кафе может различаться в сто раз — например, на одном только Арбате их очень много, а в Восточном Дегунино практически нет вообще, — объяснил чиновник.

По словам Иванова, сейчас для концепции собирают информацию. К декабрю должны появиться конкретные предложения по увеличению числа точек общепита и их улучшению. 
— Мы понимаем, что увеличивать нужно там, где это будет востребовано. Занимаемся поиском площадей, которые не используются, в том числе акватории, — уточнил он.

Согласно документам департамента торговли и услуг, сегодня на тысячу москвичей приходится 42,5 заведения общепита. Этот показатель планируется довести до 48. Учитывая, что население столицы приблизительно 12 млн человек, необходимо создать еще несколько десятков тысяч точек.

По мнению экспертов, в спальных районах города действительно ощущается сильная нехватка кафе. Но необходимо решить проблему нехватки площадей.

— Этот вопрос очень важный. В не Садового кольца, действительно, серьезно не хватает мест, где можно качественно поесть. Чтобы поужинать, приходится выезжать в центр, — сказал Альберт Даниэлян, эксперт по общепиту московского отделения «Опоры России». 
Однако, по его словам, в периферийных районах многие люди не ходят в кафе, потому что цены там слишком высоки. И если цены немного снизить, то желающие не готовить дома или просто посидеть в приятной обстановке сразу найдутся. Но если снизить цены и делать качественную еду, бизнес не сможет окупить аренду.

Даниэлян считает, что преференции города могли бы заключаться в предоставлении помещений. Можно, например, перепрофилировать неиспользуемые площади. 

— Пока же нормально работать вне центра могут только сетевые кафе, которые получают прибыль от заведений в других местах, — добавил Данильян.

При этом его не смущает тот факт, что люди оказываются в спальных районах достаточно поздно. Так как всегда какие-то кафе ориентированы на обед, а какие-то могут и на ужин.

Глава сети кофеен «Кофеин» Евгений Коган подтвердил, что главная проблема — отсутствие места.

— Нам катастрофически не хватает помещений в местах, где перемещается большое количество народу, которые вполне могли бы заходить в кофейни, — объяснил он. — Если этот вопрос решить, будет очень хорошо.

Он объяснил, что и в периферийных районах есть места, где собирается много людей. Но у них практически нет возможности не просто поесть, а посидеть за чашкой кофе и поговорить. 

Напомним, как уже сообщали «Известия», город рассматривает возможность создания собственной сети недорогих кафе, которую могут отдать в управление бизнесу.
РЕКЛАМА
«Вечерняя Москва» 

18.09. 2012, 19. 43

Юлия Зименко 
Город ужесточает правила размещения вывесок

В соответствии с новыми правилами, на крыше здания может быть только одна информационная установка. На фото одна из таких — лишняя, по новым правилам ее придется демонтировать за счет предпринимателя.

Предприниматели беспокоятся, что новые правила размещения информационных конструкций могут поставить под угрозу их бизнес.

Департамент СМИ и рекламы уже подготовил проект «Правил размещения информационных конструкций в Москве».

Правила правительство рассмотрит в октябре. На следующей неделе проект правил будет размещен в открытом доступе в сети. Согласно им, на здании не должно быть больше одной вывески одного предприятия. Кроме того, размещать вывеску можно будет только на выше второго этажа. Владельцы зданий смогут поместить вывеску и на крыше, но только одну. Размер установки на крыше будет колебаться в зависимости от высоты здания. Сама вывеска должна быть оборудована только внутренней подсветкой. В случае, если вывеска будет установлена неправильно, предприниматель будет обязан демонтировать ее за свой счет.

Таким образом, власти столицы надеются улучшить вид города. Ведь в некоторых случаях за вывесками многочисленных магазинов не видно самих зданий. Этот «информационный Шанхай» может кануть в лету, если правила будут утверждены правительством.

Пока что проект в Департаменте СМИ и рекламы с прессой обсуждать не намерены. Пресс-секретарь Владимир Яковлев подчеркнул – до принятия правил дискуссировать на эту тему некорректно. Тем не менее, информацию относительно предполагаемых мер ужесточения опровергать не стал.

Предприниматели волнуются – ведь часто бывает, что в одном здании находится несколько предприятий. Как в таком случае размещать вывески, необходимо ли их унифицировать и как все это будет выглядеть? По мнению бизнесменов, такая ситуация может привести к новым препятствиям, а предприятиям и так нелегко. Да и новые траты пугают – демонтаж старой вывески, изготовление новой, ее установка. Официальные лица унификациюдизайна вывесок не оговаривают.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Александр Грот, председатель Комитета по социальным вопросам, член Совета МГО Опоры России
- Я думаю, принятие этих правил пагубно отразится на бизнесе. Эти правила не гибкие. Предприятия могут размещаться в больших зданиях, их может быть несколько. Если предлагается размещать только одну вывеску, что делать предприятиям? Согласовывать с соседями? Цель законопроекта, конечно, в том, чтобы сделать более гармоничными фасады зданий. Но надо помнить и о бизнесе. Я думаю, надо обратиться к предпринимателям, чтобы они согласовывали и обсуждали подобные проекты. Вывески для малого предпринимателя важны, они привлекают клиента, информируют потребителя. Вывеска стоит денег. Ударит, как всегда, по самым маленьким.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЕРИОД С 14 ПО 21 СЕНТЯБРЯ
08. 09. 2012, 16. 22

Начни свой бизнес в Москве
18 сентября московская ОПОРА совместно со Сбербанком России провела конференцию «Начни свой бизнес в Москве», ориентированную на потенциальных предпринимателей, а также тех, кто недавно открыл собственное дело.

В мероприятии приняли участие председатель Совета московской ОПОРЫ Александр Жарков, заместитель руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства г. Москвы Дмитрий Князев, директор Управления по работе с малым бизнесом Московского банка Сбербанка России Наталья Васильева, начальник Управления содействия созданию рабочих мест Департамента труда и занятости населения г. МосквыМария Фурцева, исполняющий обязанности заместителя руководителя Департамента семейной и молодежной политики г. Москвы Владимир Филиппов, руководитель Специализированного государственного унитарного предприятия по продаже имущества города Москвы (СГУП) Тимур Зельдичдиректор ГБУ «Женский деловой центр» Департамента труда и занятости населения г. Москвы Инна Березкина, а также молодые предприниматели и студенты вузов, которые планируют открыть свое дело. 

Руководитель МОСОПОРЫ Александр Жарков, открывая конференцию, отметил, что «она будет интересна не только начинающим предпринимателям, но и тем, кто уже имеет свое дело и хотел бы побольше узнать о льготах и субсидиях для малого и среднего бизнеса, о ходе реализации Программы поддержки малого и среднего предпринимательства, о возможностях расширения своего бизнеса за счет франчайзинговых программ».

Он подчеркнул, что уникальность мероприятия заключается в том, что на нем будут освещены все виды поддержки начинающих предпринимателей, которые существуют в Москве.

Пожелав успешного бизнес-старта собравшимся и поблагодарив их за участие в конференции, Александр Жарков передал слово заместителю руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Дмитрию Князеву, который рассказал о мерах финансовой поддержки бизнесу, оказываемой городом.

Он обратил внимание на то, что московским правительством предусмотрены субсидии и для давно работающих предприятий, и для открытия собственного дела.

Д. Князев также рекомендовал собравшимся по вопросам поддержки предпринимательства обращаться в окружные центры ГБУ «Малый бизнес Москвы». 

По его словам, именно в этих центрах предприниматели смогут получить грамотную консультацию и подать заявку на субсидию.

Отдельно стоит отметить, что Сбербанком России в рамках конференции был представлен кредит на запуск собственного дела «Бизнес-старт». Данный продукт решает одну из основных проблем при старте бизнеса – отсутствие стартового капитала. Банк готов финансировать до 3 млн. руб., но не более 80% от стоимости бизнеса. При этом кредитовать по данной программе Сбербанк будет только начинающих предпринимателей. Финансирование осуществляется на основе утвержденных банком типовых решений, сегодня их уже 6, и на основе аккредитованных франшиз (для Москвы их уже утверждено 16).

Руководитель СГУПа Тимур Зельдич рассказал о ресурсах недвижимости, которыми располагает на данный момент город.

По его словам, сотрудники предприятия всегда готовы проинформировать представителей бизнеса о наличии помещений в необходимом районе или округе Москвы и проконсультировать их о том, каков порядок приобретения недвижимости в собственность либо ее аренды.

Представитель Федерального агентства по делам молодежи сообщил собравшимся о действующей в Москве программе «Ты – предприниматель!», которая предоставляет возможность попробовать себя на ниве предпринимательства всем желающим от 16 до 30 лет.

Разумеется, чтобы дойти до заключительного этапа программы и начать свое дело, сначала необходимо пройти отбор среди прочих кандидатов и завершить обучение в рамках проекта.

Кроме того, в рамках конференции работали три круглых стола. 

На первом из них, под названием «День презентаций образовательных программ для малого и среднего бизнеса города Москвы» организованным Московским фондом подготовки кадров, эксперты МФПК и различных образовательных учреждений рассказали участникам конференции о существующих федеральных и региональных образовательных программах для представителей МСП, как бесплатных, так и льготных.

Второй круглый стол, посвященный вопросам недвижимости, был организован МГО ОПОРЫ РОССИИ совместно со СГУПом по продаже имущества г. Москвы. Слушатели смогли получить ответы на вопросы, касающиеся аренды и выкупа помещений, а также управления недвижимостью от экспертов московской ОПОРЫ и СГУПа.

Участники круглого стола «Практикум для начинающего предпринимателя» узнали о практических основах начала и веления собственного дела от и до. Сергей Зеленов, руководитель Комиссии МОСОПОРЫ по налоговому администрированию, рассказал начинающим предпринимателям о том, какую организационно-правовую форму предприятия выбрать, какую предпочесть систему налогообложения, а также поделился опытом по другим, не менее важным, вопросам, связанным со стартом бизнеса.

Каждому участнику конференции была вручена информационная брошюра «Начни свой бизнес в Москве», в которой доступным языком изложен алгоритм запуска своего дела.

20. 09. 2012, 15. 37

МОСОПОРА: Врачи частных клиник имеют право на досрочные пенсии
Федеральная ОПОРА: Врачи частных клиник имеют право на досрочные пенсии
«Уже на протяжении ряда лет в нашей стране нарушаются права врачей негосударственного здравоохранения в вопросах получения ими досрочных пенсий». Об этом говорится в открытом письме, подписанном председателем Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ Александром Гротом, председателем Комитета Федерального межотраслевого совета «Деловой России» Алексеем Душкиным и другими представителями медицинского сообщества, которое было направлено в адрес Министра здравоохранения РФВероники Скворцовой 20 сентября.

Авторы письма обращают внимание на то, что на протяжении ряда лет пенсионные фонды при рассмотрении обращений лиц, работавших в медицинских учреждениях, по вопросам назначения им досрочных пенсий, при расчете льготного стажа не включали в него периоды работы в негосударственных медицинских клиниках.

Представители медицинского сообщества, ссылаясь на Постановление Конституционного суда РФ от 03.06.2004, утверждают, что «периоды работы в лечебных учреждениях здравоохранения, не являющихся государственными (муниципальными), должны засчитываться в льготный стаж».

«Пенсионные фонды в обоснование своих очевидно незаконных отказов в назначении льготных пенсий ссылаются на терминологию постановлений Совета Министров РСФСР от 06.09.1991 года и Постановление Правительства РФ от 22.09.1999 года и 29.10.2002 года, в которых для назначения льготных пенсий установлена единственная организационно-правовая форма организаций – учреждение. Исходя из толкования этого термина, пенсионные фонды, отказывая в назначении льготной пенсии, ссылаются на то, что частные медицинские клиники такими учреждениями не являются», – говорится в письме.

Авторы обращения предлагают урегулировать сложившуюся негативную правовую ситуацию «соответствующим актом Правительства Российской Федерации, либо Министерством здравоохранения РФ, либо Министерством Труда и Социальной Защиты РФ».

«Деятельность в этом направлении крайне актуальнаа и значима, поскольку речь идет об обеспечении реальной правовой и социальной защищенности работников негосударственных медицинских организаций, имеющих на это абсолютно все основания», – считают представители медицинского сообщества.

По словам А. Грота, вместо того, чтобы заниматься своими профессиональными обязанностями, медики вынуждены доказывать свою правоту в залах суда, тратя на это много сил и времени.

«Проблема давно уже вышла за рамки частных вопросов, приобрела системный характер и стала актуальной для многих регионов страны», – отметил представитель негосударственного здравоохранения.

Открытое обращение также подписали: председатель Ассоциации частных клиник Санкт-Петербурга и Северо-Запада Александр Солонин, исполнительный директор Ассоциации Нижегородских частных медицинских центров Оксана Данилова.

19. 09. 2012, 15. 25
Патент – выбор города и предпринимателей
«Cтоит помнить, что сама по себе система в виде патента не является панацеей, и что в регулировании налоговой сферы, как, пожалуй, и везде, важны комплексные меры», – об этом 19 сентября заявил руководитель Комиссии по налоговому администрированию МОСОПОРЫ Сергей Зеленов.

Ранее заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики Андрей Шаронов сказал о том, что город рассматривает возможность введения патентной системы налогообложения. По его мнению, это будет удобно и для города, который сможет лучше прогнозировать доходы, и для предпринимателей, у которых не будет необходимости вести бухгалтерию и обзаводиться кассовыми аппаратами.

«Абсолютно согласен с господином Шароновым относительно удобства применения системы налогообложения в виде патента», – добавил эксперт столичной ОПОРЫ.

«При умеренных ставах налога эта система налогообложения способна не только авансировать бюджет, но и начать выводить из тени тех предпринимателей, которые в настоящее время, по сути, занимаются предпринимательской деятельностью, не декларируя доходы (самое распространенное ‑ сдача квартир в аренду)», – продолжил он.

Он обратил внимание на то, что для нормализации налоговой политики необходимо предпринимать комплекс мер, потому что «только введения патента недостаточно».

«Так, например, широко обсуждаемая инициатива о повышении страховых взносов для предпринимателей способна на корню убить эффект от внедрения патента», – заметил Сергей Зеленов.

«Кроме того, начинающим предпринимателям и тем, кто хочет легализоваться, необходимо понимать ту налоговую нагрузку, которую они на себя примут, а это значит, что стоимость патента не должна меняться ежегодно», – заключил руководитель Комиссии по налоговому администрированию.

В свою очередь руководитель Комитета по бытовому обслуживанию Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветовсказал, что «любые инициативы власти, связанные с налоговыми послаблениями можно только приветствовать».

«Главное – чтобы условия применения патента были разумными», – отметил он.

«Во многих регионах РФ налог на вмененный доход применяется уже давно, пора и в Москве дать ИП работать по подобной схеме», – считает эксперт.

«Налогообложение в виде патента будет интересно небольшим компаниям, микро-предприятиям, в частности, представителям мелкой розницы», – уверен Д. Несветов.

