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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 16 по 26 августа 2013 года
НАРУЖНАЯ РЕКЛАМА

НТВ
19. 08. 13, 19.54

Иван Трушкин
Наружную рекламу органично впишут в облик Москвы
Руководитель Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков в интервью телеканалу «НТВ» прокомментировал ситуацию, связанную с проведением торгов на наружную рекламу.

Для получения подробной информации пройдите по ссылке: http://www.ntv.ru/novosti/647117/
ОТМЕНА ЛЬГОТНЫХ СТАВОК АРЕНДЫ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ
«Известия»
26. 08. 2013, 00.01
Анна Семенова
Мосгордума разберется с расчетом кадастровой стоимости

Депутаты пойдут навстречу предпринимателям, недовольным отменой льготных ставок аренды земельных участков

Мосгордума инициирует пересмотр механизма расчета арендных коэффициентов на землю и кадастровой стоимости участков, сообщил «Известиям» председатель комиссии по экономической политике, науке и промышленности Игорь Протопопов. Кроме того, в середине сентября столичные депутаты встретятся с предпринимателями, обратившимися к городским властям с жалобой на 20-кратный рост арендных ставок за земельные участки. По словам бизнесменов, отмена ранее существовавших льгот и рост кадастровой стоимости земли поставили предприятия за грань выживания. Московские власти, в свою очередь, говорят, что вопросы ставок находятся в компетенции федерального правительства, а отмена льготных ставок позволит бороться с долгостроями и нецелевым использованием земли.

Московские предприниматели обратились к Сергею Собянину с письмом, в котором просят «объявить мораторий на увеличение арендной платы за землю» до конца 2013 года, а в дальнейшем отменить «грабительские» расценки на аренду земли во время реконструкции имеющейся недвижимости и строительства новых объектов (30–60% кадастровой стоимости). Кроме того, предприниматели попросили пересмотреть коэффициенты, влияющие на размер ставок в зависимости от вида использования участка. 
— На земельный участок имущественного комплекса устанавливается несколько видов разрешенного использования, которые признаются равнозначными, и ко всему участку применяется максимальная кадастровая стоимость и ставка арендной платы, — пояснила представитель совета горожан Северо-Восточного административного округа Людмила Медведева. — Считаем целесообразным устанавливать ставку арендной платы пусть и по самому дорогому, но основному виду использования.
Член Координационного совета предпринимателей Зеленограда Сергей Константинов отметил, что сильнее всего отмена льгот ударила по малому, среднему бизнесу, некоммерческим организациям и строительным кооперативам. Также с резким ростом арендных ставок столкнулись имущественные комплексы, особенно те, где присутствуют несколько видов землепользования (например, торговля, гостиничный бизнес и социальная организация) либо большие озелененные территории.
— Доход от леса предприятие не получает, но платить за территорию теперь надо по максимальным для комплекса ставкам, которые распространяются на весь участок. В невыгодном положении оказались также 85% предпринимателей Москвы, заключивших договоры до 2007 года: для остальных бизнесменов, получавших участок уже через аукционы, рост аренды составил около 30%. Также «легко отделались» небольшие по площади предприятия или организации, находящиеся в условиях плотной московской застройки, потому что земли они занимают немного, — сказал он.
Константинов привел в пример НКО «Рекорд», членом правления которого он является. 
— Это единственный в России спортивно-восстановительный комплекс для инвалидов по слуху. На территории в 2 га находится не только спортцентр, но и гостиница, кафе, магазин, парковка, потому что инвалидам надо где-то жить, что-то есть. Помимо этого 1 га территории комплекса занимает сквер. После изменения арендных ставок, коэффициентов и кадастровой оценки участка нам придется платить 4,78 млн рублей в год, тогда как на начало 2012 года плата составляла 260 тыс. рублей, — пояснил Константинов.
По словам бизнесмена, в арбитражном суде находятся сотни исков, оспаривающих размер кадастровой стоимости земли, причем по многим делам суд подтвердил, что оценка была завышена. Даже если Мосгордуме удастся вернуть льготные ставки, привести в порядок коэффициенты расчета и сделать кадастровую оценку более прозрачной, предпринимателям все равно придется заплатить в 5–20 раз больше, чем они платили ранее, продолжает Константинов. 
— Повышенная плата начисляется с 1 октября 2012 года, а льготы вступят в силу только с 1 января 2014 года, так что предприятиям надо будет выплатить новые ставки плюс начисленные с того времени пени, — отметил он. — Все это приведет к тому, что бизнес начнет уходить в область или закрываться.
Константинов добавил, что мэрия могла бы добиться больших выплат за аренду, если бы сохранила старые обязательства, согласно которым до 2013 года рост ставок не мог превышать 10% в год, а начиная с 2014 года плата за аренду не могла увеличиваться больше чем в два раза. «Этот переходный период гарантировал предсказуемость бизнеса, но в итоге все равно привел бы к росту денежных потоков от предпринимателей», — сказал он.
По словам Медведевой, бизнесмены также попросили мэра дать им возможность до 2015 года выкупать в собственность земельные участки по льготной цене (20% кадастровой стоимости). 
— Если арендатор офисных, торговых и иных площадей имеет возможность выбора, у какого собственника и на каких условиях арендовать площади, то собственник капитального строения лишен такого права, так как является абсолютно немобильным. Невозможно представить ситуацию переноса капитального строения при несогласии со ставками аренды за землю на иной участок, — рассказала она.
Заместитель и.о. руководителя департамента городского имущества Дмитрий Тетушкин заявил, что рост кадастровой стоимости участков остался в пределах уровня инфляции. Ни мораторий, ни отмену расценок на аренду земли принимать не планируется, равно как и продлевать срок льготного выкупа участка. Чиновник пояснил, что вопросы кадастровой оценки регламентируются федеральным законодательством. Оспорить кадастровую оценку участка предприниматели сейчас могут только в судебном порядке, добавил он. 
— На официальном сайте департамента dgi.mos.ru опубликован сервис «Калькулятор», с помощью которого можно прикинуть расходы на арендную плату на период строительства объекта, — сказал Тетушкин.
Чиновник не согласился с тем, что расценки образца 2006 года «грабительские». 
— Некоторые коммерческие организации в сравнении со своими соседями-конкурентами платили значительно меньшую арендную плату в расчете на 1 кв. м, — отметил он. — После приведения всех договоров к ставкам, применяемым с 2006 года, условия стали равными для всех.
В то же время столичные власти приняли решение продлить срок действия льготных ставок аренды помещений площадью до 300 кв. м еще на год. Ранее предполагалось, что пониженную плату с предпринимателей будут взимать до 1 января 2014 года.
Председатель совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков отметил, что арендная ставка на землю в столице долгое время не индексировалась. При этом многие участки с момента ввода льгот успели существенно вырасти в цене.
— Например, рядом с участками за это время могла появиться инфраструктура: выходы из метро, остановки общественного транспорта, парковки — факторы, которые влияют на рыночную цену земли, — сказал он. — Другое дело, что отмену льгот можно было бы провести более плавно, в несколько этапов.
Жарков признал, что существующий механизм расчета кадастровой стоимости сложно назвать понятным и прозрачным, и сообщил, что «Опора России» намерена «поднять вопрос о более четком определении этого показателя на федеральном уровне».
Как рассказал Протопопов, отмена льготных ставок позволит городу бороться «с простаивающими без дела земельными участками» и долгостроями. Кроме того, такой шаг увеличит поступления от операций с недвижимостью в московский бюджет.
— Для сравнения: в Нью-Йорке поступления от операций с недвижимостью в бюджет, соответствующий московскому, составляют 50%, тогда как в Москве — 5–7%, — сказал депутат. 
По словам Протопопова, раньше «почти каждое предприятие имело льготы, не всегда имея достаточные основания».
— Многие бизнесмены считали своим долгом назваться или малым бизнесом, или производственным предприятием, хотя по факту на участке были склады, или социальным предприятием, а при этом на земле строилось жилье, — рассказал депутат.
Однако Протопопов пояснил, что отмена льготных ставок коснется не всех предпринимателей. 
— Предприятия, которые занимаются значимой для города деятельностью, получат свои льготы по решению межведомственной комиссии в индивидуальном порядке, — сказал он. 
МОЭСК

«Проект Русский Кабель»
15. 08. 2013, 13. 29
МОЭСК и ОПОРА РОССИИ каждый месяц будут проводить День предпринимателя
Решение о проведении ежемесячного Дня открытых дверей для бизнеса было принято 14 августа по итогам встречи руководства Департамента топливно-энергетического хозяйства города Москвы, ОАО «МОЭСК» (входит в группу компаний ОАО «Россети») и московского отделения «ОПОРА РОССИИ» с представителями делового сообщества. 
Мероприятие прошло в рамках соглашения между МОЭСК и московским городским отделением «Опоры России», заключенным в июне 2013 г. при поддержке городских властей, и было посвящено вопросам электроснабжения предприятий общественного питания столицы.
Участники заседания обсудили вопросы взаимодействия энергетиков и предпринимателей, задачи и перспективы дальнейшего сотрудничества, касающиеся повышения доступности энергетической инфраструктуры, присоединения к электросетям, эксплуатации оборудования и другие актуальные для бизнеса темы.
Руководитель МГО ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков подчеркнул, что у предпринимательского сообщества налажены прямые открытые взаимоотношения с МОЭСК. «Это помогает эффективно работать в целях дальнейшего развития малого и среднего бизнеса столицы», - добавил он, поддержав инициативу проводить каждую последнюю среду месяца День открытых дверей для предпринимателей в МОЭСК.  В ходе него представители бизнес-сообщества смогут получать ответы на все вопросы, заданные лично или в режиме он-лайн (такая возможность будет предоставлена на сайте ОАО «МОЭСК» и МГО ОПОРЫ РОССИИ).
В свою очередь, президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров поблагодарил руководство Россетей и МОЭСК за открытую позицию, за постоянную готовность идти на диалог с предпринимателями. «Примером такой открытой позиции компании служит сегодняшняя встреча», – отметил он.
Эксперт МГО ОПОРЫ РОССИИ, генеральный директор группы компаний «Маркон» Сергей Рак сообщил, что у компании налажено конструктивное взаимодействие с филиалом ОАО «МОЭСК» – Московские кабельные сети. «Все вопросы оперативно решаются в рабочем порядке. Налажена система обмена информацией, понятны процедуры взаимодействия. В период с мая по июль текущего года на наших объектах было одно плановое отключение, о котором нас предупредили заранее, и три аварийных отключения, которые были оперативно устранены. Мы хотели бы поблагодарить МОЭСК за совместную работу», - сказал он.
На встрече также было принято решение выпустить буклет для предпринимателей, в котором будут даны разъяснения относительно вопросов технологического присоединения. Генеральный директор ОАО «МОЭСК» Петр Синютин поддержал данную инициативу. В ближайшее время МОЭСК и московская ОПОРА совместно с ДепТЭХ г. Москвы подготовят такое издание. В нём также будут даны контакты, по которым можно обращаться по всем вопросам электроснабжения объектов малого и среднего бизнеса.
Кроме того, Петр Синютин распорядился назначить ответственного за взаимодействие со столичными предпринимателями. Им стал заместитель директора по развитию и реализации услуг филиала ОАО «МОЭСК» - Московские кабельные сети Алексей Макаровский.
Всеволод Плешивцев, первый заместитель руководителя Департамента топливно-энергетического хозяйства города Москвы отметил, что  инициативу ежемесячного проведения Дня предпринимателя и выпуска разъясняющих информационных буклетов нельзя не поддержать: "Сейчас другого пути просто нет. Если проблема возникает, её нужно решать в самом начале,  и предприниматели должны знать, куда и к кому им обращаться. Мы будем рекомендовать другим компаниям, осуществляющим технологическое присоединение, последовать примеру МОЭСК и также подключиться к этой работе напрямую с представителями малого и среднего бизнеса".
Подводя итоги встречи, председатель Совета Московского отделения «Опора России» Александр Жарков выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество, направленное на защиту прав предпринимательского сообщества.
ИНТЕРФАКС
19. 08. 12, 13.41

МОЭСК ежемесячно будет проводить день открытых дверей для предпринимателей
Москва. 19 августа. ИНТЕРФАКС-МОСКВА - ОАО "Московская объединенная электросетевая компания" (МОЭСК) договорилось с департаментом топливно-энергетического хозяйства Москвы и московским отделением "Опоры России" о ежемесячном проведении в компании дня открытых дверей для предпринимателей.

Как сообщила пресс-служба энергокомпании, день открытых дверей для предпринимателей будет проходить в МОЭСК каждую последнюю среду месяца.

"В ходе него (дня открытых дверей - ИФ) представители бизнес-сообщества смогут получать ответы на все вопросы, заданные лично или в режиме он-лайн (такая возможность будет предоставлена на сайте ОАО "МОЭСК" и московского городского отделения "Опоры России"), - отмечается в сообщении.

Кроме того, по данным пресс-службы, генеральный директор ОАО "МОЭСК" Петр Синютин назначил заместителя директора по развитию и реализации услуг филиала ОАО "МОЭСК" - Московские кабельные сети Алексея Макаровского ответственным за взаимодействие со столичными предпринимателями.

Также энергокомпания совместно с департаментом топливно-энергетического хозяйства Москвы и московским отделением "Опоры России" выпустит буклет для предпринимателей с разъяснением вопросов, касающихся технологического присоединения. В буклете будут даны контакты, по которым предприниматели смогут обращаться по всем вопросам электроснабжения объектов малого и среднего бизнеса.

"Московская объединенная электросетевая компания" - крупнейшая межрегиональная распределительная сетевая компания России, обслуживающая потребителей Москвы и Московской области. Основные акционеры МОЭСК - ОАО "Российские сети" ("Газпром" и правительство Москвы).
ОТМЕНА ЛЬГОТ ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ
РБК-ТВ
22. 08. 2013, 17. 00
Малый бизнес останется без льгот?

Член президиума МГО ОПОРЫ РОССИИ Юрий Савелов ответил на вопросы телеканала РБК. 

Видео доступно по ссылке: 

http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/562949988624123.shtml
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
«Аргументы Недели»
15. 08. 2013

Сергей Грунюшкин

Москва кабацкая

Департамент торговли и услуг столицы в рамках «Концепции развития общественного питания в городе Москве», которая запланирована на 2012–2016 гг., пытается увеличить количество кафе и ресторанов Первопрестольной. Основная причина, по словам заместителя руководителя столичного департамента торговли и услуг (ДТиУ) Александра Иванова, – нехватка мест и несоответствие цен доходам москвичей.
По информации ДТиУ, на сегодняшний день в городе действует 10 843 точек общепита, но только 7356 из них в общедоступной сети. Остальные находятся при школах, университетах, предприятиях, заводах, в которые, понятно, вход открыт не каждому. Таким образом, в столице всего 44 посадочных места на тысячу жителей. Что крайне мало для современного мегаполиса. Для сравнения: в том же Санкт-Петербурге таких мест 78.
Если верить концепции, то к 2016 г. количество посадочных мест увеличится до 48, что, казалось бы, не так много. Однако, если посмотреть на то, сколько откроется заведений, то эта цифра выглядит уже более обнадёживающей. Планируется создать места для более чем двухсот предприятий быстрого питания, а также развить сеть детских, молодёжных и семейных забегаловок. Таких точек будет уже порядка 170.

В том числе чиновники собираются устранить дисбаланс, при котором сегодня большинство ресторанов и кафе находятся в центре. Основная задача – открывать общепиты в спальных районах либо рядом с домами, либо в пристройках на первых этажах.
При этом, конечно же, затея имеет цель не только жизнь горожан сделать более комфортной, но и увеличить оборот денежных средств в этом сегменте. По мнению руководителей ДТиУ, москвичи стали заметно меньше тратить на питание вне дома. Если в 1980 г. доля расходов горожан составляла 18%, то сейчас этот показатель значительно ниже – 7,8%. Таким образом, сейчас оборот средств в сфере общепита в районе 145,4 млрд. рублей, а к 2016 г. чиновники планируют увеличить этот показатель до 160 млрд. рублей.

Дорогая моя Москва
Планы планами, но не совсем понятно, за счёт чего столичные власти собираются решать проблему ценовой доступности. С одной стороны, отрадно видеть, что власть пытается поддерживать малый бизнес. Это единственный конкурентный островок в абсолютно монополизированной стране. Однако Дмитрий Несветов, член совета московского отделения «Опоры России», полагает, что, хотя инициативу чиновников, конечно же, стоит приветствовать, проблема общепитов, на его взгляд, не стоит так остро. Потому что московские власти с приходом Сергея Собянина серьёзно упростили требования и условия к размещению точек питания. С тех пор стало заметно, как эта отрасль стала увеличиваться в количественном отношении. Начали открываться веранды у кафе и т.д.

Но проблема действительно лежит в издержках для малого бизнеса.

«Одна из главных статей расходов, с которой ничего невозможно поделать, – это аренда помещения. Из-за чрезвычайных перекосов в отечественной экономике стоимость недвижимости сильно переоценена. Поэтому городские власти должны задумываться не только о том, как увеличить объём сдаваемых площадей под общепит. Но и над тем, каким образом удешевить эту аренду. Либо устанавливать отраслевые льготы. Либо принимать радикальные экономические решения. Есть более тонкие механизмы, которые могут сбить цену на стоимость аренды», – говорит Д. Несветов.

Аргументы студента
Егор, выпускник университета: «В прошлом году мы с одногруппниками решили отметить такое замечательное событие, как последнее учебное занятие в нашей жизни в вузе. Собралась достаточно большая компания из человек 12. День выбрали для посещения кафе не самый удачный – пятницу. Потому что все места, как правило, заняты. Не удалось даже зарезервировать за несколько дней столик в бюджетном месте. В итоге после общего сбора нам пришлось изрядно прогуляться по разным районам Москвы, чтобы найти что-то подходящее. Гуляли так часа два. В итоге удача нам улыбнулась, и мы зашли в один из сетевых ресторанов японской кухни. Студентворе зарплата особо разгуляться не позволяет, но и здесь счёт был достаточно приличный. Порядка 15 тыс. рублей. При этом особо не шиковали. Так что действительно в Москве ощущается реальная нехватка мест, где можно было бы посидеть и большой компанией, и не слишком дорого».

Москва не резиновая
Почему дорогих ресторанов в Москве больше, чем бюджетных? Не потому, что платёжеспособный спрос большой, а просто потому, что иначе не окупиться. К сожалению, это суровые реалии, когда предприниматель хочет иметь хорошую рентабельность. За 5–10% работать никто не будет.

Отсюда и проблемы с посадочными местами, и засилье сетевых предприятий, и отсутствие чего-либо более-менее бюджетного по ценам. Конечно же, существуют ещё в центре несколько ставших легендарными чебуречных и рюмочных. Но вот запросам большинства москвичей они уже явно не удовлетворяют. И по качеству, и по доступности в плане свободных мест.

Возможно ли снизить арендную ставку и увеличить конкуренцию за счёт новых площадей? Большой вопрос. Нет гарантий, что впоследствии правила игры вновь не изменятся и такие предприятия не начнут душить налогами и взятками.

Более того, не решён вопрос, за счёт чего эти арендные площади будут увеличивать. Много говорилось о том, чтобы открывать такие заведения на первых этажах новостроек. Однако и.о. главы департамента торговли и услуг Москвы Алексей Немерюк в своём недавнем интервью открыто сказал, что об этом и речи не может быть. Оно и понятно. Шум и гам, которые будут там царить, превратят в ад жизнь людей, которые живут над рестораном. Более того, нужно подумать и о том, что вокруг дешёвых заведений, где такой же дешёвый алкоголь, всегда будет царить криминогенная обстановка. Драки и крики – вполне вероятный сценарий. Если уж жители Старого Арбата жалуются и требуют закрывать близлежащие кафе, то что говорить о спальных районах.

Об увеличении точек общепита говорят каждый год. Но в реальности всё остаётся по-прежнему. Что в принципе понятно – нет площадей. Худо-бедно можно открывать их в новостройках с хорошей шумоизоляцией и вентиляцией на первых этажах или в пристройках. Но это только на окраинах. Ближе к центру все эти сложности остаются. Кроме того, в Москве активно формируются транспортно-пересадочные узлы. В связи с этим вывели всю мелкорозничную торговлю вокруг этих узлов в радиусе километра. В том числе и ту, которая занималась фастфудом. Цель – увеличить количество стационарных точек питания – замечательная, однако, с трудом верится в её успех. Нет оснований.

Кроме того, представитель Ассоциации предприятий быстрого питания Владимир Савёлов обратил внимание на очень важную проблему. По количеству посадочных мест мы можем строить только планы. И то ориентировочные. «Наши чиновники оглядываются на опыт западных стран. Находят город, похожий по размерам и численности населения на Москву. И ориентируются на статистику посадочных мест на тысячу жителей. Таким образом, формируется некая перспектива. Но это уже старая система советских времён. По-хорошему нужно рассчитывать не по количеству посадочных мест, а по спросу и предложению. При этом в различных районах и округах он будет сильно отличаться, что тоже нужно учитывать», – говорит он.

Лечим и калечим
Прежде всего, надо выяснить, чего хотят граждане. И работать, исходя не из показателей западных стран, а на основе качественного маркетингового исследования. Что бы ни говорили чиновники, Москва не имеет цифр, которые отражают реальный спрос населения на различные виды услуг, в том числе в торговле и питании.

А самое главное, чтобы не получилось так, что при «лечении» одной проблемы мы получим пучок проблем в других областях. Потому что решения принимаются субъективно. Нет комплексного и системного подходов. Достаточно вспомнить многочисленные решения в сфере транспорта. Мешали киоски проезду и парковке? Теперь их нет и негде себе раздобыть быстрый перекус. Мешали грузовики на МКАД? Зато теперь после 22:00 по кольцу перемещаться невозможно, да и в столицу с трудом можно попасть. Большие грузы занимают всё дорожное полотно, бесконечные их вереницы стоят по обочинам и без того забитых въездных магистралей, дожидаясь ночи, когда можно будет въехать на МКАД. В итоге Подмосковье встало в пробку даже по ночам.

Чего стоит ожидать от инициатив властей – сказать сложно. Можно только надеяться, что это не приведёт к очередным нежелательным и непродуманным последствиям. Как, например, очередной наплыв мигрантов, которые будут работать в этих кафе, ресторанах и бистро с одной медицинской книжкой на батальон.

ЧАСТНЫЕ ДЕТСКИЕ САДЫ
Вести FM
13. 08. 13, 15.44

Председатель Комитета по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский прокомментировал в эфире «Вести FM» ситуацию с ужесточением требований Роспотребнадзора к организации работы частных детских садов. Аудиозапись доступна по ссылке: http://radiovesti.ru/article/show/article_id/102296
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ С 16 ПО 26 АВГУСТА 2013 ГОДА
22. 08. 2013, 15. 57
Нестабильность государственных решений
«Повышение взносов приведет либо к прекращению деятельности организаций, либо к оптимизации платежей путем уменьшения фонда заработной платы – и то и другое лишь сократит поступления в бюджет» – такое мнение высказала председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова.
Как стало известно, Министерство труда России разработало проект поправок в закон о пенсионном страховании, предполагающий повышение ставок страховых взносов для малого бизнеса с 20 до 30 % в течение ближайших пяти лет.

Юлия Егорова напомнила, что на сегодняшний момент льготы по страховым взносам имеют далеко не все малые предприятия, а только отвечающие определенным критериям и, главное, занятые в определенных сферах деятельности.

««Льготируемая» деятельность должна быть также важна государству, как и бизнесу, поскольку в основном это социалка (медицина, образование и прочее) или производство», – подчеркнула эксперт.

«Было бы абсолютно правильным позволить этим видам деятельности и дальше хотя бы немного экономить на страховых платежах», – продолжила она.

По мнению Юлии Егоровой, поручение Дмитрия Медведева сохранить льготы по взносам для этих категорий до 2018 года и одновременные предложения о повышении взносов (причем совершенно неважно на 1 процент или полпроцента в год) – подтверждение нестабильности государственных решений.

«Бизнес-сообщество совместно с ОПОРОЙ РОССИИ постоянно борется за неизменность налоговых ставок, форм отчетности на длительный период (для нас это минимум 5 лет). И все равно – не успеет выйти одна норма, улучшающая положение бизнеса, как следом за ней будут высказаны три предложения, которые эти условия ухудшают», – пояснила Юлия Егорова.
«Вопрос не столько в пополнении бюджета Пенсионного фонда, сколько в сохранении этих средств, а вот последнюю проблему за счет бизнеса решать неправильно», – заключила она.
21. 08. 2013, 18. 32
В Мэрии Москвы обсудили проблемы малого и среднего бизнеса
21 августа председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков принял участие во встрече исполняющего обязанности мэра Москвы Сергея Собянина с представителями общественных объединений предпринимателей.

На встрече были рассмотрены вопросы взаимодействия столичных властей с малыми и средними предпринимателями, а также аспекты оказания поддержки со стороны Правительства Москвы.

Открывая заседание, врио мэра отметил, что малый и средний бизнес в Москве создает более 2 млн. рабочих мест, что составляет около 5 трлн. рублей валового регионального продукта. «Это очень заметная ниша», — подчеркнул он.

Среди проблем, которые имеются в малом и среднем бизнесе, С.Собянин обозначил затрудненный доступ к финансовым ресурсам, ограниченную возможность аренды помещений из-за высокой стоимости, существующие административные барьеры, недостаток высококвалифицированных кадров. Для решения всех перечисленных проблем в Москве при Департаменте науки, промышленной политики и предпринимательства был создан Штаб по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, в который вошли представители основных общественных организаций. Как напомнил врио мэра Москвы, они проводят мониторинг состояния бизнеса в столице и существующих проблем.
Одним из важных шагов, который позволил упростить работу предпринимателей, по мнению С.Собянина, стало сокращение сроков подключения к электросетям, а также снижение стоимости этой процедуры. Кроме того, город заключил соглашение с сетевыми компаниями и Министерством энергетики России, чтобы создать единый диспетчерский центр, который бы помогал рассчитывать оптимальную схему и стоимость подключения к сетям, а также контролировать сроки его выполнения.
Правительство Москвы наращивает финансовую поддержку предпринимателей, в том числе путем микрофинансирования и выдачи субсидий, отметил врио мэра Москвы. В городе активно проводится поддержка социально ориентированного бизнеса и выделяются льготы на его деятельность.
Еще одной мерой по поддержке малого и среднего бизнеса С.Собянин назвал возможность выкупа помещений до 300 кв. м с рассрочкой в три года. По его словам, это устраивает большинство предпринимателей. Кроме того, появилась возможность выкупа помещений площадью более 1 тыс. кв. м по согласованию с Правительством Москвы. Также действие льготной ставки аренды помещений площадью до 300 кв. м для предприятий малого бизнеса будет продлено до 1 января 2015 года.
По словам врио мэра Москвы, сейчас ведется массовая оценка стоимости аренды помещений. Данную работу планировалось завершить до 1 января 2014 года, однако сроки было решено сдвинуть. «За полтора года у нас точно хватит времени разобраться во всем этом», — отметил он.
«В городе существуют проблемы с арендой помещений, однако часто они необоснованно преувеличены», — сказал С.Собянин. К примеру, была прекращена торговля в переходе на Тверской улице в связи с необоснованно высокой ставкой арендной платы. По его словам, арендаторы помещений передавали их в субаренду, тем самым еще больше завышая цены.
Врио мэра Москвы также отметил, что в городе была прекращена практически вся нелегальная торговля в ларьках. В настоящее время легально работает около 10 тыс. нестационарных торговых объектов. «Сейчас эта ниша из коррупции ушла в большей степени», — заявил С.Собянин.
В ходе встречи представители общественных организаций предпринимателей подняли вопросы о необходимости проведения серьезной информационной политики для привлечения молодежи в сферу бизнеса, подготовки квалифицированных кадров, создании специального портала, на котором регулярно будет обновляться информация об актуальных профессиях, будут размещаться мнения специалистов в определенных сферах.

20. 08. 2013, 17. 54
ФСС будет быстрее возмещать бизнесу средства на улучшение условий труда
«Для представителей малого бизнеса возмещение выплат по взносам, уплачиваемым в Фонд социального страхования, действительно, является помощью в решении ряда вопросов, в том числе связанных с улучшением условий труда на рабочих местах». Об этом 20 августа заявил председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Третьяков. Напомним, что ФСС России планирует упростить процедуру возмещения выплат. Для этого Фондом создается рабочая группа, основной задачей которой станет обсуждение проблемы невостребованных отчислений на страхование от несчастных случаев и профзаболеваний, часть которых (до 20%), согласно российскому законодательству, предпринимателям могут возместить, чтобы они могли направить средства на улучшение условий труда.
В 2013 году ФСС запустил пилотный проект в некоторых регионах, в рамках которого предпринимателям были возмещены средства в полном объеме до 20 % за текущий период.
Как считает Дмитрий Третьяков, эксперимент был успешным.

«В ходе пилотного проекта процесс возмещения выплат был заметно – на год, а то и более – ускорен», – отметил он.
«Безусловно, для представителей малого бизнеса это очень большое подспорье, потому что сумма возмещаемых средств значительна», – добавил он.
Дмитрий Третьяков сообщил, что подаваемые в ФСС документы подвергаются тщательному анализу.
По его словам, оснований для отклонений в возмещении выплат может быть множество, и у представителей малого бизнеса могут возникнуть некоторые проблемы с возмещением средств.
«Есть подводные камни для представителей малого бизнеса», – сказал председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда.
«Первое – это отсутствие информационного поля по оперативному сбору документов; нет и горячей линии для получения консультативной помощи», – пояснил эксперт.
«Второе – это дата, ограничивающая подачу документов 1 августа. Этот срок необходимо увеличить как минимум до 1 сентября. Иначе представители малого бизнеса могут не успеть найти исполнителя в первом полугодии», – продолжил он.
Дмитрий Третьяков отметил, что необходимо организовать помощь представителям малого и среднего бизнеса в ускорении процесса возмещения средств, причем именно «живыми» деньгами, а не от отчислений на следующий год.
«Сегодня в конце года средства поступают практически в полном объеме, но в процентной ставке не выше 20 % от отчислений со всех сотрудников за текущий год», – пояснил он.
Дмитрий Третьяков уверен, что пилотные проекты показали необходимость помощи МСП при возмещении выплат в ФСС.
«Услуга очень востребована», – подчеркнул он, добавив, однако, что, если она будет носить массовый характер, у ФСС может не хватить кадровых ресурсов для подготовки и анализа поданных документов со стороны представителей малого и среднего бизнеса.
«Я считаю, что в такой ситуации ОПОРА РОССИИ должна протянуть руку помощи», – заключил эксперт.

19. 08. 2013, 17.05
Вендинговая торговля пополнит городской бюджет
9 августа председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков принял участие в выставке-конференции «Городская автоматизированная торговля: приоритеты, инновации, перспективы», посвященной развитию автоматизированной торговли (вендинга) в Москве.

В рамках выставки поставщики и операторы представили новейшие технологии и торговое оборудование, которое намерены устанавливать в городе.
Руководитель Департамента торговли и услуг г. Москвы Алексей Немерюк, принявший участие в выставке, сообщил, что в Москве в начале следующего года власти планируют подобрать порядка 10 тысяч мест для размещения торговых автоматов.

«Первичный вариант территориальной схемы размещения торговых автоматов может появиться в начале следующего года. Примерное количество мест для автоматов составит 10 тысяч», - заявил он.

По словам А. Немерюка, сроки формирования итоговой схемы зависят от того, насколько быстро «архитекторы совместно с отраслевым департаментом и префектурами отработают первичную дислокацию».
Чиновник убежден, что автоматизированная торговля способна серьезно пополнить бюджет города. По оценкам столичной администрации, доходы в бюджет могут составить более 4 млрд. руб. в год в виде налогов и платы за размещение.

15. 08. 2013, 12.03
МОЭСК и московская ОПОРА каждый месяц будут проводить День предпринимателя
Решение о проведении ежемесячного Дня открытых дверей для бизнеса было принято 14 августа по итогам встречи руководства ОАО «МОЭСК» (входит в группу компаний ОАО «Россети») и Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ с представителями делового сообщества.

Мероприятие прошло в рамках соглашения между ОАО «МОЭСК» и Московским городским отделением ОПОРЫ РОССИИ, заключенным в июне 2013 года, и было посвящено вопросам электроснабжения предприятий общественного питания столицы.

Участники заседания обсудили вопросы взаимодействия энергетиков и предпринимателей, задачи и перспективы дальнейшего сотрудничества, касающиеся повышения доступности энергетической инфраструктуры, присоединения к электросетям, эксплуатации оборудования и другие актуальные для бизнеса темы.

Руководитель МГО ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков подчеркнул, что у предпринимательского сообщества налажены прямые открытые взаимоотношения с ОАО «МОЭСК».

«Это помогает эффективно работать в целях дальнейшего развития малого и среднего бизнеса столицы», – добавил он, поддержав инициативу проводить каждую последнюю среду месяца День открытых дверей для предпринимателей в МОЭСК. В ходе него представители бизнес-сообщества смогут получать ответы на все вопросы, заданные лично или в режиме онлайн (такая возможность будет предоставлена на сайтах ОАО «МОЭСК» и МГО ОПОРЫ РОССИИ).

В свою очередь, президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров поблагодарил руководство Россетей и МОЭСК за открытую позицию, за постоянную готовность идти на диалог с предпринимателями. «Примером такой открытой позиции компании служит сегодняшняя встреча», – отметил он.

Эксперт МГО ОПОРЫ РОССИИ, генеральный директор группы компаний «Маркон» Сергей Рак сообщил, что у компании налажено конструктивное взаимодействие с филиалом ОАО «МОЭСК» – Московские кабельные сети.

«Все вопросы оперативно решаются в рабочем порядке. Налажена система обмена информацией, понятны процедуры взаимодействия. В период с мая по июль текущего года на наших объектах было одно плановое отключение, о котором нас предупредили заранее, и три аварийных отключения, которые были оперативно устранены. Мы хотели бы поблагодарить МОЭСК за совместную работу», – сказал он.

На встрече также было принято решение выпустить буклет для предпринимателей, в котором будут даны разъяснения относительно вопросов технологического присоединения. Генеральный директор ОАО «МОЭСК» Петр Синютин поддержал данную инициативу. В ближайшее время МОЭСК и московская ОПОРА подготовят такое издание. В нем также будут даны контакты, по которым можно обращаться по всем вопросам электроснабжения объектов малого и среднего бизнеса.

Кроме того, Петр Синютин распорядился назначить ответственного за взаимодействие со столичными предпринимателями. Им стал заместитель директора по развитию и реализации услуг филиала ОАО «МОЭСК» – Московские кабельные сети Алексей Макаровский.

Всеволод Плешивцев, первый заместитель руководителя Департамента топливно-энергетического хозяйства города Москвы отметил, что инициативу ежемесячного проведения Дня предпринимателя и выпуска разъясняющих информационных буклетов нельзя не поддержать: «Сейчас другого пути просто нет. Если проблема возникает, ее нужно решать в самом зачатке, и предприниматели должны знать, куда и к кому им обращаться. Мы будем рекомендовать другим компаниям, осуществляющим технологическое присоединение, последовать примеру МОЭСК и также подключиться к этой работе напрямую с представителями малого и среднего бизнеса».

Подводя итоги встречи, председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество, направленное на защиту прав представителей предпринимательского сообщества.

15. 08. 2013, 18.25
МОСОПОРА провела круглый стол по вопросам доступности коммерческой недвижимости для МСП
15 августа Московское отделение ОПОРЫ РОССИИ совместно с Московским банком ОАО «Сбербанк России» провело круглый стол «Проблемы и перспективы доступности коммерческой недвижимости для субъектов малого и среднего предпринимательства». 

Во встрече приняли участие заместитель руководителя Департамента городского имущества г. Москвы Ирина Храброва, начальник Управления подготовки земельно-имущественных торгов Департамента г. Москвы по конкурентной политике Александр Лукин, председатель Комитета по недвижимости Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Милушкин, председатель Комитета по управлению недвижимостью и энергоэффективности МГО ОПОРЫ РОССИИ Владислав Страшненко, начальник сектора организации партнерских программ Управления по работе с малым бизнесом Московского банка ОАО «Сбербанк России» Антон Никеров, а также предприниматели.

Алексей Милушкин, чье выступление было посвящено проблемам реализации 159-ФЗ в Москве, отметил, что Московское отделение ОПОРЫ РОССИИ создано для того, чтобы наладить коммуникацию между бизнесом и властью.

«Вследствие того что предприниматели не всегда в достаточной мере проинформированы о намерениях и действиях представителей власти, возникает недопонимание. Мы прилагаем все возможные усилия, чтобы наладить контакт», – сказал он.

Представитель московской ОПОРЫ также выразил благодарность сотрудникам Департамента городского имущества г. Москвы за готовность к диалогу с бизнесом.

Ирина Храброва напомнила о вступлении в силу поправок в 159-ФЗ и в Закон г. Москвы № 66 «О приватизации государственного имущества г. Москвы».

По ее словам, в Департамент городского имущества поступают обращения предпринимателей в связи с реализацией этих законов.

«Основная новация для малого бизнеса – это изменение в части срока действия договора: раньше срок заключения договора аренды был не позднее 5 августа 2006 года, сейчас – это 1 июля 2011 года», – уточнила она.

Вторым существенным новшеством, по мнению Ирины Храбровой, является увеличение срока рассрочки на выкуп имущества до трех лет.

Александр Лукин, в свою очередь, отметил, что с первого января все торги, в том числе и имущественные, проводятся Тендерным комитетом г. Москвы.

По его словам, преференций для субъектов МСП при проведении торгов на сегодняшний день не существует.

«Сейчас на нашей площадке есть большой выбор объектов недвижимости», – сообщил он, добавив, что с апреля этого года Департаментом по конкурентной политике г. Москвы были проведены аукционы по продаже порядка 150 объектов нежилого фонда.

Представитель Тендерного комитета г. Москвы также отметил, что ведомство реализует ряд программ, направленных на поддержку малого и среднего бизнеса. Среди них – «Доктор рядом» для медицинских учреждений, программы по аренде детских садов и памятников культурного наследия за 1 рубль за кв.м. в год и другие.

Антон Никеров рассказал собравшимся о возможности приобретения помещений под коммерческие цели в кредит под залог недвижимости.

Кредитный продукт «Бизнес-недвижимость» предполагает внесение предпринимателем 20 % от заемной суммы, остальное финансирует банк, при этом срок кредита – 10 лет, а ставка, как правило, не превышает 13,5 %.

В заключение круглого стола участники дискуссии ответили на вопросы предпринимателей.

14. 08. 2013, 13.08

ИП смогут применять патент начиная со дня регистрации
«Очевидно, что данная норма расставляет все по своим местам: действительно, одно дело перейти на применение патента, а другое – при регистрации уже понимать, что ты будешь использовать патентное налогообложение». Так председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова прокомментировала законопроект об изменении сроков подачи индивидуальными предпринимателями заявлений на применение патентной системы налогообложения, который Правительство РФ внесло в Госдуму.

По словам эксперта, законопроект предусматривает возможность применения патента сразу после регистрации ИП.

«Удивительно, что такую норму не предусмотрели при введении патентной системы», – сказала Юлия Егорова.

«Зарегистрировался и уже имеешь полное право применять патент, а не считаешь дни и не думаешь о том, как бы не пропустить срок и не «слететь» на общий режим налогообложения», – пояснила она.

«Нормы закона не всегда логичны и удобны, и в данном случае законопроект устраняет существующие для предпринимателя неудобства», – заключила представитель ОПОРЫ РОССИИ.

