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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 17 по 25 июня 2013 года
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ АМНИСТИЯ
РБК-ТВ
21.06.2013, 21.00

Сенсация Петербургского экономического форума. Конституцию снова поправят

Председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков рассказал о своих ожиданиях в отношении принятия закона об экономической амнистии корреспондентам телеканала РБК-ТВ. Видео вы можете просмотреть по ссылке:
http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/text/562949987483165.shtml 

«ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА»
21. 06.2013, 17.31
Владимир Путин призвал Госдуму объявить экономическую амнистию
Деловое сообщество и парламентарии доработали проект постановления об амнистии осужденных за экономические преступления.
Сообщается, что Владимир Путин попросил Государственную думу рассмотреть и поддержать проект экономической амнистии, при этом, рассчитывая, что это будет сделано еще до летних каникул.

Глава государства отметил, что в соответствии с проектом амнистия затронет тех, кто совершил преступления в сфере предпринимательской деятельности, но осужден впервые, а также тех, кто уже возместил или согласен возместить нанесенный ущерб и убытки потерпевших.

В то же время, амнистия не коснется тех, кто осужден за тяжкие экономические преступления, повлекшие серьезный ущерб, сообщает РБК.

В свою очередь адвокат Михаила Ходорковского Вадим Клювгант заявил, что не уверен, что его подзащитного коснется данная экономическая амнистия.
Напомним, Михаилу Ходорковскому и Платону Лебедеву двумя приговорами назначено наказание в виде 13 лет лишения свободы. Впоследствии оно было снижено до 11 лет. Они не признают себя виновными и отказываются возмещать вред, о причинении которого говорится в решениях судов. В начале августа Верховный суд должен рассмотреть жалобу на приговор бывшим руководителям ЮКОСа. В настоящее срок их заключения истекает в 2014 году.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Александр Жарков, председатель совета московского отделения "ОПОРА России":
- Думаю, что уже в весеннюю сессию 2014г. законопроект может быть принят. При наличии политической воли - а президент ее четко обозначил - технических препятствий тут нет. Проект уже доработан с учетом пожеланий президента и правительства, так что на 99% я уверен, что амнистия станет реальностью.
Амнистия принесет избавление множеству предпринимателей, осужденных в 2000-е годы по экономическим статьям - в том числе за мошенничество, неуплату или неполную уплату налогов. Думаю, что для тех, кто погасил свой долг перед государством проблем вообще не будет - таких надо сразу освобождать. Разберемся и с теми, за кем пока еще числится недоимка.

Самое главное последствие этой амнистии - то, что предприниматели перестанут быть "законной добычей" силовых ведомств и разменными фигурами в корпоративных войнах между ними. Если будет так, инвестиционный климат в России значительно улучшится, а это сейчас, когда по всему миру идет экономический спад или стагнация - крайне важно. Возможно, решение об амнистии единственно правильное, которое позволит нам сейчас избежать волны кризиса.
РАСШИРЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ ФСКН
«КОММЕРСАНТЪ»

18.06.2013

Вячеслав Козлов
К борьбе с наркотиками подошли законотворчески

Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) подготовила законопроект, который существенно расширяет полномочия ведомства. В случае одобрения закона "Об органах по контролю за оборотом наркотиков" (текст есть в распоряжении "Ъ") сотрудники ФСКН смогут инициировать ликвидацию компаний, по своему усмотрению запрещать любые вещества, схожие по своему эффекту с наркотическими, распределять деньги в рамках госпрограмм, выделять гранты профильным НКО, а также самостоятельно проводить медосвидетельствование граждан даже на наличие алкоголя.

Расширить полномочия ФСКН ее глава Виктор Иванов пытается уже несколько лет. Подготовленный ведомством законопроект систематизирует эти усилия и предлагает наделить структуру по борьбе с наркотиками функциями Минздрава, прокуратуры и даже Счетной палаты. 
В частности, предлагается кардинально пересмотреть процедуру запрета наркотических средств, которую сейчас осуществляет Минздрав. Если законопроект будет одобрен, директор ФСКН сможет самостоятельно принимать решение о запрете того или иного вещества. Причем это могут быть не только наркотики, но и "вещества, обладающие воздействием на организм человека, схожим с наркотическим или психотропным". Сейчас Минздрав обязан провести исследование препарата перед его запретом и согласовать решение с другими ведомствами. Процедура может занимать до полугода. Специалисты обращают внимание, что под определение "вещество, схожее по воздействию с наркотическим" могут подпасть любые препараты, которые покажутся подозрительными ведомству. Ранее служба уже настояла на запрете марганцовки, мотивируя это тем, что она применяется в изготовлении тяжелых наркотиков. Пытались в ФСКН запретить и так называемый веселящий газ — закись азота, которую используют анестезиологи, а также автомобилисты для увеличения мощности двигателей. 
Другая функция, которую ФСКН надеется позаимствовать у Минздрава,— медицинское освидетельствование. Сотрудники ведомства имеют право направлять граждан к медикам лишь тогда, когда у них выявлены признаки наркотического опьянения. Законопроект же позволит им осуществлять освидетельствования своими силами (сейчас этим занимаются медики и сотрудники ГИБДД). Причем делать они это смогут, даже если усмотрят признаки алкогольного опьянения. "ФСКН в данном случае хочет получить больше законных оснований для задержания людей",— прокомментировала эту инициативу президент Фонда содействия защите здоровья и социальной справедливости имени Андрея Рылькова Анна Саранг. 
Особое внимание в документе уделено взаимоотношениям ФСКН и бизнеса. Предполагается, что сотрудники службы смогут выносить предписания компаниям и индивидуальным предпринимателям, чтобы те "принимали меры по недопущению незаконного оборота наркотиков". Что скрывается за этой формулировкой, не прописано, но уточняется, что, если организация откажется выполнять предписание, ФСКН сможет добиться ее закрытия через суд. Предприниматели дают понять, что эта инициатива обернется беспределом. "Не вижу смысла в появлении еще одного надзорного органа. ФСКН нужно наладить работу с прокуратурой, которая имеет право выносить предписания,— заявил "Ъ" член президиума "Опоры России" Александр Жарков.— Иначе появляются коррупционные риски и риски рейдерских захватов. На бизнес у нас и так постоянно оказывается давление". 
Авторы документа хотят сделать ФСКН куратором всех антинаркотических программ. Так, служба получит не только право участвовать в разработке соответствующих госпрограмм, но и полномочия определять эффективность и целесообразность расходов по ним. Объем финансирования на эти цели в последние годы многократно вырос. К примеру, только на реализацию принятой в марте 2013 года программы "Противодействие незаконному обороту наркотиков" на 2013-2020 годы выделены рекордные 212 млрд руб. (на реализацию аналогичной программы с 2005 по 2009 год закладывалось 3 млрд руб.). По словам Анны Саранг, ФСКН тем самым стремится взять под контроль поток бюджетных средств. С этим согласен эксперт Всемирной организации здравоохранения, нарколог Владимир Менделевич, который указывает на другое положение документа: разрешить ФСКН выделять гранты профильным общественным организациям. "Есть опасения, что бюджетные средства будут давать только проверенным организациям",— отмечает он. 
В ФСКН не смогли оперативно ответить на запрос "Ъ", содержащий просьбу прокомментировать положения законопроекта, однако подтвердили, что в ближайшее время документ поступит на согласование в правительство. В Минздраве "Ъ" сказали, что "пока внимательно изучают инициативу". 
"В таком виде шансов у законопроекта на одобрение мало",— заявил "Ъ" председатель комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников. "Глобальное расширение полномочий за счет прав граждан нужно долго обсуждать,— отметил господин Крашенинников.— Законопроект еще предстоит согласовать с Минфином. Думаю, он существенно изменится". 
«ВЕДОМОСТИ»

18. 06.2013, 10.55
ФСКН хочет получить право добиваться закрытия предприятий через суд
Новый законопроект, подготовленный Федеральной службой по контролю за оборотом наркотиков, предполагает серьезное расширение ее полномочий. Как пишет «Коммерсантъ», ФСКН хочет получить ряд полномочий Минздрава, прокуратуры и Счетной палаты. Если законопроект будет принят, сотрудники Наркоконтроля смогут инициировать ликвидацию компаний, по своему усмотрению запрещать любые вещества, схожие по своему эффекту с наркотическими, распределять деньги в рамках госпрограмм, выделять гранты профильным НКО и проводить медосвидетельствование граждан — даже на наличие алкоголя.

В поправках предлагается наделить сотрудников ФСКН правом выносить предписания компаниям и индивидуальным предпринимателям, чтобы те «принимали меры по недопущению незаконного оборота наркотиков». Если же представитель бизнеса откажется выполнять это предписание, ФСКН должна получить право закрыть предприятие через суд. Комментируя это предложение, член президиума «Опоры России» Александр Жарков заявил, что не видит смысла в появлении еще одного надзорного органа помимо прокуратуры, а в случае утверждения закона возникнут «коррупционные риски и риски рейдерских захватов».

«ВЕСТИ»
19.06.2012, 10.00
Наркоконтроль хочет больше полномочий
Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков инициировала законопроект, который в случае принятия существенно расширит полномочия ведомства, сообщает газета "Коммерсантъ". В частности документом предлагается наделить ФСКН возможностью запрещать наркотические, а также схожие с ними по действию вещества. Сейчас эта процедура возложена на Минздрав. По новой инициативе запрещать вещества будет глава ФСКН своим распоряжением. Причем под это распоряжение, как показывает практика, может попасть любое вещество. Так, по настоянию ведомства, под запрет попала марганцовка. По мнению наркополицейских ее используют при создании тяжелых наркотиков. Кроме того ФСКН пыталась запретить закись азота или если проще – веселящий газ, который любят использовать стрит-рейсеры для кратковременного увеличения мощности двигателя. Но это еще не все функции здравоохранительного ведомства, которые хотят себе делегировать борцы с наркотиками. Сотрудники ФСКН хотят обладать возможностью проводить медицинское освидетельствование граждан, в том числе и на алкогольное опьянение. 

Как бы не смущало наделение силового ведомства функциями Минздрава, некоторые эксперты не считают такое предложения лишенным смысла. Сейчас на внесение вещества в список запрещенных у Минздрава уходит до полугода. За это время появляются новые виды наркотиков. Существующая бюрократическая система не поспевает за наркодельцами, а при таких раскладах нужны более оперативные меры.

"На сегодняшний день с потреблением наркотиков в стране сложилась авральная ситуация, требующая авральных мер, — рассказал ВЕСТЯМ.Ru научный сотрудник кафедры аналитической судебно-медицинской токсикологии ММА им. Сеченова Юрий Кочнев. — Сейчас самый быстрорастущий сегмент потребляемых средств это синтетические каннабиноиды, которые в 5 раз сильнее и дешевле марихуаны. С их появлением наркотики быстро стали доступны даже школьникам, что и показывает статистика. Если всего 2 года назад среди учащихся мы выявляли 0,9% -1% школьников хоть раз попробовавших наркотики, то сейчас уже 9% -10%. Сложность борьбы с ними заключается в том, что новые виды синтезируются гораздо проще и быстрее, чем действующая система позволяет их запретить. На сегодняшний день их насчитывается порядка 800 видов, а если потребуется в лаборатории можно за один день синтезировать еще 5 различных видов. Поэтому те полномочия, о которых говорит ФСКН в своей инициативе, вполне оправданы ситуацией, — считает эксперт.

Однако не все пункты предложенного закона имеют поддержку экспертного сообщества. Например, однозначно негативную реакцию вызвало предложение, согласно которому наркополицейские берут на себя функцию прокуратуры и смогут выносить предпринимателям предписания, чтобы те "принимали меры по недопущению незаконного оборота наркотиков". Что стоит за этим определением в законопроекте не прописано, однако в случае его не выполнения ФСКН через суд предприятие закроет, что и это пугает предпринимателей, которые видят в данном пункте возможность для давления на бизнес. " ФСКН нужно наладить работу с прокуратурой, которая имеет право выносить предписания, иначе появляются коррупционные риски и риски рейдерских захватов. На бизнес у нас и так постоянно оказывается давление", прокомментировал инициативу член президиума "Опоры России" Александр Жарков.

Помимо контрольно-надзорных функций, законопроектом предусмотрена возможность превращения ФСКН в главного куратора и распорядителя средств по всем антинаркотическим программам. Служба получит возможность не только разрабатывать программы, но и распределять среди них бюджетные средства, а также определять эффективность расходов по ним, чем функционально занимается Счетная палата.

Глава ФСКН Виктор Иванов уже не первый раз замахивается на функционал других министерств и ведомств. Возглавляемая им по служебному долгу борьба с наркотиками предоставляет господину Иванову такой широкий спектр действий, который, при должной подаче, может выйти за пределы, обозначенные границами России. Так, недавно он предложил силами вверенного ему ведомства создавать рабочие места в Средней Азии, через которые идет основной наркотрафик. По мнению главы ФСКН приобретение акций среднеазиатских ГЭС и птицеводство, а именно на этом будет концентрироваться создаваемая им структура, позволить снизить уровень наркопреступности в России на 33%. Среднеазиатские коллеги Иванова отнеслись к этой идеи весьма скептично, логично указав, что если уж и создавать рабочие места, то в Афганистане. Но там сейчас военные базы НАТО, а на них юрисдикция главы ФСКН пока еще не распространяется. 

Опрошенные эксперты согласны с необходимостью наращивания борьбы с употреблением наркотиков в нашей стране, однако считают, что к вопросу наделения дополнительными полномочиями силовых структур, надо подходить крайне взвешенно и аккуратно. "При утвержденной недавно программе сокращения численности ФСКН, его сотрудникам для повышения эффективности своей работы, следовало бы сосредоточится на их прямых обязанностях – бороться с наркотиками внутри России, а внешнюю деятельность оставить соответствующим службам",-  считает вице-президент центра стратегических коммуникаций Дмитрий Абзалов. Тем более что средств на это выделено более чем предостаточно: на реализацию принятой в марте 2013 года программы "Противодействие незаконному обороту наркотиков" на 2013-2020 годы выделены целых 212 миллиардов рублей, против всего 3 миллиардов на реализацию аналогичной программы с 2005 по 2009 год.

"Проблема наркотиков конечно очень важная, но она такая же важная, как и проблема экономической безопасности и терроризма, однако это не повод создавать супер-структуру с неограниченными полномочиями. Прежде чем расширять возможности какой-либо из силовых структур, для начала надо повысить эффективность правоприменения уже имеющихся полномочий", — заключил Абзалов.

ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ-ИНВАЛИДОВ
Бюллетень оперативной информации «Московские торги»

17.06.2013, 12.42
Льготы для инвалидов-предпринимателей
В Московском отделении ОПОРЫ РОССИИ создана специализированная комиссия, которая будет заниматься рассмотрением обращений предпринимателей-инвалидов по вопросам, связанным с получением государственных преференций в сфере мелкорозничной торговли. Об этом стало известно в ходе встречи председателя Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИ Александра Жаркова, руководителя УФАС по Москве Рачика Петросяна и руководителя столичного Департамента торговли и услуг Алексея Немерюка с представителями общественных организаций, защищающих права людей с ограниченными возможностями.

Открывая встречу А.Жарков подчеркнул, что вопрос предоставления преференций предпринимателям-инвалидам весьма важный, поскольку  на данный момент процедура распределения преференций в бизнесе не является прозрачной: какие-то округа предоставляют эти льготы, а какие-то нет.

Алексей Немерюк подтвердил актуальность обсуждаемой темы, оговорившись, что столичные власти не планируют глобально расширять мелкорозничную сеть. Однако он сообщил о том, что на заседании Межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы было принято решение, что для отдельных категорий предпринимателей, не один год проработавших в этой сфере и лишившихся мест, будут предоставлены преференции. «В настоящее время по преференциям предоставлены места в 122 случаях», – рассказал он.

Однако, по его словам, все предприниматели хотят разместить объекты по преференциям именно в Центральном административном округе, но там мест на всех не хватает.

«Для нас важно, чтобы предпринимательское сообщество выработало для себя определенные правила игры, чтобы изнутри регулировать ситуацию», – отметил в свою очередь Рачик Петросян. По итогам встречи было также принято решение о том, что комиссию по преференциям возглавит Игорь Федотов, руководитель Комиссии по делам предпринимателей-инвалидов Московского отделения ОПОРЫ.

ЛЬГОТЫ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
«Трибуна Общественной палаты»
17.06.2013, 18.39
Льготы для старт-апа
«ОПОРА России» предложила ввести дифференцированные налоги на разных стадиях развития микро, малых и средних компаний

На днях президент дал поручение кабинету министров вместе с бизнес-объединениями проработать вопрос о дополнительных механизмах налогового стимулирования предпринимателей, начинающих новый бизнес. Меры по стимулированию развития малого бизнеса кабинет министров должен подготовить к сентябрю.
Как можно стимулировать развитие бизнеса в России? ОПОРА России предлагает ввести дифференцированные налоги. Это поможет?

Александр Жарков, член комиссии Общественной палаты РФ по экономическому развитию и предпринимательству руководитель Московского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России»:
- Безусловно, нужно стимулировать всеми возможными способами развитие предпринимательской инициативы, поддерживать ее. Я думаю, что в школы предпринимательство должно уходить уже сейчас, потому что сейчас у нас в большинстве случаев школьники хотят стать чиновниками, что крайне печально. Хотелось бы, чтобы у них была мотивация быть предпринимателями, чтобы свою инициативу реализовывать в сфере бизнеса, а не просто идти в чиновники, чтобы брать взятки.

Нужно как минимум внести поправки в Налоговый кодекс, потому что у нас в стране до сих пор нет градации между «микро», «малыми», «средними» и всеми остальными бизнесами. Если будет введена градация, то, во-первых, чиновники лучше начнут понимать какая компания, где находится, что повлечет соответствующее отношение. Во-вторых, будут более четкие программы поддержки, появятся адресные государственные программы сегментированным предпринимателям. И, безусловно, будет проще реализовывать старт-апы.

Если градация предприятий будет узаконена, то следующее наше предложение по поводу налогов так же выглядит абсолютно логично.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ С 17 ПО 25 ИЮНЯ 2013 ГОДА
24.06.2013, 18.20
В МОСОПОРЕ с 1 июля начнет работать приемный пункт Комиссии по преференциям на размещение НТО предпринимателей-инвалидов
1 июля в Московском отделении ОПОРЫ РОССИИ начнет работать приемный пункт Комиссии по преференциям на размещение нестационарных торговых объектов предпринимателей-инвалидов и представителей инвалидных организаций г. Москвы.

На основании Протокола совместного заседания общественных организаций инвалидов города Москвы (ВОИ, ВОС, ВОГ), МГО ОПОРЫ РОССИИ, УФАС по г. Москве, Департамента торговли и услуг г. Москвы, Ассоциации предпринимателей-инвалидов г. Москвы, в МГО ОПОРЫ РОССИИ создана Комиссия по преференциям в сфере мелкорозничной торговли Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ.

Целью работы Комиссии является предварительный анализ обращений предпринимателей инвалидов о получении преференций в сфере мелкорозничной торговли, помощь в подготовке обращений о получении преференций и взаимодействие с органами исполнительной власти г. Москвы по указанным вопросам.

Обратиться в Комиссию могут:

- инвалиды, осуществляющие предпринимательскую деятельность в г. Москве;

- руководители организаций инвалидов г. Москвы;

- руководители предприятий г. Москвы, обеспечивающих рабочие места инвалидам;

- руководители предприятий г. Москвы, выпускающих продукцию для инвалидов.

Если вы хотите разместить модульный объект (киоск) на территории г. Москвы для осуществления предпринимательской деятельности в области торговли и услуг, вы можете подать документы на предварительное рассмотрение на получение государственной преференции на размещение нестационарного торгового объекта в Комиссию по преференциям в сфере мелкорозничной торговли Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ.

Для этого необходимо связаться с ответственным секретарем Комиссии по преференциям Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ в сфере мелкорозничной торговли Иваном Геннадьевичем Лебедевым по телефону: +7 (499) 141-67-13, +7 (926) 916-72-41

E-mail: masterKL@rambler.ru
Или председателем Комиссии по преференциям Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ в сфере мелкорозничной торговлиИгорем Евгеньевичем Федотовым:

+7 (916) 539-80-71, +7 (985)117-05-47

E-mail: fie60@mail.ru
Прием организаций и индивидуальных предпринимателей осуществляется каждую субботу с 12 до 17 часов по адресу:

г. Москва, ул. Покровка, д. 47/24, стр. 1, Центральный дом предпринимателя, 1 этаж

24.06.2013, 11.20
Амнистия станет реальностью
«Если закон об экономической амнистии примут, инвестиционный климат в России значительно улучшится», – прокомментировал председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков предстоящее амнистирование осужденных за экономические преступления в интервью газете «Вечерняя Москва».

Напомним, что 21 июня в ходе Международного экономического форума в Санкт-Петербурге президент России Владимир Путин объявил, что согласен с доработанным законопроектом об экономической амнистии, предложенным омбудсменом по правам предпринимателей Борисом Титовым. Выступая на экономическом форуме Владимир Путин заявил, что экономическую амнистию надо объявить до думских каникул (сессия заканчивается в середине июля) для тех, кто осужден впервые, а также возместил или готов возместить ущерб.

«Надеюсь, что в ближайшее время доработанный документ уже будет в Государственной Думе», – сказал Александр Жарков.

Глава московской ОПОРЫ напомнил, что в проекте документа был ряд изменений по статьям по фальшивомонетчеству и в части мошенничества, связанного с рейдерскими захватами.

«Мы, предприниматели, люди достаточно конъюнктурные, и поэтому просили большего, естественно, понимая, что часть из этого будет убрана», – сообщил он.

«Проект уже доработан с учетом пожеланий президента и правительства, так что на 99% я уверен, что амнистия станет реальностью», – уверен Александр Жарков.

По мнению руководителя московской ОПОРЫ, амнистия принесет избавление множеству предпринимателей, осужденных в 2000-е годы по экономическим статьям - в том числе за мошенничество, неуплату или неполную уплату налогов.

«Думаю, что для тех, кто погасил свой долг перед государством, проблем вообще не будет – таких надо сразу освобождать», – не сомневается эксперт.

Как полагает А. Жарков, самое главное последствие этой амнистии – то, что предприниматели перестанут быть «законной добычей» силовых ведомств и разменными фигурами в корпоративных войнах между ними.

По его мнению, улучшение бизнес-климата сегодня, «когда по всему миру идет экономический спад или стагнация, крайне важно».

«Возможно, решение об амнистии единственно правильное, которое позволит нам сейчас избежать волны кризиса», – убежден представитель ОПОРЫ РОССИИ.

24.06.2013, 11.21
ИП освободят от налогов на два года?
«Предложение освободить начинающих предпринимателей от налогов на два года очень разумно», – уверен председатель Комитета по социальным вопросам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Грот.

Напомним, что ранее сопредседатель Центрального штаба движения «Народный фронт за Россию» Александр Галушка предложил избавить на два года от налогов тех, кто регистрируется в качестве индивидуального предпринимателя впервые.

Как считает Александр Грот, для стимулирования экономической активности населения надо предоставлять налоговые льготы не только индивидуальным предпринимателям, но и предприятиям, образуемым в другой организационно-правовой форме.

«Такая практика распространена во всем мире и является обычной мерой поддержки бизнеса, особенно в условиях мирового экономического кризиса», – уточнил он.

«Помимо освобождения от налогов начинающий бизнес можно было бы избавить от социальных платежей или, по крайней мере, уменьшить их», – добавил эксперт.

«Из тех людей, кто хочет и пытается открыть свой бизнес, мало кто понимает, как нужно правильно считать налоги», – убеждена председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова.

«”Налоговые каникулы” должны дать предпринимателю возможность начать, поверить в свои силы, “настроить” важные направления бизнеса – маркетинг, продажи, подбор команды», – пояснила эксперт, добавив, что пока бизнес-процессы не отлажены, предпринимателю не до налогов.

По словам Юлии Егоровой, когда бизнес начнет работать бесперебойно (как правило, через 2-3 года), только тогда должны появится и обязательства перед государством.

Эксперт тем не менее не исключает и рисков, связанных с предложением ввести «налоговые каникулы»:

– К примеру ИП может 2 года работать без налогов, а потом закрыться и открыть ИП на родственника и так далее. И каждый раз это будет впервые зарегистрированный ИП.

Однако Ю. Егорова уверена: как только предприниматели привыкнут к тому, что государство намерено поддерживать их и помогать развитию их бизнеса, такого рода махинации прекратятся.

С большой долей сомнения к предложению отменить налоги для начинающих ИП отнесся председатель Комитета по бытовому обслуживанию Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов:

– Идея проникнута духом популизма. Нужно немного понимать реальность и отдавать себе отчет в том, что это предложение, при всей его «завлекательности», с учетом всех возможностей поддержки малого бизнеса, дает большое основание для потенциальных злоупотреблений, с которыми бороться будет очень сложно.

«Реальность пока такова, что фискальная политика односторонняя, то есть интересы государства всегда превалируют над интересами бизнеса», – добавил Дмитрий Несветов.

По его мнению, власти не пойдут в сложившейся ситуации на полную отмену налогов.

С точки зрения Дмитрия Несветова, есть более сбалансированные и реалистичные меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, такие как, например, создание механизмов оборотного кредитования малого бизнеса.

«Все понимают, что малый бизнес нужно поддерживать с помощью финансовых и, безусловно, возвратных инструментов», – сказал он.

«Существуют более разумные меры фискальных преференций, – уточнил эксперт, – это понижение страховых взносов, изменение верхней планки оборота предприятий, находящихся на упрощенной системе налогообложения».

19.06.2013, 21.42
Снижение цены отрицательно влияет на качество услуг


«Привлечение предприятий малого бизнеса к участию в проекте по освещению дворов, которое планируется отдать на аутсорсинг, – это положительная сторона вопроса. Сомнение вызывает эффективность данного проекта в плане улучшения качества освещения во дворах» – такое мнение высказал председатель Комитета по управлению имуществом и энергоэффективности Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Владислав Страшненко.

Напомним, что столичные власти приняли решение отдать освещение дворов на аутсорсинг, заключив с частными фирмами энергосервисные контракты жизненного цикла. По задумке чиновников, организации возьмут на себя все затраты на эксплуатацию оборудования, а город будет фактически только покупать услугу по иллюминации дворов.

«Дело в том, что в аукционе по исполнению государственного заказа выигрывает тот участник, который дает максимальное снижение», – рассказал Владислав Страшненко.

По его словам, в этом случае заметно снижается качество оказываемых работ и услуг.

«Того количества людей, которые могут работать за утвержденный бюджет, как правило, недостаточно, чтобы работа была выполнена качественно: им должно хватить средств на то, чтобы покрыть себестоимость и получить прибыль», – уточнил он.

«В качестве последнего примера могу привести работы по уборке придомовых территорий в ТСЖ, председателем которого я являюсь», – добавил эксперт.

Как сообщил В. Страшненко, компания, выигравшая тендер по уборке мусора, не справляется в полной мере со своими обязанностями из-за того, что объем работ чрезвычайно велик, а сотрудников, которые должны его выполнить, слишком мало.

«Это отрицательный опыт, связанный с особенностями участия в тендерах», – пояснил он.

«Что касается освещения, боюсь, ситуация повторится: если будет идти снижение, то качество проиграет, – здесь все упирается в законодательство», – отметил Владислав Страшненко.

«Если изменить подход и выбирать опытные компании, которые могут решить этот вопрос качественно, хотя это и будет немного дороже, то передать освещение дворов на аутсорсинг было бы разумным решением», – заключил эксперт.
18.06.2013, 17.10
Вернуть доверие бизнеса
«Предложение дифференцировать сумму страховых взносов для ИП в зависимости от оборота является инициативой ОПОРЫ РОССИИ, поэтому очень отрадно, что оно было услышано – “лед тронулся”», – так председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова прокомментировала известие о том, что Госдума РФ в первом чтении приняла законопроект, позволяющий индивидуальным предпринимателям (ИП) с доходом меньше 300 тысяч рублей в год оплачивать страховые взносы исходя из 1 МРОТ (при этом совокупный размер страхового взноса во все государственные внебюджетные фонды составит 19,425 рублей в год). Для предпринимателей, чей годовой доход превышает 300 тысяч рублей, взнос будет исчисляться исходя из 1 МРОТ + 1% от суммы превышения величины фактически полученного предпринимателем годового дохода над «пороговой» величиной годового дохода, равной 300 тысячам рублей.

По мнению Юлии Егоровой, от данного подхода выиграют все – и предприниматели, и государство.

«Общая налоговая нагрузка не возрастает. А мы уже неоднократно говорили о том, что предпринимателю неважно, в какое окно платить налоги и как они распределяются по бюджетам. Главный вопрос – сколько? И намного приятнее, если эта цифра предсказуема и стабильна. Это огромный плюс для стартующих предпринимателей», – отметила эксперт.

По словам представителя ОПОРЫ РОССИИ, индивидуальные предприниматели, которые зарабатывают до 300 тысяч рублей, могут продолжать работать с фиксированным платежом (из расчета МРОТ).

«За счет того, что на уплаченный страховой тариф можно уменьшить свой налог, рассчитанный при упрощенке или вмененке, налоговая нагрузка на бизнес минимальна», – уточнила Ю. Егорова.

«Если можешь зарабатывать больше, чем 300 тысяч, придется уплатить 19 425 руб. + 1% от оборота, превышающего 300 000 руб./год», – отметила она, добавив, что «при этом право уменьшить свой налог на уплаченный тариф в ПФ также остается, и поэтому общая нагрузка на бизнес не увеличивается».

Как рассказала Юлия Егорова, новый закон учитывает и государственные интересы.

Так, по ее словам, предприниматели не уходят из бизнеса и, оставаясь, платят налоги.

«Категория предпринимателей, которые имеют возможность заработать больше, платит отчисления в Пенсионный фонд, соответствующие своему доходу. Такая система, безусловно, увеличит поступления в ПФ за счет успешных предпринимателей», – считает она и отмечает, что «именно поэтому данный расчет логичен».

Противоположной точки зрения придерживается председатель Комитета по бытовому обслуживанию Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов.

«Существовавшее ранее доверие между предпринимательским сообществом и властью теперь, несмотря ни на какие меры, будет чрезвычайно сложно восстановить, так же как и вывести из тени индивидуальных предпринимателей, «не потянувших» установленный с 1 января этого года размер страховых взносов», – уверен он.

По его убеждению, представителям власти стоило бы задуматься над своими действиями прежде, чем их совершать:

– Федеральные власти зимой загнали индивидуальных предпринимателей в тень, объявив им о повышении тарифа страховых взносов, а теперь пытаются исправить ситуацию, – сказал представитель ОПОРЫ РОССИИ.

«Как мы знаем, только по данным уполномоченного по правам предпринимателей Бориса Титова закрылись не менее трехсот тысяч ИП, и я предполагаю, что их значительно больше», – уточнил он.

По словам Д. Несветова, предпринимательская среда очень сильно пострадала в результате повышения страховых взносов.

«Доверие между представителями бизнеса и власти выстраивается чрезвычайно долго, а разрушить его можно в любой момент, что и было проделано накануне зимы», – напомнил эксперт.

«Сейчас будет очень сложно вернуть индивидуальных предпринимателей из тени в реальное фискальное поле, для того чтобы они смогли спокойно и уверенно смотреть на год, на три, на пять лет вперед, без опасений, что правила игры вновь будут изменены», – не сомневается представитель московской ОПОРЫ.

Говоря о вновь установленной ставке, Дмитрий Несветов отметил, что предложенный в законопроекте порядок исчисления страховых взносов лучше, чем нынешний, однако для индивидуальных предпринимателей ставка остается довольно высокой:

– Как правило, индивидуальные предприниматели работают в сфере мелкой розницы и розничного сервиса и, как правило, норма прибыли, норма рентабельности, при том что оборот может быть каким угодно, чрезвычайно невысока.
18. 06. 2013, 16.28
Алексей Даутов принял участие в заседании МВК
18 июня исполнительный директор Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Даутов принял участие в заседании Межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы.
В заседании также приняли участие заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики Андрей Шаронов, руководитель Департамента торговли и услуг г. Москвы Алексей Немерюк, а также представители префектур административных округов столицы.
На заседании были рассмотрены вопросы, связанные с внесением изменений в схему размещения нестационарных торговых объектов в связи с благоустройством плоскостных транспортно-пересадочных узлов.
Кроме того, в ходе встречи были рассмотрены обращения префектур административных округов г. Москвы о внесении изменений в адресный перечень ярмарок выходного дня и нестационарных торговых объектов.

