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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 1 по 8 июля 2013 года
БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА РФ

РБК-ТВ
04. 07. 2013, 16.00
В. Путин проведет совещание по вопросам развития банковской системы РФ
В интервью телеканалу РБК председатель совета Московского отделения «Опоры России» Александр Жарков ответил на вопросы развития банковской системы в России.
Видео вы можете просмотреть по ссылке:

http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/562949987711097.shtml
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ АМНИСТИЯ
«РАДИО РОССИИ»
04. 07. 2013, 14.22
На свободу после возмещения ущерба
4 июля в России началась экономическая амнистия. Продлится она в течение полугода и даст возможность выйти на свободу до 10 тысячам предпринимателей.
Гость в студии – член президиума Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРа России" Александр Николаевич Жарков.
Многие в стране весьма скептически настроены в отношении амнистии для бизнесменов, считая, что, раз уж посадили, значит, жулики. Отвечая на вопрос, как лично он относится к объявленной экономической амнистии, А. Жарков считает данную меру достаточно большим прорывом российской власти. Наконец, власть в лице президента РФ и депутатов Государственной Думы действительно поняла, что предприниматель – это часть общества, которая несёт на себе большую социальную нагрузку.
Если посмотреть на общемировую статистику, то предприниматели практически не сидят в тюрьме. Если они допускают какие-то нарушения, то наказываются, прежде всего, рублём. Если предприниматели злоупотребляют и нарушают законы, они штрафуются, и только в самых тяжёлых случаях лишаются свободы. То есть, нужно быть очень злостным неплательщиком, например. В последнее время много говорили о Дольче и Габбана, которые что-то не платили. И сейчас их приговорили к какому-то совершенно небольшом сроку. Потому что предприниматель – это человек, который зарабатывает деньги, создаёт рабочие места, наполняет госбюджет, деньги из которого идут, в том числе, и на социальные нужды. Наверное, он, если допускает какие-то правонарушения, должен их отрабатывать и работать в интересах государства.
Власть поняла про бизнес всё не вчера. В своё время Дм. Медведев, будучи ещё премьер-министром, призывал "не кошмарить" бизнес, и тогда были внесены какие-то послабления, касающиеся проверок бизнеса. То есть, понимание, какую функцию несёт бизнес, было, но были и посадки. Посадки были, согласился гость в студии, все последние 10-15 лет. Многие из них были связаны со злоупотреблениями. Недобросовестные предприниматели в ходе конкурентной борьбы и рейдерских захватов злоупотребляли уголовными статьями, заказывая своих партнёров. И тех сажали в тюрьму. Злоупотребляли и сами сотрудники правоохраны, которые искусственно создавали уголовные дела и сажали предпринимателей.

Так вот, нынешняя экономическая амнистия – это ещё один посыл российской власти, теперь Владимира Владимировича Путина, о том, что предприниматели – это члены общества, которые должны, прежде всего, трудиться на его благо.
Встречаются разные цифры, сколько будет выпущено предпринимателей, от 3 до 10 тысяч. Сколько потенциально человек могут выйди на свободу по экономической амнистии? Согласно расчётам "ОПОРы России", рассказал А. Жарков, примерно до 5 тысяч человек успеют воспользоваться этой экономической амнистией. Почему успеют? Потому что тот срок, который указан, то есть, те полгода – это достаточно маленький срок действия амнистии, потому что в ней оговорены достаточно жёсткие условия. Что предприниматели выйдут на свободу только в том случае, если они, в том числе, покрыли экономический ущерб, который они нанесли в результате своих действий. Учитывая то, что бюрократический аппарат в стране достаточно сложно работает, полгода может многим и не хватить.

Есть мнение, что это, получается, некая льгота для богатых, для тех, кто имеет возможность собрать средства. Возместить ущерб, находясь в заключении, будучи практически разорённым, сложно, если невозможно. А. Жарков считает, что надо было рассмотреть несколько вариантов условий, в том числе и такой: если человек готов выплачивать тот ущерб, который он нанёс, в течение какого-то определённого срока, то надо было идти на некие дополнительные уступки. Потому что основной вид деятельности предпринимателя – это заработок денег. Зарабатывая деньги, он несёт социальную ответственность на своих плечах: а) создаёт рабочие места, b) наполняет бюджет своими взносами и с) в данной ситуации он бы ещё гасил свою задолженность, которая у него существует. А находясь в местах не столь отдалённых, он не приносит такой пользы для государства и общества, какую бы мог приносить.
Слушательница из Москвы спрашивает, попадает ли под амнистию Ходорковский. И второй её вопрос касается задержания мэра города Ярославль. По мнению слушательницы, всё происходящее в Ярославле очень похоже на заказ.
А. Жарков, отвечая на вопрос о Ходорковском, сказал, что в условиях амнистии совершенно чётко прописано, что под амнистию попадают только те предприниматели, которые осуждены в первый раз. То есть, до этого не несли никакого уголовного наказания. Ходорковский осуждён дважды, по разным статьям, соответственно, он не попадают под эту амнистию.

Что касается мэра Ярославля, гостю в студии не хотелось бы особо ничего комментировать, потому что сейчас там возбуждено уголовное дело и идёт следствие, а давать оценку следствию он не вправе.

Что касается предполагаемого количества амнистируемых, то первоначально цифра доходила до 110 тысяч человек. Как пояснил А. Жарков, действительно под эту экономическую амнистию могли попасть до 110 тысяч человек согласно первому варианту этого документа, но президент не поддержал тот вариант, и, наверное, был прав, потому что предпринимательское сообщество написало в проект цифру по максимуму, сколько могло на тот момент выйти. Действительно, в то число могли попасть и рейдеры, и фальшивомонетчики, которые попадали по разным статьям под амнистию. И президент был прав, что указал на это.

Если говорить о статьях, то статья 159-я достаточно широкая. В ней четыре части, и в разных частях – различные рассматриваются формы мошенничества, в том числе коммерческого и всякого разного, в том числе против государства. К сожалению, эта статья стала своего рода полем для обсуждения в связи с тем, что по ней осуждались совершенно различные люди. Включили всю её под амнистию, и стало понятно, что под амнистию попадут люди, злоупотреблявшие работой с бюджетом, недоплатившие в него, а также чистые мошенники, которые обманывали других людей. Поэтому была дискуссия, и часть людей, которые попали за решётку и были осуждены по этой статье, в итоге так и не попали под амнистию. Видимо, это решение правильное, раз оно принято, считает гость в студии.
АКТУАЛЬНЫЕ КОММЕНТАРИИ
04. 07. 2013
В России начала действовать экономическая амнистия

В России сегодня началась экономическая амнистия. Постановление Госдумы об этом опубликовано в «Российской газете».

Документом освобождаются от наказания в виде лишения свободы — независимо от назначенного срока — впервые осужденные или привлеченные по 27 статьям Уголовного кодекса, связанными с предпринимательской деятельностью. В результате на свободу могут выйти от 3 до 10 тысяч предпринимателей.
Государственная Дума 2 июля объявила экономическую амнистию.
Постановление, принятое депутатами, освобождает от отбывания наказания лиц, впервые привлеченных к уголовной ответственности или впервые осужденных за преступления в сфере предпринимательской деятельности (за исключением наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью).

Уголовные дела в отношении таких лиц, находящиеся в производстве органов дознания, предварительного следствия и судов, должны быть прекращены.

Постановление принято  сразу в трех чтениях. 

Дмитрий Несветов член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ:

«Постановление принято в том самом ограниченном виде, в котором проект был поправлен в течение последнего месяца,  а именно под действие подпадают всего-навсего  27 статей, хотя в изначальном варианте их было почти в два раза больше. Остаются проблемы со статьей 159 (Мошенничество). 
Предстоит довольно серьезная процедура для того, чтобы  восстановить справедливость, там, где она оказалась нарушена. Еще есть как минимум две проблемы. Скорее всего, постановление в принятом виде не предусматривает их решение.  Первая проблема – возмещение ущерба осужденными и подозреваемыми по затронутым статьям. Это, конечно, не вполне правовая ситуация, потому что возмещение ущерба, а значит и фактическое признание вины, противоречит самому смыслу амнистии – т.е. акту государственного милосердия. И тем более непонятно, каким образом это будет реализовываться практически. Вторая опасность связана с тем, что срок  действия амнистии в том виде, в котором она была принята сегодня, - шесть месяцев. Есть довольно серьёзные подозрения, что технические и юридические процедуры могут затянуться, и многие лица, подпадающие под амнистию, не успеют уложиться в эти сроки. 
Таким образом, есть риск, что формально объявленная амнистия может оказаться не реализованной в полном объеме. В целом, принятие постановления об экономической амнистии можно оценить как положительный факт. Всякая амнистия, а тем более в сфере предпринимательства, - это дело правильное и благое. Но, самое главное, чтобы был ожидаемый результат. Пока же, можно предположить, что результат будет ограниченным». 

РБК-ТВ


02. 07. 2013, 18.00

Как амнистия может улучшить ситуацию с инвестициями?
Госдума амнистировала бизнес. На Охотном ряду сегодня приняли постановление об экономической амнистии. Документ вступит в силу в день

его официального опубликования.

Член президиума «Опоры России» Юрий Савёлов ответил на вопросы РБК-ТВ.  

Видео доступно по ссылке: 
http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/562949987667933.shtml
«Вечерняя Москва»

02.07.2013, 15.30
Сергей Машкин

Депутаты готовят экономическую амнистию

Госдума приняла в первом чтении закон об экономической амнистии. По этому закону предполагается амнистировать осужденных по наиболее «мягким» статьям Уголовного кодекса, связанным с экономическими преступлениями.

Напомним, на недавнем всемирной экономическом форуме в Санкт-Петербурге президент Путин вновь поставил вопрос о бизнес-амнистии для тех, кто впервые преступил закон, или же его преступление не столь серьезны. Это, в частности, уклонение от уплаты таможенных платежей, преднамеренное или фиктивное банкротство, уклонение от уплаты налогов и т.д. В то же самое время глава государства призвал быть строже к рецидивистам и особо отметил, что амнистия ни в коем случае не должна касаться рейдеров, фальшивомонетчиков, или тех, кто занимался махинациями с жилищным строительством и обманывал дольщиков. Президент также поставил задачу перед Госдумой решить вопрос об амнистии как можно скорее.

В итоге Госдума в кратчайшие сроки разработала соответствующий законопроект, существенно дополнив его. Теперь амнистировать предлагается осужденных по статьям за нарушение авторских и смежных прав, за мошенничество с кредитами, незаконное предпринимательство, сбыт немаркированных товаров, незаконную банковскую деятельность и т.д.

Подпадают под амнистию также осужденные по статье за незаконное получение кредита и злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности, незаконное использование товарного знака, нарушение правил изготовления и использование государственных пробирных клейм, незаконный оборот драгметаллов и драгоценных камней.

Эксперты не имеют единого мнения относительно того, сколько осужденных получат свободу по экономической амнистии. Наиболее осторожные из них говорят о трех тысячах человек. Самые оптимистичные прогнозы касаются десяти тысяч осужденных по экономическим преступлениям. Однако уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов выдвигает наиболее смелые предположения: «Мы насчитали 13,5 тысячи человек, которые уже сидят по указанным в проекте амнистии статьям. Однако не нужно забывать про 70-80 тысяч человек, осужденных на условные сроки, штрафы и к другим наказаниям, не связанным с лишением свободы». Таким образом, получается, что под амнистию попадают уже 100 тысяч человек.
Так или иначе, новость об амнистии российское бизнес-сообщество встретило с воодушевлением. Один из бизнесменов, к примеру, написал в своем блоге, что теперь будет спать спокойно, не опасаясь, что окажется за решеткой только лишь из-за того, что его бухгалтер немного напутал в отчете и внес сумму в другую статью расходов.
Между тем, наряду с законом об экономической амнистии, Госдума рассматривает также законопроект об ужесточение ответственности за так называемое «пьяное» ДТП. Законопроект предусматривает, что водитель, устроивший аварию в нетрезвом виде, в результате которой погиб один человек, будет лишаться свободы на срок от двух до 10 лет (сейчас — до семи лет), а водительских прав — на срок до трех лет. За "пьяное" ДТП с двумя и более погибшими наказание предусматривается более строгое — от пяти до 15 лет заключения и лишение водительского удостоверения сроком до трех лет.
ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Алексей Каневский, московское отделение «Опора России»:
- Надеюсь, что во время физического исполнения амнистии на свободу будут отпущены десятки тысяч людей. Другое дело – статьи и редактура этой амнистии, которая, конечно, очень робкая и подвергалась серьезной корректировки. Тем не менее, не приветствовать амнистию нельзя, потому что это первый, возможно не такой уж и масштабный и осторожный шаг, который в будущем перерастет для общества сигнал о том, что что-то меняется в отношении к бизнес сообществу. Любой позитивный шаг, направленный на смягчение условий для ведения бизнеса – а амнистия к нему явно относится, - надо рассматривать с позитивной точки зрения.

Михаил Емельянов, депутат Госдумы:
- Парламентарии считают, что амнистия – это посыл деловому сообществу, свидетельствующий о том, что инвестиционный климат в стране будет улучшаться. В традиционном противостоянии бюрократии и бизнеса Госдума всегда стояла на стороне предпринимателей и отстаивала их интересы. Еще один аспект – правоохранительные органы иногда вмешиваются в конкурентную борьбу и те предприниматели, которые сейчас находятся в местах заключения, в значительной степени стали жертвой подобного рода конкурентной борьбы.
ОТСТАВКА МЭРА МОСКВЫ СЕРГЕЯ СОБЯНИНА

Журнал "Коммерсантъ Секрет Фирмы"

01. 07. 2013

Николай Гришин

Укрупняй и властвуй
Сергей Собянин досрочно оставил пост градоначальника, чтобы доказать, что способен стать не назначенным, а избранным мэром Москвы. "Секрет фирмы" провел ревизию первых двух лет его правления с точки зрения столичных предпринимателей. 
Когда ФОМ в мае 2013 года спросил мнение москвичей о работе мэра, то 53% заявили, что Собянин работает хорошо. Некоторые позитивные изменения заметны: мэр отменил точечную застройку, обустроил парковки, детские площадки и парки. Но многие его решения усложняют жизнь предпринимателям, особенно малым и средним. 

Первыми пострадали девелоперы. По оценке Москомстройинвеста, столичные власти остановили строительство около 30 млн кв. м. Параллельно мэр взялся за киоски и павильоны: в общей сложности было снесено более 2 тыс. конструкций. "Иногда павильоны сносили буквально за один день. Мы потеряли несколько десятков точек, часть перенесли дальше от метро, и их выручка упала капитально",— рассказывает директор по маркетингу сети "Крошка картошка" Михаил Кудрявцев. 

Ассоциация предпринимателей "Опора России" сначала встала на защиту киоскеров, но потом выяснила, что 95% павильонов подключены к электросетям незаконно, а договоры аренды у многих истекли. Бизнесмены стали заложниками коррупционных схем, появившихся еще при прежнем мэре: киоски не сносили потому, что их владельцы сумели "договориться" с чиновниками. 

Настоящая революция, говорит гендиректор "ЭСПАР-аналитик" Андрей Березкин, произошла и на рынке наружной рекламы: "Количество щитов сократилось, а некоторые форматы были запрещены полностью: перетяжки, реклама на строительных сетках, заборах и др.". Главное, конструкции для наружной рекламы теперь можно арендовать только большими лотами, выкупить которые смогут только крупные игроки. По прогнозам, эти меры приведут к тому, что количество наружной рекламы в столице сократится на треть. Кроме того, в середине июня Москомархитектура подготовила концепцию, по которой все вывески в Москве должны быть приведены к единому стандарту. Для этого бизнесменам, по оценкам, придется потратить свыше 2 млрд руб. 

Еще одна болезненная тема — льготная аренда муниципальной недвижимости. Город начал предоставлять малому и среднему бизнесу помещения по сниженной ставке в кризис 2008 года. Но прошлой осенью чиновники решили, что кризис уже закончился, да и механизм распределения льгот способствует коррупции. В начале 2013-го льготная ставка выросла с 1,8 тыс. руб. до 3,5 тыс. руб. за 1 кв. м в год, в октябре ее хотят отменить. 

Муниципалитет принимает решения, которые сокращают количество мелких игроков в ЖКХ, транспортной, медицинской и других сферах. Если к осени у Собянина не появятся серьезные конкуренты, вести малый бизнес в столице легче не станет. 

Эксперт 

Александр Жарков, председатель совета Московского городского отделения "ОПОРЫ России": 

— Главное достижение мэра — начался диалог между бизнесом и властью, раньше это был какой-то плач Ярославны. Теперь к нам хотя бы начали прислушиваться. Но все зависит от конкретного чиновника: некоторые вышли из крупного бизнеса и интересы малых предпринимателей в упор не замечают. 

ТАКСИ
«АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ»

03. 07. 2012, 00.05
Обязательная жёлтая гамма такси отразится на стоимости услуг

С 1 июля все такси в Москве согласно новым требованиям должны стать одинакового цвета - «жёлтой кукурузы». Как это единообразие отразится на ценах?
Александр Жарков, руководитель московского отделения «ОПОРА РОССИИ»
Они точно вырастут, потому что все расходы, которые понесут таксисты, будут компенсироваться за счёт пассажиров. Изменение цвета - целая история. Покраска обходится в несколько десятков тысяч рублей в зависимости от марки автомобиля, в некоторых случаях проще продать машину и купить сразу жёлтую. Но даже если перекрасить, то потом нужно вносить изменения в документы на автомобиль. А это, как вы понимаете, ещё затраты.

Насколько взлетят цены? Трудно сказать, но у крупных таксомоторных парков рост будет менее заметен, чем у потратившихся индивидуальных предпринимателей, которые вложатся в одну машину и должны будут на ней же «отбить» свои потери. И таких большинство. Хорошо ещё, что перекрашиваться обязали пока не всех, а только вновь приобретающих лицензию, но, так как срок её действия 5 лет, всё равно пожелтеть в итоге придётся всем.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

ИЗВЕСТИЯ
08.07.13, 00.01
Москвичи жалуются на «крысиное нашествие»

Надзорные органы объясняют рост числа обращений по поводу грызунов теплой погодой и массовым сносом палаток. 

Управление Роспотребнадзора по Москве зафиксировало значительное увеличение количества жалоб на крыс в жилом секторе: только из одного Северного округа поступило 11 обращений, рассказали «Известиям» в пресс-службе ведомства. На неприятное соседство также сетуют жители Восточного, Северо-Восточного и Северо-Западного округов. Среди причин миграции крыс в подвалы и квартиры домов Роспотребнадзор назвал теплую и влажную погоду в мае, а также снос большого количества торговых точек, которые были основным источником пропитания животных. 
Как рассказала главный санитарный врач по САО Лариса Берглезова, в связи с жалобами жителей властями округа принято решение о тотальной дератизации не только жилых домов и прилегающих территорий, но и всех гаражных кооперативов. Причем обработка здания от крыс должна проводиться одновременно, даже если помещение арендуют несколько предприятий. 
— Если в одном доме находятся три разных объекта торговли и общественного питания, то они все вместе с жилым домом и территорией должны обрабатываться единовременно, чтобы грызуны не мигрировали из одной структуры в другую на разных сроках обработки, — уточнила Берглезова.
По ее словам, заказчиком и контролером дератизации должно выступать государственное предприятие, поскольку лицензирование структур, которые занимаются дезинфекцией, дезинсекцией и дератизацией, было отменено. Берглезова пояснила, что «некоторые недобросовестные структуры просто приезжают, раздают дворникам неизвестного качества отраву и не говорят, куда и как положить».
Пресс-секретарь префектуры СЗАО Елена Седина также отметила, что в округ поступали жалобы от жителей на грызунов. Она уточнила, что контракты на «антикрысиную» обработку были заключены на каждый жилой дом. О тотальной дератизации в округе сообщил и пресс-секретарь префектуры ВАО Андрей Иванов.
— Специалисты обследовали подвалы и ликвидировали подтопления в них, потому что если есть вода, то крысы могут выжить после принятия яда. Были обработаны мусоропроводы, площадки-мусоросборники, а также гаражи и подсобки соседних магазинов. Проблема в том, что дератизацию проводили частные компании в рамках тендера, и критерием при отборе исполнителей стала цена, а не качество, — отметил он.
По словам пресс-секретаря префектуры СВАО Александра Латышева, ответственность за последствия несут не только компании, которые должны содержать город в чистоте, но и сами жители. 
— Люди часто оставляют мешки рядом с мусоропроводом, подкармливают бездомных животных — такое поведение приводит к появлению крыс, — подчеркнул он. Латышев добавил, что префект округа поручил систематизировать работу всех ответственных служб и отчитаться по необработанным от грызунов территориям. 
Руководитель Информационно-правового центра по проблемам реформы ЖКХ Виктор Федорук полагает, что снос нестационарных точек торговли усложняет борьбу с крысами. 
— После сноса палаток грызуны перебегают в ближайшее теплое место и проникают в квартиры по вентиляционным коробам, которые идут из самого подвала, по коробам с телевизионными кабелями или электроснабжения, — сказал он.
В свою очередь, председатель совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков считает, что торговые точки в миграции крыс неповинны, поскольку на всех торговых объектах заключены договоры на обязательную обработку. Появление большого количества грызунов он называет просчетом управляющих компаний и руководства округов.
Напомним, с 2010 года число палаток в Москве сократилось в два раза — с 14,5 тыс. до менее чем 8 тыс. точек. От ларечной торговли были освобождены многие остановки наземного транспорта, станции метрополитена, привокзальные площади, парки культуры и отдыха.
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ С 1 ПО 8 ИЮЛЯ 2013 ГОДА
05.07.2013, 15.05
Кредиты станут доступнее?
4 июля президент России Владимир Путин провел совещание по вопросам развития банковской системы, на котором обсуждались проблемы доступности кредитов для малого и среднего бизнеса.

«Нужно действовать, идти вперёд, принимать и безотлагательно проводить в жизнь взвешенные, системные решения, меры, которые должны стимулировать предпринимательскую активность, создать условия для реализации новых проектов, прежде всего в несырьевом секторе российской экономики, открывать дополнительные возможности для обновления основных фондов, для создания новых рабочих мест, повышения производительности труда» - сказал Владимир Путин.

Президент отметил несколько проблем, от решения которых зависит развитие малого бизнеса и экономики:
Стоимость кредитных ресурсов увязана с ростом инфляции.
С 2014 года рост регулируемых тарифов будет ограничен уровнем фактической инфляции предыдущего года.

· Необходимо найти правильный баланс между курсом на стабилизацию инфляции и повышением доступности заёмных ресурсов. 

· Банки не сокращают ставки по кредитам, а для отдельных категорий заёмщиков, наоборот, даже увеличивают. Во многом это объясняется теми рисками, которые существуют в корпоративном секторе и в экономике в целом

· Крупнейшие компании могут получить кредиты и внутри страны, и за рубежом, но у малого и среднего бизнеса такого выбора, как правило, нет. Процент по кредитам для них на несколько пунктов выше, чем для больших компаний.

Говоря об актуальности проблемы, руководитель московской ОПОРЫ Александр Жарков в интервью телеканалу РБК-ТВ, в частности, сказал, что:
«Более половины предпринимателей не могут получить доступ к кредитным ресурсам. Президент уже говорил о том, что необходимо изменить кредитную политику в отношении малого и среднего предпринимательства таким образом, чтобы они попали в зону кредитования. Субсидирование – это временная мера, которая не показала на сегодняшний момент своей значимости и решительности».

По мнению председателя московской ОПОРЫ, для того чтобы решить проблему доступности кредитов, Центральный Банк должен смягчить механизмы регулирования банков, которые, в свою очередь, смогут давать кредиты малому бизнесу под более низкие проценты.

«Сегодня предприниматель, не получая кредит в банке, вынужден обращаться к ростовщикам, в фонды микрокредитования, где гигантские процентные ставки» - заключил Александр Жарков.
03. 07. 2013, 16.25
Ожидания предпринимателей оправдались?
«Тот факт, что закон об экономической амнистии принят, неожиданностью не является» - такое мнение высказал председатель Комитета по бытовому обслуживанию Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов.
Напомним, что во вторник Государственная Дума РФ приняла проект постановления об экономической амнистии. От отбывания наказания освобождаются лица, впервые привлеченные к уголовной ответственности или впервые осужденные за преступления в сфере предпринимательской деятельности (за исключением наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью). Уголовные дела в отношении таких лиц, находящиеся в производстве органов дознания, предварительного следствия и судов, должны быть прекращены.

«В первом чтении закон принят в том самом ограниченном виде, в котором был поправлен в течение последнего месяца, а именно всего-навсего 27 статей, хотя в изначальном варианте было почти в два раза больше. Остаются проблемы со статьей 159 (Мошенничество). Предстоит довольно серьезная процедура для того, чтобы восстановить справедливость» - считает Дмитрий Несветов.

По мнению эксперта, количество людей, которое будет реально выпущено на волю, зависит от того, как будет происходить процедура переквалификации экономических статей, по которым осуждены предприниматели.

Дмитрий Несветов называет две проблемы, решение которых закон в исполненном виде, скорее всего, не предусматривает. Первая – возмещение ущерба осужденным и подозреваемым по затронутым статьям.

«Это, конечно, совершенно не правовая ситуация, потому что возмещение ущерба противоречит самому смыслу амнистии. И совершенно непонятно, каким образом это будет осуществляться» - пояснил он.

Вторая проблема связана с тем, что действие амнистии в том виде, в котором она была принята сегодня, пока предусмотрено в шесть месяцев.

«Есть довольно серьёзные подозрения, что и технически и физически процедуры амнистии будут затянуты, и многие лица, подпадающие под неё, не смогут уложиться в заданные сроки. Есть опасность, что формально принятая амнистия может быть не реализована» - продолжил Дмитрий Несветов.

«В целом, принятие закона об экономической амнистии можно оценить как положительный факт. Всякая амнистия, а тем более в сфере предпринимательства, - это дело правильное, верное. Но, самое главное, чтобы были результаты. Пока что, можно предположить, что результат будет ограниченным» - подчеркнул он.

В свою очередь, председатель Комитета по экономике Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский считает принятие закона об экономической амнистии позитивным шагом.

«За последние годы это первый сигнал о том, что экономика страны будет меняться» - считает он.

«Конечно, говорить о том, что с первого раза всё удалось, не приходится. Некоторые статьи, упомянутые в постановлении, ограничивают права тех людей, которые, на наш взгляд, могли бы принести пользу отечеству» - сказал председатель Комитета по экономике.

«Если рассматривать принятый закон детально, то многое можно было бы и хотелось бы изменить. Но будем надеяться на то, что сам факт принятия экономической амнистии станет первым шагом в восстановлении бизнес-климата России» - заключил Алексей Каневский.
01.07.2013, 10.09
Отчетность за I полугодие: актуальные вопросы подготовки и требования законодательства
27 июня московская ОПОРА совместно с компанией «Профессиональная Арена» и Российской Коллегией аудиторов провела конференцию «Отчетность за I полугодие: актуальные вопросы подготовки и требования законодательства».

Модератор конференции Екатерина Рубцова, руководитель организационного комитета международного конкурса «IFRS PROFESSIONAL», поприветствовала участников и подчеркнула важность постоянного повышения уровня финансовой грамотности и профессиональных знаний финансистов и предпринимателей.
Первая часть конференции была посвящена перспективам развития бухгалтерского учета в России. Лектор, и. о. начальника отдела Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфина России, заслуженный экономист РФ, Татьяна Шнайдерман, сообщила, что проделана огромная работа, благодаря которой создан фундамент современного бухучета. Прежде всего, принят Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», который вступил в силу с 1 января 2013 г.. Минфином России выпущено несколько разъясняющих документов, в частности по применению положений нового закона и по проведению аудита годовой бухгалтерской отчетности за 2012 год. Общественно значимые организации уже начали представлять консолидированную отчетность в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности».
В перерыве участники конференции могли получить бесплатные консультации у экспертов и членов «Ассоциации Профессиональных Бухгалтеров Содружество» по вопросам бухгалтерского учета, налогообложения и юриспруденции.
Во второй части конференции были рассмотрены сложные вопросы по начислению налога на прибыль. Особенный интерес у слушателей вызвали доклады о новом порядке восстановления амортизационной премии, об изменении в порядке начисления амортизации по объектам недвижимости и об уточнениях, связанных с учетом безнадежных долгов.
В завершении конференции были представлены доклады о практике исчисления и уплаты НДС с учетом изменений, внесенных законом №245-ФЗ и постановлением № 1137, а также об основных тенденциях в арбитражной практике 2013 года и сложных ситуациях по налоговым спорам.

27.06.2013, 18.13
Страховые взносы за мигрантов могут составить 56 % от размера заработной платы
«Понятно, что сейчас экономика нуждается в деньгах, но установление ставки страховых взносов за мигрантов на уровне 56 % – это очень много. К тому же одни лишь фискальные меры не решат проблему нелегальной миграции» – такого мнения придерживается председатель Комитета по здравоохранению и спорту Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юрий Саакян.


Как сообщает «Российская газета», на следующей неделе в Госдуму будет внесен законопроект, который обяжет российских предпринимателей платить страховые взносы за мигрантов в объеме 56% от фонда оплаты труда. Автором этого документа является первый заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по делам национальностей Валерий Рашкин.
Напомним, что сейчас за россиян работодатели делают отчисления во внебюджетные фонды в размере 28% от размера заработной платы.
«Предпринимателям приходится привлекать на работу мигрантов, потому что это не только дешевая рабочая сила, но и своего рода решение проблемы дефицита кадров в России», – сообщил Юрий Саакян.

«Возможно, государство хочет таким образом решить вопрос национальной безопасности. Но в таком случае нужно использовать другие средства», – отметил он.

«Необходимо создать условия, понятные для всех: упростить процесс квотирования, отладить взаимодействие налоговых органов и миграционной службы. Но вместо того чтобы сделать ситуацию более прозрачной, депутаты наоборот ее запутывают», – подчеркнул он.

«Это искусственная мера, направленная на то, чтобы, как кажется нашим депутатам, ограничить использование иностранной рабочей силы и создать преференции россиянам для устройства на работу» – так в свою очередь охарактеризовал новую законодательную инициативу председатель Комитета по экономике МГО ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский.
«Люди будут вынуждены использовать труд иностранцев, потому что российские граждане в любом случае не будут заниматься определенными видами работы. Это приведет к тому, что работодатель будет платить больше», – сказал в заключение эксперт.
26.06.2013, 15.06

В ЦДП обсудили перспективы рынка рекрутмента в России


 26 июня в Центральном доме предпринимателя при поддержке Московского городского отделения ОПОРЫ РОССИИ прошла рабочая встреча руководителей кадровых агентств – организаций МСП, оказывающих услуги по подбору персонала (рекрутменту) на тему «Российский рекрутмент. Перспективы отрасли и стандарты профессии», организованная Ассоциацией консультантов по подбору персонала (АКПП) и Национальной конфедерацией развития человеческого капитала (НК РЧК).
Во встрече приняли участие руководители более 50 ведущих кадровых агентств Москвы и России, представители НИИ Труда и социального страхования, Московской конфедерации промышленников и предпринимателей (работодателей), Московской торгово-промышленной палаты.

Круглый стол был посвящен обсуждению состояния и перспектив развития рынка рекрутмента в России, зарубежного и российского опыта в разработке профессиональных стандартов по рекрутменту отраслевыми и профессиональными сообществами, предпосылок и потребностей в разработке отраслевого профессионального стандарта в деятельности по подбору персонала и регламентов государственного признания профессионального стандарта по рекрутменту.

В дискуссии приняли участие заместитель руководителя Департамента реализации и мониторинга национальной системы компетенций и квалификаций направления Молодые профессионалы АНО «Агентство Стратегических инициатив» Борис Белков, исполнительный директор АКПП Владимир Вашенцев, директор по развитию системы профессиональных стандартов НИИ Труда и социального страхования Ирина Волошина.

По результатам круглого стола было принято решение о разработке государственного профессионального стандарта и отраслевого профессионального стандарта по профессии рекрутер (специалист по подбору персонала). В этот процесс будут вовлечены представители кадровых агентств, руководители кадровых служб организаций, эксперты НИИ Труда и социального страхования, представители учебных заведений, профильные общественные организации и объединения работодателей.

Также на круглом столе было принято решение об утверждении рабочей группы и отраслевого экспертного совета по профессиональному стандарту. Кроме того, участники заседания наметили планы работы по подготовке проекта профессионального стандарта для представления в Минтруда РФ.
26.06.2013, 
12.25

Социальные взносы для ИП не превысят ста тысяч?
«Установление верхней границы страховых взносов на уровне, определенном исходя из пяти МРОТ (около ста тысяч рублей), – тенденция положительная, и продолжает заданный ОПОРОЙ РОССИИ курс на оптимизацию ставок страховых взносов для индивидуальных предпринимателей» – такое мнение высказала председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова.
Напомним, что 26 июня заместитель председателя Комитета Госдумы по экономической политике, член Центральной ревизионной комиссии ОНФ Виктор Климов и группа депутатов подготовили и внесли поправки ко второму чтению законопроекта о страховых взносах для индивидуальных предпринимателей.

Поправками уточняются категории самозанятых, на которые распространяется льготный режим начисления социальных взносов, а также устанавливается порядок определения дохода (в том числе для схемы «доходы минус расходы») с целью начисления взносов для индивидуальных предпринимателей, использующих различные режимы налогообложения.

Кроме того, авторы поправок предлагают установить верхнюю границу страховых взносов на уровне, определенном исходя из пяти МРОТ (около ста тысяч рублей), и ввести этот порядок с 1 января 2013 года.

«Теперь депутатам придется разобраться с частностями, чтобы расчет был наиболее справедливый. Главное – сделать это как можно быстрее, поскольку это поможет остановить отток предпринимателей из бизнеса», – уверена Юлия Егорова.

«Это очень хорошо, что государство услышало голос предпринимателей, голос общественной организации. ОПОРА давно подняла вопрос о понижении ставки страховых взносов и долго отстаивала свою позицию», – напомнил в свою очередь председатель Комитета по молодежному предпринимательству МГО ОПОРЫ РОССИИ Николай Диваков.

«Я, как предприниматель, такую меру могу только поддержать. С одной стороны, и пенсии надо платить, с другой стороны, у тех, кто работает на себя и имеет определенный доход, нельзя забирать последнее», – считает эксперт.

В заключение Николай Диваков выразил надежду на то, что все инициативы по облегчению налогового режима для ИП будут реализованы.

Положительную оценку новой законодательной инициативе дал и председатель Комитета по социальным вопросам московской ОПОРЫ Александр Грот.
«Я считаю, что это неплохо. Индивидуальные предприниматели – это, как правило, самозанятое население. Чем меньше государство берет налог с самозанятого населения, тем лучше», – подчеркнул он.

Председатель Комитета по бытовому обслуживанию МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов называет меры по оптимизации расчета страховых взносов «запоздалыми».

«Как я понимаю, таким образом федеральные власти хотят восстановить контакт с представителями малого и среднего бизнеса, но пока это не очень получается. Доверие между властями и бизнесом выстраивается долгие годы, а разрушиться может в одночасье», – считает он.
Как известно, с момента двукратного повышения социальных платежей свернули свою деятельность около полумиллиона предпринимателей.
По мнению эксперта, у федеральных властей есть единственная возможность вернуть доверие малого бизнеса – сделать максимально комфортными условия работы для предпринимателей: минимальные страховые взносы, минимальный фискальный нажим, ограниченное количество административных барьеров.
«До тех пор пока эти шаги не будут предприняты, ситуация не изменится», – продолжил Д. Несветов.
«Конечно, установление максимального порога ставки страховых взносов в сто тысяч рублей – это шаг в верном направлении, но на общую атмосферу он пока что особо не влияет», – заключил он.
25.06.2013, 15.51

Первый аукцион в рамках программы «Доктор рядом» пройдет 15 июля
«Проект «Доктор рядом» – очень комфортный и нужный для москвичей», – считает председатель Комитета по здравоохранению Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юрий Саакян. Напомним, что 26 июня в Москве состоится презентация медицинских объектов льготной аренды в рамках программы «Доктор рядом» («1 рубль за 1 кв.м. на 20 лет»), организованная Департаментом города Москвы по конкурентной политике и Департаментом здравоохранения столицы.

Проект «Доктор рядом» предусматривает создание медицинских кабинетов врачей-терапевтов в максимальной приближенности к месту проживания, работы, учебы москвичей.

В рамках этой программы город готов предоставить помещения на условиях льготной аренды «1 рубль за 1 кв.м. на 20 лет» частным медицинским центрам, те в свою очередь обязаны организовать кабинет врача общей практики для оказания услуг населению по системе ОМС. Помещения на условиях льготной аренды предоставляются городом частным инвесторам через открытый аукцион.

«Не всегда у нас есть возможность добраться до поликлиники оперативно и в удобное время: смущают длинные очереди, необходимость брать талон», – добавил Юрий Саакян.
По его мнению, проект способствует увеличению числа здоровых людей и снижению смертности в долгосрочной перспективе.
Сообщается, что первый аукцион льготной аренды нежилых помещений в рамках программы «Доктор рядом» назначен на 15 июля. На торги будут выставлены 4 объекта. В аукционе могут принять участие медицинские центры или ИП, имеющие лицензию на медицинскую деятельность и опыт работы в данной сфере не менее 3 лет.
Презентация объектов состоится в городской поликлинике № 5 по адресу: Москва, Даев переулок, дом 3.

