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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 23 по 30 марта
НАЛОГИ

«Известия»
29. 03. 2012, 19. 28

Юлия Синяева, Григорий Смолицкий

Инвесторов на промзоны будут заманивать льготами

Город хочет «обнулить» для них сразу несколько налоговых ставок

Для привлечения инвесторов, заинтересованных в развитии столичных промышленных территорий, городские власти предлагают ввести ряд фискальных послаблений. В частности, «обнулить» налог на имущество, землю и модернизацию. Кроме того, как сообщил «Известиям» замруководителя столичного департамента науки, промышленной политики и предпринимательства (ДНПиП) Михаил Ан, будущим резидентам промзон будет оказана административная поддержка.

Всего в столице насчитывается 209 промышленных зон общей площадью 7,7 тыс. га, из них более 1 тыс. га можно отнести к резервным. Планируется, что именно их можно будет использовать под городские нужды, а также организовать на них специализированные территории инновационного развития (ТИР), технологические и индустриальные парки. По мнению властей, в ТИР могли бы разместиться крупные компании, кампусы 20 вузов, наукоемкие производства и офисы. 
В целом планы по модернизации промзон тесно связаны с реализацией городской пятилетней подпрограммы «Реструктуризация и стимулирование развития промышленности». В ее рамках предполагается развитие 200 промпредприятий из 460. Обеспечение подпрограммы оценивается в 72 млрд рублей, из которых большая часть (58 млрд) — внебюджетные источники. 
Однако, как отметил чиновник, сейчас для инвесторов нет «четких условий». Для повышения инвестиционной привлекательности власти предлагают ввести сразу несколько налоговых послаблений. Например, резидентов ТИР и технопарков предлагается освободить от налога на имущество (согласно Налоговому кодексу, не может превышать 2,2%) на срок до пяти лет. Для представителей индустриальных парков установить ставку налога в 1,1% (также на пять лет). Изменения могут коснуться и налогов на землю: арендная плата — 0,1% для ТИР и технопарков, или 0,7% для индустриальных парков от кадастровой стоимости земли (в норме варьируется от 1,5 до 5%), а также отмена повышающего коэффициента к налоговой ставке.

Также департамент предлагает снизить налог на прибыль на 4,5% (то есть до 15,5%) и «обнулить» так называемый налог на модернизацию. По словам Ана, последняя мера могла бы стимулировать развитие инновационных производств. Помимо прочего, предложения чиновников предусматривают субсидирование затрат на подготовку кадров (до 40%), повышение энергоэффективности (30%) и коммуникации (до 20%).

Аналитики инициативу властей в целом восприняли положительно, однако не исключили возникновения ряда проблем. По мнению эксперта московского отделения «Опоры России» Сергея Зеленова, производство требует достаточно больших вложений — как минимум несколько десятков миллионов рублей. 
— Не считаю, что налоговые послабления существенно повлияют на инвестиционные потоки. Проблема в том, что в России долгосрочное инвестирование — это в принципе большая проблема. Гораздо проще заниматься торговлей, — сказал он.

Инвесторы предложение посчитали «интересным», однако усомнились в исключении контроля со стороны чиновников. «Если чиновники будут объяснять, что, как и в какой срок надо сделать, то это приведет к провалу всей программы», — заявил Александр Левченко, учредитель Ассоциации инвесторов Москвы. 
Директор Института анализа предприятий и рынков при ВШЭ Андрей Яковлев считает, что послабления надо рассматривать не сами по себе, а в качестве общей политики по улучшению инвестклимата в Москве. «Что касается самих промзон, то необходимо изучить конкретные территории. Удобно ли их подключать к коммуникациям, есть ли возможность для организации подъезда и т.д. В результате может получиться, что и сами льготы надо распределять неравномерно», — сказал эксперт.

Напомним, что до конца 2012 года столица должна разработать стратегию развития промзон. На ее создание правительство потратит 129 млн рублей. Как уже сообщали «Известия», график разработки первых 37 промзон уже был обнародован комитетом по архитектуре.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

«Московские новости»
28. 03. 2012, 15. 23

Иоланта Качаева, Дарья Миронова
В Москве станет больше автоматов по продаже молока, пиццы и воды

Власти потратят на развитие автоматизированной торговли 850 млн рублей

Власти Москвы разработали концепцию развития автоматизированной торговли в столице. Чиновники планируют более чем в четыре раза увеличить количество торговых машин в городе, установив их на улицах, в государственных учреждениях и метрополитене. Появление автоматов в подземке — хорошее начинание, полагают эксперты, автоматизировать же уличную торговлю в столице будет сложно.

Столичные власти разработали концепцию развития торговли из автоматов (вендинга) на территории мегаполиса. Максимальная емкость рынка оценивается разработчиками в 200 тыс. автоматов. К 2015 году планируется установить около 90 тыс. штук. Сегодня в Москве работает порядка 14,5 тыс. подобных торговых машин, принадлежащих частникам.

В концепции столичных властей представлены автоматы, разливающие горячие напитки, артезианскую воду, молоко и газировку. Есть и такие, которые могут снабдить москвича разогретой пищей, например, пиццей или хот-догом. Кроме продуктов питания, с помощью автоматизированной торговли в городе планируется реализовывать газеты и предметы личной гигиены. Особой категорией машин выделены постаматы, позволяющие забрать покупку, заказанную через интернет. Ранее департамент торговли и услуг уже заявлял, что такие киоски могут появиться в метрополитене.

Помимо подземки, где должно появиться порядка 26 тыс. автоматов, новый вид торговли планируется развивать на улицах города и в парках — 26 тыс. автоматов, во дворах — 10 тыс. автоматов. Около 10 тыс. машин поставят рядом с торговыми центрами и еще 18 тыс. в государственных учреждениях. При этом часть автоматов вмонтируют в ларьки нового образца.

Устанавливать автоматы будут подрядчики, которых определят на аукционах. Заказчиком на развитие вендинга на улицах города станет департамент торговли, за подземку будут отвечать метрополитен и ГУП «Гормост», а установкой автоматов в муниципальных учреждениях станут заниматься сами организации.

Затраты на реализацию проекта столичные власти оценили в 850 млн руб. При этом, по планам столичных чиновников, доходы бюджета за счет налоговых сборов и арендной платы могут составить порядка 4 млрд. руб. в год.

Значительное увеличение доли автоматизированной торговли, по мнению чиновников, приблизит розничную торговлю в городе к европейским стандартам. Москвичам же развитие вендинга позволит делать быстрые покупки круглосуточно и в режиме шаговой доступности.

Вендинговая торговля имеет свои минусы отмечает Татьяна Артемова, член Московского отделения «Опоры России». «К примеру, автомат принимает мелочь и купюры определенного достоинства, может отказать в приеме мятых купюр или принять сумму, но не отдать товар», — пояснила она. Загрузка продуктами происходит только в определенное время, то есть при утренней загрузке уже к вечеру он может оказаться пустым, заметила Артемова.

Реализация плана мэрии столкнется с проблемами, полагает аналитик независимого агентства «Инвесткафе» Антон Сафонов. «Автоматы надо как-то охранять. Даже противовандальные конструкции несовершенны, и содержание автоматов на улице будет очень затратным делом», — пояснил эксперт.

Самое удачное место для размещения автоматизированных торговых точек — метрополитен, считает Сафонов. Столичная подземка хорошо охраняется и генерирует достаточные потоки потенциальных покупателей.

«Вовремя:ру»
28. 03. 2012

Александра Бушуева

Малую приватизацию жмут по столичным меркам

Комплекс неполноценной собственности
Наряду с высокими налоговыми ставками, сложностями, сопровождающими процесс подключения к энергетическим и коммунальным сетям столицы, большим количеством проверок, недоступностью кредитов и другими, уже ставшими классикой жанра, препятствиями, бизнесменам из числа малого и среднего бизнеса не дает покоя до сих пор неразрешенный вопрос имущественной поддержки.

Это и неудивительно, ведь закон 159-ФЗ, гарантирующий право предпринимателей приобрести в собственность муниципальную нежилую недвижимость, на площадях которой они в течение установленного законом срока ведут свой бизнес на правах аренды, в Москве заработал совсем недавно, да и то с горем пополам, между тем как вступил в силу еще в 2008 году.

С менталитетом хозяйственника и собственника отечественный предприниматель чувствует себя куда комфортнее, когда имущество находится в его владении, нежели арендуется им. Да и кредит проще взять на приемлемых условиях, когда залог имеется.

Однако дело не только в этом. Как рассказал член Совета Московского отделения объединения предпринимателей «ОПОРА РОССИИ» Александр Грот, приватизировать помещения предпринимателей вынуждает не столько собственническое миросозерцание, сколько неуверенность в завтрашнем дне и различные риски, которые создаются столичными ведомствами и в частности Департаментом имущества г. Москвы.

- Смена руководства и неопределенность судьбы льготной арендной ставки, сложности с продлением договоров аренды и ряд других причин заставляют бизнес отдавать предпочтение выкупу перед арендой, – считает он.

- Если бы обстановка была более понятной и стабильной, то, вероятно, бизнес спокойно бы продолжал снимать привычные площади, – уверен А. Грот…
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ЗА ПЕРИОД С 16 ПО 23 МАРТА
29. 03. 2012, 16. 46

Автоматы VS холодильники
«Прежде чем предпринимать столь кардинальные меры по переустройству мелкорозничной торговли в Москве, лучше бы продумать и понять, насколько это будет удобным для жителей столицы», – заявила руководитель Комиссии по мелкорозничной торговле Московского отделения «ОПОРА РОССИИ» Татьяна Родичева, добавив, что автоматизированная торговля, концепцию развития которой активно продвигает Департамент торговли и услуг г. Москвы, может оказаться не такой комфортной для горожан, как кажется на первый взгляд.

Напомним, что ранее стало известно о намерении столичных властей выделить 850 миллионов рублей из бюджета города на реализацию концепции развития автоматизированной торговли в Москве.

«Совсем недавно городские власти выступили с инициативой убрать холодильники, которые якобы портят облик Москвы, с улиц столицы», – напомнила она.

«А теперь чиновники предлагают разместить автоматы», – сказала Т. Родичева, отметив, что правильнее было бы сначала установить автоматы, которые, «наверное, послужили бы альтернативой холодильникам», а потом уже убирать холодильники.

«Причем ставить автоматы вместо холодильников нужно, соблюдая пропорции, так, чтобы количество товаров для потребителей не сократилось», – сказала Т. Родичева.

«В любом случае, должен быть соблюден переходный период, нельзя резко убрать холодильники и в срочном порядке разместить автоматы. Все нужно делать постепенно, безболезненно», – считает эксперт.

«У автоматов, помимо очевидных преимуществ, есть и вполне конкретные недостатки. Так, например, машины не всегда принимают купюры определенного достоинства, могут не выдавать сдачу или просто-напросто в них может закончиться товар, тогда как вам хочется попить воды здесь и сейчас», – рассказала руководитель Комиссии.

«Кроме того, непонятно, кем и с какой частотой будет контролироваться наполнение и обслуживание подобных машин, находящихся на улицах города», – добавила Т. Родичева.

«Все-таки автоматы по продаже продуктов, газет и прочего разумнее размещать внутри стационарных объектов», – продолжила она.

«И наконец, хотелось бы понимать, на каких условиях предприниматели смогут размещать подобные автоматы», – заключила Т. Родичева.

27. 03. 2012, 16. 21

Уставный капитал ООО подорожает в 50 раз?
«Ужесточение требований к уставному капиталу в первую очередь затормозит развитие малого бизнеса в Москве». Об этом 27 марта заявил руководитель Комиссии по налоговому администрированию МГО «ОПОРА РОССИИ» Сергей Зеленов.

Ранее стало известно, что представители Совета при Президенте России по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства выступили с предложением увеличить уставный капитал для ООО до 500 тысяч рублей. При этом оплачивать уставный капитал предлагается только деньгами.

Сергей Зеленов подчеркнул, что не редки случаи, когда люди, желающие открыть свое дело, предпочитают форму ООО форме ИП.

«Это связано с тем, что, начиная бизнес как ИП, люди часто до конца не понимают и опасаются своих обязательств перед государством, боятся за свое имущество», – объяснил он.

«Кроме того, есть такие сферы деятельности, чаще всего это стартапы, занимающиеся IT и инновационными разработками, которые предполагают работу в команде, а значит, такой бизнес нужно оформлять в форме ООО: Гражданский кодекс регламентирует процедуру распределения доходов, предусматривает контроль за средствами и так далее», – продолжил С. Зеленов.

«Если увеличить уставный капитал до полумиллиона рублей, многие потенциальные предприниматели не смогут начать свой бизнес, и это печально, ведь престиж предпринимательской профессии сегодня и так невысок», – пояснил эксперт МГО «ОПОРА РОССИИ».

«Конечно, бороться с однодневками необходимо, – считает С. Зеленов, – но делать это нужно такими способами, которые не отразятся, не ухудшат положения малого предпринимательства».

«И если повышать уставный капитал, то делать это нужно постепенно – ни в коем случае не резко», – заключил он.

Более подробно позиция руководителя Комиссии по налоговому администрированию МГО «ОПОРА РОССИИ» Сергея Зеленова изожена в его авторской статье на эту тему.

В свою очередь эксперт МГО «ОПОРА РОССИИ» Денис Кашуба резко негативно отреагировал на такое предложение и высказал мнении о том, что столь радикальное и бескомпромиссное увеличение уставного капитала для ООО приведет к значительному сокращению числа новых малых открывающихся предприятий.

Он напомнил о том, что есть такие виды деятельности, которые, в соответствии с законодательством, не могут быть зарегистрированы в форме ИП.

«Получается, если будущий предприниматель, изъявивший желание официально оформить, например, деятельность по выполнению работ в сфере установок противопожарных систем, не имеет полумиллиона, то он не сможет зарегистрировать ООО, а значит открыть свой бизнес, создать рабочие места, платить налоги государству и так далее», ‑ объяснил эксперт.

Денис Кашуба также обратил внимание на высокие процентные ставки и другие факторы, которые делают недоступными кредиты для представителей МСП, в том числе только начинающих свой бизнес.

«Так, взять кредит в банке весьма проблематично, вот и выходит, что борется государство не с однодневками, а с реальным малым бизнесом», ‑ заключил он.

27. 03. 2012, 10. 22

Снижение проверочного прессинга
7 марта состоялось очередное заседание Общественного совета при прокуроре г. Москвы по защите малого и среднего бизнеса, предметом которого стало обсуждение деятельности Управления Роспотребнадзора по г. Москве. В работе Совета приняли участие представители московской ОПОРЫ исполнительный директор МГО ОПОРА РОССИИ Алексей Даутов и руководитель Комитета по здравоохранению Юрий Саакян. 
Выступивший перед членами Совета заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по г .Москве Сергей Фокинрассказал об итогах надзорной деятельности за 2011 год.

Так, в 2011 году Роспотребнадзором в Москве было проведено 3654 плановых и 9414 внеплановых проверок, что в общей сложности более чем на 20 % ниже, чем в предыдущем 2010 году. Однако следует заметить, что таким снижением проверочного прессинга предприниматели в первую очередь обязаны именно прокуратуре, которая отказала в согласовании 72 % всех заявок на внеплановые проверки, что даже выше, чем уровень отказов в целом на территории РФ.

Отвечая на вопрос исполнительного директора МГО ОПОРА РОССИИ, в чем причина такого количества необоснованных заявок на проверки, С. Фокин пояснил, что проблема состоит из двух частей. Первая – это специфичность деятельности Роспотребнадзора, когда работникам прокуратуры иногда бывает сложно оценить необходимость проверочных мероприятий, во-вторых, это несовершенство работы самого Роспотребнадзора.

«Многие наши сотрудники привыкли работать формально, если есть заявка от жителей дома, к примеру, на шумность с первого этажа, назначают проверку сразу всем предпринимателям, которые там работают, не проверяя факты и не разбираясь в специфике деятельности: им так проще и привычнее», – уточнил Сергей Фокин.

Так же он сообщил, что сейчас в ведомстве серьезно озабочены тем, чтобы повысить качество работы: ведется обучение сотрудников, делается упор на предварительную проработку жалоб, использование объективных методов исследования.

На совещании также был затронут вопрос «Большой Москвы». По словам представителя столичного Роспотребнадзора, с 1 июля ведомство полностью примет на себя обязанности по контролю за новыми территориями.

«Все проверки со второго полугодия на этих территориях будет проводить уже московский Роспотребнадзор», – добавил С. Фокин.

Юрий Саакян затронул на совещании крайне болезненную для московских предпринимателей, работающих в сфере здравоохранения, тему, которая касается лицензирования рентгеновского оборудования. По итогам заседания было достигнуто соглашение о проведении в ближайшее время рабочей встречи, для выработки совместной позиции по этому вопросу.

26. 03. 2012, 16. 14

Цивилизованный уровень предоставления услуг
«Городские парковки должны быть открыты только для легальных такси». Об этом 26 марта заявил руководитель Комитета по транспорту МГО «ОПОРА РОССИИ» Михаил Чопурян в связи с сообщением представителей столичной власти о том, что занимать бесплатные места на парковках привокзальных площадей смогут только легальные перевозчики. Соответствующее соглашение было подписано между столичным департаментом транспорта и Дирекцией железнодорожных вокзалов.

«Подписанное соглашение – свидетельство того, что мы выходим на цивилизованный уровень предоставления услуг», – отметил М. Чопурян.

«Не только на привокзальных площадях, – уточнил руководитель профильного комитета, – но и по всему городу места на муниципальных парковках должны предоставляться исключительно официально оформившим свою деятельность перевозчикам».

«На городских парковках должны стоять только легальные такси, и представители контролирующих органов должны это отслеживать и систематически проверять документы у таксистов, занимающих места на стоянке», – объяснил он.

«Если есть соответствующие документы, разрешение на данный вид деятельности, то автомобиль может находиться на парковке; если нет, то его необходимо незамедлительно удалить», – добавил М. Чопурян.

В свою очередь эксперт Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ, председатель Межрегионального профсоюза работников общественного транспорта «Таксист» Ярослав Щербинин считает, что бороться с нелегальными перевозчиками прежде всего необходимо с помощью проверок.

«Регулярные, хотя бы раз в неделю, рейды по стоянкам с целью вычислить нелегалов, запрет на стоянку частников на прилегающих к привокзальным парковкам территориях, использование методики подсадки в машину сотрудников правоохранительных органов с целью выявления фактов незаконного предпринимательства – вот что поможет преодолеть теневой сектор в этой отрасли», – рассказал Я. Щербинин.

«Конечно, размещение на привокзальных парковках исключительно легальных такси улучшит положение законно работающих таксистов, однако стоит помнить, что нахождение на парковках не является определяющим фактором для привлечения пассажиров», – отметил он.

«В основном, нелегалы составляют конкуренцию официальным такси, когда подсаживают в машину голосующих пассажиров», – добавил эксперт МГО «ОПОРА РОССИИ».

«Вот на этой ниве с ними и нужно бороться», – заключил он.

23. 03. 2012, 18. 42
Холодильники портят облик города?
«Прежде чем вводить окончательный запрет на размещение холодильников с прохладительными напитками на улицах города, властям необходимо прислушаться и к предпринимателям и к потребителям, что они думают по этому вопросу». Об этом 23 марта заявила эксперт Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Татьяна Артемова в связи с сообщением заместителя руководителя Департамента торговли и услуг г. Москвы Никиты Кузнецова о том, что столичные власти намерены ввести запрет на выставление холодильного оборудования на улицу для владельцев киосков и палаток.

«Запретить выставлять холодильники с прохладительными напитками на улицы в преддверии летнего сезона, прежде всего, значит, снизить выручку продавцов и производителей указанной продукции, доставить дискомфорт покупателям», – подчеркнула она.

«Очень удобно, когда, расплатившись за напиток, вы самостоятельно, быстро и никому не мешая берете бутылочку с водой», – отметила она.

«Холодильники в городе прижились. И, если вспомнить, бывший Мэр Москвы Юрий Лужков в 2008 году уже вводил запрет на холодильники. И что же? Почему мы так любим наступать на одни и те же грабли дважды?», – сказала Т. Артемова.

«С введением запрета пострадают не только покупатели, но, в первую очередь, предприниматели, реализующие указанную продукцию, и производители, которые рассчитывают на определенный уровень продаж», – продолжила Т. Артемова.

«Реализация прохладительных напитков в жаркое время значительно увеличивает выручку. Рачительные предприниматели используют этот фактор и работают с максимальной отдачей», – объяснила эксперт московской ОПОРЫ.

«В любом случае, прежде чем вводить подобный запрет, необходимо выслушать мнение всех участников. Но, даже если и убирать холодильники, то прежде необходимо найти им адекватную замену», – подчеркнула она.

«Намерение убрать холодильники с улиц столицы власти объясняют тем, что оборудование мешает проходу горожан и портит облик Москвы», – пояснила эксперт МГО «ОПОРА РОССИИ».

«Тот факт, что холодильники портят внешний облик города, достаточно спорный. Иногда холодильники, стоящие рядом с торговыми палатками, выглядят гораздо краше последних», – добавила Т. Артемова.

«Оборудование может быть разным, и лучше предъявить конкретные требования к тому, как должны выглядеть холодильники и где они могут стоять, чем вводить всеобъемлющий запрет, который лишь доставит лишнее беспокойство бизнесу, дискомфорт покупателям и отнимет много времени у чиновников, воюющих с холодильниками», – заключила она.

