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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 25 ноября по 2 декабря 2011 года
ЭКОНОМИКА
«3 канал»
17. 11. 2011, 10. 11

Руководитель Комитета по экономике МГО ОПОРЫ РОССИИ Алексей Каневский принял участие в телепередаче «Право голоса» на 3 канале. Тема передачи: «Маленький бизнес в большом городе». Запись программы, вышедшей в эфир 17 ноября, доступна для просмотра на сайте телеканала: http://www.3channel.ru/pravo_golosa 

«3 канал»
25. 11. 2011, 10. 11

Член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ Юрий Савелов принял участие в телепередаче «Право голоса» на 3 канале. Тема передачи: «Москва не сразу строилась». Запись программы, вышедшей в эфир 25 ноября, доступна для просмотра на сайте телеканала: http://www.3channel.ru/pravo_golosa 
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ЭКСПЕРТИЗА

Рынок не готов к безналичному обороту – эту систему можно ввести только силовыми мерами, которые, впрочем, вызовут саботаж.
Дмитрий Несветов, руководитель Комитета по бытовому обслуживанию МГО «ОПОРА РОССИИ», Президент группы компаний «Диана», Москва

Отношение к предложению Германа Грефа у меня двоякое: намерения-то благие, но все мы прекрасно знаем, куда ведет дорога, ими вымощенная.

Совершенно очевидно, что наличные деньги обслуживать дорого, а в России, кроме того, их явный избыток. Очевидно и то, что широкое хождение наличности поддерживает теневые сегменты экономики. Так что сама инициатива хороша. Однако есть несколько препятствий принципиального характера, которые мешают реализовать идею Г. Грефа сегодня.

Первое. В нашей стране недостаточно развита финансовая система, чтобы перевести значительные сегменты экономики на безналичные расчеты. В этом отношении Россию довольно сложно сравнивать не только с развитыми странами, но даже с некоторыми партнерами по БРИКС. И если в Москве ситуация еще сравнительно благополучная, в регионах дела обстоят намного хуже. Поэтому сегодня предложение Грефа можно реализовать только в приказном порядке, тогда как финансовая система к переходу на безналичные расчеты совершенно не готова. Она начнет саботировать этот процесс – и не из злого умысла, а в силу неготовности его поддержать.

Второе. Обслуживание «пластикового» безналичного потока в России совсем не дешево. В тех странах, где этот поток выше, стоимость обслуживания для компаний (прежде всего – предприятий розничной торговли и сферы услуг) составляет десятые доли процента – в России же она равна нескольким процентам. Разница существенная. Пока стоимость обслуживания не снизится до значений, существующих в развитых экономиках, едва ли можно надеяться, что безналичные расчеты приживутся в нашей стране.

Третье. Переход к безналичной системе встретит сопротивление инфраструктуры рынка. Не секрет, что некоторые крупные розничные сети – не только московского, но и общероссийского уровня, в том числе известная французская сеть, – до сих пор не внедрили систему оплаты пластиковыми картами. Причина в том, что у этих сетей в силу, скажем так, особенностей нашей экономической среды слишком много издержек, которые нужно покрывать наличными. Поэтому перевод средств сначала из наличных в безналичные, а затем обратно обернется для бизнеса сетей существенным ростом финансовых издержек. Это одно из ключевых препятствий переходу 

на «пластик».

Четвертое. Если переход к безналичной системе будет вестись с использованием силовых (административных) механизмов, основные затраты, связанные с ее внедрением, лягут на плечи предпринимателей. Это означает, что потребительский сектор – практически единственный в нашей стране конкурентный сегмент экономики – ждут дополнительные издержки. Именно предприятиям, а никак не государству придется платить за пластик и пластиковый оборот, терминалы, подключение Интернета и т. д.

Реорганизацию финансовых потоков нельзя вести в приказном порядке. Предприниматели и рынок в целом должны быть готовы к безналичному обороту. Любые же директивы окажутся обречены на провал и саботаж. А до тех пор, пока издержки выше, чем выгоды, эти реформы вряд ли приведут к позитивному результату. Я думаю, бизнес сам придет к необходимости перемен, когда увидит выгоду. А это станет возможно, если экономическая ситуация – как в России, так и в каждом конкретном регионе или сегменте экономики – будет свидетельствовать о том, что такого рода финансовая реорганизация в большей степени способствует стабильному развитию компаний.

Справка

Дмитрий Несветов окончил социологический факультет и аспирантуру 

МГУ им. М.В. Ломоносова. Один из организаторов Российского общества 

социологов. С 1991 года – совладелец и Генеральный Директор консалтинговой группы «Инновационные системы». С 1992­го – исполнительный директор центра «Возрождение предпринимательства». С 1994­го – совладелец и управляющий менеджер группы компаний «Диана», с 2003­го – ее Генеральный Директор, с 2005­го – вице­президент, с 2009­го – президент. Член подкомитета по бытовому обслуживанию Торгово­промышленной палаты РФ. Член совета и (с 2011 года) глава комитета по бытовому обслуживанию московского городского отделения общественной организации «Опора России».
ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА
«Известия»
25. 11. 2011, 18. 09
Малому бизнесу дадут сэкономить на офисах и технике

В 2012 году в Москве откроется первый коворкинг-центр экономического класса

Начинающие предприниматели скоро смогут арендовать полностью оборудованные офисы по «бюджетному тарифу». В 2012 году специально для этих целей правительство Москвы обещает открыть первый коворкинг-центр эконом-класса (от английского сo-working, совместно работающие). Подобный формат позволит предпринимателям экономить на содержании одного сотрудника в среднем от 100 тыс. рублей в год.

Как сообщил «Известиям» Станислав Супрунов, начальник управления в столичном департаменте науки, промышленной политики и предпринимательства, для размещения первого центра рассматривается несколько вариантов. Среди приоритетных — территория технопарка Строгино и площадка в районе метро «Нагатинская» (Варшавское шоссе). 
— Сейчас мы проводим исследование, которое покажет, где именно будет эффективнее организовывать центр. В зависимости от выбранного места его площадь может составлять от 2 до 12 тыс. кв. м, — пояснил Супрунов. Арендная плата за такое помещение будет сопоставима со средним размером аренды обыкновенного необорудованного офиса — от 3 тыс. рублей за 1 кв. м в год, добавил он.

Помимо покупки стандартного набора компьютерного оборудования, оргтехники и мебели начинающий бизнесмен также будет избавлен от необходимости дополнительно нанимать секретаря. «Стандартный коворкинг-центр предполагает наличие секретаря, который обслуживает сразу несколько офисов, централизованного call-центра, комнаты для проведения совещаний и переговоров, буфет-кафе. Также будет налажена почтовая доставка и бухгалтерское обслуживание», — объяснил начальник управления. 
По его словам, первый центр откроется в Москве уже во второй половине следующего года, воспользоваться им сможет абсолютно любой предприниматель, работающий в приоритетных для города направлениях — сфера услуг, производство, проекты социальной направленности (детские сады, школы, медицинские учреждения).

На сегодняшний день цена аренды 1 кв. м. в обычном офисе составляет 12–13 тыс. рублей в год. Соответственно, новый формат даст возможность предпринимателю экономить только на аренде помещения от 20 тыс. рублей в год (за одно рабочее место). Если учитывать стоимость оборудования, необходимого для работы одного человека, то эта сумма повышается до 90–100 тыс. рублей.

Эксперты в востребованности нового для столицы формата не сомневаются. «В Москве все активнее используют интернет, и необходимость в офисах становится все меньше», — отметил член совета московского отделения «Опоры России» Александр Грот. В целом, по его мнению, московские власти сейчас активно следуют общей мировой тенденции упрощения условий для ведения малого бизнеса. 
Согласно статистике, сейчас в мире насчитывается более 400 коворкинг-центров. Средняя цена за аренду места в Германии, к примеру, составляет €165 в месяц. «В Москве этот формат сейчас активно используется. Фактически за два месяца нам удалось заполнить коворкинг-офис площадью 330 кв. м. почти наполовину — из 58 мест занято уже 20. Сейчас несколько человек стоят в очереди. Аренда одного места у нас составляет 9,9 тыс. рублей в месяц», — рассказал Алексей Балалакин, менеджер проекта Coworking, реализуемого на базе дизайн-завода «Флакон».

Как пояснил управляющий партнер компании Blackwood Константин Ковалев, существование коворкинг-формата напрямую зависит от темпов развития малого бизнеса. Так, только официальный прирост оборота малых предприятий в 2011 году по отношению к 2010 году составил 21%. Для сравнения, прирост в 2010 году к 2009 году равнялся 14%. При этом эксперт отметил, что «пока сделать такой проект в доступном именно для малого бизнеса сегменте коммерчески успешным можно только при поддержке государства».

Само открытие коворкинг-центра планируется в рамках реализации городской подпрограммы поддержки малого и среднего бизнеса, рассчитанной на 2012–2016 годы. Финансирование программы на ближайшие пять лет составит 18 млрд рублей, при этом общая сумма бюджетных ассигнований на 2012 год составит 3,4 млрд рублей. На данный момент в столице насчитывается около 400 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП). Всего в малом бизнесе задействовано более 35% трудоспособного населения Москвы.

«Известия»
30. 11. 2011, 13. 42
Госзаказы переделают под малый бизнес

Депутаты Московской городской думы хотят упростить доступ небольших предприятий к бюджетным деньгам

Систему распределения госзаказов в Москве могут подвергнуть классификации и ввести для ряда заказов отдельные «облегченные» условия выполнения контракта. Именно с таким предложением выступили члены Мосгордумы. По мнению депутатов, это откроет представителям малого и среднего бизнеса доступ к крупнейшей торговой системе.

На данный момент в столице насчитывается около 400 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП). Согласно закону (ФЗ N 94 "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд", статья 15), от 10 до 20% всего объема государственных и муниципальных заказов должно приходиться на малый бизнес. При этом максимальная цена контракта для таких предприятий не может превышать 15 млн рублей. В то же время сам предприниматель, чтобы стать участником торгов, должен внести залог (на обеспечение заявки) в размере 2% от цены контракта, а также в случае выигрыша должен располагать средствами на обеспечение исполнения контракта (гарантиями) в объеме до 30% от начальной цены. 

- Получается, что, если предприниматель заключает контракт, к примеру, на 9 млн рублей, то 3 млн рублей у него уже должно быть. Такими возможностями обладают далеко не все. Ко мне уже поступило несколько жалоб, - заявил председатель комиссии Мосгордумы по экономической политике и предпринимательству Игорь Протопопов.

Депутаты предложили ввести отмену гарантии по контракту в том случае, если аванс для выполнения услуг не предоставляется заказчиком. «Мы можем в городе провести ревизию и взять из перечня те виды деятельности, по которым можно отменить обеспечение на исполнение контракта. Например, если это поставка медицинского оборудования, то там обеспечение требуется, если же мы говорим об охранных услугах, то - нет», - сказал депутат Мосгордумы Кирилл Щитов.

К слову, классификация предметов заказа сейчас является одним из самых слабых мест торговой площадки, и в ближайшее время, по словам зампредседателя московского контрольного комитета Виктор Королихина, эту систему ждут изменения. «Пока у нас нет четких формулировок по предмету заказа. Сейчас мы пытаемся эту проблему решить и свой классификатор создать», - заявил он. 
Эксперты в разумности возможной отмены гарантий по контракту сомневаются. «Это является защитным механизмом для города. На торги выходят  добросовестные компании и не дают тем самым просочиться фиктивным фирмам», - объяснил член совета московского отделения «Опоры России» Александр Грот. По его мнению, чтобы малому бизнесу «легче дышалось», в столичном регионе необходимо повышать квоту на объем МБ в госзаказе с 10-20% до 25-30%.

Евгений Тиховодов, замруководителя московского департамента экономической политики и развития, отметил, что «смягчение установленного режима» приведет к тому, что «не успевшие зарекомендовать себя предприниматели по сути начнут тренироваться на госзаказе». Чиновник напомнил, что для выплаты гарантий по контракту в городе действует ряд кредитных банковских программ.

Согласно официальной статистике, представленной столичным департаментом по конкурентной политике, за 2010 год среди МСП размещено 11,48 % от всего объема заказов. Однако, как отмечают специалисты, не менее 15% из всех заказов, предназначенных для МБ, приходится на «дочерние» компании крупных игроков рынка, а кредиты на обеспечение  исполнения контрактов в лучшем случае получают 30% заявителей.

НАЛОГИ
«Гудок»
02. 12. 2011

Галина Зинченко
Врачей и учителей освободили от налога на прибыль

До 2020 года частные предприниматели, оказывающие медицинские и образовательные услуги, не будут платить налог на прибыль

Правительство утвердило перечень видов образовательной и медицинской деятельности, занимаясь которой предприятия получают нулевую ставку по налогу на прибыль. 
В перечень вошли почти все виды медицинской и образовательной деятельности, кроме санаторно-курортного лечения. В правительстве России решили освободить их от налогового бремени, чтобы привлечь в эти сферы новых инвесторов и повысить качество предоставляемых услуг.

Закон, предоставивший налоговые каникулы на 9 лет, принят в конце прошлого года, но без перечня он не работал. Теперь пересчитать налоги за 2011 год придется всем учреждениям сферы образования и медицины, начиная с частных школ и заканчивая центрами, оказывающими косметологические услуги. Ранее такими льготами пользовались только отдельные участники рынка, например, Центробанк и резиденты Фонда «Сколково».

Чтобы получить режим льготного налогообложения клиника или учебный центр обязаны иметь соответствующие лицензии, в штате должно состоять не менее 15 человек, а доля доходов от основного вида деятельности должна превышать 90%. Кроме того, медицинским учреждениям выставлено дополнительное требование – не менее половины сотрудников обязаны иметь сертификат специалиста. Если организации не выполнят хотя бы одно из условий, то к ним будет применена обычная ставка налога на прибыль в размере 20%.

По замыслу авторов законопроекта, освободившиеся средства руководители компаний потратят на усовершенствование технической базы, повышение квалификации специалистов и общее улучшение отраслей. Ждут от бизнеса и снижения цен на услуги. Одновременно планируется передать частным компаниям и часть государственного заказа на лечебные и образовательные услуги.

Однако эксперты считают, что стоимость как медицинских, так и образовательных услуг останется на прежнем уровне, поскольку никак не связана с финансированием ни со стороны государства, ни со стороны частных инвесторов.

По мнению аналитиков, вступившие в силу налоговые льготы повысит привлекательность отрасли, но инвестиционного бума не вызовет: на модернизацию и инвестпривлекательность отраслей могло сработать снижение страховых взносов, а если повышаются социальные платежи эффект от понижения налогов на прибыль сводится к минимуму.  

Исполнительный директор Ассоциации частных многопрофильных клиник Владимир Кукушкин считает, что документ нуждается в пояснениях – не совсем понятно, будут ли считаться штатными сотрудники, работающие по совместительству. Или каким образом вести учёт расходов на основной и неосновной вид деятельности, чтобы правильно посчитать необлагаемую налогом прибыль, и в каком виде подавать документы, подтверждающие право организации на льготы. 

Сейчас частные клиники занимают 5% от числа всех лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ) в России. Средняя рентабельность коммерческих клиник в Москве — 20-30%, в регионах — 20-23%.

Александр Грот, председатель Комитета по социальным вопросам Московского отделения «ОПОРЫ России», считает, что сэкономленные средства позволят улучшить качество услуг и техническую базу учреждений.  «Медицина – это отрасль высоких технологий, где постоянно надо обновлять основные средства, закупать усовершенствованное оборудование, технологии, обучать им, и на это уходит прибыль». Грот надеется на улучшение положения предпринимателей, занятых в социальной сфере, что «с одной стороны, подтвердит социально ориентированную политику страны, а с другой, свидетельствует о том, что поддержка малого бизнеса также является одним из приоритетных направлений развития». Представитель «ОПОРЫ России» отмечает, что сейчас в связи с вступлением в ВТО необходимо поощрять инвестиции в этих отраслях, чтобы не потерять в них лидерство. «Теперь предпринимателям будет проще попытаться сохранить какие-то конкурентные преимущества в этой сфере, а не полностью отдать её иностранным компаниям», – говорит эксперт. 

В то же время большинство представителей сферы образования все же считают, что изменения не приведут к притоку новых инвестиций, поскольку отдача в данной отрасли минимальна, а результата можно ожидать десятилетиями.
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ЗА ПЕРИОД С 25. 11 ПО 02. 12 2011

01. 02. 2011, 15. 25
Иностранный труд по закону
1 декабря в Центральном доме предпринимателя Московское отделение ОПОРЫ РОССИИ провело семинар на тему: «Порядок привлечения и использования иностранной рабочей силы. Налогообложение при использовании иностранной рабочей силы».

На семинаре выступили член ОПОРЫ РОССИИ, эксперт Московского отделения по вопросам труда, директор департамента кадрового консалтинга «ВБО Консалтинг» Елена Яковлева, заместитель директора АНО «ОПОРА ДРУДБЫ» Владимир Вашенцев, а также представитель Московского центра трудового обмена Сергей Путято.

На семинаре были освещены вопросы, связанные с привлечением на работу в РФ иностранных граждан.

Так, спикеры рассказали о миграционном учете иностранных граждан в РФ и об особенностях привлечения граждан, въехавших в страну в визовом и безвизовом режимах.

Большое внимание было уделено правилам оформления иностранной рабочей силы, в частности, порядку заполнения документации о получении квот на использование труда мигрантов и особенностям подачи уведомлений в соответствующие инстанции.

Кроме того, участники семинара были проинформированы относительно новшеств в системе и порядке подачи заявок на квотирование в Департамент труда и занятости г. Москвы.

01. 12. 2011, 13. 36
Информационные технологии – в здравоохранение
29 ноября в Центральном доме предпринимателя прошло расширенное заседание Ассоциации частных многопрофильных клиник и Ассоциации частных клиник Санкт-Петербурга при участии Комитета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ по социальным вопросам на тему: «Перспективы развития информатизации в медицинском страховании. Разработка единой системы для клиник всех форм собственности».

В мероприятии приняли участие представители Департамента развития медицинского страхования Минздравсоцразвития РФ, руководители и ИТ-директора клиник Москвы и Санкт-Петербурга, представители Ассоциации Развития Медицинских Информационных Технологий (АРМИТ), сотрудники ведущих ИТ-компаний по разработке и внедрению медицинских информационных систем (МИС).

Открытая и содержательная дискуссия была посвящена обсуждению подходов к разработке и реализации концепции информатизации здравоохранения и проработке путей внедрения новых подходов в практику работы и взаимодействия медицинских организаций всех форм собственности и страховых компаний в рамках ОМС с учетом региональных особенностей.

Представители медицинского сообщества заявили о необходимости решения проблемы автоматизации экспертизы качества медицинской помощи и полноты выполнения стандартов лечения.

«Особенно остро стоят вопросы автоматизации информационного взаимодействия частных клиник и страховых компаний при работе по программе ОМС», – рассказал руководитель Комитета по социальным вопросам московской ОПОРЫАлександр Грот.

«Отсутствие четких правил, закрытость информации зачастую являются главным препятствием для частных клиник для вступления в ОМС», – добавил исполнительный директор Ассоциации частных многопрофильных клиник Владимир Кукушкин.

«При этом часть вопросов, планируемых к реализации на федеральном уровне, уже хорошо отработана между медицинскими организациями и страховыми компаниями при работе по добровольному медицинскому страхованию», – пояснил он.

В заключение, все участники круглого стола отметили необходимость дальнейшего обсуждения данных вопросов с привлечением широкого круга представителей всех сегментов отрасли.

Следующая встреча запланирована на конец января.

01. 12. 2011, 12. 49
Подмосковье не сразу строилось
30 ноября при поддержке Министерства экономики и Министерства строительства Московской области состоялась конференция «Строительство Подмосковья: возможности и вызовы для малого и среднего бизнеса 2012-2040», участие в которой принял исполнительный директор МГО «ОПОРА РОССИИ» Алексей Даутов.

На конференции собралось свыше двухсот предпринимателей, представляющих строительную отрасль.

Встреча была посвящена обсуждению вопросов, связанных с развитием строительной сферы Подмосковья.

В частности, были рассмотрены некоторые пути развития данного сектора, предварительно отработанные предпринимателями на форсайтах ОПОРЫ.

Кроме того, обсуждалось большое количество проблемных вопросов, в том числе особенности участия в тендерах, саморегулирование, применение новых строительных технологий и присоединение к энергосетям.

01. 12. 2011, 12. 42
Без вины виноватые
29 ноября Совет Федерации одобрил закон, принятый Госдумой 22 ноября, об уголовной ответственности за создание фирм-однодневок. Мы попросили нашего эксперта по налогам, руководителя Комиссии по налоговому администрированию МГО «ОПОРА РОССИИ» Сергея Зеленова проанализировать документ:

– Введение уголовной ответственности за создание фирм-однодневок, на мой взгляд, опасно для бизнеса в целом.

В свое время президентом РФ Дмитрием Медведевым была инициирована отмена статьи «Лжепредпринимательство», которую он назвал инструментом для давления на бизнес.

По сути, вводимая в УК РФ статья 173.1, предусматривающая уголовную ответственность за создание фирм-однодневок, представляет собой более жесткую и широкую для трактования аналогию отмененной статьи.

Таким образом, любое физическое лицо, наделившее полномочиями по регистрации другое физическое лицо по доверенности, может в дальнейшем заявить о том, что было введено в заблуждение, и к ответственности в дальнейшем будет привлечен заявитель.

Сотрудниками ОВД и рейдерами, данная статья может также использоваться для давления на основных участников бизнеса, например, они смогут вынуждать миноритария давать показания о том, что он не знал о своем участии в бизнесе в качестве учредителя.

Аналогично, данная статья допускает обратный ход сделок по продаже компаний (и долей в них), когда продавший свою долю участник будет заявлять о том, что был введен в заблуждение либо обманут и не знал, что он подписывает, а также, что являлся участником компании.

В суде, скорее всего, такие дела «развалятся», но до этого, бизнес можно очень эффективно «раскручивать на деньги», применяя обширные возможности, предоставленные сотрудникам полиции законом «Об оперативно-розыскной деятельности.

А самый главный недостаток заключается в том, что статья не связана непосредственно с совершенным деянием: уголовная ответственность может наступить вне зависимости от того, было ли совершено должностным лицом преступление или нет.

01. 12. 2011, 12. 35
Департамент не выдаст льготных кредитов
28–29 ноября состоялось заседание комиссии по рассмотрению вопросов реструктуризации обязательств заемщиков Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства г. Москвы. В заседании принял участие исполнительный директор МГО «ОПОРА РОССИИ» Алексей Даутов.

На комиссии были рассмотрены вопросы продления и изменения сроков погашения льготных кредитов, выданных городским правительством предприятиям с приоритетными видами деятельности в прошлые годы.

Как рассказал А. Даутов, ранее выдачей льготных кредитов занимался Департамент науки и промышленной политики г. Москвы, поэтому Департамент науки, промышленной политики и предпринимательства по праву преемственности рассматривает эти вопросы сегодня.

Однако по информации источника в профильном ведомстве, в будущем Департамент не будет заниматься выдачей льготных кредитов.

«Голосование было закрытым, протоколы будут опубликованы на сайте Департамента», – рассказал Алексей Даутов.
30. 11. 2011, 16. 19
Больше денег на поддержку бизнеса
«Москва выиграла конкурс Министерства экономического развития и получит 1, 125 миллиарда рублей дополнительных средств на поддержку предприятий. Благодаря этому объем программы поддержки малого и среднего бизнеса вырастет в 1, 5 раза». Об этом 29 ноября на заседании Правительства Москвы сообщил столичный градоначальник Сергей Собянин.

Он отметил, что средства, полученные из федерального бюджета, будут направлены на расширение действующих городских программ по развитию гарантийного фонда содействия кредитованию, субсидирование процентных ставок, развитие лизинга и инновационной деятельности малого и среднего бизнеса.

В своём докладе Алексей Комиссаров, руководитель Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства, сообщил присутствующим о том, как будут распределены федеральные средства.

В частности, 760 миллионов рублей поступят в Фонд содействия кредитованию малого бизнеса Москвы, 250 миллионов рублей будут направлены на финансирование инновационных компаний и предприятий, работающих в приоритетных для города направлениях. Также будут выделены 6, 5 миллионов рублей — на поддержку малых инновационных компаний, выводящих свои ценные бумаги на фондовую биржу, и 55 миллионов — на программу обучения предпринимателей. Более 50 миллионов рублей планируется выделить на организацию консультационной и правовой помощи малым и средним предприятиям.

Кроме того, руководитель Департамента поделился планами по поддержке МСБ на ближайшие пять лет, которая будет осуществляться в соответствии с подпрограммой «Развитие и поддержка малых и средних предпринимателей города Москвы на 2012–2016 годы» государственной программы «Стимулирование экономической активности». Акцент в ней сделан на поддержке начинающих предпринимателей. Планируется запустить и реализовать проект «Начни свой бизнес в Москве», который предусматривает комплексную поддержку, включающую обучение, консультирование, наставничество, субсидирование и льготное кредитование. С будущего года размер субсидии для начинающих предпринимателей увеличится с 500 тысяч рублей до 1 миллиона рублей.

Также планируется создать первую в России сеть специализированных офисных центров для малого бизнеса — коворкинг-центров, ориентированных на предоставление в аренду полностью оборудованных рабочих мест.

Для решения проблемы недостатка финансирования предполагается создать Фонд финансовой поддержки малого бизнеса Москвы, с помощью которого будет обеспечено льготное кредитование проектов предпринимателей в приоритетных для города сферах по ставке не более 12 %.

«Цель нашей работы — сделать Москву одним из лучших городов Восточной Европы для создания бизнеса и ведения предпринимательской деятельности, городом, где предприниматель сможет легко открыть и развить свой бизнес, найти источники финансирования, привлечь квалифицированных сотрудников, получить доступ к рынкам сбыта и помощь городских властей», — такими словами заключил свой доклад руководитель профильного департамента Алексей Комиссаров.

По материалам сайта Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства

29. 11. 2011, 17. 06
Альтернативное наказание
«Принудительные работы – хорошая альтернатива тюремному заключению», – уверен руководитель Комитета по транспорту московской ОПОРЫ Михаил Чопурян.

Напомним, что 29 ноября Совет Федерации одобрил закон, предусматривающий замещение тюремного заключения принудительными работами и штрафами за совершение нетяжких экономических преступлений.

Михаил Чопурян отметил, что наказание в виде принудительных работ поможет людям, совершившим преступление, не выпасть из привычной социальной среды, сохранить человеческий облик и главное – хотя бы частично возместить ущерб, нанесенный государству, а также обеспечить свое собственное существование.

«В случае применения тюремного заключения государство тратит деньги на содержание совершившего экономическое преступление лица, то есть того, кто нанес ущерб государству», – дополнил М. Чопурян.

Руководитель Комитета по экономике столичной ОПОРЫ Алексей Каневский в свою очередь подчеркнул необходимость «работы» данного закона в судебной практике.

«Как правило, в отношении лиц, совершивших экономические преступления, суды стараются применить максимально строгую меру наказания», – рассказал представитель московской ОПОРЫ.

«То, что предлагает закон, безусловно, хорошо, и важно, чтобы суды в зависимости от тяжести совершенных деяний назначали адекватные наказания», – заключил эксперт.

28. 11. 2011, 17. 55
Копеечная аренда
«Процесс распределения объектов культурного и исторического наследия для проведения реставрационных работ между инвесторами должны контролировать представители общественных организаций». Об этом 28 ноября заявила руководитель Комитета по культуре МГО «ОПОРА РОССИИ» Ирина Вольская.

Ранее руководитель Департамента культурного наследия г. Москвы Александр Кибовский заявил о заинтересованности инвесторов в реставрации памятников истории и культуры при условии получения этих памятников после восстановления в аренду на 49 лет за символическую арендную плату в 1 рубль.

«Малый и средний бизнес заинтересован в инвестировании таких проектов», – отметила эксперт московской ОПОРЫ.

«Необходимо обеспечить прозрачность процедуры распределения объектов, нуждающихся в реставрации», – продолжила она.

По словам Ирины Вольской, максимальную открытость этому процессу обеспечит участие в нем представителей общественных организаций в качестве наблюдателей.

«Кроме того, – отметила она, – желательно, чтобы общественники также контролировали сам процесс реставрации и последующей эксплуатации памятников в коммерческих целях, отслеживали нарушения – как со стороны инвесторов, так и со стороны государства».

«Важно, чтобы право аренды сроком на 49 лет и стоимостью 1 рубль было закреплено за бизнесом, вкладывающим денежные средства в реставрацию объектов, документально», – сказала Ирина Вольская в заключение, добавив, что все эти меры обеспечат приток частных средств в культуру.

28. 11. 2011, 14. 20
Бизнес и МЧС обсудят 120-ФЗ
12 декабря в 15. 30 в Центральном доме предпринимателя (ул. Покровка, 47/ 24, стр. 1) состоится встреча актива Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ с заместителем начальника Главного управления МЧС России по г. Москве, генерал-майором внутренней службыСергеем Аникеевым.

Встреча будет посвящена обсуждению вопросов взаимодействия бизнеса и представителей территориальных управлений МЧС России по г. Москве.

В частности, планируется рассмотреть положения вступившего в силу в июне Федерального закона от 03. 06. 2011 № 120-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях по вопросам пожарной безопасности», предусматривающего ужесточение административной ответственности за несоблюдение правил противопожарной безопасности.

В мероприятии примут участие руководитель Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков, заместитель руководителя Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Михаил Герасимов.

Направить свои вопросы ко встрече можно по электронной почте mgo_opora@mail.ru
Запись на мероприятие производится по телефону 8 (495) 973-51-52 или по электронной почте mgo_opora@mail.ru
Аккредитация СМИ по тел. 8 (495) 973-51-52, 8 (906) 094-68-40.

