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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 26 октября по 2 ноября 2012 года
НАЛОГ НА УДОВОЛЬСТВИЕ
«Вечерняя Москва»
Юлия Зименко, Олеся Голубко

31. 10. 2012, 16. 48
В Москве могут ввести «налог на удовольствие»

Законопроект о введении налога на удовольствие будет внесен в Мосгордуму в начале ноября.

Согласно законопроекту, владельцы ресторанов, ночных клубов, бань и кинотеатров должны будут платить примерно 2% от дохода, в зависимости от близости заведения к центру столицы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ
Александр Жарков, руководитель Московского городского отделения ОПОРЫ России:
- Я слышал об этом проекте. Мое отношение к нему сугубо отрицательное. Например, предполагается введение налога на фитнес-центры или рестораны, кафе. И это в то время, когда Европа ждет второй волны кризиса. Когда ситуация и так напряженная. Мне кажется, это будет несвоевременная нагрузка. В Европе людей наоборот приучали ходить в кафе. Там сейчас и есть такая привычка – обедать в кафе. А мы таким предложением только отворачиваемся от Европы. Я думаю, рестораторам это не понравится.
Русская служба новостей
31. 10. 2012, 16. 15

В Москве хотят ввести "налог на удовольствия"

В первую очередь это коснется малого бизнеса. Соответствующий законопроект, который, как ожидается, будет внесен в Мосгордуму в начале ноября, обяжет владельцев ресторанов, ночных клубов, бань и кинотеатров платить примерно 2% от дохода, в зависимости от близости заведения к центру столицы. Член совета МГО «Опоры России» Юрий Савелов: «Налог на удовольствие идет для того, чтобы улучшить отношение этих жителей, которые находятся рядом с дискотеками, банями, им очень некомфортно жить. И этот налог позволит стоянки, может быть, сделать отдельно. Налог мог бы, наверное, навести небольшой порядок».
При этом Савелов добавил, что не уверен в том, что деньги, полученные с помощью этого налога, будут расходоваться с пользой для граждан.
НАЛОГ НА УБЫТКИ

Bigness.ru
30. 10. 2012
Владимир Шабанов
Ложка дегтя в московском малом бизнесе

Мэр Москвы Сергей Собянин попросил президента Владимира Путина разрешить введение пока экспериментального фиксированного сбора для предприятий малого и среднего бизнеса в розничной торговле и сфере бытовых услуг. При этом налог не должен зависеть от доходов. Цель ввода нового "налога на убыточных" - вывести серый бизнес двух столиц из тени. 
При этом мэр ссылается на поручение Путина, согласно которому правительство до 1 декабря должно представить меры по повышению обеспеченности местных бюджетов с использованием специальных налоговых режимов. Сбор предлагается ввести первоначально в экспериментальном порядке в Москве и Петербурге.

Предлагаемый Собяниным сбор является авансовым платежом, который зачтется как часть налоговых выплат компании, показывающей прибыль. Если прибыли нет, то внесенный платеж не возвращается, становясь "налогом на убыточность".

Для того чтобы авансовая уплата налогов имела юридическую силу, говорит главный консультант Международного консультативно-правового центра по налогообложению Вероника Баринова, потребуются поправки в Налоговый кодекс.

"То есть, в начале налогового периода все налогоплательщики будут дружно уплачивать этот сбор, а в конце будут смотреть, зачитывается ли этот сбор в общей сумме налога при прибыльных операциях или этот сбор уйдет в бюджет безвозвратно. Если в 25-ю главу не будет внесено никаких изменений, то этот расход не будет признан", - отмечает Баринова.

Упрощенная система налогообложения для субъектов предпринимательской деятельности уже предполагает выплату налога на убыток. На упрощенке, при налогообложении прибыли, под которой понимается разница между доходами и расходами, даже если расходы превышают доходы организация должна уплачивать 1% от оборота. Аналоги есть для разных систем налогообложения, в том числе и внедряемое с 2013 года патентование, которое предполагает для торговли в палатке нужно ежемесячные выплаты в 10000 рублей в месяц, за кафе площадью до 50 "квадратов" - 15000 рублей. 

Именно на стоимость патента или на налог на вмененный доход (ЕНВД) предлагает ориентироваться в своем послании мэр Собянин, знают"Ведомости". 

Инициатива Собянина в случае внедрения повысит входные барьеры для старта бизнеса. Продажа мелочевки и оказание недорогих бытовых услуг не приносит большой прибыли, а для раскрутки необходимо выйти на большие обороты или наработать клиентскую базу. К тому же вне зависимости от того, ведется деятельность или нет, предприниматели и так обязаны платить взносы в негосударственные фонды, которых за года набегает на 16-17 тысяч рублей.

По статистике ФНС, в Москве в прошлом году отчитались об убытках в своей основной деятельности 150 тысяч юридических лиц. В таком случае введение авансовых платежей позволит пополнить столичный бюджет как минимум на полтора миллиарда рублей.

Если же распространить практику на всю Россию, то эффект будет еще более заметным: по данным Федеральной налоговой службы, в РФ в первом полугодии 165029 организаций сдали декларацию с убытком.  

Реакцию представителей малого и среднего бизнеса на такие инициативы предугадать несложно. Профильные объединения высказываются против нового сбора, указывая на высокие страховые взносы и нестабильность налогового режима, который не позволяет нормально развиваться бизнесу. 

"Ничего общего с борьбой с теневым бизнесом эта инициатива не имеет. Чтобы устранить теневой сектор экономики, необходимо, прежде всего, обеспечить для предприятий малого бизнеса такие условия, при которых он сможет самостоятельно формировать достаточный оборот валового городского продукта, а не ставить его в условия, в которых невозможно работать", - отмечает руководитель Комитета по бытовому обслуживанию московской организации "Опоры России" Дмитрий Несветов.

"Если сумма налога будет небольшая, то компаниям будет удобно показывать убыточность и уплачивать минимальный налог. Если же его размер будет существенным, то фирмы просто перестанут регистрироваться и уйдут в тень, либо будут создаваться подставные юрлица, фирмы-однодневки", - раскрывает алгоритм  руководитель Комиссии по налоговому администрированию столичного отделения "Опоры" Сергей Зеленов. 

Эксперт Online
30. 10. 2012, 09. 15

Анастасия Якорева

«Каток» для малого бизнеса
Сергей Собянин предлагает ввести специальный фиксированный сбор, который будет платить малый и средний бизнес

Сегодня стало известно, что мэр Москвы Сергей Собянин предлагает ввести специальный фиксированный сбор, который будет платить малый и средний бизнес в сфере розничной торговли и бытовых услуг, независимо от полученных доходов и выбранной системы налогообложения. По факту это станет новым регистрационным сбором, прогнозируют эксперты.

Фактически это будет авансовый платеж, на случай если компания решит уклониться от уплаты налогов из-за задекларированных убытков. Если компания получает прибыль, этот платеж будет засчитан как часть налога.

По поручению президента Владимира Путина до 1 декабря правительство должно придумать способ пополнить местные бюджеты за счет специальных налоговых режимов. Авансовый платеж, видимо, должен стать элементом такого «специального налогового режима». Если инициатива будет одобрена, то такой сбор появится в Москве и Санкт-Петербурге.

О размере платежа пока ничего не известно. Как пояснил руководитель Комиссии по налоговому администрированию московского отделения «Опоры России» Сергей Зеленов, мелкий и средний бизнес в связи с особенностями используемых налоговых систем просто не может показать убыток по итогам года. Такая возможность есть у более крупных компаний, использующих общую систему налогообложения, но они редко бывают убыточными:

— Мелкий и средний бизнес, работающий в сфере розничной торговли и бытовых услуг, в подавляющем большинстве случаев не может показать убыток по итогам года. Малый бизнес платит налоги в основном по упрощенной системе — это либо 6% с оборота, либо 15% от разницы между доходами и расходами, либо фиксированный платеж по патенту. В первом случае 6% уплачивается со всех денег, которые пришли в организацию. Так что, если деятельность велась, убытка в принципе не может быть. Скрыть денежные средства, поступившие в организацию, сложно — они все либо на расчетном счете, либо в кассе. Если же деятельность не велась, то по закону предприниматель не платит ничего. Во втором случае, если организация не получила прибыли, то, согласно Налоговому кодексу, она уплачивает 1% от всех доходов, что возвращает нас к первому случаю. Патент — это четко установленная сумма, которую предприниматель платит независимо от своей прибыли. То есть получается, что ни один из этих вариантов не может показать убыток, и организация не может уйти от налогообложения. Есть еще система ЕНВД, правда, она практически не используется в Москве. Но даже там размер налога зависит от физических показателей — от квадратных метров, количества работников, числа посадочных мест, то есть не связан с финансовыми результатами организации.

Если взимать этот авансовый платеж с компаний, которые либо даже в случае убытка должны выполнить свои налоговые обязательства, либо вообще не могут показать убыток — то это уже становится регистрационным сбором, а не налогом.

Предложение Собянина касается только тех компаний, которые пользуются общей системой налогообложения, то есть платят налог на прибыль и НДС. Малый бизнес, палаточники и лоточники общую систему не используют, ее применяют уже довольно крупные компании и торговые сети — и вот они как раз теоретически могут показать убыток, но на практике этого не происходит — это уже налаженный прибыльный бизнес.

Поэтому, прежде чем вводить подобные изменения, нужно оценить, какой переработки потребует законодательство и сколько средств получит благодаря этому бюджет. По оценкам «Опоры России», бюджет получит крайне мало, а условия для бизнеса станут хуже.
СИТИ FM
29. 10. 2012, 15. 41

За убыточный бизнес в Москве придется заплатить

Представители бизнес-сообщества считают, что предложение столичного мэра может негативно отразиться на развитии малого и среднего предпринимательства в городе.

За убыточный бизнес в Москве придется заплатить. Сергей Собянин намерен ввести для мелкого и среднего бизнеса, работающего в сфере розничной торговли и бытовых услуг, специальный сбор за неприбыльную деятельность. Соответствующую просьбу мэр Москвы направил Президенту России. Новый сбор хотят собирать авансом. Если компания покажет прибыль, то её налоги уменьшатся на уплаченную ранее сумму.  Если нет или прибыль будет нулевой, то эти деньги останутся в бюджете.

Причина в том, что многие фирмы уходят от налогов, показывая одни убытки или сводя прибыль к нулю. Подобные сборы существуют в других странах и считаются довольно эффективным средством по выводу бизнеса из тени. На сегодняшний день в России 165 тысяч предприятий работают исключительно в убыток.

Руководитель комиссии по налоговому администрированию московского отделения "Опоры России" Сергей Зеленов заявил в эфире СИТИ-FM, что не считает нововведение эффективным:

"Я бы поостерёгся говорить о том, что этот сбор был бы эффективным для вывода из тени. Дело в том, что у нас, во-первых, законодательно уже введена система налогообложения в виде патента, которую город хочет разворачивать. Система в виде патента представляет с собой уплату авансом налога без подачи декларации. Фиксированная сумма налога. С 2013 года поменяются ставки, расширенный вид деятельности. С 1 января 2013 года у нас эта система налогообложения будет в Москве работать для индивидуальных предпринимателей. На мой взгляд, она более эффективна.

Потому что непонятно, какая минимальная сумма налогов должна быть уплачена. Если она будет небольшой, предприятие будет отчитываться о доходах в размере этой минимальной суммы, что логично для тех, кто уклоняется от уплаты налогов. В сфере услуг организация может нести убытки. Наказывать такие компании, наверно, неправильно с первого года деятельности, как минимум.

В эфире СИТИ-FM президент Союза предпринимателей и арендаторов России Андрей Бунич высказал мнение об инициативе столичных властей:

Это плохая идея. Она ухудшает правовой климат. Фактически идёт наступление на малый и средний бизнес. Оно уже выразилось в упразднении всяческих льгот по аренде, а теперь вот ещё какие-то новации в налогообложении, которые совершенно не имеют смысла. Потому что существуют патенты, существует единый вменённый налог. Давайте ещё какой-то налог сделаем, чтобы никто от нас не ушёл, и со всех что-нибудь получить. Надо понимать, что малый и средний бизнес выполняет социальные функции. Кроме того он даёт рабочие места. Фактически, это самозанятость населения.

Идёт планомерное ухудшение условий работы малого бизнеса. Это порочный круг. Сначала возникает дефицит бюджета. Дальше налоги повышаются, но это ещё больше ухудшает деловую среду. Налогов становится ещё меньше. Потом они придумывают ещё новые налоги. Мэр Собянин с самого начала как-то не очень положительно относился к малому бизнесу. Он не видит нужды в нём. Не чувствует необходимости в развитии этого сектора. При том, что говорятся красивые слова, что надо поддержать, в реальности делается полностью противоположное.
РБК daily
29. 10. 2012

За убыточный бизнес в Москве придется заплатить
Мэр Москвы Сергей Собянин намерен ввести для мелкого и среднего бизнеса, работающего в сфере розничной торговли и бытовых услуг, специальный сбор за неприбыльную деятельность. Соответствующее нововведение столичный градоначальник направил на утверждение президенту России.

Новый сбор хотят собирать авансом. Если компания покажет прибыль, то ее налоги уменьшатся на уплаченную ранее сумму, передает «Сити-FM». Если нет или прибыль будет нулевой, то эти деньги останутся в бюджете.

Причина в том, что многие фирмы уходят от налогов, показывая одни убытки или сводя прибыль к нулю. Подобные сборы существуют в других странах и считаются довольно эффективным средством по выводу бизнеса из тени. Добавлю, что в России 165 тыс. предприятий работают исключительно в убыток.

Руководитель комиссии по налоговому администрированию московского отделения «ОПОРА России» Сергей Зеленов заявил в эфире «Сити-FM», что не считает нововведение эффективным: «Я бы поостерегся говорить о том, что этот сбор был бы эффективным для вывода из тени. Дело в том, что у нас, во-первых, законодательно уже введена система налогообложения в виде патента, которую город хочет разворачивать. Система в виде патента представляет собой уплату авансом налога без подачи декларации. Фиксированная сумма налога. С 2013 года поменяются ставки, расширенный вид деятельности. С 1 января 2013 года у нас эта система налогообложения будет в Москве работать для индивидуальных предпринимателей. На мой взгляд, она более эффективна. Потому что непонятно, какая минимальная сумма налогов должна быть уплачена. Если она будет небольшой, предприятие будет отчитываться о доходах в размере этой минимальной суммы, что логично для тех, кто уклоняется от уплаты налогов. В сфере услуг организация может нести убытки. Наказывать такие компании, наверно, неправильно с первого года деятельности, как минимум».

С Сергеем Зеленовым согласен и президент Союза предпринимателей и арендаторов России Андрей Бунич: «Это плохая идея. Она ухудшает правовой климат. Фактически идет наступление на малый и средний бизнес. Оно уже выразилось в упразднении всяческих льгот по аренде, а теперь вот еще какие-то новации в налогообложении, которые совершенно не имеют смысла. Потому что существуют патенты, существует единый вмененный налог. Давайте еще какой-то налог сделаем, чтобы никто от нас не ушел и со всех что-нибудь получить. Надо понимать, что малый и средний бизнес выполняет социальные функции. Кроме того, он дает рабочие места. Фактически, это самозанятость населения. Идет планомерное ухудшение условий работы малого бизнеса. Это порочный круг. Сначала возникает дефицит бюджета. Дальше налоги повышаются, но это еще больше ухудшает деловую среду. Налогов становится еще меньше. Потом они придумывают еще новые налоги. Мэр Собянин с самого начала как-то не очень положительно относился к малому бизнесу. Он не видит нужды в нем. Не чувствует необходимости в развитии этого сектора. При том что говорятся красивые слова, что надо поддержать, в реальности делается полностью противоположное».
«Деловая газета. Юг»
31. 10. 2012, 15. 39

Путину предложили добавить бизнесу налогов

 

Мэр Москвы Сергей Собянин предложил Президенту РФ Владимиру Путину ввести авансовый налоговый сбор для предприятий малого и среднего бизнеса, которые работают в сфере розничной торговли и бытовых услуг.
Известно, что ранее Владимир Путин поручил правительству внести предложения, как повысить доход региональных бюджетов с помощью специальных налоговых режимов. Именно на это задание президента ссылался Сергей Собянин, вынося свою идею на рассмотрение.

По мнению мэра, это поможет избавиться от "серого" бизнеса и повысит обеспеченность региональных бюджетов.

Как сообщает МК, Мэр Москвы предлагает уплачивать авансовый платеж по налогу на прибыль или его аналогу в упрощенной фискальной системе. Сумма не будет зависеть от декларируемых доходов или налогового режима. Если компания декларирует прибыль, то сбор станет частью ее налога, если заканчивает год с убытком или сдает нулевую отчетность — останется в бюджете региона.

Для начала Собянин предлагает ввести такой режим в Москве и Санкт-Петербурге, а потом и в остальных субъектах российской федерации.

Руководитель Комитета по налогам московского отделения ОПОРЫ России, Сергей Зеленов, считает что такая инициатива Мэра Москвы нелогична. Он объясняет, что такая политика может коснуться лишь тех предприятий, чей годовой доход достигает 60 млн. рублей, так как они платят НДС.

В общем же в обществе превалирует негативное  отношение к инициативе Сергея Собянина. Есть мнение, что  вместо совершенствования форм развития малого бизнеса это изменение, наоборот, будет способствовать смерти малого бизнеса.  Многие эксперты вообще сомневаются, что это предложение получит поддержку Госдумы.

«Однако»
29. 10. 2012
Ульяна Гортинская
Собянин предлагает президенту ввести спецналог на убыточные предприятия. Чтобы не прятали прибыль

Мэр Москвы Сергей Собянин предложил ввести для малого и среднего бизнеса, работающего в сфере розничной торговли и бытовых услуг, специальный сбор. Предполагается, что эта сумма не будет зависеть от декларируемых доходов или налогового режима.

В изложении “Ведомостей”  идея Собянина сводится к следующему: сбор будет уплачиваться как авансовый платеж по налогу на прибыль или его аналогу в упрощенной системе налогообложения. В случае если компания декларирует прибыль, сбор становится частью её налога, если заканчивает год с убытком или сдает нулевую отчетность — остается в бюджете. Бизнес уклоняется от уплаты даже минимальных налогов, и чтобы не увеличивать на него административную нагрузку, лучше ввести дополнительный налог.

Размер платежа в письме не оговаривается. По данным Федеральной налоговой службы, по итогам первой половины 2012 года в России зафиксировано 165 тысяч убыточных предприятий. Представитель департамента экономической политики Москвы полагает, что пока ввести такой порядок невозможно, но, как только изменения в закон будут одобрены, можно считать ставки налога. 

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков информацией о том, поступило ли президенту письмо такого содержания, не располагает, однако замечает при этом, что предложение Собянина требует очень глубокой и многосторонней проработки, так как до сих пор по этому вопросу нет единой точки зрения.

Юрий Савёлов, член совета московского отделения ассоциации предпринимателей «Опора России», в беседе с корреспондентом «Однако» заявил, что считает меру бесполезной:

-- Всё равно найдутся те люди, которые не захотят платить полностью налоги. Я сторонник того, чтобы пересматривать НДС и всё остальное, что идёт от оборота.

Оценить оборот «палаточного» бизнеса очень сложно, равно как и сумму недополученных налогов. Надо правильно распределять те средства, которые налоговые службы сейчас собирают. Я не считал бы, сколько казна недополучила, я бы посмотрел, насколько полученные средства грамотно распределяются. Средства, которые расходуются на закупку, на строительство, на производство, различные тендеры.

Роман Жигульский, директор некоммерческого партнерства "Содействие предпринимателям-арендаторам" рассказал «Однако»:

-- Не секрет, что примерный «чистый» доход с палатки -- порядка тридцати тысяч. Это то, что зарабатывает человек, который там работает. Остальной доход идёт в погашение аренды и прочие расходы. Если говорить о теневом бизнесе, то в расходы входит и содержание «крыши».

На мой взгляд, Собянину нужно подумать о том, как упростить администрирование налогов, как сделать налоговое бремя для микробизнеса (я говорю о микро-бизнесе, поскольку 80% независимого ритейла – это всё-таки микробизнес с оборотом до 60 млн в год и количеством работников до 10 человек) посильным без выдумывания сложностей, лишних напрягов, финансового давление.

При патентной системе малым предприятиям не надо нанимать в штат бухгалтера, который обязательно сейчас должен присутствовать, поскольку та упрощённая система, которая заявлена правительством, она далеко не упрощённая, она требует профессионального квалифицированного бухгалтера.

Считаю, что таким предприятиям, напротив, надо создавать простые с точки зрения администрирования налоговые системы и, а не душить его излишним налоговым бременем.

Вице-президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Владислав Корочкин прокомментировал ситуацию для «Однако»:

-- На самом деле, нам эта инициатива не очень понятна, поскольку то, что нужно было сделать – уже сделано, и с 1 января вступит в силу. Вводится добровольная система единого налога на вменённый доход и патентная система. Соответственно, проблема с палатками в Москве состояла в том, что отсутствовал ЕНВД. В других регионах он был, и этой проблемы не было. Москва не воспользовалась возможностью установления единого налога на вменённый доход и в связи с этим возникли проблемы.

Мне кажется, поправки и возможность использования ЕНВД сподвигнут большую часть тех, кто сейчас торгует, перейти на эту систему и совершенно спокойно. Так что не надо выдумывать велосипед, который уже изобретён. 

Проблем с теми, кто находится на упрощённой системе налогообложения и проблем с уклонением от налогов не существует – это заявляла налоговая служба. Мы с ней общались по этому поводу, и было даже принято решение резко сократить количество проверок тех малых предприятий и предпринимателей, которые находятся на упрощённых системах, поскольку там утечка налогов, если она и есть, то минимальная.

Проблему составляют те, кто находится на общей системе налогообложения. Относительно малое количество компаний, которые можно по критериям отнести к малому и среднему бизнесу, уже на упрощённой системе.

Я надеюсь, что это только предложение, которое будет обсуждаться, надеюсь, всё будет глубже проработано. Надо понять, как те возможности, которые уже установил налоговый кодекс, позволят эту проблему решить без ущерба для добросовестных предпринимателей.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Финам FM
30. 10. 2012, 13. 06

Бизнес-план от Минздрава: Здоровье требует средств

Бесплатная медицина в России может исчезнуть. Минздрав прописал, за какие услуги можно брать деньги с пациентов в государственных больницах. Новые правила утверждены постановлением правительства, они вступят в силу с начала 2013 года. Общественность беспокоится, что медучреждения станут навязывать платное лечение и ненужные обследования, власти же обещают сохранение государственных гарантий для оказания бесплатной медицинской помощи.

В постановлении правительства говорится, что любой пациент вправе заключить договор на платные услуги, но потребителю также предоставляется в доступной форме информация о возможности получения медицинской помощи без взимания платы в рамках программы госгарантий. Отказ от заключения договора не может быть причиной уменьшения видов и объемов бесплатного лечения. Все, что входит в программу госгарантий в рамках ОМС, предоставляется бесплатно, если же пациент захочет получить более качественные сервисные услуги, то ему придется доплатить.

Власти же рассчитывают за счет введения платы за лечение сократить долю "серого" рынка. Это касается "конвертных" платежей именно в государственных поликлиниках. Если ничего с этим не делать, ситуация только усугубится, считает Александр Грот, председатель комитета по здравоохранению и социальному развитию московского отделения "Опоры России", президент Ассоциации частных клиник Москвы.

Но очередные изменения, как обычно, принесли только сумятицу и неразбериху, как среди пользователей услуг, так и среди медицинского сообщества. По словам г-на Грота, основная проблема заключается в том, как собираются трактовать постановление правительства в государственных поликлиниках: "Есть мнение, что будет поиск лазеек, как взять с пациента денег. Как все это будет реализовываться на практике - непонятно".

Опасения небеспочвенны, но этот процесс когда-то надо было начинать, комментирует Давид Мелик-Гусейнов, директор исследовательской компании фармацевтических рынков Cegedim Strategic Data. Однако, по словам эксперта, нельзя допустить таких вещей, когда один администратор будет решать - сделать больному УЗИ бесплатно через две недели либо за деньги здесь и сейчас: "Если такой конфликт интересов начнется в головах у людей, оказывающих медуслуги, пациентам будет плохо. Поэтому нужно жестко и окончательно договориться "на берегу" - что платно, а что нет, и поставить жирную границу между одним и другим".

Пока же государство не может этого сделать по ряду причин, как инфраструктурных, так и медицинских, продолжает эксперт. Еще открыт вопрос - как, все-таки, будут лечить пациентов? Есть стандарт - это гарантированный минимальный объем процедур, лекарственных препаратов. Но если больному по жизненным показаниям нужно что-то иное, а то, что есть в бесплатном списке, по каким-то причинам ему не подходит, то как быть в этой ситуации - покупать за свои деньги или государство оплатит дополнительные расходы?

Общественные объединения считают, что содержащиеся в проекте постановления расплывчатые формулировки приведут к неконтролируемому росту объемов и видов платных медицинских услуг, вытеснению бесплатной медицинской помощи гражданам и в конечном итоге вызовут дополнительную социальную напряженность в обществе. Всероссийский союз пациентов в частности отмечает, что новые правила должны четко регламентировать виды, объемы и порядок оказания платных медицинских услуг и не допускать вымывания ими бесплатной помощи, гарантированной Конституцией РФ.

Но даже если четко будут определены платность и бесплатность услуг, профессиональных менеджеров в системе все равно нет, говорит г-н Мелик-Гусейнов. Много говорят о движении в сторону рыночных принципов, что в скором времени будет большой процент частных клиник, больниц, которые перейдут из государственной формы собственности в управление по договору концессии в частные руки на 49-50 лет. Концессионер инвестирует в материальное оснащение, ремонт и переоборудование и окупит свои затраты за счет оказания платных услуг. "Но управленцев в этой системе мы не воспитали, - подчеркивает директор Cegedim Strategic Data. - И кто возьмет в руки эти активы - люди, которые далеки от медицины и близки к бизнесу? Тогда они будут делать бизнес. А бизнес в первые два-три года захочет отбить вложенные инвестиции в эти проекты. Существует много нюансов, которые в итоге порождают круг риторических вопросов".

С другой стороны, государство как хозяин зарекомендовало себя не очень хорошо, с точки зрения расходования бюджетных средств. В нашей стране есть такое понятие: если бесплатное, значит - ничье. Государственная медицинская структура неэффективна и "раздута" от закачиваемых в нее денег, которых вполне бы хватило на какие-то более прогрессивные и совершенные методики. Пока, по оценкам экспертов, 40% выделяемых средств попросту "уходят в песок". И здесь - сколько не вкладывай, эффективности от этого не прибавится, пациенты всегда будут недовольны.

Так что, здравый смысл в передаче в частное управление бывших государственных структур тоже есть, добавляет Мелик-Гусейнов. "Например, 63-я больница в Москве, в которой 30 лет не было ремонта, по заверениям Леонида Печатникова, заместителя мэра по социальному развитию, будет передана Европейскому медицинскому центру. А группа компаний "Медси" недавно получила в управление более 20 поликлинических организаций в столице", - говорит эксперт.

В целом, объем рынка платных медицинских услуг в РФ растет довольно высокими темпами, по разным оценкам, он составляет $5-6 млрд в год. Есть платные услуги, которые уже почти на 100% оказываются частным бизнесом. Например, стоматология, где государство свою компетенцию давно потеряло. В других же сегментах, напротив, частного бизнеса нет, - это высокотехнологичная медицинская помощь. В хирургии или онкологии частной практики в России нет в принципе. Поэтому говорить о совокупном объеме платных услуг сейчас очень сложно, система очень неоднородна.

Но стоит ли так активно начинать внедрять платные медицинские услуги? Здесь есть неоднозначный момент. "Продекларированные в Конституции РФ права на бесплатное здравоохранение и образование не отражают реальности, - говорит Давид Мелик-Гусейнов. - За все мы уже заплатили из собственного кошелька, за счет налогов. Другой вопрос, что мы как налогоплательщики почему-то не можем, не имеем возможности и прав требовать к себе полноценного отношения за те деньги, которые мы выплачиваем государству в качестве страхового платежа за наше здоровье и образование. Почему-то мы привыкли к очередям в поликлиниках, готовы лежать в коридорах, а не в палатах, не понимая, что за все уже заплачено. Можно сказать, что в нашей стране платная и бесплатная медицина - это "сестры-близнецы", у каждой из которых есть свои пороки".
Столичный бизнес стремится попасть в электросеть

ПОДКЛЮЧЕНИЕ К ЭЛЕКТРОСЕТЯМ
BFM.RU
29. 10. 2012, 21. 03

Яна Милюкова
Электросетевые компании Москвы намерены обратиться к правительству РФ с инициативой законодательно упростить процедуру подключения к сетям и тем самым облегчить жизнь бизнесу. Пока предприниматели теряют время и деньги

Две крупнейшие электросетевые компании столицы — ОЭК и МОЭСК — намерены инициировать обращение к правительству России, чтобы на законодательном уровне сократить список документов и процедур, необходимых для подключения бизнеса и простых граждан к электросетям. Департамент топливно-энергетического хозяйства Москвы инициативу поддерживает, рассказал BFM.ru Павел Ливинский, генеральный директор Объединенной энергетической компании (обеспечивает 20% транспорта электроэнергии Москвы).

«Наше предложение — сокращение количества согласований и предоставляемых документов. Именно это вызывает у потребителей наибольшие сложности», — говорит Ливинский. Когда это обращение будет подано, он ответить затруднился.

В настоящее время срок присоединения потребителей к электросетям, составляет от полугода до 2 лет. Согласно последнему рейтингу Doing Business, Москва по количеству процедур и времени, которое тратится на подключение к электросетям, находится на 30-й строчке — на последнем месте среди российских городов, вошедших в рейтинг.
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На подключение уходит в среднем 281 день. Необходимо пройти 10 процедур, самая продолжительная из них — разработка и согласование проекта внешнего электроснабжения — занимает до 90 дней.

Бизнесмены тянутся к свету
И пока в столичном энергетическом комплексе пытаются решить проблему, бизнесмены, желающие открыть дело, теряют время и деньги. В настоящее время самыми активными являются владельцы объектов мелкорозничной торговли, которые оформляют заявки на подсоединение к сети взамен снесенных киосков и палаток. Ранее, напомним, глава совета ассоциации «Гильдия инвесторов остановочных сооружений» Владимир Паисов считал, что от сноса киосков на остановках московский бюджет будет недополучать ежегодно по 650 млн рублей.

«Это заявки на подключение к сети мощности до 15 кВт. Ориентировочно за год мы получили 329 таких заявок», — уточняет Ливинский.

Сейчас ОЭК имеет общий тариф на подключение к сети, он составляет примерно 17,8 тысячи рублей без НДС. Этот тариф будет действовать весь следующий год, указал Ливинский.

Однако на поверку оказывается, что бизнесмены тратят гораздо больше, говорит BFM.ru Владислав Страшненко, владелец группы компаний «Aktavest property management», специализирующейся на обслуживании объектов недвижимости, руководитель комитета по управлению имуществом и энергоэффективности московского отделения ОПОРА России.

Владислав Страшненко указывает, что суммы официальных тарифов и реальная стоимость подключения отличается на порядок.

«Я являюсь главой управляющей компании ТСЖ. У меня есть арендаторы — малые предприятия в сфере бытовых услуг. На моем балансе находится электрощитовая. Руководитель малого предприятия подает заявку на подключение. Около 17 тысяч рублей примерно будет стоить официально. Я ни разу не видел, чтобы кто-то по таким тарифам подключил. У меня такой практики не было. По факту ему насчитают около миллиона рублей».

О коррупционной составляющей этой сферы говорят и другие предприниматели.

Нарваться на штраф легко
Есть еще одно «но»: бизнесмены могут заключить временный договор сроком на три месяца, по истечению которого необходимо заключить постоянный договор. Но зачастую бизнесмены не успевают его заключить и выплачивают штрафы.

«У меня была ситуация, при которой временный договор закончился, мы не успели заключить постоянный договор на подключение, соответственно, включились тарифы по максимальным расчетам. После окончания временного договора тебя штрафуют, заставляют опять заключать временный договор. Штраф рассчитывают от потребления мощности. Допустим, небольшой офис порядка 200 кв. метров, могут насчитать до 300 тысяч рублей штрафа. Раз оштрафуют, ты пойдешь, еще пять временных договоров сделаешь, закончатся. Опять попадешь», — рассказывает Страшненко BFM.ru.

Уже сейчас монополисты пытаются облегчить процедуры подключения к сетям. В сентябре «МОЭСК» запустила пилотный проект «Пять шагов за три визита», в рамках которого пытается сократить число визитов в офис сетевой компании и список необходимых для подключения документов.

«Уже сейчас мы пытаемся оптимизировать эту работу — увеличивать скорость строительства сетевых объектов, упрощать процедуры технологического присоединения по объему необходимых документов», — говорит BFM.ru и Павел Ливинский из ОЭК. — Мы пытаемся обеспечить объективность подхода к рассмотрению заявок. Это основные антикоррупционные мероприятия по противодействию сетевому произволу. Первое — публичность. Второе — упрощение процедуры. На интернет-сайте компания отображает все необходимые карты с указанием нагрузок, свободных для технологического присоединения. В режиме online потребитель может через личный кабинет видеть ход прохождения своей заявки».
Жизнь бизнесменам осложняет и то обстоятельство, что в настоящее время на столичном рынке работает примерно 67 территориальных сетевых компаний, но среди них есть такие, которые «не выполняют полезной работы», сообщил сегодня заместитель мэра Москвы Андрей Шаронов на заседании стратегической сессии по деятельности ОЭК.

«Мы инициировали совместную работу с Минэнерго РФ, которая лишила бы такие компании стимулов мимикрировать под территориальные сетевые организации и увеличивать нагрузку на тариф, — заявил Шаронов. — Для нас важно, чтобы процессы технологические и административные, с которыми ежедневно сталкиваются сотни предприятий и пользователей в Москве, проходили понятно, прозрачно… Это один из ключевых параметров влияния на инвестклимат в Москве».
ВНЕШНЯЯ ЭКОНОМИКА

«Голос России»
01. 11. 2012, 19. 26

Российские торгпредства сменят имидж

Система торговых представительств России за рубежом будет реформирована. Планируется изменить "географию", а также расширить их полномочия. Торгпредства станут помощниками российского бизнеса за пределами страны
Российские торговые представительства работают в 53 странах мира. Эта сеть была создана еще в 20-х годах прошлого века и с тех пор практически не менялась. Нет ничего удивительного в том, что к работе торгпредств предъявляется масса претензий. Они не вписываются в рыночные реалии, не отвечают внешнеэкономическим интересам России.

Согласно концепции формирования нового облика российских торговых представительств, разработанной министерством экономического развития, прежде всего, планируется поменять "географию". Сегодня они сосредоточены в основном в Европе, в то время как ключевыми становятся рынки Юго-Восточной Азии, а также Латинской Америки. У России есть экономические интересы и в Африке, а там сейчас работает лишь одно торговое представительство на весь континент.

Переориентирование торговых представительств - весьма разумное решение, отмечает руководитель комитета по экономике московского отделения Общероссийской общественной организации предпринимателей "Опора России" Алексей Каневский:
"Большинство реализуемых сейчас проектов ориентированы как раз на страны Юго-Восточной Азии, предполагаются серьезные контракты и на Кубе. А в этих регионах торговых представительств не очень-то и много. Они у нас сейчас в основном сосредоточены в странах Европы и выполняют функцию по сбору информации - а это не совсем соответствует цели существования торговых представительств. Торгпредства должны содействовать подписанию и оформлению конкретных сделок и проектов, иметь практическую ценность. Для этого их нужно создавать в регионах с большим потенциалом".
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЕРИОД С 26 ОКТЯБРЯ ПО 2 НОЯБРЯ
02. 11. 2012, 14. 45
Финансовая поддержка продолжается
1 ноября в Центральном доме предпринимателя прошло очередное заседание Отраслевой Комиссии Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства г. Москвы по финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства.

В заседании Комиссии принял участие исполнительный директор МГО ОПОРЫ РОССИИ Алексей Даутов.

Члены Комиссии рассмотрели 106 заявок на получение городских субсидий для предпринимателей.

Большинство из них – заявки на получении субсидии для начинающих предпринимателей (52), на втором месте – проекты по компенсации лизинга (48) и, наконец, заявки на компенсацию процентов по кредитным займам (6).

По словам А. Даутова, выдача субсидий становится все более популярной мерой поддержки МСП в среде предпринимателей:

«Бизнес, безусловно, заинтересован в получении дополнительных средств на развитие предприятий и модернизацию оборудования», – отметил представитель московской ОПОРЫ.

«Хотелось бы, чтобы успешная практика финансовой поддержки малого бизнеса в Москве продолжилась и в 2013 году», – сказал А. Даутов.

01. 11. 2012, 16. 10

«Экспериментальная» плата за парковку авто
«Эксперимент московских чиновников по введению платной парковки в районе улиц Петровка и Каретный Ряд неудачный», – считает эксперт московской ОПОРЫ по вопросам транспорта Михаил Чопурян.

Напомним, что 1 ноября в Москве стартовал четырехмесячный эксперимент по введению платной парковки автомобилей в центре города в районе улиц Петровка и Каретный Ряд.

Михаил Чопурян отметил, что отношение к подобному нововведению у него «строго негативное».

«Чиновники не предложили автолюбителям дополнительных парковочных мест, а решили взимать плату за доселе бесплатные места. Такое решение нельзя назвать справедливым», – уверен эксперт.

«Введение платной парковки в данном случае – это не способ решить проблему пробок и развить соответствующую инфраструктуру, а запретительная мера, направленная на то, чтобы пересадить граждан на общественный транспорт», – считает представитель ОПОРЫ РОССИИ.

«Однако не думаю, что люди откажутся использовать личный автотранспорт в рабочее время. Скорее всего, они будут оставлять его во дворах, там, где это возможно, что спровоцирует еще больший транспортный коллапс в центре», – добавил М. Чопурян.

31. 10. 2012, 16. 56

За удовольствие придется заплатить
«Введение дополнительного налога совершенно точно не улучшит предпринимательский климат в Москве». Об этом 31 октября заявил член Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юрий Саакян.

Напомним, что ранее стало известно о проекте закона, вводящем специальный налог для владельцев ресторанов, ночных клубов, бань и подобных заведений, расположенных в центре Москвы, который составит 2 % от дохода предприятия.

«Подобные инициативы напрочь отбивают желание работать у предпринимателей сегодняшнего дня и отталкивают от старта бизнеса потенциальных предпринимателей», – считает эксперт.

«В США, а также странах Европы большая доля ВВП приходится на малый бизнес. При этом надо помнить, что именно благодаря предприятиям малого предпринимательства Германия буквально вытягивает на себе страны Евросоюза», – напомнил он.

«У нас же создаются условия, в которых нормально функционировать «малышам» с каждым днем все труднее и труднее», – заключил он.

Руководитель Комитета по экономике столичной ОПОРЫ Алексей Каневский убежден, что «данная законодательная инициатива, выходя за пределы здравого смысла, является популистской».

По его словам, «введение дополнительных налогов для владельцев предприятий общественного питания повлечет за собой повышение цен на услуги, которые и без того доступны не для большинства граждан, особенно в центре города».

«Ресторанная отрасль и так не развита; нужно обеспечивать благоприятные условия для ее развития, а не вводить дополнительные обременения», – подчеркнул он.

В свою очередь член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ Юрий Савелов выразил сомнение в том, что «деньги, полученные с помощью этого налога, будут расходоваться с пользой для граждан, проживающих рядом с подобными заведениями» (а именно на это, по мысли автора законопроекта депутата Мосгордумы Ильи Свиридова, должны пойти полученные средства).

«Говоря о «целевом налоге», призванном обеспечить работы по шумоизоляции, огораживанию дворов и уборке территорий, господин Свиридов (хотя он и юрист), наверное, забывает о том, что существуют определенные утвержденные нормы и по уровню шума, и по уборке территорий и прочие, которые предприниматель обязан соблюдать при осуществлении своей деятельности. И если уж говорить о том, что эти нормы не выполняются, то надо ставить вопрос не о компенсации бездействия исполнительной власти новым побором с предпринимателей, а о качестве менеджмента наших молодых и не очень управленцев от власти». Так комментирует инициативу введения налога на удовольствие руководитель Комиссии по налоговому администрированию МГО ОПОРЫ РОССИИ Сергей Зеленов.

31. 10. 2012, 12. 45

С арендаторами расторгнут договоры?
«В подготовке и обсуждении проекта постановления «О признаках неиспользования земельных участков и объектов нежилого фонда», подготовленного для мэра Москвы, обязательно должны принимать участие представители общественности и участники соответствующего сектора рынка». Об этом 31 октября заявил руководитель Комитета по управлению имуществом и энергоэффективности Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Владислав Страшненко.

Сегодня газета «РБК daily» сообщает о том, что Госинспекция по контролю за использованием объектов недвижимости столицы (входит в земельно-имущественный комплекс правительства Москвы) подготовила для мэра Москвы Сергея Собянинапроект постановления «О признаках неиспользования земельных участков и объектов нежилого фонда», содержащий критерии, которые позволят чиновникам определять простаивающие без дела городские площадки.

«Безусловно, позиция властей вполне объяснима: они хотят избежать ситуации неэффективного использования или даже простаивания земельных участков и объектов недвижимости, которые при смене арендатора стали бы рентабельными», – сказал он.

«Однако во избежание того чтобы окончательная редакция постановления учитывала интересы и власти, и бизнеса в целом, а не конкретных компаний, во избежание двойных стандартов, документ должен быть подвержен широкой общественной экспертизе и подготовлен с учетом мнения участников той отрасли, которую он затрагивает», – убежден В. Страшненко.

«Хотя, конечно, само узаконивание внесудебного расторжения договоров в сфере имущественных отношений (по инициативе одной из сторон) неправильно», – отметил В. Страшненко.

30. 10. 2012, 15. 45

Стоимость патента могла быть и выше
«Стоимость патента для разных видов предпринимательской деятельности, прописанная в законопроекте, который мэр Москвы Сергей Собянин представил на рассмотрение Мосгордумы, изначально была гораздо выше. Мы рады, что нам удалось снизить ставки и сделать их более лояльными». Об этом 30 октября заявил руководитель Комиссии по налоговому администрированию Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Сергей Зеленов.

Напомним, что сегодня «Коммерсантъ» публикует предлагаемые ставки патентов для индивидуальных предпринимателей. Так, по информации издания, таксистам, грузоперевозчикам и репетиторам патент обойдется в 18 тысяч рублей в год, арендодателям – в 60 тысяч рублей в год, владельцам магазинов площадью не более 50 кв. м. – в 120 тысяч рублей в год.

Сергей Зеленов, принимавший участие в подготовке и экспертной оценке законопроекта, отметил, что «изначальный планируемый доход от вышеобозначенных видов деятельности, в зависимости от размера которого исчисляется и стоимость патента, был гораздо выше тех сумм, которые фигурируют в законопроекте на сегодняшний день».

По его словам, документ подготавливался при участии представителей предпринимательского сообщества, в том числе экспертов ОПОРЫ РОССИИ и «Деловой России».

«Нам удалось отстоять адекватные патентные ставки. Так, к примеру, в первоначальном варианте законопроекта за годовую прибыль частных извозчиков принимался 1 миллион рублей – нам удалось снизить эту сумму до 300 000 рублей», – рассказал Сергей Зеленов.

«Что же касается недвижимости, то, предполагается, что приобретать патент должны будут люди, сдающие в наем коммерческую или элитную жилую недвижимость, чей годовой доход превышает миллион рублей; это не касается обыкновенной жилой недвижимости, собственники которой, легализовавшись, будут уплачивать подоходный налог 13 % как физические лица», – объяснил представитель московской ОПОРЫ.

