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Как уличную торговлю выгоняют из города

Больше всего рынков в столице насчитывалось в 1998 году – тогда их число достигало 240. В основном это были самодельные прилавки или ряды контейнеров, появившиеся в самых людных частях города еще в начале 90-х. Как вспоминают их владельцы, тогда четкого плана размещения рынков у московских властей не было: можно было прийти в управу и договориться об аренде земли, а через неделю уже начать торговать (см. интервью с гендиректором «Сахалинского торгового дома»). Иногда с предложением выходили сами чиновники. Так возник рынок в «Лужниках»: в 1992 году мэр города Юрий Лужков посоветовал тогдашнему директору спорткомплекса Владимиру Алешину открыть на его территории вещевой рынок, доходы от которого должны были покрыть реконструкцию «Лужников». Впоследствии так называемая «Лужа» превратилась в один из самых популярных рынков Москвы и насчитывала 2,5 тыс. павильонов и 550 мобильных мест. Еще один легендарный рынок – Черкизовский – располагался в районе Сиреневого бульвара и занимал почти 200 га. По различным оценкам, оборот только этого рынка, контролируемого группой АСТ Тельмана Исмаилова, достигал в год $10–25 млрд.
Но вот наступил 1999 год: московские власти выпустили распоряжение №1210-РМ «О мерах по упорядочению работы рынков в городе Москве», которое положило конец хаотичному развитию рынков в столице. Город прекратил выделять землю для размещения новых рынков и занялся их поэтапной модернизацией. К началу 2000-х из 240 рынков осталось 223; в 2001 году их насчитывалось уже 172. В 2003 году закрылись крупные барахолки, функционирующие на территории спорткомплексов ЦСКА и «Динамо». В том же году вышло постановление правительства Москвы о выводе в Тушино одного из старейших центральных рынков – Палашевского. На его месте, в Сытинском тупике, компания «Интеко», тогда принадлежавшая супруге Юрия Лужкова Елене Батуриной, построила элитный дом на 43 квартиры.

2006 год принес рыночникам другую неприятную новость: был принят федеральный закон №271 «О розничных рынках и внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». В соответствии с ним с 1 января 2013 года все рынки, за исключением сельскохозяйственных, должны располагаться в капитальных строениях. Для сельхозрынков переходный период был продлен до конца 2014 года. Поскольку до часа икс было далеко, владельцы рынков хотя и расстроились, но не стали спешить с переустройством своих объектов, вспоминают предприниматели. Для многих шокирующим известием стало неожиданное закрытие в 2009 году Черкизовского рынка. Масштабным проверкам правоохранительных органов предшествовала помпезная презентация группой АСТ своего отеля Mardan Palace в Турции. В Москву даже прибыла делегация Министерства торговли Китая для обсуждения будущего десятков тысяч граждан КНР, оставшихся без работы после закрытия Черкизовского рынка, и ситуации с конфискованным товаром на сумму $5 млрд.

Очередная атака на рыночную торговлю в Москве началась с приходом к власти Сергея Собянина. В ноябре 2010 года новый мэр посетил рынок «Эмерал», принадлежавший тогда Симону и Алексею Юсуфовым (на 25–26-м километре МКАД), и возмутился тем, как организована торговля, сравнив территорию с беднейшими провинциями Индии. «Эмерал» был универсальным рынком, где торговали одеждой, коврами, продуктами, стройматериалами. После визита мэра рынок закрыли, а Сергей Собянин распорядился быстрее построить на его месте торговый центр с паркингом на 1,5 тыс. машино-мест. В договоре аренды участка, который ООО «Эмерал» заключало с городом еще в 2006 году, было указано, что земля предназначена под строительство ТЦ. Объект так и не был построен, хотя собственники занимались разработкой проекта. Департамент земельных ресурсов Москвы пытался через суд взыскать с собственников рынка 123,4 млн руб. за вред, причиненный незаконным использованием участка, но суд встал на сторону «Эмерала» (сейчас находится в процессе банкротства; основной кредитор – ВЭБ).
В декабре 2010 года стали закрываться первые рынки из подготовленного властями ликвидационного списка. Как рассказывала тогда “Ъ” управляющая рынком «Анди» на улице Генерала Белова Екатерина Сапожникова, милиция перегородила вход на ярмарку, ссылаясь на указание префектуры, хотя у компании с городом был договор аренды участка до 2014 года. Аналогичная ситуация сложилась на рынках «Северные ворота» у станции метро «Царицыно» и в Зябликово у станции метро «Красногвардейская». В 2011 году столичная мэрия закрыла 14 рынков, среди которых оказалась и знаменитая «Лужа». Мэрия Москвы стала владельцем 74,99% спорткомплекса, анонсировав масштабную реконструкцию «Лужников». Сейчас в столице работают 53 рынка, большая часть из которых (44 площадки) – это сельскохозяйственные рынки, предназначенные для продажи сельхозпродукции, утвержденной федеральным перечнем. Универсальных осталось всего шесть (см. рисунок).

Перечень рынков сократился не только из-за их закрытия. Собственники некоторых – легендарной «Горбушки» (владельцы – семья Хотиных) и Митинского радиорынка (владелец – группа «Русское золото» Александра Таранцева; в 2011 году рынок хотела приобрести семья Хотиных) – перевели свой бизнес в капитальные строения, получив статус торговых комплексов. В отличие от них владельцы Усачевского рынка перевели его в капитальное строение, как того требует закон, но не вышли из реестра рынков. Также торговый центр строится на 14-м километре МКАД – на месте рынка «Садовод», принадлежащего бизнесменам Году Нисанову и Зараху Илиеву.

Владельцы рынков не комментируют политику властей – управляющие компании, к которым обращался “Ъ”, отказываются давать интервью, ссылаясь на занятость руководства или без объяснения причин. «Собственники не хотят заявлять о своей позиции, так как перспективы каждого рынка зависят в итоге от решения префекта округа»,– объясняет руководитель московского отделения «Опоры России» Александр Жарков. В департаменте торговли и услуг настаивают, что количество рынков, работающих сейчас в Москве, не изменится – город не планирует их закрывать, все площадки внесены в реестр. Впрочем, чиновники признаются: если ничего не перестраивать, к 2015 году требованиям 271-ФЗ будет соответствовать всего 24 сельскохозяйственных рынка. Сам город сейчас ищет инвесторов для реконструкции принадлежащих ему рынков. В середине сентября стало известно, что три рынка – Северный, Коптевский и Люблинский – реконструирует «Ростик групп» (см. интервью с вице-президентом компании).

Рынки теряют прибыль

Оборот частных московских рынков не называют ни собственники, ни чиновники. Последние ссылаются на то, что это коммерческая информация, которая не подлежит разглашению. Небольшой продуктовый рынок (занимает около 0,41 га в Северном административном округе) «Сахалинский торговый дом» получает 19 млн руб. в год за счет сдачи торговых мест в аренду (около $145 за 1 кв. м), рассказал “Ъ” генеральный директор управляющей компании Игорь Клюев. По его словам, рентабельность рынка достигает 30%. Для сравнения: средняя ставка аренды в московских торговых центрах составляет $600 за 1 кв. м в год. Региональный директор департамента торговой недвижимости Colliers International Татьяна Ключинская отмечает, что, несмотря на более высокие ставки, рентабельность торгового центра ниже, чем у рынков, так как его строительство обходится дороже из-за использования других строительных материалов и в связи с необходимостью соблюдать требования по размещению парковок, санузлов, галерей и т. д. «Рынки дешевле строить, расходы на их содержание ниже, кроме того, коэффициент полезной площади на рынке может достигать 90%, в торговом комплексе – это около 60%»,– объясняет госпожа Ключинская. Ранее в «Ростик групп» оценивали инвестиции в строительство своих «экобазаров» на месте городских рынков в $20 млн на каждый.

Требования по организации торговли на рынках и их переводу в капитальные строения меняют экономику этого бизнеса, соглашаются предприниматели. «Рынки в таком варианте, в котором они существовали в Москве, требовали минимальных первоначальных инвестиций и фактически сразу начинали приносить доход»,– рассказывал “Ъ” один из городских чиновников. Ранее в «Ростик групп» отмечали, что сроки окупаемости «экобазаров» достигают восьми-девяти лет. При этом ставки аренды на раскрученных универсальных рынках могли достигать $10 тыс. за 1 кв. м, а товар часто ввозился продавцами нелегально. Так, когда закрывался Черкизовский рынок, стоимость контрабандного товара на складах оценивалась в $2 млрд.

У них

Власти европейских столиц также нередко переносили в новое место или за черту города свои рынки. Так, в конце 60-х годов XX века был закрыт знаменитый парижский рынок Ле-Аль, который называли «Чревом Парижа». Основные причины, которые вынудили закрыть рынок,– санитарные и транспортные. Здание рынка было разобрано, а на его месте разбит парк. Сам рынок переехал в пригород Парижа Ренжис. Сейчас он занимает 232 га, а оборот в 2011 году превысил €7,8 млрд. Также еще в 1970-е годы сменил дислокацию легендарный лондонский рынок Ковент-Гарден (возник еще в 1670 году), переехав на юго-запад города. Его оборот в 2011 году составил £604 млн. Оба этих рынка принадлежат государственным структурам.

Барселонскому рынку Бокерия, расположившемуся в Старом городе недалеко от оперного театра, повезло больше. Первые упоминания о существовании на этом месте рынка относятся к XIII веку, а постоянно действовать здесь он начал в XVII веке. Нынешнее здание рынка было возведено в 1840 году, сейчас здесь работает около 300 палаток. Также не меняет своего расположения один из крупнейших и самых известных рынков в арабском мире – Хан эль-Халили в Каире. Он занимает целый квартал в Старом городе, неподалеку от одного из старейших университетов Аль-Азхар. Первые упоминания о рынке датируются XIV веком, а количество лавок достигает 1 тыс. Не менее знаменит на весь мир и крупнейший рыбный рынок Цукидзи в Токио. Он существует с XVII века, а в 1935 году был восстановлен после землетрясения. На рынке работает около 900 лицензированных торговцев. Через Цукидзи проходит более 2 тыс. тонн рыбы и морепродуктов в день, в том числе до 11% всех продаж тунца в мире. Выручка составляет около 16 млрд иен (более $202 млн) в год.

Как и московские власти, разобраться с рынками в 2011 году решило правительство Вьетнама. Министерство промышленности страны в конце прошлого года заявило о намерении закрыть большую часть традиционных рынков к 2020 году. В планах чиновников создать современную розничную сеть. Сейчас во Вьетнаме насчитывается около 8,5 тыс. рынков.
«Известия»
03. 10. 2012, 13. 54

Анна Семенова

В Москве станет вдвое больше ярмарок

Мэр поддержал идею отобрать полномочия по организации ярмарок у столичного департамента торговли в пользу префектур

Столичные власти намерены вдвое увеличить количество ярмарок в городе, сделать их «компактнее и ближе к жителям». Об этом сообщил на заседании городского правительства заммэра по вопросам экономической политики Андрей Шаронов. Мэр Сергей Собянин хочет передать региональные ярмарки в ведение префектур, это должно снизить цены на товары. Эксперты опасаются, что передача полномочий от городских властей окружным только затруднит организацию базаров.

Количество ярмарок всех типов, по словам Шаронова, должно увеличиться с 148 до 300. С предложением передать полномочия по их организации главам столичных округов обратился к мэру Москвы Сергею Собянину префект Южного административного округа Георгий Смолеевский. Сейчас организацией региональных базаров занимается столичный департамент торговли и услуг. 

По словам Смолеевского, заявок от регионов, желающих участвовать в таких ярмарках, очень много. Чиновник уверен, что префектуры будут быстрее согласовывать проведение ярмарок, что сделает продаваемые товары доступнее. 
— Ускорение согласования особенно актуально осенью, когда у региональных производителей много товара, — пояснил префект. 
Сергей Собянин идею поддержал, заявив, что уже в третий раз слышит об этой проблеме. 
— И регионы, и префектуры жалуются на затянутость процедуры, — добавил мэр. Он поручил Шаронову и главе департамента торговли и услуг Алексею Немерюку встретиться с префектами для обсуждения передачи полномочий властям округов.

По мнению руководителя комиссии по мелкорозничной торговле московского отделения «Опоры России» Татьяны Родичевой, с переходом региональных ярмарок в ведение округов они станут проводиться чаще. А это заставит поставщиков снизить цены на товары. 
— Раньше на согласование ярмарки уходило не меньше месяца, что в условиях сезонности снижало интерес региональных поставщиков к московскому рынку, — пояснила эксперт.

Между тем Алексей Немерюк выступил против смены организаторов ярмарок. 
— Префектуры и так решают вопросы специализированных ярмарок, например сельскохозяйственных и базаров выходного дня. Мероприятия с участием регионов лучше организовывать через департамент, который владеет всей информацией по городу, — сказал чиновник. — Многие производители хотели бы поработать сразу в нескольких округах. Им проще не бегать за каждым префектом, а решить вопрос централизованно. 
Профессор кафедры региональной экономики и экономической географии ВШЭ Алексей Скопин предположил, что переход на муниципальный уровень сделает ярмарки более удобными для продавцов и покупателей. 
— В округах и районах лучше знают, какие площадки каким производителям подходят, — пояснил он. — Если сохранится контроль за продукцией, то качество таких ярмарок не ухудшится. 
По мнению эксперта, интерес производителей к московскому рынку возрастет, и это приведет к расширению ассортимента и снижению цен. 
— Для регионалов участвовать в ярмарках выгоднее, чем поставлять товары в крупные торговые сети. Есть вероятность конфликта интересов, который придется решать каждой префектуре, — заключил Скопин. В то же время он выразил опасение, что получившие новые полномочия префектуры начнут регулировать цены и частоту ярмарок в пользу крупных ритейлеров.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Вести FM
Переход больниц в частные руки будет выгоден пациентам
Московские больницы - частникам в управление.
Столичные власти намерены за счет негосударственных инвестиций превратить муниципальные медучреждения в суперсовременные центры. Насколько дорого это обойдется пациентам, выясняла корреспондент "Вестей ФМ" Марина Костюкевич. 
Костюкевич: На помощь столичному здравоохранению придут частники. Московские власти собираются имущество нескольких городских больниц передать в концессию - управление частных компаний. Сами учреждения останутся в собственности города. Инвесторы же, выбранные по конкурсу, займутся строительством, капремонтом, техническим перевооружением, оборудованием, обучением персонала. Т.е. Москва получит высококлассные лечебные учреждения, но не будет нести затрат на их содержание. Это выгодно и городу, и пациенту, считает руководитель Комитета по социальным вопросам московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Грот.
 Грот: Когда государство и заказчик, и плательщик в одном лице, здесь говорить о качестве сложно. Пациент проигрывает. Когда же государство имеет право выбора, эта форма более конкурентна. 
Костюкевич: Но не все 97 столичных больниц передадут в концессию. Директор института развития общественного здравоохранения Юрий Крестинский, также выступающий за новую форму управления, поясняет, что таковых будет примерно лишь пятая часть. 
Крестинский: В той части, где инфраструктура убыточна или у города не хватает средств на перевооружение, капитальное строительство (московский бюджет не бездонный), в таких случах учреждения, возможно, будут передаваться в концессию. 
Костюкевич: Одной из первых к частникам может перейти 63-я Городская клиническая больница, которой интересуется 9 претендентов, в частности, "Европейский медицинский центр", хотя в реконструкцию больницы предстоит вложить до 150 миллионов евро. Безусловно, вкладывать деньги просто так ни один частный инвестор не будет. В больницах будут платные услуги. Но наряду с этим сохранится обслуживание пациентов по программе обязательного медицинского страхования и ведомственное прикрепление. И для этих пациентов, как и раньше, лечение будет бесплатным, обращает внимание Юрий Крестинский.

Крестинский: В рамках той программы, которую он получает по месту жительства, то же самое он будет получать в этом медучреждении. Оплата будет идти через ОМС. Если пациент захочет воспользоваться услугами, не входящими в страховку, тогда возможна сооплата. 
Костюкевич: Среди потенциальных концессионеров - страховые компании и владельцы частных клиник. Для них, как и для государства, переход управления выгоден.Сейчас на медобслуживание одного москвича из бюджета в госклиники перечисляют более 20 тысяч рублей. В то время как по страховке (если она коллективная) выходит от 10 до 15 тысяч. В случае концессии государство экономит деньги, а пациент выигрываент, получая бесплатно услуги, как в коммерческой клинике.

ВТО
РБК daily
02. 10. 2012
Юлия Синяева
Бизнес ждет от ВТО увеличения цен и снижения уровня коррупции
Предприниматели опасаются, что из-за вступления в ВТО цены на энергоносители и логистику взлетят, что поставит их в незавидную с точки зрения конкурентоспособности позицию по сравнению в зарубежными коллегами. В то же время бизнес надеется, что накал коррупции после вступления в торговую организацию снизится. Правда, в искоренение не​чисто​плотности чиновников верят лишь большие компании.

Малый и средний бизнес (МСБ) считает, что вступление в ВТО сулит ему большие проблемы. Согласно исследованию Россий​ского агентства поддержки малого и среднего бизнеса (проведено на примере Волгоградской области), 31% респондентов опасается роста цен на отечественную продукцию «из-за необходимости выровнять внутренние российские цены на энергоносители и транспортные тарифы». Порядка 25% предпринимателей боятся, что из-за потока в Россию зарубежных компаний часть неконкурентоспособных предприятий закроется, что породит рост безработицы (также 25% респондентов). Столько же бизнесменов страшатся спада внутреннего производства, 23% — поглощения производств зарубежными компаниями.

Впрочем, эксперты ряд опасений бизнеса считают безосновательными. «Сейчас, напротив, наблюдается выравнивание цен на энергоносители. Отсюда опасения о возможном росте цен на продукцию кажутся странными», — говорит вице-президент Национального института систем​ных исследований проблем предпринимательства Владимир Буев.

Серьезной угрозы в виде поглощения компаний иностранными производителями тоже нет, уверен г-н Буев. «У нас пока нет таких субъектов МСБ, которые были бы интересны иностран​ному бизнесу. Опасения приме​нимы к сфере инноваций. Но инновационная составляющая в МСБ гораздо меньше, чем в крупном бизнесе», — добавляет он.

О возможном спаде внутреннего производства заявляют промышленники и сельхозпроизводители. Впрочем, опасения по​следних полностью коррелируют с рисками, о которых ранее заявлял и крупный бизнес. «Сложнее конкурировать придется в обла​сти сельского хозяйства, выиграет торговля. А с учетом того, что в этот сектор вовлечена большая часть субъектов МСБ, картина не выглядит пессимистичной», — говорит председатель комитета по экономике московского отделения «ОПОРА России» Алексей Каневский.

Сами представители МСБ, согласно исследованию, более осторожны в оценках. Так, роста цен и конкуренции на внутрироссийском рынке более всего опасаются представители оптовой и розничной торговли (45 и 50% соответственно). Среди основных преимуществ от вступления в ВТО бизнес отметил повышение инвестиционной привлекательности предприятий (20%), приход новых технологий (19%), облегчение доступа к кредитам благодаря приходу западных финкорпораций (17%).

«Российские банки пока не настолько положительно настроены по отношению к МСБ. В случае кредитов у иностранных банков условия гораздо привлекательнее», — подтверждает вице-президент «Деловой России» Николай Остарков. Сейчас для МСБ в российских банках кредитные ставки варьируются от 12 до 22% (для сравнения, для круп​ного бизнеса ставки находятся на уровне 7—10%).

Еще одним из возможных положительных моментов вступления в ВТО бизнес называет снижение уровня коррупции. Правда, на такой поворот событий по большей части надеются юрлица (40%), индивидуальные предприниматели более спокойны (19%).
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЕРИОД С 28 СЕНТЯБРЯ ПО 5 ОКТЯБРЯ
05. 10. 2012, 11. 58
Управлять здравоохранением в Москве будет бизнес?
«Государственно-частное партнерство в здравоохранении сегодня очень популярно на Западе и в других странах. Необходимо дать этой практике широкое распространение и в России», – считает руководитель Комитета по социальным вопросам московской ОПОРЫАлександр Грот.

Напомним, что ранее заместитель мэра Москвы по социальному развитию Леонид Печатников сообщил о готовности столичных властей дать частным инвесторам возможность участвовать в управлении городскими больницами.

«При частном управлении и создании конкуренции между медицинскими учреждениями качество и доступность обслуживания в больницах повысится, от чего, в первую очередь, выиграют пациенты», – сказал А. Грот.

«Пока в Москве такая форма взаимодействия государства и бизнеса носит единичный характер, городская клиническая больница № 63 на Проспекте Мира общей площадью 30 тысяч квадратных метров отдана одному инвестору – Европейскому медицинскому центру», – рассказал председатель профильного Комитета.

«Хотелось бы, чтобы эта практика распространилась и на другие, меньшие по площади, учреждения. Таких примеров должно быть больше», – заключил Александр Грот.

Руководитель Комитета по здравоохранению МОСОПОРЫ Юрий Саакян также приветствует идею ГЧП в сфере здравоохранения: «Если поликлиники и больницы передать в управление частным компаниям, то увеличится конкуренция в этой области, в результате качество услуг повысится, что, безусловно, является положительным для москвичей».

Однако, по словам эксперта, необходимо предусмотреть и сформулировать четкие и прозрачные критерии и требования к компаниям, которые будут претендовать на управление больницами на конкурсной основе.

«Это поможет сделать систему, действительно, эффективной и избежать ситуации, сложившейся к настоящему моменту в сфере ЖКХ», – заключил он.

04. 10. 2012, 17. 17
Миграция с высокой квалификацией
«Необходимо ограничить поток нелегальной миграции, а также сделать акцент на привлечение высококвалифицированных иностранных специалистов», – убежден руководитель Комитета по здравоохранению МГО ОПОРЫ РОССИИ Юрий Саакян. Напомним, что мэр Москвы Сергей Собянин заявил о том, что столичные власти не будут увеличивать квоту на привлечение трудовых мигрантов в ближайшие три года.

«Трудовая миграция характерна не только для России, но и для стран Западной Европы. К примеру, в Париже имеют место резервации представителей из Турции, Индии, стран Африки», – рассказал эксперт.

«Надо сказать, что размеры миграции, порой, вызывают опасение: ведь не всегда это идет на пользу тому региону, в который устремлены потоки иностранных работников», – продолжил он.

«Для того чтобы обратить это явление в нужное русло, думаю, необходимо предпринять серьезные меры по предотвращению и устранению нелегальной миграции», – считает Ю. Саакян.

«Кроме того, на сегодняшний день Россия нуждается в высококвалифицированных специалистах, которых нужно привлекать в том числе и из-за рубежа», – говорит представитель ОПОРЫ.

«Профессиональные врачи, инженеры, ученые, специалисты в сфере высоких технологий – вот те, кого нужно привлекать к работе в России, а не простых рабочий без специальных навыков и должного уровня квалификации», – заключил он.

04. 10. 2012, 14. 15
Московские власти отложили запрет на продажу алкоголя
«Отказ московских властей от введения запрета на продажу алкоголя в жилых домах – мудрое и адекватное решение. Отрадно, что ОПОРА РОССИИ приняла в этом участие». Об этом 4 октября заявил руководитель Комитета по экономике московской ОПОРЫ Алексей Каневский. Напомним, что ранее руководитель Департамента торговли и услуг г. МосквыАлексей Немерюк сообщил об отказе московских властей вводить запрет на продажу алкоголя в жилых домах, обосновав это тем, что «около 2 тыс. объектов потеряют лицензию».

«Запрет на продажу алкоголя в магазинах, расположенных на первых этажах жилых домов, стал бы излишней ограничительной мерой, ни к чему хорошему не ведущей», – считает А. Каневский.

«Единственное, чему способствовало бы введение такого запрета, – осложнение развития предпринимательства», – добавил он.

По мнению представителя МОСОПОРЫ, «запрет на продажу алкогольных напитков в магазинах, расположенных на первых этажах жилых домов, не помог бы в борьбе с алкоголизацией населения, а лишь создал бы дополнительные административные препоны для бизнеса».

Руководитель Комиссии по мелкорозничной торговле московской ОПОРЫ Татьяна Родичева отметила, что вышеназванный запрет мог бы повлечь за собой закрытие ряда предприятий малого бизнеса и микропредприятий, а значит, и рабочих мест.

«Не секрет, что большую часть выручки в небольших магазинах составляют средства от реализации алкогольной продукции. В случае введения запрета на продажу алкоголя содержать такие магазины оказалось бы просто нерентабельно», – пояснила эксперт.

04. 10. 2012, 10. 36
Государство и бизнес заботятся о трудоустройстве людей с ограниченными возможностями
«Ни для кого не секрет, что сориентироваться на современном рынке труда людям с ограниченными возможностями достаточно сложно, а еще сложнее – найти работу. Тем не менее, государственная работа в этом направлении постоянно совершенствуется, да и бизнес не остается в стороне». Такое мнение 4 октября высказал руководитель Комитета по трудовым отношениям и охране труда МОСОПОРЫ Дмитрий Третьяков. Напомним, что ранее Министерство труда РФ направило в Правительство РФ комплекс мер по трудоустройству инвалидов и обеспечения доступности для них профессионального образования.

«Свидетельство активной деятельности государства в решении проблем трудоустройства людей с ограниченными возможностями – работа служб занятости на местах, программы общественных организаций инвалидов, а также создание Минтруда России комплекса мер по трудоустройству инвалидов и обеспечения доступности для них профессионального образования», – продолжил представитель столичной ОПОРЫ.

«Не будет новым утверждение, что за рубежом инвалиды вовлечены в социальные процессы, в программы адаптации, переобучения и трудоустройства. Этот процесс на Западе запущен давно, успешно существует, и инвалиды там – активнейшие участники жизни социума», – рассказал Д. Третьяков.

Он выразил уверенность в том, что в России тоже можно наладить работу в этом направлении, поскольку люди с ограниченными возможностями могут и хотят трудиться, нужно только создавать им условия.

«К чести социально ответственных представителей бизнеса, они принимают инвалидов на работу, создают им условия в офисах или же налаживают «удаленное» трудоустройство, когда, например, талантливый программист может администрировать корпоративные базы данных, даже не выходя из дома. Благо, что современная реальность позволяет это сделать», – отметил представитель ОПОРЫ.

«Ну а если рассматривать трудоустройство желающих работать инвалидов в рамках вовлечения их в активную деятельность, помощь им в понимании собственной нужности и значимости, то деятельность таких работодателей заслуживает самой высокой оценки», – подчеркнул Д. Третьяков.

Эксперт напомнил, что есть общественные организации, оказывающие услуги компаниям и соискателям с инвалидностью и помогающими им найти друг друга. Однако эти практики пока немногочисленны.

«Для развития и распространения таких программ необходимо повышать уровень понимания значимости проблем трудоустройства инвалидов, распространять информацию об успешных историях трудовой деятельности людей с инвалидностью, выявлять барьеры, мешающие трудоустройству инвалидов, а также искать пути их преодоления», – заключил Дмитрий Третьяков.

03. 10. 2012, 13. 43
Конференция, посвященная десятилетнему юбилею МОСОПОРЫ
24 октября в 13. 00 в Центральном доме предпринимателя (ул. Покровка, 47/24, стр. 1) состоится приуроченная к десятилетию Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ конференция, посвященная подведению итогов деятельности столичной ОПОРЫ за 2012 год и определению приоритетных направлений работы на 2013 год.

С итоговым докладом выступит председатель Совета московской ОПОРЫ Александр Жарков, руководители профильных комитетов расскажут о результатах своей работы. На конференции также планируется провести очередную ротацию Совета, утвердить новые комитеты Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ.

К участию в конференции приглашаются члены Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ. Подтвердить свое присутствие можно по телефону 8 (495) 973-51-52 или по адресу электронной почты mgo_opora@mail.ru
03. 10. 2012, 11. 17
Управляющие компании и ТСЖ отчитаются перед жителями многоквартирных домов
«По закону о раскрытии информации, управляющие компании должны сделать доступными для граждан сведения о своей деятельности. Думаю, размещение сведений о деятельности управляющих компаний и ТСЖ в свободном доступе – прогрессивная мера, предпринятая в интересах жителей домов», – считает член Совета столичной ОПОРЫ Владислав Страшненко.
Напомним, что ранее мэр Москвы Сергей Собянин предложил отказывать в выдаче бюджетных субсидий жилищным управляющим компаниям и товариществам собственников жилья, которые не будут сотрудничать с порталом «Дома Москвы» и размещать на нем информацию о своей деятельности.

Владислав Страшненко выразил уверенность в том, что размещение информации о деятельности управляющих компаний и ТСЖ, публикация заключенных договоров, в соответствии с которыми осуществляются те или иные работы, и баланса будут способствовать лучшей осведомленности граждан, на которую они имеют полное право.

«Если информация о компаниях будет открыта, значит и почвы для правонарушений в сфере ЖКХ не будет», – уверен эксперт.

«Добросовестные компании сотрудничество с порталом «Дома Москвы» пугать не должно», – заключил эксперт.

02. 10. 2012, 12. 16
Решение об отмене льгот на аренду, мягко говоря, удивило малый бизнес Москвы
Сделанное на заседании Комиссии Московской городской Думы по государственной собственности и землепользованию заявление руководителя Департамента имущества г. Москвы Натальи Бочаровой о том, что с 2013 года льготные ставки аренды нежилой недвижимости, действующие для социально значимых предприятий малого бизнеса, будут отменены, мягко говоря, удивило представителей малого бизнеса Москвы.

Члены Совета московской ОПОРЫ высказали свою точку зрения на отмену льготной арендной ставки для малого бизнеса.

Николай Диваков, руководитель Комитета по молодежному предпринимательству:

– На данный момент предпринимателям не доступны документы, подтверждающие повышение арендной ставки и отражающие механизм ценообразования на недвижимость. Непонятно, на каких основаниях и до какого уровня будет поднята арендная ставка. Предпринимателям хотелось бы понимать, за что они будут платить.

Кроме того, какова будет теперь рыночная стоимость отремонтированных представителями бизнеса помещений? Нельзя допустить, чтобы предприниматели, вложившие средства в развитие помещения, теперь по этой причине платили больше, чем могли бы не сделай они ремонт. Это будет крайне несправедливо по отношению к представителям бизнеса.

Госпожа Бочарова заявила, что правом льготной аренды пользуются 2, 5 %от малых предприятий Москвы. Но я не считаю это число незначительным. К тому же, нельзя опираться лишь на данные Росстата, который учитывает все зарегистрированные юрлица, включая и фирмы-однодневки, и разные другие организации.

Предприятия, пользующиеся льготной ставкой аренды, - это реально работающие магазины, дома быта, парикмахерские, обеспечивающие жизнедеятельность жителей и гостей г. Москвы.

Юрий Саакян, руководитель Комитета по здравоохранению:

- Поддержка малого бизнеса городом, в частности, финансовая, образовательная чувствуется. И отмена льготных ставок аренды также будет ощутима. Думаю, предприятиям малого бизнеса стоит дать отсрочку на несколько лет и не лишать их права льготной аренды с 2013 года. Ведь многие из них только-только оправились от кризиса 2008 года и сейчас готовятся ко второй волне. Отмена льготных ставок может быть чревата тем, что ряд предприятий «не выживет», а другие значительно повысят цены.

Как рассказал член Совета московской ОПОРЫ Владислав Страшненко, рабочая группа, созданная при МГО ОПОРЫ РОССИИ, в настоящий момент занимается подготовкой предложений для Департамента имущества г. Москвы о возможности введения субсидий для субъектов МСП, понижающих коэффициентов арендных ставок и замены арендной платы лизингом.

02. 10. 2012, 10. 39
Москва раздаст субсидии сельсхозпроизводителям
«Страна не может называться развитой, если она импортирует продовольствие», – считает эксперт по вопросам мелкой розницы МГО ОПОРЫ РОССИИ Сергей Ребров.

Напомним, что ранее мэр Москвы Сергей Собянин подписал постановление городского правительства о поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса, расположенных на территории, включенной в состав Москвы 1 июля 2012 года, в соответствии с которым производители сельхозтоваров на новых территориях получат в 2012 году почти 23 млн рублей субсидий из бюджета города и еще почти 14 млн рублей - из бюджета Минсельхоза России.

Сергей Ребров отметил, что «по его субъективным ощущениям доля импортируемой сельскохозяйственной продукции в России довольно велика и составляет порядка 40 %».

При этом он отметил, что развитие страны экспортируют продукты сельского хозяйства.

«Безусловно, тот факт, что субсидии выделены, является положительным. Поддерживать отечественного сельхозпроизводителя необходимо», – заявил он.

«Однако сумма, о которой идет речь, 36 миллионов рублей, является несущественной для этой отрасли в масштабах новой Москвы, просто каплей в море», – уверен С. Ребров.

«На западе подобные предприятия получают субсидию от государство за производство и реализацию товаров. При этом процесс субсидирования проходит без проволочек и лишней бюрократии», – добавил представитель ОПОРЫ.

«В продовольственную безопасность страны нужно вкладывать гораздо больше. Будем надеяться, что выделенные деньги, 36 миллионов, будут израсходованы максимально эффективно», – заключил Сергей Ребров.

28. 09. 2012, 19. 51
Услуги нотариусов не должны обременять бизнес
27 сентября исполнительный директор МГО ОПОРЫ РОССИИ Алексей Даутов принял участие в заседании Экспертно-аналитической группы по противодействию коррупционным проявлениям и рейдерству Штаба по защите прав и законных интересов и субъектов предпринимательской деятельности в г. Москве.

На заседании обсуждался вопрос, посвященный месту и роли нотариата в противодействии противоправным поглощениям и завладению имущественными правами юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

В частности, было отмечено, что нотариатом города Москвы проводится последовательная работа по защите юридических лиц и индивидуальных предпринимателей от противоправных поглощений и завладения имущественными правами.

По итогам выступления президента Московской городской нотариальной палаты Константина Корсика, члены Экспертно-аналитической группы внесли предложение установить обязательную нотариальную форму для крупных сделок по отчуждению активов юридических лиц для обеспечения дополнительных гарантий прав юридических лиц.

Так, до 26 октября планируется проработать предложения Московской городской нотариальной палаты по внесению изменений в действующее законодательство и рассмотреть вопрос по внесению их в виде законопроекта в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

По мнению Алексея Даутова, роль нотариусов в вопросе защиты юрлиц, безусловно, нельзя недооценивать, но надо учитывать, что предлагаемые Московской городской нотариальной палатой изменения в их нынешнем виде могут обернуться серьезным финансовым бременем для предпринимателей.

«Поэтому необходимо самым тщательным образом доработать документ, так, чтобы он работал в интересах предпринимателей, а не наоборот», – добавил он.

Кроме того, особое внимание было уделено теме работы органов ГУ МВД России по г. Москве по предупреждению противоправных завладений квартирами москвичей и выработке совместных действию по противодействию подобным преступлениям.

28. 09. 2012, 19. 14
Выдача субсидий в режиме нон-стоп
27 сентября в Центральном доме предпринимателя прошло очередное заседание Отраслевой Комиссии Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства г. Москвы по финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства.

Всего на заседании была рассмотрена 71 заявка на получение городской субсидии для предприятий малого и среднего бизнеса.

Как рассказал заместитель исполнительного директора московской ОПОРЫ Алексей Соловьев, принявший участие в работе Комиссии, «наибольшее количество рассмотренных заявок (45) было подано молодыми организациями, претендующими на получение субсидии для начинающих предпринимателей».

«Кроме того, мы рассмотрели 21 проект, претендующий на компенсацию лизинговых затрат, и 5 заявок – на возмещение процентов по кредитным займам», – добавил А. Соловьев.

По его словам, распределение субсидий происходит достаточно активно, чувствуется заинтересованность бизнеса в городской поддержке.

«К нам в Московское отделение ОПОРЫ РОССИИ приходит большое количество предпринимателей, желающих получить больше информации о финансовой поддержки Москвы», – рассказал он.

«Наши консультанты предоставляют основную информацию о субсидиях. А тех, кто уже готов разговаривать на эту тему предметно и подавать заявку на получение субсидии, мы направляем в окружные центры развития предпринимательства», – продолжил заместитель исполнительного директора МОСОПОРЫ.

«Надеюсь, до конца года все желающие получить финансовую поддержку от города успеют принять участие в программе», – заключил А. Соловьев.

