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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 30 марта по 6 апреля
МЕЛКОРОЗНИЧЕАЯ ТОРГОВЛЯ
РБК Daily
06. 04. 2012, 15. 59

"ОПОРА России": Проверки торговых точек Московским метрополитеном незаконны
	06.04.2012, Москва 15:59:45 Глава московского отделения организации "ОПОРА России" Александр Жарков резко отреагировал на намерение столичного метрополитена проводить проверки торговых точек в метро, назвав их незаконными. Об этом говорится в сообщении организации.

О том, что Московский метрополитен планирует проводить ежеквартальные комиссионные осмотры объектов торговли и услуг в метро на предмет соблюдения требований санитарной и пожарной безопасности, а также наличия необходимых документов для торговли, стало известно накануне. Как утверждают в метрополитене, такое решение было принято для "повышения безопасности и улучшения качества обслуживания пассажиров".

"Вместо того чтобы увеличивать количество проверок объектов малого бизнеса и организовывать собственные сетевые коммерческие структуры, Московский метрополитен лучше бы сконцентрировал работу на выполнении своих прямых обязанностей - обеспечивал безопасность и комфорт перевозок пассажиров, в том числе людей с ограниченными возможностями", - отметил сегодня А.Жарков, комментируя эту инициативу.

Он добавил, что эти нововведения "противоречат и федеральному законодательству, и общей экономической политике государства".

В свою очередь, руководитель комиссии по мелкорозничной торговле "ОПОРы России" Татьяна Родичева также высказала точку зрения о неправомерности проверок бизнеса комиссиями, состоящими из сотрудников столичного метрополитена.

"Московский метрополитен не является органом, уполномоченным контролировать хозяйственную деятельность предпринимателей", - считает она. Т.Родичева отметила, что даже в случае выявления нарушений применять санкции к бизнесменам должны соответствующие органы - Роспотребнадзор, МЧС, Федеральная налоговая служба и прокуратура.


ПОДДЕРЖКА МАЛОГО БИЗНЕСА

«Известия»
04. 04. 2012, 18. 28

Юлия Синяева

Малый бизнес запустят в «большую Москву»
С предпринимателями обсудят варианты ведения дел на присоединяемых к столице территориях

Столичные власти намерены организовать во всех округах Москвы специальные семинары для предпринимателей малого и среднего бизнеса (МСБ), где будут обсуждаться проблемы, с которыми сталкивается бизнес-сообщество. В числе первых задач, которые предстоит решить на семинарах, — пути развития предпринимательства на присоединяемых к столице территориях. Об этом «Известиям» сообщил глава московского  отделения «Опора России» Александр Жарков. 
Напомним, что в середине июня 2011 года президент России Дмитрий Медведев предложил расширить границы Москвы, а также создать столичный федеральный округ, куда будут перенесены государственные учреждения федерального уровня. 27 декабря Совет Федерации утвердил изменение границ, в результате чего площадь города увеличилась в 2,4 раза (на 148,9 тыс. га) за счет земель на юго-западе Подмосковья.

Фактическое изменение границ произойдет 1 июля 2012 года, до этого срока объявляется переходный период. За это время представителям власти необходимо решить проблемы, связанные со «стыковкой» законодательных актов двух субъектов РФ, в том числе и в сфере ведения бизнеса. Отличий немало. Так, в частности, Москва и МО по-разному регулируют вопросы приватизации государственного имущества субъектами МСБ. К примеру, в столице арендатор может выкупить не более 300 кв. м с рассрочкой оплаты в один год, в области — 1 тыс. кв. м с рассрочкой в три года. 
Другие условия, правда, менее привлекательные, Подмосковье диктует и в отношении арендных ставок. В некоторых районах, например Ленинском, аренда может обойтись бизнесмену в 2,3 тыс. рублей за кв. м, в то время как в Москве ставка установлена на уровне 1,8 тыс. рублей за кв. м. Есть отличия и в налогах на имущество физических лиц. Если в столице имущество стоимостью свыше 500 тыс. рублей облагается 0,5-процентной пошлиной, то в области — 1-процентной. Значительные различия наблюдаются и в отношении земельных налогов. Так, за земли сельхозназначения в Москве необходимо платить 0,3% от кадастровой стоимости участка, в соседнем же регионе условия более завидные — 0,025%.

Ранее эксперты давали довольно оптимистичные прогнозы относительно развития МСБ в «новой Москве». В частности, говорилось о том, что обустраивать присоединяемые территории на 70–80% будут представители малого и среднего предпринимательства. Однако до сих пор эта оценка остается гипотетической. По мнению вице-президента «Деловой России» Антона Данилова-Данильяна, в первую очередь на новые территории может прийти бизнес, связанный с обслуживанием государственных организаций. 
— Однако мы до сих пор не знаем, как будет развиваться территории с точки зрения застройки, расположения объектов. Семинары — вещь хорошая. Участникам в первую очередь будет любопытно узнать, что все-таки думает власть о развитии этих территорий, а потом бизнес сам придумает место приложения своих усилий, — пояснил Данилов-Данильян.

То, что в «формуле» организации бизнеса на присоединяемых территориях пока слишком много неизвестных, заметил и Дмитрий Несветов, президент и совладелец группы компаний «Диана». 
— Не имея четкой концепции, говорить о каком-либо развитии бессмысленно. Получается, разговор вслепую. Главное, чтобы мнение общественности действительно было учтено, а не просто было галочкой, — добавил предприниматель. 
По словам Несветова, если в конкретных «ареалах» для МСП создадут привлекательные условия, то «бизнес сам туда придет», и «делать административные шаги» (в виде расширения столицы) специально для развития предпринимательства вовсе не обязательно.  

В целом, по мнению специалистов, в том случае, если властям удастся оперативно разобраться с регулированием правовых режимов двух субъектов, то особых проблем, связанных именно с расширением, у малого бизнеса возникнуть не должно. Более того, по мнению Александра Чепуренко, президента Национального института системных исследований проблем предпринимательства, если Москва и Подмосковье смогут решить 
транспортно-логистические проблемы, которые их «душат» уже не один год, «то от этого бизнес может только выиграть».
ПРОТИВОПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
ИА «Клерк.РУ»
03. 04. 2012, 16. 29
ОПОРА РОССИИ подготовила "шпаргалку" для тех предпринимателей, кто ожидает проверки МЧС

Штаб по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в г. Москве подготовил для бизнесменов методическое пособие по подготовке к противопожарным проверкам. Об этом 3 апреля в ходе расширенного заседания Штаба сообщил руководитель Московского отделения общественной организации ОПОРА РОССИИ Александр Жарков. С места события передает корреспондент Клерк.Ру Сергей Васильев.

Штаб по защите прав предпринимателей, организованный по личной инициативе мэра Москвы Сергея Собянина, действует с начала февраля. Возглавляет его руководитель городского Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Алексей Комиссаров. Второе по счету заседание штаба было посвящено вопросам противодействия коррупции при проведении проверок  Управлением государственной надзорной деятельности ГУ МЧС по г.Москве.

В помощь предпринимателям штаб подготовил брошюру под названием "Пожарная безопасность. Что нужно знать предпринимателю, чтобы пройти проверку". Она содержит перечень тематических законов и нормативных актов, подробно раскрывает требования проверяющих к системе противопожарной безопасности, предусмотренной Правилами пожарной безопасности в РФ (приказ МЧС России от 18.06.2003 №313).

Отдельно приводится список наиболее часто встречающихся нарушений. В брошюре также затронуты вопросы обучения мерам пожарной безопасности, декларирования пожарной безопасности, независимой оценке пожарного риска. Подробно рассматриваются нормативные условия назначения и проведения плановых и внеплановых проверок, а также обжалования их результатов. Помимо этого, для большей наглядности в таблицу сведены меры административной ответственности, упомянутые в КоАП.

Жарков пригласил предпринимателей активнее обсуждать свои проблемы с вновь действующим, отправляя e-mail на адрес sos-@mos.ru. Также консультацию по вопросам проверок можно получить по телефону горячей линии ОПОРЫ РОССИИ: (495) 973-51-52.

Заместитель начальника Главного управления МЧС России по г. Москве Сергей Аникеев, в свою очередь, призвал бизнесменов в случае проблемных ситуаций незамедлительно обращаться к представителям Управления надзорной деятельности МЧС по Москве, чьи имена и телефоны  также содержатся в брошюре.
Телеканал РБК
03. 04. 2012, 22. 26

Николай Пенкин,

Александр Жуков,

Павел Благонравов
Последствия крупных пожаров в Москве

Два крупных пожара за сутки - и как следствие масштабные проверки московских объектов. Владельца здания на Качаловском рынке, где этим утром в огне погибли 17 человек, уже допрашивают как подозреваемого в нарушении правил пожарной безопасности. Еще одно уголовное дело, по факту другого ЧП, возгорания в деловом центре "Москва-Сити" могут завести после экспертизы. Столичные рынки и стройплощадки теперь обещают проинспектировать. 
В столице запахло жареным - после пожара на Качаловском рынке Генпрокуратура поручила проверить все остальные - разумеется, на предмет соблюдения противопожарной безопасности. 17 таджиков, предположительно нелегальные мигранты, оказались в горящем помещении, закрытом снаружи на ключ. На ночь некоторых сотрудников рынка всегда запирали в этой пристройке, которая фактически была общежитием, а сегодняшним утром стала настоящим пеклом, из которого люди просто не могли выбраться и сгорели заживо.

СЕРГЕЙ ГОРБУНОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ПО ЮЗАО ГУ МЧС РОССИИ ПО МОСКВЕ
«Выявлено было 18 нарушений. Из них проживание на момент проверки не устанавливается. Основными выявленными неустраненными было - это отсутствие пожарной сигнализации, системы оповещения о пожаре и отсутствие средств пожаротушения».
Похоже, таким же будет и список нарушений на стройке в Москва-Сити - ее теперь тоже проинспектируют по всей строгости. Пламя полыхало там около четырех часов, а первым прибывшим на место пожарным пришлось подниматься на самый верх небоскреба, мало того, что пешком, так еще и с огнетушителями наперевес. Там, на 67 этаже, тушить огонь было нечем.

СЕРГЕЙ ШОЙГУ, МИНИСТР ПО ДЕЛАМ ГО И ЧС РФ
«Объяснения, которые сегодня идут: вы знаете, мы так быстро строим, что меры пожарной безопасности за нами не поспевают снизу идти. Ну, это для кого рассказы-то?»
Справиться с огнем удалось только с помощью вертолетов и глава управляющей компании делового центра уже заявил, что неплохо было бы на всякий пожарный купить еще три винтокрылые машины - по 15 миллионов долларов. И, видимо, на бюджетные деньги, инвесторам такие траты, скорее всего, не потянуть. Но уж огнетушители закупить могли бы, говорят эксперты, тем более, что это выгодно самим предпринимателям.

ДЕНИС КАШУБА, ЭКСПЕРТ МОСКОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ "ОПОРА РОССИИ" ПО ВОПРОСАМ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
«Бизнес реагирует на то что пожарный приходит пишет предписание, и устанавливает штраф в соответствии с законом. Предпринимателя естественно это бесит, потому что на начальных этапах он не подготовился, и в итоге тот же один огнетушитель может выскочить в деньгах 150-200 тысяч рублей при стоимости в тысячу рублей».
После двух крупных ЧП за последние сутки, на отдельных московских стройках, вероятно, пройдут проверки, а уж на рынках почти наверняка найдут десятки нарушений правил пожарной безопасности. Так было, к примеру, после трагедии в пермском клубе Хромая лошадь - тогда шерстили все ночные заведения. К проверкам привели и взрывы газа в ресторанах Москвы и Петербурга. Теперь "пламенные" приветы проверяющих разлетятся, соответственно, по рынкам и стройплощадкам. Ну а владельцы всех других заведений, говорят эксперты, по традиции могут на какое-то время расслабиться. Пока "огненный" петух - сами знаете что.
ЗАЩИТА ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

РБК Daily
05. 04. 2012, 00. 04
Ярослав Николаев
Новый ГК защитит права собственников
Институт защиты владения, известный многим европей​ским странам, впервые может появиться России. Если рейдеры захватили имущество собственника, то последнему для восстановления справедливости можно будет доказать лишь факт того, что отбор собственности произошел против его воли. Такая идея содержится в проекте поправок в Гражданский кодекс, который на днях Дмитрий Медведев внес в Госдуму. Впрочем, при всей лозунговой «правильности» нормы бизнес опасается, что это лишь сыграет на руку рейдерам.

На днях президент Дмитрий Медведев внес в Госдуму проект поправок в Гражданский кодекс (ГК). Согласно опубликованному вчера документу, в России впервые может появиться институт защиты владения.

«Защита владения осуществляется путем возврата вещи во владение лицу, которое его лишилось. Право на защиту своего владения имеет любой владелец — как законный, так и незаконный — независимо от того, принадлежит ли ему право на объект владения, включающее правомочие владения. В случаях, установленных законом, к защите владения могут прибегать лица, не являющие​ся владельцами», — говорится в ст. 215 законопроекта.

Создание такого института — однозначный плюс, так как он сохраняет статус-кво и пресекает самоуправство, приветствует нововведение глава арбитражной группы Vegas Lex Кирилл Труханов. Поскольку понятие собственности в России появилось сравнительно недавно, «у многихфизических лиц до сих пор нет документов, удостоверяющих право на соб​ственность, например на недвижимость, а ушлые люди находят их, занимают площади и оформляют права собственности», говорит он.

Впрочем, бизнес уже нашел прорехи в законодательной инициативе Дмитрия Медведева. Слова «незаконный» и «имеет право» несовместимы по определению, комментирует глава комитета по экономике московского отделения «ОПОРА России» Алексей Каневский. «Тот, кто находится в незаконном поле, никаких прав иметь не может. Принципиально важно, чтобы всеми правами был наделен именно законный владелец», — подчеркивает бизнесмен. Г-н Каневский опасается, что злоумышленники и незаконные владельцы могут начать пользоваться такой редакцией ГК, чтобы «разыгрывать ситуации в свою пользу».

У старшего юриста АБ «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры» Всеволода Байбака вызывает большие сомнения «целесообразность введения защиты владения». По его словам, получается палка о двух концах: механизм для защиты владения получает как законный, так и незаконный владелец, так как в новой редакции защищено не право, а факт владения, получается, что за защитой может обратиться даже вор. «Сложно представить, какие последствия это может иметь в России, с ее рейдерской практикой и существующими недостатками в судебной практике», — скептичен юрист.

Новый ГК вряд ли предоставит больше возможностей недобросовестным игрокам, не согласен г-н Труханов. «Любой владельческой защите можно противопоставить иск о титульной защите, но это надо доказывать в другом судебном процессе. Решение суда по правовому титулу перекрывает решение по владению», — рассказывает адвокат. По его мнению, процессы по владению должны быть «молниеносными», а судебные решения в связи с нововведениями — «интересными».
КОНКУРС
ЭКСПЕРТ ONLINE
03. 04. 2012, 13. 02
В рамках конкурса New Business Idea прошла первая Образовательная секция для стартаперов

17, 18, 24 и 25 марта несколько сотен стартаперов и молодых предпринимателей посетили первую Образовательную секцию конкурса New Business Idea 2012. Организатор мероприятия, процессинговый центр PayOnline, предоставил участникам возможность бесплатно посетить 16 лекций и мастер-классов по маркетингу, искусству презентации, управлению проектами и финансам.

В 2012 году в рамках конкурса молодых предпринимателей в IT и e-commerce New Business Idea была проведена бесплатная четырехдневная Образовательная секция. Молодые предприниматели и стартаперы получили возможность пройти бесплатное обучение в рамках конкурса New Business Idea. В общей сложности за четыре дня Образовательную секцию конкурса посетили более 270 человек. 

Организатор конкурса процессинговый центр PayOnline при поддержке МГО «Опора России» и образовательного центра CareerLab пригласил выступить с докладами и мастер-классами гуру интернет-технологий России.

Знаниями и опытом с участниками поделились Гайдар Магдануров (Microsoft), Федор Вирин (Data Insight), Денис Ирз («Мегафон»), Константин Кондратюк (iTrainings.ru), Михаил Смолянов («Мегаплан»), Александр Брызгалов (РВК), Дмитрий Князев (Департамент науки, промышленности и предпринимательства Москвы), Андрей Григорьев («Юмисофт») и многие другие.

Партнер конкурса New Business Idea компания COMDI провела прямую online-трансляцию всех мероприятий программы. По предварительным данным, за четыре дня online-трансляцию просмотрели более 1500 человек. Для тех, кто не смог посетить Образовательную секцию в online- или offline-формате, видеозаписи выступлений будут размещены на сайте конкурса, а презентации докладчиков доступны для просмотра и использования. 

Каждый день двум участникам конференции вручались пригласительные на крупнейшее мероприятие Рунета — РИФ+КИБ 2012. Пригласительные на форум предоставил интернет-партнер конкурса New Business Idea 2012 — РАЭК (Российская ассоциация электронных коммуникаций).

Образовательная секция была организована при поддержке спонсоров конкурса: холдинга It-Online, фотобанка «Лори», Национальной ассоциации дистанционной торговли.

О конкурсе New Business Idea
New Business Idea — ежегодный всероссийский конкурс молодых предпринимателей в сферах IT и электронной коммерции. New Business Idea — это возможность получить новые знания, завести полезные знакомства и получить инвестиции на развитие собственного проекта. Это возможность завязать полезные знакомства с потенциальными инвесторами, партнерами, найти полезного сотрудника, получить приглашение в инкубатор или акселератор, попасть «под крыло» «бизнес-ангела». Здесь находят новые проекты, дают и получают ценные советы, заводят знакомства, получают инвестиции и делятся опытом.

Организаторы конкурса
PayOnline второй год организует конкурс New Business Idea при поддержке МГО «Опора России» и образовательного центра CareerLab. 

Об организаторе — процессинговом центре PayOnline
PayOnline — один из самых современных и динамично развивающихся платежных сервис-провайдеров в России. Процессинговый центр сертифицирован и аккредитован в Visa и MasterCard, обладает международным сертификатом PCI DSS. PayOnline предоставляет услуги интернет-эквайринга на территории РФ, в странах Евросоюза и Азии, сотрудничает с крупнейшими банками России и Европы. Процессинг осуществляется на основе собственных технических решений, которые успешно функционируют в США и Европе более 10 лет, а с 2008 года — и в России. В 2009 году скоринговая система мониторинга и борьбы с мошенническими операциями победила в конкурсе инновационных проектов в научно-технической сфере, проводимом при участии компании Microsoft.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ
ЗА ПЕРИОД С 30 МАРТА ПО 6 АПРЕЛЯ
06. 04. 2012, 13. 10
Московская «ОПОРА РОССИИ»: руководство столичной подземки не вправе проверять объекты малого бизнеса
«Приоритетным направлением деятельности руководителей московского метро должно стать обеспечение безопасности и комфорта перевозок пассажиров, в том числе и лиц с ограниченными возможностями, а не организация проверок деятельности объектов малого бизнеса», – заявил руководитель МГО «ОПОРА РОССИИ» Александр Жарков.

По его словам, в том время когда руководители страны сегодня говорят о необходимости снизить количество административных барьеров для малого бизнеса, отдельные чиновники считают, что, наоборот, настало время «закручивать гайки», и увеличивают количество внутренних проверок для предпринимателей, прикрываясь необходимостью повышения мер безопасности.

«Эти «нововведения» противоречат и федеральному законодательству, и общей экономической политике государства», – уточнил руководитель московской ОПОРЫ.

В свою очередь руководитель Комиссии по мелкорозничной торговле МГО «ОПОРА РОССИИ» Татьяна Родичева заявила о неправомерности проверок бизнеса комиссиями, состоящими из сотрудников Московского метрополитена.

«Порядок осуществления проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей строго регламентирован Федеральным законом от 26. 12. 2008 г. N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». В том числе закон устанавливает права и обязанности органов, уполномоченных осуществлять государственный контроль (надзор), муниципальный контроль, а также их должностных лиц при проведении проверок», – рассказала Т. Родичева.

«”ГУП Московский метрополитен” не является органом, уполномоченным контролировать хозяйственную деятельность предпринимателей», – заявила руководитель Комиссии.

«Проводить не проверки, а комиссионное обследование помещений, в которых работают предприниматели, представители метрополитена могут только в соответствии с действующими договорами аренды с предпринимателями», – уточнила Т. Родичева.

«При этом, – подчеркнула она, – по результатам таких проверок никаких действий в отношении представителей бизнеса руководство столичного метрополитена предпринимать не имеет права: для устранения нарушений и наложения ответственности есть соответствующие органы – Роспотребнадзор, МЧС, Федеральная налоговая служба, Прокуратура, наконец», – сказала эксперт.

«И более того – договоров аренды, заключенных с предпринимателями в установленном порядке, до сих пор в метрополитене нет», – сообщила эксперт МГО «ОПОРА РОССИИ»

«В декабре прошлого года Межведомственная комиссия по вопросам потребительского рынка Правительства Москвы рекомендовала заключить договоры аренды с предпринимателями на срок не менее11 месяцев в соответствии с положениями 135-ФЗ «О защите конкуренции» и выработать критерии и правовые процедуры по размещению нестационарных торговых объектов на территориях метрополитена», – напомнила Татьяна Родичева.

«К сожалению, воз и ныне там: договоры аренды не заключаются, а предприниматели работают по договорам на право осуществления коммерческой деятельности со сроком действия два месяца», – сказала она.

Напомним, что 5 апреля стало известно о намерении руководства столичного метро раз в квартал проверять объекты торговли и услуг, работающие на его территории, для повышения безопасности и качества облуживания пассажиров.

«Мы очень долго шли к тому, чтобы упорядочить законодательство в сфере контроля за предпринимательской деятельностью и обеспечить основные принципы защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении хозяйственной деятельности. Федеральный закон – основной гарант соблюдения этих прав, и исполнять его обязаны все стороны, в том числе и ГУП “Московский метрополитен”», – подчеркнула Т. Родичева.

По ее словам, одним из основных принципов защиты прав предпринимателей в соответствии с 294-ФЗ является презумпция добросовестности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

«Но, видимо, руководство столичного метрополитена с этим не согласно и пытается корректировать основополагающий документ. Такие попытки сведут на нет достижения, сделанные за прошедшие годы, и вернут нас к ситуации неразберихи и хаосу, что недопустимо», – отметила Т. Родичева.

«Прежде всего, метрополитену необходимо выполнить рекомендации исполнительных органов города Москвы и иметь строго регламентированный правовой порядок работы с предпринимателями, основанный на положениях действующего законодательства, а не придумывать внутренние нормативные акты, противоречащие закону. Не надо забывать, что ГУП – это государственное унитарное предприятие, прежде всего обеспечивающее нашу безопасность и комфорт при перевозках», – заключила эксперт.

05. 04. 2012, 15. 52
Московская ОПОРА: такси разрешили ездить по выделенным полосам
 «Тот факт, что такси все-таки позволили двигаться по выделенным полосам, в первую очередь защищает интересы пассажиров, пользующихся услугами перевозчиков. И только потом – интересы самих таксомоторных компаний», – заявил руководитель Комитета по транспорту МГО «ОПОРА РОССИИ» Михаил Чопурян.

Ранее стало известно, что с 13 апреля в силу вступит Постановление Правительства Москвы, снимающее запрет на движение такси по выделенным полосам для муниципального транспорта.

«Мы считаем снятие запрета значимым шагом вперед и большим нашим достижением», – рассказал Михаил Чопурян.

«Московская ОПОРА многократно выступала с заявлениями о том, что запрет на движение такси по выделенным полосам ущемляет права пассажиров, которые, во-первых, не могли выйти из машины или сесть в такси в удобном для них месте, а во-вторых, переплачивали за то, чтобы водитель проехал зону выделенной полосы и мог припарковаться для остановки», – объяснил руководитель профильного комитета.

«Многочисленные переговоры и рабочие встречи с представителями руководства Департамента транспорта г. Москвы возымели должный эффект», – отметил М. Чопурян, добавив, что «этот шаг навстречу, действительно, свидетельствует о прогрессе и он улучшит положение пассажиров с точки зрения экономики и финансов».

05. 04. 2012, 11. 47
Руководитель Департамента земельных ресурсов г. Москвы Владимир Ефимов принял участие в заседании Совета Московского отделения "ОПОРА РОССИИ"
4 апреля состоялось заседание Совета МГО «ОПОРА РОССИИ», в котором принял участие руководитель Департамента земельных ресурсов г. Москвы Владимир Ефимов.

Заседание было посвящено основным проблемам бизнеса, возникающим в сфере земельных отношений. 
Так, Владимир Ефимов рассказал о работе по систематизации и оптимизации деятельности Департамента земельных ресурсов г. Москвы.

В частности, он сообщил, что на сегодняшний день идет процесс принятия регламентов на все действия, в том числе утверждается механизм обжалования решений Департамента. Также, по его словам, ведется работа по сокращению сроков рассмотрения Департаментом обращений и заявлений.

Кроме того, Владимир Ефимов отметил, что на официальном сайте департамента www.dzr.mos.ru в открытом доступе оперативно размещается информация об участках, которые город выставляет или только планирует выставить на аукционы, причем на стадии их начальной проработки, когда еще даже не определено целевое назначение земельных участков. Это делается для того, чтобы предприниматели могли принять участие в работе и высказать свои пожелания относительно того, какие объекты можно было бы разместить на этих участках.

Также глава Департамента земельных ресурсов затронул аспекты безаукционного продления договоров аренды земельных участков и осветил проблемы, связанные с повышением арендных ставок на землю.

Члены Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ в свою очередь выразили опасение, что повышение ставок на аренду земельных участков может повлечь за собой плачевные последствия для малого бизнеса.

Владимир Ефимов предложил экспертам подключиться к работе по решению проблемных для предпринимателей вопросов и подготовить и представить в Департамент доклад, который содержал бы расчеты масштабов возможных негативных последствий.

В заключение руководитель Департамента земельных ресурсов сказал, что при принятии решений Департамент в первую очередь будет руководствоваться принципами логичности и обоснованности для бизнеса.

02. 04. 2012, 17. 20

Субсидирование после пятидесяти
 «Государство должно поддерживать и малый, и средний, и крупный бизнес. И количество человек, занятых на предприятии, не должно являться решающим фактором при получении субсидии». Об этом 2 апреля заявил член Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИЮрий Саакян.

Ранее стало известно, что в этом году в рамках государственной программы на поддержку малых и средних предприятий будет выделено 20, 8 миллиарда рублей.

При этом, по словам представителей Минэкономразвития, ориентироваться власти будут на поддержку малых компаний со среднесписочной численностью более 50 человек.

«Увеличение фонда субсидий, безусловно, положительная тенденция», – отметил представитель московской ОПОРЫ.

«Однако мне не совсем понятно, почему преимущество отдано компаниям, число сотрудников которых составляет не менее 50 человек», – продолжил он.

«Думаю, что в первую очередь в государственной поддержке нуждаются именно микропредприятия – более крупные фирмы имеют сложившиеся механизмы работы и деловые контакты, лучше ориентируются в бизнес-пространстве и в состоянии взять и, надо сказать, берут кредиты», – рассказал Ю. Саакян.

«Конечно, и более крупным компаниям помогать нужно, но критерием отбора для получения–неполучения субсидии должна являться отрасль, которую представляет данный бизнес, а не масштабы и численность сотрудников компании», – считает Ю. Саакян.

«Компании, предоставляющие медицинские услуги и производящие медицинское оборудование, другие предприятия производственного сектора, фирмы, занимающиеся разработкой и продвижением высокотехнологичных устройств, IT-предприятия – вот какие игроки рынка должны стать основными претендентами на получение государственной финансовой поддержки», – заключил он.

В свою очередь член Совета МГО «ОПОРА РОССИИ» Юрий Савелов отметил, что любая поддержка бизнеса – хороший и нужный шаг.

«Если речь идет о точечной поддержке предприятий, то разумно сумму субсидий рассматривать индивидуально и не ставить жестких ограничений на размер выдаваемой суммы: ситуация, когда компании требуется не 10, а 10, 5 миллионов на закупку нового оборудования, не должна заканчиваться отказом в получении субсидии», – объяснил член Совета Московского отделения «ОПОРА РОССИИ».

По его словам, максимальный размер субсидии должен устанавливаться в зависимости от нужд, для удовлетворения которых государство оказывает финансовую поддержку предприятию.

«Полагаю, что ориентир именно на поддержку конкретных быстро развивающихся и сильных компаний связан со скорым вступлением России во Всемирную торговую организацию (ВТО)», – продолжил он.

«И это, конечно же, правильно», – считает Ю. Савелов.

«Мне кажется, что в преддверии вступления нашего государства в ВТО должны быть поддержаны предприятия легкой промышленности и представители сельскохозяйственной отрасли», – отметил представитель столичной ОПОРЫ.

«Ведь именно такие компании, как бы стремительно они сейчас ни развивались, могут оказаться неконкурентоспособными, когда на российский рынок хлынет поток более качественных и недорогих продуктов от зарубежных производителей», – добавил он.

«Так что увеличение денежного фонда субсидирования своевременно. Финансовая поддержка может стать хорошим подспорьем для предприятий реального сектора, когда летом Россия вступит в ВТО», – заключил Ю. Савелов.

