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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 31 августа по 7 сентября 2012 года
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Известия
05. 09. 2012, 10. 51

Предпринимателей попросят накормить многодетных

Нуждающимся семьям предложат получать свежие продукты на ярмарках

Общественная организация «Семьи России» направила мэру Москвы Сергею Собянину письмо с просьбой разрешить многодетным москвичам получать льготные продукты на специализированных ярмарках. Как сообщил «Известиям» президент организации Роман Ферару, уже разработана схема работы с льготниками, поддержанная рядом предпринимателей. Бизнесменов, участвующих в программе, предлагается освободить от арендной платы, однако они должны будут на эту сумму еженедельно предоставлять многодетным москвичам простейшие продуктовые наборы: картофель (5 кг), морковь (2 кг), свеклу (2 кг), капусту (2 кг), молоко (2 л), творог (1 кг), макароны (2 кг), тушенку (400 г).  

В первую очередь речь пойдет о семьях с пятью и более детьми. В каждом районе города таких, по его словам, порядка 20–30. 
— На продукты каждому ребенку требуется 1 тыс. рублей в месяц, — заявил Ферару.  Аренда места на ярмарке стоит порядка 2 тыс. рублей. За одной семьей может быть закреплено несколько торговых мест. 
Ферару уточнил, что такая схема может работать на специализированных ярмарках, к примеру, белорусских товаров. Их в городе, по его словам, порядка 10. Под эти цели также можно отдать часть ярмарок выходного дня, сделав их специализированными. Специализированные ярмарки (в основном региональные), в отличие от ярмарок выходного дня, работают ежедневно. При этом их участники должны оплачивать аренду, а на ярмарках выходного дня места фермерам предоставляются бесплатно.     
Ферару подчеркнул, что система ярмарок для многодетных семей уже действует во Франции и Бельгии, но там всё основано на благотворительности. 
— Там бывает «детский день», когда детям бесплатно раздают пряники, конфеты, пирожные, — рассказал он. — Получается красивый праздник и, видимо, торговцы не в убытке, раз идут на это. 
Ранее «Семьи России» обращались с такой инициативой в администрацию президента. Рассмотрением вопроса занимался заммэра Андрей Шаронов. В письме от 3 августа 2012 года он заявил, что проект не может быть организован в Москве, поскольку «действующая в городе система организации ярмарок не предполагает подобных преференций и не предусматривает такой формат торговли». Заммэра сообщил также, что городские власти только готовятся организовать систему специализированных ярмарок, пока их в городе практически нет. Теперь «Семьи России» намерены обратиться с инициативой напрямую к мэру Собянину. Организация убеждена, что ее идея намного лучше, чем система, предлагаемая мэрией: чтобы льготники сами выбирали продукты в супермаркетах. На ярмарках им предложат более натуральную пищу, убежден Ферару. 
Руководитель московского отделения «Опоры России» Александр Жарков отметил, что на специализированных ярмарках помимо арендаторов работают управляющие компании, которым предприниматели и отдают арендную плату. Она идет на различные хозяйственные расходы — уборку, охрану. 
— Если часть арендаторов не будет платить арендную плату, кто станет осуществлять все хозяйственные функции? — рассуждает он. 
По словам Жаркова, организовать выдачу льготникам свежих продуктов можно, но на ярмарках выходного дня. 
— Они дотируются из бюджета, поэтому властям будет несложно договориться с фермерами, — сказал он. Жарков добавил, что это должна быть благотворительная акция, не связанная с бизнесом.

«Вечерняя Москва»
04. 09. 2012, 00. 26

Александр Жарков, председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ:
Печали и радости малого бизнеса

Сектор малого и среднего предпринимательства Москвы сегодня растет и развивается. Безусловно, этот процесс протекает не без некоторых проблем.

Сложности в основном связаны с администрированием властями малого и среднего бизнеса, особенно малого торгового бизнеса — палаток, павильонов. Сейчас из-за того, что у нас изменяется транспортная структура города, идет новая волна расторжения договоров с предпринимателями об аренде земли.

Так, в ближайшее время будет перекольцовываться проспект Мира, соответственно, большое количество предпринимателей попадают на так называемую красную линию. Город инициирует расторжение договоров с ними, а после этого планируется снос их торговых киосков. С одной стороны, для меня, москвича, это понятно, с другой — это некорректно по отношению к бизнесу, платящему налоги в городской бюджет, и нужно принимать компенсационные меры, то есть возмещать торговцам потери.

Как показывает практика, меры принимаются не везде.

Согласен, для Москвы очень важно развитие транспортной инфраструктуры, но это не должно быть во вред развитию бизнеса и занятости населения.

Конечно, есть и положительные тенденции. Мы, например, много говорили о федеральном законе, предусматривающем закрытие рынков, которые находятся в так называемых некапитальных сооружениях. Он вступил в силу с 1 июля этого года, касается и москвичей.

Я доводил до руководства Москвы, что гигантское количество людей останется без работы. И город пошел навстречу.

Выработан и действует механизм специализированных ярмарок, и многим из этих рынков при определенной реорганизации предоставляется статус ярмарки. Полагаю, что большую часть рабочих мест удалось сохранить.

Безусловно, положительная вещь — это и деятельность штаба по правам предпринимателей и развитию инвестиционного климата в столице, созданного по инициативе мэра Сергея Собянина. В рамках его работы нам как общественникам удается поднять и решить много вопросов, актуальных для бизнеса. Один из последних — подключение объектов мелкой розницы — палаток, павильонов к энергосетям. Раньше 99 процентов этих киосков были подсоединены к сетям незаконно. Сейчас мы с сетевыми компаниями в рамках работы штаба определили механизм официального подключения.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЕРИОД С 31 АВГУСТА ПО 7 СЕНТЯБРЯ
06. 09. 2012, 12. 37

Механизмы ГЧП в здравоохранении необходимо совершенствовать
5 сентября в ТПП РФ состоялось расширенное заседание подкомитета по государственно-частному партнерству Комитета ТПП по инвестиционной политике и Рабочей группы АСИ по проработке социальной предпринимательской инициативы «Россия – территория здоровья». Тема заседания: «Государственно-частное партнерство в здравоохранении».

В ходе дискуссии обсуждалась возможность использования механизмов государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения, а также вопросы, связанные с разработкой рекомендаций по совершенствованию нормативно-правового регулирования в части применения механизмов ГЧП в здравоохранении (задача по изучению и анализу лучшего отечественного и зарубежного опыта государственно-частного партнерства в социальной сфере была поставлена Президентом РФ Владимиром Путиным в ходе его выступления на коллегии Минздравсоцразвития России 16 марта этого года).

На заседании с докладами выступили: директор Фонда ОМС Наталья Стадченко, руководитель Комитета по здравоохранению Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Грот, начальник отдела развития ГЧП Департамента инвестиционной политики и государственно-частного партнерства Минэкономразвития Мария Ярмальчук, исполнительный вице-президент ОАО «Газпромбанк» Алексей Чичканов. Модератором дискуссии был председатель подкомитета ГЧП Комитета ТПП РФ по инвестиционной политике, руководитель компании «Проминвест» (ГК «Ростехнологии») Павел Селезнев.

В своем выступлении Мария Ярмальчук отметила необходимость доработки и изменения законопроекта о внесении поправок в закон о ГЧП. Представитель ГК «Ростехнологии» высказал заинтересованность в квалифицированных управляющих компаниях на медицинском рынке и поддержал предложение о необходимости выравнивания сумм выплат для частных и государственных клиник. Исполнительный вице-президент ОАО «Газромбанк» Алексей Чичканов отметил, что инвестор должен получать гарантированный сбыт от государства по ОМС и ВМП не на 1 год, а на 5–10 лет, без этого банк не может строить полноценного финансового планирования. Он также отметил необходимость соплатежа как рыночного фактора, повышающего привлекательность проектов для инвесторов.

Наталья Стадченко согласилась с тезисами вступающих и заметила, что часть высказанных предложений находится в стадии реализации и надо продолжать организовывать встречи для обмена информацией и опытом.

В свою очередь руководитель Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ Александр Грот рассказал, что существующий тариф по высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП) равен или даже выше цен, предлагаемых в частных клиниках.

«Поэтому «частники» готовы работать по существующему тарифу, работа с государственным заказом по услугам, входящим в ВМП, им выгодна», – подчеркнул он. Сравнивая тарифы по ОМС, А. Грот отметил, что существующий тариф ниже средних рыночных цен в медицине. Представитель московской ОПОРЫ также пояснил, что тариф неполный, он покрывает только несколько статей затрат, кроме того, есть понятие доплаты в государственную клинику: на содержание здания, закупку оборудования, доплат на заработную плату, также государство тратит на строительство и оснащение поликлиники.

«Частным клиникам будет выгодно работать по ОМС в рамках полного тарифа, если они будут получать такие же средства, какие государство выделяет государственным медицинским учреждениям», – резюмировал руководитель Комитета по социальным вопросам.

05. 09. 2012, 17. 41

Заседание Совета московской ОПОРЫ: планы на будущее
5 сентября в Центральном доме предпринимателя прошло заседание Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ.

Председатель Совета московской ОПОРЫ Александр Жарков осветил комплекс вопросов, связанных со взаимодействием МОСОПОРЫ с экономическим блоком Правительства Москвы, подведомственным заместителю Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики Андрею Шаронову. 

В частности, он рассказал о результатах рабочей встречи с руководителем Департамента торговли и услуг г. МосквыАлексеем Немерюком и деятельности Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ в составе Межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы и Штаба по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в г. Москве.

Исполнительный директор Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Даутовозвучил план публичных мероприятий на второе полугодие 2012 года.

Руководитель Комитета по социальным вопросам столичной ОПОРЫ Александр Гротвыступил с докладом об актуальных проблемах частного здравоохранения г. Москвы. Он предложил систематически организовывать дни здоровья для ветеранов ЦАО в Центральном доме предпринимательства в рамках деятельности Комитета.

Член Совета Юрий Савелов рассказал о результатах взаимодействия с Тендерным комитетом столицы.

Также открытым голосованием членов Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ в состав Совета был принят Владислав Страшненко.
31. 08. 2012, 16. 48

Позиция московской ОПОРЫ была услышена на МВК
30 августа состоялось заседание Межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы под председательством заместителя Мэра Москвы Андрея Шаронова. В заседании приняли участие члены комиссии, в том числе председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков, заместители руководителей и ответственные работники органов исполнительной власти г. Москвы.

На повестку дня были вынесены следующие вопросы:

- о включении в План размещения розничных рынков 4 адресов на территории Троицкого и Новомосковского округов;

- об организации дополнительных ярмарок выходного дня и летних кафе на территории префектур административных округов;

- о внесении изменений в Схему размещения нестационарных торговых объектов;

- об исключении из схемы размещения бахчевых и елочных площадок в ЮАО;

-об утверждении площадок проведения региональных ярмарок;

- о разработке отраслевых схем размещения объектов потребительского рынка в г. Москве;

В ходе заседания вопрос об исключении из схемы размещения бахчевых и елочных площадок в ЮАО был снят с повестки представителями префектуры.

Напомним, что первоначально представители префектуры высказались против организации работы бахчевых развалов и елочных базаров на территории ЮАО в 2012 году.

При обсуждении этого вопроса на заседании Рабочей группы МВК руководитель Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков предложил не исключать из схемы размещения нестационарных торговых объектов бахчевые площадки и елочные базары в ЮАО, аргументируя это тем, что сокращение торговых мест ухудшит положение предпринимателей, работающих в сфере мелкой розницы, отечественных фермеров, не имеющих возможности работать с крупными магазинами, а также значительно ограничит возможности жителей округа, численность которых составляет более миллиона, при покупке сезонных овощей и фруктов. Также обязательными негативными последствиями нехватки торговых точек в разгар сезона является стихийное возникновение несанкционированной торговли.

«К счастью, позиция общественности была услышана, чиновники вняли нашим доводам, вопрос об упразднении бахчевых и елочных площадок в Южном административном округе представителями префектуры снят. Надеюсь, что и по другим вопросам наше мнение будет услышано», - уточнил руководитель столичного отделения ОПОРЫ.

30. 08. 2012, 10. 24
Бизнес заплатит за мигрантов
«Первый вопрос, который возникает в связи с очередной инициативой московского правительства: какова сумма отчислений, которые работодатели должны будут делать в городской бюджет за иностранных рабочих, трудящихся у них на предприятиях», – сказал руководитель Комитета по трудовым отношениям и охране труда московской ОПОРЫДмитрий Третьяков в связи с инициативой московских властей брать с работодателей, нанимающих мигрантов, отчисления в городской бюджет.

«Если эта сумма будет превышать взносы, которые работодатели отчисляют во внебюджетные фонды за работников-граждан РФ, то нагрузка на бизнес значительно возрастет», – пояснил он.

«Безусловно, делать выплаты, в городской бюджет или внебюджетные фонды, распределяющие средства на соответствующие нужды, работодатели должны в непременном порядке, но если город Москва готов выступить в уникальной роли сборщика и распределителя этих средств, то он должен стать и гарантом определенных благ для мигрантов», – убежден представитель ОПОРЫ.

«Так, если столичные работодатели будут отчислять в московский бюджет деньги за мигрантов, то город должен гарантировать иностранным рабочим покрытие расходов, связанных с их медицинским обслуживанием, образованием и другими социальными услугами», – продолжил он.

В заключение Дмитрий Третьяков отметил, что «расходы» бизнеса за мигрантов в конечном счете лягут на плечи потребителей.

В свою очередь член совета московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов заявил, что нанимателям и так не особенно выгодно принимать иностранцев, поскольку они испытывают различные проблемы с контролирующими организациями, и инициативу властей об отчислениях пока воспринял с настороженностью.

30. 08. 2012, 10. 13
Московский рынок открыли для региональных предпринимателей
Руководитель Департамента торговли и услуг Алексей Немерюк на заседании Правительства Москвы сообщил о том, что в законодательство были внесены изменения, упрощающие процедуру организации региональных ярмарок.

Установленный упрощенный порядок организации региональных ярмарок распространяется на ярмарки, проводимые в соответствии с межправительственными и межрегиональными соглашениями.

Ранее для организации работы таких ярмарок Правительство Москвы принимало решение по каждому объекту и выпускало индивидуальный распорядительный акт о подготовке и проведении той или иной ярмарки, на что уходило значительное количество времени.

Теперь, в соответствии с изменениями, внесенными в постановление Правительства Москвы от 4 мая 2011 года № 172-ПП «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории города Москвы», по каждой ярмарке будет организована системная работа. Официально вводится новый тип ярмарок – региональные ярмарки.

Работа региональных ярмарок организуется органами власти субъектов России или органами власти государств-членов Таможенного союза совместно с префектурами административных округов города Москвы.

На территории каждого административного округа столицы будут выделены специальные площадки, не использующиеся под ярмарки выходного дня. Организатор региональной ярмарки, подавший заявку на ее проведение и получивший положительное решение Департамента торговли и услуг города Москвы, наделяется полномочиями по организации и проведению ярмарки.

Напомним, что срок, отведенный на согласование заявки, составляет максимум пять дней.

Соглашения с организаторами региональных ярмарок будут заключать префектуры административных округов, которые также будут заниматься разработкой плана мероприятий и осуществлять контроль за проведением ярмарок.

Ярмарки региональных товаропроизводителей проводятся в столице не первый год.

Москвичи успели полюбить их и по достоинству оценить качество продукции липецких, ставропольских и других региональных сельхозпроизводителей. Популярностью пользуется ивановские текстильно-трикотажные изделия.

Продукцию на ярмарках представляют предприятия различных форм собственности: как старейшие производственные объединения регионов, имеющие успешный опыт работы в столице, так и начинающие предприятия малого бизнеса, в том числе индивидуальные предприниматели.

Главная задача при организации работы региональных ярмарок – создание условий отечественному предпринимателю-товаропроизводителю в реализации продукции без посредников.

Грамотная и своевременная реализация новых инициатив Правительства Москвы на местах в административных округах может стать хорошим стимулом для повышения конкурентоспособности производимой продукции и развития предприятий малого бизнеса.

30. 08. 2012, 10. 06
Патентная система для легализации предпринимательства
28 августа состоялась региональная конференция «Патентная система – новые возможности для развития малого бизнеса Подмосковья».

В конференции приняли участие президент ОПОРЫ РОССИИ Сергей Борисов, председатель Правительства Московской области Андрей Шаров, исполнительный директор московской ОПОРЫ Алексей Даутов, председатель Московского областного отделения организации Владислав Корочкин, министр финансов Московской областиТатьяна Крикунова, председатель комитета по экономике, предпринимательству и инвестиционной политике Московской областной Думы Вячеслав Крымов, а также представители бизнес-сообщества.

Вопросы, обсуждаемые на конференции, касались ставок по патентам для самозанятого населения, оптимальных величин базовой доходности различных видов предпринимательской деятельности, сравнительного анализа различных систем налогообложения.

По словам министра финансов Татьяны Крикуновой, введение новой патентной системы налогообложения позволит создать оптимальные условия для развития малого бизнеса и обеспечить рост консолидированного бюджета Московской области.

С 1 января 2013 года патентная система налогообложения выделяется в отдельную самостоятельную главу Налогового кодекса Российской Федерации, и с этого момента патенты не будут являться разновидностью упрощенной системы налогообложения.

На сегодняшний день патентная система налогообложения предлагается для 53 видов предпринимательской деятельности.

Данная система предполагает приобретение предпринимателем патента на осуществление того или иного вида деятельности на срок от месяца до года. Патент на предпринимательство действует на территории того региона, где он выдан. Бизнесмен имеет возможность нанимать не более 15 работников, а его доход по итогам налогового периода не должен превышать 60 млн. рублей.

К 2013 году планируется привлечь к применению патентов 100 тыс. индивидуальных предпринимателей и обеспечить поступление доходов в местные бюджеты порядка 800 млн. рублей.

По словам председателя Правительства Московской области Андрея Шарова, необходимо легализовать даже незначительную предпринимательскую деятельность, такую как репетиторство, предоставление в аренду квартир, помещений, дач. «Часто граждане даже не догадываются, что занимаются мелким предпринимательством, – пояснил Андрей Шаров. – Наша задача – объяснить людям о необходимости легализации их деятельности».

Кроме того, глава правительства отметил, что остаются нерешенными вопросы по поводу администрирования патентов, так называемых вторых налогов на дополнительную предпринимательскую деятельность, а также бухгалтерского учета патентного налогообложения, с которыми предстоит разобраться в самое ближайшее время. Андрей Шаров предложил до 1 октября решить все вопросы, касающиеся патентного налогообложения, а до 1 ноября вынести на рассмотрение в Государственную Думу.

По материалам пресс-службы Правительства Московской области
28. 08. 2012, 16. 17
В московской ОПОРЕ формируется комиссия по науке и производству. Приглашаем к участию всех заинтересованных
Уважаемые коллеги!

В Московском городском отделении Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» формируется комиссия по науке и производству. Если род вашей деятельности связан с производством и научными разработками или вы заинтересованы в участии в работе комиссии для представления интересов этого сегмента бизнес-сообщества, продвижения законодательных инициатив, более конструктивного диалога с представителями государственных органов города Москвы, просим сообщить о своей готовности участвовать в данном проекте по emailmgo_opora@mail.ru
Первое заседание комиссии планируется провести в середине сентября 2012 года.

27. 08. 2012, 15. 20
Московская ОПОРА и УФМС по г. Москве: перспектива сотрудничества
Уважаемые предприниматели!

Для установления наиболее эффективного взаимодействия МГО ОПОРЫ РОССИИ планирует провести встречу с руководством Управления Федеральной миграционной службы РФ по г. Москве.

Если в процессе осуществления своей хозяйственной деятельности вы сталкиваетесь с проблемами миграционного учета, оформления деловых виз и другими вопросами, регулирование которых находится в ведении ФМС, убедительно просим отправить ваши предложения, пожелания, замечания на электронный адрес МГО ОПОРЫ РОССИИ mgo_opora@mail.ru
24. 08. 2012, 16. 35
Заседание Штаба с участием руководителя Департамента земельных ресурсов г. Москвы
24 августа в Центральном доме предпринимателя состоялось заседание Штаба по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в г. Москве, посвященное вопросам, связанным с изменениями в сфере регулирования земельных отношений в столице. В заседании Штаба приняли участие руководитель Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства, председатель Штаба по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в г. МосквеАлексей Комиссаров, руководитель Департамента земельных ресурсов Владимир Ефимов, исполнительный директор московской ОПОРЫ Алексей Даутов, а также представители общественных организаций и предпринимательского сообщества. 
Владимир Ефимов выступил с докладом о работе Департамента земельных ресурсов в свете последних изменений в сфере регулирования земельных отношений в Москве.

Так, он рассказал о мерах, которые предпринимает Департамент, по более прозрачному и открытому взаимодействию служб ведомства с гражданами и предпринимателями, а также по оптимизации процесса оказания госуслуг.

Владимир Ефимов сообщил о работе «одного окна», в которое поступают обращения от желающих оформить земельный участок, определить его границы и получить другие услуги.

Руководитель профильного департамента отметил, что сроки исполнения заявок за последнее время значительно сократились.

Кроме того, В. Ефимов сообщил о работе сайта Департамента, на котором можно узнать о результате оказания услуг.

«В ближайшее время мы планируем подключить опцию, которая позволит отслеживать статус заявки на разных этапах исполнения», – добавил глава Департамента земельных ресурсов.

По словам чиновника, на сайте ведомства также доступна информация о назначении, площади и стоимости земельных участков, выставленных на торги.

Особое внимание В. Ефимов уделил вопросу регулирования земельных отношений на присоединенных к Москве территориях.

Он сообщил собравшимся, что земли, принадлежавшие Подмосковью, перешли на учет Москвы без изменения арендных ставок.

В заключение Владимир Ефимов ответил на вопросы предпринимателей.

24. 08. 2012, 12. 31
Отраслевая финансовая комиссия при ДНППиП возмещает проценты по кредитам и затраты по лизингу
Исполнительный директор Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Алексей Даутовпринял участие в заседании Отраслевой Комиссии Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства г. Москвы по финансовой поддержке малого и среднего предпринимательства, прошедшем 23 августа в Центральном доме предпринимателя.

А. Даутов рассказал, что в этот раз в основном выдавались субсидии, направленные на возмещение затрат по модернизации производства и технического оснащения предприятий.

По его словам, на заседании Комиссии было рассмотрено 50 проектов, претендующих на субсидии в целях возмещения части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях на развитие и модернизацию производства, и затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды.

Алексей Даутов отметил, что «большинство проектов были одобрены, и лишь некоторые вернулись на доработку».

