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Чужой среди своих 

В России появится миграционный омбудсмен
В России может появиться должность миграционного омбудсмена. Автор идеи - депутат Госдумы Алексей Журавлев. Миграционный омбудсмен должен будет взаимодействовать с Советом при президенте РФ по межнациональным отношениям, общественностью, Федеральной миграционной службой (ФМС), диаспорами. Главная задача такого специалиста заключается в урегулировании и профилактике межнациональных конфликтов. ФМС выступает за эту инициативу. Идею планируют обсудить на этой неделе на выездном заседании Совета при президенте РФ по межнациональным отношениям в Уфе.

Член президиума "ОПОРЫ России" Александр Жарков выступает против этой идеи: "Мы не можем создавать должность омбудсмена по каждому проблемному вопросу. Есть омбудсмен по защите прав предпринимателей, миграционные вопросы входят в его компетенцию. Есть ФМС, которая должна заниматься миграционными проблемами". Эксперт считает, что таким образом ФМС уходит от решения наиболее насущных миграционных вопросов. "Необходимо упростить процедуры трудоустройства мигрантов, сделать, возможно, жесткие, но прозрачные правила игры. К примеру, предприниматель платит за мигранта 20 тысяч рублей в одно окно ФМС и получает полностью оформленного по закону иностранного сотрудника. Такая мера поможет устранить коррупцию в этой сфере и нелегальную миграцию", - говорит Жарков. По его словам, наведение порядка в этой области могло бы снять и национальную напряженность. Сегодня мигранты чувствуют себя в России вне закона и ведут себя соответствующе.

МИР 24
18. 10. 2013, 22.32
Очереди в ФМС стали «нескончаемыми» после событий в Бирюлево

Мигранты собираются уехать в другие российские регионы, если в Москве будут созданы неподобающие условия труда.  
18 октября в интервью телеканалу «Мир 24» председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков прокомментировал ситуацию с мигрантами в стране. Видео доступно по ссылке: http://mir24.tv/news/society/8256224
«РИА НОВОСТИ»
18. 10. 2013, 17. 36
Екатерина Еременко

Овощебазы Москвы "под прицелом": системные проверки и стабильные цены
После событий в Западном Бирюлево город город усилил меры по наведению порядка на рынках. Идет проверка всех овощебаз Москвы.

Массовые проверки проходят на овощебазах Москвы после беспорядков в Западном Бирюлево. Власти обещают объявить итоги проверок в ближайшее время и системно вести контроль, не ограничиваясь "пожарными" мерами, а также заверяют, что цены на овощи и фрукты в городе не взлетят, а эксперты просят не оставлять без внимания жалобы москвичей на работу торговых объектов.

Ситуация на овощебазах Москвы: мнение предпринимателей и властей
В минувшие выходные овощебаза в Западном Бирюлево подверглась штурму участников "народного схода", считавших, что там может скрываться убийца местного жителя Егора Щербакова. За этим последовали проверки компании-оператора базы ЗАО "Новые Черемушки", в отношении руководства которой было возбуждено дело по факту организации незаконной миграции.

В четверг приставы приостановили работу ЗАО на 90 суток по решению суда. Мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что эта база вряд ли заработает вновь, и поручил проверить все остальные московские овощебазы, а также создать вместо устаревших баз "советского" типа современные логистические центры.

Результаты будут в ближайшее время

В данный момент проводятся проверки всех овощных баз на территории столицы, результаты будут обнародованы в ближайшее время, сообщил РИА Новости в пятницу глава департамента торговли и услуг столицы Алексей Немерюк.

"Проверяются все наши плодоовощные базы, их у нас 18 штук. Проверяются они по предписанию прокуратуры города Москвы с привлечением МЧС, Роспотребнадзора и сотрудников полиции. Результаты какие-то предварительные будут к вечеру сегодняшнего дня", — сказал Немерюк.

По его словам, владельцы баз уже принимает меры по устранению нарушений. "Многие хозяева баз уже поняли, что настрой достаточно жесткий у правительства Москвы в отношении миграционной политики, в плане уплаты налогов, в плане контроля за поступающим товаром и санитарным состоянием территорий. Проверки и так проводятся достаточно регулярно", — отметил Немерюк.

При этом представители ряда столичных овощебаз сообщили, что они не получают серьезных нареканий в результате внеплановых проверок со стороны Роспотребнадзора, ФМС, МВД после закрытия базы в Бирюлево и продолжают работу в штатном режиме.

Глава департамента добавил, что город усилил меры по наведению порядка, как в сфере мелкой розничной торговли, так и на рынках. "Эти меры способствуют тому, что предприниматели начинают понимать, что законы надо соблюдать, налоги надо платить и за территориями следить. На Покровской базе хозяева просто слабо реагировали на замечания, которые им делались до того", — подчеркнул он.

Цены не подскочат

Руководитель департамента сообщил, что городские власти контролируют ситуацию с ценами на овощи и фрукты в столице. "Мы провели совещание с плодоовощными базами, и они отметили, что перебоев с поставками нет, цены стабильные и не растут", — заверил Немерюк.

Сейчас завершается процесс освобождения территории бирюлевской овощебазы и вывоз товаров. По информации Немерюка, на территории закрытой базы может появиться технопарк или спортивный объект.

Закрытие овощебазы в Бирюлево: мнение руководства, продавцов и чиновников
Департамент оказывает поддержку предпринимателям, которые хранили товар на закрытой базе в Бирюлево. Многие из них самостоятельно нашли места для размещения товаров. Однако еще 14 крупных овощных баз готовы предоставить им места для хранения. Для предпринимателей работает специальная "горячая линия", им предоставляются консультации.

"На базе в Бирюлево находилось более 700 машин, которые покинули ее. Только этой ночью около 200 покинуло базу. На данный момент мы подобрали места для их стоянки в Западном Бирюлево на 200 фур вместимостью и в промзоне Бирюлево — на 300 мест. Также прорабатывается вопрос о размещении части транспорта в районе Саларьево, примерно на 700 фур", — добавил Немерюк.

"Пожарных" мер недостаточно

Комплексные проверки на овощных базах и рынках города не должны быть разовой мерой — они должны проводиться регулярно, считает глава московского отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александр Жарков.

"Это должна быть постоянная работа, а не такие "пожарные" меры, как сейчас. Очевидно, что для местных властей, я имею в виду управу, префектуру, и управление ФМС по Южному округу, проблемы на этой базе в Бирюлево не были новостью. Было известно, что такая система имеет место быть. По каким-то причинам, совершенно непонятным для нас, на это закрывались глаза. Этого не должно быть", — сказал Жарков.

По его мнению, властям следует моментально реагировать на жалобы местных жителей и проверять любую поступающую информацию о нарушениях в сфере торговли.

"Общественный контроль должен быть, должно быть больше площадок, где жители города могут обращаться к власти. И это должно контролироваться и исполняться. Я имею в виду, в том числе, и обращения на портал "Наш город". Должны контролироваться и обращения на уровне префектур, которым сообщают жители о нарушениях. И меры должны предприниматься в кратчайшие сроки", — добавил Жарков.

Эксперт уверен, что московские власти сделают выводы из сложившейся ситуации и усилят контроль за торговыми объектами города.
«ПРАЙМ»
18. 10. 2013

Овощебазы Москвы "под прицелом": системные проверки и стабильные цены

Массовые проверки проходят на овощебазах Москвы после беспорядков в Западном Бирюлево. Власти обещают объявить итоги проверок в ближайшее время и системно вести контроль, не ограничиваясь "пожарными" мерами, а также заверяют, что цены на овощи и фрукты в городе не взлетят, а эксперты просят не оставлять без внимания жалобы москвичей на работу торговых объектов.

СКАНДАЛЬНАЯ ОВОЩЕБАЗА

В минувшие выходные овощебаза в Западном Бирюлево подверглась штурму участников "народного схода", считавших, что там может скрываться убийца местного жителя Егора Щербакова. За этим последовали проверки компании-оператора базы ЗАО "Новые Черемушки", в отношении руководства которой было возбуждено дело по факту организации незаконной миграции.

В четверг приставы приостановили работу ЗАО на 90 суток по решению суда. Мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что эта база вряд ли заработает вновь, и поручил проверить все остальные московские овощебазы, а также создать вместо устаревших баз "советского" типа современные логистические центры.

РЕЗУЛЬТАТЫ БУДУТ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

В данный момент проводятся проверки всех овощных баз на территории столицы, результаты будут обнародованы в ближайшее время, сообщил РИА Новости в пятницу глава департамента торговли и услуг столицы Алексей Немерюк.

"Проверяются все наши плодоовощные базы, их у нас 18 штук. Проверяются они по предписанию прокуратуры города Москвы с привлечением МЧС, Роспотребнадзора и сотрудников полиции. Результаты какие-то предварительные будут к вечеру сегодняшнего дня", - сказал Немерюк.

По его словам, владельцы баз уже принимает меры по устранению нарушений. "Многие хозяева баз уже поняли, что настрой достаточно жесткий у правительства Москвы в отношении миграционной политики, в плане уплаты налогов, в плане контроля за поступающим товаром и санитарным состоянием территорий. Проверки и так проводятся достаточно регулярно", - отметил Немерюк.

При этом представители ряда столичных овощебаз сообщили, что они не получают серьезных нареканий в результате внеплановых проверок со стороны Роспотребнадзора, ФМС, МВД после закрытия базы в Бирюлево и продолжают работу в штатном режиме.

Глава департамента добавил, что город усилил меры по наведению порядка, как в сфере мелкой розничной торговли, так и на рынках. "Эти меры способствуют тому, что предприниматели начинают понимать, что законы надо соблюдать, налоги надо платить и за территориями следить. На Покровской базе хозяева просто слабо реагировали на замечания, которые им делались до того", - подчеркнул он.

ЦЕНЫ НЕ ПОДСКОЧАТ

Руководитель департамента сообщил, что городские власти контролируют ситуацию с ценами на овощи и фрукты в столице. "Мы провели совещание с плодоовощными базами, и они отметили, что перебоев с поставками нет, цены стабильные и не растут", - заверил Немерюк.

Сейчас завершается процесс освобождения территории бирюлевской овощебазы и вывоз товаров. По информации Немерюка, на территории закрытой базы может появиться технопарк или спортивный объект.

Департамент оказывает поддержку предпринимателям, которые хранили товар на закрытой базе в Бирюлево. Многие из них самостоятельно нашли места для размещения товаров. Однако еще 14 крупных овощных баз готовы предоставить им места для хранения. Для предпринимателей работает специальная "горячая линия", им предоставляются консультации.

"На базе в Бирюлево находилось более 700 машин, которые покинули ее. Только этой ночью около 200 покинуло базу. На данный момент мы подобрали места для их стоянки в Западном Бирюлево на 200 фур вместимостью и в промзоне Бирюлево - на 300 мест. Также прорабатывается вопрос о размещении части транспорта в районе Саларьево, примерно на 700 фур", - добавил Немерюк.

"ПОЖАРНЫХ" МЕР НЕДОСТАТОЧНО

Комплексные проверки на овощных базах и рынках города не должны быть разовой мерой - они должны проводиться регулярно, считает глава московского отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александр Жарков.
"Это должна быть постоянная работа, а не такие "пожарные" меры, как сейчас. Очевидно, что для местных властей, я имею в виду управу, префектуру, и управление ФМС по Южному округу, проблемы на этой базе в Бирюлево не были новостью. Было известно, что такая система имеет место быть. По каким-то причинам, совершенно непонятным для нас, на это закрывались глаза. Этого не должно быть", - сказал Жарков.
По его мнению, властям следует моментально реагировать на жалобы местных жителей и проверять любую поступающую информацию о нарушениях в сфере торговли.

"Общественный контроль должен быть, должно быть больше площадок, где жители города могут обращаться к власти. И это должно контролироваться и исполняться. Я имею в виду, в том числе, и обращения на портал "Наш город". Должны контролироваться и обращения на уровне префектур, которым сообщают жители о нарушениях. И меры должны предприниматься в кратчайшие сроки", - добавил Жарков.
Эксперт уверен, что московские власти сделают выводы из сложившейся ситуации и усилят контроль за торговыми объектами города.
Проект РИА Новости «В Москве»
18. 10. 2013, 17. 25

Екатерина Еременко


Овощебазы Москвы "под прицелом": системные проверки и стабильные цены

Массовые проверки проходят на овощебазах Москвы после беспорядков в Западном Бирюлево. Власти обещают объявить итоги проверок в ближайшее время и системно вести контроль, не ограничиваясь "пожарными" мерами, а также заверяют, что цены на овощи и фрукты в городе не взлетят, а эксперты просят не оставлять без внимания жалобы москвичей на работу торговых объектов.

СКАНДАЛЬНАЯ ОВОЩЕБАЗА
В минувшие выходные овощебаза в Западном Бирюлево подверглась штурму участников "народного схода", считавших, что там может скрываться убийца местного жителя Егора Щербакова. За этим последовали проверки компании-оператора базы ЗАО "Новые Черемушки", в отношении руководства которой было возбуждено дело по факту организации незаконной миграции.

В четверг приставы приостановили работу ЗАО на 90 суток по решению суда. Мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что эта база вряд ли заработает вновь, и поручил проверить все остальные московские овощебазы, а также создать вместо устаревших баз "советского" типа современные логистические центры.

РЕЗУЛЬТАТЫ БУДУТ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ
Что осталось от овощебазы, которая кормила треть Москвы>>
В данный момент проводятся проверки всех овощных баз на территории столицы, результаты будут обнародованы в ближайшее время, сообщил РИА Новости в пятницу глава департамента торговли и услуг столицы Алексей Немерюк.

"Проверяются все наши плодоовощные базы, их у нас 18 штук. Проверяются они по предписанию прокуратуры города Москвы с привлечением МЧС, Роспотребнадзора и сотрудников полиции. Результаты какие-то предварительные будут к вечеру сегодняшнего дня", - сказал Немерюк.

По его словам, владельцы баз уже принимает меры по устранению нарушений. "Многие хозяева баз уже поняли, что настрой достаточно жесткий у правительства Москвы в отношении миграционной политики, в плане уплаты налогов, в плане контроля за поступающим товаром и санитарным состоянием территорий. Проверки и так проводятся достаточно регулярно", - отметил Немерюк.

При этом представители ряда столичных овощебаз сообщили, что они не получают серьезных нареканий в результате внеплановых проверок со стороны Роспотребнадзора, ФМС, МВД после закрытия базы в Бирюлево и продолжают работу в штатном режиме.

Глава департамента добавил, что город усилил меры по наведению порядка, как в сфере мелкой розничной торговли, так и на рынках. "Эти меры способствуют тому, что предприниматели начинают понимать, что законы надо соблюдать, налоги надо платить и за территориями следить. На Покровской базе хозяева просто слабо реагировали на замечания, которые им делались до того", - подчеркнул он.

ЦЕНЫ НЕ ПОДСКОЧАТ
Руководитель департамента сообщил, что городские власти контролируют ситуацию с ценами на овощи и фрукты в столице. "Мы провели совещание с плодоовощными базами, и они отметили, что перебоев с поставками нет, цены стабильные и не растут", - заверил Немерюк.

Сейчас завершается процесс освобождения территории бирюлевской овощебазы и вывоз товаров. По информации Немерюка, на территории закрытой базы может появиться технопарк или спортивный объект.

Департамент оказывает поддержку предпринимателям, которые хранили товар на закрытой базе в Бирюлево. Многие из них самостоятельно нашли места для размещения товаров. Однако еще 14 крупных овощных баз готовы предоставить им места для хранения. Для предпринимателей работает специальная "горячая линия", им предоставляются консультации.

"На базе в Бирюлево находилось более 700 машин, которые покинули ее. Только этой ночью около 200 покинуло базу. На данный момент мы подобрали места для их стоянки в Западном Бирюлево на 200 фур вместимостью и в промзоне Бирюлево - на 300 мест. Также прорабатывается вопрос о размещении части транспорта в районе Саларьево, примерно на 700 фур", - добавил Немерюк.

"ПОЖАРНЫХ" МЕР НЕДОСТАТОЧНО
Комплексные проверки на овощных базах и рынках города не должны быть разовой мерой - они должны проводиться регулярно, считает глава московского отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александр Жарков.

"Это должна быть постоянная работа, а не такие "пожарные" меры, как сейчас. Очевидно, что для местных властей, я имею в виду управу, префектуру, и управление ФМС по Южному округу, проблемы на этой базе в Бирюлево не были новостью. Было известно, что такая система имеет место быть. По каким-то причинам, совершенно непонятным для нас, на это закрывались глаза. Этого не должно быть", - сказал Жарков.

По его мнению, властям следует моментально реагировать на жалобы местных жителей и проверять любую поступающую информацию о нарушениях в сфере торговли.

"Общественный контроль должен быть, должно быть больше площадок, где жители города могут обращаться к власти. И это должно контролироваться и исполняться. Я имею в виду, в том числе, и обращения на портал "Наш город". Должны контролироваться и обращения на уровне префектур, которым сообщают жители о нарушениях. И меры должны предприниматься в кратчайшие сроки", - добавил Жарков.

Эксперт уверен, что московские власти сделают выводы из сложившейся ситуации и усилят контроль за торговыми объектами города.

 
BFM.RU 
15.10.2013, 17.24
Москвичей пугают дефицитом овощей
В случае закрытия овощебазы в Бирюлеве. Сами владельцы утверждают, что базу закрывать пока не планируют, несмотря на все предостережения правоохранителей

Владельцы Покровской овощебазы в Бирюлеве не намерены продавать бизнес и уезжать из России. Об этом заявил Магомед Толбоев — почетный президент компании ЗАО «Новые Черемушки», управляющей торговым комплексом.

Толбоев сообщил, что руководство предприятия будет добиваться, чтобы овощебаза снова заработала. Ранее Следственный комитет России закрыл Покровскую базу, дал арендаторам 2 дня на вывоз товара и пообещал возбудить уголовные дела против администрации.

Вместе с тем появилась информация, что из-за этого в Москве может появиться дефицит фруктов, овощей и зелени, а цены на них повысятся. Столичные власти эти данные опровергли.

«У нас предприниматели быстро ориентируются и просто перенаправят потоки, — считает председатель Совета Московского отделения «Опоры России» Александр Жарков. — Думаю, другие точки с удовольствием примут потоки фруктов и овощей. У нас овощи и фрукты идут низкими потоками в городе: из десяти крупнейших потоков — 10-15% рынка. Это будет перенаправлено на другие овощехранилища и город не останется у нас без фруктов и овощей. Давно пора было привести этот рынок в состояние легальности и открытости».

Сообщалось, что овощебаза на 70% обеспечивает потребности Москвы в овощах, фруктах и зелени. Были сведения, что на объекте процветает нелегальная торговля, а оборот превышает 9 млрд долларов в год.

Именно Покровская овощебаза, где обитали тысячи мигрантов, давно вызывала недовольство жителей Западного Бирюлева. Что, в конце концов, вылилось в массовые беспорядки.

По мнению гендиректора Совхоза имени Ленина Павла Грудинина, на овощебазе могли храниться не просто овощи: «Смейтесь, но скорее всего, на этой овощебазе давно уже не было овощей. Сначала надо понять, а что там было. Все овощебазы в Москве уже не овощебазы. Они уже либо склады, либо торговые центры, либо не торговые центры, а рынки и никакого отношения к овощной продукции они не имеют. Это, скорее всего, базы, которые сдают в аренду свои площади для хранения каких-то ширпотребов».

В правительстве Москвы заявили, что площадь, которую занимали арендаторы в покровском комплексе, это лишь 10% от всех городских овощебаз.

Известно, что власти мегаполиса намерены построить 3 крупные оптово-продовольственные базы: в районах Молжаниново и Марушкино и между Варшавским и Калужским шоссе. По данным Forbes, эти планы пока лишь на бумаге.
ВЕСТИ ФМ
20.10.2013, 09.55
Бизнес вынуждают работать с нелегалами
Российский бизнес предпочитает работать с нелегальными мигрантами. Кто виноват в наплыве мигрантов - плохие власти или плохие российские работники? Как изменить ситуацию? Об этом Елена Щедрунова беседовала с председателем некоммерческого партнерства "Бизнес-солидарность" Яной Яковлевой и членом президиума общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Юрием Савеловым в эфире радио "Вести ФМ". 

Чтобы прослушать запись, пройдите по ссылке: http://radiovesti.ru/episode/show/episode_id/23623
РБК-ТВ
17.10.2013, 17.00

Эксперт о последствиях очередной волны борьбы с мигрантами
Член президиума «Опоры России» Юрий Савёлов ответил на вопросы канала РБК-ТВ, связанные с  последствиями очередной волны борьбы с нелегальной миграцией. 
Чтобы просмотреть видеозапись, пройдите по ссылке:
http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/text/562949989272066.shtml
РАДИО РОССИИ
08.10.2013, 14.22

Гастарбайтеры необходимы российской экономике
Уполномоченный при президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов предложил провести миграционную амнистию, легализовать незаконных мигрантов и упростить получение разрешительных документов. По его мнению, без трудовых мигрантов экономика страны просто обвалится.

Член президиума Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРа России" Юрий Михайлович Савёлов прокомментировал тему миграционной амнистии «Радио России».

Чтобы прослушать запись, пройдите по ссылке: 

http://www.radiorus.ru/news.html?rid=346&date=13-10-2013&id=725248
ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ
РБК-ТВ
17.10.2013, 20.00

Эксперты о последствии нового кадастра для столичного бизнеса
Бизнес в столице становится невыгодным. Предприниматели теряют прибыль и грозят ростом цен на товары и услуги. Причина в пересмотре кадастровой стоимости земельных участков. Как стало известно РБК daily, аренда в некоторых случаях подскочила в 3-4 раза. И, по оценкам экспертов, после очередной переоценки московские земли подорожают ещё на 40%.

Последствия нового кадастра для столичного бизнеса прокомментировал каналу РБК-ТВ председатель Совета московского отделения «ОПОРА РОССИИ» Александр Жарков.
Видео можно просмотреть по ссылке:

http://rbctv.rbc.ru/archive/main_news/text/562949989274448.shtml
НАЛОГИ
ТРИБУНА ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ
16.10.2013, 11.21

Уголовные дела за неуплату налогов смогут возбуждать по заявлению
Президент внес в Госдуму законопроект, который допускает возбуждение уголовного дела за уклонение от уплаты налогов по «заявлению о преступлении», сообщает «Коммерсант».

В пояснительной записке говорится, что налоговые преступления в России имеют «низкую эффективность раскрытия». Причину этого президент видит в действующих нормах Уголовно-процессуального кодекса (УПК), которые устанавливают строгие требования для возбуждения уголовных дел по соответствующим статьям Уголовного кодекса. Текущие нормы УПК устанавливают, что «поводом для возбуждения дела служат только те материалы, которые направлены налоговыми органами» в правоохранительные органы. Это требование применяется, если предприниматель подозревается в уклонении от уплаты налогов или сокрытии доходов и имущества.

Законопроект допускает, что в уголовном процессе могут быть использованы «результаты оперативно-розыскных мероприятий, проводимых органами внутренних дел в рамках борьбы с налоговой преступностью». На данный момент использование данных материалов затруднено, поэтому предлагается упразднить особый статус налоговых преступлений. Это значит, что в случае принятия законопроекта уголовные дела по налоговым преступлениям будут возбуждаться по общим основаниям, указанным в статье 140 УПК, в том числе и по заявлению о преступлении. Предприниматели опасаются, что принятие законопроекта обернется злоупотреблениями правоохранительных органов и создаст благоприятную почву для рейдерских захватов.

Напомним, что особый статус налоговых преступлений был введен в рамах общей тенденции на либерализацию уголовного законодательства и декриминализации экономических преступлений в декабре 2011 года по инициативе экс-президента Дмитрия Медведева.

«Трибуна Общественной палаты» попросила члена комиссии Общественной палаты РФ по экономическому развитию и предпринимательству, руководителя Московского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Александра Жаркова объяснить реверсивное движение российского экономического законодательства:

- Мы недавно добивались того, чтобы налоговые преступления наказывались неуголовным наказанием, а не заключением под стражу. Если предприниматель допустил злоупотребления по уплате налога, то он должен прежде всего кратным размером штрафа должен быть наказан. Если он будет сидеть в тюрьме, то вряд ли это принесет кому-то пользу.

Долго мы тогда разговаривали с властью, приводили мировой опыт стран, в которых отказались от уголовного преследования предпринимателей по налоговым преступлениям. Если сейчас опять примут закон, что сотрудники МВД будут иметь право возбуждать уголовные дела по этой статье, то это возвращение назад в недалекое прошлое. Это не лучшим образом скажется на экономике страны. Инвестиционный климат в России и так не самый благоприятный, а это только ухудшит деловую атмосферу. Более того, я не думаю, что принятие законопроекта будет стимулировать собираемость налогов. Я думаю, что бизнес еще больше будет производить отток капиталов, мозгов, да и сам будет уходить.

ЧАСТНАЯ МЕДИЦИНА
АССОЦИАЦИЯ ЧАСТНЫХ  КЛИНИК МОСКВЫ
15. 10. 2013
Ограничение использования рентген-оборудования осложнит работу десятков тысяч медицинских учреждений
11 октября руководитель Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ, президент Ассоциации частных клиник Москвы Александр Грот принял участие в заседании Экспертного совета при ФАС России по развитию конкуренции в социальной сфере и здравоохранении. В ходе заседания, прошедшего под председательством начальника управления контроля социальной сферы и торговли ФАС Тимофея Нижегородцева, обсуждался проект постановления главного государственного санитарного врача Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые санитарные правила, устанавливающие требования в области радиационной безопасности».

В своем выступлении А.Грот, в частности, отметил, что предлагаемые нормы регулирования и ужесточения использования рентген-оборудования значительно ограничат осуществление нормальной хозяйственной деятельности для большинства участников отрасли негосударственной медицины. По словам руководителя комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ, президента Ассоциации частных клиник Москвы, в действительности осуществлять качественную медицинскую диагностику без современного рентген-оборудования – просто невозможно, например без ортопантомографа или компьютерного томографа. «К примеру, при проведении имплантации томограмма необходима», – уточнил А.Грот.

При этом медицинские, а в особенности стоматологические клиники расположены в нежилых помещениях, но более 80% клиник расположены в зданиях или комплексах зданий, которые, по данным БТИ, относятся к жилым зданиям.

Получается, что, согласно предлагаемому документу, большинство клиник не сможет осуществлять нормальную хозяйственную деятельность, а это более тысячи организаций только в Москве, а с регионами эта цифра может достичь приблизительно 10 тысяч медучреждений. «При этом, за рубежом, безусловно, проводятся комплексные мероприятия, направленные на охрану здоровья людей от чрезмерного влияния рентгеновского оборудования, но эти меры не носят репрессивного характера, скорее, предупредительный», – уточнил А.Грот. По словам руководителя комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ, в случае ужесточения требований по эксплуатации рентген- оборудования в жилых домах, представителям учреждений здравоохранения придется либо завершить свою деятельность, поскольку по закону невозможно будет оказать качественную услугу. Другой вариант развития событий заключается в том, что представители учреждений здравоохранения будут все равно стараться вести свою профессиональную деятельность, несмотря на запреты, но при этом будут использованы различные коррупционные составляющие.

По мнению, Александра Грота, главное следствие предлагаемых изменений – ограничение осуществления нормальной хозяйственной деятельности для большинства участников отрасли; за счет ухода «в тень» – снижение качества и количества текущего контроля, что естественно отразится на безопасности населения; и, в-третьих, ввод запретительных норм, создает благодатную почву для коррупции.

По результатам заседания было принято решение подготовить письмо руководителю Роспотребнадзора Геннадию Онищенко от имени ФАС с просьбой пересмотреть существующие нормы, а также создать рабочую группу по рентгенологии в рамах Экспертного совета при ФАС России по развитию конкуренции в социальной сфере и здравоохранении, которая будет рассматривать все связанные с рентгенами вопросы в здравоохранении.

АССОЦИАЦИЯ ЧАСТНЫХ  КЛИНИК МОСКВЫ
14. 10. 2013
В Москве состоялся III Социальный форум России
В работе форума принял участие руководитель Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ, президент Ассоциации частных клиник Москвы Александр Грот. В рамках Форума прошли обсуждения в 10 секциях по широкому спектру тем: государственно-частное партнерство в социальной сфере; поддержка доступа негосударственного сектора к оказанию услуг в социальной сфере; государственная семейная политика в современных условиях: партнерство семьи, власти, бизнеса и общества и другие.

В работе секции «Повышение эффективности инвестиций в здравоохранении» принял участие заместитель Министра здравоохранения Сергей Краевой. Он рассказал о том, что в Министерстве уделяется внимание диалогу с бизнесом и созданию системы государственно-частного партнерства. В частности, заместитель Министра сказал: «Я призываю всех участников секции активно делиться информацией о реализуемых проектах, а также трудностях при их осуществлении. Нам важно это знать, чтобы планировать свою работу. Прошу предлагать своих представителей для участия в работе координационного совета по государственно-частному партнерству, который формируется при Министерстве». Участники секции от бизнеса представили несколько примеров того, как компании вкладываются в развитие компетенций, местного производства, а также новых технологий лечения заболеваний. Международные и российские эксперты высказали предложения для развития условий реализации государственно-частного партнерства.

В работе форума участвовали делегации из 75 субъектов РФ, в их числе губернаторы, главы федеральных и региональных министерств и ведомств и представители некоммерческих организаций.
НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ КОМПАНИЙ

ФИНАМ FM
15.10.2013, 12.21

Частные компании могут стать «национальными»
Для этого они должны будут соответствовать ряду критериев, но взамен получат преференции, аналогичные тем, что есть у госкорпораций.

Зампредседателя комитета Госдумы по природным ресурсам, природопользованию и экологии Александр Василенко подготовил законопроект «О национальных компаниях РФ», который позволит крупным частным компаниям получить статус «национальных». Это предоставит возможность для частного бизнеса работать на территории России без законодательных ограничений, на равных с госкомпаниями, но обяжет его соответствовать целому списку критериев, пишут «Известия».

 
«Помимо абсолютного ощущения коррупционной составляющей, все равно какие-то преференции в ведении бизнес-процессов для одних компаний в сравнении с другими – это контррыночные меры, которые ни к чему, кроме выделения какого-то небольшого количества компаний в привилегированный клуб, не приведут», – сказал в эфире Финам FM Алексей Каневский, председатель комитета по экономике Опоры России.

Закон, предлагаемый Василенко, будет содержать в себе новый термин «национальная компания», а также критерии и схемы взаимодействия частных компаний с государством.

Среди критериев, которым необходимо соответствовать компании, чтобы стать «национальной», обозначено, что она должна быть зарегистрирована в России, у нее должна быть прозрачная бухгалтерия, ее акции должны торговаться на отечественных биржах и образовывать индексы, поднимая экономику страны, к тому же значительную часть своей прибыли она должна тратить на социально важный проекты.

Взамен частные компании получат преференции – льготно-таможенные пошлины, устанавливаемые в индивидуальном порядке – которые имеют, например, «Газпром» и «Роснефть».

Законопроект «О национальных компаниях РФ» будет внесен в Госдуму в ближайшее время и рассмотрен до конца осенней сессии.

FINAM.INFO
15.10.2013, 12.48
Крупные частные компании «национализируют»
Зампредседателя комитета Государственной думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии Александр Василенко подготовил законопроект «О национальных компаниях РФ».
Компании должны не просто быть достаточно крупными. В законе будет прописан перечень критериев, который позволит им получить статус «национальных». Компания должна быть зарегистрирована на территории РФ, бухгалтерия должна быть прозрачна для государства, акции должны присутствовать на российских биржах, а также должны выделяться значительные суммы на социальные проекты.

Например, частная компания по разработке недр, отвечающая всем выше перечисленным критериям, получит лицензию на проведение геологической разведки без конкурса. При обнаружении крупного месторождения, они смогут разрабатывать те места, от которых отказались госкомпании, у последних все равно остается преимущество. Частный бизнес будет получать различные «бонусы» от государства, список которых будет утвержден позже в законе, сообщают «Известия».

«Мы наверняка не знали подробностей, предполагали, что все компании конкурируют на равных условиях. На самом деле, это странно, по меньшей мере. Помимо абсолютного ощущения коррупционной составляющей, все равно какие-то преференции в ведении каких-то бизнес-процессов для одних компаний в сравнении с другими – это контр-рыночные меры, которые ни к чему, кроме выделения какого-то небольшого количества компаний в привилегированный клуб, не приведут», - уверен Алексей Каневский, председатель комитета по экономике Опоры России, в эфире Финам FM.

Автор законопроекта Василенко считает, что эта инициатива поможет развитию российской экономики, откроет новые рабочие места, в несколько раз увеличит налоговые доходы государства, позволит государству лучше контролировать ситуацию. Евгений Федоров, депутат и автор аналогичного законопроекта «О статусе национальных компаний», считает, что проект его коллеги направлен на борьбу с монополиями и на увеличение налоговых взносов в казну РФ. В законопроекте Федорова предлагается разрешать «национализацию» всех компаний, зарегистрированных в РФ и не получающих иностранных инвестиций.

Независимые эксперты неоднозначно отнеслись к инициативе. Некоторые отметили невыгодность предложения для больших компаний, которым будет незачем отказываться от привычных офшоров. Некоторые заметили, что разрыв крупных корпораций с малым и средним бизнесом только увеличится и что несправедливо отдавать первым очередные преференции.
КОМЕРСАНТЪ FM
15.10.2013, 17.14

Ольга Грошева

"Желание закрыться от остального мира рождает идеи со словом "национальный"
Госдума вернется к вопросу о национальных компаниях, с соответствующей инициативой выступил единоросс Александр Василенко. Согласно его предложению, частный бизнес по желанию сможет приобретать статус национального и заодно государственные преференции. Эксперты к такой идее относятся скептически.

Частный бизнес повысят в статусе. Депутат от "Единой России". Александр Василенко подготовил законопроект о национальных компаниях, сообщают "Известия". Этот статус сможет получить любая крупная компания, соответствующая ряду критериев. Она должна быть зарегистрирована в России, иметь прозрачную бухгалтерию. Кроме того, ее акции должны торговаться на российских биржах, а значительная часть расходов уходить на социально значимые проекты. Взамен компании смогут получить льготы от государства. Какие именно, пока не уточняется. Летом этого года с похожей инициативой выступал депутат-единоросс Евгений Федоров. Он предлагал сформировать список "лояльных нации компаний", которые могли бы получить привилегии от государства. Инициативу коллеги господин Федоров в целом оценил как положительную. Однако, по мнению депутата, в ней есть недоработки.

"В России сегодня нет такого института, как национальный крупный бизнес. Из-за этого возникает много проблем, в том числе инвестиционного характера. То есть дальнейший рост экономики страны невозможен на иностранных деньгах: чтобы вы построили завод в России, вы должны деньги взять в Европе — вот как это выглядит. То есть это чисто вопрос суверенитета: дальше возникает необходимость формализовать статус национального бизнеса, — заметил он. — Здесь есть вещи — я полностью своего коллегу поддерживаю с точки зрения посыла — но там возникают определенные расхождения. Во-первых, перегрузка дополнительными условиями, которые означают бюрократическую волю, которая не будет направлена на решение главной проблемы, потому что все эти условия добавляют какие-то препоны".

Член президиума "Опоры России" Юрий Савелов считает, что успех данной инициативы зависит от того, что предложит государство частному бизнесу.
"Наверное, 50-70% у крупного бизнеса, это составляет нашу экономику. Конечно, их надо стимулировать, конечно, их надо поддерживать, их надо заинтересовывать, чтобы они работали, чтобы финансы держали на внутренних рынках, чтобы акции действительно использовали для поддержания индекса на внутренних биржах. Поэтому, я думаю, в этом должен быть положительный эффект. Продукция этих компаний должна конкурировать на международных рынках, и не только в углеводородах, а действительно в товаре, который они могут производить. Что государство готово дать взамен на эти условия? Должен быть равноценным обмен, можно стимулировать налогами, может, как-то освобождать частично от налогов в зависимости от продукции", — считает он.

Председатель общественной организации "Бизнес-солидарность" Яна Яковлева считает, что статус "национальных" ничего на практике не даст.

"Мне кажется, такие идеи рождаются от бессилия. Бессилие рождается от четкого понимания, что никакой конкурентоспособности с технологиями, которые присутствуют в западных странах, мы добиться не можем, никакой сохранности собственности мы обеспечить не можем. Это желание закрыться от остального мира рождает такие идеи со словом "национальный", "российский". Я как раз считаю, что конкурировать нужно не на почве национальности компании, а на почве ее конкурентоспособности. А вот это как раз, видимо, представляет большую сложность", — говорит она.

По информации "Известий", законопроект в ближайшее время будет внесен в Госдуму. Автор инициативы — депутат Александр Василенко — был недоступен для комментариев.

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

ИРКУТСКАЯ ТОРГОВАЯ ГАЗЕТА
13.10.2013, 17.00

Малый бизнес вынут из сетей
Закон о торговых сетях могут изменить на пользу мелким продавцам. Понятие "торговая сеть" предлагается переформулировать. Это делается для того, чтобы под него не попадал малый бизнес. Депутат Балаш Балашов от фракции "Единая Россия" внес на рассмотрение в Государственную думу законопроект, кардинально меняющий ныне существующее понятие торговой сети. 

Сейчас п. 8 статьи 2 Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ определяет торговую сеть как "совокупность двух или более торговых объектов, которые находятся под общим управлением, или совокупность двух или более торговых объектов, которые используются под единым коммерческим обозначением или иным средством индивидуализации".

По мнению автора законопроекта, такое нормативное определение торговой сети приравнивает владельца двух-трех небольших торговых павильонов к ретейлинговым холдингам. Соответственно, как считает депутат, установленные действующим законом запреты и предписания распространяются равно как на крупные торговые компании, так и на мелких предпринимателей, чьи доходы значительно меньше, чем миллиардные обороты гипермаркетов.

Балашов предлагает изменить прописанное в законе понятие торговой сети следующим образом:

Торговая сеть — это совокупность десяти и более стационарных торговых объектов общей площадью не менее 50 кв. метров каждый, которые находятся под общим управлением, или совокупность десяти или более стационарных торговых объектов общей площадью не менее 50 кв. метров каждый, которые используются под единым коммерческим обозначением или иным средством индивидуализации.

Однако председатель совета Московского отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России" Александр Жарков уверен, что данный законопроект больше похож на лоббизм со стороны представителей самих сетевиков. "Он никак не повлияет на ситуацию на рынке и не приведет к увеличению числа магазинов шаговой доступности", — цитирует Жаркова сайт общественной организации.

По мнению председателя "Опоры", для развития малого бизнеса в торговой сфере важно наличие свободных помещений и максимальный доступ к ним. Все остальные вопросы — косвенные и не так сильно влияют на положение мелких розничных продавцов. "Внесенный в Госдуму законопроект будет интересен тем предпринимателям, которые уже имеют определенное количество магазинов, и не хотят, чтобы их считали сетями", — считает Жарков.
СФЕРА УСЛУГ
АРГУМЕНТЫ И ФАКТЫ
08.10.2013, 09.07
Какие необычные услуги можно найти в Москве?

«Жена на час» ничего общего не имеет с тем, о чём вы подумали. Сегодня москвичам частные предприниматели и фирмы предлагают множество услуг, которые могут и время сэкономить, и жизнь разнообразить, и настроение поднять. Однако некоторые из них, действительно, весьма экзотичные или имеют странные названия. «АиФ» отобрал самые необычные (см. инфографику).

​
«В Москве огромное количество предпринимателей, особенно молодых и креативных, готовых реализовать самые смелые бизнес-идеи. Приносит ли это доход? Конечно, ведь раз появляются те или иные предложения, значит, на них есть спрос. Другое дело, что услуги, которые оказываются частным образом на дому, - определённый риск для обеих сторон. Что здесь можно посоветовать? Если вы приглашаете к себе какого-то специалиста, обязательно заручитесь рекомендациями знакомых или посмотрите, что пишут о его услугах в Интернете. Ну а как защититься тем, кто сам работает с людьми на их территории? Как минимум предупреждать близких, к кому и как надолго поехал поднимать настроение», - комментирует Александр Жарков, председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ.
ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ
«ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА»
08.10.2013, 20.49 

Интернет вам в помощь! Скоро трудовые права можно будет отстоять виртуально 

Написать жалобу на работодателя, который задерживает зарплату или выдает ее в конверте, не хочет оформлять сотрудника согласно Трудовому кодексу, не отпускает в отпуск, скоро можно будет на специальном сайте.

Новый сервис, который заработает в конце октября, создадут под эгидой Роструда. Подразумевается, что виртуальные обращения граждан, а также ответы на жалобы разместят в свободном доступе. Ознакомиться с претензиями смогут не только работники, но и работодатели. Последним это пойдет только на пользу, уверены в Роструде.

— Работодателям должно быть выгодно соблюдать законодательство, — уверен замглавы Роструда Михаил Иванков.

В связи с этим предполагается поменять и систему наказаний. «Штрафы должны зависеть от конкретного вида бизнеса и его размеров», — заявил директор Центра реформ госуправления Андрей Репников.

Возможно даже поощрение законопослушных работодателей налоговыми льготами.

Именно фискальная нагрузка провоцирует бизнес уходить в тень. Известно, что чем больше фонд оплаты труда, тем выше налоги, но это не проблема наемного сотрудника. Юристы единодушны: единственно правильный порядок приема на работу — оформление по трудовой книжке и подписание трудового договора с указанием всего объема зарплаты с первого дня работы. Другая распространенная ошибка — согласие на «серую» зарплату.

— Если работодатель перестает выплачивать договорную часть, то доказать факт долга — дело практически безнадежное, — уточнил юрист Михаил Голубцов.

И еще. Трудовая инспекция контролирует только законность соблюдения Трудового кодекса. Если заключен договор подряда, то это прерогатива Гражданского кодекса. В этом случае надо обращаться в суды общей юрисдикции.

На начало 2013 года на территории Москвы числилось 1 281 504 хозяйствующих субъекта. При таких объемах выборочные проверки не могут принести значимого результата. С появлением интернет-портала жаловаться станет куда проще. Согласимся с прогнозами Роструда, что рынок наемной рабочей силы Москвы отреагирует на нововведение незамедлительно.

Но что выберет работодатель — платить штрафы или соблюдать закон, вопрос пока открытый.
Дмитрий Третьяков, председатель комитета по трудовым отношениям и охране труда Московского отделения опоры России:

— Мне не очень понятна цель Рос труда. Сегодня в Интернете достаточно ресурсов для жалоб работников. Меня в этой «новации» прежде всего смущает, кто и как будет проверять подлинность жалобы, планируется ли модерация как текста сообщения, так и вообще того факта, что заявитель — реальное лицо.

Мы знаем, как сегодня продавцы товаров и услуг организуют публикацию положительных отзывов — группа специально обученных людей пишет их за деньги. Теоретически точно так же можно устроить массовый «наезд» на работодателя. По сути, это может стать методом недобросовестной конкуренции. А если факты, ставшие общим достоянием, не подтвердятся, это повлечет удар по репутации.

Причины, по которым работодатели идут на нарушения закона, в принципе, известны. Не факт, что дополнительная публичная огласка поможет их решить, особенно когда речь идет о «серой» зарплате.
ОБУЧЕНИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ
ИЗВЕСТИЯ 


08. 10. 2013, 00.01
Выпускников коррекционных школ отправят на заводы

Предприниматели станут обучать подростков с ментальной инвалидностью с 6–7-го класса для работы на своих предприятиях

Столичное бизнес-сообщество призовут помочь с трудоустройством выпускников коррекционных школ VIII вида. Детей с ментальной инвалидностью (умственная отсталость, синдром Дауна, легкие формы ДЦП и т.п.) предполагается обучать профессиям, где не требуется интеллектуальный труд, с 6–7-го класса, а после выпуска трудоустраивать по специальности, рассказала «Известиям» глава комитета по социальной политике Московской ассоциации предпринимателей Жанна Морозова. Идея уже получила одобрение руководителя городского департамента науки, промышленной политики и предпринимательства Алексея Комиссарова, который распорядился начать отбор предприятий — участников проекта.

По словам Морозовой, к участию в проекте планируется привлечь предприятия, где требуется механическая однообразная работа: пищевое производство и общепит, швейные и мебельные фабрики, сельское хозяйство. Работодатели будут с 6–7-го класса обучать учеников коррекционных школ VIII вида (где учатся дети с разными видами умственных расстройств и заболеваний). После 9-го класса выпускник получает гарантированное трудоустройство, а предприятие — ответственного и лояльного сотрудника, а параллельно закрывает обязательную квоту на трудоустройство инвалидов. Затраты на обучение будут поровну поделены между работодателями и городским бюджетом. 
Учащиеся интернатов VIII вида не воспринимают общеобразовательные программы, но с физическим развитием у них все в порядке, отметила Морозова. 
— Их легко обучить вырезать из дерева, сажать растения, разводить животных, шить, причем они уже с девяти лет могут так обрабатывать шов, что от машинных стежков не отличишь, — перечислила она. — Люди с ментальной инвалидностью очень усидчивые, никогда не нарушают технологию и стандарты.
Как ранее писали «Известия», москвичей с ментальной инвалидностью трудоустраивают в столичные парки. Там они выполняют работу по благоустройству, озеленению и уборке территорий. 
Председатель совета московского отделения «Опоры России» Александр Жарков сомневается в том, что разделение затрат на обучение между городом и предпринимателями будет достаточно для стимулирования бизнеса. Однако если работодателей станут информировать о проекте, например, раздавать им специальные памятки с пошаговой инструкцией по взаимодействию с интернатами, то такой тип трудоустройства может быть востребован, полагает он. 
— Если брать опыт Финляндии, то там очень много людей с синдромом Дауна активно работают в сфере торговли и общепита. Не в мишленовских ресторанах, конечно, а в фастфуде, но все равно они включены в общественную жизнь, — отметил Жарков. 
По мнению директора Института социальной политики и социально-экономических программ НИУ ВШЭ Сергея Смирнова, проект имеет неоспоримые социальные плюсы, но его экономическая целесообразность вызывает ряд вопросов. В советский период плановой экономики и крупных предприятий такие программы трудоустройства были широко развиты: выпускники интернатов выполняли низкооплачиваемую механическую работу, но зато имели щадящий режим дня, гарантированное трудоустройство и в целом получали большую социализацию, чем их безработные одноклассники. 
— Сейчас изменилась структура потребностей экономики: от крупных предприятий перешли к мелким, а ряд видов производства практически полностью был заменен импортом, например, отечественных игрушек в России почти не делается. Работа должна быть монотонной и в крупных масштабах, потому что ради двух-трех операций в день работодатель не станет впрягаться в обучение детей-инвалидов и последующее их трудоустройство, — пояснил он.
Эксперт отметил, что граждане с ментальной инвалидностью могли бы также работать в сфере коммунального хозяйства, однако в Москве эта ниша давно занята мигрантами.
— Кроме того, неизвестно, насколько адекватно люди с таким видом инвалидности реагируют на внешнюю опасность, например, на шум от проехавшей машины, — сообщил Смирнов. 
Взяв на работу инвалида, предприятие численностью более 100 человек закроет квоту по трудоустройству лиц с ограниченными возможностями, но сейчас большинство компаний предпочитает вместо этого платить денежную компенсацию, продолжил эксперт. По его словам, из всех людей с ограниченными возможностями больше всего на рынке труда востребованы слабовидящие и слабослышащие граждане.
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ С 8 ПО 22 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА
17.10.13, 16.13

Ужесточение законодательства по привлечению мигрантов ударит по карманам потребителей
«На сегодняшний день статистика свидетельствует о том, что рынку не хватает рабочей силы, поэтому труд мигрантов, действительно, необходим экономике», – считает руководитель МГО ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков.

Напомним, что глава ФМС России Константин Ромодановский предложил ввести уголовную ответственность для работодателей за использование труда нелегалов.

По мнению Александра Жаркова, полностью от мигрантов бизнес не откажется.

«Необходимо создать систему, позволяющую законно и максимально прозрачно оформлять иностранных работников», – продолжил он.

Глава московской ОПОРЫ считает, что такая система должна быть удобна, с одной стороны, органам власти, осуществляющим контроль за работой мигрантов, а с другой стороны, бизнесу.

«Главное – отсутствие коррупции в решении вопроса с мигрантами», – уверен он.

По словам Александра Жаркова, если государству не удастся добиться разумного решения проблемы с иностранной рабочей силой, тогда предприниматели будут привлекать на предприятия российских граждан.

«Это спровоцирует рост издержек, что в любом случае скажется на конечной цене товаров и услуг», – пояснил он.

«В случае ужесточения законодательства в части привлечения иностранной рабочей силы пострадает, прежде всего, потребитель», – заключил руководитель Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ.

16.10.13, 12.41

Поможем представителям МОСОПОРЫ войти в состав общественных советов при Минздраве и Минтруде
Кандидатуры председателя Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ Александра Викторовича Грота и председателя Комитета по трудовым отношениям и охране труда МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрия Николаевича Третьякова рекомендованы в состав новых общественных советов при Министерстве здравоохранения и Министерстве труда Российской Федерации соответственно.

С 15 по 21 октября на официальных сайтах ведомств проходит интерактивное голосование за кандидатов в состав общественных советов.

Предлагаем поддержать кандидатуры представителей МГО ОПОРЫ РОССИИ для включения в состав общественных советов при Минздраве и Минтруде.

Поддержать кандидатуру Александра Грота (Общественный совет при Министерстве здравоохранения РФ)
Поддержать кандидатуру Дмитрия Третьякова (Общественный совет при Министерстве труда РФ)
15.10.13, 12.00

Рестораторы и энергетики обсудили вопросы техприсоединения к электросетям
14 октября в Центральном доме предпринимателя по инициативе МГО ОПОРЫ РОССИИ прошла встреча представителей ресторанного бизнеса и ОАО «МОЭСК». В ходе обсуждения были затронуты вопросы, касающиеся особенностей технологического присоединения предприятий общественного питания к электросетям, а также качества напряжения, подаваемого потребителю.

Открывая круглый стол, модератор Игорь Бухаров – президент Федерации рестораторов и отельеров – поблагодарил компанию «МОЭСК» за то, что она «идет навстречу бизнесу, отвечает на сложные вопросы простым и доступным языком, тем самым помогая предпринимателям расширяться и быстрее адаптироваться к условиям рынка».

«У нас, благодаря вашему содействию, откроется много хороших ресторанов; это способствует снижению цен, и вы тоже, как и мы, будете получать удовольствие», – отметил он.

В свою очередь заместитель директора по развитию и реализации услуг техприсоединения филиала ОАО «МОЭСК» – МКС Алексей Макаровский отметил, что такие неформальные встречи позволяют получить обратную связь от предпринимателей. Это, по его словам, приводит к оптимизации работы компании, улучшению качества предоставляемых услуг.

«До сих пор из-за незнания существующих у бизнеса проблем подход МОЭСК был менее клиентоориентированным – теперь все иначе: мы готовы к диалогу, считаем правильным больше внимания уделять потребностям наших клиентов», – подчеркнул он.

Среди тем, которые обсуждались на круглом столе, наибольший интерес предпринимателей имел вопрос об отключении от электричества объектов малого бизнеса: что делать, если подача электроэнергии незаконно прекращена? Куда обращаться? Кто понесет за это ответственность?

Алексей Макаровский объяснил собравшимся, что основным документом, подтверждающим надлежащее технологическое подсоединение, на сегодняшний день является Акт разграничения балансовой принадлежности (АРБП). В этом документе, по словам представителя компании, прописано соглашение двух сторон: потребителя и поставщика электроэнергии. 

«Если абонент подключен не напрямую, а через другую сетевую организацию, вначале надо понять, от кого потребляется электроэнергия? Замечены случаи, когда владельцем вводного устройства является, например, торговый центр, который каким-то образом ограничивает поступление напряжения арендатору. В таком случае все претензии нужно предъявлять не сетевой компании, а разбираться с арендодателем, с которым заключен общий договор технологического присоединения», – рассказал Алексей Макаровский.

Кроме того, он сообщил, что для увеличения выданной ранее мощности, нужно обращаться туда, откуда была присоединена предыдущая мощность – вся эта информация прописана в АРБП. Алексей Уловкин, главный энергетик сети ресторанов «Тануки» обратил внимание представителей «МОЭСК» на то, что в Москве есть трансформаторные подстанции, находящиеся в собственности потребителей электроэнергии, подчеркнув, что есть случаи, когда такие собственники препятствуют подключению других объектов.

Алексей Макаровский заметил, что, в соответствии с ФЗ-35 «Об электроэнергетике», собственник подстанции не имеет права не согласовывать подключения других объектов или препятствовать перетоку электроэнергии других лиц через свою подстанцию. «Если собственник отказывается взаимодействовать, есть все основания, чтобы с сопроводительным письмом обратиться в ФАС, таким образом, конфликт, скорее всего, будет урегулирован в пользу заявителя», – порекомендовал А. Макаровский.

Также участники круглого стола обсудили проблемы получения дополнительных мощностей при переводе помещения из жилого фонда в нежилой, затягивания сроков технологического подключения, вопросы качества потребляемой электроэнергии, причины перебоев напряжения, а также способы их устранения. 

Энергетики сообщили, что в сетевых филиалах компании организовано дежурство оперативных выездных бригад, которые компетентны выехать в любое время для составления акта жалобы на качество снабжения электроэнергией: они производят замер параметров электроэнергии, чтобы установить причину сбоя и в дальнейшем оперативно исправить возникающие дефекты.

Также на круглом столе был презентован буклет, выпущенный ОАО «МОЭСК» по итогам встреч с предпринимателями. В нем собраны ответы на самые актуальные вопросы потребителей: о процедуре подключения к электросетям, что делать в аварийных ситуациях, откуда брать информацию о сроках технологического присоединения, где оставлять заявку на подключение и многое другое.

11.10.13, 17.39

Расчет арендной ставки будет прозрачным
 «Инициатива Департамента городского имущества разместить на своем сайте калькулятор, позволяющий арендаторам столичных помещений рассчитать их рыночную арендную ставку на 2014 год, а также стоимость выкупа у города арендуемых площадей, даст предпринимателю понимание того, что ждет его в будущем» – так считает председатель Комитета по социальным вопросам МГО ОПОРЫ РОССИИ Александр Грот.

Напомним, что Департамент городского имущества Москвы планирует до конца октября разместить на своем сайте калькулятор, позволяющий арендаторам столичных помещений рассчитать их рыночную арендную ставку на 2014 год, а также стоимость выкупа у города арендуемых площадей.

Как рассказал Александр Грот, меры, направленные на обеспечение прозрачности бизнеса, конечно, облегчат жизнь предпринимателям.

«Несколько лет назад арендаторы или те, кто хотел выкупить помещение, были фактически канатоходцами с закрытыми глазами: не понимали, обращаясь в Департамент имущества, что их ждет», – продолжил он.

По мнению эксперта, Департамент городского имущества делает абсолютно правильно, снимая с предпринимателя главный страх–неизвестность.

«Насколько я знаю, на сегодняшний день, информации о стоимости выкупа помещения в открытом доступе нет», – отметил он.

В продолжение эксперт сообщил: у предпринимателей есть опасение, что стоимость будет очень высокой.

«Очень важно продолжать деятельность по установлению льготных ставок для социально значимых объектов, расширять их перечень», – уверен он.

Александр Грот добавил, что если льготы для малого бизнеса устанавливаться не будут, часть предприятий не сможет существовать.

«Те организации, которые оказывают услуги шаговой доступности для москвичей, не смогут переехать, например, в Московскую область, потому что они привязаны к конкретному потребителю», – объяснил представитель московской ОПОРЫ.

Он сказал, что рыночные ставки на помещения в Москве самые высокие, малому бизнесу сложно на них ориентироваться.

«Тоже самое касается выкупа: если ориентироваться на рыночную ставку, которая превышает все разумные значения, то выкупов не будет, несмотря на предполагаемую открытость процесса», – заключил Александр Грот.

11.10.13, 16.40 

Госконтроль бизнеса должен носить индивидуальный подход
«Чем меньше контроль, тем лучше, с одной стороны. С другой стороны, строительство – это та сфера, где, в самом деле, обнаруживается слишком много несоответствий нормам и правилам законодательства, поэтому власти и пытаются навести там порядок», – считает член Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Несветов.
Напомним, что Государственная Дума РФ приняла в первом чтении законопроект о проведении ежегодных проверок организаций, занимающихся строительством многоквартирных домов. Теперь государственный контроль будет осуществляться раз в год с регулярной периодичностью: с момента получения разрешения на застройку и до последней осуществленной проверки.
«На сегодняшний день существует огромное количество проверок, которые с точки зрения сферы госуправления и общей ситуации в области малого и среднего бизнеса не обоснованы», – считает Дмитрий Несветов. Именно поэтому, с его точки зрения, государственный контроль должен быть индивидуальным, в зависимости от целей и задач администрирования.
«Есть случаи, когда увеличивать объем проверок вредно и неправильно, но, если вводить это в отраслях для урегулирования административного порядка – это целесообразно», – заключил он.
10.10.2013, 17.55

Сетевые компании усиливают лоббизм
«Законопроект, предусматривающий вывод малого бизнеса из-под действия законодательства о торговых сетях, никак не повлияет на ситуацию на рынке и не приведет к увеличению числа магазинов шаговой доступности», – уверен председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков.

Как стало известно, в Госдуму РФ внесен законопроект, который предусматривает вывод малого бизнеса из-под действия законодательства о торговых сетях. Согласно документу, сетью будет считаться «совокупность десяти или более стационарных торговых объектов общей площадью не менее 50 квадратных метров каждый, которые находятся под общим управлением или используются под единым коммерческим обозначением или иным средством индивидуализации».

По мнению председателя Совета МГО ОПОРЫ РОССИИ, инициатива, предлагающая изменить понятие торговой сети, больше похожа на лоббизм со стороны представителей самих сетевиков.

Александр Жарков отметил, что для развития рыночной конкуренции необходимо, в первую очередь, предоставить предпринимателям помещения.

«Важно обеспечить наличие помещений для МСП в хозяйственном обороте и максимальный доступ к ним», – уточнил он.

Как считает председатель московской ОПОРЫ, все остальные вопросы – косвенные, они не так сильно влияют на положение малого бизнеса, занимающегося розничной торговлей.

«Внесенный в Госдуму законопроект будет интересен тем предпринимателям, которые уже имеют определенное количество магазинов, и не хотят, чтобы их считали сетями», – объяснил он.

«Малому бизнесу, конечно же, нужны дополнительные меры поддержки», – добавил он.

По словам Александра Жаркова, Департамент городского имущества столицы пытается хоть как-то легализовать и пустить в оборот помещения.

«Во многих помещениях, которые сейчас сдаются городом в аренду, необходимо делать ремонт; если бы вложения предпринимателей хотя бы частично учитывались в размере арендной платы, то это было бы уже интересно», – продолжил председатель МГО ОПОРЫ РОССИИ.

Глава московской ОПОРЫ в заключение сказал, что крупными магазинами Москва фактически перенасыщена; по его словам, некоторые сетевые структуры не прочь освоить новый формат – формат магазинов шаговой доступности.

10.10.2013, 16.00

В МГО ОПОРЫ РОССИИ создана инициативная группа по проблемам участия субъектов малого и среднего предпринимательства в госзаказах
В Московском отделении ОПОРЫ РОССИИ создана инициативная группа по проблемам участия субъектов малого и среднего предпринимательства в госзаказах.

Цель создания инициативной группы – защита интересов малого и среднего бизнеса, борьба с недобросовестной конкуренцией при проведении торгов по государственным закупкам, влияние на процесс формирования благоприятных экономических, правовых и иных условий развития предпринимательской деятельности.

Инициативную группу возглавил член МГО ОПОРЫ РОССИИ Рудольф Михайлов.

Чтобы принять участие в заседании инициативной группы, отправьте заявку по email mgo_opora@mail.ru

09.10.2013, 16.27

Борьба с зарплатами «в конвертах» – поверхностный взгляд на проблему
«Мера по ужесточению ответственности руководителей предприятий и компаний за выплату неофициальной зарплаты – еще одно доказательство решения проблемы только поверхностно, без понимания причин ее возникновения», – сказала Юлия Егорова, председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ.

Напомним, что глава российского Министерства финансов Антон Силуанов выступил с предложением об ужесточении ответственности руководителей предприятий и компаний, которые платят своим сотрудникам не официальную зарплату, а «серую».

«Если введется норма по ужесточению ответственности руководителей предприятий и компаний, которые предпочитают платить своим сотрудникам не официальную зарплату, а «серую», многие предприниматели просто не смогут работать или осмелятся ее продолжать под угрозой штрафа» – такое мнение высказала председатель Комитета по налогам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Юлия Егорова.

Напомним, что глава российского Министерства финансов Антон Силуанов выступил с предложением об ужесточении ответственности руководителей предприятий и компаний, которые платят своим сотрудникам не официальную зарплату, а «серую».

«Ни административная, ни уголовная ответственность за выплату «серой» зарплаты не повлияет на работодателей, если эту зарплату нечем будет платить», – считает Юлия Егорова.

«На сегодняшний момент тенденция в бизнесе такова, что большинство предпринимателей (руководителей) потенциально согласны с тем, что заработная плата у сотрудников должна быть официальной, «белой»» – пояснила она, добавив, что «по своей воле никому не выгодно ущемлять самих сотрудников, лишая их пенсионных накоплений и возможности кредитования, а также уверенности в завтрашнем дне».

Юлия Егорова уточнила, что на сегодняшний день ответственности за выплату неофициальной зарплаты как таковой не существует.

«Трудовое законодательство предусматривает ответственность исключительно за неоплату за отработанное время и оплату ниже МРОТа», – сказала она.

По словам председателя Комитета по налогам московской ОПОРЫ, на каждые 30 тысяч рублей оклада сотрудника работодатель будет обязан начислить в среднем 9 тысяч рублей страховых платежей (при стандартных ставках взносов) и, кроме того, удержать из данной суммы еще 13% НДФЛ.

Юлия Егорова объяснила, что для компании при такой системе расчета затраты на одного человека в месяц составят порядка 40 тысяч рублей, при этом сотрудник получит всего 26 тысяч рублей.

«При такой арифметике нетрудно понять, какой будет нагрузка на работодателя при численности штата уже от 10 человек», – сказала она.

«Ответ на вопрос – за счет чего затраты должны покрываться – известен: необходимо повышать цены на товары, работы, услуги», – пояснила Юлия Егорова.

09.10.2013, 12.25

Иностранцы в российском топ-менджменте могут спровоцировать дисбаланс в кадровой политике РФ
«Замещение российских служащих на иностранцев может существенным образом отразиться на уровне передачи опыта, повышении уровня практических знаний российского топ-менеджмента в области управления в соответствии с европейскими стандартами», – сказал председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Третьяков.

Напомним, что по инициативе Государственной Думы РФ и Минтруда России был разработан законопроект по привлечению иностранных граждан, которые отныне смогут трудиться в России сверх квот, занимая руководящие посты. Замещающий должность российского специалиста иностранец должен иметь временное или постоянное разрешение на проживание в стране и трудовой стаж не менее года в иностранной коммерческой организации, командировавшей его в Россию.

Дмитрий Третьяков считает, что «привлекаемый специалист – иностранец – не в состоянии самостоятельно оценить все реалии нормативных требований действующего законодательства РФ, а также предвидеть их последствия, таким образом, во избежание недоразумений, нужно оставлять российских специалистов на позиции их заместителей».

Эксперт положительно оценивает предложение по привлечению высококвалифицированных специалистов в сферу предпринимательства, но высказывает опасения: сможет ли иностранный специалист надлежащим образом реализовать те функции, которые составляют должностные обязанности, например, главного бухгалтера организации?

«Привлечение иностранцев в качестве руководителей (в том числе главных бухгалтеров) при внешнем благополучии сформирует стандарты организации работы, существенным образом затрагивающие фактическую организацию труда, – это может увеличить приток иностранной рабочей силы, создав определенный дисбаланс в кадровой политике РФ», – заключил Дмитрий Третьяков.
08.10.2013, 18.00

Льготная аренда земли для объектов социальной сферы
«Применение арендной ставки один рубль за квадратный метр для земельных участков, занятых объектами недвижимости, которые арендуют инвесторы по аналогичной ставке под социально значимые цели, я оцениваю положительно», – сказал председатель Комитета по социальным вопросам Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Грот.

Как стало известно, власти Москвы установили льготную ставку арендной платы в размере один рубль за квадратный метр для земельных участков, занятых объектами недвижимости, которые арендуют инвесторы по аналогичной ставке под социально значимые цели. Соответствующее решение было принято 7 октября на заседании столичного правительства.

По словам Александра Грота, сейчас проводятся конкурсы по объектам в сфере образования, здравоохранения, культуры, которые город сдает в аренду по льготной ставке.

«Количество объектов социальной сферы растет, и, конечно же, здесь важно учесть не только льготы на недвижимость, но и на землю», – продолжил он, добавив, что «зачастую эти объекты занимают большую, чем стандартные офисные объекты, площадь, что связано со строительными и санитарными нормами».

В заключение Александр Грот сказал, что нужно предусмотреть снижение ставки аренды земли для всех объектов социальной сферы, арендуемых у города.

08.10.2013, 17.49

Повышение МРОТа сократит неофициальные выплаты
«Я полностью поддерживаю законопроект, предусматривающий увеличение МРОТа до величины прожиточного минимума трудоспособного населения», – сказал председатель Комитета по трудовым отношениям и охране труда МГО ОПОРЫ РОССИИ Дмитрий Третьяков.

Напомним, что в Госдуму внесен законопроект, предусматривающий увеличение минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

По мнению члена Совета московской ОПОРЫ, ставка, которая существует на данный период, не соответствует размеру минимальной покупательской корзины.

«Представители бизнеса платят тот минимум, который установлен государством, остальную часть денег, пытаясь уйти от налогов, работодатели выплачивают в конвертах, что, по моему мнению, неприемлемо», – продолжил он.

По словам Дмитрия Третьякова, 5205 рублей – это, безусловно, очень низкая планка оплаты труда.

«Минимальный порог оплаты труда обязательно должен быть повышен, причем МРОТ, безусловно, должен превышать прожиточный минимум, а не наоборот», – добавил он.

Эксперт считает, что повышение МРОТа будет своего рода гарантией безопасности для представителей бизнеса.

«Минимальный размер оплаты труда отражает действительную потребность работника в проживании в данном субъекте», – объяснил Дмитрий Третьяков.

По его словам, бизнесу было бы выгодно платить повышенный МРОТ.

«При этом сократятся неофициальные выплаты, социальные и трудовые конфликты в таком случае могут сойти на нет», – пояснил он.

«Таким образом, нагрузка на работодателя снизится», – заключил Дмитрий Третьяков.
