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МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Мониторинг СМИ за период с 9 по 16 ноября 2012 года
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
«В Москве» (проект РИА Новости)
13. 11. 2012, 12. 40
Повышение штрафов привело к снижению числа пожаров на объектах бизнеса

Главное управление МЧС по Москве отмечает положительную динамику сокращения числа пожаров на объектах бизнеса после ужесточения штрафных санкций за нарушение требований пожарной безопасности.

Штрафы были повышены в 2011 году. Как сообщил во вторник журналистам замначальника ГУМЧС по Москве Сергей Аникеев, если ранее суммы штрафов достигали 40 тысяч рублей, сейчас - 500 тысяч рублей.

"Анализ последствий показал справедливость и обоснованность ужесточения штрафных санкций. За последние пять лет в целом отмечается снижение числа пожаров и погибших", - отметил Аникеев.

Он сообщил, что по предписаниям инспекторов Госпожнадзора сейчас устраняются 82% нарушений.

"Остаются невыполненными, как правило, мероприятия капитального характера, предполагающие финансовые затраты. Это оповещение, системы дымоудаления и т. д.", - сказал Аникеев.

По словам Аникеева, в 2007 году на объектах торговли произошло 203 пожара, в 2011 - 159.

Председатель совета московского отделения общественной организации малого и среднего бизнеса "Опора России" Александр Жарков сообщил, что совместно с ГУМЧС они разработали брошюру для предпринимателей, в которой собраны рекомендации для успешного прохождения проверок органами Госпожнадзора.

В памятке, в частности, приведены телефоны начальников всех окружных управлений надзорной деятельности ГУМЧС. Это, по словам Жаркова, позволит наладить контакт между бизнесом и МЧС и поможет бороться с фактами коррупции на местах.
ИА «Интерфакс»
13. 11. 2012, 16. 15
Москва без опасности

Столичные спасатели начали проверять пожарную безопасность объектов с массовым пребыванием людей в преддверии новогодних праздников, сообщил заместитель начальника ГУ МЧС России по Москве Сергей Аникеев во вторник на пресс-конференции в центральном офисе "Интерфакса".

"Сотрудники надзорных органов начали проверки, они полностью будут завершены до 20 декабря. В большей степени нас беспокоят объекты, связанные с массовым пребыванием людей, поскольку очень много гостей будет прибывать в город перед Новым годом", - сказал С.Аникеев, отвечая на вопрос "Интерфакса".

В частности, инспекторов Госпожнадзора интересует состояние пожарной безопасности на вокзалах и в аэропорту "Внуково", где будут выставлены наряды сотрудников МЧС. Проверки на таких объектах практически завершены.

"Безопасность на них находится на высоком уровне. Правительство Москвы уделяет большое внимание этим вопросам и сделано уже много", - сказал С.Аникеев.

Кроме того, перед празднованием Нового года и Рождества будут проверены дошкольные и школьные образовательные учреждения. В то же время в Москве не планируется тотальных проверок ресторанов и кафе.

"Как таковой задачи перед нами не стоит. Согласно закону, проверки подобных мест могут осуществляться один раз в три года", - сказал С.Аникеев.

Он добавил, что исключения делаются в том случае, если МЧС получает представление прокуратуры на проведение внеплановой проверки.

С.Аникеев предупредил москвичей о необходимости соблюдения мер безопасности при использовании пиротехники в праздничные дни.

"К великому сожалению, мы имеем трагические случаи, наступившие в результате неправильного использования пиротехнической продукции. Скачок у нас приходится на 31 декабря, 1 января и в ночь с 13 на 14 января, когда граждане находятся в "веселом" настроении и пренебрегают элементарными правилами безопасности", - отметил С.Аникеев.

Жертв стало меньше
Число жертв пожаров в столице в период 2007-2011 годов сократилось вдвое - до 195 человек, сообщил С.Аникеев.

"Если в 2007 году у нас зарегистрировано 10 тыс. пожаров и 397 погибших, то в 2011 году - 7,5 тыс. пожаров и 195 погибших, то есть в два раза практически произошло снижение за пять лет", - сказал он.

С.Аникеев пояснил, что снизить число пожаров удалось, в том числе, благодаря эффективной пропаганде пожарной безопасности в столице.

"При этом противопожарная пропаганда положительно сказалась и на исполнении предпринимателями норм пожарной безопасности. Предписания пожарных инспекторов выполняются в 82% случаев, не выполняются мероприятия капитального характера, требующие больших затрат", - отметил он.

В свою очередь председатель совета московского отделения "ОПОРА России" Александр Жарков сообщил, что общественная организация совместно со столичным управлением МЧС выпустила специальную противопожарную памятку для предпринимателей.

"В памятке подробно описываются правила пожарной безопасности. На первой странице представлены телефоны руководства управления МЧС, чтобы предприниматель в случае конфликтной ситуации мог оперативно связаться с руководителями ведомства. Таким образом, спорный вопрос может быть снят до возникновения соответствующего акта", - подчеркнул он.

http://www.mchs.gov.ru/rc/detail.php?rc_id=moscow&ID=768849
13. 11. 2012, 18. 07
Пресс-конференция

13 ноября в здании информационного агентства «Интерфакс» была проведена пресс-конференция с участием заместителя начальника Главного Управления МЧС России по г. Москве генерал-майора внутренней службы Сергея Аникеева, председателя Совета Московского отделения объединения «Опора России» Александра Жаркова и заместителя генерального директора ГБУ «Малый бизнес» Алисы Безлюдовой. Мероприятие было посвящено взаимодействию подразделений МЧС Москвы и общественных объединений предпринимателей России по вопросам обеспечения пожарной безопасности на объектах малого бизнеса.  

В своем выступлении Сергей Аникеев отметил положительную динамику сокращения числа пожаров на объектах бизнеса. В 2007 году на объектах торговли произошло 203 пожара, в 2011 - 159. 

Во многом этому способствовало ужесточение штрафных санкций за нарушение требований пожарной безопасности. Штрафы были повышены в 2011 году. Как сообщил Сергей Аникеев, если ранее суммы штрафов достигали 40 тысяч рублей, то сейчас они составляют 500 тысяч рублей. 

«Анализ последствий показал справедливость и обоснованность ужесточения штрафных санкций. За последние пять лет в целом отмечается снижение числа пожаров и погибших», - отметил генерал Аникеев. 

Заместитель начальника МЧС Москвы сообщил, что в настоящее время по предписаниям инспекторов Госпожнадзора в среднем устраняются 82% нарушений. «Остаются невыполненными, как правило, мероприятия капитального характера, предполагающие финансовые затраты. Это система оповещения на объекте, системы дымоудаления и т.д.», - сказал генерал Аникеев. 

Председатель общественной организации «Опора России» Александр Жарков сообщил, что совместно с Главным управлением МЧС России по г. Москве была разработана брошюра для предпринимателей, в которой собраны рекомендации для успешного прохождения проверок органами Госпожнадзора. В памятке, в частности, приведены телефоны начальников всех окружных управлений надзорной деятельности ГУ МЧС Москвы. Это, по словам Жаркова, позволит наладить контакт между бизнесом и МЧС.  

Кроме того, в брошюре представлена таблица штрафов за нарушения требований пожарной безопасности, выдержки из КоАП, напоминаются права и обязанности предпринимателя при проверке органами Госпожнадзора, приводится перечень наиболее часто встречающихся нарушений.  

К числу распространенных нарушений относятся: 

- Загромождение проходов, коридоров и иных путей эвакуации (загромождение не обязательно означает полное перекрытие прохода, зачастую предприниматели оставляют в проходах мебель и оборудование, которое в нормальных условиях оставляет место для прохода людей, но будет расценено проверяющим как нарушение правил пожарной безопасности); 

- Устройство гардеробных, кладовок в подлестничном пространстве, использование ненадлежащих отделочных горючих материалов; 

- неисправность электрооборудования и средств пожаротушения (розетки, выключатели, просроченные огнетушители и т.п.), наличие решеток на окнах; 

- отсутствие необходимого количества эвакуационных выходов, отсутствие указателей «Выход». Соответственно, при выборе помещения необходимо крайне внимательно оценить степень его пригодности для осуществления выбранного вида деятельности с точки зрения пожарной безопасности; 

- отсутствие автоматической системы пожарной сигнализации, системы оповещения при пожаре, системы дымоудаления, первичных средств пожаротушения, и т.д. 

На пресс-конференции Сергей Аникеев также отметил, что в преддверии пожароопасного периода –  новогодних праздников инспекторы надзорной деятельности начали проводить проверки мест массового пребывания людей в период праздников, в первую очередь детей. Это вокзалы, аэропорты, места проведения новогодних елок, в частности, Кремлевский дворец, Гостиный двор, Манеж. Также проверяются школы, детские сады и внешкольные детские учреждения. Традиционно перед Новым годом проверки проходят на объектах продажи пиротехники. 

«Сотрудники надзорных органов начали проверки. Мы закончим их до 20 декабря полностью», - сказал Сергей Аникеев.

Sec and safe.ru
Главное управление МЧС по Москве отмечает сокращение числа пожаров на объектах бизнеса

Снизить количество пожаров помогло повышение штрафных санкций за нарушение требований пожарной безопасности.

По словам замначальника ГУМЧС по Москве Сергея Аникеева, пнализ последствий показал справедливость и обоснованностьужесточения штрафных санкций. За последние пять лет в целом отмечается снижение числа пожаров и погибших. Ранее суммыштрафов достигали 40 тысяч рублей, сейчас же составляют 500 тысяч рублей. 2007 году на объектах торговли произошло 203пожара, в 2011 - 159.
Председатель совета московского отделения общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России» АлександрЖарков сообщил, что совместно с ГУМЧС они разработали брошюру для предпринимателей, в которой собраны рекомендации дляуспешного прохождения проверок органами Госпожнадзора.

13. 11. 2012, 19. 49
Телеканал Москва 24
Председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков принял участие в пресс-конференции «Обеспечение пожарной безопасности на объектах малого бизнеса», которая прошла 13 ноября в информационном агентстве «Интерфакс»: http://www.m24.ru/videos/5554
14. 11. 2012
3 канал «Город»
Председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков принял участие в пресс-конференции «Обеспечение пожарной безопасности на объектах малого бизнеса», которая прошла 13 ноября в информационном агентстве «Интерфакс»: http://www.3channel.ru/
СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЕРИОД С 9 ПО 16 НОЯБРЯ
16. 11. 2012, 10. 52

ОПОРУ РОССИИ поздравили с десятилетием


В рамках празднования десятилетия ОПОРЫ РОССИИ 14 ноября в здании Правительства Москвы прошел форум «Малый бизнес = Новая экономика». На мероприятия съехались члены организации со всей страны: от Камчатки до Калининграда.

Московская делегация в лице руководителя столичной ОПОРЫ Александра Жаркова и членов Совета также приняла участие в работе форума. 

Поздравить ОПОРУ РОССИИ с десятилетием пришли: первый заместитель председателя правительства Российской Федерации Игорь Шувалов, министр по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствийВладимир Пучков, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Геннадий Онищенко, заместитель председателя Совета РФ Светлана Орлова, руководитель Федеральной антимонопольной службы России Игорь Артемьев, первый заместитель генерального прокурора РоссииАлександр Буксман, председатель государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» Владимир Дмитриев, заместитель руководителя Федеральной налоговой службы России Даниил Егоров, генеральный директор АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов Андрей Никитин, заместитель мэра Москвы в правительстве Москвы по вопросам экономической политики Андрей Шаронов и многие другие.

Ксения Юдаева, начальник экспертного управления президента Российской Федерации, зачитала приветственное слово Владимира Путина, в котором президент поздравил ОПОРУ с десятилетием.

Игорь Шувалов подчеркнул необходимость усиления контроля за допуском субъектов малого предпринимательства к госзакупкам.

«Нам нужны жесткие, четкие правила, чтобы компании малого бизнеса допускались к закупкам на муниципальном, региональном, федеральном уровнях и закупкам крупных корпораций», ​​– сказал он.

Первый вице-премьер затронул также и тему социальных взносов, признав, что размеры этих отчислений значительно ограничивают возможности для развития малого бизнеса в России.

Он сказал, что «работать над этим надо вместе, это вопрос будущего страны».

По его словам, принятые ставки социальных отчислений обеспечивают необходимый баланс между обязательствами государства и обязательствами налогоплательщиков.

«После того как был принят закон об ограничении проверок и разрешении внеочередных проверок только через санкцию прокуратуры, наблюдается значительное улучшение ситуации за последние пять лет. И это не ключевая болезненная проблема, как это было четыре года назад!». Так Игорь Шувалов прокомментировал ситуацию, сложившуюся на сегодняшний день в сфере административных барьеров и коррупции. 

Игорь Артемьев в ходе своего выступления обратил внимание на то, что «ОПОРА РОССИИ» на протяжении долгих лет успешно борется за права малого и среднего предпринимательства.

 «Сегодня между российским малым и крупным бизнесом огромная разница. Из года в год статистика заявлений в ФАС России неизменна—85% жалоб поступают к нам от представителей малого и среднего бизнеса. Это предприниматели, которые жалуются на нарушения своих прав в части конкурентного законодательства, которые наше ведомство старается восстановить», – рассказал глава ФАС.

Он также подчеркнул, что с точки зрения конкуренции, государство делает все возможное для нормального развития и функционирования малого и среднего предпринимательства.

«ОПОРА—жизненно важный проект для всей нашей страны и сегодня профессиональное сотрудничество в рамках него неизбежно приведет к победе», – уверен И. Артемьев.

Владимир Пучков пообещал, что предприятия малого и среднего бизнеса не будут проверяться без согласования с региональными отделениями «ОПОРЫ РОССИИ».

«Количество проверок должно быть сокращено до конца года в два раза, а в следующем – примерно в 10 раз», – сообщил глава МЧС России.

Он также заявил о необходимости повышать ответственность малого бизнеса, сокращая при этом контрольные функции по отношению к нему.

В. Пучков пообещал активно привлекать представителей малого и среднего бизнеса к участию в обсуждении различных инициатив Министерства, а также к разработке нормативных актов, касающихся деятельности малого и среднего предпринимательства.

Главный санитарный врач России Геннадий Онищенко сообщил, что большой поток некачественной продукции, поступающей на рынок, «убивает достижения малого бизнеса».

По его словам, санитарные барьеры являются единственным инструментом регулирования того, что поступает на рынок.

Г. Онищенко сказал, что ведомство готово сотрудничать с малым бизнесом в плане оптимизации условий функционирования этого сектора экономики по лини Роспотребнадзора, но напомнил, что предприниматели должны нести ответственность как за здоровье работников, занятых на предприятиях, так и за здоровье потребителей.

Руководитель санитарного ведомства предложил представителям МСП обратить внимание на производство и реализацию лечебного питания, чем, по его словам, занимается небольшое количество предприятий.

По словам Онищенко, технологии просты, а ведомство готово рассмотреть вопрос о возможных преференциях для таких предприятий.

В свою очередь Андрей Шаронов отметил, что ОПОРА РОССИИ в целом и Московское городское отделение организации в частности является для действующей власти «важным партнером и оппонентом в хорошем смысле этого слова в теме создания предпринимательского климата».

Он напомнил о работе Штаба по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в г. Москве, в частности, об успехе, достигнутом на поприще подключения нестационарных объектов к электросетям: по словам заммэра, удалось сократить сроки подключения с 3–4 месяцев до 15 дней.

Другим важным направлением для столичных властей является сегодня сокращение сроков выдачи разрешений на строительство. Как рассказал А. Шаронов, сегодня этот документ оформляется 400 с небольшим дней (раньше это занимало более 700 дней).

Он убежден, что для решение рядя проблем МСП необходима «формализация шагов, их описание, закрепление нормативными актами».

А. Шаронов подтвердил намерение московских чиновников отказать малым предприятиям в льготной аренде. Он обосновал это тем, что по факту преференцией пользуются не реальные предприниматели, занятые в социально значимых сферах (таких, по информации заммэра, лишь 2, 4 % в Москве), а субарендаторы.

Андрей Шаронов пообещал, что московское правительство будет искать иные способы поддержки социального бизнеса – не через аренду.

15. 11. 2012, 13. 08
Президентом ОПОРЫ РОССИИ стал Александр Бречалов
15 ноября на съезде ОПОРЫ РОССИИ был избран новый президент организации – им стал Александр Бречалов. Он получил 200 голосов из 208 возможных.

Среди кандидатов на пост президента ОПОРЫ РОССИИ были также: два первых вице-президента — Владислав Корочкин и Павел Сигал, два вице-президента Сергей Моисеев и Александр Калинин, член президиума Михаил Мамута, а также депутат Госдумы от «Единой России» Владимир Гутенев.

Напомним, что с 2008 года Александр Бречалов занимал пост вице-президента ОПОРЫ РОССИИ.

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА
Александр Владимирович Бречалов родился 18 ноября 1973 года.

Образование высшее. Окончил Краснодарское высшее военное училище им. генерала армии Штеменко и Московскую государственную юридическую академию.

С 1994 по 1996 г. работал заместителем начальника службы режима Чкаловского гарнизона (авиационная дивизия особого назначения).

С 1996 по 1999 г. работал юрисконсультом в ЗАО «ТВ-6 Москва».

С 1999 по 2001 г. – ОАО «Альфа Банк», старший юрисконсульт, ведущий специалист. С 2001 по 2003 г. являлся директором юридического департамента, заместителем председателя правления КБ «Юниаструм Банк» (ООО).

В настоящее время является президентом ГК ВБО Консалтинг. Учредитель медиахолдинга ОПОРА-Кредит.

Председатель Совета Краснодарского регионального отделения ОПОРЫ РОССИИ.

Председатель Комитета ОПОРЫ РОССИИ по корпоративному праву, Комитета ОПОРЫ РОССИИ банковской деятельности, Комитета ОПОРЫ РОССИИ по молодежному предпринимательству, Комиссии ОПОРЫ РОССИИ по нанотехнологиям и Комитета МГО ОПОРЫ РОССИИ по налогам.

13. 11. 2012, 16. 20

Руководство московского МЧС поздравило ОПОРУ РОССИИ с десятилетием
13 ноября председатель Совета московской ОПОРЫ Александр Жарков принял участие в пресс-конференции на тему: «Обеспечение пожарной безопасности на объектах малого бизнеса», которая прошла в информационном агентстве «Интерфакс».

В пресс-конференции также участвовали заместитель начальника ГУ МЧС России по г. МосквеСергей Аникеев и заместитель генерального директора ГБУ «Малый бизнес Москвы» Алиса Безлюдова.

Открывая пресс-конференцию, Сергей Аникеев поздравил Александра Жаркова с десятилетним юбилеем ОПОРЫ РОССИИ, а также выразил надежду на дальнейшее, столь же продуктивное, взаимодействие объединения предпринимателей с возглавляемым им ведомством.

Напомним, что между ГУ МЧС России по г. Москве и Московским отделением ОПОРЫ РОССИИ подписано соглашение о сотрудничестве, в рамках которого осуществляется информационно-разъяснительная работа среди предпринимателей, направленная на повышение грамотности по вопросам обеспечения противопожарной безопасности на объектах малого бизнеса, а также противодействие коррупции.

Председатель Совета МОСОПОРЫ, в свою очередь, поблагодарил С. Аникеева за поздравление, отметив «что особенно приятным является то, что МЧС – первое ведомство, которое в лице его руководства отметило многолетнюю работу организации теплыми словами и поздравило с юбилеем».

Замглавы столичного управления МЧС сообщил собравшимся, что штрафы за несоблюдение правил пожарной безопасности на предприятиях в 2011 году были повышены. По его словам, ранее размеры штрафов не превышали 40 тысяч рублей, а сейчас достигают 500 тысяч рублей.

«Анализ последствий показал справедливость и обоснованность ужесточения штрафных санкций. За последние пять лет в целом отмечается снижение числа пожаров и погибших», – представитель МЧС.

Он подчеркнул, что по предписаниям инспекторов Госпожнадзора сейчас устраняются 82 % нарушений.

«Остаются невыполненными, как правило, мероприятия капитального характера, предполагающие финансовые затраты. Это оповещение, системы дымоудаления и так далее», – сказал Сергей Аникеев.

Руководитель столичной ОПОРЫ Александр Жарков рассказал собравшимся, что организация тесно взаимодействует с МЧС России по Москве и, «хотя порой у предпринимательского сообщества возникают определенные вопросы, ОПОРА находит взаимопонимание и достигает диалога с МЧС». 

Александр Жарков обратил внимание журналистов на памятку для предпринимателей «Пожарная безопасность. Что нужно знать предпринимателю, чтобы пройти проверку», выпущенную совместными усилиями московской ОПОРЫ, ГУ МЧС России по г. Москве и Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства.

В памятке, по словам главы Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ, содержится внушительный объем полезной информации, которая поможет предпринимателю тщательно подготовиться к проверке пожарного инспектора.

Кроме того, в памятке, в частности, приведены телефоны начальников всех окружных управлений надзорной деятельности ГУ МЧС России по г. Москве.

Александр Жарков, комментируя тему повышения штрафов за нарушение правил пожарной безопасности для ИП и юридических лиц, отметил, что, «с одной стороны, это заставит осознать предпринимателей ответственность за жизнь и здоровье людей и должным образом, в соответствии с действующим законодательством, оборудовать помещения, с другой стороны, наложение таких высоких штрафов грозит ряду малых предприятий банкротством».

Алиса Безлюдова рассказала о работе Штаба по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности в г. Москве.

В частности, она проинформировала представителей прессы об урегулировании ситуации в сфере подключения нестационарных объектов торговли и услуг к электросетям, что должно повлечь сокращение количества пожаров в этой области.

Кроме того, представитель ГБУ «Малый бизнес Москвы» подчеркнула необходимость легализации использования магистрального газа предприятиями питания г. Москвы и сказала, что Штаб уже работает над этим вопросом.

09. 11. 2012, 15. 58

Уличные артисты «запатентуют» свою деятельность
«Если мы хотим легализовать те или иные виды деятельности при помощи патента, то необходимо проанализировать доходность различных видов деятельности и на основании полученных результатов сделать их четкое и обоснованное разделение, чего на сегодняшний день нет». Так 9 ноября руководитель Комиссии по налоговому администрированию Сергей Зеленов прокомментировал очередную инициативу московских властей – приравнять представителей «свободных» промыслов к мелкорозничным торговцам и обязать их приобретать патент.

«Уличным артистам предлагается приобретать годовой патент за 60 тысяч рублей; из этого делаем вывод, что предполагаемая прибыль предпринимателя должна составлять миллион рублей в год», – объяснил эксперт.

«Не думаю, что столичное правительство готово обеспечить такие условия, при которых уличный художник или артист будет зарабатывать такие деньги», – отметил он.

«Получается, что городская администрация, вместо того чтобы повысить привлекательность города для ведения бизнеса, наоборот предпринимает усилия, направленные на то, чтобы отвратить предпринимателей от Москвы», – рассказал Сергей Зеленов.

«Попытка пополнить городской бюджет за счет нескольких десятков, может быть, сотни представителей «свободных» промыслов, которые зарабатывают гораздо меньше, чем представляют себе законодатели, вызывает негодование», – продолжил руководитель Комиссии.

«Нельзя устанавливать стоимость патента, ориентируясь на прибыль предприятий с высокими доходами, а потом подгонять под эту гребенку всех мелких предпринимателей», – сказал он.

По словам С. Зеленова, любая предпринимательская деятельность должна осуществляться на легальных и при этом разумных основаниях.

