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Дёшево или сердито: можно ли верить скидкам в социальных магазинах

Почему московские власти собираются упразднить социальные магазины

Столичные социальные магазины, где со скидками продают товары первой необходимости москвичам-льготникам, собираются упразднить. «АиФ» проинспектировал их в разных районах, чтобы выяснить: за что их хотят закрыть и когда?
Мясо - редкий гость прилавков

На сегодняшний день по всей Москве официально зарегистрировано 513 социальных магазинов - в среднем по четыре на район. Согласно изданному ещё десять лет назад постановлению столичного правительст​ва № 39-ПП они отличаются от обычных тем, что цены на товары первой необходимости (см. таблицу) у них должны быть ниже среднегородских. Вдобавок каждый такой соцмаг обязуется предоставлять льготникам, в первую очередь ветеранам, малоимущим и многодетным, дополнительную скидку в 10%. А на самом деле?

В полуподвальном минимаркете рядом с метро «Курская», который числится в официальном перечне социальных магазинов Москвы, корреспонденту «АиФ» явно не обрадовались. О том, что здесь торгуют продуктами со скидкой для льготников, можно догадаться по цветным ценникам рядом с товарами из социального списка. Смотрим, что представлено. В мясном отделе сообщают, что вот именно сегодня (какое совпадение!) никакого мяса по сниженным ценам, кроме курицы, нет. Только даже цыплёнок-бройлер для ветеранов оказался дороже, чем в среднем по столице, - 149 руб. за кг. А вот яблоки действительно дешевле, только вид у них такой, что даже даром не нужны. Конечно, сэкономить на крупах, молочных продуктах, чае и сладостях малоимущим здесь удаст​ся. Но для цветных ценников выбраны самые дешёвые марки товаров, которые и в другом магазине могут быть дороже разве что на рубль-два.

Отправляемся в один из старейших продмагов Москвы - Елисеевский на Тверской. Оказывается, на обычные продукты здесь тоже есть скидки для льготников, самые большие - для ветеранов, проживающих по соседству и закреплённых за магазином. А если учесть, что многие лавочки со съестным в центре давно вытеснены модными бутиками и ресторанами, то кило говядины за 220 руб. или литр молока за 30 руб.  - спасение для пожилых, которые не могут поехать за продуктами на другой конец города. Зато цены на остальные товары здесь такие, что лучше на них не смотреть. 

А что со скидками на окраинах? С трудом находим затерявшийся в спальном районе юго-востока соцмаг на ул. Гурьянова. Никаких указателей, что здесь есть скидки, нет. Неславянской наружности продавец разводит руками: «Первый раз про это слышу!» Но ведь адрес занесён в официальный перечень, и владелец, как и другие организаторы социальных лавочек, платит и за помещение, и за коммуналку дешевле благодаря льготам от города. Так сколько же ещё соцмагов, существующих только на бумаге, преспокойно работают как обычные продуктовые, не опасаясь проверок?

С глаз долой

Как сообщил «АиФ» источник в горадминистрации, контроль за социальными магазинами - больная тема. Следить за ними доверили районным управам, но результаты «слежки» докладывать вышестоящим начальникам они не спешат.

Вероятно, регулярно обходить несколько продуктовых - непосильная задача для районных чиновников! В ЦАО, где такие проверки, судя по заявлениям руководства, проводятся регулярно, сказали, что за последнее время нарушений не было. Как такое возможно? «АиФ» выявил их в подвальчике на «Курской» на днях! В более крупных маркетах, где принимают «социальную карту москвича», дающую скидки на кассе, всё фиксируется автоматически, но опять же неясно, кто эти данные анализирует и когда это делалось в последний раз. Госинспекция по недвижимости тоже вправе проверять, используются ли выделенные на льготных условиях помещения по назначению. Но...

Отсутствие регулярного и эффективного контроля в результате привело к тому, что теперь столичные власти подумывают закрутить гайки и лишить не только недобросовестных бизнесменов, но и всех предпринимателей льгот по аренде. На одном из последних заседаний Мосгордумы руководитель Департамента имущества столицы Наталья Бочарова сообщила, что в результате отмены льгот город получит 10 млрд лишних рублей.

«Чиновники могут отменить льготы по аренде чуть ли не с нового года, ставка вырастет в 5-8 раз (сейчас для соцмагов плата - 1800 руб. за м2 в год). И это значит, что 12 тыс. предприятий (среди них не только продуктовые, но и химчистки, парикмахерские, дома быта, обувные мастерские), где сейчас есть скидки для разных категорий москвичей, сразу же взвинтят цены», - считает Александр Жарков, руководитель Московского отделения Общероссийской организации малого и среднего бизнеса «Опора России».
В том, что эффективнее навести порядок в системе соцмагов, чем косить всех под одну гребёнку, уверен Андрей Быканов, председатель Гильдии предприятий торговли и услуг Московской торгово-промышленной палаты:
«Небольшие магазины шаговой доступности сегодня еле дышат, уступая позиции крупным супермаркетам и рынкам. Не лучше ли оказать адресную помощь добросовестным предпринимателям, готовым занижать цены для малообеспеченных?»

«От социальных магазинов город будет постепенно отказываться в пользу более эффективных способов поддерж​ки малоимущих, - рассказал «АиФ» Дмитрий ​Краснов, ​замглавы Департамента торговли и услуг. - Мы готовим эксперимент, когда льготникам будут перечислять определённую сумму на карту, которой они смогут расплачиваться в большинстве продуктовых города. Причём сделаем так, чтобы средства могли быть израсходованы именно на продукты, а не на алкоголь или табак».

Как сообщил источник «АиФ» в столичном Департаменте соцзащиты, на карты планируется перечислять 500 руб. ежемесячно. Но, чтобы пластиком было удобно пользоваться, к системе должны подключиться сотни маркетов, а на это нужно время. Тем более что договоры льготной аренды у большинства соцмагов дейст​вительны до 2014 г. Но неужели нельзя заставить их работать нормально до этого времени?

«Если под видом льготных вам продают некачественные товары, жалуйтесь в столичный Роспотребнадзор (8-495-621-70-76), если выявили другие нарушения, например, магазин не предоставляет скидок или по этому адресу находится вообще другое учреждение, обращайтесь в Контрольное управление мэра и правительства Москвы (8-495-633-63-99) - его задача как раз отслеживать исполнение городских постановлений», - советует Дмитрий Янин, председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей.
«АиФ» начинает составление «чёрного списка» столичных социальных магазинов, которые не выполняют своих обязательств. Такой работает рядом с вами? Пишите в «АиФ».
NEWSmsk.com
08. 11. 2012, 08. 00

Социальные магазины собираются упразднить

Отсутствие надлежащего контроля за работой социальных магазинов, которые зачастую торгуют продуктами по завышенным ценам, привело к тому, что власти намерены отменить льготные ставки по всему городу. Взамен магазинов планируется внедрить "более эффективные" способы поддержки малоимущих, однако эксперты настроены скептически, пишут "Аргументы и факты". 
На сегодняшний день в Москве официально зарегистрировано 513 социальных магазинов - в среднем по четыре на район. Согласно постановлению столичного правительства, цены на товары первой необходимости в них должны быть ниже среднегородских, а льготникам должна предоставляться дополнительная скидка в 10%. И если в центре ситуация на первый взгляд нормальная (в магазине "Елисеевский" на Тверской скидки для льготников есть даже на обычные продукты, в особенности для ветеранов, проживающих по соседству), то ситуация на окраинах складывается неутешительно.
Один из таких магазинов представляет собой полуподвальный минимаркет рядом со станцией метро "Курская": рядом с товарами из социального списка расположены цветные ценники, однако в их число попали самые дешёвые марки товаров, а, к примеру, мясо "по сниженным ценам" обходится дороже, чем в среднем по столице, или вовсе отсутствует. А в магазине на улице Гурьянова нет указаний на скидки, продавец же заявляет, что слышит о правилах в первый раз. Как сообщил источник в горадминистрации, контроль за соцмагазинами возложен на районные управы, однако на деле никакого контроля не осуществляется, как и проверок со стороны Госинспекции по недвижимости. 
В итоге столичные власти намерены лишить льгот по аренде не только недобросовестных бизнесменов, но и всех предпринимателей, что принесет городу 10 миллиардов рублей. Как считает руководитель московского отделения Общероссийской организации малого и среднего бизнеса "Опора России" Александр Жарков, в итоге ставка аренды вырастет в 5-8 раз, а 12 тысяч предприятий, предоставляющих скидки для москвичей, сразу же взвинтят цены. Между тем замглавы Департамента торговли и услуг Дмитрий Краснов заявил, что город будет постепенно отказываться от социальных магазинов в пользу более эффективных способов поддержки малоимущих. По его словам, льготникам будут перечислять на карту определенную сумму денег, которой они смогут расплачиваться в большинстве продуктовых магазинов города, однако для этого к системе должны подключиться сотни магазинов, на что потребуется немало времени. Учитывая, что договоры льготной аренды у большинства соцмагов действительны до 2014 года, эксперты заявляют, что это время можно было бы потратить на оптимизацию их работы, оказав адресную помощь добросовестным предпринимателям. 
Еще в 2005 году мэрия обнаружила в городе более 600 "белых пятен", где не хватает магазинов шаговой доступности, и приняла программу развития таких точек, предложив строить магазины в тепловых пунктах, которые есть, пожалуй, в каждом московском дворе. Однако с тех пор, как о такой возможности заговорили, ни об одном переоборудованном ЦТП слышно не было: в качестве альтернативы москвичам предлагают закупаться на ярмарках выходного дня. 
Экономисты, в свою очередь, считают, что в каждом дворе нужно поставить киоски-тонары, владельцам которых не нужно платить властям за коммунальные услуги и аренду помещения в центре, а также возродить систему продуктовых наборов, доставляемых на дом. Пока же альтернативу супермаркетам составляют продуктовые палатки, снос которых зачастую оборачивается настоящим продуктовым коллапсом.
«Ридус»
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	Москва откажется от магазинов для льготников
	


Столичные власти планируют упразднить социальные магазины, продающие товары первой необходимости со скидкой. Недобросовестных отдельных владельцев, которые не обеспечивают должный ценовой уровень и качество товаров, вскоре может привести к тому, что льготы по аренде и тарифам ЖКХ отменят для всех торговых точек для малообеспеченных граждан,пишет «Аргументы и факты».

В настоящее время в Москве существуют 513 торговых точек для малообеспеченных граждан. В каждом районе их насчитывается около четырех. По решению правительства города, товары в них дожны стоить дешевле чем в среднем на рынке, а кроме того продаваться льготникам с дополнительной скидкой в 10 процентов.

Рейд по социальным магазинам показал,  что на деле на прилавках отсутствует  многое из того, что включено в социальный список, а цены на некоторые товары превышают уровень обычных торговых точек. Та же продукция, которая продается льготникам со скидкой, представлена самыми дешевыми марками, а экономия на ней составляет лишь несколько рублей.

Владельцы некоторых торговых точек оказались не в курсе того, что их магазин числится как место, где обслуживают малоимущих, несмотря на то, что оплачивают аренду и коммунальные услуги по заниженным тарифам.

Осуществлять надзор за социальными магазинами было поручено районным  управам. Однако чаще всего «контролеры» заявляют об отсутствии нарушений. Также проверить соблюдение владельцами торговых точек условий предоставления льгот на аренду и ЖКХ вправе Госинспекция по недвижимости. 

Как сообщила руководитель Департамента имущества столицы Наталья Бочарова,  отмена скидок для владельцев социальных магазинов принесет казне города 10  милиардов рублей.

«Чиновники могут отменить льготы по аренде чуть ли не с нового года, ставка  вырастет в 5–8 раз (сейчас для соцмагов плата — 1800 рублей за квадратный метр в год). И это значит, что 12 тысяч предприятий (среди них не только продуктовые, но и химчистки, парикмахерские, дома быта, обувные мастерские), где сейчас есть  скидки для разных категорий москвичей, сразу же взвинтят цены», — рассказал   руководитель Московского отделения Общероссийской организации малого и  среднего бизнеса «Опора России»  Александр Жарков.

Льготный договор аренды у  большинства торговых точек для малоимущих закончится лишь в 2014 году.

По мнению ряда специалистов, вместо того, чтобы душить всех без разбора,  городским властям следовало бы оказать содействие добросовестным  предпринимателям на условиях снижения цен для льготников. 

Согласно планам Департамента торговли и  услуг, экономию малоимущим заменят финансовой поддержкой.

«Мы готовим эксперимент, когда  льготникам будут перечислять  определённую сумму на карту, которой они смогут расплачиваться в большинстве  продуктовых города. Причём сделаем так, чтобы средства могли быть израсходованы  именно на продукты, а не на алкоголь или табак», — пояснил замглавы Департамента Дмитрий Краснов.

Ожидается, что ежемесячная помощь льготникам составит 500 рублей. Но прежде к проекту должны подключиться основные магазины города. А пока, по словам экспертов, единственным способом борьбы с нарушениями в социальных магазинах являются жалобы в Роспотребнадзор и Контрольное управление мэра и правительства Москвы.
ИНФРАСТРУКТУРА


«Известия»

08. 11. 2012, 00. 01

Анна Семенова

Почти половину дворов в центре Москвы закроют шлагбаумами

К весне 2013 года почти 800 дворов в ЦАО из 2,2 тыс. будут закрыты для въезда «чужих» машин шлагбаумами. Как рассказал «Известиям» пресс-секретарь префектуры ЦАО Павел Большунов, активнее всего работы по монтажу ограждений будут вестись в районах, примыкающих к вокзалам, а также в районе Петровки и Каретного ряда, где с 1 ноября начался пилотный проект по организации платной парковки. Платить за это должны будут сами жители, что вызвало у них резко негативную реакцию. Эксперты считают, что монтаж и эксплуатацию шлагбаумов должны обеспечивать городские власти, запретившие бесплатную парковку везде, кроме дворовых территорий. 

Напомним, 1 ноября была запущена платная парковка (50 рублей в час) на Петровке, Каретном ряду и 19 прилегающих улицах и переулках. Жильцам оставили только бесплатные дворы. ТСЖ уже начали рассылать предложения об ограждении их шлагбаумами. При этом закупка и установка оборудования обойдется в 250–300 тыс. рублей с дома, а ежемесячные затраты на содержание шлагбаумов — 110–120 тыс. рублей. 

В эту сумму входит зарплата четырех охранников, плата за телефон, электричество, а также профилактика и возможный ремонт системы. Нежелание москвичей платить эти деньги можно понять, заявил член инициативной группы против платных парковок Игорь Рябов. Он назвал сумму «неподъемной для малоквартирных домов», которых в центре немало. Только на установку шлагбаумов во всех запланированных дворах ЦАО жителям придется в общей сложности заплатить 200 млн рублей. 

В сентябре прошлого года мэр Москвы Сергей Собянин одобрил идею установки шлагбаумов в загруженных районах центра. Тогда префектура ЦАО утверждала, что ее даже могут оплатить из бюджетных средств. Был составлен список из 350 домов, однако в итоге деньги так и не выделили. 

Большунов отметил, что для «малокомплектных» домов частично субсидировать установку шлагбаумов может управа за счет сэкономленных средств при благоустройстве территории. Однако эта статья расходов не является целевой, поэтому массово выделять бюджетные деньги на строительство шлагбаумов и заборов городские власти пока не планируют. Префект округа Сергей Байдаков на встрече с жителями ЦАО предположил, что «шлагбаумы и ограждения могут устанавливаться при финансовом участии организаций, занимающих первые этажи домов».

По словам Большунова, все шлагбаумы и ворота должны обеспечивать возможность круглосуточного проезда для спецтранспорта. Решение о монтаже ограждения пока принимает управа района по заявке от жильцов, такая схема будет действовать, пока не появится общегородской порядок установки шлагбаумов и ограждений. 
Управа может принять заявку от жильцов только после того, как протокол подписали абсолютно все собственники жилья, даже те, кто не пришел на собрание или у кого нет машины. 
— Иначе возникают конфликтные ситуации, когда несогласные платить за шлагбаум жители не получают ключей от ограждения, не могут проехать к себе во двор и спиливают шлагбаум, — рассказал представитель ЦАО. 
Он сообщил, что последняя спорная ситуация возникла во дворе одного из домов в Дмитровском переулке, где ограждение за пару недель срезали три раза. 
— Решения по конфликтным случаям принимает управа: если есть недовольные установкой ограждения, значит, была нарушена процедура согласования с жильцами и шлагбаум установлен незаконно. Такое оборудование демонтируется силами районных властей, — сказал Большунов.
По словам председателя московского отделения «Опоры России» Александра Жаркова, бизнес согласен частично обеспечить установку ограждений в обмен на то, что транспорту организаций будут предоставлены парковочные места. 
— Ценность возможности припарковаться во дворе бесплатно для компаний намного выше затрат на монтаж и эксплуатацию шлагбаума, — пояснил эксперт. 
Жарков добавил, что с момента запрета парковки на Тверской и начала эксперимента с платной парковкой в районе Петровки и Каретного ряда в «Опору» поступил ряд жалоб от предпринимателей о снижении доходов. 
Как пояснил директор по развитию департамента офисной недвижимости Penny Lane Realty Максим Жуликов, участие в установке шлагбаума выгодно и для небольших офисов, расположенных во дворах жилых домов. 
— Арендатор всегда может договориться с собственником или ТСЖ о выделении обязательных парковочных мест, — предположил эксперт. — Таким образом, автомобилисты-сотрудники компаний, расположенных во дворах жилых домов, смогут занимать днем парковочные места, которые жильцы освобождают, направляясь на свои рабочие места.
Между тем, по словам главы инициативной группы жителей пилотного района Леонида Антонова, у некоторых домов в центре дворов нет вообще, соответственно, шлагбаум проблемы с парковкой не решит. 
— Кроме того, в доме на 350 квартир двор рассчитан всего на 70 машин, плюс приезжающие сотрудники соседних офисных зданий. Перекрытие дворов ситуацию не изменит, — подчеркнул он.
По мнению руководителя Федерации автовладельцев России (ФАР) Сергея Канаева, городские власти должны устанавливать шлагбаумы и обеспечивать их эксплуатацию за счет бюджета. Это может стать компенсационной мерой для жителей пилотных районов с платной парковкой и снизит накал протеста, полагает эксперт. В других районах, по его словам, жители при желании могут устанавливать шлагбаумы за свой счет. 
НАЛОГИ

«Аргументы недели»
08. 11. 2012

Сергей Гринев

Налог на бедность

Мэр Москвы Сергей Собянин предложил ввести новый порядок налогообложения для малого и среднего бизнеса в сфере розничных услуг. Его идея – ввести «авансовый» платёж, который не будет зависеть от доходов предпринимателя.
Его суть в том, что если компания в конце года задекларирует прибыль, то ей останется лишь доплатить оставшуюся сумму и тогда можно спать спокойно. Но если окажется, что фирма поработала себе в убыток или доходы оказались равны расходам, то этот аванс так и останется лежать в бюджете. Градоначальник сетует на то, что даже при упрощённых схемах налогообложения многие бизнесмены всё равно всячески пытаются уйти от законных сборов. На сегодняшний момент сумма такого платежа ещё не определена.

С. Собянин выступил с этой инициативой из-за поручения Президента РФ В. Путина, которое гласит, что правительство должно придумать новые специальные налоговые режимы для пополнения местных бюджетов. Причём для введения налога на «убыточность» потребуется изменение законодательства.

Напомним, что все малые предприятия находятся в системе упрощённого налогообложения.В ней уже заложена концепция минимального сбора. Существует несколько её вариантов. Налоговая база «доходы», «доходы минус расходы» и та, которая с 2013 года будет широко реализована в Москве. Суть первого варианта – предприниматель платит 6% от всех своих доходов независимо от его расходов. Во втором варианте упрощёнки из выручки бизнесмена отнимают 15%. Если расходов было больше, чем доходов, или столько же, – предприниматель обязан заплатить 1% от всех поступлений.

Сергей Зеленов, руководитель по налоговому администрированию МГО «ОПОРА России», так прокомментировал ситуацию: «Предложение С. Собянина ориентировано на крупных игроков в этой сфере, которых и так не слишком много даже в Москве. Его идея вообще по своей концепции не должна относиться к малому и среднему бизнесу. Желание выдернуть из них деньги авансом в начале года – это неправильно». Понятно, что это попытка получить в бюджет города живые бюджетные средства. Но какой смысл? Ведь крупный бизнес в тень не уходит и не скрывает своих доходов. «Я не понимаю, чего хотел добиться градоначальник. Заставить всех предпринимателей заплатить ту сумму в бюджет, которую захочет С. Собянин, а потом их не вернуть из-за того, что вы не смогли заработать больше?» – говорит он.

С крупным бизнесом работать проще. Легко отслеживать и договориться. С точки зрения администрирования малые игроки Москве не угодны. А ведь именно они дают большинство рабочих мест. И любые неосторожные действия в этой сфере лишь провоцируют людей идти на Болотную площадь.
Роман Жигульский, председатель координационного совета некоммерческого партнёрства «Содействие предпринимателям-арендаторам», предложил способ угодить и вашим, и нашим. «Наиболее оптимальным для С. Собянина было бы более широко использовать возможности такого спецналога, как патент», – рассказал он. С 1 января 2013 г. этот механизм вступит в силу. Но он ограничен тем, что по этой схеме платить налоги смогут только ИП на торговой площади не более 10 кв. метров. Выходит, что, это будет касаться только нестационарной торговли. «На мой взгляд, все бы выиграли, если некоторые предприниматели и на большей площади смогли пользоваться таким механизмом. То, что сейчас происходит по упрощённой схеме налогообложения, – это слишком обременительно в плане администрирования», – говорит Р. Жигульский. Появляются дополнительные расходы на бухгалтерию и специальный сервис для них. Зачем выдумывать какой-то новый налог, который никто не будет платить? «Или это по глупости, или это продолжение выжигания компаний в сфере розничных услуг. Складывается впечатление, что у нас собираются увеличивать пространство для сетевого ретейла», – подытожил председатель.

Выходит, что если введут этот абсурдный налог на «убытки», теперь фирмы вообще с трудом смогут зарабатывать деньги. Когда у тебя в начале года отнимают серьёзную часть средств на развитие дела – это явно не идёт ему на пользу. Откровенный грабёж на фоне лозунгов о том, что хотим привлекать больше иностранных инвестиций в развитие русского бизнеса.

Ещё более забавным в российских реалиях выглядит налог, который предложил Илья Свиридов, депутат «Справедливой России». Так называемый налог на удовольствиедолжны будут платить музеи, кинотеатры, ночные клубы, рестораны, фитнес-центры и даже бани. По задумке он составит 0,2–2% от прибыли заведения. Причём чем ближе к центру, тем дороже.

Всё это больше похоже на то, как князь Игорь по второму разу решил с древлян дань собрать. Вот только «древляне», которые культурно просвещают, дают отдохнуть и заниматься своим здоровьем, расправятся не с князем, а с обычными гражданами. Не столько цены вырастут, сколько качество тех же продуктов в небольших кафе упадёт. И получится, что к одному дереву власти привязывают кошелёк граждан, а к другому – их здоровье.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПЕРИОД СО 2 ПО 9 НОЯБРЯ
09. 11. 2012, 15. 58

Уличные артисты «запатентуют» свою деятельность
«Если мы хотим легализовать те или иные виды деятельности при помощи патента, то необходимо проанализировать доходность различных видов деятельности и на основании полученных результатов сделать их четкое и обоснованное разделение, чего на сегодняшний день нет». Так 9 ноября руководитель Комиссии по налоговому администрированию Сергей Зеленов прокомментировал очередную инициативу московских властей – приравнять представителей «свободных» промыслов к мелкорозничным торговцам и обязать их приобретать патент.

«Уличным артистам предлагается приобретать годовой патент за 60 тысяч рублей; из этого делаем вывод, что предполагаемая прибыль предпринимателя должна составлять миллион рублей в год», – объяснил эксперт.

«Не думаю, что столичное правительство готово обеспечить такие условия, при которых уличный художник или артист будет зарабатывать такие деньги», – отметил он.

«Получается, что городская администрация, вместо того чтобы повысить привлекательность города для ведения бизнеса, наоборот предпринимает усилия, направленные на то, чтобы отвратить предпринимателей от Москвы», – рассказал Сергей Зеленов.

«Попытка пополнить городской бюджет за счет нескольких десятков, может быть, сотни представителей «свободных» промыслов, которые зарабатывают гораздо меньше, чем представляют себе законодатели, вызывает негодование», – продолжил руководитель Комиссии.

«Нельзя устанавливать стоимость патента, ориентируясь на прибыль предприятий с высокими доходами, а потом подгонять под эту гребенку всех мелких предпринимателей», – сказал он.

По словам С. Зеленова, любая предпринимательская деятельность должна осуществляться на легальных и при этом разумных основаниях.

09. 11. 2012, 09. 58

Взаимодействие бизнеса и общественных объединений с МЧС России по вопросам обеспечения пожарной безопасности
13 ноября в 12.00 в здании информационного агентства «Интерфакс» (ул. 1-я Тверская-Ямская, 2) состоится пресс-конференция на тему: «Взаимодействие подразделений МЧС России по г. Москве с общественными объединениями и бизнес-сообществом по вопросам обеспечения пожарной безопасности на объектах малого бизнеса».

В пресс-конференции примут участие заместитель начальника Главного управления МЧС России по городу Москве Сергей Аникеев, председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ Александр Жарков, руководитель Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства г. Москвы Алексей Комиссаров.
На пресс-конференции будут освещены основные направления деятельности профильного ведомства по предупреждению и тушению пожаров на объектах малого бизнеса, а также представлены результаты взаимодействия МЧС России по г. Москве с общественными объединениями.

В ходе мероприятия будет представлена специальная брошюра по правилам соблюдения пожарной безопасности и прохождения проверок, подготовленная сотрудниками Департамента, МЧС и ОПОРЫ РОССИИ.

08. 11. 2012, 15. 12
Саморегулируемая розница
«Саморегулирование мелкой розницы – ее последний шанс на выживание». Так считает эксперт по мелкорозничной торговле МГО ОПОРЫ РОССИИ Сергей Ребров.

Ранее стало известно, что Департамент торговли и услуг г. Москвы подготовил новую концепцию размещения мелкорозничных объектов в Москве, которая предполагает возможность объединения предприятий мелкой розницы в профильные ассоциации, которые будут получать аккредитацию в московском правительстве и смогут сами искать площадки для размещения нестационарных торговых объектов, а потом распределять их между своими членами.

«ОПОРА РОССИИ говорила о создании саморегулируемых предпринимательских организаций в сфере мелкой розницы на протяжении последних пяти лет», – напомнил Сергей Ребров.

«Такое решение властей, безусловно, – позитивный факт», – считает эксперт.

«Однако очень важно, чтобы ассоциации предпринимателей принимали действительно значимое, функциональное, а не номинальное участие в решении тех или иных вопросов», – отметил С. Ребров.

«И надо сказать, что успех этого предприятия будет зависеть как от власти, так и от самих предпринимателей – от того, насколько они будут активными и инициативными», – заключил он.

В свою очередь руководитель Комиссии по мелкорозничной торговле МГО ОПОРЫ РОССИИ Татьяна Родичева отметила, что, прежде чем распространить практику саморегулирования на всю мелкую розницу, сначала необходимо запустить пилотный проект, например, в одном округе или в отдельных районах различных административных округов.

«Только убедившись в том, что система распределения мест среди членов ассоциации отлажена и эффективно работает, можно внедрять эту практику во всем городе», – убеждена Т. Родичева.

«Кроме того, – добавила она, – прежде чем начать реализацию данного проекта, нужно законодательно регламентировать полномочия ассоциаций и иных аналогичных организаций. Необходимо оговорить единые для всех, прозрачные и понятные условия участия».

По словам Татьяны Родичевой, в Постановлении Правительства Москвы N 525-ПП от 27.09.12 г. предусмотрены условия внесения изменений в схему размещения нестационарных торговых объектов по предложениям различных «союзов, ассоциаций и иных некоммерческих организаций», однако законодательных актов, закрепляющих процедуру предоставления торговых площадок перечисленным организациям под размещение нестационарных объектов с последующим распределением и эксплуатацией, пока нет.

07. 11. 2012, 14. 58

Вокзалы – пассажирам!
«Главной задачей при развитии вокзальных площадей должно быть обеспечение комфорта и безопасности пассажиров всех категорий, в том числе инвалидов и иных маломобильных граждан». Об этом 7 ноября заявила руководитель Комиссии по мелкорозничной торговлеТатьяна Родичева.

Напомним, что ранее стало известно о намерении руководства ОАО «РЖД» превратить существующие московские вокзалы в досуговые центры для москвичей, оборудовав их кинотеатрами, бильярдными, тирами и детскими игровыми комнатами.

«Кроме того, – добавила эксперт московской ОПОРЫ, – большинство вокзалов Москвы, которые предполагается «перепрофилировать» в развлекательные центры, являются федеральными памятниками архитектуры, которые, в первую очередь, нуждаются в проведении работ по сохранению исторического наследия».

«Сегодня Москва безусловно отстает от других крупных городов мира по обеспеченности торговыми площадями. Дефицит в этом секторе касается всех форматов торговли без исключения. Правительством Москвы поставлена задача увеличения торговых площадей к 2017 году, в связи с чем разработаны и опубликованы проекты отраслевых схем размещения объектов торговли и услуг на территории г. Москвы», – продолжила Т. Родичева.

«Должны ли вокзалы выполнять дополнительные торгово-развлекательные функции в обслуживании жителей и гостей столицы? С точки зрения развития транспортной инфраструктуры, реализации программ комплексной модернизации и развития железнодорожных вокзалов, не исключено и такое направление. Но, прежде всего, вокзальные комплексы, – а это не только здания вокзалов, но и перроны, платформы, подземные переходы, конкорсы, – должны быть удобными, универсальными и безопасными для пассажиров», – заключила представитель МОСОПОРЫ, добавив, что проекты создания таких новых «умных вокзалов» в ОАО «РЖД» есть.

07. 11. 2012, 09. 52

Задайте вопрос заместителю мэра Москвы
Уважаемые предприниматели!

У вас появилась возможность задать вопросу заместителю мэра Москвы по экономической политики Андрею Шаронову и получить на него ответ в эфире телепрограммы «Большое интервью», которая выходит на канале «Москва 24».

Все вопросы предпринимателей, которые мы получим на адрес электронной почты МГО ОПОРЫ РОССИИ mgo_opora@mail.ru мы отправим в редакцию передачи. И не исключено, что именно ваш вопрос покажется авторам программы наиболее интересным и будет озвучен в эфире «Большого интервью».

07. 11. 2012, 08. 45
Состоялось заседание Межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы
1 ноября председатель Совета московской ОПОРЫ Александр Жарков принял участие в заседании Межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы.

На заседании были утверждены площадки проведения региональных ярмарок на территориях префектур административных округов г. Москвы.

Кроме того, был утвержден адресный перечня ярмарок выходного дня на 2013 год.

На заседании МВК были рассмотрены предложения префектур административных округов, сетевых организаций об аккредитации, пролонгации аккредитации, снятии с аккредитации социальных магазинов, предприятий бытового обслуживания , социальных предприятий питания, осуществляющих обслуживание малообеспеченных категорий граждан, инвалидов, ветеранов ВОВ.

Члены МВК уделили особое внимание рассмотрению обращений префектур о внесении изменений в Схему размещения нестационарных торговых объектов.

06. 11. 2012, 19. 58
Снос без решения суда



«Положением о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по осуществлению демонтажа и (или) перемещения объектов, не являющихся объектами капитального строительства, определены положения, в соответствии с которыми префектуры наделяются полномочиями по формированию перечней незаконно размещенных нестационарных торговых объектов и обеспечению их демонтажа и перемещения на специально организованные площадки без решения суда в кратчайшие сроки – чуть более месяца», – рассказала руководитель Комиссии по мелкорозничной торговле г. Москвы Татьяна Родичева.

«Под демонтажем объектов понимается разборка объекта на составляющие конструктивные элементы без нанесения несоразмерного ущерба назначению и другим объектам», – уточнила она.

«Очень важно – кто будет определять соразмерность или несоразмерность ущерба собственника объекта после его демонтажа и транспортировки. При разрешении аналогичных вопросов в арбитражных инстанциях, как правило, назначается строительно-техническая экспертиза и выводы по аналогичным вопросам, требующим специальных профессиональных знаний, делают эксперты, окончательное решение принимает суд», – объяснила представитель московской ОПОРЫ.

Напомним, что ранее мэр Москвы Сергей Собянин подписал распоряжение «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по осуществлению демонтажа и (или) перемещения объектов, не являющихся объектами капитального строительства, и освобождению земельных участков, занимаемых такими объектами», обязывающее владельцев палаток и ларьков, не являющихся объектами капитального строительства и незаконно размещенных на земельных участках в течение двух месяцев демонтировать незаконно установленные объекты.

К сожалению, по словам эксперта МОСОПОРЫ, адресный перечень объектов, подлежащих демонтажу, на данный момент не опубликован. Также отсутствует информация на сайтах префектур и управ о проведении проверок законности размещения объектов уполномоченными органами. В соответствии с подписанным Распоряжением указанная и иная необходимая информация должна размещаться в средствах массовой информации.

«В связи с этим есть опасение, что без решения суда будут снесены ранее размещенные в установленном порядке объекты потребительского рынка, по которым сейчас ведется арбитражное производство», – считает Татьяна Родичева.

«Учитывая многочисленные жалобы индивидуальных предпринимателей, случаи несанкционированного демонтажа и сноса, ранее установленных в законном порядке объектов в отсутствие собственников имеются. Снесенные павильоны, размещенное в них оборудование и товары в большинстве случаев не подлежат восстановлению», – добавила она.

Как рассказала Т. Родичева, в соответствии с подписанным Распоряжением органам исполнительной власти, уполномоченным утверждать примерные формы договоров на размещение торговых объектов, рекомендовано предусматривать в договорах положение о том, что орган исполнительной власти, осуществляющий принудительный демонтаж и перемещение объекта (в отсутствие согласия собственника), не несет ответственности за состояние и сохранность товаров, оборудования или иного имущества собственника при демонтаже и транспортировке объекта на площадку хранения.

«Павильоны являются собственностью предпринимателей, и основания, на которых эту собственность будут увозить на площадки хранения, должны быть понятными, прозрачными и утвержденными законодательно», – считает эксперт.

«Для сравнения: задержание и эвакуация автотранспорта на штрафную стоянку осуществляется по основаниям, перечисленным в Кодексе об административных правонарушениях РФ; процедура эвакуации прописана в Постановлении Правительства РФ. За вред, причиненный автомобилю и имуществу в нем при эвакуации, ответственность несет перевозчик и штрафная автостоянка», – сказала представитель МОСОПОРЫ.

«Законность процедуры демонтажа торговых объектов, ранее установленных в законном порядке, в которых работают добросовестные предприниматели – под вопросом» – убеждена представитель московской ОПОРЫ.

«Главное – не перегнуть палку», – заключила Татьяна Родичева.

